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78830 • Abendroth, Wolfgang,  Sozialgeschichte der europäischen Arbeiterbewegung. Frankfurt 1965.
192 S.  CHF 18 / EUR 11.88 •  edition suhrkamp 106. Erste Ausgabe. - Schwache Gebrauchsspuren, Name
auf Innendeckel.

112117 • Abt, Theodor,  Fortschritt ohne Seelenverlust. Versuch einer ganzheitlichen Schau
gesellschaftlicher Probleme am Beispiel des Wandels im ländlichen Raum. Bern: Hallwag, 1983. 367
Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Pappband (gebunden).  CHF 25 / EUR 16.50 •
Einband etwas bestossen.

64154 • Ackermann, Klaus,  Das Land der stummen Millionen. Bern: Haupt ca 1954. 232 S. Ln m.U.
CHF 24 / EUR 15.84 •  Gemeint ist die Sowjetunion. - Stempel auf Vorsatzblatt.

64147 • Aczél, György,  Sozialismus - die Freiheit der Kultur. Budapest 1981. 500 S. Ln m.U.  CHF 18
/ EUR 11.88 •  Fleck auf Einband, vorne gestempelt.

2085 • ad lectores 8. Neuwied: Luchterhand 1969. 204 S. Abb. kart CHF 10 / EUR 6.60 •  Beiträge von
Engels, Tomberg, Helms, Lukács, Lenin u.a.

83550 • Adler, Max - Pierre Ramus,  Widerreden. Beiträge zur Sozialtheorie Max Stirners. (1897/1918)
Leipzig 2001. 128 Seiten.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Stirneriana. Nr. 22. Sonderreihe der Zeitschrift "Der
Einzige". Hrsg. von Kurt W. Fleming (Max-Stirner-Archiv). - Kurt W. Fleming: Editorische Notiz; Gerhard Senft:
Einleitung "Zur Rezeption der Philosophie Max Stirners im österreichischen Sozialismus"; Max Adler: Max
Stirner; Pierre Ramus: Die Grundelemente der philosophischen Weltanschauung Max Stirners; Anmerkungen.

15459 • Ästhetik und Kommunikation 21.  Beiträge zur politischen Erziehung. Kronberg 1975. 109 S.
kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Themen: Marxismus und Kulturgeschichte. Mode u.a.

15458 • Ästhetik und Kommunikation 34.  Beiträge zur politischen Erziehung. Berlin 1978. 127 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Thema: Neue Lebensformen - Wunsch und Praxis

93531 • Ästhetik und Kommunikation 34.  Beiträge zur politischen Erziehung. Berlin: Ästhetik und
Kommunikation, 1978. 127 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Themen: Neue Lebensformen: Wunsch und Praxis.  - Schwache Gebrauchsspuren.

15455 • Ästhetik und Kommunikation 43.  Beiträge zur politischen Erziehung. Berlin 1981. 128 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Thema: Zivilisationskritik

15454 • Ästhetik und Kommunikation 47.  Beiträge zur politischen Erziehung. Berlin 1982. 144 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Thema: Weibliche Produktivität

15453 • Ästhetik und Kommunikation 48.  Beiträge zur politischen Erziehung. Berlin 1982. 127 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Thema: Technik und Sozialisation

29459 • Ästhetik und Kommunikation 61/62.  Berlin 1985. 239 S. kart.  CHF 21 / EUR 13.86 •
Thema: Urbanität - Wiederkehr des Intellektuellen?

15452 • Ästhetik und Kommunikation 63.  Berlin 1985. 128 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Thema:
Musik. Malerei. Philosophie

78359 • Akamatsu, Paul,  Meiji - 1868. Revolución y Contrarevolución en Japón. Madrid 1977. 297 S.
+ Karten. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Historia de los Movimentos Sociales.

15418 • AKAZ, Nr. 6.  Zeitschrift für Religions- und Staatskritik. Morbach 1994. 60 S. A4.  CHF 10 /
EUR 6.60

14348 • AKAZ, Nr. 7.  Zeitschrift für Religions- und Staatskritik. Morbach 1995. 136 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Hrsg. von Gerhard Kern. - Beiträge von la Cecla, Gess, Geisen, Grüneklee, Huisken, Kehrer,
Kern, Klemm, Kraus, Mergner, Pörtner, Richter und Touissant.

38213 • AKAZ, Nr. 8.  Beiträge zur Religions- und Staatskritik. Morbach 1995. 136 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Hrsg. von Gerhard Kern.

38829 • AKAZ, Nr. 9.  Beiträge zur Religions- und Staatskritik. Morbach 1996. 136 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Hrsg. von Gerhard Kern.

2413 • Aktion Sühnezeichen/ Friedensdienste (Hrsg). Aktionshandbuch 3 zur bundesweiten
Friedenswoche "Frieden schaffen ohne Waffen". Keine neuen Atomwaffen in der Bundesrepublik.
Lamuv tb 16, 1982. CHF 10 / EUR 6.60

209.1 • Aktion. Anarchistisches Magazin. Nummern 17, 18, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30
(1987).  je  CHF 10 / EUR 6.60

11750 • Aktionsprogramm der  Kommunistischen Partei Deutschlands (Entwurf). Berlin: Verlag Rote
Fahne 1974. 21 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Hinten mit Kafeefleck.

72487 • Aktuelle Fragen des Genossenschaftswesens.  Basel: VSK 1946. 107 S. brosch.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Genossenschaftliche Volksbibliothek, Heft 55. Beiträge von Friedrich Heeb, Max Weber, H.Handschin u.
a. - Bibliotheksexemplar, mit Zetteln und gestempelt.

72547 • [AKW] Die Spaltung des Kerns im Dienst des Kapitals.  Ökonomische und politische
Hintergründe der Kernenergieindustrie nebst Abhandlungen über die Auswirkungen auf die Gesundheit
der Bevölkerung und die Subjektive Rolle der beteiligten Wissenschaftler. Haarlem: Editora Queimada
1977. 148 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Erweiterte, verbesserte & aktualisierte
Neuauflage.

85547 • Alba, Victor. Die spanische Arbeiterbewegung. Europäische Rundschau Nr.14/1947. Seiten 628
-633. Geheftet. 4to.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Papier qualitätsbedingt gebräunt.

14202 • Albers, Detlev,  Demokratie und Sozialismus in Italien. Der "historische Kompromiss" und die
Strategie der Parteien und Gewerkschaften. Frankfurt: Campus 1978. 299 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

100050 • Albert, Michael,  Parecon. Leben nach dem Kapitalismus. Frankfurt:
Trotzdem Verlagsgenossenschaft, 2006. 295 Seiten mit Literaturverzeichnis.
Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18 •  In PARECON (Participatory Economics) entwirft
Michael Albert ein nach-kapitalistisches Gesellschafts- und Wirtschaftsmodell
jenseits der herrschenden Ökonomie von Ausbeutung und Privateigentum. Ziel ist
eine lebendige Gesellschaft, vielfältig, solidarisch und selbstorganisiert. Jenseits von
zentraler Planung und Kapitalismus tritt ein weit gespanntes Netz von Räten, in
welchen Produzenten und Verbraucher partizipatorisch über die benötigten Güter
und Waren beraten und entscheiden können. Ein wichtiger Beitrag zur Diskussion
um eine andere Welt von morgen.

2448 • Albrecht/ Lock/ Wulf. Arbeitsplätze durch Rüstung. Warnung vor falschen Hoffnungen. rororo
4266, 1978. 237 S.  CHF 10 / EUR 6.60

102541 • Allen, Durward L. u.a.,  Natur erleben, Natur verstehen. Stuttgart u.a.: Das Beste, 1979. 335
Seiten mit Register. Halbkunstleder. 4to.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Originaltitel: Joy of nature; deutsch von
Karl Wilhelm Harde.

78063 • Alley, Rewi,  Quer durch China. Reisen in die Kulturrevolution 1966 - 1971. Stuttgart: Verlag
Neuer Weg 1977. 502 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 22 / EUR 14.52

11923 • Almanach Socialiste 1925.  Quatrième année. La Chaux-de-Fonds: Imprimerie coopérative
1925. 96 S. brosch.  CHF 21 / EUR 13.86

104803 • Alt, Franz,  Frieden ist möglich. Die Politik der Bergpredigt. 23. Auflage, 840. - 870. Tausend.
München, Zürich: Piper, 1986. 119 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Serie Piper; 284: Aktuell.

112301 • Altermatt, Urs und Hanspeter Kriesi [Hrsg.],  Rechtsextremismus in der Schweiz.
Organisationen und Radikalisierung in den 1980er und 1990er Jahren. Zürich: Verlag Neue Zürcher
Zeitung, 1995. 264 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Vorwort von
Arnold Koller. - Rücken ben leicht bestossen.

5648 • alternative. Hrsg.v. Hildegard Brenner. Heft 125/126. Bln 1979. 131 S. Gh.  CHF 18 / EUR 11.88
•  "Pasolini - Genosse Nichtgenosse".¥

5650 • alternative. Hrsg.v. Hildegard Brenner. Heft 138. Bln 1981. 166 S. Gh. CHF 10 / EUR 6.60

118974 • Althusser, Louis,  Für Marx. 1. - 4. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp, 1968. 216
Seiten. Kartoniert mit Leinenbezug und Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Theorie; 2. - Originaltitel: Pour Marx; Aus dem Französischen von Karin Brachmann und Gabriele
Sprigath

102154 • Altmann, Rüdiger,  Der wilde Frieden. Notizen zu einer politischen Theorie des Scheiterns.
Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt, 1987. 350 Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF
24 / EUR 15.84

43792 • Altner, Peter und Günter Kröber (Hrsg).   KPD und Wissenschaftsentwicklung 1919-1945.
Berlin: Dietz 1986. 192 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

118912 • Altvater, Elmar,  Der Preis des Wohlstands oder Umweltplünderung und neue Welt
(un)ordnung. 1. Auflage. Münster: Verlag Westfälisches Dampfboot, 1992. 261 Seiten mit
Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52

86521 • Amalrik, Andrej,  Kann die Sowjetunion das Jahr 1984 erleben? Ein Essay. Zürich 1970. 85
Seiten.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Diogenes Taschenbuch; detebe 5.

94487 • Amann, Marc [Hrsg.],  go. stop. act! Die Kunst des kreativen Strassenprotestes. Geschichte
Aktionen Ideen. Grafenau: Trotzdem, 2005. 240 Seiten mit 12 zweiseitigen Fotos und 41 Illustrationen.
Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18 •   Straßentheater, Reclaim the Street-Parties, karnevalesque politische
Umzüge, Aktionen mit Großpuppen, subversive Street Art mit Graffiti, Postern und Aufklebern, Demo-Blöcke in
Pink und Silber – die Palette politischer Aktionsformen hat in jüngster Zeit an neuen Farben und Formen
gewonnen. Erfahrungsberichte, Geschichten von Entstehung und Herkunft verschiedener bekannter und weniger
bekannter Aktionsformen sowie viele Beispiele sind in diesem Buch zusammengetragen und sollen jene zur
Nachahmung inspirieren, die ihren Unwillen auf die Straße tragen wollen.

55865 • Anarchism  in the Americas and China. The Raven 37/1998. 96 S.  CHF 15 / EUR 9.90

12820 • Anarchismus & Feminismus.  Moers: Syndikat A 1993. 56 S. Brosch.  CHF 5 / EUR 3.30

38903 • [Anarchistische Lieder]  Un siècle de chansons/ a century of songs/ un siglo de canciones.
Lausanne: centre international de recherches sur l’anarchisme 1996. 48 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Bulletin 52. Nur Texte, keine Noten.

19566 • Anarchists  in Eastern Europe. The Raven 13/1991. 96 S.  CHF 9 / EUR 5.94

35688 • Anarchy.  A journal of Desire Armed. Number 41/ Winter '95. NY 1995. 84 S.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Special issue on Individualism. On Max Stirner; Marius Jacob & the Illegalists; Anarchism and Other
Impediments to Anarchy; Creativity, Spontaneity and Poetry; The Right to be Greedy; Libertarianism - Bogus
Anarchy;  u.a. Ausführliche 'Alternative/ Anarchist Press Review'.

36088 • Anarchy. A journal of Desire Armed. Konvolut, Nummern 17, 18, 20-23, 26-34. 14 Hefte.
Columbia 1988-1992. Zeitungsformat.  CHF 56 / EUR 36.96

19259 • Anares-Bibliographie  1991/92. Lieferbare anarchistische Bücher. Hrsg. von der ANARES-
Föderation anarchistischer Vertriebe. 1.Aufl. Edition Anares/ Trotzdem Verlag, Bern/Grafenau 1991. 96 S.
CHF 6 / EUR 3.96 •  Der Bücherkatalog unserer Anares-Föderation beansprucht über einen reinen
Verkaufskatalog hinaus auch BuchhändlerInnen und BibliothekarInnen als Nachschlagewerk zu dienen.  Ein
ausführliches Gesamtverzeichnis, alphabetisch nach AutorInnen geordnet, wird ergänzt durch ein Sachregister,
welches das Auffinden der libertären Literatur zu bestimmten Themen erleichtern soll.

19752 • Anares-Bibliographie  1995/96. Lieferbare anarchistische Bücher. Hrsg. von der ANARES-
Föderation anarchistischer Vertriebe. 1.Aufl. Edition Anares/ Trotzdem Verlag, Bern/Grafenau 1995. 144
S.  CHF 6 / EUR 3.96 •  Der Bücherkatalog der Anares-Föderation beansprucht über einen reinen
Verkaufskatalog hinaus auch BuchhändlerInnen und BibliothekarInnen als Nachschlagewerk zu dienen.  Ein
ausführliches Gesamtverzeichnis, alphabetisch nach AutorInnen geordnet, wird ergänzt durch ein Sachregister,
welches das Auffinden der libertären Literatur zu bestimmten Themen erleichtern soll.

19044 • Anares-Bibliographie 1988/89.  Lieferbare anarchistische Bücher. Hrsg. von der ANARES-
Föderation anarchistischer Vertriebe. Bern: Edition Anares 1988. 1.Aufl. 96 S.  CHF 2.5 / EUR 1.65

047 • Anares-Bibliographie 1988/89.  Lieferbare anarchistische Bücher. Hrsg. von der ANARES-
Föderation anarchistischer Vertriebe. 1.Aufl. Edition Anares, Bern 1988. 96 S.  CHF 2 / EUR 1.32

101123 • Andersen, Bo Dan, Søren Hansen, Jesper Jensen,  Das kleine rote schülerbuch. 2. Auflage.
Frankfurt: neue kritik, 1970. 135 Seiten. Kartoniert mit rotem Farbschnitt. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR
6.60 •  S. 85/86 grossteils lose, gebräunt.

32148 • Antifa.  Diskussionen und Tips aus der antifaschistischen Praxis. Berlin, Amsterdam: Edition
ID-Archiv 1994. 188 S. kart. kl.8to.  CHF 17 / EUR 11.22 •  Hrsg. von der 'Projektgruppe Antifa' in
Kooperation mit der Stiftung Umverteilen, Berlin.

19226 • Antifaschistische Aktion.  antifaschistischer Kalender 1993. Unrast, Münster 1992.  CHF 10 /
EUR 6.60

31053 • Antifaschistische Aktion.  antifaschistischer Kalender 1994. Unrast, Münster 1993.  CHF 11.5 /
EUR 7.59

34703 • Antifaschistische Aktion.  antifaschistischer Kalender 1995. Unrast, Münster 1994.  CHF 11.5 /
EUR 7.59

19759 • Antifaschistische Aktion.  antifaschistischer Kalender 1996. Unrast, Münster 1995.  CHF 12 /
EUR 7.92

37706 • Antifaschistische Literaturliste.  Kommentierte Auswahlbibliographie (1995/96). Münster:
Unrast 1995. 79 S.  CHF 7 / EUR 4.62 •  Hrsg. von Anares-Nord.

72418 • [Arbeiterfrage und gesellschaftliche Ordnung]  Die Rundschreiben Leos XIII und Pius' XI. Die
Enzyklika Leos XIII. Rerum novarum und Die Enzyklika Pius' XI. Quadragesimo anno. Köln 1931.67 S.
brosch.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Bibliotheksexemplar mit deutlichen Gebrauchsspuren, stockfleckig.



52762 • Archiv für die Geschichte  des Widerstandes und der Arbeit. Konvolut Nr. 1, 2/3, 4, 6, 7.
Berlin: Kramer/ Bochum: Germinal 1980-1985. 117 S. mit Abb. kart.  CHF 30 / EUR 19.80

52757 • Archiv für die Geschichte  des Widerstandes und der Arbeit. Nr. 1. Berlin: Kramer 1980. 117
S. mit Abb. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Der Arbeiter, seine Frau und die Maschinen; Arbeitersiedlungen;
Thomas Hodgskins “Travels in the North of Germany" 1820; Londoner Ausbildungsverein; Proletarische Theorie
in England vor 1850; Johannes Knief und seine Region.

52758 • Archiv für die Geschichte  des Widerstandes und der Arbeit. Nr. 2/3. Berlin: Kramer 1980. 159
S. mit Abb. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Arbeiterbildung in England; Johannes Knief und seine Region;
Rotterdamer Hafenstreik 1979; Kommunisitische Öffentlichkeit in einer Kleinstadt der Weimarer Republik.

52759 • Archiv für die Geschichte  des Widerstandes und der Arbeit. Nr. 4. Berlin: Kramer 1981. 125
S. mit Abb. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gebärstreikdebatte 1913 in Berlin, Ruhr-Universität Bochum; Die
Seidenklöster; Proletarische Theorie in England vor 1850.

52760 • Archiv für die Geschichte  des Widerstandes und der Arbeit. Nr. 6. Bochum: Germinal 1984.
127 S. mit Abb. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Die nationalsozialistischen “medizinischen" Experimente; Die
Dialektik der Arbeit und ihr Ende; Die Furcht vor dem Faschismus; Der Alkoholgenuss der Hamburgischen
Unterschichten (1750-1850); Historische Skizzen zur Arbeitslust bei Jugendlichen.

52761 • Archiv für die Geschichte  des Widerstandes und der Arbeit. Nr. 7. Bochum: Germinal 1985.
192 S. mit Abb. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Schieferdörfer im Linksrheingebiet; Marktunruhen 2.6.1919 in
Dortmund; Arbeiterbewegung und Widerstand in Wetzlar 1933; Intelligencija-Frauen und Arbeiterinnen in
städtischen Zirkeln Russlands, 1870-1900; Ein Streik in Sowjetrussland, 1918-1920.

56374 • Argument 117.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 21.Jg./Berlin 1979.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Faschismus und Ideologie; Rücken unten mit Klebstreifen repariert.

56378 • Argument 121.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 22.Jg./Berlin 1980.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Faschismus und Ideologie (II).

56390 • Argument 134.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 24.Jg./Berlin 1982.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Neue Rechte/ Rassismus.

56402 • Argument 146.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 26.Jg./Berlin 1984.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Faschismus.

56410 • Argument 154.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 27.Jg./Berlin 1985.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Mutation des Kapitalismus.

56427 • Argument 171.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 30.Jg./Berlin 1988.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Ideologische Modernisiserung der Rechten.

56431 • Argument 175.  Zeitschrift für Philosophie und Sozialwissenschaften. 31.Jg./Berlin 1989.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Rassismus - Kulturelle Identität.

19046 • Armand, Emile,  Das Problem der sexuellen Beziehungen und der individualistische
Standpunkt. Bern: Edition Anares 1978. 64 S. CHF 7 / EUR 4.62 •  Übersetzt von Falco Meyer. - "Es ist
Angelegenheit jedes Individuums - ob Mann oder Frau - sein Sexualleben selbst zu bestimmen, je nachdem, wie
es seine Natur anregt, je nach den Schlussfolgerungen, zu denen die eigenen Liebeserfahrungen geführt haben,
je nach der eigenen Wertschätzung des Lebens." Armand.

119020 • Armand, F. und R. Maublanc,  Fourier. Paris: Ed. sociales internationales, 1937. 2
Bände, 263 und 262 Seiten. Broschiert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Socialisme et culture. - Band 1
mit Gebrauchsspuren, Rücken mit Fehlstelle, gebräunt; Band 2 grösstenteils ungelesen / nicht
aufgeschnitten.

118321 • Arnold, Emil,  Generalstreik in der Schweiz 1918. Erlebtes und Erstrebtes. Basel: E.
Arnold, [1967]. 16 Seiten. Kartoniert / geheftet. Grossoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Umschlag
etwas lichtrandig / gebräunt.

11920 • Arnold, Peter u.a. [Hrsg.],  Zwüschehalt. 13 Erfahrungsberichte Aus der Schweizer Neuen
Linken. Zürich: Rotpunkt-Verlag, 1979. 306 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Gebrauchsspuren.

112157 • Arnold, Peter u.a. [Hrsg.],  Zwüschehalt. 13 Erfahrungsberichte Aus der Schweizer Neuen
Linken. Zürich: Rotpunkt-Verlag, 1979. 306 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Schwache Gebrauchsspuren, Name auf dem Vortitelblatt.

56824 • Arschinoff, Peter,  Geschichte der Machno-Bewegung (1918-1921). Münster: Unrast,
1998. 276 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 24.8 / EUR 16.368 •
Klassiker der Sozialrevolte; 1. - Reprint der Ausgabe von 1923. Vorwort von Wollin [Volin]. Aus dem
Russischen von Walter Hold. Kurzbiografie Arschinoffs und Auswahlbibliographie von Heiner Becker
(1998). - Der klassische Text über den Mehrfrontenkampf der ukrainischen AnarchistInnen gegen
Besatzungstruppen, Weissrussen und Bolschewiken. - Leichter Versandschaden (bestossen).

37687 • Arvidsson, Evert,  Der Freiheitliche Syndikalismus im Wohlfahrtsstaat. Darmstadt: Die Frie
Gesellschaft [1960]. 51 S. Brosch.  CHF 19 / EUR 12.54

97615 • Arvill, Robert,  Man and environment: crisis and the strategy of choice. 5th ed.
Harmondsworth: Penguin, 1983. 432 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Environmental policy Great Britain; conservation of natural resources.

104440 • Asholt, Wolfgang, Walter Fähnders, Rüdiger Reinecke [Hrsg.],
Uptherepublic. Literatur und Medien im Spanischen Krieg (1936-1939).
Bielefeld: Aisthesis-Verlag, 2006. 109 Seiten mit Abbildungen und
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 26.9 / EUR 17.754 •  Reisen; Texte;
Metropolen; 5. - Katalog begleitet die Ausstellung "Uptherepublic. Literatur und
Medien im Spanischen Krieg (1936 1939)" in der Universitätsbibliothek der
Universität Osnabrück (23. November 2006 bis 31. Januar 2007).

14450 • Asien, Afrika, Lateinamerika 1972.  Bilanz, Berichte, Chronik. Zeitraum 1971. Berlin: Deutscher
Verlag der Wissenschaften 1972. 388 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Im Auftrag des Zentralen Rates
für Asien-, Afrika- und Lateinamerikawissenschaften in der DDR hrsg. von L. Rathmann.

92770 • Askenasy, Hans,  Sind wir alle Nazis? Zum Potential der Unmenschlichkeit. Frankfurt/M., New
York: Campus, 1979. 175 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Are we all Nazis?; aus dem
Amerikanischen von Gerti von Rabenau. Nachwort von Iring Fetscher.

19047 • Asseyer/Heilmann/Kramer u.a.  Hiebe unter die Haut. Kritik am Revolutionsbegriff und
Anarchismusverständnis bei Rabehl, Mattick, Lenk, Lösche. Kramer, Berlin 1975.156 S.  CHF 10 / EUR
6.60

67843 • Assion, Peter (Hrsg.),  Transformationen der Arbeiterkultur. Ein Tagungsbericht. Marburg:
Jonas-Verlag 1986. 256 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Beiträge der 3.
Arbeitstagung der Kommission "Arbeiterkultur" in der Deutschen Gesellschaft für Volkskunde in Marburg vom
3. bis 6. Juni 1985.

9895 • Astrow, Wladimir,  Grenzen der Freiheit in der Demokratie. Zur geistigen Neuorientierung des
Liberalismus. Zch: Niehans 1940. 80 S. kart. CHF 18 / EUR 11.88

3528 • Atommüll oder Der Abschied von einem teuren Traum. rororo 1977 (roak 4117). 218 S. CHF 10
/ EUR 6.60

68715 • August, Jochen et al.,  Herrenmensch und Arbeitsvölker. Ausländische Arbeiter und Deutsche
1939-1945. Berlin: Rotbuch 1986. 189 S. mit Abbildungen, kart. gr.8vo.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Beiträge zur nationalsozialistischen Gesundheits- und Sozialpolitik, Band 3.

113412 • Augustin, Gerhard,  Die Beat-Jahre. Musik in Deutschland der sechziger Jahre. München:
Goldmann, 1988. 215 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Goldmann; 21017: Goldmann-Blitz. - Papier leicht gebräunt.

35892 • Autorenauswahl.  Individualistischer Anarchismus. 3.Auflage. Berlin: Libertad 1982. 59 S.
Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  anarchistische texte I, 6/7. Texte von Solneman, Mackay, Stirner, Waldecke,
Tucker, Yarros, Armand, Parker und Timm.

11036 • Autorenkollektiv Frankfurt. Probleme sozialistischer Kulturpolitk am Beispiel DDR. Frankfurt
1974. 235 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer Tb 6524/ Texte zur politischen Theorie und Praxis. - Name
auf Titel.

8417 • Autorenkollektiv.  Krise. Zufall oder Folge des Kapitalismus? Die Schweiz und die aktuelle
Wirtschaftskrise. Eine Einführung aus marxistischer Sicht. Zch: Limmat 1976. 211 S. m.Abb. kart. CHF
12 / EUR 7.92 •  Rote Welle 1.

62084 • Backe, Herbert,  Um die Nahrungs-Freiheit Europas. Leipzig: Goldmann 1942. 271 S. mit
zahlreichen Abbildungen, Diagrammen, Tabellen. Ln  CHF 28 / EUR 18.48 •  Setzt den Kriegsgewinn
Deutschlands voraus.

19048 • Badcock, John.  Sklaven der Pflicht. Bern: Edition Anares 1980. 1.Aufl. 40 S.  CHF 4.8 / EUR
3.168 •  Aus dem Amerikanischen von Werner Petschko und K.H.Z. Solneman.

111669 • Bader, Stephan, Kunz, Pierre,  Klimarisiken - Herausforderung für
die Schweiz. Zürich: vdf, Hochsch.-Verlag an der ETH, 1998. 307 Seiten mit
Abbildungen und graphischen Darstellungen. Pappband (gebunden). 4to.
CHF 38 / EUR 25.08 •  Schlussbericht NFP 31. - Herausgegeben von der
Programmleitung des nationalen Forschungsprogrammes "Klimaänderungen und
Naturkatastrophen", NFP 31. Wissenschaftlicher Schlussbericht im Rahmen des
nationalen Forschungsprogrammes "Klimaänderungen und Naturkatastrophen",
NFP 31. - Einband etwas bestossen.

60373 • Badoglio, Pietro,  La guerra d’Etiopia. Con prefazione del Duce [Mussolini]. Milano: Mondadori
1936. XV, 288 S. mit teilweise ausfaltbaren Abbildungen und Karten. brosch.  CHF 45 / EUR 29.70

89511 • Baj, Enrico,  Mécanique & Huydraulique. Monaco: Marlborough, 2003. 32 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 18 / EUR 11.88

67579 • [Baj] Huber, Gabriele und Klaus Wolbert (Hrsg.),  Enrico Baj - "Das Begräbnis des
Anarchisten Pinelli" und andere Werke aus vier Jahrzehnten. Darmstadt: Institut
Mathildenhöhe 1995. 316 S. Ppbd. 30,5 x 24,5 cm.  CHF 78 / EUR 51.48

50361 • Bakunin, Michael,  "Barrikadenwetter" und "Revolutionshimmel". Artikel in der
'Dresdner Zeitung'. Berlin: Kramer, 1995. 192 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert mit
Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Ausgewählte Schriften; 2. - Herausgegeben
von Wolfgang Eckhardt. Bakunins Aufsätze und Pamphlete in der radikaldemokratischen 'Dresdner
Zeitung', verfasst am Vorabend der Dresdener Mairevolution 1849. Mit einer Einleitung von Boris
Nikolaevskij und zwei zeitgenössischen Artikeln über Bakunin.

99650 • Bakunin, Michael,  "Barrikadenwetter" und "Revolutionshimmel". Artikel in der 'Dresdner
Zeitung'. Berlin: Kramer, 1995. 192 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Ausgewählte Schriften; 2. - Herausgegeben von Wolfgang Eckhardt. Bakunins
Aufsätze und Pamphlete in der radikaldemokratischen 'Dresdner Zeitung', verfasst am Vorabend der Dresdener
Mairevolution 1849. Mit einer Einleitung von Boris Nikolaevskij und zwei zeitgenössischen Artikeln über
Bakunin. - Leicht bestossen (Versandschaden).

50362 • Bakunin, Michael,  Russische Zustände. Berlin: Kramer, 1996. 144 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 22 / EUR 14.52 •
Ausgewählte Schriften; 3. - Herausgegeben von Wolfgang Eckhardt. Erste Ausgabe der deutschen
Originalfassung seit 1849. "Besorgen Sie sich diese Broschüre", schrieb Alexander Herzen kurz nach
Erscheinen, "sie ist wunderbar." Mit einer Einleitung von Boris Nikolaevskij und einem Artikel von
Ferdinand Körnberger über Bakunin (1851).

103654 • Bakunin, Michael,  Staatlichkeit und Anarchie. 2., durchgesehene, erweiterte und aktualisierte
Auflage. Berlin: Kramer, 2007. 555 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.
CHF 51.5 / EUR 33.99 •  Ausgewählte Schriften; 4. - Herausgegeben von Wolfgang Eckhardt. Bakunin in
seinem Spätwerk: "Das sind die Überzeugungen der sozialen Revolutionäre, und deshalb nennt man uns
Anarchisten. Wir protestieren nicht gegen diese Bezeichnung, denn wir sind in der Tat Feinde jeglicher Macht,
weil wir wissen, daß Macht ebenso zersetzend auf den wirkt, der sie hat, wie auf den, der ihr gehorchen
muß." Mit einer Einleitung des Herausgebers. Im Anhang das Vorwort zur deutschen Erstausgabe von Hansjörg
Viesel

117619 • Bakunin, Michail A.,  Die revolutionäre Frage. Föderalismus, Sozialismus,
Antitheologismus. Münster: Unrast, 2000. 179 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.
CHF 23.5 / EUR 13 •  Klassiker der Sozialrevolte; 6. - Aus dem Französischen von Michael
Halfbrodt. Herausgegeben von Wolfgang Eckhardt

19049 • Bakunin, Michail,  Brief aus dem Gefängnis. Die Beichte. Kramer, Berlin 1988. 160 S. m.Abb.
CHF 24 / EUR 15.84 •  B. verfasste diese Beichte an Zar Nikolaus I. 1851 in der Peter-Pauls-Festung.
Erstveröffentlichung 1921 in Russland, deutsche Erstausgabe 1926.

19051 • Bakunin, Michail,  Die Reaktion in Deutschland. 1. Auflage.
Hamburg / Zürich: Nautilus / Edition Moderne, 1984. 64 Seiten. Kartoniert.
Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Kleine Bücherei für Hand und Kopf; 1. -
Erschien erstmals 1842, gezeichnet mit dem Pseudonym Jules Elysard, als Aufsatz
in den "Deutschen Jahrbüchern für Wissenschaft und Kunst" Arnold Ruges. -
Ladenpreis aufgehoben, Reste bei Anares

104819 • Bakunin, Michail,  Sozialismus und Freiheit. [Luzern: Edition Libertaire], [ca. 1990]. 39 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert mit Fadenheftung.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Rücken oben leicht bestossen.

112193 • [Bakunin, Michail] Bakounine,  La Liberté. Choix des textes. [Paris]:
Pauvert, 1969. 325 Seiten. Kartoniert mit Schwarzschnitt.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Libertés, 22. - Présentation et notes de François Munoz. - Leicht gebräunt.

7964 • [Bakunin] Lehning, Arthur,  Bakounine et les historiens. Un aperçu historiographique. Genève:
CIRA 1979. 32 S. Brosch CHF 10 / EUR 6.60 •  Die deutsche Übersetzung dieses Textes steht in 'Bakunins
sozialpolitischer Briefwechsel (...)' Berlin 1977 als Vorwort.

50962 • Balbach, Sonja,  “Wir sind auch die kämpfende Front.“ Frauen in der rechten Szene. CHF 9.8 /
EUR 6.468

83588 • banal.  Anarchistisches Magazin. Nummer 3. Zürich 1987. 84 Seiten. 4to.  CHF 10 / EUR 6.60



83589 • banal.  Anarchistisches Magazin. Nummer 4. Zürich 1988. 50 Seiten. 4to.  CHF 10 / EUR 6.60

83591 • banal.  Anarchistisches Magazin. Nummer 6. Zürich 1990. 52 Seiten. 4to.  CHF 10 / EUR 6.60

12070 • Banquet Républicain.  Wider die Mauern! Dass die Türen sich öffnen! Zürich 1987. 122 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Eine Veranstaltung der Ökumenischen Basisbewegung für gefährdete
Asylsuchende im Restaurant Kaufleuten in Zürich

118940 • Baran, Paul A., Erich Fried, Gaston Salvatore,  Intellektuelle und Sozialismus. Berlin:
Wagenbach, 1968. 123 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Rotbuch; 2. - Deutsche
Übersetzung von Henning Kuhlmann. - Gebräunt, wenige Randanstreichungen auf den ersten Seiten,
Umschlag schwach fleckig.

67733 • Barbier, Edward B.,  Economics, National-Resource Scarcity and Development. Conventional
and Alternative Views. London: Earthscan Publ. Ltd. 1989. xvii, 223 p. Hardcover with dj. Large 8vo.
CHF 45 / EUR 29.70

56755 • Barbusse, Henri,  Zola. Der Roman seines Lebens. Berlinn, Wien, Leipzig: Zsolnay 1932. 347
S. Ln  CHF 34 / EUR 22.44 •  Erste deutsche Ausgabe. - Einband leicht, Rückenkanten etwas stärker
beschabt. Abgedeckter Name auf Innendeckel, auf Vorsatzblatt vorne Bildnis Barbusse eingeklebt, rückseitig
jenes von Zola.

19052 • Barclay, Harold,  Völker ohne Regierung. Eine Anthropologie der Anarchie. Libertad, Berlin
1985. 320 S. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 24.8 / EUR 16.368 •   Edition Schwarze Kirschen 6. - Aus dem
Anglokanadischen von Cornelia Kasteleiner. Hrsg. und bearbeitet von Jochen Schmück und Cornelia Krasser. -
Ein Überblick über das historisch und regional breite Spektrum von Gesellschaften mit libertären Tendenzen.

97581 • Barnet, Richard Joseph und Ronald E. Müller,  Die Krisenmacher. Die Multinationalen und die
Verwandlung des Kapitalismus. 1.-8. Tausend. Reinbek: Rowohlt, 1975. 438 Seiten. Pappband
(gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Global reach; deutsch von Jürgen Abel und
Margaret Carroux.  - Einband und Schutzumschlag schwach lichtrandig / gebräunt

67955 • Barsky, Robert F.,  Noam Chomsky. Libertärer Querdenker. Zürich: Edition 8, 1999.
355 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 37 / EUR
24.42 •  In dieser ersten Biographie über den Sprachwissenschaftler und Gesellschaftskritiker Noam
Chomsky werden dessen politisch unermüdlicher Aktivismus ebenso wie seine bahnbrechenden
wissenschaftlichen Entdeckungen erläutert.

111490 • Bartel, Horst u.a. [Hrsg.],  Sachwörterbuch der Geschichte
Deutschlands und der deutschen Arbeiterbewegung. Berlin: Dietz, 1969-1970.
2 Bände mit Abbildungen und Karten. Leinen.  CHF 40 / EUR 26.40 •  1: A-
K. 1969. 1055 S.; 2: L-Z. 1970. 877 Seiten. - Einbände fleckig, Rücken leicht
gebräunt.

60973 • Barth, Karl,  Unsere Kirche und die Schweiz in der heutigen Zeit. St.Gallen 1941. 24 S. brosch.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Umschlag lichtrandig.

69898 • [Barth, Karl] Marquardt, Friedrich-Wilhelm.  Theologie und Sozialismus. Das Beispiel
Karl Barths. 3.Aufl. München: Kaiser 1985. 423 S. kart.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Sehr
hilfreiches Register. - Anfangs Bleistiftanstreichungen.

69895 • [Barth, Karl] Winzeler, Peter.  Widerstehende Theologie. Karl Barth 1920-35. Stuttgart: Alektor-
Verlag 1982. 487 S. brosch.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Notizen auf Vorsatzblatt, leichte Gebrauchsspuren.

47847 • Barth, Robert,  Protestantismus, soziale Frage und Sozialismus im Kanton Zürich 1830-1914.
Zürich 1981. 315 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Veröffentlichungen des Instituts für Sozialethik an der
Universität Zürich, Band 8. Dissertation.

57392 • Barthel, Max,  Das Spiel mit der Puppe. Roman. Leipzig: Büchergilde Gutenberg 1925. 262 S.
Ln.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Erste Ausgabe. WG II/21. - Einband stark lichtrandig, Rücken oben berieben.

57393 • Barthel, Max,  Deutschland. Lichtbilder und Schattenrisse einer Reise. Berlin: Büchergilde
Gutenberg 1926. 248 S. Ln.  CHF 48 / EUR 31.68 •  Erste Ausgabe. WG II/23. Abbildungen von Curt
Reibetantz.

57395 • Barthel, Max,  Erde unter den Füssen. Eine neue Deutschlandreise. Berlin: Büchergilde
Gutenberg 1929. 229 S. Ln.  CHF 48 / EUR 31.68 •  Erste Ausgabe. WG II/32. Abbildungen von Georg
Nerlich, Fritz Winkler, Erich Ohser, Erich Fraass.

39131 • Bartsch, Günter,  Die sozialen Sonderbewegungen. Satelliten oder Eigenmodelle? 1.Aufl. Die
Freie Gesellschaft, Hannover 1985. 75 S. CHF 10 / EUR 6.60 •  B. schreibt seit den 70er Jahren auch in
rechten Blättern wie 'Wir selbst' und 'Criticon' und gab 1989 eine Otto Strasser-Biographie im Verlag von
Siegfried Bublies (Ex-NPD, Republikaner) heraus.

51023 • Bartsch, Günter,  Die sozialen Sonderbewegungen. Satelliten oder Eigenmodelle? 1.Aufl. Die
Freie Gesellschaft, Hannover 1985. 75 S. CHF 10 / EUR 6.60

13265 • Bartsch, Günter,  Stirners Anti-Philosophie & Die revolutionären Fisiokraten. Zwei Essays.
Berlin: Edition AurorA 1992. 79 S.  CHF 15 / EUR 9.90

98229 • Bartsch, Hans-Werner u.a. [Hrsg.],  Chile. Ein Schwarzbuch. 3., unveränderte Auflage. Köln:
Pahl-Rugenstein, 1981. 228 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Umschlag
mit Gebrauchsspuren, Vorderdeckel mit kleinem Riss (2 cm).

95542 • Barwich, F. u.a.,  Arbeiterselbstverwaltung, Räte, Syndikalismus. 2. Auflage. Berlin: Kramer,
1979. 96 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Enthält u. a.: Rocker, Rudolf: Prinzipienerklärung des
Syndikalismus. Barwich, Franz: Der kommunistische Aufbau des Syndikalismus. Gerlach, Erich: Syndikalismus.

97050 • Barwich, Franz,  Das ist Syndikalismus. Die Arbeiterbörsen des Syndikalismus. Frankfurt/M.:
Edition AV, 2005. 150 Seiten. Kartoniert.  CHF 19.8 / EUR 11 •  Vorwort von Helga Döhring. Beiträge
von Franz Gampe,  Fritz Kater und Augustin Souchy u.a. "Ein Plan zur Organisierung der Arbeiterbörse ist also
gleichzeizig ein Plan für die Durchführung der sozialen Revolution. Es kommt daher der Idee dieser kleinen
Schrift eine tiefgehende Bedeutung zu. Neben Ratschlägen für den Gegenwartskampf soll sie den Versuch
bilden, einen Anfang zu machen mit den Plänen für den Neuaufbau der Gesellschaft im Sinne des freiheitlichen
Sozialismus.". (Augustin Souchy)

109670 • Basler, Ernst,  Strategie des Fortschritts. Umweltbelastung, Lebensraumverknappung und
Zukunftsforschung. München, Bern, Wien: BLV-Verlagsgesellschaft, 1973. 140 Seiten mit graphischen
Darstellungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

112102 • Bastian, Till,  Nach den Bäumen stirbt der Mensch. Erg. und überarbeitete Auflage. München:
Beck, 1987. 94 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Beck'sche Reihe;
330. - Mit einem Fotoessay von Hartmut Ciesla-Andresen. - Blasse Anstreichungen mit Leuchtstift.

48551 • Baudin, Louis,  Der sozialistische Staat der Inka. Hamburg 1956. 149 S. mit Abbildungen.
CHF 12 / EUR 7.92 •  rowohlts deutsche enzyklopädie 16. - Unterstreichungen.

68737 • Bauer, Ilena und Anita Liepert,  Sirenengesang eines Renegaten oder Die "grosse Wende" des
Roger Garaudy. Berlin: Akademie Verlag 1971. 144 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der
bürgerlichen Ideologie 1. - Schnitt und hinterer Deckel mit schwachen Feuchtigkeitsspuren.

118167 • Bauer, Johann,  Ein weltweiter Aufbruch! Gespräch über den gewaltfreien
Anarchismus der Siebzigerjahre. Mit Grundsatztexten u.a. zur Kritik der RAF und zur Göttinger
"Mescalero"-Affäre. Nettersheim: Verlag Graswurzelrevolution, 2009. 119 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 12

95383 • Bauer, Karin,  Clara Zetkin und die proletarische Frauenbewegung.
2.-3. Tausend. Berlin: Oberbaum-Verlag, 1984. 269 Seiten mit Abbildungen.
Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Mehrere Exemplare vorhanden.

31589 • Baumann, H./ Klemm, U./ (Hrsg.),  Anarchismus und Schule. Grafenau: Trotzdem 1988. 170
S.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Werkstattbericht Pädagogik 2.

19055 • Baumann, H./ Klemm, U./ Rosenthal, T. (Hrsg.),  Geschichte und Perspektiven anarchistischer
Pädagogik. Grafenau: Trotzdem 1985. 170 S.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Werkstattbericht Pädagogik 1.

107788 • Baumeister, Biene und Zwi Negator,  Situationistische Revolutionstheorie. Eine Aneignung.
Vol. 2., Kleines Organon. Stuttgart: Schmetterling-Verlag, 2005. 240 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Reihe Theorie.org

61811 • Baumgarten, Franziska,  Demokratie und Charakter. München 1968. 126 S.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Kindler Taschenbücher 2054. Reihe Geist und Psyche.

37189 • Baumier, Jean,  De Hitler à Truman. Paris: Editions Sociales 1950. 150 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92

112282 • Bautz, Rudolf,  Zur Unrast der Jugend. Eine volkskundliche Untersuchung über die
gesellschaftliche Bedingtheit politischer Orientierungsmuster in Jugendgruppen. Frauenfeld, Stuttgart:
Huber, 1975. 136, 207 Seiten mit 15 graphischen Darstellungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.
Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Reihe Soziologie in der Schweiz; 3. - Vorwort von Arnold Niederer.
Enthält ausserdem: Claudio Casparis: Zur Unrast der Jugend. Eine sozialpsychologische Untersuchung der
Beziehungen zwischen Erwachsenen und Jugendlichen in Familie, Bildung und Beruf

85424 • Baynac, Jacques,  Les socialistes-révolutionnaires de 1881 à mars 1917. Paris: Laffont, 1979.
395 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Les hommes et l'histoire. -
Mit Register und Kurzbiographien. - Widmung des Verfassers auf der ersten Seite. - Einband lichtrandig.

116037 • Beaulieu-Gruppe [Hrsg.],  Aufbruch von innen. Manifest für eine Ethik der Zukunft.
Entwurf einer ökospirituellen Kultur. Originalausgabe, 8.-9. Tausend. Frankfurt am Main:
Fischer-Taschenbuch-Verlag, 1993. 136 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  [Fischer-Taschenbücher]; 10741: Fischer alternativ. Originaltitel: Construire l'espérance.
- Schwache Gebrauchsspuren.

51352 • Beauvoir, Simone de,  Kriegstagebuch. September 1939 - Januar 1941. Reinbek: Rowohlt
1994. 480 S. Ppbd m.U. [48,- DM, 44,50 SFr] CHF 31 / EUR 20.46 •  Hrsg. und Anmerkungen von Sylvie
Le Bon de Beauvoir. Deutsch von Judith Klein.

52505 • Bebel, August,  Aus meinem Leben. 1.Band Berlin: Dietz 1923. 270 S. Ln.  CHF 16 / EUR
10.56

13472 • Bebel, August,  Aus meinem Leben. Stuttgart: Dietz, 1911-1914. 3 Bände, VIII, 236 + VIII,
420 + VIII, 270 Seiten mit wenigen Abbildungen und Register. Fraktursatz. Halbleinen mit
Rückenprägung.  CHF 75 / EUR 49.50 •  Band 1: 2., durchgesehene Auflage. 1911; 2: Erste Ausgabe. 1911;
3: Herausgegeben von Karl Kautsky mit dessen Vor- und Nachwort und Register. Erste Ausgabe. 1914. - Etwas
gebräunt.

76196 • Bebel, August,  Die Frau und der Sozialismus. 51. Auflage. Nach der fünfzigsten Auflage
unverändert. Berlin: Dietz, 1910. XXXII, 519 Seiten. Fraktursatz. Leinen.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Internationale Bibliothek; 9. - Einband mit schwachen Flecken, Papier gebräunt.

48193 • Bécarud, Jean et Gilles Lapouge,  Anarchistes d’Espagne. Paris: Balland 1970. 162 S. kart.  CHF
30 / EUR 19.80 •  Mit Bibliographie.

19056 • Beck, Ulrich,  Der anthropologische Schock. Tschernobyl und die Konturen der
Risikogesellschaft. Bern: Edition Anares 1988. 39 S. kart. CHF 5 / EUR 3.30 •  Der Schwarze Kahn 1. -
Hier geht es nicht um Grenzwerte oder technische Fragen, sondern um die gesellschaftlichen und
psychologischen Aspekte der Gefahren des menschlichen Weltvernichtungspotentials.

64676 • Becker, Franklin D.,  Workspace. Creating Environments in Organizations. New York: Praeger
1981. x, 225 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

8184 • Bedrohte Existenz -  Befreiung zum Leben. Texte der Berner Friedenswochen 1977. Basel: Z-Vlg
1977. 49 S. mit Abb. kar CHF 10 / EUR 6.60 •  Beiträge von Tinu Heiniger, A.E.Hohler, A.-M. Holenstein
und R.H.Strahm.

90574 • Beer, Max,  Allgemeine Geschichte des Sozialismus und der
sozialen Kämpfe. 7. Auflage. Berlin: Neuer Deutscher Verlag, 1931. 660
Seiten. Leinen. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Ergänzungen von
Hermann Duncker.  - Vordere Rückenkante unschön mit Klebstreifen festgeklebt,
stellenweise etwas stockfleckig, Name auf Vorsatzblatt.

58732 • Befreiung 15/16.  Zeitschrift für Politik und Wissenschaft. Berlin 1979. 141 S. kart.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Thema: Indochinakrieg.

15385 • Befreiung. Blätter für anarchistische Weltanschauung. 14. Jg. April 1961. 15 S. A4.  CHF 16 /
EUR 10.56 •  Jenrich 45. - Wie gewinnen wir den Frieden? (Lehmann-Rüssbüldt); Die "Aufwertung" der DM;
Brief aus dem Kongo; Der Kommunismus als Bürgerschreck (W.Baranowsky); Der Staatskapitalismus in
Reinkultur (Karl M.); Naziterror - Lüge oder Wahrheit? (Ernst); Anarchismus zeitgemäss? (H.); Das westliche
Paradies (V.Auburtin).

15388 • Befreiung. Blätter für anarchistische Weltanschauung. 14. Jg. Januar 1961. 15 S. A4.  CHF 16 /
EUR 10.56 •  Jenrich 45. - Dünkel der Zivilisation (B.Shaw); Das braune Paradies (Schleswig-Holstein);
Zwischen Ideal und Wirklichkeit (Uwe Timm); Algerien (v.d.Ploeg); Polizei-Raubüberfall auf
Wehrdienstverweigerer; Armut inmitten der Fülle (aus dem Englischen); Nachruf auf August Pansch; Südafrika;
Gedanken über Erziehung (B.Shaw)

15379 • Befreiung. Blätter für anarchistische Weltanschauung. 14. Jg. November 1961. 15 S. A4.  CHF
16 / EUR 10.56 •  Landauer, Revolution; Innenpolitisches; Die panafrikanische Gewerkschaftskonferenz in
Casablanca; Ein Deutscher in Paris (Uwe Timm); Südafrika; Die blutige Internationale (Waffenexporte);
Internationale Anarchistische Organisation (Tierra y libertad, Mexiko); Buchbesprechung "Wir" von Samjatin;
Menschliche Gemeinschaft = Erfahrung und Wagnis.

15381 • Befreiung. Blätter für anarchistische Weltanschauung. 14. Jg. September 1961. 15 S. A4.  CHF
16 / EUR 10.56 •  Landauer, Revolution; Bundestagswahl; Federico Garcia Lorcas letzte Stunde; Zitate zu
Spanien; Politische Brunnenvergiftung, 1. Teil (Uwe Timm); Nachrichten; Ostberlin; Primitivismus oder Herr
Meier hat eine Idee oder Der Versuch einer neuen Weltanschauung (Schluss).

5001.4 • Befreiung. Blätter für anarchistische Weltanschauung. 15. Jg. 1962. vollständig.  CHF 120 /
EUR 79.20 •  Jenrich 45.

74305 • Behrend, Manfred,  In Spanien stand‘s um unsre Sache schlecht... 60 Jahre nach dem
Barrikadenkampf in Barcelona. [Biel 2001]. 26 S. Brosch.  CHF 4.8 / EUR 3.168 •  Rebellion-Dossier.

90385 • Behrend, Rahel [d.i. Elsbeth Rosenfeld],  Verfemt und verfolgt. Erlebnisse einer Jüdin in Nazi-
Deutschland 1933-1944. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1945. 328 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.
CHF 25 / EUR 16.50



96208 • Behrend, Rahel [d.i. Elsbeth Rosenfeld],  Verfemt und verfolgt. Erlebnisse einer Jüdin in Nazi-
Deutschland 1933-1944. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1945. 328 Seiten. Leinen.  CHF 16 / EUR 10.56
•  Gebrauchsspuren, fleckig, Stempel auf dem Vorsatzblatt.

96803 • Behrend, Rahel [d.i. Elsbeth Rosenfeld],  Verfemt und verfolgt. Erlebnisse einer Jüdin in Nazi-
Deutschland 1933-1944. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1945. 328 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Einband schwach fleckig, Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

95341 • Beier, Siegfried, Horst Fisch, Günter Pollach,  Neue demokratische Bewegungen in
Westeuropa. Berlin: Dietz, 1986. 256 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Hrsg. von d. Akad. für
Gesellschaftswiss. beim Zentralkomitee d. SED, Inst. für Internat. Arbeiterbewegung.

50633 • Beike, Mechthild,  Die Frauen der chinesischen Revolution. Wege zur Selbstbestimmung.
Westfälisches Dampfboot 1987, 180 S. früher 25,00 / jetzt CHF 9.8 / EUR 6.468

89622 • Bein, Thomas u.a. [Hrsg.],  Handbuch Frieden Schweiz. Basel: Z-Verlag, 1986. 377 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Herausgegeben vom Forum für Praxisbezogene
Friedensforschung.

68975 • Beinart, William and Colin Bundy,  Hidden Struggles in Rural South Africa. Politics & Popular
Movements in the Transkei & Eastern Cape, 1890 - 1930. London: Currey; Berkeley, LA: University of
California Press; Johannesburg: Ravan Press,  1987. xxvi, 326 p. illustrated. Paperback.  CHF 26 / EUR
17.16

109683 • Beisel, Dieter [Hrsg.],  Bauen und Wohnen. Anregungen und Vorschläge für eine natürlichere
Wohnwelt. Originalausgabe. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1987. 166 Seiten mit
Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  dtv; 10711: Natur

92631 • Bek-gran, Robert u.a.,  Vom Wesen der Anarchie und vom Verwesen verschiedener
Wirklichkeiten. Berlin: Kramer, 1989. 176 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert mit Schutzumschlag.
Grossoktav.  CHF 19.8 / EUR 13.068 •  Ein Lesebuch. Aus dem Inhalt: Vom Wesen der Anarchie -
Anarchismus und Avantgarde - Begegnungen mit Erich Mühsam - Aktualität der Anarchie - Grabstelle Erich
Mühsam oder: Der zweite Tod des heimatlosen Anarchisten - Mentale Anarchie - u. a. (von Daniel Guérin,
Theodor Plievier, Augustin Souchy u.a.)

118911 • Bekker, Konrad,  Marx' philosophische Entwicklung, sein Verhältnis zu Hegel.
Zürich, New York: Oprecht, 1940. 134 Seiten. Kartoniert (Englische Broschur).  CHF 20 / EUR
13.20 •  Gebräunt, schwache Gebrauchsspuren, Papierumschlag mit kleinen Rissen und Flecken,
schwache Anstreichungen und Anmerkungen mit Bleistift.

108298 • Belden, Jack,  Zum Sterben ist immer noch Zeit. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1945. 448
Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Still Time to Die (1944); aus dem Englischen
von L. Kolb. Jack Belden (1910-1989) schreibt hier über den chinesisch-japanischen Krieg und den 2. Weltkrieg
unter den Kapiteln "Chinesische Schlachtfelder", "Britische Schlachtfelder" und "Amerikanische
Schlachtfelder". - Schutzumschlag, Vorderer und unterer Schnitt mit grossflächigem (Kaffee?) Fleck,
Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen, Paraphe auf dem Vorsatzblatt.

70305 • Belkina, Galina,  Marxismus oder Marxologie. Zur Kritik westdeutscher marxologischer
Konzeptionen zur Herausbildung der marxistischen Philosophie. Berlin: Akademie Verlag 1975. 99 S.
kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 36.

67641 • Belocerkovskij, Vadim (Hrsg.),  UdSSR. Alternativen der demokratischen Opposition.
Sammelband. Achberger Verlagsanstalt 1978. 297 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  L.Pljusc, M.Michajlov,
V.Belocerkovskij, G.Andreev, J.Elberfeld, A.Janov, A.Levitin-Krasnov, J.Etkind, J.Kusev.

94686 • Belzner, Emil,  Die Fahrt in die Revolution oder Jene Reise. Aide-
Mémoire. München, Wien, Basel: Desch, 1969. 332 Seiten. Leinen mit
Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Belzners  (1901-1979) Buch schildert
eine der Etappen der Reise Lenins durch Deutschland im April 1917. Der
Gymnasiast Emil Belzner machte in seinen Osterferien 1917 Hilfsdienst bei der
Eisenbahn und gelangte zufällig in den Wagen mit Lenin, Inès Armand (1875
-1920), Karl Radek u.a., ohne damals zu wissen, um wen es sich handelt.

95696 • Benneter, Klaus-Uwe u.a.,  Februar 1968. Tage die Berlin erschütterten. Frankfurt: Europäische
Verlagsanstalt, 1968. 123 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  res novae -
provokativ.  - Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt, wenige Bleistiftanstreichungen.

70201 • Benz, Wolfgang,  Der Holocaust. München 1995. 128 S. tb. CHF 12 / EUR 7.92 •  Beck'sche
Reihe 2022/ C.H.Beck Wissen. - Originalausgabe.

96015 • Berger, Friedemann u.a. [Hrsg.],  In jenen Tagen .... Schriftsteller zwischen Reichstagsbrand
und Bücherverbrennung. Eine Dokumentation. Leipzig, Weimar: Kiepenheuer, 1983. 590 Seiten mit
Register. Leinen mit Lesebändchen und Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Im Gedenken an die
Bücherverbrennung 10. Mai 1933.  - Klebebindung zwischen den Seiten 564 / 565 gelockert.

19642 • Bergmann, Janssen, Klein (Hrsg.),  Autonomie im Arbeiterkampf. Beiträge zum Kampf .
Hmb/Mchn: Association/Trikont 1978. 230 S. kart.  CHF 9.8 / EUR 6.468 •  Beiträge von Bartnik,
Bordon, Bergmann, Bolbrinker, Kehr, Lehfeld, Bologna, Ebbinghaus, Heine, Klein, Montano, Roth.

58408 • Bergmann, Joachim [Hrsg.],  Beiträge zur Soziologie der Gewerkschaften. Frankfurt: Suhrkamp,
1979. 420 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp, es 905

119014 • Bergmann, Joachim [Hrsg.],  Beiträge zur Soziologie der Gewerkschaften. Frankfurt:
Suhrkamp, 1979. 420 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp,
es 905

111625 • Bergmann, Uwe u.a.,  Rebellion der Studenten oder Die neue Opposition. [8. Auflage], 156. -
170. Tausend. Reinbek: Rowohlt, 1968. 188 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  rororo-
Taschenbuch; Ausgabe 1043: rororo aktuell. - Eine Analyse von Uwe Bergmann, Rudi Dutschke, Wolfgang
Lefèvre, Bernd Rabehl. - Randanstreichung Seite 14, etwas gebräunt, Name auf dem Vortitelblatt.

19057 • Berkman, Alexander,  ABC des Anarchismus. 1.Aufl. Guhl, Berlin 1978. 200 S CHF 14.8 / EUR
9.768

53548 • Berkman, Alexander,  ABC des Anarchismus. 3. Auflage. Grafenau: Trotzdem-
Verlagsgenossenschaft, 2002. 127 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Berkman schafft es, in
leicht verstaendlicher Form, wesentliche Inhalte des Anarchismus klarzulegen. In Frageform beantwortet er
gaengige Einwaende gegen den Anarchismus und widerlegt auf diese Weise geschickt zahlreiche Vorurteile.

91959 • Berkman, Alexander,  Der bolschewistische Mythos. Tagebuch aus
der russischen Revolution 1920 - 1922. 2. Auflage. Frankfurt/M.: Edition
AV'88, 2004. 253 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 28 / EUR 17 •
Berkmans 1925 veröffentlichtes Tagebuch "The Bolshevik Myth" war einer der
ersten radikalen Kritiken der sowjetischen Entwicklung seitens eines Vorkämpfers
für eine kommunistische Gesellschaftsform. Aber die Versuche einer libertären
Kritik am Bolschewismus waren nur mäßig erfolgreich. Zwar halfen Alexander
Berkman und Emma Goldman zu verhindern, dass die Hauptorganisationen des
internationalen Anarchismus und Syndikalismus sich der sowjetrussisch
dominierten Dritten Internationalen anschlossen, die linksradikale Bewegung
insgesamt folgte jedoch überwiegend dem sowjetischen Weg.

19058 • Berkman, Alexander,  Die Idee ist entscheidend. 3.Aufl. Ems-Kopp, Meppen 1981. 32 S.  CHF
1.2 / EUR .792

19688 • Berkman, Alexander,  Die Idee ist entscheidend. Aufsätze aus "ABC des Anarchismus".
Packpapier, Osnabrück o.J., 29 S.  CHF 2 / EUR 1.32

111681 • Berkman, Alexander,  Die Kronstadt Rebellion. Neudruck. Basel: [Koechlin], 1971. 31 Seiten.
Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Reprint der Ausgabe von 1923. - Leicht gebräunt, Umschlag
hinten mit kleinem Riss.

67158 • Berkman, Alexander,  Die Kronstadt Rebellion. Sehnde: Anares Nord 1998. 31 S. Brosch.  CHF
5 / EUR 3.30

13553 • Berkman, Alexander,  Die russische Tragödie. Ein Rück- und Ausblick. Libertad, Berlin 1980. 48
S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  anarchistische texte II,24. Die russische Revolution 4. - Erschien 1923 im Verlag
'Der Syndikalist'. - Mit einer biographischen Einleitung von Emma Goldman.

84744 • Berkman, Alexander,  Die Tat. Gefängniserinnerungen eines Anarchisten. Münster:
Unrast, 2001. 396 Seiten. Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Klassiker der Sozialrevolte 7. -
Eingeleitet mit Begleitworten von Gustav Landauer (1912) und Rudolf Rocker (1926).

72416 • Bernasconi, Giacomo (Red).  Die Schweiz der Arbeit 1848-1949. Lau Suisse au Travail. Hrsg.
vom Schweiz. Gewerkschaftsbund 1948. 316 S. gr.8to. brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie mit anfangs deutlichen Gebrauchsspuren.

8204 • Bernauer, U. und E. Freitag,  Poder popular in Chile - am Beispiel Gesundheit. Dokumente aus
Elendsvierteln. Stein/Freib: Laetare/Imba 1974. 168 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92

37968 • Bernecker, W.L.,  Strategien der Direkten Aktion und der Gewaltanwendung im spanischen
Anarchismus. O.O.: [ca 1980]. 40 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Texte zur Theorie und Praxis des
Anarchismus und Syndikalismus, Band 5.

114957 • Bernecker, Walther L. und Sören Brinkmann,  Kampf der Erinnerungen. Der
Spanische Bürgerkrieg in Politik und Gesellschaft, 1936 - 2006. 4., erweiterte und überarbeitete
Auflage. Nettersheim: Graswurzelrevolution, 2008. 391 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 35 / EUR 21.50

19059 • Bernecker, Walther/ Hallerbach, Jörg,  Anarchismus als Alternative? Die Rolle der Anarchisten
im Spanischen Bürgerkrieg. Eine Diskussion. Kramer, Berlin 1986. 158 S.  CHF 19.8 / EUR 13.068 •
Kontroverse Diskussionen zwischen den beiden Autoren. Anarchismus als Alternative mit Ausrufungs- oder mit
Fragezeichen? Die ganze Geschichte der neueren Zeit bewegt sich zwischen den Idealen der 48er Revolution:
Souveränität des aufgeklärten Menschen wider jedweden Zwang hier und Organisation der Zwänge: gläserne
Bürokratie, repräsentative Demokratie, rationale Herrschaft dort. Spannend ist nicht die Existenz dieser Pole,
spannend ist, wie sie einander bedingen, wie Terrorismus, wie Tyrannei aus hehren Motiven entsteht.

45002 • Bernheim, Roger,  Die sozialistischen Errungenschaften der Sowjetunion. Zürich: NZZ 1971.
192 S. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  B. war 1967-1970 Mosakuer Korrespondent der Neuen Zürcher Zeitung.

85433 • [Bernoulli, Hans] Dr. H.C. Hans Bernoulli zum fünfundsiebzigsten Geburtstag am 17. Februar
1951, gewidmet von seinen Freunden. Bern: Verlagsgenossenschaft Freies Volk, 1951. 120 Seiten mit
Abbildungen. Pappband/Hardcover. Quadr.-Oktav.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Erdacht und zusammengestellt
von Friedrich Salzmann. - Schwache Gebrauchsspuren, Vorderdeckel mit Druck- und Kratzspur, Rückenkanten
etwas brüchig.

72857 • Bernstein, Eduard,  Die deutsche Revolution von 1918/19. Geschichte der Entstehung und
ersten Arbeitsperiode der deutschen Republik. Bonn: Dietz 1998. 352 S. Ppbd m.U.  CHF 24 / EUR
15.84 •  Hrsg. und eingeleitet von Heinrich August Winkler und annotiert von Teresa Löwe.

118959 • Bernstein, Eduard,  Die Voraussetzungen des Sozialismus und die Aufgaben der
Sozialdemokratie. Reinbek: Rowohlt, 1969. 250 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register.
Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Texte des Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 252
-254. - Herausgegeben von Günther Hillmann. - Wenige kleine Randanstreichungen, leicht gebräunt.

67021 • [Bernstein] Carsten, Francis Ludwig.  Eduard Bernstein 1850-1932. Eine politische
Biographie. München: C.H.Beck 1993. 239 S. Ln m.U. [58.-]  CHF 35 / EUR 23.10 •  Dieses
Buch zeigt auch, dass Bernsteins reformerische Ideen in wesentlichen Zügen in unsere demokratischen
Verfassungen eingegangen sind.

117173 • Bertsch, Karl,  Der See als Lebensgemeinschaft. 2. erweiterte Auflage. Ravensburg:
Otto Maier, 1947. 157 Seiten mit Abbildungen. Halbleinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Leicht gewölbt.

86132 • Bertsch, Karl,  Der See als Lebensgemeinschaft. Ravensburg: Otto Maier, 1947. 146
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88

117177 • Bertsch, Karl,  Die Wiese als Lebensgemeinschaft. Ravensburg: Otto Maier, 1947.
113 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88

50803 • Beschorner, Herward,  “Sie haben nur ihre Pflicht getan” - in der Sicherheitszone Padua-Süd.
Berlin: Kater 1997. 97 S.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Vorwort von Jürgen Beckelmann. - Autobiographische
Erzählung über Wehrmachtsverbrechen in Italien 1944.

70311 • Bettelheim, Charles u.a.,  Zur Kritik der Sowjetökonomie. Eine Diskussion marxistischer
Ökonomen des Westens über die Wirtschaftsreform in den Ländern Osteuropas. Berlin: Wagenbach,
1969. 158 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Rotbuch; 11. - Beiträge von Bettelheim, Dobb, Foa,
Hubermann, Robinson, Mandel, Sweezy u.a. Herausgegeben von Peter Strotmann

118938 • Bettelheim, Charles u.a.,  Zur Kritik der Sowjetökonomie. Eine Diskussion
marxistischer Ökonomen des Westens über die Wirtschaftsreform in den Ländern Osteuropas.
Berlin: Wagenbach, 1969. 158 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Rotbuch; 11. -
Beiträge von Bettelheim, Dobb, Foa, Hubermann, Robinson, Mandel, Sweezy u.a. Herausgegeben von
Peter Strotmann. - Gebräunt.

118916 • Bettelheim, Charles,  Über das Fortbestehen von Warenverhältnissen in den
"sozialistischen Ländern". Berlin: Merve-Verlag, 1970. 36 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Internationale marxistische Diskussion; 1. - Aus dem Französischen von Hans-Jörg
Rheinberger. - Leicht knitterig, wenige Randanstreichungen.



60836 • Betz, Klaus et al. (Hrsg).  Theorie und Praxis demokratischer Kulturarbeit. Neue Gesellschaft
für bildende Kunst. Berlin 1975. 217 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Geringer Feuchtigkeitsschaden hinten.

72349 • Bevan, Aneurin,  Besser als Furcht. Zürich: Jean-Christophe-Verlag 1952. 224 S. kart.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Gestempeltes Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie.

19678 • Beyer, Wolfram [Hrsg.],  Anarchisten. Zur Aktualität anarchistischer Klassiker. Berlin:
Oppo-Verlag, 1993. 128 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Laska: Stirner; Beyer:
Bakunin; Hug: Kropotkin; Klemm: Tolstoi; Wolf: Landauer; Burazerovic: Nettlau; Mohrhof: Rocker;
Degen: Rüdiger.

109618 • Beyer, Wolfram [Hrsg.],  Kriegsdienste verweigern - Pazifismus aktuell. Libertäre und
humanistische Positionen. Berlin: Oppo-Verlag, 2007. 157 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 28
/ EUR 16 •  Im Pazifismus ist der Leitgedanke die Ablehnung von Krieg und Gewalt und die Suche nach
gewaltlosen Lösungen von zwischenstaatlichen Konflikten sowie die Überwindung von kriegerischen Ursachen
in der Gesellschaft. Kriegsdienste verweigern will zum aktiven Handeln gegen Kriegsursachen ermutigen. Es ist
praktische Kritik an Ideologien, Strukturen und Institutionen, die sich u.a. im Staat, im Militär und in religiösen
Formen manifestieren. Die vorliegende Textsammlung präsentiert unterschiedliche libertäre und humanistische
Perspektiven.

34433 • Bhave, Vinoba,  Dritte Macht. Bellnhausen: Hinder + Deelmann 1974.126 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Bleistiftanstreichungen.

92763 • Bhave, Vinoba,  struktur und technik des inneren friedens. Bellnhausen: Hinder und
Deelmann, 1971. 173 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Sthitaprajña darsana; aus dem
Englischen von Irene Köpfer.

94205 • Bhave, Vinoba,  Struktur und Technik des inneren Friedens. Bellnhausen: Hinder und
Deelmann, 1971. 173 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Sthitaprajña darsana; aus dem
Englischen von Irene Köpfer.

86003 • Bianchi, Vera,  Feministinnen in der Revolution. Die Gruppe Mujeres
Libres im Spanischen Bürgerkrieg. Münster: Unrast, 2003. 168 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 24.8 / EUR 14 •  Die Gruppe Mujeres Libres
(Freie Frauen) wurde kurz vor Ausbruch des Spanischen Bürgerkriegs gegründet,
um sich zwei Zielen zu widmen: der sozialen Revolution und der Verbesserung der
Situation der Frauen. In den drei Jahren ihres Bestehens waren mehr als 20.000
Mitglieder in über 150 Ortsgruppen organisiert; sie gaben eine Zeitschrift heraus,
leiteten Bildungs- und Ausbildungskurse für Frauen, organisierten Hilfsarbeiten für
die Frontkämpfer und eigene Kolonnen von Frontkämpferinnen.
Obwohl der Spanische Bürgerkrieg viele HistorikerInnen beschäftigte, taucht die
Rolle der Frau allenfalls am Rande auf. Vera Bianchi forschte vor Ort im
Bürgerkriegsarchiv in Salamanca und bezog spanische und US-amerikanische
Forschungen in ihre Untersuchung mit ein.

70425 • Bidese, Ermenogildo,  Die Struktur der Freiheit. Chomskys libertäre Theorie und

ihre anthropologische Fundierung. Frankfurt: Edition AV'88 1999. 84 S. kart.

kl.8vo.  CHF 7.9 / EUR 5.214 •  N.A. Chomsky ist bekannt für seine frontale Kritik an dem
amerikanischen Imperialismus und für seine radikalen anarchistischen Überlegungen,
aber auch für seine führende Rolle in der Linguistik.  Die zwei Tätigkeitsfelder scheinen
abgedichtete Abteilungen im Leben Chomskys zu sein; in Wirklichkeit verbindet sie
dasselbe Ideal vom Menschen. Zweifaches Ziel des Buches ist das libertäre
Gedankengut  Chomskys  zusammenfassend vorzustellen und dessen hintergründige
Auffassung der menschlichen Natur, in Anlehnung an die linguistische Forschung,
aufzuzeigen.

57567 • Biehl, Janet,  Der libertäre Kommunalismus. Die politische Praxis der Sozialökologie.
1. Auflage. Grafenau: Trotzdem, 1998. 168 Seiten. Kartoniert.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Aus
dem Amerikanischen von Helmut und Sonja Richter.

14586 • Bielotserkovsky, Vadim (coord).,  URSS, alternatives démocratiques. Paris: Savelli 1978. 263 S.
kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  collection documents critiques/ 7.

102301 • Biermann, Wolf,  Für meine Genossen. Hetzlieder, Balladen, Gedichte. 24.-30. Tausend.
Berlin: Wagenbach, 1976. 92 Seiten mit Noten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Quarthefte; 62.

59525 • Bierwisch, Manfred,  Strukturalismus und Linguistik. Kopenhagen: M-L-Press 1971. S.77-152.
brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Sonderabdruck (Raubdruck?) aus Kursbuch 5, 1966. Es soll sich um die erste
marxistische Darstellung der Grundprobleme und Methoden der struktralistischen Linguistik handeln.

67836 • BIOS.  Zeitschrift für Biographieforschung und Oral History, Heft 2/88. Leverkusen: Leske +
Budrich 1988. 159 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Schwerpunkt: "Geschichte
in der Lebensgeschichte - Leben mit dem Dritten Reich gestern und heute" ediert von Gabriele Rosenthal.

48586 • Birnbaum, Immanuel,  Kleine Geschichte der Sowjetunion. Gütersloh ca 1969. 153 S.  CHF 12
/ EUR 7.92 •  Signum Taschenbücher 7236.

50493 • Bjørneboe, Jens,  Blåmann. Oslo: Aschenhoug 1959. 183 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

19665 • Bjørneboe, Jens,  Die Stille. Ein Anti-Roman oder Das absolut letzte Protokoll. Grafenau:
Trotzdem 1993. 189 S.  CHF 28 / EUR 18.48 •  3. Band der 'Geschichte der menschlichen Bestialität'. -
Bjørneboe behandelt Kolonialismus und die eurozentrische sicht auf Afrika. Im Hinterkopf spielt die
Revolutionserwartung eine wichtige Rolle.

50490 • Bjørneboe, Jens,  Ehe der Hahn kräht. Roman. Hamburg: Merlin 1969. 227 S. Ln m.U.  CHF 25
/ EUR 16.50 •  Deutsch von Ursula Gunsilius. - Die Lebensgeschichte eines Mediziners, der während der NS-
Zeit medizinische Versuche an KZ-Häftlingen durchgeführt hat

76908 • Blab, Josef u.a., Agnes Terhardt, K. Peter Zsivanovits,  Tierwelt in der Zivilisationslandschaft. 2
Teile. Bonn, Bad Godesberg 1989. 223, 94 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 40 / EUR 26.40 •
Schriftenreihe für Landschaftspflege und Naturschutz, Heft 30 und 34. - Teil I: Raumeinbindung und
Biotopnutzung bei Säugetieren und Vögeln im Drachenfelser Ländchen; Teil II: Raumeinbindung und
Biotopnutzung bei Reptilien und Amphibien. im Drachenfelser Ländchen. Weitere AutorInnen Band I: Agnes
Terhardt, K. Peter Zsivanovits, Band II: Petra Brüggemann, Harald Sauer.

2313 • Blackett, P.M.S. Militärische und politische Folgen der Atomenergie. Geleitwort von Prof. A.
Baumgarten. O.O.: Allg.deutscher Vlg 1949. 292 S. Hln. Anstr.auf 2 Seiten.  CHF 31 / EUR 20.46

69082 • Blanco, Hugo,  Land or Death. The Peasant Struggle in Peru. NY: Pathfinder Press 1972. 178
p. illustrated. Paperback.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Wrapped in foil, small label on spine, name on inner front
cover.

89840 • Blankenbach, Inge [Red.],  KKW Fibel für Bürgerinitiativen. Hamburg: VSA, 1977. 215 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Herausgegeben von der Aktionsgemeinschaft für
Umweltschutz Darmstadt e.V. Mit neuen Anti-KKW-Karikaturen von Jari Pekka Cuypers.

19061 • Blankertz/ Zube/ Timm.  Diskussion über das "Manifest der Freiheit und des Friedens". Bern:
Edition Anares 1981. 49 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Lernziel Anarchie 15. - In dieser Diskussion geht es vor
allem um die erkenntnistheoretischen Grundlagen von Solnemans Manifest.

118960 • Blanqui, Louis-Auguste,  Schriften zur Revolution, Nationalökonomie und
Sozialkritik. Reinbek: Rowohlt, 1971. 218 Seiten mit Literatur- und Personenverzeichnis.
Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Texte des Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 267.
- Herausgegeben von Arno Münster. - Etwas gebräunt.

118984 • Bloch, Ernst u.a.,  Marx und die Revolution. Vorträge. Frankfurt a.M.: Suhrkamp,
1970. 141 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; es 430. -
Vorträge von Ernst Bloch, Herbert Marcuse, Jürgen Habermas, Ernst Fischer, Arnold Künzli, Iring
Fetscher, Mihailo Markovic, Ljubomir Tadic und Erich Fromm. - Sehr wenige kleine
Randanstreichungen.

118953 • Bloch, Ernst,  Karl Marx und die Menschlichkeit. Utopische Phantasie und
Weltveränderung. Reinbek: Rowohlt, 1969. 154 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Rowohlts deutsche Enzyklopädie; rde 317. - Gebräunt.

100928 • Bochsler, Regula,  Ich folgte meinem Stern. Das kämpferische
Leben der Margarethe Hardegger. Zürich: Pendo, 2004. 456 Seiten mit
Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden) mit
Schutzumschlag.  CHF 44 / EUR 29.04 •  Margarethe Hardegger (1882-1963)
war die erste Arbeitersekretärin des Schweizerischen Gewerkschaftsbundes und
war der anarchistischen und feministischen Bewegung verbunden.

81389 • Bodard, Lucien,  Chinas lächelndes Gesicht. Erfahrungen und Erlebnisse. Zürich: Fretz &
Wasmuth, 1959. 364 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  "La Chine de la
Douceur", deutsch von Hans A. Neunzig. Kapitel: Die Kollektivierung des Denkens; Die Umerziehung der
ehemaligen Gesellschaft; Der sozialistische Aufbau; Die Geheimnisse Sinkiangs; Der Weg Mao Tse-tungs. -
Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren

94289 • Bode, Julius,  Lebensauffassung und Lebensgestaltung. Vier Vorträge. Berlin: Wunder, 1911.
80 Seiten, Fraktursatz. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Bücherei für Freimaurer; 25. - Ungelesen / nicht
aufgeschnitten. - Umschlag schwach lichtrandig.

98062 • Böhm, Franz,  Reden und Schriften. Über die Ordung einer freien Gesellschaft, einer freien
Wirtschaft und über die Wiedergutmachung. Karlsruhe: C.F.Müller, 1960. [11], 340 Seiten. Leinen.
Grossoktav.  CHF 36 / EUR 23.76 •  In Gemeinschaft mit Freunden und Schülern herausgegeben von Ernst-
Joachim Mestmäcker. - Eingelegt: Ansprache zur 15. Wiederkehr des Tages der Befreiung des
Konzentrationslagers Bergen-Belsen.

40261 • Böhme, Irene,  Die da drüben. Sieben Kapitel DDR. Berlin: Rotbuch 1983. 126 S. kart.  CHF 18
/ EUR 11.88 •  32. - 35. Tausend.

62378 • Böhmen und Mähren im deutschen Wirtschaftsraum.  Hrsg. von der Deutschen Bank 1939. 79
S. brosch.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Mit einer Faltkarte.

100929 • Boesch, Ina,  Gegenleben. Die Sozialistin Margarethe Hardegger
und ihre politischen Bühnen. Zürich: Chronos, 2003. 436 Seiten mit
Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden) mit
Lesebändchen. Grossoktav.  CHF 48 / EUR 31.68 •  In Margarethe Hardeggers
(1882-1963) Biografie kommen sozialistische, lebensreformerische und
friedenspolitische Lebensentwürfe zusammen. Das Augenmerk gilt darum ihrer
Biografie und diesen Entwürfen, ihrer Lebensgeschichte und der Geschichte der
Organisationen, in denen sie aktiv war. Deshalb hat die Autorin nicht nur einen
Zugang gewählt, um sich Margarethe Hardeggers Biografie zu nähern, sondern
zwei; sie konzentriert sich nicht allein auf eine Erzählung, sondern bietet viele
Erzählungen.

105103 • Bollerey, Franziska,  Architekturkonzeption der utopischen
Sozialisten. Alternative Planung und Architektur für den gesellschaftlichen
Prozess. München: Moos, 1977. 242 Seiten mit Abbildungen,
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 38 / EUR
25.08

38924 • Bonanno, Alfredo M.,  Max Stirner und der Anarchismus. Bern: Edition Anares 1996. 30 S.
CHF 4.5 / EUR 2.97 •  espero-Sonderheft 2. Hrsg. von Jochen Knoblauch.

8696 • Bongartz, Dieter (Hrsg.),  ...zurück geschossen. 1933 und die Zeit danach. Dortmund: Weltkreis
1979. 181 S. mit Abb. gr. 8°. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  Beiträge von Böll, Degenhardt, Eisner, S.Lenz u.a.

104222 • Bonhoeffer, Dietrich - Maria von Wedemeyer,  Brautbriefe Zelle 92. 1943-1945. 35. Tsd. 16.
-19. Tausend. München: C.H.Beck, 1994. XIV, 308 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und
Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Nachwort von Eberhard Bethge.
Herausgegeben von Ruth A. von Bismarck und Ulrich Kabitz.  - Hinterer Deckel obere Ecke mit
Feuchtigkeitsfleck.

102325 • Bonhoeffer, Dietrich,  Widerstand und Ergebung. Briefe und Aufzeichnungen aus der Haft. 9,
Auflage. München: Kaiser, 1952. 304 Seiten mit Abbildungen und Register. Leinen mit Lesebändchen.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Herausgegeben von Hans Bethge. - Leichter Kellergeruch.

82080 • Bonifer-Dörr, Gerhard und Günter Weinknecht,  Hakenkreuze, Türkenwitze...
Rechtsextremistische Jugendliche - eine pädagogische Herausforderung. Dritte aktualisierte und
überarbeitete Auflage. Lübeck: hiba-verlag, 1993. 180 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Materialien und Praxisberichte zur Ausbildungen und Arbeit von Jugendlichen; Band 11.

19738 • Bookchin, Murray,  Die Agonie der Stadt. Aufstieg und Niedergang des freien Bürgers.
Grafenau: Trotzdem 1996. . 380 S.  CHF 36 / EUR 23.76 •  “Agonie der Stadt" zielt darauf ab, eine neue
Balance zwischen Stadt und Land und zwischen Menschheit und Natur zu erreichen und - fast nebenbei - den
jahrhundertealten Reiz des Stadtlebens zu erhalten.

19651 • Bookchin, Murray,  Die Neugestaltung der Gesellschaft. Pfade in eine ökologische Zukunft.
Grafenau: Trotzdem 1992. 251 S.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Bookchin gibt hier einen Überblick über seine
Theorien zur Sozialen Ökologie und einer kommunalistischen Umgestaltung des Gesellschaft.

82205 • Borgius, Walther,  Die Ideenwelt des Anarchismus. Neu herausgegeben und mit
einem Nachwort von Ulrich Klemm. Bern: Edition Anares, 2002. 86 Seiten. Kartoniert.  CHF
11.5 / EUR 7.59 •  Espero-Sonderheft; 8. - Die Erstausgabe erschien in Leipzig, 1904.



bws • Borgius, Walther,  Die Schule - Ein Frevel an der Jugend. vergriffen. 2.Aufl. Edition Anares, Bern
1981. 248 S. CHF 25 / EUR 16.50 •  Borgius weist nach, dass die Schule nicht etwa eine im Interesse der
jungen Generation zur Förderung ihrer geistigen Entwicklung geschaffene Einrichtung ist, sondern ein raffiniertes
Herrschaftsmittel des Staates, um vor allem eine seine Macht über das Volk sichernde Mentalität zu schaffen.
Daher wird hier nicht die Forderung einer mehr oder minder durchgreifenden Schulreform erhoben, sondern der
Autor kommt zu einer völligen und unbedingten Verwerfung dieser Institution, d.h. er verwirft jeden kollektiven
und klassenmässigen, gesetzlich geregelten, obligatorischen, autoritativen Unterricht.

117564 • Borgius, Walther,  Die Schule. Ein Frevel an der Jugend. 1. Auflage. Leipzig: tologo
Verlag, 2009. 259 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 14.90 •  Die
Schule – gemeinnützige Anstalt oder raffiniertes Herrschaftsmittel des Staates? Diese Frage
beantwortet Walther Borgius in seinem 1930 erstmals erschienenen Werk eindeutig und entlarvt die
Institution Schule als "schweren Krebsschaden unserer Kultur". Nachwort von Ulrich Klemm.

70919 • Boris, Dieter, Willi Gerns, Heinz Jung (Hrsg.),  Keiner redet vom Sozialismus. Aber wir. Die
Zukunft marxistisch denken. Bonn: Pahl-Rugenstein Nachfolger 1992. 244 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90
•  In Memoriam Kurt Steinhaus. - Stempel auf unterem Schnitt.

104913 • Borries, Achim von und Ingeborg Weber-Brandies [Hrsg.],
Anarchismus. Theorie, Kritik, Utopie. Durchgesehene Neuauflage.
Nettersheim: Verlag Graswurzelrevolution, 2007. 424 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 41 / EUR 22.80 •  Mit Arbeiten von
Godwin, Proudhon, Bakunin, Kropotkin, Malatesta, Landauer, Rocker, Goldman,
Voline, Read, Goodman, Souchy. Die erste Auflage erschien 1970 bei Melzer,
Frankfurt.

103187 • Borries, Achim von,  Rebell wider den Krieg - Bertrand Russell
1914-1918. Nettersheim: Verlag Graswurzelrevolution, 2006. 93 Seiten mit
Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Achim von Borries, Herausgeber mehrerer Schriften Bertrand Russells in deutscher
Übersetzung, stellt in drei Hauptabschnitten "Protest", "Widerstand" und "Neues
Denken" des englischen Philosophen im Ersten Weltkrieg dar.

100982 • Bosch, Manfred [Hrsg.],  Das Ende der Geduld. 53 Adressen an die
Herrschaft. Bühl-Moos: Elster-Verlag, 1986. 208 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Obrigkeit, Kirche und Hierarchie werden in ihre Schranken
verwiesen in Beiträgen von Jentzsch, Piwitt, Kofler, Kroetz, Enzensberger,
Feuchtwanger, O.M. Graf, Tucholsky, Häuptling Seattle u.a.

66134 • Boserup, Anders und A.Mack,  Krieg ohne Waffen? Studie über Möglichkeiten und Erfolge
sozialer Verteidigung. Reinbek 1974. 155 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo 1710.

83003 • Boxcar Bertha.  Eine Autobiographie. Aufgezeichnet von Ben L. Reitman. Reinbek 1996. 295 S.
mit Abbildungen.  CHF 14.9 / EUR 9.834 •  rororo 13769. - Vorwort von Kathy Acker, Nachbemerkung
von R.A.Bruns. Aus dem Amerikanischen von Manfred Allié.

34632 • Bozan, Jian, Shao Xunzheng und Hu Hua,  Kurzer Abriss der chinesischen Geschichte. 2.
Auflage. Beijing: Verlag für fremdsprachliche Literatur 1982. 279 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

69533 • Bracher, Karl Dietrich,  Die deutsche Diktatur. Entstehung, Struktur, Folgen des
Nationalsozialismus. Köln: Kiepenheuer & Witsch 1969. 580 S. gr.8to. Ln m.U.  CHF 45 /
EUR 29.70 •  Vorsatzblatt ausgetrennt.

111619 • Bracher, Karl Dietrich,  Zeitgeschichtliche Kontroversen. Um Faschismus, Totalitarismus,
Demokratie. München: Piper, 1976. 158 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Serie Piper; 142. -
Rücken leicht gebräunt.

108255 • Brand, Arthur,  Das Deutsche Beamtengesetz (DBG) von 1937 mit
den Änderungen durch das Gesetz von 1939 (...) unter Berücksichtigung des
Kriegs-Beamtenrechts (...) und ergangenen beamtenrechtlichen
Sondervorschriften erläutert. 3. neubearbeitete und bedeutend erweiterte
Auflage. Berlin: Julius Springer, 1940. XII, 954 Seiten. Fraktursatz. Register.
Leinen.  CHF 85 / EUR 56.10

19024 • Brand, Fritz,  Die Lage der arbeitenden Klasse in Deutschland. Hamburg: Association, 1974.
146 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Der Autor versucht anhand eigener
Erfahrungen in Grossbetrieben und Gewerkschaft die Frage zu beantworten, warum die Linke in der BRD
gegenüber der Arbeiterbewegung versagt.

10841 • Brandenberger, Kurt u.a.,  Das Märchen von der sauberen Schweiz. Pleite im Umweltschutz.
Basel: Lenos 1982. 185 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Politprint 10. Mitautoren: Urs P. Gasche, Hanspeter
Guggenbühl und Fredy Haemmerli.

85734 • Brandenberger, Kurt u.a.,  Das Märchen von der sauberen Schweiz. Pleite im Umweltschutz.
Basel: Lenos, 1982. 185 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Politprint 10.
Mitautoren: Urs P. Gasche, Hanspeter Guggenbühl und Fredy Haemmerli.

112108 • Brandt, Willy,  Begegnungen und Einsichten. Die Jahre 1960 - 1975. 1. - 30. Tausend.
Hamburg: Hoffmann und Campe, 1976. 655 Seiten mit Abbildungen und Register. Pappband
(gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Schutzumschlag gebräunt.

2563 • Brandt, Willy/ Kreisky, Bruno/ Palme, Olof. Briefe und Gespräche 1972 bis 1975. Ffm,Köln: EVA
1975. 133 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

96313 • Braun, Lily. Memoiren einer Sozialistin. Kampfjahre. Roman. 1.-10.
Tausend. München: Albert Langen, 1911. 657 Seiten, Fraktursatz. Leinen mit
Lesebändchen und Kopfgoldschnitt.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Erste Ausgabe.  -
Schlechter Zustand, verzogen, Block etwas locker.

73435 • Braun, Lily. Memoiren einer Sozialistin. Lehrjahre. Roman. 16.Tsd. München: Albert
Langen [©1909]. 657 S. Ln  CHF 24 / EUR 15.84 •  Vorne etwas locker, Exlibris auf Innendeckel,
Name auf Vorsatzblatt

100537 • Braun, Otto,  Von Weimar zu Hitler. New York: Europa Verlag,
1940. 458 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt und Schutzumschlag.  CHF 45 /
EUR 29.70 •  Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen.

96808 • Braunbuch über Reichstagsbrand und Hitler-Terror. 3. Auflage.
Basel: Universum-Bücherei, 1933. 382 Seiten mit Abbildungen. Leinen mit
Farbkopfschnitt. Grossoktav.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Vorwort von Lord
Marley, Einbandentwurf von John Heartfield.  - Vorsätze und Schnitt stockfleckig.

106577 • Brechbühl, Beat,  Der klassische und der naive Anarchist. Über Jens Bjørneboe. Zürich: -,
1974. 1 Blatt A4. Fotokopie.  CHF 4 / EUR 2.64 •  Aus "du" 1974, Nr. 12.

65774 • Brecht 81.  Brecht in sozialistischen Ländern. Dokumentation. Protokoll der Brecht-Tage 1981.
Berlin: Henschel 1981. 373 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Schriftenreihe des Brecht-
Zentrums der DDR, Band 3. Nationale Berichte, Dialoge, Theatrographie, Bibliographie. - Einband mit
Knickspur.

59510 • [Brecht] Backes, Dirk.  Die erste Kunst ist die Beobachtungskunst. Bertolt Brecht und der
Sozialistische Realismus. Berlin: Karin Kramer 1981. 173 S. mit zahlreichen Abbildungen. kart.  CHF 22
/ EUR 14.52

97124 • Bredsdorff, Jan,  Die grosse Wut des Genossen Li auf die Viererbande oder das Ende einer
Utopie? Reinbek: Rowohlt, 1979. 351 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Revolution tur, retur; aus dem Dänischen von Reinhold Dey. Fotos: Stine Heger und Jan Bredsdorff.  - Name auf
dem Vortitelblatt.

004 • Brendel, Cajo,  Thesen über die chinesische Revolution. Hamburg: Edition Nautilus 1977. 85 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  "Was man in China vor sich gehen sieht, ist ein typisches Beispiel der
bolschewistischen Mystifikation. Es gab dort nur eine bürgerliche Revolution, welche von den Bauern
durchgeführt wurde. Sie hat die Formen eines Staatskapitalismus angenommen und dann eine besonder
Organisation ausgearbeitet." Brendel.

5302 • Breshnew, L.I. 50 Jahre grosse Siege des Sozialismus. Beilage der Zeitschrift "Sowjetunion
heute" 1967. 78 S. Brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

19359 • Breton, André,  Ode an Charles Fourier. Surrealismus und utopischer Sozialismus. Berlin:
Kramer 1982. 168 S. kart. CHF 23 / EUR 15.18 •  Deutsch von Heribert Becker. - André Breton,
Mitbegründer und geistiger Lenker der surrealistischen Bewegung, hat diesen Text 1945 in den USA
geschrieben. Diese Ode an den Sozialutopisten Fourier enthält in ihren Metaphern, die der Welt der Seefahrt
und des Meeres entlehnt sind, eine große Huldigung an die revolutionäre Vergangenheit der Pariser Commune.

3529 • Breuer, Georg. Geht uns die Luft aus? Ökologische Perspektiven der Atmosphäre. Stgt: DVA
1978. 160 S. m.Abb. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

3578 • Briand, Aristide,  Cluses! Plaidoirie prononcée devant les Assises d‘Annecy, le 24 Nov 1904.
Paris: Vie Socialiste 1905. 36 S. Brosch.  CHF 12 / EUR 7.92

7507 • [Briand] Kolb, Annette,  Versuch über Briand. Bln: Rowohlt 1929. 217 S. mit Fotos. Ln m.U.
CHF 35 / EUR 23.10 •  WG 17. Einbandzeichnung von Olaf Gulbransson. - Einige Rotstiftanstreichungen, am
Schnitt stockfleckig.

62565 • [Briand] Margueritte, Victor,  Aristide Briand. Paris: Berlin: S.Fischer 1932. 387 S. Ln  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Innendeckel stockfleckig, Vorsatzblatt fehlt, schwache, aber häufige Anstreichungen und
Randanmerkungen in Bleistift.

9591 • [Briand] Margueritte, Victor,  Aristide Briand. Paris: Flammarion 1932. 355 S. Brosch. CHF 14 /
EUR 9.24 •  Deckblatt lose.

50591 • Brie, Michael/Dieter Klein (Hg.),  Umbruch zur Moderne? Marx ist tot und Osteuropa auf dem
beschleunigten Weg in die Dritte Welt. Sind “Zivilgesellschaft” und “Demokratie“ nur westliche, durch
Sozialstaat und Wohlstand genährte Schimären? Provokative Beiträge zum ungelösten Problem einer
realen Demokratisierung der Ostgesellschaften nach dem Staatssozialismus. VSA-Verlag 1991, 238 S.
früher 29,80 / jetzt CHF 9.8 / EUR 6.468

54363 • Brinkmann, Heinrich (Hrsg.),  Sinnlichkeit und Abstraktion. Prolegomena zu einer
materialistischen Empirie. 2. Auflage. Giessen: Focus 1978. 249 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Argumentationen 8. - Eine Diskussion zwischen Peter Brückner, Hans-Jürgen Krahl u.a.

103321 • Brinkmann, Rolf Dieter und R. R. Rygulla [Hrsg.],  Acid. Neue amerikanische Szene.
15. Auflage. Frankfurt: Zweitausendeins, 1981. 419 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
16 / EUR 10.56 •  Schwache Gebrauchsspuren.

19644 • Brinton, M[aurice],  Die Bolschewiki und die Arbeiterkontrolle. Der Staat und die
Konterrevolution. Hamburg: Association 1976. 136 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Eine Kritik der
bolschewisitschen Zentralisierung und Hierarchisierung.

95378 • Brinton, Maurice,  Mai 68. Die Subversion der Beleidigten.
Hamburg: MaD Verlag, 1977. 67 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12
/ EUR 7.92 •  MaD Flugschrift No. 14. - Aus dem Englischen von Jörg Asseyer.
Augenzeugenbericht aus dem Zeitraum zweier Wochen Paris im Mai 1968.
Mehrere Exemplare vorhanden.

45777 • Brodmann, Roman,  Schweiz ohne Waffen. 24 Stunden im Jahre X. Bern: Benteli 1973. 95 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Name auf Vortitel.

12952 • Brodmann, Roman,  Schweiz ohne Waffen. 24 Stunden im Jahre X. Bern: Benteli 19743 95 S.
kart.  CHF 10 / EUR 6.60

60820 • Brodmann, Roman, Andreas Gross und Marc Spescha (Hrsg).  Unterwegs zu einer Schweiz
ohne Armee. Der freie Gang aus der Festung. 2.Auflage. Basel 1987. 589 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90

67863 • Broo, Hanno,  Arbeiter- und Volksbildungsbewegung in Mainz. Ein volkskundlich-
sozialhistorischer Beitrag zur Vereinsforschung. Mainz 1989. 331 S. kart.  CHF 28 / EUR 18.48 •
Studien zur Volkskultur in Rheinland-Pfalz, Nr. 7.

12232 • Bross-Lloyd, William,  Neutrale als Friedensstifter. Das Beispiel der Schweiz. Wien: Sensen
1958. 121 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

5065 • Bruckner/Chwast/Heller. Kunst gegen den Krieg. 400 Jahre Protest in der Kunst. Basel:
Birkhäuser 1984. 128 S. kart. 4to.  CHF 31 / EUR 20.46

11631 • Brücke, Die.  Monatshefte für Kultur und Wirtschaft. Wien 1947. 2. Jahrgang Heft 12.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Hrsg. im Auftrage der Gesellschaft zur Pflege der kulturellen und wirtschaftlichen
Beziehungen zur Sowjetunion. Generalthema: Der Kampf um den Frieden. Mit Beiträgen von Karl Renner
(damaligem österreichischem Bundespräsidenten), D. Saslawski, Igor Belza, Emile Verhaeren u.a.

54413 • Brückner, Peter,  Versuch, uns und anderen die Bundesrepublik zu erklären. Berlin:
Wagenbach 1984. 181 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

95584 • [Brüggert, Bernhard u.a.]  Kritik und Antikritik. Diskussion über den anarchistischen
Kommunismus. Freiburg: Mackay-Gesellschaft, 1977. 49 Seiten. Broschiert.  CHF 6 / EUR 3.96 •
Lernziel Anarchie; 5.

37198 • Bruhat, Jean,  Histoire du mouvement ouvrier français. Tome premier: Des originies à la révolte
des canuts. Paris: éditions sociales 1952. 286 S. Brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Préface de Gaston
Monmousseau.

46520 • Bruhn, Jürgen,  Öko-Report 2000. Wege aus der Umwelt-Katastrophe. Stuttgart: Weitbrecht
1994. 270 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

87183 • Brunies, S.,  Zur Einführung des Naturschutzes in die Schule. Basel: Birkhäuser, 1913. 40
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Umschlag lichtrandig, stellenweise schwach
stockfleckig.



115468 • Brunies, Stephan,  Der Schweizerische Nationalpark. Basel: Frobenius, 1914. 211
Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Fraktursatz. Kartoniert mit Deckelillustration.
CHF 30 / EUR 19.80 •  Übersichtskarte lose, wenige Randanstreichungen mit Bleistift, hinterer
Deckel schwach lichtrandig, Rücken oben mit kleinem Riss.

14171 • Bruns, Victor,  Die Volksabstimmung im Saargebiet. Berlin: Heymann 1934. 183 S. gr.8to.
brosch.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Umschlag gering beschädigt.

19362 • Brupbacher, Fritz,  Hingabe an die Wahrheit. Texte zur politischen Soziologie,
Individualpsychologie, Anarchismus, Spiessertum und Proletariat. Vorw.v.Karl Lang. Kramer, Berlin
1979. 186 S.  CHF 19.8 / EUR 13.068 •  Welchen Sinn kann es haben, heute eine Auswahl aus Werken
Fritz Brupbachers herauszugeben? fragt Karl Lang in seiner Einleitung (gemeint sind "Sinn des Lebens" [1946]
und "Seelenhygiene für gesunde Heiden" [1943]). Und gibt die Antwort: wegen der darin enthaltenen
grundsätzlichen Problematik von "Leben" und "Lebenlassen".

107140 • Buch, Hans Christoph [Hrsg.],  Parteilichkeit der Literatur oder Parteiliteratur? Materialien zu
einer undogmatischen marxistischen Ästhetik. Reinbek: Rowohlt, 1972. 331 Seiten. Kartoniert.  CHF 15
/ EUR 9.90 •  das neue buch; dnb 15. - Leicht gebräunt.

62742 • Buchan, Alastair (Hrsg).  Eine Welt von Nuklearmächten? Die Problematik der Atomsperre.
Berlin: Propyläen 1968. 189 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Hinten einige Seiten verfaltet.

54382 • Bucharin, Nikolai/ Abram Deborin,  Kontroversen über dialektischen und mechanistischen
Materialismus. Frankfurt 1974. 410 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  suhrkamp taschenbuch wissenschaft 64. -
Einleitung von Oskar Negt.

111115 • Bucharin, Nikolaj I. und Jewgenij A. Preobraschenskij,  Das ABC des Kommunismus.
Populäre Erläuterung des Programms der Kommunistischen Partei Russlands (Bolschewiki). Nachdruck
der deutschsprachigen Erstausgabe Wien 1920. Zürich: Manesse, 1985. 653 Seiten. Mit teils farbigen
Illustrationen von Wladimir W. Majakowskij. Leinen mit Schutzumschlag und Lesebändchen.
Kleinoktav.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Manesse Bibliothek der Weltgeschichte. - Einführung von Boris Meissner.

118251 • [Bucharin, Nikolaj Ivanovi!] N. Boukharine,  La theorie du materialisme historique.
Manuel populaire de sociologie marxiste. Paris: Ed. sociales internationales, [1921]. 358 Seiten
mit Register. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Bibliothèque marxiste; 3. -
Gebräunt, vordere Rückenkante unten mit 3 cm Riss, wenige Randanstreichungen mit Bleistift.

118957 • Bucharin, Nikolaj,  Ökonomik der Transformationsperiode. Reinbek: Rowohlt, 1970.
198 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Texte des
Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 261-263. - Herausgegeben von Günter Hillmann. -
Gebräunt, vereinzelte kleine Randanstreichungen.

52959 • [Bucharin] Bergmann, Theodor / Gert Schäfer (Hg.),   “Liebling der Partei“. Nikolai Bucharin -
Theoretiker und Praktiker des Sozialismus. Hamburg: VSA-Verlag 1989. 428 S. [44,00]  CHF 24 / EUR
15.84 •  33 Beiträge zu Leben, Werk und Wirkung. Internationales Bucharin-Symposium, Wuppertal 1988.

112095 • Bueller, Vera [Hrsg.],  Umweltbericht 1993. Zur Lage der Umwelt in der Schweiz. Bern:
Bundesamt für Umwelt, Wald und Landschaft, 1994. 260 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF
18 / EUR 11.88

70298 • Buhr, Manfred/ Andras Gedo,  Über die historische Notwendigkeit des ideologischen
Klassenkampfes. Von der bürgerlichen Philosophie zum Marxismus. Frankfurt: Verlag Marxistische
Blätter 1976. 68 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 75.

98170 • BUKO-Kampagne gegen Biopiraterie [Hrsg.],  Grüne Beute. Biopiraterie und Widerstand.
Grafenau, Frankfurt: Trotzdem, 2005. 160 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 20 /
EUR 12 •  Immer wieder versuchen Pharmakonzerne, Hochschulen und Agrarunternehmen, sich Patente und
andere geistige Eigentumsrechte auf Heil- und Nutzpflanzen zu sichern. Viel zu oft gelingt es ihnen. Selbst das
überlieferte Wissen einheimischer Spezialistinnen und Spezialisten über die Verwendung dieser Pflanzen
betrachten diese Jäger nach grüner Beute als ihren Schatz. Die "BUKO-Kampagne gegen Biopiraterie" betrachtet
die fortschreitende Privatisierung von Heil- und Nutzpflanzen als illegitim, auch wenn sie geltender Rechtslage
entsprechen mag. In diesem Buch wird an konkreten Beispielen aufgezeigt, wie die Biopiraten ihre Beutezüge
durchführen und auf welche rechtlichen Rahmenbedingungen sie sich dabei stützen können. Davon ausgehend
schildert "Grüne Beute" den Widerstand, der an vielen Orten gegen Biopiraterie aufkeimt.

19772 • Burazerovic, Manfred,  Max Nettlau. Der lange Weg zur Freiheit. Berlin: OPPO-
Verlag, 1996. 212 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 42 / EUR 27.72 •  Erstmals
wird hier der Chronist der anarchistischen Bewegung als Vertreter einer im Grunde zeitlosen
Denkweise porträtiert, die im Ausgleich zwischen privatem und öffentlichen Leben den Schlüssel zu
Freiheit und Gerechtigkeit sah.

34529 • Burazerovic, Manfred,  Quellen zur Geschichte der anarchistischen Bewegung.
Bestandsverzeichnis der anarchistischen Broschüren im Institut zur Erforschung der europäischen
Arbeiterbewegung. Essen: Klartext Verlag 1994. 304 S.  CHF 60.3 / EUR 39.798 •  Veröffentlichungen
des Instituts zur Erforschung der europäischen Arbeiterbewegung, Schriftreihe B: Quellen und Dokumente, Band
1.

108377 • Burckhardt, Dieter,  Die schönsten Naturschutzgebiete der Schweiz. Zürich, München:
Ringier, 1980. 240 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kunstleder mit Schutzumschlag.
4to.  CHF 30 / EUR 19.80

82637 • Burckhardt, Dieter, Walter Gfeller, Hans Ulrich Müller,  Geschützte Tiere der Schweiz. Basel:
Schweizerischer Bund für Naturschutz, 1980. 224 Seiten mit Abbildungen. Pappband/Hardcover.  CHF
18 / EUR 11.88

2479 • Burhop, Eric/ Huffschmid, Jörg (Hrsg). Von der Kriegs- zur Friedensproduktion. Politische,
wirtschaftliche und soziale Probleme. Köln: Pahl-Rugenstein 1980. 236 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Kleine Bibliothek 193.

111677 • Burkhalter, Rudolf, Stephan Schader,  Strassen statt Wiesen und Wälder? Ökologische und
ökonomische Beurteilung von Forst- und Güterstrassen. Zürich: vdf, Hochsch.-Verlag an der ETH, 1994.
123 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20

82810 • Burnicki, Ralf Anarchismus und Konsens. Gegen Repräsentation und
Mehrheitsprinzip: Strukturen einer nichthierarchischen Demokratie. Frankfurt: Verlag Edition
AV, 2002. 303 Seiten. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16 •  Burnickis Buch bietet eine Theorie
libertärer Entscheidungsprozesse. Anstelle von Mehrheitsprinzipien und repräsentativer Demokratie
setzt der Anarchismus auf basisbestimmte Konsens-Politik, die denjenigen, die von Entscheidungen
betroffen sind, ein Mitspracherecht garantiert, Minderheiten in Entscheidungsprozesse einschließt und
Benachteiligten die Möglichkeit eines Vetos einräumt. Wie diese alternativdemokratische Konzeption
auf gesellschaftlicher Ebene funktionieren könnte, welche Voraussetzungen hierfür geschaffen und
welche Verhältnisse überwunden werden müssten, ist Thema dieses Bandes, der zugleich die kritische
Analyse des anarchistisch-libertären Konsensprinzips liefert.

77283 • Burnicki, Ralf/ Michael Halfbrodt,  Die Wirklichkeit zerreissen wie einen misslungenen
Schnappschuss. Libertäre Poesie. Frankfurt: Verlag Edition AV'88, 2000. 108 S. kart.  CHF 16.8 / EUR
11.088

3643 • Butler, Harold. Der verlorene Friede. Erinnerungen, Eindrücke, Erwartungen. Zch,NY: Europa Vlg
1944. 248 S. Ln.m.U.  CHF 28 / EUR 18.48

2444 • Calder, Nigel (Hrsg). Eskalation der neuen Waffen. Friede oder Untergang? Zch: Ex Libris o.J.
(Modelle für eine neue Welt). 257 S. Ln. gr. 8°. Wasserschaden. CHF 10 / EUR 6.60

19287 • Camus, Albert,  Weder Opfer noch Henker. Berlin: Oppo-Verlag, 1991. 39 Seiten.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 6.8 / EUR 4.488 •  Schriften des Libertären Forum Berlin; 1. -
Nachwort von Wolfram Beyer. - Camus formuliert eine globale Ethik der Verantwortung, in der er die
Menschen auffordert, zu den Formen der Gewalt Stellung zu beziehen, bevor sie sich mit den übrigen
Problemen befassen

66621 • Canevascini, Guglielmo,  Die menschliche Arbeit durch die Jahrhunderte. Probleme der
Arbeiterorganisation. Probleme der genossenschaftlichen Organisation. Zürich: Büchergilde Gutenberg,
1943. 197 Seiten mit Abbildungen. Goldgeprägtes Leinen, Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Il lavoro
umano attraverso i secoli; aus dem Italienischen von Jakob Bührer. Begleittext von Konrad Farner.
Textillustrationen und 6 farbige, ausfaltbare Tafeln von Hans Erni. - Name und Adresse auf Vorsatzblatt.

72337 • Canevascini, Guglielmo,  Die menschliche Arbeit durch die Jahrhunderte. Probleme der
Arbeiterorganisation. Probleme der genossenschaftlichen Organisation. Zürich: Büchergilde Gutenberg,
1943. 197 Seiten mit Abbildungen. Goldgeprägtes Leinen, Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Il lavoro
umano attraverso i secoli; aus dem Italienischen von Jakob Bührer. Begleittext von Konrad Farner.
Textillustrationen und 6 farbige, ausfaltbare Tafeln von Hans Erni. - Einband stockfleckig.

72350 • Canevascini, Guglielmo,  Die menschliche Arbeit durch die Jahrhunderte. Probleme der
Arbeiterorganisation. Probleme der genossenschaftlichen Organisation. Zürich: Büchergilde Gutenberg,
1943. 197 Seiten mit Abbildungen. Goldgeprägtes Leinen, Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Il lavoro
umano attraverso i secoli; aus dem Italienischen von Jakob Bührer. Begleittext von Konrad Farner.
Textillustrationen und 6 farbige, ausfaltbare Tafeln von Hans Erni. - Gestempeltes Bibliotheksexemplarr

19365 • Cantzen, Rolf,  Freiheit unter saurem Regen. Überlegungen zu einem libertär-ökologischen
Gesellschaftskonzept. Zerling, Berlin 1984. 78 S CHF 7 / EUR 4.62

19756 • Cantzen, Rolf,  Weniger Staat - mehr Gesellschaft. Freiheit - Ökologie - Anarchismus. 2.
Auflage. Grafenau: Trotzdem 1995. VI. 264  S.

Grafenau: Trotzdem CHF 24 / EUR 15.84 •  Die erste Auflage erschien 1987 als fischer alternativ
taschenbuch 4175.

96996 • Cantzen, Rolf,  Weniger Staat - mehr Gesellschaft. Freiheit - Ökologie - Anarchismus. 2.
Auflage. Grafenau: Trotzdem, 1995. VI. 264 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

53232 • Cantzen, Rolf,  Weniger Staat - mehr Gesellschaft. Freiheit - Ökologie - Anarchismus. 3.
Auflage. Grafenau: Trotzdem 1997. VI. 264  S.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Die erste Auflage erschien 1987
als fischer alternativ taschenbuch 4175.

111740 • Cantzen, Rolf,  Weniger Staat mehr Gesellschaft. Freiheit - Ökologie - Anarchismus.
Originalausgabe. Frankfurt am Main: Fischer-Taschenbuch-Verlag, 1987. 263 Seiten mit
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Fischer; 4175: Fischer alternativ:
Programmschwerpunkt Perspektiven. - Leicht gebräunt.

112050 • Caprez, Gion u.a.,  Wald und Luft. Eine kritische Untersuchung über die Zusammenhänge
zwischen Waldsterben und Luftverschmutzung. Bern, Stuttgart: Haupt, 1987. 116 Seiten mit
Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Geleitwort von
Hans Leibundgut.

95370 • Cardan, Paul [d.i. Cornelius Castoriadis],  Postskript zur Neudefinition der Revolution.
Hamburg: Mad Verlag, 1974. 69 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Flugschrift No. 6.  - Redefining
Revolution (1974); aus dem Englischen von Heribert Beck. Der Text erschien ursprünglich 1964, veröffentlicht in
der französischen Zeitschrift "Socialisme ou Barbarie"

44778 • Carillo, Santiago,  “Eurokommunismus” und Staat. Berlin: VSA 1977. 184 S. kart.  CHF 14 /
EUR 9.24

118941 • Carlo, Antonio,  Politische und ökonomische Struktur der UdSSR. (1917 - 1975).
Diktatur des Proletariats oder bürokratischer Kollektivismus. Berlin: Wagenbach, 1972. 151
Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rotbuch; 36. Antonio Carlo. Aus dem Italien. von
Burkhart Kroeber. - Stellenweise Randanstreichungen, Umschlag etwas lichtrandig.

2183 • Carrillo, Santiago,  "Eurokommunismus" und Staat. 1.Aufl. Hmb: VSA 1977. 184 S. kart.  CHF
12 / EUR 7.92

13468 • Carrillo, Santiago,  "Eurokommunismus" und Staat. 1.Aufl. Hmb: VSA 1977. 184 S. kart.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Abgegriffen.

108102 • Carson, Rachel L.,  Der stumme Frühling. Zürich: Ex Libris, [1965]. 355 Seiten mit
Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Silent Spring, deutsch von Margaret
Auer. - Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren.

67503 • Cartellieri, Alexander,  Geschichte der neueren Revolutionen vom englischen
Puritanismus bis zur Pariser Commune (1642-1871). Leipzig: Verlag der Dykschen
Buchhandlung 1921. (7), 229 S. Halbleinen mit Goldprägung und Deckelschild. gr.8vo.  CHF
50 / EUR 33 •  Wenige Bleistiftanstreichungen, Seiten 153-156 mit Riss.

19773 • Carter, April,  Die politische Theorie des Anarchimus. Berlin: Oppo,
1988. 125 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 16.8 / EUR 11.088
•  Deutsch von Christoph Geist. Carters Buch ist eine der wenigen neueren
Veröffentlichungen, die die Aktualität der anarchistischen Ideen nachweist, und
diese mit dessen ideenhistorischen Grundlagen untermauert.

64672 • Catalano, Ralph,  Health, Behavior and the Community. An Ecological Perspective. New York:
Pergamon 1983. xi, 279 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Markings p. 13, 65-85

70378 • centre international de recherches sur l'anarchisme. Bulletin 54. Lausanne 1998. [40 S.]
Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60

113613 • centre international de recherches sur l'anarchisme. Bulletin 54. Lausanne: CIRA, 2007. 36
Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60

77406 • Chakrabarty, Dipesh,  Rethinking Working-Class History: Bengal 1890 - 1940.
Princeton University Press 1991. xix, 245 p. Cloth with jacket. large 8vo.  CHF 45 / EUR 29.70

12980 • Châteaubriant, Alphonse de,  Die Antwort des Herrn. Roman. Einsiedeln, Köln: Benziger
[1936]. 244 S. Ln.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Deutsch von James Schwarzenbach. - Aristokrat und Faschist,
kollaborierte mit der deutschen Besatzungsmacht und gab eine NS-Zeitschrift heraus. - Rücken angebleicht,
Ecken leicht bestossen.

72977 • Chesneaux, Jean,  Movimientos campesinos en China (1840 - 1949). Madrid 1978. 156 S.
kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Historia de los Movimentos Sociales.

95359 • [Chinesische Illustrierte] Neues China. Peking: Verlag  für fremdsprachige Literatur, 1953. ca.
150 Seiten mit Abbildungen. Seideneinband mit Lesebändchen. 4to.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Bildband. -
Einband schwach lichtrandig.



105653 • Cho, Antonio,  ausser dem nichts. zur Kunst von Eigensein des
Egoismus Philosophie Theologie Poetik. ein Palimpsest. Zürich: Skepsis
Verlag, 2007. 324 Seiten. Pappband (gebunden) mit Lesebändchen und
Schutzumschlag.  CHF 49.5 / EUR 37.50 •  skepsis & leidenschaft; 3. - Vor gut
150 Jahren erschien Max Stirners umstrittenes Hauptwerk „Der Einzige und sein
Eigentum“. Er war der erste neuzeitliche Philosoph des Egoismus. Der Autor des
vorliegenden Buches hat die latente Idee hinter der Figur „des Einzigen“ aufgegriffen
und ins Bild eines Egoismus ohne Ich und ohne Selbst verwandelt und damit eine
ganz eigene Version der Philosophie des Egoismus geschaffen. Philosophie in Verse
gefasst. Verse gleich den Spuren in einem Palimpsest. Sie beginnen mit der Frage
nach dem Sein, verweisen auf den Ort des Glücks, des Guten und des Schönen und
auf den Sinn des Lebens als art pour l’art

82735 • Cho, Antonio,  Das Gespenst des Individualismus. Bern: Edition Anares, 2002. 26
Seiten.  CHF 5 / EUR 3 •  espero-Sonderheft 9. - Hrsg. von Jochen Knoblauch.

19317 • Chomsky, Beinin u.a.  Die neue Weltordnung und der Golfkrieg. Grafenau:
Trotzdem, 1992. 123 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Übersetzt vom Heddernheimer.
Aufsätze zu den Hintergründen des Golfkriegs
und der US-Aussenpolitik: Noam Chomsky, Desinformation und Golfkrieg; Howard Zinn, Macht
Geschichte und Kriegsführung; Joel Beinin, Über die Ursaschen des Golfkriegs;
Michael Emery, Wie Mr. Bush seinen Krieg bekam; Noam Chomsky: Die Neue Weltordnung.

67582 • Chomsky, Noam,  Die politische Ökonomie der Menschenrechte. Politische Essays
und Interviews. Grafenau: Trotzdem-Verlag, 2000. 202 Seiten. Kartoniert.  CHF 32 / EUR
21.12 •  Vorwort und übersetzt von Michael Schiffmann. Ill. v. Kai Twelbeck. Zum 70. Geburtstag
von Noam Chomsky im Dezember 1998 hat der Übersetzer Michael Schiffmann eine Reihe von
Essays, Vorträgen und Artikel aus dem Z-Magazin zu aktuellen politischen Themen ausgewählt, die
sich, wie bei Noam Chomsky gewohnt, kritisch mit den Hintergründen der Politik auseinandersetzen.
Inhalt: Die USA und die Relativität der Menschrechte; Schurkenstaaten; Der Kampf um größere
Bewegungsfreiheit im Käfig: - In der Dritten Welt / In den USA; Der lange Weg zur Solidarität;
Warum die Mainstream-Medien "Mainstream" sind; Wessen Weltordnung? Zweierlei Visionen;
Anarchismus, Marxismus und die Hoffnungen für die Zukunft; Harold Pinter: Es ist nie geschehen.

81785 • Chomsky, Noam,  Die politische Ökonomie der Menschenrechte. Politische Essays und
Interviews. Grafenau: Trotzdem-Verlag 2000. 202 S. kart.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Umschlag mit
Kratzspuren, leicht bestossen

70587 • Chomsky, Noam,  Haben und Nichthaben. Berlin: Philo 1998. 211 S. kart.  CHF 34 / EUR
22.44 •  Aus dem Amerikanischen von Michael Schiffmann. - Inhalt: Blick nach vorn; Rollback; Geschichte
und Erinnerung; Die US-Zentralbank (Federal Reserve Bank); Nimm den Bedürftigen und gib den Gierigen;
Israel; Literaturverzeichnis.

77994 • Chomsky, Noam,  Haben und Nichthaben. Sonderausgabe. Berlin: Philo 2000. 211
S. kart.  CHF 24.2 / EUR 15.972 •  Aus dem Amerikanischen von Michael Schiffmann. - Inhalt:
Blick nach vorn; Rollback; Geschichte und Erinnerung; Die US-Zentralbank (Federal Reserve Bank);
Nimm den Bedürftigen und gib den Gierigen; Israel; Literaturverzeichnis.

87148 • Chomsky, Noam,  Media Control. Wie die Medien uns manipulieren. Hamburg ;
Wien: Europa-Verl., 2003. 253 Seiten. Pappband/Hardcover mit Schutzumschlag.  CHF 33.6 /
EUR 22.176 •  Necessary illusions; aus dem Amerikanischen von Michael Haupt.

93540 • Chomsky, Noam,  Pirates and Emperors. Terrorismus in der "Neuen
Weltordnung". Grafenau: Trotzdem Verlagsgenossenschaft, 2004. 314 Seiten.
Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Pirates and Emperors. International terrorism
in the Real World; aus dem Amerikanischen von Horst Rosenberger. - Noam
Chomsky, einer der meistzitierten lebenden Intellektuellen,  analysiert in dieser
komplett überarbeiteten Neuausgabe die letzten zwanzig Jahre der US-Außenpolitik
im Nahen und Mittleren Osten. Dabei verharrt er nicht in der Darstellung
militärischer Aktionen oder politischer Strategien, sondern verbindet diese mit der
ideologischen Propaganda, die bei der Durchsetzung der US-Interessen eine
zentrale Rolle spielt. Insbesondere der Begriff des "Terrorismus" steht, so Chomskys
Fazit, nicht erst seit den Anschlägen vom 11. September im Mittelpunkt der
öffentlichen Meinungsbildung. Mit "Pirates and Emperors" greift Noam Chomsky
DAS weltpolitische Thema  der letzten drei Jahre auf und bereichert die
breitgefächerte Diskussion über die Stellung der arabischen Welt, von nicht
wenigen Publizisten und Politikern polemisch zum »Kampf der Kulturen«
ausgerufen, um wichtige Fakten und Hintergrundinformationen.

107652 • Chomsky, Noam,  Power and Terror. US-Waffen, Menschenrechte
und internationaler Terrorismus. Hamburg, Wien: Europa-Verlag, 2004. 104
Seiten. Kartoniert.  CHF 14.8 / EUR 9.768 •  Originaltitel: Power and terror;
aus dem Amerikanischen von Michael Haupt. - Unterer Schnitt mit Aufdruck
"Mängelexemplar".

82286 • Chomsky, Noam,  Profit over People. Neoliberalismus und Globale Weltordnung. 5. Auflage.
Hamburg, Wien: Europa Verlag 2001. 158 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Aus dem
Amerikanischen von Michael Haupt.

77543 • Chomsky, Noam,  Sprache und Politik. 2. Auflage. Berlin: Philo, 2000. 256 Seiten.
Kartoniert.  CHF 38.3 / EUR 25.278 •  Herausgegeben und aus dem Amerikanischen von Michael
Schiffmann. - In seinen Essays, Büchern und Vorträgen hat Chomsky unnachgiebig einen offiziell
beglaubigten Mythos nach dem anderen zerstört, und zwar mittels Fakten und Dokumenten, die
zumeist aus offiziellen Quellen stammen.

79166 • Chomsky, Noam,  The Attack. Hintergründe und Folgen. Hamburg, Wien: Europa
Verlag 2002. 89 S. Kart.  CHF 18.1 / EUR 11.946 •  Aus dem Amerikanischen von Michael
Haupt.

100583 • Chomsky, Noam,  Über Erkenntnis und Freiheit. Vorlesungen zu Ehren von Bertrand Russell.
Frankfurt: Suhrkamp, 1973. 121 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  suhrkamp
taschenbücher; st 91. - Originaltitel: Problems of knowledge and freedom; aus dem Amerikanischen von Gerd
Lingrün.

85570 • Chomsky, Noam,  War Against People. Menschenrechte und Schurkenstaaten. Hamburg,
Wien: Europa Verlag, 2001. 159 Seiten. Kartoniert.  CHF 22.6 / EUR 12.90 •  Rogue states, aus dem
Amerikanischen von Michael Haupt.

70333 • Christen für den Sozialismus (Hrsg.),  Chile. Köln ca. 1973. 25 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Stellungnahme und Dokumente zum faschistischen Putsch in Chile am 11.9.73.

70334 • Christen für den Sozialismus (Hrsg.),  Die Kinder der schweigenden Mehrheit. Köln [1974]. 56
S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  2. Intensivseminar in Merten/ Sieg 22.-25.2.1974. - Themen u.a.:
Antidemokratische Tendenzen im Religionsunterricht; Die Unterdrückung der Sexualität in der Erziehung;
Kindeswohl und Elternrecht.

12548 • Chruschtschow, N.S.,  Für dauerhaften Frieden und friedliche Koexistenz. 1.-20.Tsd. Berlin:
Dietz 1959. 458 S. Ln.  CHF 30 / EUR 19.80

5301 • Chrustschow, N.S. Referat und Schlusswort auf der V. Tagung des Obersten Sowjets der
UdSSR vom 5.-7.Mai 1960. Bonn: Botschaft der UdSSR 1960. 59 S.  CHF 12 / EUR 7.92

55941 • Clark, John P.,  Introduction à la philosophie, écologie et politique de l'anarchisme. Lyon:
Atelier de création libertaire 1993. 62 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

53601 • Class Struggle  and Social Protest. The Raven 36/1997. 96 S.  CHF 12 / EUR 7.92

36688 • Claudin, Fernando,  L’eurocommunisme. Paris: Maspero 1977. 151 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92
•  Cahiers libres 336.

95416 • Claudius, Eduard,  Grüne Oliven und nackte Berge. München: Damnitz, 1979. 363 Seiten.
Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Kleine Arbeiterbibliothek Kürbiskern; 21. - Eduard Claudius (1911-1976)
war Mitglied der Internationalen Brigaden im Spanischen Bürgerkrieg.

78113 • Cleyre, Voltairine de,  Anarchismus. Bern: Edition Anares 2001. 34 S.  CHF 5 / EUR 3.30 •
espero-Sonderheft 7. - Hrsg. von Jochen Knoblauch. Übersetzug von Reinhold Straub; mit einer Vorbemerkung
des Übersetzers. Der Originaltext erschien 1901; deutsche Erstveröffentlichung.

95543 • [CNT / AIT] 75 Jahre C.N.T.-A.I.T. 1910-1985. Die Entwicklung der anarcho-syndikalistischen
Bewegung in Spanien. Köln: FAU/IAA, 1986. 38 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert / geheftet.
Queroktav.  CHF 8 / EUR 5.28

3580 • [Cochery] Les Hommes du jour: Georges Cochery. Paris 1909. 8 S. m.Abb. 4to. CHF 10 / EUR
6.60

19370 • Cohn, Norman,  Das neue irdische Paradies. Revolutionärer Millenarismus und mystischer
Anarchismus im mittelalterlichen Europa. Rowohlt, Reinbek 1988 409 S.  CHF 25.1 / EUR 16.566 •  rde
472.

56734 • Collectif 1984.  Plaidoyer pour que les mineurs du monde entier se reconnaissent dans les
souffrances des caissières de grand magasin. Genève: EDAM 1998. 30 S.  CHF 4 / EUR 2.64

118924 • Colletti, Lucio,  Zur Stalin-Frage. Berlin: Merve-Verlag, 1970. 42 Seiten. Kartoniert /
geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Internationale marxistische Diskussion; 7. - Dt. Teilausg. d.
italien. Originalausgabe: Stalin, Iosif Vissarionovic : Principi del leninismo e altri scritti. Aus dem
Italien. von Merve Lowien und Peter Schulze. - Vorderdeckel mit 2 vertikalen Druckspuren.

72341 • [Collin-Bernoulli, Bernhard]  Das Werk von Bernhard Collin-Bernoulli (1824-1899). Ein Beitrag
zu den Anfängen der Basler Sozialpolitik. Gesamtausgabe. Bearbeitet von Arnold Schär. Basel: Verlag
des Verbandes schweiz. Konsumvereine 1935. 208 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Pioniere und Theoretiker des Genossenschaftswesens Band IV.  - Stempel der Arbeiterunion Brienz, Bibliotheks-
und Ausleihzettel.

100849 • Colls, Robert,  The pitmen of the northern coalfield. Work, culture, and protest, 1790-1850.
Manchester: Manchester University Press, 1987. xv, 386 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 35 / EUR
23.10 •  Subject: Coal miners England, Northern History 19th century; England, Northern Social conditions;
Northern England. Coal mining communities. Social change, 1790-1850.

108612 • Committee for Scientific Research in the National Park [Hrsg.],  Through the Swiss National
Park. A scientific guide. Neuchâtel: Attinger, 1966. 250 Seiten mit Abbildungen, Falttafeln und einer
Faltkarte im Anhang. Pappband (gebunden) mit Deckelillustration.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Einband
etwas fleckig.

50200 • Communication (2). The Net.  The Raven 32/1996. 96 S.  CHF 12 / EUR 7.92

51270 • Communication (3). Language.  The Raven 34/1997. 96 S.  CHF 12 / EUR 7.92

3583 • Compère-Morel. L‘Exploitation Agricole et le Socialisme. Paris: Librairie du Parti Socialiste [ca
1900]. 29 S. Brosch. CHF 12 / EUR 7.92

3586 • Compère-Morel. Le Socialisme aux Champs. Paris: Librairie du Parti Socialiste [ca 1900]. 32 S.
Brosch.  CHF 12 / EUR 7.92

50652 • Conert, Hansgeorg,  Die Ökonomie des unmöglichen Sozialismus. Die Sowjetunion ist nicht
zuletzt an Mängeln des Planungs- und Leitungssystems ihrer Wirtschaft gescheitert, die teilweise bis
heute fortwirken. ... Westfälisches Dampfboot 1990, 296 S. früher 36,00 / jetzt CHF 15 / EUR 9.90

118946 • Cooley, Mike,  Produkte für das Leben statt Waffen für den Tod.
Arbeitnehmerstrategien für eine andere Produktion. Das Beispiel Lucas Aerospace. Reinbek:
Rowohlt, 1982. 186 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 10 /
EUR 6.60 •  rororo aktuell; 4830. - Gebräunt, Stempel auf dem Vortitelblatt, Vorderdeckel mit
schwachem Fleck.

55192 • Cooney, Robert and Helen Michalowski,  The Power of the People. Active Nonviolence in the
United States. Peace Press, Inc, Culver City 1977. 240 S. mit zahlreichen Abbildungen. gr.8to. kart.
CHF 28 / EUR 18.48

109353 • Cooper, Martha &  Henry Chalfant,  Subway art. London: Thames ans Hudson, 1984. 104
Seiten mit Abbildungen. Unbeschrifteter privater Halbleinenband. 4to.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Bibliothekseinband mit -stempeln und -registraturen, untere Ecke (vor dem Einbinden) bestossen.

42639 • Coppé, Philippe,  Les animaux météo. Savoir observer le chat, l’hirondelle, l’abeille, la mouette
etc... afin de prévoir le temps. o.O. Balland 1982. 148 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

116862 • Corino, Karl [Hrsg.],  Intellektuelle im Bann des Nationalsozialismus. 1. Auflage.
Hamburg: Hoffmann und Campe, 1980. 252 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Bücher zur Sache. - Leicht gebräunt.

118913 • Cornu, Auguste,  Karl Marx und die Entwicklung des modernen Denkens. Beitrag
zum Studium der Herausbildung des Marxismus. Berlin: Dietz, 1950. 142 Seiten. Kartoniert.
Blockheftung.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Originaltitel: Karl Marx et la pensée moderne; deutsch von
Josef Schlesinger. - Gebräunt, vereinzelte kleine Randanstreichungen.

12419 • Corvalán, Luis,  Aus meinem Leben. Berlin: Dietz 1978. 126 S. mit Fotos. kart.  CHF 10 / EUR
6.60

9408 • Cossio, Francisco de,  Manolo. Ein Leben im Freiheitskampf Spaniens. Berlin: Müller 1942. 159
S. Hln m.U CHF 24 / EUR 15.84 •  de Cossio beschreibt den "Freiheitskampf" seines Sohnes, der in den
Reihen der Falange starb. - Faschistische Kriegspropaganda.

45048 • Cousteau, Jacques-Yves (Hrsg).  Bestandsaufnahme eines Planeten. Stuttgart: Klett-Cotta 1983.
199 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Cousteau-Umweltesebuch Band 1.



77144 • Craig, Ann L.,  The First Agraristas. An Oral History of a Mexican Agrarian Reform Movement.
Berkeley et al: University of California Press 1983. xv, 312 p. Illustrated. Cloth with jacket. Large 8vo.
CHF 50 / EUR 33 •  Dust jacket sunned.

100613 • Cramer, Friedrich,  Fortschritt durch Verzicht. Ist das biologische Wesen Mensch seiner
Zukunft gewachsen? Zürich: Ex Libris, [ca. 1976]. 294 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden)
mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Obere Ecke bestossen.

19066 • Cranston, Maurice (u. Russell, Bertrand),  Ein Dialog über Sozialismus und Anarchismus. Hrsg.
v. Jochen Schmück. Libertad, Berlin 1979 128 S CHF 6.8 / EUR 4.488 •  Edition Schwarze Kirschen 2. -
Ein imaginärer Dialog zwischen Marx und Bakunin.

14299 • Criblez, Lucien und Philipp Gonon (Hrsg.)  Ist Ökologie lehrbar? Bern: Zytglogge 1989. 189 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92

19672 • Crime.  The Raven 22/1993. 96 S.  CHF 9 / EUR 5.94 •  Beiträge von Colin Ward, Stephen
Cullen, Donald Rooum u.a.

103675 • Crosby, Alfred W.,  Ecological imperialism. The biological expansion of Europe , 900-1900.
Cambridge u.a.: Cambridge University Press, 1986. XIV, 368 Seiten mit Abbildungen und Register.
Kartoniert. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Studies in environment and history.

70918 • Crüger, Herbert,  Der Verlust des Objektiven. Zum Verhältnis von Vergangenheit und
Gegenwart in der historischen Erkenntnis. Berlin: Akademie Verlag 1975. 97 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90
•  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 59.

11297 • Crutzen, Paul J. und Michael Müller [Hrsg.]  Das Ende des blauen Planeten? Der Klimakollaps:
Gefahren und Auswege. Mchn: Beck 1989. 271 S. kart. mit 21 Abbildungen und 9 Tabellen  CHF 12 /
EUR 7.92 •  BsR 385

80653 • Cummings, Barbara J.,  Dam the Rivers, Damn the People. Development and
Resistance in Amazonian Brazil. London: Earthscan 1990. xii, 132 p. Paperback.  CHF 12 /
EUR 7.92

107590 • Curious George Brigade, Crimethinc, Co-Conspirators,  DIY. Von
Anarchie und Dinosauriern. 1. Auflage. Münster: Unrast, 2006. 191, [19]
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 22.5 / EUR 14.85 •  Herausgegeben,
übersetzt und mit einem Nachwort versehen von More Than Just Music Brigade.

119021 • Cuvillier, Armand,  Proudhon. Paris: Ed. sociales internationales, 1937. 278 Seiten.
Broschiert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Socialisme et culture. - Gebrauchsspuren, Rückenkanten
aufgerissen, Name auf dem Vortitelblatt, gebräunt.

63415 • Dabernat, René,  Die neuen Bolschewiken. Russland und die Wandlungen des Kommunismus.
Hamburg: Wegner 1967. 279 S. mit Tabellen und Karten. Ln m.U.  CHF 24 / EUR 15.84

96812 • Dachauer Hefte 3.  Frauen - Verfolgung und Widerstand. Dachau: Dachauer Hefte, 1987. 256
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Studien und Dokumente zur Geschichte der
nationalsozialistischen Konzentrationslager. - Schwache Gebrauchsspuren.

95587 • Dachrodt, Heinz-Günther,  Handbuch für erfolgreiche Betriebsratsarbeit. Köln: Bund-Verlag,
1989. 130 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Auf der Grundlage des BetrVG '89.  -
Bleistiftanstreichungen auf den ersten Seiten.

38469 • Dätwyler, Philippe, Erhard Eppler, Ingrid Riedel,  Die Bombe, die Macht und die Schildkröte.
Ein Ausweg aus der Risikogesellschaft? Olten, Freiburg: Walter 1991. 117 S. mit Abb. kart. [29.80]  CHF
9.95 / EUR 6.567 •  Wir sind von der Konsum- in die Risikogesellschaft geraten. Die AutorInnen setzen sich
mit der Bedrohung der Menschheit auseinander: kriegerischer Holocaust, ökologische Verwüstung,
wirtschaftliche Ausbeutung, und zwar aus kultureller, politischer und psychologischer Sicht. Sie sehen die
tödlichen Gefahren, aber auch einen Weg hinaus.

11939 • Dahlmeyer, J.A. und Hardy Krüger (Hrsg.),  In Deutschland nichts Neues. Gedichte,
Kurzgeschichten, Essays gegen den Rassismus. Leutkirch: Verlagswerkstatt 1992. 220 S.  CHF 29 / EUR
19.14

62922 • Dahm, Helmut,  Meuterei auf den Knien. Die Krise des marxistischen Welt- und
Menschenbildes. Olten: Walter 1969. 208 S. Ln m.U.  CHF 25 / EUR 16.50

84113 • Dankelman, Irene und Joan Davidson,  Frauen und Umwelt in den südlichen Kontinenten.
Wuppertal: Hammer, 1990. 263 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56

115125 • Danyluk, Roman u.a.,  FAU die ersten dreissig Jahre. die Geschichte der Freien
ArbeiterInnen Union von 1977 bis 2007. 1. Auflage. Lich / Moers: Verlag Edition AV /
Syndikat-A-Medienvertrieb, 2008. 253 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF
24 / EUR 14.50 •  Herausgegeben von der Arbeitsgruppe "30 Jahre FAU". "In ihrem Eintreten für
die Abschaffung von Herrschaft sowie die Überwindung kapitalistischer Ausbeutung, orientieren sich
die FAU-GewerkschafterInnen am Konzept des Klassenkampfes und der alten proletarischen Losung,
dass die Befreiung der ArbeiterInnen nur das Werk der ArbeiterInnen selbst sein kann."

59049 • Daphinoff, Dimiter (Hrag).  Der Wald. Beiträge zu einem interdisziplinären Gespräch. Fribourg:
Universitätsverlag 1993. IX, 185 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Studien und Texte zur
Philologie und Literatur (SEGES). Neue Folge Band 13.

79120 • Datenbank des deutschsprachigen Anarchismus (DadA).  Berlin / Köln: Libertad 2001. CD-
ROM Ausgabe.  CHF 150 / EUR 99 •  Die CD-ROM Ausgabe entspricht der Veröffentlichung der
Dokumentation der deutschsprachigen anarchistischen Literatur und Presse im Rahmen der DadA-Website
unter www.free.de/dada.
Für gemeinnützige Vereine und StudentInnen gilt der Sonderpreis
von CHF 75. Als Nachweis genügt eine Kopie der Anerkennung der Gemeinnützigkeit bzw. des
Studentenausweises.

44530 • [DDR]  Die DDR - Entwicklung, Aufbau und Zukunft. Frankfurt 1969. 313 S.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Verlag Marxistische Blätter - Marxistische Taschenbücher. - Deckel und erste Seiten mit Knickspur,
Name auf Innentitel, vereinzelt Anstreichungen mit Kugelschreiber.

68425 • de Fontette, François,  Que sais-je? - Le Racisme. Presses Universitaires de la France 1988. 127
S. kart. kl.8vo.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Que sais-je 1603.

95375 • Debord, Guy,  Rapport über die Konstruktion von Situationen und
die Organisations- und Aktionsbedingungen der Internationalen
Situationistischen Tendenz und andere Schriften. Hamburg: Edition Nautilus,
1980. 87 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Edition Nautilus
Flugschrift 23.  - Gründungstext der Situationistischen Internationale 1957. Mehrere
Exemplare an Lager.

11052 • Decouflé, André,  Revolution-Revolutionen. Mchn: Humboldt 1971 (ht 166). 127 S.m.Abb.
CHF 10 / EUR 6.60

10856 • Decouflé, André. Revolution-Revolutionen. Mchn: Humboldt 1971 (ht 166). 127 S.m.Abb.
CHF 10 / EUR 6.60

50507 • Degen, H.J. (Hrsg.),  Voraussetzungen des Anarchismus. Berlin: Oppo-Verlag 1997. 115 S.
kart.  CHF 16.8 / EUR 11.088 •  “Voraussetzungen des Anarchismus" klingt apodiktisch. Soll hier aber nur
stehen für: Voraussetzung für die Weiterentwicklung libertärer Theorie ist, dass alle Ansatzpunkte für die Neu-
und Fortorientierung libertärer Theorie und Praxis aufgegriffen werden müssen, ohne diese auch nur
ansatzweise zu verabsolutieren. Diese Ansatzpunkte biten hier: Rudolf Rocker, Diego Abad de Santillán,
Heinrich Bergmann, Fritz Linow, José Garcia Pradas, Augustin Souchy, Helmut Rüdiger, Heinrich Drewes und
Erich Gerlach.

80760 • Degen, Hans Jürgen,  Anarchismus in Deutschland 1945-1960. Die Föderation
freiheitlicher Sozialisten. Ulm: Klemm & Oelschläger 2002. 439 S. Kartoniert.  CHF 32 / EUR
21.12 •  Die Studie beschreibt umfassend die grösste anarchistische Nachkriegsorganisation in
Deutschland nach 1945, die Föderation Freiheitlicher Sozialisten (FFS).
Wie keine andere Gruppierung prägte diese die Wiederaneignung anarchistischer Politik und Kultur
im Zeitraum von 1947 bis 1960 in der BRD. Degen schliesst damit nicht nur eine Lücke in der
spärlichen Anarchismusforschung, sondern kann auch aufzeigen, dass der deutsche
Nachkriegsanarchismus nicht erst mit der Studentenbewegung Ende der 60er Jahre begann.

19022 • Degen, Hans-Jürgen (Hrsg.),  Anarchismus heute. Positionen. Bösdorf: Schwarzer
Nachtschatten 1991. 182 S.  CHF 18.8 / EUR 12.408 •  Beiträge von U. Timm, W. Haug, F. Kamann, U.
Klemm, H. Sachs u.a. Wichtige Sammlung zum aktuellen Anarchismus.

95582 • Degen, Hans-Jürgen u.a.,  Denk' ich an Deutschland. Beiträge zu einer libertären
Positionsbestimmung. Berlin: Guhl, 1990. 59 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Weitere Texte
von Jochen Schmück, Rolf Raasch, Friedemann Seidel und Xavier Bougarel.

107260 • Degen, Hans-Jürgen und Jochen Knoblauch,  Anarchismus. Eine
Einführung. Stuttgart: Schmetterling-Verlag, 2006. 216 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18.7 / EUR 12.342 •  Reihe Theorie.org.
- Aus dem Inhalt: - Die Theoretikerinnen des Anarchismus: Godwin / Proudhon /
Stirner / Bakunin / Kropotkin / Landauer / Tolstoi / Goldman / Rocker -
Historischer Hintergrund Anarchismus und Verhältnis zu: Staat / Demokratie /
Militär / Gesellschaft / Religion / Gewerkschaften u.a. - Anarchismus und Praxis
Pariser Kommune 1871 / Russische Revolution 1905, 1917 / Kronstadt /
Machnobewegung / Mexikanische Revolution 1910 / Zapatisten in Chiapas 1994ff
/ Räterepublik in Deutschland 1918 / Spanische Revolution 1936 / Studentenrevolte
1968 - Anarchismus heut

102310 • Degenhardt, Franz Josef, Wolfgang Neuss, Hans Dieter Hüsch, Dieter Süverkrüp,  Da habt Ihr
es! Stücke und Lieder für ein deutsches Quartett. 1.-7. Tsd. Reinbek: Rowohlt, 1970. 116 Seiten mit
Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo; 1260. - Leicht gebräunt.

56295 • Dehn, Günther,  Meine Zeit steht in Deinen Händen. Biblische Meditationen für alle Sonn-
und Feiertage des Kirchenjahres. Berlin: Furche 1937. 388 S. Ln.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Dehn befasste
sich lange mit den Problemen der proletarischen Jugend, verursachte 1933 einen regelrechten Skandal (Fall
Dehn) und wurde strafversetzt, 1941 inhaftiert. Auch hier spürt man sein Engagement.

78548 • Delbo, Charlotte,  Trilogie Auschwitz und danach. I: Keine von uns wird zurückkehren;  II:
Eine nutzlose Bekanntschaft; III: Mass unsrer Tage. Basel, Frankfurt Stroemfeld/Roter Stern 1990. 510 S.
Ppbd  CHF 36 / EUR 23.76 •  Aus dem Französischen von Eva Groepler und Elisabeth Thielicke. Nachwort
von Ulrike Kolb.

79233 • Delius, Ulrich,  Tahiti, Französisch-Polynesien: Südseeparadies unter dem Atompilz. Göttingen,
Wien: Gesellschaft für bedrohte Völker 1982. 173 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Reihe pogrom 1008.

110075 • Der Aufbau [1939/48] Schweizerische Wochenzeitung für Recht, Freiheit und Frieden.
Nummer 48 / 20. Jahrgang. Zürich: Der Aufbau, 1939. S.377-384. Zeitung, 30 x 22 cm.  CHF 6 / EUR
3.96 •  Redaktor war der religiöse Sozialist Max Gerber (1887-1949).

5064 • Der dritte Weg. 8.Jg. Nr. 8/9. 1977. 32 S. 4to. CHF 10 / EUR 6.60

95510 • Dertinger, Antje,  Dazwischen liegt nur der Tod. Leben und Sterben der Sozialistin Antonie
Pfülf. Berlin, Bonn: Dietz, 1984. 160 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

81401 • Desai, Madhura,  Begegnung mit Gandhi. Des Mahatma Leben und Lehre, nach seinen
Gesprächen und Schriften dargestellt. Bern: Herbert Lang, 1949. 143 S. mit Abbildungen. Kartoniert.
Kleinoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Aus dem Englischen von Hans Zbinden.

53993 • Deutscher, Isaac,  Die unvollendete Revolution 1917 - 1967Hamburg : Junius, 1981. 188
Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Anhang: Der Verlauf der Revolution 1917. - Deutschers
Vorlesungen 1967 an der Uni Cambridge gehören nach wie vor zu den interessantesten Analysen der
Oktoberrevolution und des Sowjetsozialismus.

19023 • Dézamy, Théodore,  Leidenschaft und Arbeit. Aus dem Hess-Nachlass hrsg. und mit einem
Nachwort versehen von Ahlrich Meyer. Bln: Kramer 1980. 172 S. kart. kl. 8°. CHF 22 / EUR 14.52 •
Bibliothek der Utopien. Erste deutsche Ausgabe dieser freien Übersetzung von Moses Hess. Das erstmals
publizierte Manuskript aus dem Nachlaß von Moses Hess ist eine freie Übersetzung und Bearbeitung des 1842
erschienenen "Code de la Communauté" von Dézamy, eines Schullehrers, Publizisten und Vertreters des
utopisch-revolutionären Arbeiterkommunismus in Frankreich. Die Utopie Dézamys gilt als libertär aufgrund
ihrer fourieristischen Elemente. (Nachwort Ahlrich Meyer)

50480 • Dézamy, Théodore,  Leidenschaft und Arbeit. Aus dem Hess-Nachlass hrsg. und mit einem
Nachwort versehen von Ahlrich Meyer. Berlin: Kramer 1980. 172 S. kart. kl.8to. CHF 12 / EUR 7.92 •
Bibliothek der Utopien. Erste deutsche Ausgabe dieser freien Übersetzung von Moses Hess. Dézamy (1808-1850)
war ein Vertreter des utopisch-revolutionären Arbeiterkommunismus in Frankreich. Obwohl seine Ideen nicht
etatistisch waren, gehört der Text doch zu den gleichmacherischen Internatsutopien. Kommunistisch eben. -
Gebrauchsspuren.

66265 • Dialektik 9.  Beiträge zu Philosophie und Wissenschaften. Thema: Ökologie - Naturaneignung
und Naturtheorie. Köln: Pahl-Rugenstein 1984. 243 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

9857 • Dialektik im Sozialismus.  Ausgewählte Beiträge.Bln: Dietz 1976. 224 S. kart CHF 10 / EUR 6.60

11697 • Dickhut, Luise,  Die Horbachs. Erinnerungen für die Zukunft. Essen: Verlag Neuer Weg 1986.
391 S. mit Abb. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  ArbeiterInnen-Epos.

68058 • Dickhut, Luise,  Die Horbachs. Erinnerungen für die Zukunft. Essen: Verlag Neuer Weg 1986.
391 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Die Geschichte einer Hattinger Arbeiterfamilie, die
sich durch Kaiserreich und Weimarer Republik hindurch, über Faschismus und Zweiter Weltkrieg hinweg und
auch im Nachkriegsdeutschland der Besatzungsmächte die Perspektive auf ein besseres Leben für die
Werktätigen kämpferisch bewahrt hat.

76056 • Dickhut, Willi,  Proletarischer Widerstand gegen Faschismus und Krieg. 2 Bände. Düsseldorf,
Essen: Neuer Weg 1987. 796 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 38 / EUR 25.08 •  Hrsg. von der
Marxistisch-Leninistischen Partei Deutschlands (MLPD).

7312 • Die Auslese aus Zeitschriften des In- u. Auslandes. 12. Jg., Heft 8. Berlin 1938. [95 S.] Brosch
CHF 10 / EUR 6.60 •  Feuchtigkeitsspuren.

7998 • Die Persönlichkeit  im Sozialismus. Bln: Akademie 1972. 235 S. kart. CHF 19 / EUR 12.54 •

78262 • Die Philosophin 03.  Forum für feministische Theorie und Philosophie. Tübingen: edition
diskord 1991. 156 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Thema: Weimarer Republik und Faschismus. Eine
feministische Auseinandersetzung.

50047 • Diefenbacher, Hans (Hrsg.),  Anarchismus. Zur Geschichte und Idee der herrschaftsfreien
Gesellschaft. Darmstadt: Primus 1996. 228 S. Ppbd.  CHF 46 / EUR 30.36 •  Dieses Buch spürt den
vielfältigen Strömungen des Anarchismus in der Geschichte nach und setzt sich kritisch mit utopischen Ideen
und Strategien auseinander. Ein abschliessender Blick auf ein ökologisch freiheitliches Konzept verweist auf die
Wirkung anarchistischer Vorstellungen auch im 20. Jahrhundert.



111360 • Dillier, Julian u.a. [Hrsg.],  O miis liebs Obwaldnerländli. Die schleichende Zerstörung eines
Bergkantons. Sachseln: Pro Obwalden, 1981. ca. 180 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 24 /
EUR 15.84 •  Herausgegeben von Julian Dillier, Adrian Hossli, Bruno Santini und Kurt Sigrist. Patronat Pro
Obwalden, Arbeitsgruppe für umweltgerechten Verkehr. - Umschlag leicht angestaubt.

46911 • Dilloo, Rainer und Renate Thomas,  Atomtechnik - Auseinandersetzung mit der Unternatur.
Bad Liebenzell 1986. 143 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Hrsg. vom Verein für ein
erweitertes Heilwesen. Mit einer ausführlichen Stellungnahme zur Atomkatastrophe von Tschernobyl.

6035 • Dimitroff, Georgi. An die Jugend. Sofia 1959. 218 S. Ln.m.U. CHF 24 / EUR 15.84

19001 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 51 CHF 10 /
EUR 6.60

19003 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 53. CHF 10 /
EUR 6.60

19004 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 54.
Schwerpunkt Justiz. CHF 10 / EUR 6.60

19005 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 55 CHF 10 /
EUR 6.60

19006 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 56. CHF 10 /
EUR 6.60

19007 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 57. CHF 10 /
EUR 6.60

19008 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 58. CHF 10 /
EUR 6.60

19009 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 59. CHF 10 /
EUR 6.60

19014 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 6 CHF 10 /
EUR 6.60

19010 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 60. CHF 10 /
EUR 6.60

19011 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 61. CHF 10 /
EUR 6.60

19012 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 64. CHF 10 /
EUR 6.60

19013 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 65. 70 Jahre
Oktoberrevolution. CHF 10 / EUR 6.60

19015 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 67 CHF 10 /
EUR 6.60

19016 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 68 CHF 10 /
EUR 6.60

19017 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 69 CHF 10 /
EUR 6.60

19018 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 71 CHF 10 /
EUR 6.60

19019 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 72. 1988 CHF
10 / EUR 6.60

19020 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Nr. 73. 1989 CHF
10 / EUR 6.60

19002 • direkte aktion. Organ der Freien Arbeiter-Union/ Anarcho-SyndikalistInnen. Sonderausgabe 1.
Mai 1986. 100 Jahre 1. Mai. 8 S CHF 10 / EUR 6.60

67159 • Direkte Aktionen oder Die kleine Blockadefibel. Lübeck ca 1998. 51 S. Brosch.  CHF 5 / EUR
3.30

101591 • Dithmar, Reinhard [Hrsg.],  Schule und Unterricht im Dritten Reich. Neuwied: Luchterhand,
1989. XXI, 301 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50

72797 • Dittmar, Peter,  Wörterbuch der chinesischen Revolution. Freiburg 1975. 223 S.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Herder Taschenbuch 511. - Vorne Bleistiftnotizen zum Inhalt.

62382 • Djilas, Milovan,  Die neue Klasse. Eine Analyse des kommunistischen Systems. München:
Kindler 1957. 284 S. Ln m.U.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Einband fleckig.

72397 • Djilas, Milovan,  Die neue Klasse. Eine Analyse des kommunistischen Systems. München:
Kindler 1957. 284 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Name auf Vorsatzblatt, Schutzumschlag gebräunt
und rissig.

39270 • Djilas, Milovan,  Die unvollkommene Gesellschaft. Jenseits der “Neuen Klasse”. Reinbek 1971.
204 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Rowohlt Taschenbuch 1377/78.

62609 • Djilas, Milovan,  Gespräche mit Stalin. Frankfurt: S.Fischer 1962. 271 S. Ln  CHF 20 / EUR
13.20 •  Exlibris auf Innendeckel.

103964 • Djilas, Milovan,  Gespräche mit Stalin. Frankfurt: S.Fischer, 1962. 271 Seiten. Leinen mit
Farbkopfschnitt und Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20

112182 • Dobb, Maurice H.,  Organisierter Kapitalismus. Fünf Beiträge zur politischen Ökonomie. 1. -
8. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp, 1966. 167 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.
CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; 166. - Aus dem Englischen übersetzt von Gert Schäfer

19068 • Dobe, Friedrich,  John Henry Mackay als Mensch. Auf Grund langjährigen, freundschaftlichen
Verkehres dargestellt. Bern: Edition Anares, 1987. 96 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Nachwort von Kurt Zube. Dobe geht in seinen 1944 geschriebenen Erinnerungen vor allem auf Mackays
homoerotische Neigungen ein, schildert dessen innere und äussere Kämpfe um die persönliche und
gesellschaftliche Akzeptanz.

107521 • Döhring, Helge,  Damit in Bayern Frühling werde! Die
syndikalistische Arbeiterbewegung in Südbayern von 1914 bis 1933. Lich:
Verlag Edition AV, 2007. 276 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 28 /
EUR 17 •  Bereits vor dem Ersten Weltkrieg war die aus der Sozialdemokratie
hervorgegangene revolutionäre syndikalistische Arbeiterbewegung in einigen
Betreiben Münchens fest verankert. Wie sie die Kriegszeit überstand, was sie mit
der Revolution und der Räterepublik zu tun hatte und wie sie sich in der Weimarer
Zeit in Südbayern ausbreitete, ist Gegenstand dieses Buches.

100284 • Döhring, Helge,  Syndikalismus im Ländle. Die Freie Arbeiter-Union
Deutschland (FAUD) in Württemberg 1918 bis 1933. Lich: Edition AV'88,
2006. 220 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register.
Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Die syndikalistische Arbeiterbewegung in
Deutschland war weitaus mehr, als eine reine Gewerkschaftsbewegung. Sie bot die
gesamtgesellschaftliche Perspektive eines freiheitlichen Sozialismus auf
föderalistischer Grundlage und wirkte daher gleichermaßen im kulturellen Bereich,
so. z.B. in Büchergilden, der Freidenkerbewegung oder auch in Siedlungsprojekten.
Einzelne Personengruppen fanden sich in syndikalistischen Organisationen
zusammen, die Werktätigen in der Freien Arbeiter-Union Deutschlands, die Frauen
im Syndikalistischen Frauenbund, die Jugendlichen in der Syndikalistisch-
Anarchistischen Jugend Deutschlands, usw. - Diese breit angelegte und fundierte
Regionalstudie befasst sich mit dieser syndikalistischen Arbeiterbewegung in
Württemberg von 1918 bis 1933.

61671 • Dönhoff, Friedrich und J.Barenberg,  Ich war bestimmt kein Held. Die Lebensgeschichte von
Tönnies Hellmann, Hafenarbeiter in Hamburg. Reinbek 1998. 253 S. mit Abbildungen.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Rowohlt Taschenbuch 22245. Einleitung Marion Gräfin Dönhoff. - Leseexemplar.

19373 • Dolgoff, Sam,  Leuchtfeuer in der Karibik. Eine libertäre Betrachtung der kubanischen
Revolution. Hrsg.v. Jochen Schmück. Libertad, Berlin 1983 320 S.  CHF 19.8 / EUR 13.068 •  Edition
Schwarze Kirschen 4. - Die erste libertäre Interpretation der Geschichte des modernen Kuba, in der über lange
Zeit hinweg Anarchisten eine bedeutende Rolle spielten.

95436 • Dollinger, Hans [Hrsg.],  Revolution gegen den Staat? Die ausserparlamentarische Opposition -
die neue Linke. Eine politische Anthologie. Bern u.a.: Rütten und Loening (Scherz), 1968. 264 Seiten.
Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84

108801 • Domaine public [125-127]. Essai sur le capitalisme suisse. Lausanne: Domaine public, 1970.
62 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Les chimiques: Hoffmann-La Roche, Geigy, CIBA,
Sandoz, Lonza et les alimentaires: Nestlé, Oursina, Suchard.

70316 • Domin, Georg und Reinhard Mocek (Hrsg.),  Ideologie und Naturwissenschaft. Politik und
Vernunft im Zeitalter des Sozialismus und der wissenschaftlich-technischen Revolution. Berlin: VEB
Deutscher Verlag der Wissenschaften 1969. 368 S. Hln.  CHF 25 / EUR 16.50

35091 • Dorst, Jean,  Natur in Gefahr. Zürich: Orell Füssli 1966. 368 S. mit Abb. Ln m.U.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  "Avant que la nature meurt", deutsch von Vinzenz Ziswiler. Mit 18 farbigen und 110
schwarzweissen Photos und 75 Zeichnungen. "Sie [die Natur] vor weiteren Eingriffen zu bewahren, ist nicht nur
ein Wunsch romantischer Schwärmer, sondern eine unabdingbare Notwendigkeit, die keinen Aufschub erträgt."

80098 • Dorst, Jean,  Natur in Gefahr. Zürich: Orell Füssli 1966. 368 S. mit Abbildungen. Ln m.U.
CHF 28 / EUR 18.48 •  "Avant que la nature meurt", deutsch von Vinzenz Ziswiler. Mit 18 farbigen und 110
schwarzweissen Photos und 75 Zeichnungen. Frühes und angesehenes Werk zum Naturschutz. Und immer
noch aktuell: "Sie [die Natur] vor weiteren Eingriffen zu bewahren, ist nicht nur ein Wunsch romantischer
Schwärmer, sondern eine unabdingbare Notwendigkeit, die keinen Aufschub erträgt."

118989 • Dorst, Tankred [Hrsg.],  Die Münchner Räterepublik. Zeugnisse und Kommentar. 4.
Auflage, 16. - 21. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp, 1969. 192 Seiten. Kartoniert mit
Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  edition suhrkamp; es 178. - Mit einem
Kommentar von Helmut Neubauer

119013 • Dorst, Tankred,  Toller. 2. Auflage, 9. - 13. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp,
1969. 123 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  edition
suhrkamp; 294: Im Dialog. Neues deutsches Theater

72488 • Dreissig Jahre Kampf für soziale Gerechtigkeit 1919-1949.  Hrsg. vom Internationalen
Arbeitsamt. Genf 1950. 197 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Vorwort von David A.
Morse. - Bibliotheksexemplar, gestempelt, in Klarsichtklebefolie.

112313 • Dressen, Wolfgang,  Antiautoritäres Lager und Anarchismus. Mit
einem Lesebuch. Berlin: Wagenbach, 1968. 157 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Rotbuch; 7. - Leicht
gebräunt, ober Ecke etwas bestossen, Name auf dem Vortitelblatt.

58416 • Droege, Heinrich, J.L.Gross et al.  Vertrauensleute berichten. Frankfurt 1979. 288 S. mit
Abbildungen.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer Taschenbuch 2179. Werkkreis Literatur der Arbeitswelt.

58899 • Drücke, Bernd,  Zwischen Schreibtisch und Strassenschlacht? Anarchismus und libertäre Presse
in Ost- und Westdeutschland. 1. Auflage. Ulm: Klemm & Oelschläger 1998. 640 S. kart.  CHF 35 / EUR
23.10 •  K&O Wissenschaft, Band 2.

91960 • Drücke, Bernd, Luz Kerkeling, Martin Baxmeyer [Hrsg.],  Abel Paz und die Spanische
Revolution. Interviews und Vorträge. Frankfurt/M.: , 2004. 116 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
18 / EUR 11 •  Im Sommer 2006 jährt sich zum siebzigsten Mal der Beginn der Spanischen Revolution. Die
Geschichte von libertärer Revolution und antifaschistischem Widerstand spiegelt sich im Leben des spanischen
Anarchisten Abel Paz wieder. Bereits als 15-jähriger kämpfte er im Bürgerkrieg auf der Seite der CNT gegen die
Franco-Faschisten. 1939 floh er nach Frankreich, kämpfte aber ab 1942 im Spanischen Untergrund gegen das
Franco-Regime, bis er verhaftet und bis 1953 inhaftiert wurde. Heute lebt Abel Paz in Barcelona.

37926 • du. 1974/12. Kulturelle Monatsschrift.  Enthält u.a. einen Artikel von Beat Brechbühl “Der
klassische und der naive Anarchist. Über Jens Bjørneboe. CHF 12 / EUR 7.92

2442 • Duchrow, Urlich/ Scharffenorth, Gerta (Hrsg). Konflikte zwischen Wehrdienst und
Friedensdiensten. Ein Strukturproblem der Kirche. Stgt/Mchn: Klett/Kösel 1970 (Studien zur
Friedensforschung 3). 258 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

69799 • Ducommun, Ch.-F.,  Eidgenossenschaft der Zukunft: Berufsgemeinschaft. Bern: Francke ca
1941. 50 S. brosch.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Eine Schrift des "Gotthard-Bundes". - Umschlag etwas
lichtrandig.

111342 • Dülmen, Richard van,  Reformation als Revolution. Soziale Bewegung und religiöser
Radikalismus in der deutschen Reformation. Originalausgabe. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag,
1977. 386 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  dtv; 4273:
Wissenschaftl. Reihe

111756 • Dülmen, Richard van,  Reformation als Revolution. Soziale Bewegung und religiöser
Radikalismus in der deutschen Reformation. Originalausgabe. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag,
1977. 386 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  dtv; 4273:
Wissenschaftl. Reihe

91283 • Duerr, Hans Peter [Hrsg.],  Unter dem Pflaster liegt der Strand. Band 4. Berlin: Kramer, 1977.
246 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gebrauchsspuren, Anstreichungen Seiten 146
-180.



91275 • Duerr, Hans Peter [Hrsg.],  Unter dem Pflaster liegt der Strand. Band 6. Berlin: Kramer, 1979.
212 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gebrauchsspuren, Anstreichungen mit
Leuchtstift Seiten 89- 96.

64965 • Duerr, Hans Peter,  Ni Dieu - ni mètre. Anarchische Bemerkungen zur Bewusstseins- und
Erkenntnistheorie. Frankfurt: Suhrkamp 1974. 238 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Erstausgabe.
Bleistiftanzeichnungen im Haupttext bis S. 29.

95578 • Duerr, Hans Peter,  Ni Dieu - ni mètre. Anarchische Bemerkungen zur Bewusstseins- und
Erkenntnistheorie. Frankfurt: Suhrkamp, 1974. 239 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Umschlag etwas lichtrandig, Laminierung löst sich stellenweise.

19374 • Duerr, Hans Peter,  Ni Dieu - ni mètre. Anarchistische Bemerkungen zur Bewusstseins- und
Erkenntnistheorie. Frankfurt: Suhrkamp 1985. 238 S CHF 20 / EUR 13.20 •  suhrkamp tb wissenschaft
541.

64006 • Duerr, Hans Peter,  Satyricon. Essays und Interviews. Frankfurt 1985. 187 S. kart.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  edition suhrkamp Neue Folge 346.

42428 • Duhm, Dieter,  Aufbruch zur neuen Kultur. Von der Verweigerung zur Neugetaltung. Umrisse
einer ökologischen und menschlichen Alternative. München: Kösel 1982. 117 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Einige blasse Bleistiftanstreichungen.

60811 • Duhm, R. und U.Mückenberger (Hrsg).  Arbeitskampf im Krisenalltag. Wie man sich wehrt
und warum. Berlin 1977. 158 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch 170.

60817 • Duhm, Rainer et al. (Hrsg).  Wachstum alternativ. Kritisches Gewerkschaftsjahrbuch 1983/84.
Berlin: Rotbuch, 158 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

90311 • Dukes, Paul and John Dunkley [Hrsg.],  Culture and Revolution.
London, NY: Pinter, 1990. ix, 165 Seiten mit Register. Pappband (gebunden)
mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 40 / EUR 26.40 •  British universities
and revolution; the first American revolution; Jacobite literature; Revolt of
philosophers against aristocratic taste; Politics and the theatre; Writing histories of
the French Revolution; Russion revolutionary culture u.a.

50265 • Durruti 1896-1936.  Hamburg: Nautilus (u.a.) 1996. 192 S. mit zahlreichen Abbildungen. Ppbd
m.U.  CHF 37.5 / EUR 24.75 •  Zum 100. Geburts- und 60. Todestag Durrutis haben sich fünf unabhängige
europäische Verlage zusammengetan, um die Staionen auf dem Lebensweg eines Revolutionärs zu
dokumentieren, der zu den gefürchtetsten Arbeiteraktivisten seiner Zeit gehörte. - Text in Englisch, Französisch,
Spanisch, Italienisch und Deutsch.

107439 • Dutilleux, Jean-Pierre, Sting,  Der Kampf um den Regenwald. München: Goldmann, 1989.
157 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Goldmann; 9708. - Originaltitel: Amazonie
lutte pour la vie; Mit Photographien von Jean-Pierre Dutilleux. Aus dem Englischen von W. M. Riegel

118944 • Dutschke, Rudi und Manfred Wilke [Hrsg.],  Die Sowjetunion, Solschenizyn und die
westliche Linke. Reinbek: Rowohlt, 1975. 317 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  rororo
aktuell, 1875. - Schwache Gebrauchsspuren, gebräunt.

58396 • Duve, Freimut (Hrsg).  Leben ohne Vollbeschäftigung? Die Zukunft der Arbeit. Reinbek 1980.
234 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rowohlt Taschenbuch 4027. rororo aktuell 880. Reihe Technologie und Politik.
Das Magazin zur Wachstumskrise 15.

44770 • Duve, Freimut, Heinrich Böll und Klaus Staeck (Hrsg).  Briefe zur Verteidigung der Republik.
Reinbek 1977. 184 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rowohlt Taschenbuch 4191. rororo aktuell 580.

52516 • Duve, Freimut, Heinrich Böll und Klaus Staeck (Hrsg).  Briefe zur Verteidigung der Republik.
Reinbek 1977. 184 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rowohlt Taschenbuch 4191. rororo aktuell 580.

111332 • Duyn, Roel van,  De boodschap van een wijze kabouter. Een beschouwing over het
filosofische en politieke werk van Peter Kropotkien in verband met onze huidige keuze tussen katastrofe
of kabouterstad. 4. dr. Amsterdam: Meulenhoff, 1970. 96 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Der Text wurde 1971 in deutscher Übersetzung herausgegeben "Botschaft eines
weisen Heinzelmännchens : über Anarchismus und seinen bedeutenden Vertreter: Peter Kropotkin" und auch
raubgedruckt. - Name auf dem Vortitelblatt.

92328 • Dwyer, Peter D.,  The Pigs That Ate the Garden. A Human Ecology
from Papua New Guinea. Ann Arbor: University of Michigan Press, 1990. xvi,
241 Seiten mit Abbildungen und Register. Leinen mit Schutzumschlag.
Grossoktav.  CHF 40 / EUR 26.40 •  Ecken minim bestossen.

52554 • Ebert, Theodor,  Gewaltfreier Aufstand. Alternative zum Bürgerkrieg. Freiburg: Rombach 1968.
408 S. gr.8to. Ln. m.U.  CHF 36 / EUR 23.76

38952 • Ebert, Theodor,  Soziale Verteidigung. 2 Bände. Waldkirch 1981.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Band I: Historische Erfahrungen und Grundzüge der Strategie, 193 S. II:Formen und Bedingungen des
Widerstandes, 194 S. Taschenbücher. - B.leistiftan- und Unterstreichungen in Band 2.

100286 • Eckhardt, Wolfgang,  Von der Dresdner Mairevolte zur Ersten
Internationale. Untersuchung zu Leben und Werk Michael Bakunins. Lich:
Edition AV'88, 2005. 219 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.
CHF 22 / EUR 14.52

111492 • Eco, Umberto,  Das Foucaultsche Pendel. München: Hanser, 1989. 767 Seiten. Leinen mit
Lesebändchen und Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Originaltitel: Il pendolo di Foucault; aus dem
Italienischen von Burkhart Kroeber.

116682 • Eco, Umberto,  Das Foucaultsche Pendel. München: Hanser, 1989. 767 Seiten.
Leinen mit Lesebändchen und Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Originaltitel: Il pendolo
di Foucault; aus dem Italienischen von Burkhart Kroeber.

6543 • Edel, Peter, Wenn es ans Leben geht. Meine Geschichte. 3. Aufl. Bln: Vlg der Nation 1979. 2
Bde, 451+420 S. mit Abb. Ln m.U.  CHF 30 / EUR 19.80

43389 • Edvardson, Cordelia,  Gebranntes Kind sucht das Feuer. München: Hanser 1986. 134 S. Ppbd.
m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Aus dem Schwedischen von Anna-Liese Kornitzky. - Die Autorin ist eine
uneheliche Tochter der Schriftstellerin Elisabeth Langässer. Was sie hier beschreibt ist die grausige Wirklichkeit
vom Weg ins Konzentrationslager bis schliesslich nach Israel. In schlichter, bewegender Sprache. Auf dem
Umschlag ein Jugendbildnis von Cordelia E. - Der Verlag nennt das Werk einmal “Novelle", einmal “Roman",
was wohl weniger die Schludrigkeit als die Ratlosigkeit des Lektorats belegen dürfte.

96349 • Edvardson, Cordelia,  Gebranntes Kind sucht das Feuer. Zürich: Ex Libris, 1987. 134 Seiten.
Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Aus dem Schwedischen von Anna-
Liese Kornitzky. - Die Autorin ist eine uneheliche Tochter der Schriftstellerin Elisabeth Langässer. Was sie hier
beschreibt ist die grausige Wirklichkeit vom Weg ins Konzentrationslager bis schliesslich nach Israel. In
schlichter, bewegender Sprache. Auf dem Umschlag ein Jugendbildnis von Cordelia E.  - Schwache
Gebrauchsspuren, Bleistiftanstreichungen.

72342 • Eggenberger, Mathias,  Vom Marxismus zum freiheitlichen Sozialismus. Stimmen zur ethisch-
religiösen Begründung des Sozialismus zusammengestellt. St.Gallen: Volksstimme ca 1940. 150 S. kart.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Gestempeltes Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie.

69694 • Egli, Emil,  Natur in Not. Gefahren der Zivilisationslandschaft. Bern: Hallwag 1970. 152 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90

95351 • Ehlert, Willi u.a. [Hrsg.],  Wörterbuch der Ökonomie. Sozialismus. [2. Auflage.] Berlin: Dietz,
1969. 940 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Gebrauchsspuren, obere Ecke
bestossen, Papier qualitätsbedingt gebräunt.

52962 • Ehmke, Wolfgang,  Garstige Geschichten aus dem Atomkreis Lüchow-Danneberg oder
Vorwärts, rückwärts, seitwärts. 1981. 93 S. statt 7.80 jetzt CHF 2.8 / EUR 1.848 •  Ein Buch, in dem es
vor Wortkargen, Wortverdrehern und Wortverbrechern nur so wimmelt. Fast nebenher wird die Geschichte des
Widerstandes in der Atomregion Gorleben/ Dragahn erzählt und über die zivil-itärische Nutzung der
Atomenergie informiert.

10451 • Ehrlich, Stanislaw,  Die Macht der Minderheit. Die Einflussgruppen in der politischen Struktur
des Kapitalismus. Wien, Ffm, Zch: Europa Vlg [ca 1970]. kart CHF 21 / EUR 13.86 •  Reihe 'Europäische
Perspektiven'. - Stempel auf Vorsatz.

87499 • Ehrt, Adolf,  Bewaffneter Aufstand! Enthüllungen über den kommunistischen
Umsturzversuch am Vorabend der nationalen Revolution. Berlin, Leipzig: Eckart-Verlag, 1933.
188 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Herausgegeben
vom Gesamtverband deutscher antikommunistischer Vereinigung e.V. - Faschistisches Machwerk zur
antikommunistischen Propaganda. - Starke Gebrauchsspuren, gebräunt, stellenweise etwas fleckig,
Rücken beschädigt, unten mit Fehlstelle, Eselsohren.

112295 • Ehrt, Adolf,  Bewaffneter Aufstand! Enthüllungen über den kommunistischen Umsturzversuch
am Vorabend der nationalen Revolution. Berlin, Leipzig: Eckart-Verlag, 1933. 188 Seiten mit
Abbildungen. Privater, von Hand beschrifteter Kartoneinband. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Herausgegeben vom Gesamtverband deutscher antikommunistischer Vereinigung e.V. - Faschistisches
Machwerk zur antikommunistischen Propaganda. - Gebräunt, Name auf dem Vortitelblatt.

118390 • Eibl-Eibesfeldt, Irenäus,  Krieg und Frieden aus der Sicht der Verhaltensforschung.
München, Zürich: Piper, 1975. 315 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register.
Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Schutzumschlag mit
schwachen Gebrauchsspuren.

92767 • Eichhorn, Wolfgang [Hrsg.],  Wörterbuch der marxistisch-leninistischen Soziologie. 2. Auflage.
Opladen: Westdeutscher Verlag, 1971. 535 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Uni-
Taschenbücher; 71.

56727 • Einzige, Der. Nr. 1.  Hrsg. vom Max-Stirner-Archiv. Leipzig Februar 1998. 20 S.  CHF 5 / EUR
3.30 •  Schwerpunkt Rolf Engert.

56728 • Einzige, Der. Nr. 2.  Hrsg. vom Max-Stirner-Archiv. Leipzig Mai 1998. 20 S.  CHF 5 / EUR 3.30

57350 • Einzige, Der. Nr. 3.  Hrsg. vom Max-Stirner-Archiv. Leipzig August 1998. 23 S.  CHF 5 / EUR
3.30

59043 • Einzige, Der. Nr. 4.  Hrsg. vom Max-Stirner-Archiv. Leipzig November 1998. 21 S.  CHF 5 /
EUR 3.30

14022 • Eisner, Kurt,  Das Ende des Reichs. Deutschland und Preussen im Zeitalter der grossen
Revolution. 2. Auflage. Berlin: Vorwärts 1907. VII, 384 S. Ill. Ln. gr.8to.  CHF 72 / EUR 47.52 •
Diverse Bibliotheksstempel, Rücken oben und unten etwas beschädigt, kleine Fehlstelle von entfernter
Registratur.

96744 • El Campesino [d.i. Valentin  González],  Morgen ist ein anderer Tag.
Memoiren. Köln: Kiepenheuer und Witsch, 1979. 275 Seiten mit
Abbildungen. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR
18.48 •  Jusqu'à la mort; aus dem Französischen von Heinz Abosch. Unter
Mitarbeit von Maurice Padiou.

3588 • Elosu, F. Amour Infécond. Limitation raisonné des naissance. [ohne Bibliogr. Angaben]. 34 S.
Brosch. CHF 10 / EUR 6.60

19069 • Eltzbacher, Paul,  Der Anarchismus. Eine ideengeschichtliche Darstellung seiner klassischen
Strömungen. Libertad, Berlin 1987. XII,305 S., 1 Faltkarte. geb.   CHF 34 / EUR 22.44 •  Archiv für
Sozial- und Kulturgeschichte 1. Die erste Ausgabe erschien 1900. "Die beste und in der Tat einzige Darstellung
des Anarchismus, die mit einer umfassenden Kentnis der anarchistischen Literatur geschrieben wurde", urteilte
seinerzeit Kropotkin. - Vorzugsausgabe: 1-99 numeriert, mit Lesebändchen im Schuber, DM 48.00

19326 • Eltzbacher, Paul,  Der Anarchismus. Vaduz: Topos 1978. XII,305 S. m.e.Falttafel. Ln CHF 80 /
EUR 52.80

11571 • Encausse, Hélène Carrère d'.  L'empire éclaté. La révolte des nations en U.R.S.S. [Paris:]
Flammarion 1979. 314 S. kart. gr.8to.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Widmung der Verfasserin, Stempel auf
Schnitt.

57610 • Encyclopédie Socialiste, Syndicale et Coopérative de l'Internationale Ouvrière.
Publiée sous la direction technique de Compère-Morel. Avec la collaboration de Bracke, P.
Brizon, Hubert-Rouger, Jean Longuet, Paul Louis, Charles Rappoport, Sixte-Quenin, J.-B.
Séverac, de nombreux Secrétaires de Bourses du travail, de Fédérations Socialistes, de
Syndicats et Coopératives et de militants de tous les Partis socialistes du monde entier.
Directeur-Propagateur: Jean-Lorris. 11 (von 12) Bände. Paris: Aristide Quillet 1912/13. Je Band
300-700 Seiten, teilweise mit Abbildungen. Ganzlederbände mit Goldprägung auf Deckel und
Rücken.  CHF 750 / EUR 495 •  Adéodat Compère-Morel (1872-1941 "Il a assuré la direction
technique de l'Encyclopédie socialiste en douze volumes", Dictionnaire de biographie française 1960,
Bd.9/414) war Exponent eines bäuerlichen Sozialismus, Mitarbeiter bei l'Humanité (Jean Jaurès) und
Le Populaire (Léon Blum); 1924 gab er den "Grand Dictionnaire Socialiste" heraus. - Die Themen der
einzelnen Bände: La France socialiste; Les fédérations socialistes (3 Bände, wovon 2 die Fortsetzung
von La France socialiste bilden); Le parti socialiste en France; Pourquoi nous sommes socialistes;
Comment nous sommes socialistes; La coopération; La révolution sociale; Le mouvement socialiste
international; Un peu d'histoire. - Die Druckqualität (vor allem der Abbildungen im Text) ist nicht
sehr gut, die Ledereinbände sind stellenweise etwas berieben - insgesamt ist es aber ein schönes und
gut erhaltenes Exemplar.

64546 • Engel, Erich,  Schriften über Theater und Marxismus. Reflexionen, Bekenntnisse,
Arbeitserfahrungen. München ca 1973. 159 S.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Kindler Paperback. Mit Beiträgen
von Abusch, Brecht, Buckwitz, Jhering, Kortner, Zuckmayer u.a.

92423 • Engel, Stefan,  Peru - die Lunte am Pulverfass Lateinamerika. Düsseldorf: Verl. Neuer Weg,
1989. 277 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Blickpunkt; 3.

98169 • Engelke, Rolf, Thomas Klein, Michael Wilk [Hrsg.],  Soziale
Bewegungen im globalisierten Kapitalismus. Bedingungen für emanzipative
Politik zwischen Konfrontation und Anpassung. Frankfurt: Trotzdem, 2005.
139 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 12 •  Die in diesem Buch dargelegten
Reflexionen über Inhalte und Grenzen, aber auch die Perspektiven sozialen
Protestes und Entwicklungsmöglichkeiten neuer Formen autonomer Organisierung
und "Globalisierungsbedingungen" verstehen sich als gedanklicher Zwischenstopp
im Versuch, neue gesellschaftliche Entwicklungen zu begreifen, sowie gemachte
Erfahrungen selbstkritisch zu reflektieren.



45230 • Engelmann, Bernt und Günter Wallraff,   Ihr da oben - wir da unten. Zürich: Ex Libris 1975.
380 S. Ln. m.U.  CHF 16 / EUR 10.56

83726 • Engelmann, Bernt und Günter Wallraff,  Ihr da oben - wir da unten. Köln: Kiepenheuer und
Witsch, 1973. 380 Seiten. Pappband/Hardcover.  CHF 18 / EUR 11.88

95647 • Engelmann, Bernt,  Im Gleichschritt marsch. Wie wir die Nazizeit erlebten 1933 - 1939. Köln:
Kiepenheuer und Witsch, 1982. 371 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden).  CHF 22 / EUR
14.52 •  Schwache Gebrauchsspuren, Exlibris auf Vorsatzblatt.

57627 • Engels, Friedrich,  Anti-Dühring. (Herrn Eugen Dührings Umwälzung der Wissenschaft).
Peking 1972. 508 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

118323 • Engels, Friedrich,  Die Lage der arbeitenden Klasse in England. Wien, Berlin: Verlag
für Literatur und Politik, 1933. XIV, 347 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.
Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Im Auftrage des Marx-Engels-Lenin-Instituts Moskau
herausgegeben von V. Adoratskij. - Schwache Gebrauchsspuren, vereinzelte Anstreichungen, oberer
Rand (3 cm) des ersten, leeren Blattes weggeschnitten.

11662 • Engels, Friedrich,  Konspekt über "Das Kapital". Berlin: Dietz 1947. 54 S. kart.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Anstreichungen, stockfleckig, Umschlag etwas lose.

62594 • Engels, Friedrich. Herrn Eugen Dührings Umwälzung der Wissenschaft ("Anti-Dühring"). 60.
Tsd. Berlin: Dietz ca 1950. 527 S. Hln  CHF 35 / EUR 23.10 •  Bücherei des Marxismus-Leninismus Band
3. - Etwas bestossen

56729 • Engert, Rolf,  Grundbau. Bausteine zum dritten Reich (Nr.3, 1925). Leipzig März 1998. 52 S.
CHF 12.8 / EUR 8.448 •  Stirneriana. Nr. 1. Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt W.
Fleming (Max-Stirner-Archiv).

111030 • Engert, Rolf,  Über die Zulänglichkeit des individuellen Gesetzes als Prinzip der Ethik. Eine
Auseinandersetzung mit Georg Simmel. 1. Auflage. Leipzig: Max-Stirner-Archiv, 2002. 87 Seiten.
Kartoniert.  CHF 21 / EUR 12.90 •  Mit einem Nachwort von Martin Damken. Hrsg.: Kurt W. Fleming. Max-
Stirner-Archiv Leipzig.

111032 • Engert, Ursula,  Wilhelm Stekel. Seine Forderung und Methode aktiver Psychoanalyse,
Vortrag, mit einem Anhang (Friedrich Nietzsche, Wilhelm Stekel, Max Stirner). 2., überarbeitete
Auflage. Leipzig: Max-Stirner-Archiv, 1998. 44 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 9.8 /
EUR 6.468 •  Herausgegeben von Kurt W. Fleming.

6537 • Englis, Karel, "Der Deutsche Sozialismus" als Programm der Sudetendeutschen Partei. Eine
kritische Analyse. Übersetzung aus dem Tschechischen. Prag: Orbis 1938 (Tschechoslovakische Quellen
und dokumente 25). 102 S. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88 •  Durchgehender Wasserrand.

111113 • Enzensberger, Hans Magnus [Hrsg.],  Freisprüche. Revolutionäre vor Gericht. Frankfurt, Main:
Suhrkamp, 1973. 478 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Suhrkamp Taschenbuch 111.
- 25 Revolutionäre äussern sich, meist in Schlussworten, zu ihren Prozessen und ihren Vorstellungen. Von
anarchistischer Seite sind Bakunin, Kropotkin, Leveillé und August Spies

111750 • Enzensberger, Hans Magnus [Hrsg.],  Klassenbuch. Ein Lesebuch zu den Klassenkämpfen in
Deutschland. Darmstadt, Neuwied: Luchterhand, 1972. 2 Bände von 3. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 20
/ EUR 13.20 •  Sammlung Luchterhand; 79 / 80. - 1. 1756 - 1850. 239 Seiten mit Literaturverzeichnis.
Luchterhand ; 79. 2. 1850 - 1919. 243 S. Sammlung Luchterhand ; 80. ISBN: 3-472-61080-8

111926 • Erdmann, Karl Dietrich,  Deutschland unter der Herrschaft des Nationalsozialismus. 1933 -
1939. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1980. 291 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Handbuch der deutschen Geschichte; 20 / dtv Wissenschaftliche Reihe; 4220. -
Taschenbuchausgabe der 9., neu bearbeiteten Auflage der Originalausgabe, Ungekürzter Text.

11568 • Eschenhagen, Wieland,  Antigewerkschaftlicher Kampf oder Kampf in den Gewerkschaften?
Sozialistische Betriebsarbeit und Gewerkschaftsbürokratie. Erfahrungen in Bremen. 2. Auflage. München:
Trikont 1971. 183 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Schriften zum Klassenkampf 21.

69517 • [Escherbund].  Tages-Brevier für denkende Menschen. Hrsg vom Escherbund. Zürich:
Der Neue Bund 1940. Unpaginiert. brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Mit tatkräftiger
Unterstützung von Elisabeth Rotten. - Widmung auf Vortitel. Ankreuzungen und Randanmerkungen
in Bleistift. 3.Aufl.

67070 • Eschmann, Ernst Wilhelm,  Der faschistische Staat in Italien. Breslau: Hirt 1930. 144 S. mit 16
Abbildungen. + Verlagsanzeigen. Halbleinen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Jedermanns Bücherei, Abteilung:
Rechts- und Staatswissenschaft.

89185 • espero.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Hamburg, Berlin: Forts. ,
[1993].  CHF 20 / EUR 13.20 •  Abonnement; 5 Nummern.

13370 • espero. Nr. 1.  Rundbrief der Mackay-Gesellschaft. Oktober 1994. 32 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97
•  Beiträge von Peter Bernhardi, Uwe Timm, Thomas Otto und Klaus Schmitt.

70069 • espero. Nr. 19/20.  Forum für libertäre Gesellschafts- und

Wirtschaftsordnung 6. Jhrg., Nummer 19/20, Juni 1999. 40 S.  CHF 4.5 /
EUR 2.97 •  Uwe Timm, Ohnmacht der Vernunft; Werner Petschko, Die Organisation des
Wahnsinns; Hans Jürgen Degen, Ohne Durchsetzung keine Reformen;    Helmut Creutz, Die Börsen
boomen -wie lange noch; Jörg Gude, Ausbeutung und Ausbeutungsbegriffe bei Marx, Proudtion und
Gesell; Diskussion: Musbe Experimente mit den Existenzmitteln? - Nein Danke!; Jochen Knoblauch,
Utopie als Lebens-Mittel Veranstaltungen mit dem Schweizer Autor p.m. in Berlin.

14269 • espero. Nr. 2/3.  Rundbrief der Mackay-Gesellschaft. April 1995. 36 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •
Beiträge von Abromeit, Zube, Labadie, Rocker, Timm, Senft, Knoblauch, Müller, Siegenthaler.

70458 • espero. Nr. 21/22.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 6.
Jhrg., Nummer 21/22, November 1999. 40 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Gerhard
Westenberg: Impressionen aus einem Land zwischen Entweder und Oder - Ein
Reisebericht; Andre Siegenthaler: Trip nach Albanien; Thomas Müller: Was ist
eigentlich - eine Aktie? (2. Teil); Helmut Creutz: Warum nimmt bei uns die
Armut zu?; Dr. Ullrich Klemm: Über die Aneignung der Schule durch den Staat;
Wer sind die Glücklichen Arbeitslosen - Eine kleine Selbstdarstellung; Uwe Timm:
Max Stirner und John Henry Mackay; Nico Myowna: Stirner's ,Einziger' - Ein
Diskussionsbeitrag zur Frage des Eigentums; Hubert Glöckner: Warum Stirner
den Blues hat; Rezension, Mitteilungen u. a. m.

70655 • espero. Nr. 23/24.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 7. Jhrg.,
Nummer 23/24, April 2000. 40 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Uwe Timm: Spendenaffäre; Andre F.
Lichtschlag: Hilfe - die Libertären kommen; Peter Bernhardi: Zu den Kirchenaustritten in Deutschland; Jörg
Gude: Freigeld, Tauschringe und konkurnerende Umlaufsmittel; Rezensionen; Mitteilungen; Herman Fournes ist
tot: Ein Nachruf.

68786 • espero. Nr. 25.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 7. Jhrg., Nummer
25, August 2000. 40 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Raimund Samson: Subkultur-Poesie; Kurt Zube:
Einleitung zu Text von Lysander Spooner; Uwe Timm: Ökobank; Diskussion zu "Hilfe - die Libertären kommen":
Uwe Timm, Nico Myowna und John Zube.

71353 • espero. Nr. 26.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 7. Jhrg., Nummer
26, November 2000. 32 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; p.m., Holen wir uns die Welt zurück; Raimund
Samson, Rezension: "Unpolitische Erinnerungen" von Erich Mühsam; Lysander Spooner (Teil II); Uwe Timm:
Ökobank; Diskussion zu "Hilfe - die Libertären kommen" (Teil III): Reinhold Straub, Raimund Samson, André
Lichtschlag.

73092 • espero. Nr. 27/28.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 8. Jhrg.,
Nummer 27/28, März 2001. 44 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Peter Bernhardi: Anmerkungen zur
Verkürzung der Arbeitszeit; Helmut Creutz: Die Kassen sind leer - wo ist das Geld gebleiben?; Jörg Gude:
Geldreform und Komplemetärwährungen; Raimund Samson, Rezension: Silvio Gesell - Marx der Anarchisten;
Rudolf Rocker: Staat und Krieg; Lysander Spooner (Teil III); Jochen Knoblauch über deutsche Innenpolitik;
Diskussion zu "Hilfe - die Libertären kommen" (Teil IV): Musbe; John Zube: Aufruf zu einem CD-ROM-Projekt.

75179 • espero. Nr. 29.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 8. Jhrg., Nummer
29, Juni 2001. 31 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Helmut Creutz: Wer Geld arbeiten lässt, lässt andere
für sich arbeiten; Wilfried Meyer, Die Langsamkeit unserer Bürokratie; Uwe Timm, Kurt Zube zum Gedächtnis;
Raimund Samson, Konformistischer Anarchismus; Rudolf Rocker: Krieg und Wirtschaft; Lysander Spooner (Teil
IV); Hubert Kennedy, Liebe Freunde von J.H.Mackay.

77039 • espero. Nr. 30.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 8. Jhrg., Nummer
30, Oktober 2001. 26 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; John Zube: Panarchismus; Uwe Timm, Terror
gegen Menschen; p.m.: Sie versuchen es noch einmal; Ulrich Klemm, Tolstoi; Lysander Spooner (Teil V);
Raimund Samson, Rezension P. Feyerabend.

78475 • espero. Nr. 31.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 9. Jhrg., Nummer
31, Februar 2002. 28 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Uwe Brodrecht, Anarchie im Zeitalter der
Telekommunikation; Musbe, Terror und die Perversität der Macht; Uwe Timm, Kritik an p.m.; Ulrich Klemm,
Tolstoi II; Lysander Spooner (Teil VI) u.a.

80156 • espero. Nr. 32.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 9. Jhrg., Nummer
32, April 2002. 32 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Uwe Timm, Globalisierung; Ulrich Klemm, PISA und
die Unfähigkeit zur Bildungsreform; Jörg Gude, Durch Geldfreiehit zur Fysioktaie; Lysander Spooner (Teil VII);
Peter Bernhardi, APO/ 68er; 30 Jahre Graswurzelrevolution u.a.

81708 • espero. Nr. 33.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 9. Jhrg., Nummer
33, September 2002. 28 Seiten.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Hans-Jürgen Degen, Zur Bundestagswahl
2002; Stephan Krall, Besuch an Stirners Grab; John William Lloyd, Erinnerungen an Benjamin Tucker; Lysander
Spooner (Teil VIII); Silvio Gesell, Der abgebaute Staat; John Zube, Panarchismus u.a.

82809 • espero. Nr. 34.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 9. Jhrg., Nummer
34, Dezember 2002. 32 Seiten.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Musbe, Zur Abschaffung des Krankenkassen-
Zwangssystems; Uwe Timm, Peter Bernhardi zum 60.; Lysander Spooner (Teil IX); Rezensionen u.a.

84168 • espero. Nr. 35.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 10. Jhrg., Nummer
35, März 2003. 32 Seiten.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Zur Abschaffung des Krankenkassen-
Zwangssystems; Uwe Timm, Weg mit den Alten? Jochen Knoblauch, Anarchismus, nur eine Sache der Jugend?
Lysander Spooner (Teil IX); Rezensionen u.a.

85417 • espero. Nr. 36.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 10. Jhrg., Nummer
36, Juni 2003. 32 Seiten.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Wilfried Meyer, Behinderte zeugen?; Musbe,
Experimente mit Kindern; Uwe Timm, Eine Chance für die Zukunft?; Max Nettlau über Panarchie;  Lysander
Spooner (Teil XI); Rezensionen u.a.

86662 • espero. Nr. 37.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 10. Jhrg., Nummer
37, September 2003. 32 Seiten.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Helmut Creutz, Deflation; Anonym,
Föderativer Sozialismus; Jochen Knoblauch, Nachrichten zu John Henry Mackay (I);  Lysander Spooner (Teil
XII); Rezensionen u.a.

87378 • espero. Nr. 38.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung 10. Jhrg., Nummer
38, Dezember 2003. 32 Seiten.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Musbe, Neue Medizin; Peter Bernardi, Alles
Faschismus?; Jochen Knoblauch, Nachrichten zu John Henry Mackay (II);  Lysander Spooner (Teil XIII, Schluss);
Max-Stirner-Gesellschaft Kritik; Rezensionen u.a.

89085 • espero. Nr. 39.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Berlin, Hamburg: ,
2004. 36 Seiten. Broschiert.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Klaus Schmitt, Freies Land, freies Geld, eine
Alternative für eine bessere Zukunft; Raasch / Henning, Zeitschrift "Opposition und Ziel"; Jan Koch, Diktatur
der Angst; Peter Bernardi, Privilegien der christlichen Grosskirchen; Jochen Knoblauch, Nachrichten zu John
Henry Mackay (III);  Rob Willemsen, Ernährungsgewohnheiten und Gewohnheitsverbrecher; Rezensionen u.a.

39044 • espero. Nr. 4/5.  Rundbrief der Mackay-Gesellschaft. Oktober 1995. 36 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97
•  Beiträge von Klemm, Anarquillo, Timm, Kennedy, Abromeit, Müller, Siegenthaler, Laska, Falke.

90173 • espero. Nr. 40.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Hamburg, Berlin:
espero, 2004. 32 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Editorial; Uwe Timm, Sozialabbau; Wilfried
Meyer, Generation-Gerechtigkeit?; Jan Koch, Herrschaft der Edlen?; Hans Jürgen Degen, Vom Elend der
Sozialdemokratie (I); Klaus Schmitt, Freies Land, freies Geld, eine Alternative für eine bessere Zukunft (II); Emile
Armand, Unsere Forderungen als individualistische Anarchisten; Rezensionen u.a.

91928 • espero. Nr. 41.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Hamburg, Berlin:
espero, 2004. 28 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Helmut Creutz, Arbeitszeitverlängerung
oder verkürzen?; Uwe Timm, ATTAC; Klaus Schmitt, Freies Land, freies Geld, eine Alternative für eine bessere
Zukunft (III); Rezensionen u.a.

91929 • espero. Nr. 41a.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Hamburg, Berlin:
espero, 2004. 36 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Sonderheft Nr. 12: Max Stirner - 160 Jahre "Der
Einzige und sein Eigentum". Beiträge von Ibrahim Türkdogan, Ulrich von Beckerath, Paul Jordens, Jochen
Knoblauch, Stephan Krall. Gerhard Senft und Siegbert Wolf. Zeichnungen von Bora Fer.

93514 • espero. Nr. 42.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung.
Hamburg, Berlin: espero, 2005. 36 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Isolde
Brückner, Frauen und Politik; Uwe Timm, Die Bodenfrage; Klaus Schmitt, Freies Land, freies Geld,
eine Alternative für eine bessere Zukunft (IV/ Schluss); Hans Jürgen Degen, Vom Elend der
Sozialdemokratie (II/ Schluss); Rezensionen u.a.

94377 • espero. Nr. 43.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Hamburg, Berlin:
espero, 2005. 32 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Uwe Timm, Sozialstaat in der Kritik; Jörg
Gude, Ideologiekritik; Werner Böwing, Nahost; Rezensionen u.a.

95430 • espero. Nr. 44.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. Hamburg, Berlin:
espero, 2005. 24 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Klaus Falke, Die Bodenfrage; Gerhard
Sendt, Ökonomische Macht und Privateigentum; Peter Bernhardi über Uwe Timm; Werner Böwing, 8. Mai
2005; Ulrich Klemm, Paul Goodman zur Entschulung; Jochen Knoblauch, Meldungen; Rezensionen u.a.

97026 • espero. Nr. 45.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 12. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2005. 36 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial - zum Wahlergebnis;
Uwe Timm, Die Probleme bleiben; Klaus Falke, Zur Diskussion Bodenfrage (Teil II); Helmut Creutz,
Stellungnahme: Anmerkungen zu unserem Reichtum; Capar Burgunde, Zur Diskussion: Faschismus und
Nationalsozialismus; Dieter Lüdewaldt, Gegen die Rede. Die multikulturelle Geselschaft ist gescheitert; Prof.
Dieter Winzer, Meine Erfahrungen mit der Stasi; Raimund Samson, Stirner - Gedicht; Rezensionen: Raimund
Samson über Sabine Scholz/ Jochen Schmück über William Godwin/ Paul Jordens über Kurt Fleming/ Jochen
Knoblauch über Ed. Tiamat; Richard List, Festspiele.



98201 • espero. Nr. 46.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 12. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2005. 32 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Uli Klemm:
Bildungspolitischer Taylorismus / Richard List: Visionen / Peter Bernhardi: Kirche und Krieg / Leserbrief von
Alfred Müller und Replik von Detlef Lüdewaldt zu: Gegen die Rede: Die multikulturelle Gesellschaft ist
gescheitert / Peter Bernhardi: Kirche und Krieg / Klaus Falke: Resümee / Jörg Gude: Adolf Damaschke;
Geschichte der National-Ökonomie / Rezensionen: M. Murauer: Kahl; Uwe Timm: Erich Mühsam /
Mittteilungen: u.a. 'Post für den Tiger' und Daniel Birk: "anarchistische texte: reloaded!" (Projektvorstellung).

99376 • espero. Nr. 47.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 13. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2006. 32 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Musbe:
Bürgerentmündigung / John Zube: Anmerkungen zur Freiwirtschaft /  Peter Bernhardi: Neues über Hitler /
Leserbrief von Alfred Müller/ Jörg Gude: Adolf Damaschke; Geschichte der National-Ökonomie II / Uwe Timm:
Arbeiten bis zum Umfallen / Jochen Knoblauch: Heinrich Heine und eine Zeitungsente "Die Schriften von
Sagitta wieder lieferbar" (diese waren in den letzten Jahrzehnten ununterbrochen lieferbar).

100989 • espero. Nr. 48.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 13. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2006. 36 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Helmut Creutz:
Widersprüche - Politisches Reden und Handeln in Sachen Arbeitslosigkeit / Hans Jürgen Degen: "Wir wollen
das Land regieren." Die Überflüssigkeit der "Grünen" / Dr. Rainer-Maria Kiel: John Henry Mackay und die
Gedenktafel am Stirnerhaus / Leserbrief von Grete Hensel zum Artikel "Ein Gebührenbescheid der Polizei -
allgemeine Bürgerentmündigung" von Musbe in Espero Nr. 47 / Buchankündigung: Rolf Raasch: B. Traven und
Mexiko / Rezensionen: Jochen Knoblauch über Bakunin; Uwe Mischke über John Henry Mackay; Jörg Gude
über Damschke / Mitteilung I: fraktal über "Anders Leben" / Mitteilungen II: Zwei Gedichte von Werner
Ortmüller.

102276 • espero. Nr. 49.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 13. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2006. 32 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Jochen Knoblauch:
Anarchopedia und der "Google-Anarchismus"; Rudolf Rocker: Staat und Krieg; Kurt Tucholsky: Der
Staatshaushalt; Rezensionen und Mitteilungen.

103184 • espero. Nr. 50.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 13. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2006. 24 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Hans Jürgen Degen:
Augustin Souchy: "Viel erstrebt - wenig erreicht!" / Augustin Souchy: Kritische Anmerkungen / Peter Bernhardi:
Wohltätigkeitsfeste (Gedicht) / Dr. Stephan Krall: Der Einzige und Ich - Stirners Geburtshaus in Bayreuth /
Rezensionen: Kurze Sammelrezension interessanter Neuerscheinungen / Mitteilungen / (Verzeichnis) Sämtliche
Sonderhefte und Espero-Publikationen.

104295 • espero. Nr. 51.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 14. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2007. 28 Seiten. Geheftet.   CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Sébastien Faure: Die
anarchistische Synthese (1928); Uwe Timm: Gesundheitsreform; Jochen Knoblauch: Politik ist dem Spass sein
Tod; Mitteilungen, Rezensionen.

105652 • espero. Nr. 52.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 14. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2007. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Uwe Timm: Alle reden
vom Wetter - wir auch; Karl-August Hansen: Wider die Wohltäter! Gebt den Menschen endlich frei!; Bernd
Kramer: Weshalb schwingen Anarchisten ein schwarzes Tuch?; Fritz Linow: Skizze zu einer anarchistischen
Ökonomie; Jochen Knoblauch: Stirner auf der Parteihochschule (fast eine Rezension); Musbe: Leserbrief zu:
"Offener Brief an die Bundeskanzlerin"; Mitteilungen; Programm und Fest: 35 Jahre Graswurzelrevolution.

106807 • espero. Nr. 53.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 14. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2007. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Uwe Timm: Kein
Grund zur Panik; Uwe Mischke: Deutschland - ein kapitalistischer oder ein sozialistischer Staat? Werner
Böwing: Alles nur (Uni)formsache; Sébastien Fauere: Die anarchistische Synthese (Teil 2 und Schluss); Augustin
Souchy: Erinenrungen aus der Frühzeit der Russischen Revolution (Radiovortrag 1967); Musbe: Anmerkungen
zum Begriff "bürgerlich"; Werner Ortmüller: Peter Bernhardi zum 65. Geburtstag; Mitteilungen u.a..

107572 • espero. Nr. 54.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 14. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2007. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Jochen Knoblauch:
Vom Bücherlesen; Uwe Timm: Eine missratene Beziehung. Der Tod des Übersetzers; Musbe: Wie mit der
Wissenschaft umgehen?; Ulrich Klemm: Uwe Timm; Gesammelte Schriften; Maurice Schumann: Annäherung an
eine Theorie "anarchistischer Individualität"; Markus Henning: Kleiner Herbstspaziergang durch den
freiwirtschaftlichen Blätterwald; Mitteilungen: Pressemitteilung der telegraph-Redaktion; Vorankündigung zu
neuer Mackay-Biographie; Zwei Neuerscheinungen zu Stirner; "trotz alledem"-Sonderdruck.

109330 • espero. Nr. 55.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 15. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2008. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Uwe Timm: Nach den
Wahlen bleibt die Enttäuschung garantiert; Bernd Striegel: Bedingungsloses Grundeinkommen - eine gerechte
Idee?; Jochen Knoblauch: Endlich eine neue Mackay-Biographie; Markus Henning: "Die Freiheit braucht Freunde,
Gefährten ..." (U. Timm) - Selbstauskünfte eines Anarchisten; Bern Hardy: Zwei Gedichte

110773 • espero. Nr. 56.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 15. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2008. 28 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Uwe Timm: Solidarität
der Generationen; Uwe Mischke: Das deutsche Steuersystem; Musbe: Bedingungsloses Grundeinkommen;
Rezensionen, Mitteilungen.

112164 • espero. Nr. 57.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 15. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2008. 28 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial; Uwe Timm: Für die
Vernunft, gegen die Hysterie; Dietrich Eckardt: Braucht eine staatsfreie Zivilgesellschaft so etwas wie Politik?;
Jochen Knoblauch: Der sogenannte "Neue Anarchismus" in den USA und die Tradition des
Individualanarchismus; D.Eckardt: Steuern; Gedenkblatt für Rudolf Rocker zum 50. todestag; Rezensionen,
Mitteilungen.

113281 • espero. Nr. 58.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 15. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2008. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Uwe Timm:
Bankenkrise - Brandstifter und Feuerwehr / Uwe Mischke: Gedanken zur Finanzkrise - Ursache, Fortgang und
Lösungsansätze / Dietrich Eckardt: Demokratie des Marktes / Kar-August Hansen: Die Retter und ihr Werk /
Jochen Knoblauch: Obama Dich unser! - Ein Kommentar / Rezension: Maurice Schumann: Anarchismus und SF
/ Bücher-Kaufempfehlungen zur Jahresendzeit / Mitteilungen.

114677 • espero. Nr. 59.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 16. Jahrgang
Hamburg, Berlin: espero, 2009. 36 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3 •  Editorial / Dietrich Eckardt:
Demokratie in einer staatsfreien Zivilgesellschaft? / Jörg Gude: Zwangsanleihe für Reiche? - Nein Danke! / Karl-
August Hansen: Föderalistische Neujahrsbotschaft / Uwe Timm: Scheinheiligkeit pur / Rezensionen: Uwe Timm:
Reale Utopie / Markus Henning: Vom ersten Guerillero ... - Augustin Souchy in Mexiko / Mitteilungen.

38968 • espero. Nr. 6/7.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. März 1996. 36 S.
CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Beiträge von Parerga, Klemm, Timm, Kühne, Knoblauch, Astel, Siegenthaler.

115972 • espero. Nr. 60.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 16.
Jahrgang Hamburg, Berlin: espero, 2009. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3

116969 • espero. Nr. 61.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 16.
Jahrgang Hamburg, Berlin: espero, 2009. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3

117877 • espero. Nr. 62.  Forum für libertäre Gesellschafts- und Wirtschaftsordnung. 16.
Jahrgang Hamburg, Berlin: espero, 2009. 32 Seiten. Geheftet.  CHF 4.5 / EUR 3

13182 • Etwas Bessres als die Nation.  Texte und Materialien zur Abwehr des gegenrevolutionären
Übels. Berlin: ID-Archiv 1994. 183 S. kart.  CHF 28 / EUR 18.48

2441 • Etzioni, Amitai. Siegen ohne Krieg. Vorw: W.v.Baudissin. Düss,Wien: Econ 1965. 346 S.  CHF
14 / EUR 9.24

68268 • Euler, Claus (Hrsg.),  "Eingeborene" - ausgebucht. Ökologische Zerstörung durch Tourismus.
Giessen: Focus 1989. 202 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 24 / EUR 15.84 •  ökozid 5. Jahrbuch
für Ökologie und bedrohte Kulturen. - Vorwort von Jost Krippendorf

4787 • evolution. Monatsschrift für Kultur, Wirtschaft, Politik. 1.Jg. Nr.1. Lauf 1958. 36 S. A4. CHF 10
/ EUR 6.60

64247 • Ewers, Michael,  Menschliche Natur und Umwelterziehung. Bensheim 1981. 143 S. kart.  CHF
14 / EUR 9.24

95601 • express [Hrsg.],  Spontane Streiks 1973. Krise der Gewerkschaftspolitik. Offenbach: Verlag
2000, 1974. 158 Seiten. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Reihe Betrieb und Gewerkschaften.
- Umschlag schwach lichtrandig.

7862 • [Fabian Society/ Titel fehlt, keine bibliogr. Angaben.  Texte von Shaw, Webb u.a. Vorwort über
die Fabier von S.Saenger. Vermutlich Wigand, Leipzig, ca. 1900]. 296 S. Brosch. CHF 24 / EUR 15.84 •
G.B.Shaw, Die ökonomische Entwicklung; Sidney Webb, Die historische Entwicklung; William Clarke, Die
industrielle Entwicklung; Sidney Olivier, Der Socialismus vom Standpunkte der Moral; Graham Wallas, Das
Eigentum im socialistischen Staat; Annie Besant, Der Industriebetrieb im socialistischen Staat; G.B.Shaw, Der
Übergang zur socialen Demokratie.

9397 • Fadejew, A[leksandr],  Der letzte Udehe. Roman. Wien, Bln: Vlg für Literatur und Politik 1932.
2 Bände, 283+248 S. Ln. CHF 90 / EUR 59.40

19071 • Fähnders, Walter,  Anarchismus und Literatur. Ein vergessenes Kapitel deutscher
Literaturgeschichte zwischen 1890 und 1910. Metzler, Stuttgart 1987. (Studienausgabe). IX,261 S. CHF
48 / EUR 31.68

66923 • Faguet, Emile,  Le Libéralisme. Paris 1912. XVIII, 340 S. Hln mit Goldprägung. kl.8vo.  CHF 20
/ EUR 13.20

66925 • Faguet, Emile,  Le Pacifisme. Paris 1908. 400 S. Hln mit Goldprägung. kl.8vo.  CHF 20 / EUR
13.20

19072 • Falk, Candace,  Liebe und Anarchie & Emma Goldman. Ein erotischer Briefwechsel. Eine
Biographie. Kramer, Berlin 1987. 360 S.  CHF 40.8 / EUR 26.928 •  Im Laufe ihrer Aktivitäten als Rednerin
und Agitatorin lernt Emma Goldman, nach Amerika wegen der Pogrome in ihrer Heimat eingewanderte
russische Jüdin, Ben Reitman kennen, Arzt und Verteidiger der Tippelbrüder (Hobos). Eine wilde Leidenschaft
und Liebe erfaßt die beiden. Hunderte von Briefen (Grundlage dieses Buches) zeugen von der ekstatischen
Sinnenlust, aber auch der tiefen Verzweiflung dieser Zeit. Um das Gesetz gegen "Obszönitäten in
Postsendungen" zu umgehen, mußten sich Emma Goldman und Ben Reitman in ihren Briefen Code-Wörter
bedienen. So schrieb sie ihm einmal nach durcharbeiteter Nacht: "Gute Nacht, Liebster, oder vielleicht guten
Morgen. Es ist bereits fünf Uhr. Und obwohl ich müde und ausgelaugt, bin ich liebeshungrig... Komm näher
und sieh zwei echt riesige M und ein helläugiges TB..."

67090 • Falke, Konrad [d.i.Karl Frey],  Schicksalswende. Betrachtungen eines Aussenseiters zum
Problem der Abrüstung. Zürich: Rascher 1932. 62 S. kart. CHF 18 / EUR 11.88 •  Schriften für Schweizer
Art und Kunst 122/125. - Unterstreichungen mit Rotstift bis Seite 27.

12100 • [Faschismus] Literaturliste:  Grundlagenliteratur zur Geschichte des Nationalismus und
Faschismus; Faschismustheorien; Der deutsche Faschismus 1933-1945; Neofaschismus [etc.] 1. Auflage.
Berlin: Edition ID-Archiv 1991. 52 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Literaturlisten zur Theorie & Praxis
IV. - Kurzbeschreibung von ca. 250 Titeln zum Thema.

95557 • FAU / IAA.  Konvolut von Broschüren. Dieburg: FAU, [ca. 1985]. 4 Broschüren. CHF 10 / EUR
6.60 •  1) Werbefaltblatt; 2) für eine revolutionäre, syndikalistische Betriebs- und Gewerkschaftsarbeit. 19
Seiten. 1984; 3) 35 und keine Stunde mehr. 12 Seiten. 4) Anarcho-Syndikalismus in Deutschland 1897-1939. 20
Seiten. 1986.

95589 • FAU / IAA.  Konvolut von Broschüren. Dieburg: FAU, [ca. 1985]. 4 Broschüren. CHF 10 / EUR
6.60 •  1) Werbefaltblatt; 2) Die Roboter kommen! Rationalisiserung. 47 Seiten mit Abbildungen; 3) 35 und
keine Stunde mehr. 12 Seiten. 4) 100 Jahre DGB tun dem Kapital nicht weh! 34 Seiten. 1981.

106165 • FAU Bremen [Hrsg.],   Die CNT als Vortrupp des internationalen
Anarcho-Syndikalismus. Die Spanische Revolution 1936 - Nachbetrachtung
und Biographien. Lich: Edition AV, 2006. 129 Seiten mit Abbildungen und
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14 •  Beiträge von Theodor
Bennek, Helge Döhring, Fritz Linow, Jürgen Mümken, Max Nettlau, Helmut Rüdiger,
Augustin Souchy, B. Traven.

107522 • Faure, Sébastien,  Die anarchistische Synthese und andere Texte.
Lich: Edition AV'88, 2007. 70 Seiten mit 2 Abbildungen. Kartoniert.  CHF
16.8 / EUR 9.80 •  Herausgegeben von Jochen Knoblauch. Texte des
französischen Anarchisten, Publizisten und Pädagogen Sébastien Faure (1858
-1942), die in den 20er Jahren erstmals in deutscher Übersetzung erschienen.
Enthält: Die Anarchisten; Die Verbrechen Gottes; Die anarchistische Synthese.

11696 • Fedossow, Pjotr,  Leben in der Sowjetunion. Heilbronn: Distel Verlag 1987. 106 S. kart.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Distel Hefte 14.

61074 • Feldges, Mathias [Hrsg.],  Sozialdemokratische Gemeindepolitik. Basel: Z-Verlag, 1976. 121
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Von den Parteimitgliedern der SP Basel-Stadt
erarbeitete Grundlagen für die Politik eines Schweizer Gemeindewesens..

109671 • Feldges, Mathias [Hrsg.],  Sozialdemokratische Gemeindepolitik. Basel: Z-Verlag, 1976. 121
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Von den Parteimitgliedern der SP Basel-Stadt
erarbeitete Grundlagen für die Politik eines Schweizer Gemeindewesens. Karikaturen von Jürgen von Tomëi.

86970 • Ferrara, Mario,  Machiavelli, Nietzsche e Mussolini. Florenz: Vallecchi Editore, 1939. 178
Seiten. Broschiert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Da ist nun dieser verhängnisvolle Strang zum Faschismus. Dazu
muss man feststellen: glänzend formuliert. Was das Ganze natürlich noch verschlimmert. - Wenige diskrete
Bleistiftanstreichungen, Umschlag lichtrandig und mit kleinem Riss.

111952 • Fetscher, Iring,  Der Marxismus. Seine Geschichte in Dokumenten.
Philosophie, Ideologie, Ökonomie, Soziologie, Politik. Frankfurt/M., Wien,
Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1968. 878 Seiten mit Literaturverzeichnis und
Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren, Name auf dem Vorsatzblatt.

118962 • Fetscher, Iring,  Karl Marx und der Marxismus. Von der Ökonomiekritik zur
Weltanschauung. 4. Auflage. München, Zürich: Piper, 1985. 351 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Serie Piper; 374. - Umschlag etwas lichtrandig, Papier leicht gebräunt.

67175 • Fetscher, Iring, Terrorismus und Reaktion. [Frankfurt:] BG 1978. 147 S. kart.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Anhang: August Bebel: Attentate und Sozialdemokratie.



52485 • Feuer in Neuchlen.  Widerstand gegen Waffenplätze in der Schweiz. Zürich ca 1991. 198 S.
mit Abbildungen. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Ein Buch der WochenZeitung (WoZ) im Rotpunktverlag.
Hrsg. von R.Butz, H.Trüb, P.Weishaupt.

19381 • Feyerabend, Paul,  Erkenntnis für freie Menschen. Veränderte Ausgabe. Suhrkamp, Frankfurt/M.
1980. 272 S. CHF 19 / EUR 12.54 •  es 1011. - In 'Erkenntnis für freie Menschen' entwickelt PF die in
'Wider den Methodenzwang' formulierten Argumente weiter. Er macht klar, dass der Rationalismus eine
Tradition unter vielen ist und nicht ein Massstab, dem alle anderen Traditionen genügen müssen.

19382 • Feyerabend, Paul,  Wider den Methodenzwang. 3.Aufl. Frankfurt: Suhrkamp 1991. 423 S. kart.
CHF 25 / EUR 16.50 •  stw 597.

36944 • Feyerabend, Paul,  Zeitverschwendung. Frankfurt: Suhrkamp 1995. 250 S. Ppbd m.U.  CHF 39
/ EUR 25.74 •  “Fast ohne Dokumente, nahezu ausschliesslich auf die Erinnerung gestützt, blickt er ein wenig
verwundert auf ein Leben zurück, das ihm - trotz der Turbulenz der äusseren Ereignisse - manchmal leer
erscheint, in dem er jedenfalls zuviel Zeit für unwichtige Dinge verschwendet habe."

71617 • Fichter, Tilman/ Siegwart Lönnendonker,  Kleine Geschichte der SDS. Der Sozialistische
Deutsche Studentenbund von 1946 bis zur Selbstauflösung. Berlin 1977. 190 S. kart.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Rotbuch 174.

70295 • Filipec, Jindrich,  Die Lebensweise im gegenwärtigen ideologischen Kampf. Berlin: Akademie
Verlag 1976. 146 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 72.

118173 • Findus,  Kleine Geschichte des Anarchismus. Ein schwarz-roter Leitfaden.
Nettersheim: Verlag Graswurzelrevolution, 57 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 14 /
EUR 9.24

89450 • Fischer, Ernst,  Erinnerungen und Reflexionen. 6.-8. Tausend. Reinbek: Rowohlt, 1970. 478
Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Gebrauchsspuren, Seite 150/151
lose.

118160 • Fischer, Ernst,  Freiheit und Persönlichkeit. Drei Vorlesungen über Probleme der
modernen Philosophie. Berlin: Dietz, 1948. 94 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Stark gebräunt.

118155 • Fischer, Ernst,  Von der Notwendigkeit der Kunst. 2. Auflage. Dresden: Verlag der
Kunst, 1961. 203 Seiten + Abbildungen auf Tafeln und Register. Kartoniert mit Leinenrücken.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Fundus-Bücher; 1. - Leicht verzogen, Papier gebräunt.

118151 • Fischer, Ernst,  Was ist Sozialismus? Ohne Ort: Ohne Jahr, [ca. 1944]. 80 Seiten.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Gebräunt, schwache Gebrauchsspuren.

101946 • Fischer, Louis,  Das Leben Lenins. Frankfurt u.a.: Büchergilde
Gutenberg, 1966. 848 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und
Register. Leinen. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Originaltitel: The life of
Lenin; aus dem Amerikanischen von Irmgard Kutscher.  - Einband schwach
lichtrandig, Raucherbibliothek.

118973 • Flechtheim, Ossip K. [Hrsg.],  Marx heute. Pro und contra. Hamburg: Hoffmann
und Campe, 1983. 335 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Bücher zur Sache

118932 • Flechtheim, Ossip K.,  Von Marx bis Kolakowski. Sozialismus oder Untergang in
der Barbarei? Köln, Frankfurt: Europäische Verlagsanstalt, 1978. 286 Seiten. Kartoniert.  CHF
20 / EUR 13.20 •  Studien zur Gesellschaftstheorie. - Eduard März zum 70. Geburtstag gewidmet. -
Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt.

104283 • Flores Magón, Ricardo,  Tierra y libertad. Münster: Unrast, 2005.
178 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 20.6 / EUR 11 •
Klassiker der Sozialrevolte; 11. - Herausgegeben, eingeleitet, recherchiert und mit
Anmerkungen versehen von der Gruppe B.A.S.T.A.. Übersetzt aus dem Span. von
Renée Steenbock.

81954 • Fo, Dario,  Zufälliger Tod eines Anarchisten. Berlin: Rotbuch, 1997. 96 Seiten. Kartoniert.  CHF
15.9 / EUR 10.494 •  Rotbuch-Taschenbuch Krimi. (1086). - Mit einer Vorbemerkung von Helga Jungblut und
Peter O. Chotjewitz. Aus dem Italienischen von Peter O. Chotjewitz.

60340 • Foerster, Fr[iedrich] W[ilhelm],  Christentum und Klassenkampf. 4.-6.Tsd. Zürich: Schulthess
1908. 295 S. brosch.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Umschlag mit Gebrauchsspuren, Anstreichungen.

81031 • Foerster, Fr[iedrich] W[ilhelm],  Christentum und Klassenkampf. Gesichtspunkte und
Anregungen zur sozialen Arbeit und zur Verständigung der Klassen. Vierte vermehrte Auflage. Zürichch:
Schulthess 1919. XII, 343 S. Ppbd.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Exlibris auf Innendeckel, Rücken mit
Registraturschildchen, Einband etwas lichtrandig, berieben und fleckig, Kanten mit Druckspuren.

13147 • Foerster, Fr[iedrich] W[ilhelm],  Christentum und Klassenkampf. Sozialethische und
sozialpädagogische Betrachtungen. 7.-10.Tsd. Zch: Schulthess 1909. 295 S. kart.  CHF 28 / EUR 18.48

94828 • Forck, Bernhard Heinrich,  und folget ihrem Glauben nach. Gedenkbuch für die Blutzeugen der
Bekennenden Kirche. Stuttgart: Evangelisches Verlagswerk, 1949. 140 Seiten mit Abbildungen auf
Tafeln. Halbleinen mit Farbkopfschnitt und Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Im Auftrag des
Bruderrates der Evang. Kirche in Deutschland verfasst und herausgegeben.  - Schutzumschlag stark und
Einbanddeckel schwach lichtrandig, Papier (Text) qualitätsbedingt gebräunt.

107453 • Ford, Simon,  Die Situationistische Internationale. Eine
Gebrauchsanleitung. 1. Auflage. Hamburg: Edition Nautilus, 2007. 221 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 26 / EUR 14.90 •  Kleine
Bücherei für Hand und Kopf; 58. - Originaltitel: The situationist international; aus
dem Englischen übersetzt von Egon Günther. Das Gespür der Situationisten für den
Skandal wurde von vielen - von den Sex Pistols bis Naomi Klein - übernommen
und hat bis heute nicht an Anziehungskraft verloren. Das Buch ist eine kompakte
Einführung in die berüchtigste und radikalste Kunstbewegung der zweiten Hälfte
des 20. Jahrhunderts, die Situationistische Internationale - zu deren Mitgliedern und
wichtigsten Gestaltern Guy Debord, Raoul Vaneigem, Asger Jorn, Constant und die
Gruppe Spur gehörten

4317 • Fornallaz, Pierre [Hrsg.] Technik für oder gegen den Menschen. Die neue Aufgabe der
Hochschule. Vorträge gehalten am öffentlichen Symposium der ETH-Zürich, 12. bis 15. 11. 1973. Basel:
Birkhäuser 1975. 334 S. m. Abb. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

5283 • Fornallaz, Pierre, Die ökologische Wirtschaft. Auf dem Weg zu einer verantwortbaren
Wirtschaftsweise. Aarau: AT 1986. 128 S. m. Abb. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

34984 • Fornallaz, Pierre, Die ökologische Wirtschaft. Auf dem Weg zu einer verantwortbaren
Wirtschaftsweise. Aarau: AT 1986. 128 S. m. Abb. kart.  CHF 15 / EUR 9.90

116039 • Forrester, Viviane,  Die Diktatur des Profits. München, Wien: Hanser, 2001. 209
Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Originaltitel: Une
étrange dictature. Aus dem Französischen von Tobias Scheffel. - Anmerkungen und Anstreichungen
mit Bleistift (Leuchtstift auf Seite 7).

87379 • Forschungsgruppe Wuppertaler Widerstand [Hrsg.],   "... Se krieje us nit kaputt". Gesichter
des Wuppertaler Widerstands. Grafenau: edition wahler [Essen: Didot-Verl.], 1995. 212 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Die AutorInnen der Beiträge haben sich in Archiven, aber
auch in Gesprächen mit ZeitzeugInnen den Lebensgeschichten ihrer ProtagonistInnen genähert. Die so
entstandenen Biographien zeigen ein schillerndes Bild der linken demokratischen (Arbeiter-)Kultur in Wuppertal
vor 1933 und ihres bewundernswerten Widerstands gegen ein unmenschliches System.

84439 • Forster, Fridolin,  Wohlstand ohne Grenzen? Die volkswirtschaftlichen und geistigen
Voraussetzungen des Umweltschutzes. Schaffhausen: Verlag Peter Meili, 1972. 83 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert. CHF 14 / EUR 9.24 •  Name/ Eintrag auf dem Titelblatt

60831 • Forum Kritische Psychologie 24.  Themen: Arbeitsforschung von unten; Widersprüche
psychologischer Praxis; Psycho-Slang. Berlin 1989. 146 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92

111953 • ForumAlpin ’96. Nouvelles modalités d’utilisation de l’espace alpin. ForumAlpin ’96.
Recherche et collaboration internationale = Neue Nutzungsformen im Alpenraum. AlpenForum ’96.
Forschung und internationale Zusammenarbeit = Nuove forme d’uso del territorio alpino. ForumAlpino
’96. Ricerca e collaborazione internazionale. Grenoble: Institut de géographie alpine, 256 Seiten mit
Abbildungen und Teilnehmnerverzeichnis. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Revue de
géographie alpine, no. hors-série 4. - Grenoble, Pôle Européen Universitaire et Scientifique, Institut de
l’Environnement F St.Martin-d’Hères, Académie Suisse des Sciences Naturelles, Berne

6037 • Fossaert, Robert, Le Contrat Socialiste. Paris: Seuil 1969. 285 S. kart. CHF 18 / EUR 11.88

96809 • Fraenkel, Heinrich / Roger Manvell,  Hermann Göring. Hannover: Verlag  für Literatur und
Zeitgeschehen, 1964. 402 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Leinen mit
Farbkopfschnitt.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Göring; aus dem Englischen von Hedwig Jolenberg. Bearbeitung:
Wolfgang Tschechne.  - Schwache Gebrauchsspuren, Block leicht locker, Stempel auf dem Vorsatzblatt,
vereinzelte kleine Flecken.

72069 • [Franco, Francisco] Timmermans, Rudolf.  General Franco. Olten: Walter 1937. 256 S. mit
Abbildungen. brosch.  CHF 35 / EUR 23.10

118937 • Frank, André Gunder u.a.,  Kritik des bürgerlichen Anti-Imperialismus. Entwicklung
der Unterentwicklung. Acht Analysen zur neuen Revolutionstheorie in Lateinamerika. Berlin:
Wagenbach, 1969. 188 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Rotbuch; 15. - Von Gunder
Frank, Ernesto Che Guevara, Mauro Marini u.a. Herausgegeben von Bolivar Echeverria und Horst
Kurnitzky. - Gebräunt.

54862 • Frank, Anne, Geschichten und Ereignisse aus dem Hinterhaus. Frankfurt: S. Fischer 1960. 136
S. Ln.m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Deutsch von Edith Schmidt.

114562 • Franková, Anita [Hrsg.],  Einen Schmetterling habe ich hier nicht gesehen. Kinderzeichnungen
und Gedichte aus Terezín. 1. Auflage. Prag: Das Jüdische Museum, 1993. 90 Seiten mit Abbildungen.
Kartoniert mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Auswahl der Zeichnungen und
Gedichte: Anita Franková ... Übers.: Margit Herrmannová und Otto Kalina.

101522 • Franzmann, Hans,  "Zwischen den Stühlen". Erfahrungen eines
roten Stadtpfadfinders. Grafenau: Edition Wahler, 2005. 53 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Verfolgung und Widerstand in
Wuppertal; 10

3463.2 • Freie Gesellschaft, Die, Vierteljahresschrift für Gesellschaftskritik und freiheitlichen Sozialismus.
Nr. 13/14  1985. 99 S. A5.  CHF 8 / EUR 5.28

3463.3 • Freie Gesellschaft, Die, Vierteljahresschrift für Gesellschaftskritik und freiheitlichen Sozialismus.
Nr. 15. 1986. 63 S.  CHF 6 / EUR 3.96

79436 • Freigeld-Fibel.  Herausgegeben vom Schweizer Freiland-Freigeld-Bund. II. Auflage. Bern:
Pestalozzi-Fellenberg-Haus 1919. 64 S. Kart. Kleinoktav.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Vorderdeckel
rückenseitig eingerissen, Exlibris auf Innendeckel, Rücken mit Registraturschildchen.

4788 • [Freiheit] Fragen der Freiheit. Schriftenreihe für Ordnungsfragen der Wirtschaft, des Staates und
des kulturellen Lebens. Folge 76. Mainz  1969. 60 S CHF 10 / EUR 6.60 •  FB 217

1.11 • Freiheitliche Sozialist, Der, Nr. 7. 1948. 12 S CHF 10 / EUR 6.60 •  S. 3/4 fehlt  ein Viertel des
Blattes

4789 • Freisoziale Presse Unabhängige Wochenzeitung. 12. Jg. 1958. Nr. 35 / 18. Jg. 1964. Nrn. 49,
50, 52 / 21. Jg. 1967. Nrn. 38, 48 / 22. Jg. 1968. Nrn. 2, 3, 34 . 9 Hefte.  CHF 20 / EUR 13.20

42942 • Freund, Michael,  Deutschland unter dem Hakenkreuz. Entstehung und Zusammenbruch der
nationalsozialistischen Herrschaft. München: Goldmann Taschenbuch ca 1984. 318 S. mit zahlreichen
Abbildungen.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Ab S. 276 mit stärker werdender Knickspur.

94830 • Frey, Arthur,  Der Kampf der evangelischen Kirche in Deutschland und seine allgemeine
Bedeutung. Zollikon: Verlag der Evangelischen Buchhandlung, 1937. 195 Seiten. Kartoniert mit
Schutzumschlag.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Gebrauchsspuren, stockfleckig, Widmung auf dem Vortitelblatt.

10901 • Frey, Bruno S. und Werner Meissner (Hrsg.),  Zwei Ansätze der Politischen Ökonomie.
Marxismus und ökonomische Theorie. Ffm: Athenäum Fischer Tb 5010, 1974. 268 S.  CHF 12 / EUR
7.92

66336 • Frey, Karl-Heinz u.a.,  Bäume sterben leise. Schüler kämpfen gegen den Baumtod. Weinheim:
Beltz 1976. 59 S. mit zahlreichen Abbildungen. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

45003 • Frey, Ulrich,  Antworten an die Linke. Ein Handbuch der Argumente. Bern: Erpf 1981. 174 S.
kart.  CHF 14 / EUR 9.24

115346 • Freytag von Loringhoven, Bernd, François d'Alançon,  Dans le bunker de Hitler. 23 juillet
1944 - 29 avril 1945. Paris: Perrin, 2005. 217 Seiten mit Register. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Collection Tempus; 130

91647 • Fricke-Finckelnburg, Renate [Hrsg.],  Nationalsozialismus und Schule. Amtliche Erlasse und
Richtlinien 1933 - 1945. Opladen: Leske und Budrich, 1989. 288 Seiten. Kartoniert.  CHF 28 / EUR
18.48



100837 • Friday, Laurie and Ronald Laskey [ed.],  The Fragile environment. The Darwin lectures.
Cambridge et al.: Cambridge University Press, 1989. x, 198 Seiten mit Abbildungen und Register.
Kartoniert mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Darwin College lecture series.

12234 • Frieden ist unteilbar. Der.  Für ein Europa jenseits der Blöcke. Berlin: Oberbaum ca 1985. 157
S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Hrsg. von der Initiative Ost-West Dialog Berlin und dem Schweizerischen
Friedensrat.

12233 • Frieden schaffen ohne Waffen.  Bornheim-Merten: Lamuv 1981. 219 S. kart.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Hrsg. von der Aktion Sühnezeichen / Friedenszeichen

2426 • Friedensdebatte in der Schweiz. Bern 1981. 126 S. m. Abb CHF 10 / EUR 6.60

36854 • Friedjung, Heinrich,  Das Zeitalter des Imperialismus 1884-1914. Band I. Berlin: Neufeld &
Henius 1919. XII, 471 S. Ln.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Geographisch angeordnet. Zeitspanne bis 1904.
Durch Register erschlossen.

101064 • Friedman, Alan,  Agnelli. Das Gesicht der Macht. München: Heyne, 1989. 388 Seiten mit
Abbildungen und Register. Pappband (gebunden). Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Originaltitel:
Agnelli and the network of Italian power; deutsch vom Kollektiv Druck-Reif.

82012 • Friedrich, Rudi, Connection e.V. (Hrsg.),  Gefangen zwischen Terror und Krieg?
Israel/Palästina: Stimmen für Frieden und Verständigung, Geschichten - Analysen - Positionen.
Grafenau: Trotzdem Verlagsgenossenschaft, 2002. 145 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Mit Beiträgen von Subhi al Zobaidi, Rotem Avgar, Uri Avnery, Endy Hagen, Reuven
Kaminer, Uta Klein, Ariel Levin, Rafik Schami, Moshe Zuckermann und einer Chronik des Nahost-
Konflikts.

19675 • Friends of Durruti,  Schwarzer Kalender 1994. Berlin 1992. 350 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

95921 • Frisch, Max,  Schweiz ohne Armee? Ein Palaver. 2. Auflage. Zürich: Limmat, 1989. 93 Seiten.
Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92

105240 • Frisch, Max,  Schweiz ohne Armee? Ein Palaver. 4. veränderte Auflage. Zürich: Limmat, 1989.
96 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92

58580 • Frisch, Max,  Schweiz ohne Armee? Ein Palaver. 4.Auflage. Zürich: Limmat 1989. 96 S. kart.
CHF 12 / EUR 7.92

63810 • Frisch, Max,  Schweiz ohne Armee? Ein Palaver. Zürich: Limmat 1989. 95 S. kart.  CHF 12 /
EUR 7.92

102283 • Frischknecht, Jürg, Peter Haffner, Ueli Haldimann und Peter Niggli,  Die unheimlichen
Patrioten. Politische Reaktion in der Schweiz. Ein aktuelles Handbuch. 2. Auflage. Zürich: Limmat-
Verlag, 1979. 512 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52

96570 • Fromm, Erich,  Das Menschenbild bei Marx. Mit den wichtigsten Teilen der Frühschriften von
Karl Marx. 8. (10.?) überarbeitete Auflage. Frankfurt: Europäische Verlagsanstalt, 1980. 226 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Marx's concept of man; deutsch von Renate Müller-
Isenburg und C. Barry Hyams.  - Anstreichungen bis Seite 33.

4792 • fsu-Informationen. Für Kultur, Wirtsdchaft. Politik. 18. Jg. 1965 Heft  1,2,4,11,12.
19. Jg. 1966 H. 1,2,3.
20. Jg. 1967 H. 4,5,8,9,10,11,12.
21. Jg. 1968 H. 1,2,3,4,6,7,11,12.  j CHF 10 / EUR 6.60 •  Je 20 bis 30 S. Umfang im Format DIN A5

88092 • Fuchs, Hans Jörg,  Der Zinnsoldat. Ein Schultraum(a). Wien: Monte Verita, 1996. 109 Seiten.
Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10 •  Edition Wilde Mischung, Band 12.

11705 • Fülberth, Georg,  Proletarische Partei und bürgerliche Literatur. Neuwied, Berlin: Luchterhand
1972. 202 S. tb.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Sammlung Luchterhand 50/ collection alternative 4. -
Auseinandersetzungen in der deutschen Sozialdemokratie der II. Internationale über Möglichkeiten und Grenzen
einer sozialistischen Literaturpolitik. - Anfangs Bleistiftanstreichungen.

48387 • Fünfzig Jahre Grosse Sozialistische Oktoberrevolution.  Thesen des Zentralkomitees der
Kommunistischen Partei der Sowjetunion. 60 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Beilage der Zeitschrift
“Sowjetunion heute" vom 16.Juli 1967.

10427 • Für eine neue  sozialistische Linke. Analysen, Strategien, Modelle. Hrsg. vom Sozialistischen
Büro. Ffm: S.Fischer 1973. 339 S. tb. CHF 12 / EUR 7.92 •  Fischer tb 1404. - Stempel.

12580 • Für Frieden und Abrüstung.  Dokumentation des Pariser Treffens kommunistischer und
Arbeiterparteien Europas vom 28. und 29. April 1980. 157 S. kart. CHF 10 / EUR 6.60

89627 • [Füssel, Kuno]  Zur Rettung des Feuers. Solidaritätsschrift für Kuno Füssel. Münster: Christen
für den Sozialismus, 1981. 354 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Vereinzelte
Anstreichungen auf den ersten Seiten.

44926 • Furtak, Robert,  Die politischen Systeme sozialistischer Staaten. München 1979. 242 S.  CHF
12 / EUR 7.92 •  dtv 3199. Originalausgabe.

70558 • Gärtner, Reinhold,  Die ordentlichen Rechten. Die "Aula", die Freiheitlichen und der
Rechtsextremismus. Wien: Pictus Verlag 1996. 389 S. Ppbd m.U. (48.-)  CHF 34 / EUR 22.44
•  Die "Aula - das freiheitliche Magazin" wird vom Dokumentationsarchiv des
Österreichischen Widerstandes als wesentliche Repräsentantin des
deutschnationalen bis rechtsextremen Milieus Österreichs eingestuft. Reinhold
Gärtner geht in seiner Analyse der Frage nach, welche Strategien dieses Blatt
verfolgt, wie die Vernetzungen mit der extremen bzw. der Neuen Rechten
personell und inhaltlich verlaufen, welche Rolle Autorinnen und Autoren - von
ausgewiesenen Rechtsextremen bis zu unauffälligen Beiträgern, die eine
Feigenblattfunktion ausüben - spielen, und legt dabei die Konkordanz zwischen
"Aula" und Freiheitlichen, die Bemühungen zur Modernisierung sowie den
redaktionellen Stellenwert von Themen der Neuen Rechten und des alten
Deutschnationalismus dar.

95644 • Gandhi, Mohandas Karamcand,  Eine Autobiographie oder Die Geschichte meiner Experimente
mit der Wahrheit. 3. Auflage. Gladenbach: Hinder und Deelmann, 1983. 454 Seiten mit Abbildungen
und Glossar. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  An autobiography or The story of my experiments with
truth; deutsch und Nachwort von Fritz Kraus.  - Wenige Anstreichungen auf den ersten Seiten.

118948 • Garaudy, Roger,  Die ganze Wahrheit oder Für einen Kommunismus ohne Dogma.
Reinbek: Rowohlt, 1970. 136 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo; 1403/1404:
rororo aktuell. - Originaltitel: Toute la vérité; Aus dem Französischen übertragen von Konrad Komm
und Olaf Emmerich. - Leicht gebräunt.

7565 • Garaudy, Roger,  Die grosse Wende des Sozialismus. dtv 801, 1972. 217 S CHF 10 / EUR 6.60
•  Für die KPF war die Wende noch zu früh - sie schloss G. nach Veröffentlichung dieses Buches aus.

9449 • Garaudy, Roger,  Die grosse Wende des Sozialismus. Wien, Mchn, Zch: Molden 1970. 264 S.
Ln m.U. CHF 28 / EUR 18.48 •  Für die KPF war die Wende noch zu früh - sie schloss G. nach
Veröffentlichung dieses Buches aus. - Stempel auf Vorsatz.

48214 • Garaudy, Roger,  Le grand tournant du socialisme. Paris: Gallimard 1969. 316 S. kl.8to. kart.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Collection idées.

118949 • Garaudy, Roger, Marxismus im 20. Jahrhundert. : Rowohlt, 1969. 187 Seiten mit
Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo aktuell; 1148. - Gebräunt, hinterer Deckel mit
kleinem Fleck.

79224 • Garaudy, Roger, Marxismus im 20. Jahrhundert. 54.-58. Tausend. : Rowohlt, 1974. 187 Seiten
mit Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo aktuell; 1148

118950 • Garaudy, Roger, Metz, Johann Baptist, Rahner, Karl,  Der Dialog oder Ändert sich
das Verhältnis zwischen Katholizismus und Marxismus? [2. Auflage], 26. - 30. Tausend.
Reinbek: Rowohlt, 1968. 139 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo-
aktuell; 944. - Nachwort: J. B. Metz. - Gebräunt.

53947 • Garbani, Philippe & Jean Schmid,  Le syndicalisme suisse. Histoire politique de l’Union
syndicale 1880-1980. Lausanne: Editions d’en bas 1980. 261 S. mit Fotos. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

100990 • Garbani, Philippe & Jean Schmid,  Le syndicalisme suisse. Histoire politique de l'Union
syndicale 1880-1980. Lausanne: Editions d’en bas, 1980. 262 Seiten mit Abbildungen und
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

62311 • Gardén, M.E.,  Zwischen Themse und Potomac. Berlin o.J. [1941]. 39 S. brosch.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Nationalsozialistische Spottschrift.

104237 • Gasser, Manuel,  Die Natur mit der wir leben. Lausanne: Mondo-Verlag, 1979. 150 Seiten mit
Abbildungen und Register. Leinen mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Fotos: Walter
Imber.  - Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren.

64171 • Gasteyger, Curt,  Dier feindlichen Brüder. Jugoslawiens Konflikt mit dem Ostblock 1958. Ein
Dokumentenband, redigiert und eingeleitet. Bern 1960. XXXVIII, 312 S. gr.8to. Ln  CHF 25 / EUR 16.50
•  Schriftenreihe des Schweizerischen Ost-Institutes, Reihe Dokumente. Hrsg. von Peter Sager. - Fleck auf Deckel.

76117 • Gattai, Zélia,  Anarchisten, Gott sei Dank. Roman einer Familie. Leipzig: G.
Kiepenheuer 1994. Ppbd m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  „Anarquistas, graças a Deus“. Deutsch
von Kristina Hering. - Geschichte einer Familie im São Paulo des beginnenden 20. Jahrhunderts; der
Vater ist der Anarchist.

3349 • Gatter-Klenk, Jule, Vielleicht auf den Knien, aber vorwärts. Gespräche mit Lech Walesa.
Königst: Athenäum 1981. 174 S. m. Abb. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

97123 • Gauche Prolétarienne.  Volkskrieg in Frankreich? Strategie und Taktik der proletarischen Linken.
Berlin: Wagenbach, [1972]. 138 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rotbuch; 34.
- Aus dem Französischen von Maren Sell.

4870 • Gavronsky, Dimitry, Le Bilan du Bolchevisme Russe d' après des documents authentiques. Paris:
Union 1920. 104 S. brosch.  CHF 24 / EUR 15.84

109168 • Gawronsky, Dimitry,  Friedrich Nietzsche und das Dritte Reich. Bern: Der Bund, 1935. 7
Seiten. Fraktursatz. Zeitung; 4to. 35 x 26 cm.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Der kleine Bund; Literarische Beilage
des Bund; Jahrgang 16, Nummer 20. - Der Text erschien im gleichen Jahr ausführlicher als Buch bei Lang. -
Gebräunt, einige Anstreichungen.

4793 • Gefährten, Die. Monatsschrift für Erkenntnis und Tat. Heft 2. Lauf: Zitzmann 1946. ca 50 S.
brosch. CHF 10 / EUR 6.60

61058 • Gefängnis oder Zivildienst?  Stimmen zur Militärdienstverweigerung aus Armee, Öffentlichkeit
und Kirche. Zollikon: Evangelischer Verlag 1956. 72 S. kl.8to. brosch.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Mit einem
unglaublich anmutenden Text eines Psychiaters.

19387 • Gegen und für die  Friedensbewegung. Sonderdruck aus der Zeitschrift "Die Freie Gesellschaft"
Nr.9. Hannover 1983 CHF 10 / EUR 6.60 •  Edition Esprit Libertaire/Sondernummer.

19073 • Gehret, Jens,  Gegenkultur und Anarchismus. Unterschiede, Gegensätze, Widersprüche. Bern:
Edition Anares 1978. 2.Aufl. 48 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Lernziel Anarchie 6. Gehret versucht gegen die
allzu leichtfertige Verwendung des Begriffes "Anarchismus" im Zusammenhang mit Gegenkultur anzugehen,
die nicht selten gerade von links-alternativen Kreisen ausgehend, bewusst oder unbewusst, bürgerlichen
Hetzkampagnen gegen den Anarchismus in die Hände spielt.

92670 • Genovese, Eugene D.,  In Red and Black. Marxian Explorations in
Southern and AfroAmerican History. New York: Pantheon Books / Random,
1971. xii, 435 Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.
CHF 30 / EUR 19.80 •  Schnitt und Einband minim stockfleckig.

75851 • George, Jean Craighead,  Vermisst im Gumbo Limbo. Ein Umwelt-Krimi. Aarau u.a.: Aare/
Sauerländer 1993. 124 S. Ppbd.  CHF 15 / EUR 9.90

70045 • Gerhard, [d.i. Gerhard Wartenberg],  Über Hildburghausen ins Dritte Reich. 2. Auflage. Berlin:
AHDE 1981. 30 S. kart.  CHF 8 / EUR 5.28 •  AHDE reprint. Die Originalausgabe erschien 1932. -
Wartenberg war in der anarcho-syndikalistischen Bewegung tätig; starb im KZ-Sachsenhausen angeblich an
Tuberkulose.

109657 • Gerner, Manfred, Kynast, Falk, Schäfer, Wolfgang,  Infrarottechnik, Fachwerkfreilegung.
Zerstörungsfreie Untersuchungsmethoden zur Entlastung und Gestaltung der Umwelt in den Bereichen
Energieversorgung, Ökologie, Hochbau. Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt, 1980. 144 Seiten mit
Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 35 / EUR 23.10

12407 • Geschichte der  kommunistischen Partei der Sowjetunion (Bolschewiki). Kurzer Lehrgang.
Moskau: Verlag für fremdsprachige Literatur 1939. 436 S. Hln.  CHF 40 / EUR 26.40 •  'Unter Redaktion
einer Kommission des Zentralkommitees der KPdSU (B). Gebilligt vom ZK der KPdSU (B). 1938'.

118976 • Gesellschaft.  Beiträge zur Marxschen Theorie. 1. Frankfurt: Suhrkamp, 1974. 246
Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; es 695

118987 • Gesellschaft.  Beiträge zur Marxschen Theorie. 10. Frankfurt: Suhrkamp, 1977. 281
Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; es 886

118977 • Gesellschaft.  Beiträge zur Marxschen Theorie. 2. Frankfurt: Suhrkamp, 1974. 307
Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; es 731. - Wenige kleine
Anstreichungen.



118986 • Gesellschaft.  Beiträge zur Marxschen Theorie. 3. Frankfurt: Suhrkamp, 1975. 234
Seiten. Kartoniert mit Bauchbinde. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; es 739

76518 • Getu, Makonen,  Socialism, Participation, and Agricultural Development in Post-Revolutionary
Ethiopia: A Study of Constraints. Stockholm: Almqvist & Wiksell 1987. (14), 225 p. Paperback. Large
8vo.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Acta Universitatis Stockholmiensis - Stockholm Studies in Economic History 11.
- Covers slightly dusty/ stained.

60547 • [Gewerkschaft].  Unser Kampf. Vom Werden und Wirken der Schweizerischen
Gewerkschaftsbewegung. Hrsg. von der Schweizerischen Arbeiterbildungszentrale Bern [1948]. 176 S.
Hln  CHF 24 / EUR 15.84 •  Mit interessanten Biographien.

3569 • Gewerkschaften, Zukunft der. Beiträge zur 4. Arbeitstagung der IG Metall für die BRD. 11.- 14.
April 1972. Redaktion Günter Friedrichs. FFm.Köln: EVA 1974. 212 S. m. Abb. kar CHF 10 / EUR 6.60 •
Aufgabe Zukunft 9

11733 • Gewerkschaftliche Rundschau.  58. Jahrgang. Bern: Schweiz. Gewerkschaftsbund 1966.
XV,380,160,48,15 S. Ln. CHF 28 / EUR 18.48

107319 • Giessler, Hans Jürgen,  Die letzten zehn Tage vor Verabschiedung der Notstandsgesetze.
Dokumentation und Presseanalyse dieser Tage vor dem 30. Mai 1968. München: Pamphlet-Verlag
Rosenberger, 1968. 194 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  documenta, 2. - In Zusammenarbeit
mit Andrea L'Orange. Umschlagtitel: APO-Rebellion Mai 68. - Gebräunt, Umschlag etwas fleckig.

22658 • Gindev, Panajot (Hrsg.)  Wissenschaft - Philosophie - Ideologie. Beiträge bulgarischer
Philosophen. Berlin: Akademie 1973. 540 S. Ln. gr.8to.  CHF 30 / EUR 19.80

70303 • Gindev, Panajot,  Die Diktatur des Proletariats und ihre "Kritiker". Berlin: Akademie Verlag
1973. 122 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 24.

106578 • Giordano, Christian,  Mosè Bertoni: Anarchist - Aussteiger - Anthropologe. [Basel]:
Schweizerische Gesellschaft für Volkskunde, 1984. 16 Seiten. Broschiert / Fotokopie. CHF 10 / EUR 6.60
•  Aus: Schweizerisches Archiv für Volkskunde; 80. Jahrgang 1984, Heft 3-4.

118943 • Girock, Hans-Joachim [Hrsg.],  Partner von morgen? Das Gespräch zwischen
Christentum und marxistischem Atheismus. Stuttgart, Berlin: Kreuz-Verlag, 1968. 82 Seiten.
Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Herausgegeben von der Evangelischen Zentralstelle für
Weltanschauungsfragen. - Leicht gebräunt.

19074 • Glaser, Georg K.,  Geheimnis und Gewalt. Ein Bericht. Basel, Frankfurt am Main : Stroemfeld /
Roter Stern, 1989. 591 Seiten. Leinen mit Lesebändchen und Schutzumschlag.  CHF 48 / EUR 31.68

10902 • Glaser, Hermann,  Das Dritte Reich. Anspruch und Wirklichkeit. Freib: Herder1961. 190 S. tb.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Bücherei 92. Originalausgabe.

82591 • Gleich, Michael, Dirk Maxeiner, Michael Miersch, Fabian Nicolay,  Life Counts. Eine
globale Bilanz des Lebens. Berlin Verlag, 2000. 288 Seiten mit Abbildungen. Leinen mit
Schutzumschlag. 4to.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Life Counts ist eine Eröffnungsbilanz der
biologischen Vielfalt zu Beginn des 21. Jahrhunderts. Im Mittelpunkt steht die Frage, wie die
Menschheit mit den lebendigen Ressourcen der Erde umgeht.

13365 • Global Warming.  Die Wärmekatastrophe und wie wir sie verhindern können. Der Greenpeace
Report. München: Piper 1991. 636 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Hrsg. von Jeremy Leggett. Mit einem
Vorwort zur deutschen Ausgabe von Wolfgang Lohbeck, 62 Abbildungen und 33 Tabellen

109658 • Glogger, Beat,  Die Schweiz im Treibhaus. Regionale Auswirkungen der globalen
Klimabedrohung. Zürich: Verlag Neue Zürcher Zeitung, 1992. 168 Seiten mit graphischen Darstellungen,
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Schweizer Fernsehen DRS,
Menschen, Technik, Wissenschaft.

112090 • Glogger, Beat,  Heisszeit. Klimaänderungen und Naturkatastrophen in der Schweiz.
Zürich: vdf, Hochsch.-Verlag an der ETH, 1998. VIII, 155 Seiten mit Abbildungen. Pappband
(gebunden). 4to.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Publikation im Rahmen des nationalen
Forschungsprogrammes "Klimaänderungen und Naturkatastrophen", NFP 31.

75230 • Godelier, Maurice u. a.,  Marxismo, Antropologia y Religion. Mexico 1974. 159 S. kart.  CHF
12 / EUR 7.92 •  coleccion r 37. - Rücken mit aufgeklebtem Registraturschild, Name auf Innendeckel.

19393 • Godwin, William,  Über die politische Gerechtigkeit. Libertad, Berlin 1983 32 S CHF 3 / EUR
1.98 •  anarchistische texte I,4. - Auszüge aus dem Hauptwerk William Godwins (1756-1836; entstanden
1793), der als erster Theoretiker des modernen Anarchismus gilt. Eine vollständige deutsche Übersetzung liegt
noch nicht vor, doch gibt diese Broschüre einen guten Einblick in seine Gedankenwelt.

67920 • Göhre, Paul,  Der unbekannte Gott. Versuch einer Religion des modernen Menschen. 7. - 13.
Tsd. Leipzig: Grunow 1920. 149 S. Ppbd.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Göhre ist ein Vorläufer der religiös-
sozialen Bewegung und bezahlte sein Bekenntnis zur Sozialdemokratie (wie Christoph Blumhardt) mit dem
Verlust des Pfarramtes. Neben Schriften zu aktuell politischen Fragen und Arbeiterbiographien schrieb er auch
dieses interessante Plädoyer für eine Religion jenseits des Christentums. - Inhalt: Der moderne Mensch; Das
Christentum; Der unüberbrückbare Gegensatz zwischen Christentum und modernem Menschen;
Voraussetzungen neuer Religion; Neue Religion; Ausklang. - Einband lichtrandig.

14900 • Gössner, Rolf,  Widerstand gegen die Staatsgewalt - Handbuch zur Verteidigung der
Bürgerrechte. Konkret 1988. 302 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

11580 • Goldberg, Jakob,  Der Nahost-Konflikt. Ffm: Vlg Marxistische Blätter 1972. 122 S. kart.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Marxistische Taschenbücher 44.

91649 • Goldenberg, Boris,  Kommunismus in Lateinamerika. Stuttgart u.a.: Kohlhammer, 1971. 639
Seiten mit Register. Leinen. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80

94069 • Goldhagen, Daniel Jonah,  Hitlers willige Vollstrecker. Ganz gewöhnliche Deutsche und der
Holocaust. Berlin: Siedler, 1996. 728 Seiten mit Abbildungen und Register. Leinen mit Lesebändchen
und Schutzumschlag.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Hitler's willing executioners; aus dem Amerikanischen von
Klaus Kochmann.

19075 • Goldman, Emma,  Anarchismus. Seine wirkliche Bedeutung. Libertad, Berlin 1983
(anarchistische texte I,11). 32 S. CHF 3 / EUR 1.98 •  Mit einem Nachwort von Rudolf Rocker: Dem
Andenken einer alten Freundin.

19077 • Goldman, Emma,  Niedergang der russischen Revolution. Berlin: Kramer, 1987. 119
S. mit Abbildungen. Kartoniert mit Umschlag.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Emma Goldman musste
aus politischen Gründen die USA verlassen; sie emigrierte in die Sowjetunion, um "dieses
welthistorische Ereignis zu unterstützen". Mit Alexander Berkman, ihrem Freund schon seit
Jugendjahren, reist sie im Auftrag des Obersten Sowjet durch die SU. Doch nur zwei Jahre konnte sie
bleiben, dann mußte sie fluchtartig das Land verlassen, denn ihre Kritik, "langsam, aber sicher
errichteten die Bolschewiki einen zentralistischen Staat, der die Sowjets zerstörte und die Revolution
niederschlug", wurde für sie lebensgefährlich. - Vergriffen; Restauflage bei Anares/ Comenius-
Antiquariat.

87300 • Goldstein, Richard,  Reporting the Counterculture. London et al.: Unwin Hyman, 1989. xxi,
173 p. index. Paperback.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Media and Popular Culture, Vol. 5. - Water damage.

108353 • Gollwitzer, Helmut,  ... und führen, wohin du nicht willst. Buch einer Gefangenschaft. 220.
Tausend. München: Kaiser, 1956. 288 Seiten. Leinen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Einband mit schwachen
Gebrauchsspuren, Papier leicht gebräunt.

91182 • Gollwitzer, Helmut,  ...und führen, wohin du nicht willst. Bericht einer Gefangenschaft. 6.
Auflage. München: Kaiser, 1953. 346 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50

82494 • Gorbatschow, Michail,  Perestroika. Die zweite Etappe hat begonnen. Eine Debatte über die
Zukunft der Reformpolitik. Köln: Pahl-Rugenstein, 1988. 154 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Kleine Bibliothek; 499: Politik und Zeitgeschichte. - Vorne Name.

79705 • Gorbatschow, Michail,  Perestroika. Die zweite russische Revolution. Eine neue Politik für
Europa und die Welt. Stuttgart u.a.: Deutscher Bücherbund ca 1989. 416 S. Ppbd m.U.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Widmung auf Vorsatzblatt

79914 • Gorbatschow, Michail,  Perestroika. Die zweite russische Revolution. Eine neue Politik für
Europa und die Welt. München: Droemer Knaur 1987. 344 S. Ppbd m.U.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Widmung auf Vorsatzblatt

80148 • Gorbatschow, Michail,  Perestroika. Die zweite russische Revolution. Eine neue Politik für
Europa und die Welt. Stuttgart: Deutscher Bücherbund ca1989. 416 S. Ppbd m.U.  CHF 12 / EUR 7.92
•  Vorne eingeklebt G. mit Frau Raissa und anderen. Schnitt schwach stockfleckig

92614 • Gorbatschow, Michail,  Was ich wirklich will. [Antworten auf Fragen der Welt]. [Wien]: Orac,
1987. 264 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Herausgegeben von Herbert Steiner und Maria Sporrer.

84452 • Gore, Al,  Wege zum Gleichgewicht. Ein Marshallplan für die Erde. 4. Auflage. Frankfurt/M.: S.
Fischer, 1992. 383 Seiten mit Abbildungen. Pappband/Hardcover mit Schutzumschlag.  CHF 22 / EUR
14.52 •  Vorwort von Hans Immler. Aus dem Amerikanischen von  Frank Hörmann und Walter Brumm. -
Name auf Vorsatzblatt, wenige Randanstreichungen mit Bleistift

118307 • Gorki, Maksim,  Aufsätze und Pamphlete. Moskau: Verlag für Fremdsprachige
Literatur, 1950. 422 Seiten mit einer Abbildung. Kunstleder mit Lesebändchen und
Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Deutsche Übertragungen bearbeitet von Hilde
Angarowa. Enthält: Amerika; Meine Interviews; Publizistisches.

64646 • Gorki, Maxim [eig. Aleksej Maksimovic Peskov],  Der Kleinbürger und die Revolution.
4.-8.Tsd. Berlin: Verlag Benjamin Harz 1919. 79 S. brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Mehrfach
gebrochen, einzelne Blätter bzw. Bogen lose, Papier gebräunt. - Aber ein wichtiger Text.

10432 • Gorz, André,  Die Aktualität der Revolution. Ffm: EVA 1970. 56 S. kart CHF 10 / EUR 6.60 •
Nachtrag zur 'Strategie der Arbeiterbewegung im Neokapitalismus'. - Bis Seite 14 lose.

12440 • [Gottwald] Necásek, Frantisek,  Die Jugend Klement Gottwalds. Prag: Artia [ca 1960]. 82 S. mit
fotos. Ppbd.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rückenkanten berieben, angestaubt.

64257 • Gourfinkel, Nina,  Lenin. New York: Grove Press 1961. 190 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 14
/ EUR 9.24 •  Evergreen Prfile Book 29.

115711 • Grabowsky, Adolf [1880 - 1969],  Staat und Raum. Grundlagen räumlichen Denkens
in der Weltpolitik. Berlin: Zentralverlag, 1928. 107 Seiten mit Literaturverzeichnis. Halbleinen.
CHF 35 / EUR 23.10 •  Weltpolitische Bücherei; 1. - Mit 2 schematischen Übersichten. - Sehr
wenige Anstreichungen mit Bleistift.

35108 • Graeub, Ralph,  Der Petkau-Effekt und unsere strahlende Zukunft. Bern: Zytglogge 1985. 213
S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

100164 • Graeub, Ralph,  Der Petkau-Effekt und unsere strahlende Zukunft. Zürich: Ex Libris, 1987. 213
Seiten mit Literaturverzeichnis. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88

109659 • Graeub, Ralph,  Die sanften Mörder. Atomkraftwerke demaskiert. Rüschlikon, Stuttgart, Wien:
Müller, 1972. 200 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF
25 / EUR 16.50 •  Mit Korrigenda-Zettel.

77042 • Graf, Andreas G. [Hrsg.],  Anarchisten gegen Hitler. Anarchisten, Anarcho-
Syndikalisten, Rätekommunisten in Widerstand und Exil. Berlin: Lukas-Verlag, 2001. 317
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Obwohl der Arbeiterwiderstand in
den letzten Jahren gründlich erforscht wurde, trifft man immer wieder auf "weiße Flecken", die auf
eine Aussparung von Widerstandsaktivitäten aufmerksam machen. Unter Historikern hat der
Widerstand von Anarchisten nur mühsam eine Stimme gefunden und stellt nach wie vor eine
weitgehende Irritation dar. Hinderlich bei jedem Versuch der Aneignung waren oftmals Verengungen
des Blicks, der bewußt auf eine einseitige Traditionsbildung zielte. In diesem Buch gehen elf
einschlägig ausgewiesene Autoren der Frage nach, wie Anarchisten und Anarcho-Syndikalisten in
Deutschland, Frankreich, Italien und Spanien ihren Widerstand gegen den Nationalsozialismus
artikuliert haben und welche Strategien sie entwickelten, um sich zu behaupten. Es ist die Darstellung
eines Stücks Grundlagenforschung und eine erste Bestandsaufnahme von anarchistischen
Organisationen, Milieus sowie lebensgeschichtlichen Prägungen in diesem Bereich. Der Vielzahl der
Wege in den Widerstand und der Pluralität der Widerstandswirklichkeiten wird damit ein Stein
wieder eingefügt. Berichtsband eines Workshops der Forschungsstelle Widerstandsgeschichte der
Freien Universität Berlin und der Gedenkstätte Deutscher Widerstand. Mit Beiträgen von Hubert van
den Berg, Knut Bergbauer, Dave Berry, Ronald Creag, Andreas G. Graf, Gerd-Rainer Horn, Dieter
Nelles, Hartmut Rübner, Reiner Tosstorff, Tânia Ünlüdag, Günter Wernicke.

13886 • Granick, David,  Der rote Manager. Ein Blick hinter die Kulissen der russischen Wirtschaft.
Düsseldorf: Econ 1960. 329 S. Ln. gr.8to.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Sehr wenige Anstreichungen.

96772 • Granzow, Klaus,  Tagebuch eines Hitlerjungen. Kriegsjugend in Pommern 1943 - 1945.
Wiesbaden, München: Limes-Verlag, 1986. 268 Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.
CHF 22 / EUR 14.52 •  Stempel auf dem Vortitelblatt.

112306 • Grass, Günter, Hans-Peter Tschudi, Arthur Schmid,  Demokratie und Sozialismus 1971.
[Bern]: Verlag der Sozialdemokratischen Partei der Schweiz, 1971. 32 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Neue Schriftenreihe der Sozialdemokratischen Partei der Schweiz; 6

39838 • Graswurzel  Taschenkalender 1986. 275 S. kart.  CHF 12.8 / EUR 8.448

57949 • Graswurzel  Taschenkalender 1999. 288 S. kart.  CHF 13.8 / EUR 9.108

31054 • graswurzelrevolution  Taschenkalender 1994. 224 S. kart.  CHF 13 / EUR 8.58

69838 • Graswurzelrevolution (Hrsg.),  Gewaltfreier Anarchismus. Herausforderungen und
Perspektiven zur Jahrhunderwende. Heidelberg: GWR 1999. 203 S. kart.  CHF 25 / EUR 16.50



51376 • [Graswurzeltaschenkalender 1998] Freiheit universal. Total global. Bremen:
Graswurzelrevolution, 1997. 268 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Ist die Globalisierung unsere letzte Chance? Oder bedroht sie uns? Arbeitsmärkte, Gewalt, Klimakatastrophe,
Hunger, Elend - alles global? alles total? Oder nur Schlagworte? Der Graswurzelkalender blickt hinter die
Kulissen der Globalisierung. <b> Gleiches Kalendarium wie 2009! </b>

70381 • Grawitz, Madeleine,  Bakunin. Ein Leben für die Freiheit. Gebunden mit Schutzumschlag, 592
Seiten, 61 S-W-Fotos, DM 68,- / öS 496 / sFr 64,- CHF 64 / EUR 42.24

106591 • Gray, Martin,  Au nom de tous les miens. Récit recueilli par Max Gallo. Paris: Ed. Robert
Laffont, 1977. 402 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Collection
"vécu"

62073 • Greife, Hermann,  Ist eine Entwicklung der Sowjetunion zum nationalen Staat möglich? Berlin:
Junker und Dünnhaupt 1939. 40 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Schriften der Deutschen Hochschule für Politik,
Heft 44.

64190 • Greiner, Bernhard,  Die Literatur der Arbeitswelt in der DDR. Heidelberg: Quelle & Meiser
1974. 256 S.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Uni-Taschenbuch 327.

46287 • Gremliza, Hermann L.,  Betrug dankend erhalten. [Berlin]: Konkret Literatur Verlag 1983. 237 S.
kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Umschlag mit Gebrauchsspuren.

59041 • Gribble, David,  Real Education. Varieties of freedom. London: Libertarian Education 1998. 260
S. kart.  CHF 27 / EUR 17.82

95119 • Griesshammer, Rainer [Hrsg.],  Chemie im Haushalt. 24.-38. Tausend. Hamburg: Rowohlt,
1984. 383 Seiten mit Abbildungen und Register. Pappband (gebunden).  CHF 18 / EUR 11.88 •
Schwache Gebrauchsspuren, Farbe der Titelprägung (pink) z.T. etwas ausgebleicht.

62312 • Grimm, Friedrich,  Das französische Gelbbuch: Eine Selbstanklage. Berlin 1940. 71 S.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Die französische Regierung hatte eine Dokumentensammlung zur Vorgeschichte des
Kriegsausbruches publiziert. Polemik mit aus dem Zusammenhang gerissenen Zitaten.

72464 • Grimm, Robert,  Der Kampf gegen den Militarismus In: Rote Revue. Sozialistische
Monatsschrift Nr.6, 4.Jg. Zürich 1925. S. 169-176.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen
Artikel von  Carl Wirth, Mieterschutz. - Umschlag fleckig.

72465 • Grimm, Robert,  Der Kampf gegen den Militarismus. In: Rote Revue. Sozialistische
Monatsschrift Nr.7, 4.Jg. Zürich 1925. S. 201-210.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen
Artikel von  A.Huggler, Probleme der sozialistischen Frauenorganisation.

111973 • Grimm, Robert,  Geschichte der Schweiz in ihren Klassenkämpfen. Zürich: Limmat,
1976. 409 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Werkausgabe; 1. -
Nachdruck der Ausgabe von 1920, ergänzt mit einem Vorwort von Felix Müller. - Schwache
Gebrauchsspuren, Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt, Name auf dem Vortitelblatt.

90609 • Grimm, Robert,  Geschichte der sozialistischen Ideen in der
Schweiz. Zürich: Oprecht & Helbling, 1931. 228 Seiten. Kartoniert mit
Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 40 / EUR 26.40 •  Schutzumschlag
lichtrandig und mit Rissen, vereinzelte Unterstreichungen mit Bleistift.

72450 • Grimm, Robert,  Möglichkeiten der Einheitsfront. In: Rote Revue. Sozialistische
Monatsschrift Nr.1, 1.Jg. Zürich 1921. S. 2-14.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a.
einen Artikel von  Ernst Nobs, Der Opportunismus in der kommunistischen Bewegung.

12876 • [Grimm, Robert] Robert Grimm. Revolutionär und Staatsmann. Zürich: VPOD, 1958. 158
Seiten mit 8 Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

72419 • [Grimm, Robert] Robert Grimm. Revolutionär und Staatsmann. Zürich: VPOD, 1958. 158
Seiten mit 8 Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie mit
Gebrauchsspuren.

112119 • Grob, R. u.a. [Hrsg.],  Gegen den Strom. Solidarität statt Sozialismus. Weckruf ans
Schweizervolk. 11.-22. Tausend. Zürich: "Mitten Durch" Verlag, 1928. 61 Seiten, Fraktursatz. Broschiert.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Herausgegeben von R. Grob, Walter Hildebrandt, Emil König, Charles Schüle, Wilh.
Schweingruber. Schrift aus dem Dunstkreis der schweizerischen Frontisten / Nationalsozialisten. Rudolf Grob
(1890-1982) gehörte zu den Mitinitianten der Eingabe der 200 an den Bundesrat vom 15.11.1940. Grob, König
und Schüle waren ab 1933 Mitarbeiter der "Eidgenössischen Zeitung" des "Bundes für Volk und Heimat", einer
bürgerlichen Frontenorganisation. Schüle war Redaktor der "Eidgenössischen Zeitung" und führendes Mitglied
der "Eidgenössischen Front". - Umschlag lichtrandig / gebräunt.

61028 • Grob, Rudolf,  Der Kirchenkampf in Deutschland. Kurze Geschichte der kirchlichen Wirren in
Deutschland von 1933 bis Sommer 1937. Zürich: Zwingli Verlag 1937. 109 S. brosch.  CHF 15 / EUR
9.90

101893 • Grosche, Monika,  Anarchismus und Revolution. Zum Verständnis
gesellschaftlicher Umgestaltung bei den asnarchistischen Klassikern
Proudhon, Bakunin und Kropotkin. Moers: Syndikat A, 2003. 129 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 12.8 / EUR 8.448

102595 • Gross, Andreas u.a. [Hrsg.],  6. Juni 1993, Kompromiss auch bei der Armee? Zweimal Ja zu
den beiden Volksinitiativen zum Stop der F/A-18-Kampfflugzeuge und des Waffenplatzes in Neuchlen-
Anschwilen. Zürich: Realotopia-Verl.-Genossenschaft, 1993. 230 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92
•  Schwache Gebrauchsspuren.

102596 • Gross, Andreas u.a. [Hrsg.],  Demokratischer Ungehorsam für den Frieden. Zum Recht auf
Widerstand in der schweizerischen Demokratie nach der GSoA-Abstimmung vom 26. November 1989.
Zürich: Realotopia-Verl.-Genossenschaft, 1990. 529 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Schwache Gebrauchsspuren.

102597 • Gross, Andreas u.a. [Hrsg.],  Denkanstösse zu einer anstössigen Initiative.
Sozialdemokratinnen und Sozialdemokraten für eine Schweiz ohne Armee. Zürich: Realotopia-Verl.-
Genossenschaft, 1989. 338 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56

96874 • Gross, Leonard,  Versteckt. Wie Juden in Berlin die Nazi-Zeit überlebten. Reinbek: Rowohlt,
1983. 380 Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  The last Jews in
Berlin; deutsch von Cornelia Holfelder-v.d. Tann.

11695 • Grosse, Franz G.,  Die falschen Götter. Vom Wesen des Nationalsozialismus. Heidelberg: Kerle
1946. 116 S. Ppbd.  CHF 33 / EUR 21.78

45049 • Grossmann, Heinz,  Bürgerinitiativen. Schritte zur Veränderung? Frankfurt 1971. 174 S.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Fischer Taschenbuch 1233. Reihe Informationen zur Zeit. - Originalausgabe.

118929 • Grossmann, Henryk,  Aufsätze zur Krisentheorie. Frankfurt: Verlag Neue Kritik,
1971. 213 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Archiv sozialistischer Literatur, 20. -
Umschlag schwach lichtrandig, Rücken oben etwas bestossen.

118253 • Grossmann, Stephan,  Der Hochverräter Ernst Toller. Die Geschichte eines
Prozesses. 1.-5. Tausend. Berlin: Rowohlt, 1919. 36 Seiten. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 45 /
EUR 29.70 •  Umsturz und Aufbau; [5]. - Mit der Verteidigungsrede von Hugo Haase. Der Wiener
Journalist und Schriftsteller Grossmann (1875-1935) trat für Pazifismus und Sozialismus ein (war
zeitweise Mitarbeiter bei Gustav Landauers "Der Sozialist"); er hatte für die Räterepublik wenig
übrig, umso mehr für Toller. - Stark gebräunt, Name auf dem Vortitelblatt.

84832 • Grube, Frank und Gerhard Richter,  Alltag im Dritten Reich. So lebten die Deutschen 1933 -
1945. Hamburg: Hoffmann und Campe, 1982. 152 Seiten + ca. 20 Seiten Anhang, mit Abbildungen.
Pappband/Hardcover. 4to.  CHF 26 / EUR 17.16

98882 • Gruber, Alfons,  Südtirol unter dem Faschismus. 3., überarb. Auflage. Bozen: Athesia, 1978.
259 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Schriftenreihe des
Südtiroler Kulturinstitutes, 1. - Stempel auf dem Vortitelblatt.

112276 • Gruhl, Herbert,  Ein Planet wird geplündert. Die Schreckensbilanz unserer Politik. Zürich: Ex
Libris, 1977. 383 Seiten mit graphischen Darstellungen, Literaturverzeichnis und Register. Leinen mit
Schutzumschlag.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Einband schwach stockfleckig, Name auf dem Vorsatzblatt,
Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen.

3666 • Grumbach, Jürgen [Hrsg.] Grünbuch Ökölogie. Köln: Pahl-Rugenstein 1982. 243 S. kart CHF 10
/ EUR 6.60 •  Kleine Bibliothek 270

19080 • Grunder, Hans-Ulrich,   "Wir fordern alles". Libertäre und bürgerliche Pädagoginnen zur
weiblichen Bildung. 1.Aufl. Grafenau: Trotzdem 1988.  S.  CHF 20.4 / EUR 13.464 •  Libertäre
Wissenschaft 5. - Beim Verlag vergriffen; letzte Exemplare nur noch bei uns.

58905 • Grunder, Hans-Ulrich,   "Wir fordern alles". Libertäre und bürgerliche Pädagoginnen zur
weiblichen Bildung. 2. Aufl. Grafenau: Trotzdem 1998.  S.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Libertäre
Wissenschaft 5.

70924 • Gudopp, Wolf-Dieter,  Auf dem Weg in den Dritten Weltkrieg? Frankfurt 1993. 103 S. kart.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Wissenschaft & Sozialismus 12. - 2., korrigierte Auflage. - Umschlag etwas
lichtrandig.

69432 • Günter, Roland und Rolf Hasse,  Handbuch für Bürgerinitiativen. Argumente, Berichte,
Erfahrungen mit Fotomontagen von Horst Rottjakob. Berlin: VSA 1976. 249 S. mit Abbildungen. kart.
CHF 12 / EUR 7.92

037 • Guérin, Daniel,  Anarchismus und Marxismus. Vortrag, gehalten in New York am 6. November
1973. Ffm: Vlg Freie Gesellschaft 1975. 25 S CHF 5 / EUR 3.30

95564 • Guérin, Daniel,  Anarchismus. Begriff und Praxis. Frankfurt: Suhrkamp, 1967. 164 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  edition suhrkamp 240.

6486 • Guérin, Daniel, Anarchismus und Marxismus. Vortrag, gehalten in New York am 6. November
1973. Ffm: Vlg Freie Gesellschaft 1975. 25 S CHF 5 / EUR 3.30

112991 • Gürtler, Arno,  Zeichenskizzen zum deutschen
Geschichtsunterricht. Leipzig: E. Wunderlich, 1935-1938. 2 Bände mit
Abbildungen. Fraktursatz. Kartoniert mit Leinenrücken. 4to quer.  CHF 40 /
EUR 26.40 •  1. Von d. germ. Vorgeschichte bis 1500. (8), 45 Seiten. 2. Mit Fritz
Thost, Von d. Reformation bis zur Regierungszeit Friedrichs d. Grossen. Von der
französischen Revolution bis zur Gegenwart. (6), 53 Seiten. Die erläuternden Texte
zu den Wandtafelzeichnungen v.a. in Sütterlin-Schrift. Im 2. Teil nimmt das Dritte
Reich einen grossen Teil ein.

92687 • [Guevara, Ernesto Che] Che. La Habana: Ediciones Cuba, 1973. 54 Seiten mit Abbildungen.
Broschiert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Text französisch.  - Eselsohrig, zum Teil unsorgfältig aufgeschnitten (bzw.
eher "-gerissen").

57174 • [Guevara]  Che Guevara. Unità 1987. 160 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Supplemento al numero 235 dell' Unità.

78829 • [Guevara]  Che Guevara. Unità 1987. 160 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Supplemento al numero 235 dell' Unità.

76622 • [Guggenheim] Gisel-Pfankuch, Susanne,  “Als ob ich selber nacht in Schnee und Regen
stehe...” Alis Guggenheim 1896-1958. Jüdin, Kommunistin, Künstlerin. Dokumentation und
Kommentare. 2. Auflage. Baden: Verlag Lars Müller 1996. 197 S. kart.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Mit
Beiträgen von Hans Heinz Holz und Urs Hobi.

74326 • Guha, Ramachandra,  The Unquiet Words. Ecological Change and Peasant Resistance in the
Himalaya. Delhi et al.: Oxford University Press 1989. xx, 214 p. Cloth with jacket.  CHF 30 / EUR 19.80

19082 • Guillaume, James,  L'Internationale. Documents et souvenirs 1864-1878. Paris 1905-1910.
Reprint: Topos, Vaduz 1974. 4 Bände in 2 (=1382 S.). Ln.  CHF 330 / EUR 217.80

112214 • Guillaume, James,  L'Internationale. Documents et souvenirs.
Volume I (1864-1872). Genève: Grounauer, 1980. 2 Bände in einem, LVII, X,
302 + X, 356 Seiten. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 60 / EUR 39.60 •
Presentation de Marc Vuilleumier. Band 1 von 2. Nachdruck der Ausgabe Paris,
1905-1907. - Schwach lichtrandig / gebräunt.

93997 • [Gumperz, Julian u.a., Hrsg.]  Der Gegner. Blätter zur Kritik [1919
-1922]. Berlin: Das Arsenal, 1979. 2 Bände mit Beilagen, 824 Seiten in
getrennter Zählung. Kartoniert im Schuber.  CHF 60 / EUR 39.60 •
Fotomechanischer Neudruck der Ausgaben Halle, Joest-Verlag/ Leipzig, von d.
Broecke-Verlag/ Berlin, Malik-Verlag. Mit einem Geleitwort von Wieland Herzfelde
und einer Einleitung von Hans-Jörg Görlich. Ab Jahrgang 2. 1920, H. 1 mit dem
satirischen Teil: Die Pleite.

46087 • Guntau, Martin und Helge Wendt (Hrsg).  Naturforschung und Weltbild. Eine Einführung in
die philosophischen Probleme der modernen Naturwissenschaften. 2.Auflage. Berlin 1967. 372 S.
brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

94573 • Gurian, Waldemar,  Der Bolschewismus. Einführung in Geschichte
und Lehre. 2., unveränderte Auflage. Freiburg: Herder, 1932. XI, 337 Seiten.
Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Waldemar Gurian (1902
-1954) Politikwissenschaftler jüdisch-armenischer Abstammung, geboren in St.
Petersburg, konventierte 1914 zum katholischen Glauben, studierte und wirkte bis
1934 in Deutschland. Emigration in die Schweiz und 1937 in die USA. Gurian war
einer der führenden Interpreten des politischen Katholizismus. - Wenige
Bleistiftanstreichungen, Kopfschnitt schwach stockfleckig, Risse des
Schutzumschlages mit Papierstreifen hinterklebt.



55888 • Gurian, Waldemar,  Der Kampf um die Kirche im Dritten Reich. Luzern: Vita nova 1936. 120
S. brosch.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Im Schnitt stockfleckig.

70302 • Gutsche, Willibald,  Zur Imperialismus-Apologie in der BRD. "Neue" Imperialismus-Deutungen
in der BRD-Historiographie zur deutschen Geschichte 1898-1917. Berlin: Akademie Verlag 1975. 83 S.
kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 63.

19403 • Haag, Klaus,  Der erste Grad der Freiheit. Zerling, Berlin 1985. 107 S.  CHF 16 / EUR 10.56

118548 • Hablützel, Peter [Hrsg.],  Willi Ritschard. Arbeiter, Gewerkschafter, Sozialdemokrat,
Bundesrat. Hägendorf: Edition Gutenberg, 1983. 127 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
18 / EUR 11.88 •  Mit Fotos und Karikaturen von Hans Sigg. - Umschlag etwas lichtrandig /
gebräunt.

84788 • Häretische Blätter, Nr. 1-5.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus. Hrsg. von Bernhard
Rindgen. 1992-1997. 5 Hefte zusammen.  CHF 24 / EUR 15.84

107434 • Häretische Blätter, Nr. 6.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus.
Frankfurt: Verlag der Häretischen Blätter, 2007. 58 Seiten (238-296) mit
Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 15 / EUR 9 •  Herausgegeben von
Bernhard Rindgen. Texte zur sexuellen Konsumkritik; Gibt es einen "persönlichen"
Gott?: Der Tod; Lilith und Priapus - die Astrologie des Verdrängten; Gespenst
Theosophie; Kanonische oder offene Theosophie; Vom Umgang mit "seltsamen
Aussagen" in Geheimlehren; Naturkatastrophen und Gegenwärtigkeit Gottes.

30244 • Häretische Blätter, Nr.1.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus. Hrsg. von Bernhard Rindgen.
CHF 8 / EUR 5.28 •  'Der revolutionäre Mensch Gustav Landauer' von Erich Mühsam; Über die seelischen
Grundlagen des Anarchismus bei Gustav Landauer; Gedichte; Die Reinkarnationsidee beim frühen Ernst Bloch;
Häretisches Manifest.

30245 • Häretische Blätter, Nr.2.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus. Hrsg. von Bernhard Rindgen.
CHF 8 / EUR 5.28 •  Peter Hille - ein spirituelles Leben in Deutschland; Briefwechsel Landauers mit seinen
Töchtern während der Bayrischen Räterepublik, hrsg. von Annegret Walz; Geschichte aus Möbiusland;
Gedichte; Gibt es einen persönlichen Gott?

31052 • Häretische Blätter, Nr.3.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus. Hrsg. von Bernhard Rindgen.
CHF 9 / EUR 5.94 •  Novalis und Govinda. ein Beitrag zur deutschen Geistesgeschichte; Gedichte von
Hedwig Lachmann. Hedwig Lachmanns Gedicht 'Wahl', von Annegret Walz; Häretische Bibliothek, 1. Folge:
Literatur über Tod, Jenseits, Reinkarnation; Inhaltsverzeichnis Häretische Blätter 1 bis 3.

38830 • Häretische Blätter, Nr.4.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus. Hrsg. von Bernhard Rindgen.
CHF 11 / EUR 7.26 •  Thema: “Die Göttin".

52953 • Häretische Blätter, Nr.5.  Zeitschrift für spirituellen Anarchismus. Hrsg. von Bernhard Rindgen.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Thema: “Die Göttinnen"; Fortsetzung aus Nummer 4.

52854 • Häring, Adolf,  36’000 Kilometer unterwegs. Reisebericht eines Schweizer Arbeiters.
Literarische Fassung von Hans Räber. Bern: Feuz [ca 1950]. 207 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

84447 • Häsler, Alfred A[dolf],  Mensch ohne Umwelt? Die Vergiftung von Wasser, Luft und Erde oder
die Rettung unserer bedrohten Welt. Olten, Freiburg: Walter, 1972. 203 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 /
EUR 9.90 •  Umschlag mit Gebrauchsspuren, Name/ Eintrag auf dem Vortitelblatt, Randanstreichungen mit
Bleistift.

102376 • Häsler, Alfred Adolf,  Der Aufstand der Söhne. Die Schweiz und Unruhigen. Eine
Untersuchung. Zürich: Ex Libris, 1969. 320 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Leichter Kellergeruch.

69481 • Häuptling Seattle,  Wir sind ein Teil der Erde.14. Auflage. Olten, Freiburg i. Brsg.: Walter,
1986. 37 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rede des Häuptlings Seattle vor dem
Präsidenten der Vereinigten Staaten von Amerika im Jahre 1855.

106077 • Häuptling Seattle,  Wir sind ein Teil der Erde.3. Auflage. Olten, Freiburg i. Brsg.: Walter,
1982. 37 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rede des Häuptlings Seattle vor dem
Präsidenten der Vereinigten Staaten von Amerika im Jahre 1855.

93177 • Haffner, Sebastian [d.i. Raimund Pretzel], Anmerkungen zu Hitler. 21. Auflage. München:
Kindler, 1978. 204 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Der Jurist  Raimund Pretzel (1907-1999)
emigrierte 1938 nach London und arbeitete dort publizistisch als Sebastian Haffner. 1954 kehrte er nach
Deutschland zurück.

78334 • Hahn, Erich, Alfred Kosing und Frank Rupprecht,  Einführung in die marxistisch-leninistische
Philosophie. 5. Auflage. Berlin: Dietz 1986. 475 S. mit Abbildungen. Ppbd.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Staatsbürgerkunde. Lehrbuch für die Abiturstufe und für Lehrlinge mit Abschluss Klasse 10. - Einbandkanten
wenig berieben.

112141 • Haldimann, Urs,  Sozialismus in der Schweiz? Basel: Lenos, 1979. 213 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Politprint; 8. - Urs Haldimann im Gespräch mit Pierre
Aubert, Werner Carobbio, Helmut Hubacher, Richard Müller, Jean Ziegler und anderen

64453 • Halkes, Catharina J.M.,  Das Antlitz der Erde erneuern. Mensch, Kultur, Schöpfung. Gütersloh
1987. 206 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  GTB Siebenstern 499.

87137 • Haller, Albert von,  Überleben genügt nicht. Umweltzerstörung - Zerstörung der Natur des
Menschen. Langenburg: Verlag Boden und Gesundheit, 1972. 30 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60

79219 • Hamilton, Mary,  J.Ramsay MacDonald. Sein Werk und sein Charakter. Autorisierte
Übersetzung aus dem Englischen von Siegmund Feilbogen. Zürich: Orell Füssli 1924. 280 Seiten, mit
einem Portrait als Frontispiz. Halbleinen mit Goldprägung.  CHF 25 / EUR 16.50 •  MacDonald (1866
-1937) war Mitbegründer der Labour Party und Premier in der ersten Hälfte der 30er Jahre. - Exlibris auf
Innendeckel, Rücken mit Registraturschildchen, Widmung auf Leerblatt zwischen Vorsatz und Vortitel sowie
auf dem Titelblatt, Einband mit schwachen Gebrauchsspuren und leicht gebräunt.

106401 • Hammer, Armand,  Mein Leben. 1. Auflage. Bern, München, Wien: Scherz, 1988. 544 Seiten.
Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Originaltitel: Hammer; unter
Mitarbeit von Neil Lyndon. Dt. von Gerda Bean.

79780 • Hammer, Georg Die Währungsfrage, gemeinverständlich dargestellt. Stuttgart: Mimir-
Verlag für deutsche Erneuerung 1918. 87 S. Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Exlibris auf
Innendeckel, Rücken mit Registraturschildchen,

95783 • Hampden Jackson, J., Jean Jaurès. Sein Leben und sein Werk. Zürich: Büchergilde Gutenberg,
1950. 262 Seiten mit einer Abbildung als Frontispiz, Literaturverzeichnis und Register. Leinen.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Einband leicht fleckig, Rückenkanten schwach berieben.

36555 • Handbuch für Quartier-Verbesserer.  Zürich: Ex Libris Verlag 1980. unpaginiert. 4to. kart.  CHF
20 / EUR 13.20 •  Erschien zur Ausstellung “Grau 80 - die Zukunft unserer Quartiere?"

36133 • Handschin, Hans,  Der Verband schweiz. Konsumvereine (VSK) 1890 - 1953. Basel:
Buchdruckerei V.S.K. 1954. 351 S. mit Abbildungen. Ln.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Genossenschaften in
aller Welt, Band 2.

10776 • Handschin, Hans,  Die schwedische Genossenschaftsbewegung. Basel: buchdruckerei V.S.K.
1950. 192 S. mit Fotos.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Genossenschaften in aller Welt, Band 1. - Einband und
Schnitt stockfleckig.

72346 • Handschin, Hans,  Die schwedische Genossenschaftsbewegung. Basel: Buchdruckerei VSK
1950. 192 S. mit Abbildungen. brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Genossenschaften in aller Welt. -
Gestempeltes Bibliotheksexemplar, Umschlag lichtrandig.

52446 • Hans-Martin Lohmann,  Geisterfahrer. Blanqui, Marx, Adorno & Co. 22 Portraits der
europäischen Linken. Frankfurt 1989. 228 S. Ppbd.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Sammlung Junius. - Ein
Kaleidoskop der Gesellschaftskritik im 19. und 20. Jahrhundert. Das Verbindende in den 22 Lebensläufen, bei
allen Unterschieden: die Faszination eines Schwimmens gegen den Strom.

108052 • Hansdampf,  Reithalle Bern. Autonomie und Kultur im Zentrum. Zürich: Rotpunktverlag,
1998. 191 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden). 4to.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Die Reithalle
Bern: ein Überblick, ein Handbuch, eine illustrierte Geschichte, ein Lexikon und ein Atlas. Der erste Versuch,
einem in der Schweiz einzigartigen Phänomen auf die Spur zu kommen. - Einband (weiss) schwach fleckig.

112161 • Hansen, Karl-August,  Parousia. Angekommen in der Freiheit.
Roman. 1. Auflage. Berlin: Oppo-Verlag, 2008. 196 Seiten. Kartoniert.  CHF
32 / EUR 21.12

40317 • Haraszti, Miklós,  Stücklohn. Berlin: Rotbuch 1975. 118 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Aus
dem Ungarischen von Georg Sally. Vorwort von Heinrich Böll.

72354 • [Hardie, J.Keir] Stewart, William.  J.Keir Hardie. Ein Leben im Dienste der Werktätigen. Zürich:
Büchergilde Gutenberg, 1945. 312 S. Ln  CHF 15 / EUR 9.90 •  Gestempeltes Bibliotheksexemplar in
Klarsichtklebefolie.

64688 • Hardin, Garrett,  Living Within Limits. Ecology, Economics, and Population Taboos.
New York: Oxford University Press 1993. x, 339 S. gr.8to. Hln m.U.  CHF 36 / EUR 23.76

44498 • Hardmeier, Benno,  Aus der Geschichte der schweizerischen Arbeiterbewegung. Bern 1970.
156 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Hrsg. von der Schweizerischen
Arbeiterbildungszentrale. - Name auf Innentitel, An- und Unterstreichungen.

112234 • Hardmeier, Benno,  Aus der Geschichte der schweizerischen Arbeiterbewegung. Bern: sabz,
1970. 156 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Herausgegeben von der Schweizerischen Arbeiterbildungszentrale, sabz. - Umschlag schwach lichtrandig.

9879 • Harich, Wolfgang,  Zur Kritik der revolutionären Ungeduld. Eine Abrechnung mit dem Alten
und dem neuen Anarchismus. Basel: edition etcetera 1971. 117 S. kart. CHF 30 / EUR 19.80

56807 • Harich, Wolfgang,  Zur Kritik der revolutionären Ungeduld. Eine Abrechnung mit dem Alten
und dem neuen Anarchismus. Basel: edition etcetera 1971. 117 S. kart. CHF 25 / EUR 16.50 •  Name
auf S. 1.

4260 • Hasek, Jaroslav, Die Abenteuer des braven Soldaten Schwejk. Eingel. von Alfred Polgar. Aus
dem Tschech. von Grete Reiner. Ill. von Josef Lada. Lizenz o.J. 686 S.  CHF 18 / EUR 11.88

61936 • Hasek, Jaroslav, Die Abenteuer des braven Soldaten Schwejk. Reinbek 1975/76. 365, 322 S.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Rowohlt Taschenbuch 409, 411. Aus dem Tschechischen von Grete Reiner. Illustriert
von Josef Lada.

92606 • Hassell, Ulrich von,  Vom anderen Deutschland. Aus den
nachgelassenen Tagebüchern 1938-1944. Zürich, Freiburg: Atlantis, 1946. 415
Seiten mit Register. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 35 / EUR 23.10 •
Papier qualitätsbedingt gebräunt, Name/ Eintrag auf dem Vortitelblatt,
Schutzumschlag lichtrandig und etwas brüchig/ rissig.

70080 • Hau, Willi (Hrsg.),  Es wird Zeit, dass wir lieben. Sponti-Srüche 2. Frankfurt: Eichborn 1982.
ca. 80 S. kart. kl.8vo.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Mit starken Sprüchen vom toten Göte.

81119 • Haug, Frigga,  Für eine sozialistische Frauenbewegung. Berlin: Argument 1978. 47 S. kart.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Argument Studienheft; SH 15.

77970 • Haug, Wolfgang [Hrsg.],  Angriff auf die Freiheit? Die Anschläge in
den USA und die “Neue Weltordnung". Hintergründe, Analysen, Positionen.
Grafenau: Trotzdem-Verlagsgesnossenschaft, 2001. 127 Seiten. Kartoniert.
CHF 24 / EUR 15.84 •  Beiträge von Noam Chomsky, Eduardo Galeano,
Arundhati Roy, Saskia Sassen u.a.

69084 • Haug, Wolfgang Fritz (Hrsg.),  Das Argument 79: Kapitalistische Entwicklung und koloniale
Unterentwicklung. Genese und Perspektive - Probleme der Entwicklungsländer (VII). Berlin 1973. S.273
-552. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Bleistiftanstreichungen im Beitrag "depedencia", S. 404ff.

112304 • Haug, Wolfgang Fritz,  Vom hilflosen Antifaschismus zur Gnade der späten Geburt.
Hamburg, Berlin: Argument, 1987. 336 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Leicht gebräunt.

104327 • Haug, Wolfgang u.a. [Red.],  Charta '79. Dokumentation der
Samischen Aktionsgruppe zu ihrem Kampf gegen den Alta-Staudamm in
Norwegen Ende 1979. Reutlingen: Trotzdem, 1979. 56 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 4 / EUR 2.64 •  Deutsch von Jürgen
Wierzoch.

104328 • Haug, Wolfgang u.a. [Red.],  Charta 79. Das Beispiel Alta. Beiträge
aus dem Existenzkampf der samischen Bewegung. Reutlingen: Trotzdem,
1981. 47 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 4 / EUR 2.64 •
Deutsch von Jürgen Wierzoch und Hans-Jörg Schaude.

36606 • Haug, Wolfgang und Michael Wilk.   Der Malstrom. Aspekte anarchistischer Staatskritik.
Grafenau: Trotzdem 1995. 95 S.  CHF 16 / EUR 10.56

90439 • Haupt, Heinz-Gerhard u.a. [Hrsg.],  Armut und Ausgrenzung. Frankfurt, New York: Campus-
Verlag, 1988. 230 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Soziale Bewegungen; Jahrbuch 3.  -
Wasserschaden.

102558 • Haus der Deutschen Kunst.  Grosse Deutsche Kunstausstellung 1941 im Haus der Deutschen
Kunst zu München. Juli bis auf weiteres. München: Bruckmann, 1941. 97 Seiten Text + 68 Seiten
Abbildungen auf Tafeln + 16 Seiten Reklame. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Gebräunt, Name auf
dem Vortitelblatt. Raucherbibliothek.

70385 • Hause, Gregor,  Das Herz in der Hand. Lieder nach Texten von Erich Mühsam u.A.
Magdeburg: FAU-IAA 1998. Musik-CD.  CHF 15 / EUR 9.90



115700 • Haushofer, Karl [Hrsg.],  Die Grossmächte vor und nach dem Weltkriege. 24.
Auflage. Leipzig, Berlin: Teubner, 1933. 342 Seiten mit 80 Kartenskizzen und graphischen
Darstellungen, Literaturverzeichnis. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Macht und Erde; 1. - Vierundzwanzigste Auflage der Grossmächte Rudolf Kjelléns, dritte Auflage der
Neubearbeitung. Angebunden: "Statistische Übersichten", 16 Seiten. - Rücken leicht gebräunt,
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

115701 • Haushofer, Karl [Hrsg.],  Die Grossmächte vor und nach dem Weltkriege. 24.
Auflage. Leipzig, Berlin: Teubner, 1933. 342 Seiten mit 80 Kartenskizzen und graphischen
Darstellungen, Literaturverzeichnis. Leinen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Macht und Erde; 1. -
Vierundzwanzigste Auflage der Grossmächte Rudolf Kjelléns, dritte Auflage der Neubearbeitung.
Angebunden: "Statistische Übersichten", 16 Seiten. - Einband minim lichtrandig / angestaubt.

115699 • Haushofer, Karl [Hrsg.],  Jenseits der Grossmächte. Leipzig, Berlin: Teubner, 1932.
VI, 520 Seiten mit 100 Kartenskizzen und graphischen Darstellungen, Literaturverzeichnis.
Leinen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  [Macht und Erde; 2]. Ergänzungsband zur Neubearbeitung der
Grossmächte Rudolf Kjelléns. Der nationalkonservative Kjellén gilt als Vorbereiter einiger Elemente
der nationalsozialistischen Ideologie. - Einband etwas lichtrandig / gebräunt.

58991 • Hausmann, Friederike,  Die deutschen Anarchisten von Chicago oder Warum Amerika den 1.
Mai nicht kennt. Berlin 1998. 207 S. mit Abbildungen.  CHF 21 / EUR 13.86 •  Wagenbachs
Taschenbuch 320. - Neufassung von Karaseks "Haymarket!", 1977.

53238 • Hausmann, Raoul,  Geist im Handumdrehen. Dadasophische Poesie. Hamburg/Zürich: Edition
Nautilus/Edition Moderne 1989. 62 S. kart. kl.8to.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Kleine Bücherei für Hand und
Kopf 24.

4884 • [Havemann] Ein Marxist in der DDR. Für Robert Havemann. Hrsg. von Hartmut Jäckel. Mchn,
Zch: Piper 1980. 208 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

4327 • [Havemann] Robert Havemann. Ein deutscher Kommunist. Rückblicke und Perspektiven aus der
Isolation. Hrsg. von M. Wilke. 11.-20. Tsd. Reinbek: Rowohlt 1978. 158 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

35007 • Havlik, Renate und Erhard Schulz,  Ökostation. Leben mit sanfter Technologie. Köln: Edition
Fricke im Rudolf Müller Verlag 1987. 112 S. mit Abb. kart. 4to.  CHF 24 / EUR 15.84

86948 • [Hegel / Lenin]  Cahiers de Lénine sur la Dialectique de Hegel. Traduit du Russe avec une
introduction et des notes par Henri Lebfèbre et N.Gutermann. Paris: nrf (Gallimard), 1938. 217 Seiten.
Broschiert. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Spannende Angelegenheit mit herausragender Einführung. -
Umschlag mit Rissen, Rücken mit kleiner Fehlstelle.

86936 • [Hegel] Lukács, Georg.  Der junge Hegel. Über die Beziehungen von Dialektik und
Oekonomie. Zürich, Wien: Europa Verlag, 1948. 720 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF
120 / EUR 79.20 •  Einband mit vereinzelten Stockflecken, Schutzumschlag gebräunt, fleckig und
angestaubt

118213 • Hegemann, Werner,  Entlarvte Geschichte. Leipzig: Hegner, 1933. 261 Seiten.
Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Werner Hagemann (1881-1936) machte
sich vor allem als Architekt einen Namen. Als Linksliberaler war er für die Weimarer Repiublik und
gegen die Nazis. "Hegemann konzipierte eine Artikelserie, die die historischen Vorbilder der NSDAP
kritisch-satirisch auf Tauglichkeit befragte: Der Alte Fritz, der erste Nazi. Daraus entstand sein letztes
deutsches Buch, die Entlarvte Geschichte, das am Tag des Reichstagsbrandes erschien und unter dem
Schutz einer satirischen Widmung an Hindenburg und Hitler noch erfolgreich verkauft werden
konnte." Wikipedia - Deckel lichtrandig, Schutzumschlag gebräunt und mit Rissen, hintere
Einschlagklappe lose, Name auf dem Vorsatzblatt, vereinzelte Randanstreichungen auf den ersten
100 Seiten.

10490 • Hegnauer, Ralph,  Wehrhaft durch gewaltloses Verhalten? Möglichkeiten des nichtmilitärischen
Widerstandes. Zürich 1960. 103 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Schriftenreihe des Schweizerischen
Friedensrates Nr. 1.

8404 • Heiden, Günter,  Falsche Kameraden. Roman. Dortmund: Weltkreis 1984. 198 S. kart. CHF 14 /
EUR 9.24 •  Roman um die Neonazi-Szene.

49896 • Heiden, Konrad,  Europäisches Schicksal. Amsterdam: Querido 1937. 247 S. Ln.  CHF 100 /
EUR 66 •  Erste Ausgabe. Sternfeld-T. 201f. - Im Schnitt, anfangs und am Schluss schwach stockfleckig.

19086 • Heider, Ulrike,  Der arme Teufel. Robert Reitzel - Vom Vormärz zum Haymarket. Bühl: Elster
Verlag 1986. 194 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Der ARME TEUFEL war eine berühmte
Emigrantenzeitschrift in Amerika, herausgegeben vom Anarchisten Robert Reitzel.

19596 • Heider, Ulrike,  Die Narren der Freiheit. Anarchisten in den USA. Vorwort Paul Parin. Bln:
Kramer 1992. 195 S. mit Fotos. kart.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Ulrike Heider, seit längerer Zeit in den USA
lebende Autorin, kennt sich in der "Szene" aus. Im allgemeinen sind unsere Kenntnisse über die kulturelle und
politische "Landschaft" in den Vereinigten Staaten sehr dürftig und so überrascht es um so mehr, mit einer
Vielzahl von anarchistischen Gruppen bekannt gemacht zu werden. Anarchisten, Anarchosyndikalisten,
Ökoanarchisten und Anarchokapitalisten mit ihren Wortführern Dolgoff, Bookchin, Chomsky und Rothbard
vereinen sie sich zu einer Szene, die alles andere als einheitlich ist. (Einleitung Paul Parin)

67812 • Heimann, Siegfried und Franz Walter,  Religiöse Sozialisten und Freidenker in der Weimarer
Republik. Bonn: Dietz 1993. 388 S. Ppbd. gr.8vo. [98.-]  CHF 55 / EUR 36.30 •  Forschungsinstitut der
Friedrich-Ebert-Stiftung, Reihe: Politik- und Gesellschaftsgeschichte, Band 31. - Solidargemeinschaft und Milieu:
Sozialistische Kultur- und Freizeitorganisationen in der Weimarer Republik, Band 4. - im Auftrage der
Historischen Kommission zu Berlin hrsg. und eingeleitet von Peter Lösche.

59219 • Heinlein, Markus,  Klassischer Anarchismus und Erziehung. Libertäre Pädagogik bei William
Godwin, Michael Bakunin und Peter Kropotkin. Würzburg: Ergon-Verlag 1998. 348 S. kart.  CHF 67.9 /
EUR 44.814 •  Erziehung, Schule, Gesellschaft; Band 17.

55944 • Heintz, Peter,  Anarchisme négativ - anarchisme positiv. Essai d'interprétation anarchiste du
monde moderne. Lyon: Atelier de création libertaire 1997. 119 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Französische Übersetzung von "Anarchismus und Gegenwart".

111660 • Heintz, Peter,  Anarchismus und Gegenwart. Versuch einer anarchistischen Deutung der
modernen Welt. FOTOKOPIE!:, [ca. 1970]. ca. 70 Blätter. Kartoniert mit Leinenrücken. Grossoktav quer.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Fotokopie der Ausgabe Zürich, Regio-Verlag: 1951. - Vorderdeckel von Hand
beschriftet.

112310 • Heintz, Peter,  Anarchismus und Gegenwart. Versuch einer anarchistischen Deutung der
modernen Welt. 3. Auflage. Berlin: Kramer, 1985. 139 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

11656 • Heintz, Peter,  L'Anarchismo e il presente. Tracce libertarie nel mondo contemporaneo. Saggio
introduttivo di Peter Schrembs. Lugano: Edizioni La Baronata 1993. 191 S. kart.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Übersetzung aus dem Deutschen von P.Schrembs. - Die deutsche Ausgabe (3.Auflage, Berlin 1985) ist immer
noch erhältlich, auch bei uns.

76108 • Heinzel, Friederike,  Frauen für Fraueninteressen. Die Entwicklung der gewerkschaftlichen
Frauenarbeit in der Gewerkschaft Erziehung und Wissenschaft seit 1947. Weinheim: Juventa 1990. 200
S. kart. gr.8vo. CHF 25 / EUR 16.50 •  Veröffentlichungen der Max-Traeger-Stiftung Band 11.

68722 • Held, Karl und Theo Ebel,  Krieg und Frieden. Politische Ökonomie des Weltfriedens. Frankfurt
1983. 325 S. tb. CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp 1149.

108811 • Heller, Ágnes,  Instinkt, Aggression, Charakter. Einleitung zu einer marxistischen
Sozialanthropologie. Hamburg: VSA, 1977. 175 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Name auf
dem Vortitelblatt, leicht gebräunt.

82863 • Heller, Peter W.,  Das Problem der Umweltbelastung in der ökonomischen Theorie.
Frankfurt, NY: Campus 1989. 230 Seiten. Kartoniert. [48.-]  CHF 30 / EUR 19.80 •  Campus Forschung,
Band 631.

72795 • Hellmann, Manfred (Hrsg).  Die russische Revolution 1917. Von der Abdankung des Zaren bis
zum Staatsstreich der Bolschewiki 1969. 391 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv dokumente 227/28.
Originalausgabe.

3554 • Hellmann, Marion/ W. Oesterheld/ W. Olle (Hrsg). Europäische Gewerkschaften. Bln: Olle &
Wolter 1980. 252 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

54377 • Helms, Hans G.,  Fetisch Revolution. Marxismus und Bundesrepublik. Neuwied, Berlin:
Luchterhand 1969. 205 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Soziologische Essays.

97230 • Hemmer, Hans-Otto und Kurt Thomas Schmitz [Hrsg.],  Geschichte der Gewerkschaften in der
Bundesrepublik Deutschland. Von den Anfängen bis heute. Köln: Bund-Verlag, 1990. 528 Seiten mit
Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden).  CHF 28 / EUR 18.48

33141 • Hennicke, Peter (Hrsg.),  Probleme des Sozialismus und der Übergangsgesellschaften. Frankfurt
1973. 435 S. tb.  CHF 14 / EUR 9.24 •  edition suhrkamp 640. Erste Ausgabe. - Beiträge von E.Mandel, W.
Rosenbaum, P.Bremer, P.W.Schultze, W.Lindner, R.Damus, B.Horvat, R.Lorenz, M.Dobb, M.Lewin, C.Sigirs/T.
Amano, A.Singh.

111729 • Hennig, Eike,  Zum Historikerstreit. Was heisst und zu welchem Ende studiert man
Faschismus? Frankfurt am Main: Athenäum, 1988. 229 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF
20 / EUR 13.20

14038 • Henning, Markus,  Max Stirners Egoismus. Bern: Edition Anares 1995. 37 S.  CHF 4.5 / EUR
2.97 •  espero-Sonderheft 1. - 300 numerierte Exemplare. vergriffen 15.05.2006

89640 • Hentig, Hartmut von,  Arbeit am Frieden. Übungen im Überwinden der Resignation. München:
Hanser, 1987. 231 Seiten. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Schwache Gebrauchsspuren.

95718 • Herkner, Heinrich,  Die Arbeiterfrage. Eine Einführung. Erster Band: Arbeiterfrage und
Sozialreform. 7., erweiterte und umgearbeitete Auflage. Berlin, Leipzig: de Gruyter, 1921. XVI, 584
Seiten, Fraktursatz. Halbleinen.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Der (fehlende) 2. Band behandelt "Soziale
Theorien und Parteien".  - Papier qualitätsbedingt gebräunt, wenige Anstreichungen, Stempel auf dem
Vorsatzblatt, Deckel in Klarsichtklebefolie eingefasst, Rücken fleckig.

1749 • Herkner, Heinrich, Die Arbeiterfrage. Eine Einführung. 5. Aufl. Bln: Guttentag 1908. 761 S. Ln.
CHF 35 / EUR 23.10

118935 • Hermanin, Federico, Lauer, Michael, Schürmann, Axel,  Drei Beiträge zur Methode
und Krisentheorie bei Marx. Giessen: Achenbach, 1973. 111 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR
6.60 •  poloek 2000; 3. - Umschlag etwas fleckig, vereinzelte Anstreichungen.

88094 • Herrmann, Fritz,  Hundsguerilla. Zwei-Mann-Komödie. Wien: Monte Verita, 1996. 62 Seiten.
CHF 16 / EUR 10 •  Edition Wilde Mischung, Band 14.

88097 • Herrmann, Fritz,  Radetzky. Ein Heldenstück. Wien: Monte Verita, 1999. 124 Seiten.  CHF 18 /
EUR 11 •  Edition Wilde Mischung, Band 18.

2322 • Hertle, Wolfgang, Larzac 1971-1981. Der gewaltfreie Widerstand gegen die Erweiterung eines
Truppenübungsplatzes in Süd-Frankreich. Kassel: WeZuCo 1982. 275 S. kart. Anstr. CHF 10 / EUR 6.60

70234 • Herzberg, Abel J.,  Amor Fati. Schicksalstreue. Sieben Aufsätze über Bergen-Belsen. Wittingen
1997. 100 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Erev-Rav-Hefte Gedenken Nr. 2.

70235 • Herzberg, Abel J.,  Zweistromland. Tagebuch aus Bergen-Belsen. Wittingen 1997. 247 S. kart.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Erev-Rav-Hefte Gedenken Nr. 1.

67942 • Herzen, A[lexander] I.,  Ausgewählte Philosophische Schriften. Moskau: Verlag für
fremdsprachige Literatur 1949. 651 S. Ln mit hübscher geprägter Vignette (Porträt Herzens). Mit
Schutzumschlag. CHF 35 / EUR 23.10 •  Übersetzung von Alfred Kurella. - Papier leicht gebräunt.

70668 • [Herzen] Jollos, Gregor.  Alexander Herzens socialpolitische Ideen. Fotokopie, A5 geheftet.
Aus: Jahrbuch für Gesetzgebung, Verwaltung und Volkswirtschaft im Deutschen Reich. 22. Jahrgang,
1898. S. 119-140.  CHF 10 / EUR 6.60

70660 • [Herzen] Piroschkow, Vera.  Alexander Herzen. Der Zusammenbruch einer Utopie. München:
Pustet 1961. 149 S. Ln.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Geleitwort von Fedor Stepun.

111697 • Hesch, Rolf u.a.,  Hanf. Perspektiven für eine ökologische Zukunft. Eine realistische
Betrachtung. Lemgo: Toasis, 1996. 256 Seiten mit Abbildungen, graphischen Darstellungen und
Literaturverzeichnis. Pappband (gebunden).  CHF 28 / EUR 18.48 •  Einband schwach fleckig.

19087 • Hess, Hans Rudolf,  Schletti. Roman. 1.Auflage. Zytglogge, Bern
1986. 128 S. CHF 24 / EUR 15.84

37203 • Hesselbach, Walter,  Soziale Vernunft als Maxime. Gedanken zu Fragen der Zeit.K Köln: Bund
1985. 319 S. gr.8to. Ppbd. m.U.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Ein sozialdemokratischer Bankier denkt nach

79018 • Hettlage, Robert u. a.,  Selbsthilfe in Andalusien. Kooperativen im Kampf gegen ländliche
Arbeitslosigkeit. Berlin: Reimer 1989. 354 S. mit Karten und Diagrammen. kart. Gr. 8vo.  CHF 40 / EUR
26.40 •  Umschlag schwach lichtrandig

93744 • Heymann, Karl,  Erziehung als Friedensweg. Psychologische Voraussetzungen eines
pädagogischen Wiederaufbaus. Zürich, New York: Europa Verlag, 1945. 106 Seiten. Kartoniert mit
Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Wiederaufbau und Erziehung; 2. - Gebräunt.

99737 • Hiebsch, Hans und Manfred Vorwerg,  Einführung in die marxistische Sozialpsychologie. 4.,
veränd. Auflage. Berlin: Deutscher Verl. d. Wissenschaften, 1969. 252 Seiten mit Register. Kartoniert.
CHF 16 / EUR 10.56 •  Umschlag mit Gebrauchsspuren, Papier qualitätsbedingt gebräunt.

60818 • Hildebrandt, Eckart et al. (Hrsg).  Arbeit zwischen Gift und Grün. Kritisches
Gewerkschaftsjahrbuch 1985. Berlin: Rotbuch, 158 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

60798 • Hildebrandt, Eckart et al. (Hrsg).  High-Tech-Down. Kritisches Gewerkschaftsjahrbuch 1986/87.
Berlin: Rotbuch, 159 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

72973 • Hill, Martin J. D.,  The Harambee Movement in Kenya. Self-Help, Development and Education
among the Kamba of Kitui District. London: Athlone Press 1991. viii, 329 p. Illustrated. Hardcover with
jacket. CHF 65 / EUR 42.90 •  London School of Economics; Monographs on Social Anthropology, Vol. 64.

13813 • Hiller, Kurt,  Pazifismus der Tat - Revolutionärer Pazifismus. Berlin: AHDE 1981. 80 S. kart.
kl.8to.  CHF 9 / EUR 5.94 •  Konstruktiv 11. "Pazifismus bezeichnet keine Lammesgesinnung und keine
Betschwestertugend, sondern die kämpferische Bewegung für (...) die Idee, dass auf Erde Kriege aufhören".

63642 • Hillgruber, Andreas [Hrsg.],   Staatsmänner und Diplomaten bei Hitler. Vertrauliche
Aufzeichnungen über die Unterredungen mit Vertretern des Auslandes 1939 - 1941. München :
Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1969. 349 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR
7.92 •  dtv; 554 : dtv-dokumente. - Neu zusammengestellte und kommentierte Ausgabe. - Umschlag etwas
fleckig.



118954 • Hillmann, Günter [Hrsg.],  Die Rätebewegung I. Reinbek: Rowohlt, 1971. 250 Seiten
mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Texte des Sozialismus
und Anarchismus/ rororo Klassiker; 277-279. - Texte von Karl Liebknecht, Richard Müller, Gustav
Landauer, Ernst Däumig, Erich Mühsam, Ernst Jacobi, Paul Neumann u.a. - Papier gebräunt,
schwache Gebrauchsspuren.

111932 • Hillmann, Günter [Hrsg.],  Die Rätebewegung. Reinbek: Rowohlt, 1971-1972. 2 Bände, 230
und 219 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Texte des
Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 277-279/ 269. - Texte von Karl Liebknecht, Richard Müller,
Gustav Landauer, Ernst Däumig, Lissagaray, Trotzki, Daniel de Leon, Max Tobler, Käthe Pick, Julius Moses,
Sigmund Kunfi, Eugen Varga, Emma Goldman, Souchy, Isaak Steinberg, Arschinoff, Berkman, Mesril, Erich
Mühsam, Franz Pfemfert u.a. - Papier gebräunt, Name auf den Vortitelblättern.

112150 • Hillmann, Günther,  Selbstkritik des Kommunismus. Texte der Opposition. Reinbek: Rowohlt,
1967. 251 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  rowohlts
deutsche enzyklopädie; 272/273: Sachgebiet Politik. - Red.: Ursula Schwerin und Eginhard Hora. - Leicht
gebräunt.

75961 • Hiltermann, Joost R.,  Behind the Intifada. Labor and Women's Movements in the
Occupied Territories. Princeton University Press 1991. xvii, 265 p. with illustrations. Cloth
with jacket. Large 8vo.  CHF 40 / EUR 26.40 •  Princeton Studies on the Near East.

6325 • Hinden, Rita. Principles of Socialism. Africa and Asia. [London:] Fabian Commonwealth Bureau
1961 (Discussion Series 1). 21 S. Brosch. CHF 10 / EUR 6.60

73246 • Hinz, Thorsten,  Mystik und Anarchie. Meister Eckhart und seine Bedeutung im
Denken Gustav Landauers. Berlin: Karin Kramer, 2000. 253 Seiten mit Abbildungen,
Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden). Grossoktav.  CHF 48 / EUR 31.68 •
"Die Arbeit von Thorsten Hinz ist in verschiedener Hinsicht hochinteressant: zum einen natürlich für
die Eckhart- und Landauerforschung, die von der Beziehung zwischen den beiden Denkern noch
kaum Kenntnis genommen hat; zum anderen ist die Kombination von Mystik und Anarchie sowohl
unter religionsphilosophischem als auch unter politischem Gesichtspunkt aufschlussreich, vor allem
was den verbindenden Gedanken einer libertären Solidargemeinschaft betrifft. Und schliesslich gilt es
mit Gustav Landauer einen Denker und ein Werk zu entdecken, die zu rezipieren sich nicht nur unter
philosophiegeschichtlichem, sondern auch unter systematischem Aspekt lohnt, insofern das Konzept
einer anarchistischen Utopie der gegenwärtigen Kontroverse um den Kommunitarismus wichtige
Impulse geben könnte." Annemarie Piper.

14815 • Histoire du Parti Communiste /Bolchévik/ de l'URSS.  Précis rédigé par une commission de
Comité Central du P.C.(b) de l’URRS. Approuvé par le Comité Central 1938. Moskau 1947. 435 S. Ln.
CHF 30 / EUR 19.80 •  Einband insgesamt nicht mehr fisch und mit Feuchtigkeitsspur. Vorsatzblatt mit
Namensstempel. - Das “approuvé" entspricht ungefähr dem (päpstlichen) “imprimatur".

118263 • Hochdorf, Max,  August Bebel. Geschichte einer politischen Vernunft. Berlin: Verlag
für Kulturpolitik, 1932. 358 Seiten. Broschiert. Grossoktav.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Umschlag
etwas gebräunt und angestaubt, Name auf dem Vortitelblatt.

13899 • Hölz, Max,  Anklagerede gegen die bürgerliche Gesellschaft. Gehalten vor dem Moabiter
Sondergericht am 22. Juni 1921 in Berlin. Meppen: Ems-Kopp 1978. 36 S. CHF 4.5 / EUR 2.97

7514 • Hoelz, Max,  Vom "Weissen Kreuz" zur roten Fahne. Jugend-, Kampf- und
Zuchthauserlebnisse. Ffm: Röderberg 1984. 542 S. Ln m.U. mit Abb. CHF 28 / EUR 18.48 •  Edition
Aurora. Lizenz der DDR-Ausgabe.

38930 • Höpflinger, François,  Das unheimliche Imperium. Wirtschaftsverflechtung in der Schweiz. 2.
Auflage. Zürich: eco 1978. 251 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Einige Bleistiftunterstreichungen und
Randanmerkungen.

10433 • Höpflinger, François,  Die anderen Gewerkschaften. Angestellte und Angestelltenverbände in
der Schweiz. Zch: eco 1980. 232 S. kart. CHF 16 / EUR 10.56

49037 • Höpflinger, François,  Die anderen Gewerkschaften. Angestellte und Angestelltenverbände in
der Schweiz. Zürich: eco 1980. 217 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Blasse Hervorhebungen mit Marker.

60777 • Hoffmann, Pierre und N.Patellis,  Demokratie als Nebenprodukt. Versuch einer öffentlichen
Planung. München 1971. 133 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Reihe Hanser 82.

111684 • Hoffmann, Rainer,  Maos Rebellen. Sozialgeschichte der chinesischen Kulturrevolution. 1.
Auflage. Hamburg: Hoffmann und Campe, 1977. 227 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register.
Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Reihe historische Perspektiven; 8

112255 • Hofmann, Werner,  Ideengeschichte der sozialen Bewegung des 19. und 20. Jahrhunderts. 2.,
neubearbeitete und erg. Auflage. Berlin: de Gruyter, 1968. 296, 31 Seiten mit Literaturverzeichnis und
Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Sammlung Göschen; 1205/1205a. - Unter Mitw.
von Wolfgang Abendroth. - Anstreichungen auf den Seiten 92-107, Name auf dem Titelblatt.

118990 • Hofmann, Werner,  Stalinismus und Antikommunismus. Zur Soziologie des Ost-
West-Konflikts. 2., überarbeitete Auflage, 9. - 14. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp, 1968.
169 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition
suhrkamp; es 222. - Gebrauchsspuren, vereinzelte Randanstreichungen.

74338 • Hohendorf, Gerrit und Achim Magull-Seltenreich (Hrsg.),  Von der Heilkunde zur
Massentötung. Medizin im Nationalsozialismus. Heidelberg: Wunderhorn 1990. 287 S. mit
Abbildungen. kart.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Wunderhorn kursiv.

70424 • Hohmann, Andreas W. und Dieter Johannes,  Der Spitzelbericht. Die Anarchistenüberwachung
im Deutschen Kaiserreich. Frankfurt: Edition AV'88 1999. 124 S. kart. CHF 24.9 / EUR 16.434 •  Man
begreift nicht, was man nicht liebt, schrieb der anarchistische Theoretiker Elisee Reclus und die Ideologie des
Anarchismus kann der Staat nicht lieben, da die 'anarchistische Bewegung eine akute Bedrohung' für ihn
darstellt (so der Staat mit seiner Revolutionsfurcht und seiner Überschätzung mit der tatsächlichen Bedeutung
der anarchistischen Bewegung in Deutschland). Die Anarchisten galten im Kaiserreich wegen ihres geheimen,
'verschwörerischen' Charakters und jeglicher autoritätsnegierender Ideologie als gefährlich. Darum ließ der
Staat jeden Anarchisten hespitzeln und registrieren.

77281 • Hohmann, Andreas W. und Dieter Johannes,  Mord im Sachsenlager 5. Die Ermordung des
Polizeirat Rumpff im Jahre 1885. Frankfurt: Verlag Edition AV'88, 2001. 109 S. mit Abbildungen. kart.
CHF 16.8 / EUR 11.088 •  Der Justizmord an Julius Lieske.

111968 • Holliger, Erich,  Der Nicole-Prozess. Die Schiesserei von Genf vom 9. November 1932 im
Spiegel des Prozesses gegen den Genfer Arbeiterführer. Basel: Z-Verlag, 1973. 107 Seiten. Kartoniert.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Texte der Montagabende der Basler Theater. - Eine Rekonstruktion aufgrund von
Gerichtsakten und Zeitungsberichten

111965 • Holliger, Erich,  Generalstreik. Die Rekonstruktion der ausserordentlichen Bundesversammlg
vom 12./13. Nov. 1918 anhand des amtlichen stenographischen Bulletins. Basel: Z-Verlag, 1972. 56
Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Texte der Montagabende der Basler Theater

112152 • Hollstein, Walter,  Der Untergrund. Zur Soziologie jugendlicher Protestbewegungen.
Neuwied, Berlin: Luchterhand, 1969. 180 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Soziologische Essays

96127 • Holm, Torsten,  Krieg und Kultur. Entwicklung aus historischer Perspektive. Zürich, New York:
Europa Verlag, 1942. 187 Seiten. Halbleinen.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Kriget och kulturutvecklingen i
historiskt perspectiv; aus dem Schwedischen von Grete Berges.  - Ecken etwas bestossen.

97649 • Holz aktuell, 1981/03.  Eine Zeitschrift der Unternehmensgruppe Danzer. Sonderheft über
Fragen der Ökologie im Tropenwald. Reutlingen: Danzer Furnierwerke, 1981. 96 Seiten mit Abbildungen.
Kartoniert. 4to.  CHF 15 / EUR 9.90

7303 • Holzapfel, Wilhelm,  Die aus Finsternis Licht und aus Licht Finsternis machen. Ein
Erfahrungsbericht über das Wesen des Bolschewismus. 3. Aufl. Metzingen: Sternberg 1959. 225 S. kart
CHF 10 / EUR 6.60 •  "(...) wehrt sich als Verkünder der christlichen Botschaft gegen die Verbiegung und
Verfälschung aller uns geläufigen ethischen Begriffe durch den Bolschewismus, als dessen Urgrund er die Lüge
schlechthin, das Evangelium der Lüge bezeichnet." Uff. - Hinten Block vom Umschlag gelöst.

15733 • Holzschnitt im Neuen China.  Zeitgenössische Graphik aus der Volksrepublik China. 2.
überarbeitete Auflage. Berlin 1977. 237 S. mit zahlreichen, z.T. farbigen Abbildungen. kart. 4to.  CHF 30
/ EUR 19.80 •  Ausgewählt von der Gesellschaft des Chinesischen Volkes für Freundschaft mit dem ausland,
Peking.

70185 • Honecker, Erich,  750 Jahre Berlin. Thesen. Auf der konstituierenden Sitzung des Komitees der
Deutschen Demokratischen Republik zum 750jährigen Bestehen von Berlin. Berlin: Dietz Verlag 1986.
76 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

72191 • Horsky, Monika (Hrsg).  Man muss darüber reden. Schüler fragen KZ-Häftlinge. Wien:
Elephant 1988. 216 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Dokumente, Berichte, Analysen 2. - Mässige
Gebrauchsspuren.

90540 • Horstmann, Hubert,  Der Physikalismus als Modellfall positivistischer Denkweise. Frankfurt:
Verlag Marxistische Blätter, 1973. 156 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Zur Kritik
der bürgerlichen Ideologie; 26.  - Gebrauchsspuren, gebräunt.

3319 • Houn, Franklin W., Anatomie des chinesischen Kommunismus. Bern: Hallwag 1969. 336 S. Ln
m.U.  CHF 28 / EUR 18.48

103134 • Howard, Peter,  Welt im Aufbau. Die Geschichte von Frank
Buchman und den Männern und Frauen der Moralischen Aufrüstung.
Hamburg: Toth, 1951. 221 Seiten mit Register. Kartoniert mit
Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Originaltitel: The World
rebuilt. Frank Buchman (1878-1961) war Gründer und Leiter der
Oxfordgruppenbewegung, aus der die "Moralische Aufrüstung" (Moral Re-
Armament = MRA) hervorging, Peter Howard trat seine Nachfolge an.

48290 • Hrzal, Ladislav,  Die Auseinandersetzung mit dem Revisionismus und dem Antikommunismus
während der krisenhaften Entwicklung in der CSSR 1968/69. Frankfurt: Marxistische Blätter 1973. 47 S.
brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 22.

85306 • Hubacher, Helmut,  Aktenzeichen EMD. Notizen aus dem Bundeshaus mit Karikaturen von
Jürgen von Tomëi. Basel: Z-Verlag, 1989. 86 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Schwache Gebrauchsspuren.

84986 • Hubacher, Helmut,  Tatort Bundeshaus. Bern: Zytglogge, 1994. 255 Seiten. Kartoniert.  CHF
16 / EUR 10.56 •  Gebrauchsspuren.

119026 • Huber, Joseph,  Die verlorene Unschuld der Ökologie. Neue Technologien und
superindustrielle Entwicklung. Frankfurt am Main: S. Fischer, 1982. 184 Seiten mit Register.
Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  fischer alternativ; 4059. - Schwache Gebrauchsspuren

59648 • Huber, Joseph,  Wer soll das alles ändern? Die Alternativen der Alternativbewegung. Berlin
1980. 143 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rotbuch 229. - Name auf Vortitel.

83177 • Huber, Joseph,  Wer soll das alles ändern? Die Alternativen der Alternativbewegung. Berlin
1980. 143 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rotbuch 229.

114799 • Huber, Peter,  Die Schweizer Spanienfreiwilligen. Biografisches Handbuch. Zürich:
Rotpunktverlag, 2009. 478 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register.
Pappband (gebunden). Grossoktav.  CHF 58 / EUR 38.28 •  In Zusammenarbeit mit Ralph Hug.
Vorwort von Jakob Tanner. Die umfassendste Darstellung der Schweizerinnen und Schweizer, die im
Spanischen Bürgerkrieg die Demokratie gegen die Diktatur von General Franco verteidigen halfen und
für die Freiheit der Republik und eine neue Gesellschaft kämpften.

118234 • Huch, Ricarda,  1848. Die Revolution des 19. Jahrhunderts in Deutschland. [Hagen
i. Westf.]: Kiepenheuer, 1948. 495 Seiten. Halbleinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Neuausgabe des Werkes "Alte und neue Götter". Eingestempelt: "Atlantis-Verlag /
Lizenzauflage für Deutschland durch den" - gedruckt: "Gustav Kiepenheuer Verlag". -
Schutzumschlag lichtrandig und mit kleinen Rissen, Papier gebräunt.

90603 • Huch, Ricarda,  Alte und neue Götter. Die Revolution des
neunzehnten Jahrhunderts in Deutschland. Berlin, Zürich: Deutsch-
Schweizerische Verlagsanstalt / Eigendbrödler-Verlag, 1930. 546 Seiten.
Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Enthält eine der wenigen
positiven Einschätzungen Max Stirners (S. 209ff).  - Einband leicht fleckig,
vereinzelte Bleistiftanstreichungen und -notizen.

96899 • Hübscher, Arthur [Hrsg.],  Süddeutsche Monatshefte. 30. Jahrgang, Heft 9. München: Ohne
Verlag, 1933. VIII, 513-576 Seiten mit Abbildungen. Fraktursatz. Broschiert. Grossoktav.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Enthält: Deutsche Revolution in Mitteleuropa; Die Waage. Erzählung von Hans Franck; Bücherschau
von Josef Hofmiller.  - Gebrauchsspuren, fleckig, angestaubt.

11979 • Hüfner, Agnes [Hrsg.]  Recht auf Arbeit. Ein Lesebuch. Fischerhude: Atelier im Bauernhaus
1978. 214 S. mit zahlreichen Illustrationen kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Beiträge von Andersch, Delius,
Engelmann, von der Grün, Wallraff, Weyrauch, Schütt, Staeck u.a.

19680 • Hug, Heinz [Hrsg.],  Peter Kropotkin (1842-1921) Bibliographie. Grafenau, Bern:
Edition Anares im Trotzdem-Verlag, 1994. 237 Seiten. Kartoniert.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Bibliographienreihe; 2. - Zusammengestellt von Heinz Hug unter Mitarbeit von Heidi Grau

118294 • Hug, Peter,  Skizze eines friedenspolitischen Konzepts für die Schweiz. Bern:
Schweizerische Friedensstiftung, 1989. 33 Seiten. Kartoniert. 4to.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Arbeitspapiere der Schweizerischen Friedensstiftung, Nr. 04. - Beigelegt: Peter Hug, Die Zukunft der
Rüstungsbetriebe angesichts der abrüstungspolitischen Herausforderungen. Referat 1990. 24 Blätter

105423 • Hug, Peter, Meier, Ruedi,  Rüstungskonversion. Die Umwandlung militärabhängiger
Arbeitsplätze in zivile Beschäftigung. Zürich, Chur: Rüegger, 1992. XIV, 194 Seiten mit graphischen
Darstellungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Schwache Gebrauchsspuren.



9779 • Hund, Johanna (Hrsg.),  Unterm Rad des Fortschritts? Technik, Umwelt, Gesellschaft. Köln: prv
1981. 193 S. kart CHF 10 / EUR 6.60 •  Kleine Bibliothek 213.

72805 • Hunt, R.N. Carew,  Wörterbuch des kommunistischen Jargons. Freiburg 1958. 155 S.  CHF 10
/ EUR 6.60 •  Herder Taschenbuch 35.

87519 • Huser, Karin,  Eine revolutionäre Ehe in Briefen. Die Sozialrevolutionärin Lidija
Petrowna Kotschetkowa und der Anarchist Fritz Brupbacher. [Zürich:] Chronos Verlag, 2003.
434 Seiten mit Abbildungen und Register. Pappband/Hardcover mit Lesebändchen. Grossoktav.
CHF 58 / EUR 38.28 •  Reihe: Die Schweiz und der Osten Europas; 9. - 6000 Briefe, Postkarten und
Telegramme dokumentieren die ungewöhnliche Ehe zwischen der russischen Sozialrevolutionärin
Lidija Petrowna Kotschetkowa und dem Schweizer Anarchisten Fritz Brupbacher. Sie zeugen vom
Glauben an die Beständigkeit einer Liebe, die nach achtzehn Jahren an der geografischen Trennung,
den kulturellen Missverständnissen und den unterschiedlichen lebensweltlichen Wahrnehmungen
dennoch zerbrach.

37155 • Hutterli, Kurt,  Herzgrün. Ein Schweizer Soldatenbuch. Bern: Zytglogge 1974. 165 S. kart.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Buchblock etwas schief.

77965 • Hutterli, Kurt,  Herzgrün. Ein Schweizer Soldatenbuch. Bern: Zytglogge 1974. 165 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Umschalg leicht angestaubt.

118994 • Ich träume vom Frieden.  Bilder vom Krieg von Kindern aus dem ehemaligen
Jugoslawien. München: Bertelsmann, 1994. 79 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden)
mit Schutzumschlag. 4to quer.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Originaltitel: I dream of peace.

101990 • Ijad, Abu,  Heimat oder Tod. Der Freiheitskampf der Palästinenser. Düsseldorf, Wien: Econ-
Verlag, 1979. 320 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Originaltitel: Un palestinien
sans patrie; aus dem Französischen von Elke Paquier. Vorw und Mitarbeit von Eric Rouleau.  - Name auf dem
Vortitelblatt, leicht gebräunt, Raucherbibliothek.

118917 • Il Manifesto Notwendigkeit des Kommunismus. Die Plattform von Il Manifesto.
Berlin: Merve-Verlag, 1971. 109 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Internationale
marxistische Diskussion, 11. - Originaltitel: Per il comunismo; aus dem Italienischen von Karin
Kersten u.a

56226 • Illesch, Andrej,  Die roten Paten. Organisiertes Verbrechen in der Sowjetunion. Berlin: Rowohlt
1991. 207 S. kart. [29,80] CHF 9.95 / EUR 6.567 •  Die Mafia ist nicht ein nachkommunistisches
Phänomen: bereits mit dem sowjetischen Parteiapparat war ein gutes Auskommen und der Boden konnte
bereitet werden für die heutigen Zustände.

102640 • Imboden, Christoph,  Leben am Wasser. Kleine Einführung in die Lebensgemeinschaften der
Feuchtgebiete. Basel: Schweizerischer Bund für Naturschutz, 1976. 240 Seiten mit Abbildungen und
Register. Pappband (gebunden). Quadr.-Oktav.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Notiz auf dem Vorsatzblatt.

102944 • Imboden, Christoph,  Leben am Wasser. Kleine Einführung in die Lebensgemeinschaften der
Feuchtgebiete. Basel: Schweizerischer Bund für Naturschutz, 1976. 240 Seiten mit Abbildungen und
Register. Pappband (gebunden). Quadr.-Oktav.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Notiz auf dem Vorsatzblatt.

59694 • In jenen Tagen...  Schriftsteller zwischen Reichstagsbrand und Bücherverbrennung. Eine
Dokumentation. Leipzig und Weimar: Gustav Kiepenheuer 1983. 590 S. Ln m.U.  CHF 35 / EUR 23.10
•  Zusammengestellt von Friedemann Berger, Vera Hauschild und Roland Links unter Mitarbeit von Sigrid
Bock. Geleitwort von Jürgen Kuczynski.

77148 • INFOE-Studien, Nr. 1,  Action Anthropology und Ethno-Ökologie. Ein Tagungsprotokoll vom
4./5. März 1988. Mönchengladbach: Institut für Ökologie und angewandte Ethnologie 1989. 44 S.
Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60

19091 • Institut Français d'Histoire Sociale, Paris.  L'Anarchisme. Catalogue de Livres et Brochures des
XIXe et XXe Siècles. Saur, München 1982. 170 S. Leinen.  CHF 68 / EUR 44.88

34394 • Intelligenz, Intellektuelle &  Arbeiterbewegung in Westeuropa. Materialien einer internationale
Konferenz des IMSF Frankfurt/Main, 16./17. März 1985. 613 S. mit Abb. kart. gr.8to.  CHF 24 / EUR
15.84 •  Arbeitsmaterialien des IMSF (Institut für Marxisitische Studien und Forschungen) 16.

19092 • Internationale, Die.  Organ der Internationalen Arbeiter-Assoziation. Deutsche Ausgabe. Hrsg.
vom Sekretariat der I.A.A. Red. Augustin Souchy. Jg. 1-2 (1924-1926). Mit der Fortsetzung: Zeitschrift
für revolutionäre Arbeiterbewegung, Gesellschaftskritik und sozialistischen Neuaufbau. Hrsg. von der
Freien Arbeiterunion Deutschlands (Anarchosyndikalisten). Jg. 1-6, Heft 1-2 (alles Erschienene). Jg. 5,
Heft 11-12 wegen polizeilichen Verbots nicht erschienen. Berlin November 1927-Februar 1933. Mit der
Fortsetzung: Anarchosyndikalistisches Organ. Hrsg. vom Sekretariat der I.A.A. Neue Folge Nr. 1-5 (alles
Erschienene). Amsterdam, Stockholm, Paris, Barcelona 1. August 1934 - 5. April 1935.Topos, Vaduz
1979. 4 Bände. Leinen. Fr  CHF 600 / EUR 396 •  Reprint mit Neuerstelltem Inhaltsverzeichnis.

72492 • Iribarne, Manuel Fraga,  Comment est gouvernée l'Espagne. Madrid 1949. 118 S. brosch.  CHF
20 / EUR 13.20 •  Eingelegt: 2 Broschüren. - Informationen über die Entstehung Franco-Spaniens.
Gebrauchsspuren und einige Unterstreichungen.

38686 • isvestija.  1996: 75 Jahre Aufstand in Kronstadt/ Ya basta! Chiapas. Heft A4.  CHF 2 / EUR
1.32

62657 • Ittelson, William H. et al.  Einführung in die Umweltpsychologie. Stuttgart: Klett-Cotta 1977.
522 S. kart.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Konzepte der Humanwissenschaften. - Einband gebräunt. Anfangs
einige Anstreichungen. Name gelöscht.

109505 • Itten, Hans,  Naturschutzkommission des Kantons Bern. Bericht für die Jahre 1953 - 1956. 1.
Teil. Bern: Paul Haupt, 1957. 50 Seiten Text + 8 Abbildungen auf Tafeln. Kartoniert. Grossoktav.  CHF
15 / EUR 9.90 •  SD aus: Mitteilungen der Naturforschenden Gesellschaft in Bern, Neue Folge, 15. Band.
S.211-261. Widmung des Verfassers auf dem Vorderdeckel.

11833 • IWK - Internationale wissenschaftliche Korrespondenz zur Geschichte der deutschen
Arbeiterbewegung.  Heft 4, 18. Jg. Berlin 1982. 180 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  L.Knatz, Wilhelm
Weitling; F.Tennstedt, Bernstein und Zadek; H.Skrzypczak, Kanzlerwechsel und Einheitsfront.

11829 • IWK - Internationale wissenschaftliche Korrespondenz zur Geschichte der deutschen
Arbeiterbewegung.  Heft 2, 20. Jg. Berlin 1984. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  P.Brandt, Betriebsräte Bremen
1945-48; W.Müller, Gewerkschaften und Parteien in Mannheim 1945/46; U.Klussmann, KPD Hamburg 1953; H.
Herlemann, Anfänge der UdSSR.

11828 • IWK - Internationale wissenschaftliche Korrespondenz zur Geschichte der deutschen
Arbeiterbewegung.  Heft 3, 20. Jg. Berlin 1984. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  W.Euchner, Kaliindustrie
1920/21; H.-J.Rupieper, Arbeiterausschüsse der M.A.N. 1892-1914; G.Schulz, Armenwesen am Beginn der
Industrialisierung; M.Scholing, Wirtschaftstheorie und -politik in der Weimarer Republik.

11827 • IWK - Internationale wissenschaftliche Korrespondenz zur Geschichte der deutschen
Arbeiterbewegung.  Heft 4, 20. Jg. Berlin 1984. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  A.v.Saldern, Profil der
sozialdem.Parteibasis im Dt. Kaiserreich; R.Neuhaus, Streik auf den Werften 1910; B.Dapper und H.-P.Rouette,
Ermittlungsverfahren gegen Leipart und Genossen 9.5.1933.

13300 • Iztok.  Revue libertaire sur les Pays de l'Est. Nr. 2, Paris 1980. 48 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

13487 • Iztok.  Revue libertaire sur les Pays de l'Est. Nr. 4, Paris 1981. 48 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

13898 • Iztok.  Revue libertaire sur les Pays de l'Est. Nr. 6, Paris 1983. 48 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

13486 • Iztok.  Revue libertaire sur les Pays de l'Est. Nr. 8, Paris 1984. 48 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

13485 • Iztok.  Revue libertaire sur les Pays de l'Est. Numero hors série, Paris 1982. 64 S. kart.  CHF 10
/ EUR 6.60

60815 • Jacobi, Otto et al. (Hrsg).  Nicht vor - nicht zurück? Kritisches Gewerkschaftsjahrbuch
1982/83. Berlin: Rotbuch, 168 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

95566 • Jacobi, Otto u.a. [Hrsg.],  Arbeitskampf um Arbeitszeit. Kritisches Gewerkschaftsjahrbuch.
1979/80. Berlin: Rotbuch-Verlag, 1979. 221 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60

95534 • [Jacobs, Dore] Gelebte Utopie. Aus dem Leben einer Gemeinschaft. Nach einer Dokumentation
von Dore Jacobs; herausgegeben von Else Bramesfeld u.a. Essen: Klartext-Verlag, 1990. 183 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Über den in den 20er Jahren gegründeteten
Experimentierkreis "Bund - Gemeinschaft für sozialistisches Leben" (1924), eine Werkstatt für neue Formen des
Zusammenlebens und ganzheitliche Menschenbildung.

103155 • Jacquier, Charles [Hrsg.],  Lebenserfahrung und Geistesarbeit.
Simone Weil und der Anarchismus. Nettersheim: Verlag
Graswurzelrevolution, 2006. 380 Seiten. Kartoniert.  CHF 45 / EUR 29.70 •
Aus dem Französischen von Lou Marin, Beate Seeger und Silke Makowski. Mit
einer Mischung aus wissenschaftlichen und zeitgenössisch-politischen Texten
erinnert dieses Buch an die anarchistische Lebens- und Schaffensphase Simone
Weils (1909 - 1943). Sie stellte sich den schlimmsten Tragödien des 20.
Jahrhunderts (Faschismus, Nationalsozialismus, Stalinismus, Bürgerkrieg in
Spanien) als gewaltkritische Anarchistin in einzigartiger Weise und entwickelte aus
ihren Lebenserfahrungen einen heute noch aktuellen, utopischen Entwurf dessen,
was Freiheit im politisch-gesellschaftlichen Bereich sowie in der Arbeitswelt
bedeutet.

111617 • Jaeggi, Urs,  Für und wider die revolutionäre Ungeduld. Aufsätze und Notizen. Zürich, Köln:
Benziger, 1972. 190 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Benziger Broschur. - Umschlag
lichtrandig, Rücken gebleicht.

111760 • Jaeggi, Urs,  Kapital und Arbeit in der Bundesrepublik. Elemente einer
gesamtgesellschaftlichen Analyse. Originalausgabe, 136. - 165. Tausend. Frankfurt: Fischer-
Taschenbuch-Verlag, 1973. 405 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert. Kleinoktav.
CHF 12 / EUR 7.92 •  [Fischer-Taschenbücher]; 6510: Texte zur politischen Theorie und Praxis. Neue
Ausgabe von "Macht und Herrschaft in der Bundesrepublik"

68741 • Jahn, Wolfgang und Manfred Müller u.a. (Red.),  Der zweite Entwurf des "Kapitals".
Analysen, Aspekte, Argumente. Berlin: Dietz Verlag 1983. 360 S. Ln m.U.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der SED.

48370 • Jakir, Peter,  Kindheit in Gefangenschaft. Frankfurt 1974. 188 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •
suhrkamp taschenbuch 152. - Ein Kind in Stalins Lagern.

14221 • Jalée, Pierre,  Die Ausbeutung der Dritten Welt. Frankfurt: Neue Kritik 1968. 126 S. kart.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Probleme sozialistischer Politik 7.

64783 • Janka, Walter,  Schwierigkeiten mit der Wahrheit. 53.Tsd. Reinbek 1989. 128 S.  CHF 10 /
EUR 6.60 •  rororo aktuell 12731. Reihe Essay.

10925 • Jarchow, Klaas (Hrsg.),  Dörfer wachsen in der Stadt. Beiträge zur städtischen Gegenkultur.
Alpen: Zero-Vlg 1980. 276 S. mit Abb. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

48568 • [Jaurès - Guesde].  Les deux Méthodes. Conférence contredictoire. Paris: Editions de la Liberté
1945. 23 S. brosch. - Die Grundsatzdebatte zwischen Jean Jaurès und Jules Guesde vom Parteitag 1900
in Lille: Soll mit Bürgerlichen partizipiert werden?  CHF 18 / EUR 11.88 •  Reihe Spartakus. Angebunden:
Jules Guesde: Le Socialisme. Double réponse à MM. de Mun et Paul Deschanel. Discours à la Chambre des
Députés des 15 et 24 Juin 1896. 87 S. Bei allen Reden handelt es sich offenbar um Mitschriften: Es sind auch
die Zwischenrufe anderer Abgeordneter wiedergegeben.

48569 • Jaurès, Jean et Paul Lafargue,  Idéalisme et Matérialisme dans la conception de l’Histoire. Paris:
Idées et Combats No. 8 1946. 32 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Der berühmte Vortrag von Jaurès
1894 in Arras, worin er den Sozialismus humanistisch und historisch aus einer präexistenziellen Notwendigkeit
begründet. Und die Antwort von Lafargue. - Umschlag angeknittert

49894 • Jaurès, Jean,  Die neue Armee. 1.und 2.Tsd. Jena: Diederichs 1913. 493 S. gr.8to. Farbig
bedrucktes Ln.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Hinten gering angebrochen und bei den Anzeigenseiten kleine
Fehlstelle ohne Textverlust.

8341 • [Jaurès] Hampden Jackson, J., Jean Jaurès. Sein Leben und sein Werk. Zch: Büchergilde
Gutenberg, 1950. 262 S. 1 Abb. Ln.  CHF 25 / EUR 16.50

62610 • [Jaurès] Hampden Jackson, J., Jean Jaurès. Sein Leben und sein Werk. Zürich: Büchergilde
Gutenberg, 1950. 262 S. 1 Abbildung. Ln.  CHF 25 / EUR 16.50

72527 • Javet, Moritz,  Von unsern Vätern. Nöte und Kämpfe, die alle angehen. Zürich ca 1960. 63 S.
brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Hrsg. vom Schweiz. Verein abstinenter Lehrer und Lehrerinnen.

19094 • Jenrich, Holger,  Anarchistische Presse in Deutschland 1945-1985. 1. Aufl. Grafenau: Trotzdem
1988. 272 S.  CHF 34 / EUR 22.44 •   Libertäre Wissenschaft, Band 6.

47187 • Jens, Inge,  Dichter zwischen rechts und links. Die Geschichte der Sektion für Dichtkunst der
Preussischen Akademie der Künste dargestellt nach Dokumenten. München 1979. 299 S.  CHF 14 / EUR
9.24 •  dtv 2910; Reihe Dokumente. Durch Register erschlossen und mit zahlreichen Dokumenten im Anhang.

118246 • Jensen, Fritz,  China siegt. Berlin: Dietz, 1950. 333 Seiten mit Abbildungen und
einer Faltkarte im Anhang. Halbleinen mit Farbkopfschnitt und Schutzumschlag.  CHF 30 /
EUR 19.80 •  Mit 12 chinesischen Holzschnitten, 28 Tiefdruckbildern nach Aufnahmen des
Verfassers und 1 mehrfarbigen Landkarte. Vom Verfasser neu durchgesehen und ergänzt. -
Schutzumschlag lichtrandig, Papier gebräunt.

19605 • Jerzewski, Roland,  Zwischen anarchistischer Fronde und revolutionärer Disziplin. Zum
Engagement-Begriff bei Walter Benjamin und Paul Nizan. Stuttgart: M & P 1991. 347 S. kart.  CHF 51 /
EUR 33.66 •  Jerzewski untersucht die Problematik des engagierten Linksintellektuellen im Kontext der
französischen Zwischenkriegszeit. Er zeigt die Komplementarität und Divergenz der Engagement-Begriffe
Benjamins und Nizans auf und verdeutlicht zugleich die Widersprüche und Grenzen intellektuellen
Engagements.

13525 • Joël, Albert,  Il complesso di Dio. Le radici dell‘alienazione umana. Lugano: Edizioni La
Baronata 1994. 184 S. kart.  CHF 30 / EUR 19.80

86437 • Johler, Jens,  Der Falsche. Roman. Hamburg: Luchterhand Literaturverlag, 1994. 158 Seiten.
Pappband/Hardcover mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20

95716 • Joll, James,  Die Anarchisten. Berlin: Propyläen, 1966. 315 Seiten
mit Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 50 / EUR 33 •
The Anarchists; deutsch von Alfred Kellner.  - Bleistiftanstreichungen,
Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen.

95554 • Jong, Rudolf de,  Die Internationale Arbeiter-Assoziation (Anarcho-Syndikalisten) und der
Faschismus. Hannover: Edition Tiamat, 1978. 23 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28 •
Reihe Texte zum Syndikalismus.

95483 • Joos, Joseph,  Die sozialdemokratische Frauenbewegung in Deutschland. M, Gladbach:
Volksvereins-Verlag, 1912. 88 Seiten mit Register. Fraktursatz. Pappband (gebunden).  CHF 28 / EUR
18.48 •  Einband etwas stockfleckig.



38726 • Jopke, Walter,  Ideologischer Klassenkampf und sozialistisches Bewusstsein. Frankfurt: Verlag
Marxistische Blätter 1971. 87 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

83547 • Jordan, Wilhelm,  Max Stirner. Demiurgos. Ein Mysterium. Sechstes Buch (1854). Nachwort v.
Kurt W. Fleming. Leipzig 1999. 36 Seiten.  CHF 6 / EUR 3.96 •  Stirneriana. Nr. 16. Sonderreihe der
Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt W. Fleming (Max-Stirner-Archiv).

111034 • Jordens, Paul,  Der Einzige und seine Heimatstadt. Max Stirners Bayreuth und was davon
geblieben ist. 1. Auflage. Leipzig: Max-Stirner-Archiv, 2004. 32 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert /
geheftet.  CHF 9.5 / EUR 5

72449 • Jordi, Hugo,  Demokratischer Sozialismus. Zürich: Europa Verlag 1952. 140 S. kart.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie.

112237 • Jost, Hans Ulrich,  Die Altkommunisten. Linksradikalismus und Sozialismus in der Schweiz
1919 - 1921. Frauenfeld, Stuttgart: Huber, 1977. 232 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register.
Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Vorderdeckel und erste Seiten mit sehr schwacher Knitterspur, Rücken
angebleicht.

111963 • Jost, Hans Ulrich,  Die reaktionäre Avantgarde. Die Geburt der neuen Rechten in der Schweiz
um 1900. Zürich: Chronos, 1992. 174 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

13253 • Jürgens, Hans,  Kommunistische Massenarbeit in der Bundesrepublik. Hrsg. vom
Westdeutschen Wirtschaftsdienst. Essen 1964. 48 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

70917 • Julier, Elmar,  Marx-Engels-Verfälschung und Krise der bürgerlichen Ideologie. Berlin: Akademie
Verlag 1975. 111 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 57. - Stempel auf
Titel, Registraturnummer auf Rücken.

93976 • Jung, Ruth,  Attac: Sand im Getriebe. Hamburg: Ed. Nautilus, 2002. 120 Seiten. Kartoniert.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Mit Beitr. von José Saramago. Ignacio Ramonet, Bernard Cassen.

14292 • Jungk, Robert [d.i. Robert Baum],  Der Atom-Staat. Vom Fortschritt in die Unmenschlichkeit.
2. Auflage. München: Kindler 1977. XVIII, 243 S. kart.  CHF 21 / EUR 13.86 •  Durch Register
erschlossen. - Name auf Schmutztitel.

82474 • Jungk, Robert [d.i. Robert Baum],  Der Atom-Staat. Vom Fortschritt in die Unmenschlichkeit.
2. Auflage. München: Kindler 1977. 244 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Beigelegt
Zeitungsausschnitte zum Thema. - Gebrauchsspuren, vorne Name, Kopfschnitt stockfleckig.

2480 • Junod, Robert,  Gesamtverteidigung... ein Trugschluss? Zch: Schweiz. Friedensrat o.J. 78 S. kart
CHF 10 / EUR 6.60

2371 • Kade, Gerhard und Gunnar Matthiessen (Hrsg.),  'Nachrüsten', 'Vorrüsten' oder Abrüsten? Die
sowjetischen Vorschläge zur Rüstungsbegrenzung vom Herbt 1979 im Wortlaut. Köln: Pahl-Rugenstein
1980. 124 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Kleine Bibliothek 174.

65963 • Kähler, Hermann,  Der kalte Krieg der Kritiker. Zur antikommunistischen Kritik an der DDR-
Literatur. Berlin: Akademie 1974. 140 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Literatur und Gesellschaft.

68203 • Kämpfendes Saigon.  Südvietnamesische Kurzgeschichten und Reportagen. 1.-2. Tsd. Berlin:
Oberbaumverlag 1974. 134 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Proletarisch-revolutionäre
Romane 15. - Gebrauchspuren.

97140 • Kaeselitz, Hella,  Kommunistische Parteien in den Hauptländern des Kapitals. Zu ihrem Kampf
für Frieden, Demokratie und Sozialismus 1944/45 - 1969/70. Berlin: Deutscher Verlag d. Wiss., 1982.
316 Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20

56532 • Kagawa Toyohiko,  Auflehnung und Opfer. Lebenskampf eines modernen Japaners. Stuttgart:
D.Gundert Verlag 1929. 366 S. mit Abb. Ln.  CHF 48 / EUR 31.68 •  Übersetzung aus dem Japanischen
von Wilhelm Gundert. Mit einem Bild des Verfassers und Originalzeichnungen japanischer Künstler. - Roman
mit stark autobiographischen Zügen des christlichen Arbeiterführers und Sozialisten. - Stockfleckig.

89313 • Kahn, Herman,  Nachdenken über den Atomkrieg. Konflikt-Szenarios mit simulierten
Situationen im Dienst der Friedensstrategie. Bern ; München: Scherz, 1984. 318 Seiten. Pappband
(gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Thinking about the unthinkable in the 1980s;
aus dem Amerikanischen von Hans Waldmann.

62549 • Kaiser, Robert G.,  Alle Kinder Lenins. Russland heute. Alltag einer Weltmacht. Reinbek:
Rowohlt, 1976. 524 Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 25 / EUR
16.50

12039 • Kaldor, Mary,  Rüstungsbarock. Das Arsenal der Zerstörung und das Ende der militärischen
Techno-Logik. Berlin 1981. 189 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch 238

34153 • Kaldor, Mary,  Rüstungsbarock. Das Arsenal der Zerstörung und das Ende der militärischen
Techno-Logik. Berlin 1981. 189 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch 238

114959 • Kalicha, Sebastian [Hrsg.],  Israel / Palästina. Gewaltfreiheit,
Kriegsdienstverweigerung, Anarchismus. Nettersheim: Graswurzelrevolution, 2008. 277 Seiten.
Kartoniert.  CHF 32 / EUR 19.80 •  Dieses Buch versammelt Beiträge von israelischen,
palästinensischen und internationalen AktivistInnen, die den Nahostkonflikt von gewaltfrei-
antimilitaristischen, feministischen und libertären Standpunkten aus betrachten. Die AktivistInnen
skizzieren ein Bild des Konflikts von unten, bei dem die Sichtweisen und Aktivitäten der lebendigen
und radikalen Graswurzelbewegungen - nicht die der weltpolitischen Eliten - die Hauptrolle spielen.

37186 • Kalinine, M.,  L’éducation communiste. Discours et articles choisis. Moscou 1952. 304 S. kart.
CHF 16 / EUR 10.56

65253 • Kallscheuer, Otto,  Glaubensfragen. Über Karl Marx & Christus & andere Tote. Frankfurter
Verlagsanstalt 1991. 293 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Untere Ecke leicht bestossen.

64752 • [Kaminski, Gerhard] Day, Peter et al (Hrsg).  Umwelt und Handeln. Ökologische
Anforderungen und Handeln im Alltag. Festschrift zum 60. Geburtstag von Gerhard Kaminski.
Tübingen: Attempto 1985. VIII, 416 S. gr.8to. brosch.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Werkhefte der
Universität Tübingen. Reihe B: Geisteswissenschaften Nr.3. - Beiträge von Fachgelehrten vor allem
aus dem Gebiet der Psychologie.

111628 • Kamke, Jutta,  Schule der Gewaltlosigkeit. Das Modell Palo Alto. 1. - 5. Tausend. Hamburg:
Hoffmann und Campe, 1974. 186 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Standpunkt. - Nachwort von Theodor Ebert

50198 • Kampkötter, Markus,  Emiliano Zapata. Vom Bauernführer zur Legende. Eine Biographie.
Münster: Unrast 1996. 172 S. mit Abb. kart.  CHF 29.8 / EUR 19.668

55984 • Kantorowicz, Alfred,  Politik und Literatur im Exil. Deutschsprachige Schriftsteller im Kampf
gegen den Nationalsozialismus. Hamburg: Christians 1978. 346 S. Ln.  CHF 34 / EUR 22.44 •
Hamburger Beiträge zur Sozial- und Zeitgeschichte Band XIV.

64685 • Kaplan, Stephen und Rachel,  Cognition and Environment. Funcioning in an uncertain world.
New York: Praeger 1982. xiv, 287 S. mit Abbildungen. gr.8to. kart.  CHF 35 / EUR 23.10

95574 • Karasek, Horst [Hrsg.],  1886, Haymarket. Die deutschen Anarchisten von Chicago. Reden und
Lebensläufe. 6.-8. Tausend. Berlin: Wagenbach, 1977. 190 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Wagenbachs Taschenbücherei; 11

62119 • Karasek, Horst,  Belagerungszustand! Reformisten und Radikale unter dem Sozialistengesetz
1878-1890. Berlin 1978. 158 S. mit Abbildungen.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Wagenbachs Taschenbücherei
50. - Einband etwas beschabt.

112063 • Kardelj, Edvard,  La nation et les relations internationales. Beograd: Komunist, 1975. 227
Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  QAS _ Questions actuelles du socialisme. -
Originaltitel: Nacija i medunarodni odnosi

62767 • Karin Kramer Verlag.  Almanach 85/88. Berlin 1985. 168, 40, XV S. mit Abbildungen. kart.
CHF 12 / EUR 7.92

82740 • Karrer, Cristina,  "Sie haben unsere Männer verschleppt..." Frauen und Krieg in Irakisch
Kurdistan. Bern: eFeF-Verlag, 1998. 190 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Name/ Eintrag auf
dem Innendeckel.

19099 • Karthago am Stauffacher.  Karthago. 2. Aufl. inventive Kräfte, Zürich 1989. 64 S.  CHF 15 /
EUR 9.90 •  Ökologisches Wohnen und Arbeiten im Grosshaushalt.

67995 • Kaufmann, Matthias,  Aufgeklärte Anarchie. Eine Einführung in die politische Philosophie.
Berlin: Akademie Verlag 1999. 278 S. kart.  CHF 47 / EUR 31.02 •  "Das Ziel, in dessen Richtung sich die
liberalen Gesellschaften bewegen und bewegen sollten (...) ist eine zwangsfreie und fürsorgliche politische
Gemeinschaft, die den einzelnen die Möglichkeit und die Aufgabe der persönlichen Vervollkommnung gibt."

72467 • Kautsky, K.  Friedrich Engels. Zum 6.August. In: Rote Revue. Sozialistische Monatsschrift
Nr.12, 4.Jg. Zürich 1925. S. 377-386.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen Artikel von
Marcus Gitermann, Das Elektro-Unternehmertum und die öffentliche Verwaltung II. - Umschlag fleckig.

14133 • Kautsky, Karl,  Die Klassengegensätze im Zeitalter der Französischen Revolution. Stuttgart:
Dietz 1919. 80 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Kleine Bibliothek 3. Neue Ausgabe der Klassengegensätze
von 1789. Name auf Titel.

8562 • Kautsky, Karl,  Ethik und materialistische Geschichtsauffassung. Ein Versuch. Stgt: Dietz 1906.
144 S. Brosch.  CHF 96 / EUR 63.36 •  Erste Ausgabe. Nicht aufgeschnitten. Umschlag gebräunt und mit
kleineren Rissen.

86937 • Kautsky, Karl,  Karl Marx' Oekonomische Lehren. Gemeinverständlich dargestellt und
erläutert. 4., durchgesehene Auflage. Stuttgart: Dietz, 1893. XVI, 248 Seiten, Fraktursatz, mit
Portrait von Marx als Frontispiz. Leinen mit Schwarz- und Goldprägung. CHF 36 / EUR 23.76
•  Internationale Bibliothek Band 2. - Papier qualitätsbedingt gebräunt, Name auf Vorsatzblatt,
stellenweise schwach stockfleckig, Rücken unten leicht bestossen.

72858 • [Kautsky] Koth, Harald,  "Meine Zeit wieder kommen ..." Das Leben des Karl
Kautsky. Bonn: Dietz 1993. 280 S. mit Abbildungen. Ppbd m.U.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Hrsg. und eingeleitet von Heinrich August Winkler und annotiert von Teresa Löwe.

54810 • Kay, John de,  Die Welt-Allianz. Ein Überblick über Nationalismus, Arbeit und Welthandel
und ein Weg, um der Lohnbarabarei und dem Krieg ein Ende zu machen. Bern: Ernst Kuhn 1918. 353
S. Ppbd.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Rücken angeplatzt und unten mit Riss. Vorsatzblatt fehlt. Vorne
gestempelt.

95480 • Kedward, Roderick,  Die Anarchisten. Utopie und Wirklichkeit.
Lausanne: Ed. Rencontre, 1970. 128 Seiten mit Abbildungen und Register.
Pappband (gebunden).  CHF 30 / EUR 19.80 •  Gegenwart im Rückspiegel

97137 • Kelle, Vladislav und M. Kowalson,  Der historische Materialismus. Abriss der marxistischen
Gesellschaftstheorie. Moskau: Verlag Progress, 1975. 375 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Ocerk marksistskoj teorii obscestva; aus dem Russischen von L. Schulmann.

118255 • Keller, Paul,  Louis Blanc und die Revolution von 1848. Ein Beitrag zur Geschichte
des Sozialismus und der Volkswirtschaft Frankreichs in der ersten Hälfte des 19. Jahrhunderts.
Zürich: Girsberger, 1926. XIV, 232 Seiten mit Literaturverzeichnis. Broschiert. Grossoktav.
CHF 55 / EUR 36.30 •  Habilitationsschrift Universität Zürich. - Umschlag etwas lichtrandig /
gebräunt, mit kleine Rissen und angestaubt, wenige schwache Randanstreichungen mit Bleistift.

73806 • Keller, Willy,  175 Jahre Geschichte der schweizerischen und bernischen Arbeiterbewegung
1800-1975. Wegleitung. Hrsg vom Arbeiterbildungsausschuss der Stadt Bern. 63 S. kart.  CHF 10 / EUR
6.60

8949 • Kellmann, Klaus,  Die kommunistischen Parteien in Westeuropa. Entwicklung zur
Sozialdemokratie oder Sekte? Stgt: Klett-Cotta 1988. Ppbd m.U. (48.-) CHF 35 / EUR 23.10

109675 • Kendall, Walter,  Gewerkschaften in Europa. Hamburg: Hoffmann und Campe, 1977. 437
Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Kritische Wissenschaft. -
Originaltitel: The labour movement in Europe; aus dem Englischen von Joachim A. Frank. - Kopfschnitt und
Einband fleckig, Rücken leicht gebräunt.

64409 • Keneally, Thomas,  Schindlers Liste. Gütersloh ca 1996. 345 S. mit Abbildungen. Ln m.U.
CHF 20 / EUR 13.20

70281 • Keneally, Thomas,  Schindlers Liste. Roman. München 1994. 345 S. mit Abbildungen. tb.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Goldmann Taschenbuch 42529. - Stempel auf Seite 1.

75723 • Kennedy, Hubert (Hrsg.),  Lieber Tucker. Briefe und Postkarten John Henry Mackays
an Benjamin R. Tucker. Berlin: Kramer 2001. 175 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 36 / EUR
23.76 •  Nummerierte Auflage von 350 Exemplaren. Aus dem Englischen übersetzt und für die
deutsche Ausgabe bearbeitet von Paul Jordens unter Mitarbeit von Hubert Kennedy. Anhang:
Biographische Auskünfte über John Henry Mackay und Benjamin R. Tucker von Uwe Timm.
Staatssozialismus und Anarchismus. Inwieweit sie uebereinstimmen und worin sie sich unterscheiden
von Benjamin R. Tucker.

109541 • Kennedy, Hubert,  John Henry Mackay (Sagitta). Anarchist der Liebe. Hamburg:
Männerschwarm, 2007. 170 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25.7 / EUR 14 •  Bibliothek rosa
Winkel; 45. - Hubert Kennedy hat zahlreiche Einzelstudien zu John Henry Mackay vorgelegt und mehrere seiner
Werke ins Englische übersetzt

91285 • Kenrick, Donal und Grattan Puxon,  Sinti und Roma - die Vernichtung eines Volkes im NS-
Staat. Göttingen, Wien: Gesellschaft für Bedrohte Völker, 1981. 192 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
Grossoktav.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Pogrom ;  69/70.

24450 • Kern, Gerhard und Gerald Grüneklee (Hrsg.),  Lernen in Freiheit. Anti-pädagogische Thesen
und Pamphlete. Münster: unrast 1993. 181 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

75094 • Kern, Marion,  Wasser in Not. Die nächste Umweltkatastrophe. München: Kösel 1985. 195 S.
mit Abbildungen. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

109684 • Kerner, Imre, Maissen, Toya,  Die kalkulierte Verantwortungslosigkeit. Der Basler PCB-
Skandal. Originalausgabe. Reinbek: Rowohlt, 1980. 123 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo
aktuell; 4741 / Die grossen Vergifter, Folge 1

102344 • Kerr, Alfred,  Die Diktatur des Hausknechts und Melodien. Frankfurt: Fischer-Taschenbuch-
Verlag, 1983. 274 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer-Taschenbücher; 5184:
Bibliothek d. verbrannten Bücher. - Nachw. Walter Huder.

96885 • Kerschbaumer, Marie-Thérèse,  Der weibliche Name des Widerstands. Sieben Berichte. Olten,
Freiburg: Walter, 1980. 272 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.



118166 • Kersten, Kurt,  "1848". (Die deutsche Revolution). Berlin: Kiepenheuer, 1933. 519
Seiten Text mit Register + s/w Abbildungen auf Tafeln. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 38 /
EUR 25.08 •  Einband mit schwachen Gebrauchsspuren.

11614 • Kertzscher, Günter,  Unser Standpunkt in der deutschen Frage. 2. aktualisierte Auflage.
Staatssekretariat für westdeutsche Fragen 1968. 79 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Reihe: Aus erster Hand

48162 • Kessen, William, (Hrsg).  Kindheit in China. München: Hanser 1976. 279 S. mit Abbildungen.
kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Nachwort von Hartmut von Hentig.

96404 • Khilnani, Sunil,  Revolutionsdonner. Die französische Linke nach
1945. Hamburg: Rotbuch-Verlag, 1995. 376 Seiten mit Literaturverzeichnis
und Register. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 30 / EUR
19.80 •  Arguing revolution; aus dem Englischen von Martin Suhr.  -
Schutzumschlag und unterer Schnitt mit schwachen Feuchtigkeitsspuren.

65646 • Kickuth, Reinhold (Hrsg).  Die ökologische Landwirtschaft. Wissenschaftliche und praktische
Erfahrungen einer zukunftsorientierten Nahrungsmittelproduktion. 2.Aufl. Karlsruhe 1984. 207 S. mit
Abbildungen und Tabellen.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Alternative Konzepte 40.

45029 • Kiersch, Gerhard, und Reimund Seidelmann (Hrsg).  Sicherheit und Entspannung in Europa.
Die Antwort des Demokratischen Sozialismus. Frankfurt 1977. 188 S. kart.  CHF 19 / EUR 12.54 •
basis arbeitsergebnisse. Texte der Hochschulinitiative Demokratischer Sozialismus.

111640 • Kiesewetter, Hubert,  Von Hegel zu Hitler. Eine Analyse der Hegelschen Machtstaatsideologie
und der politischen Wirkungsgeschichte des Rechtshegelianismus. 1. - 3. Tausend. Hamburg: Hoffmann
und Campe, 1974. 512 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Kritische Wissenschaft. -
Umschlag und Schnitt mit Flecken einer verschütteten Flüssigkeit.

112197 • Kim il Sung,  Rapport d'activité du Comité central au Ve Congrès du parti du travail de Corée
le 2 novembre 1970. Pyongyang: Ed. en langues étrangères, 1970. 188 Seiten mit einer Abbildung.
Leinen mit Lesebändchen.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Einband etwas bestossen, Name auf dem Vorsatzblatt.

6601 • Kiner, Ferruccio, Romanzo comico. Leonelle und Pino und die ganz spontane Kultur-Guerilla.
Reinb: Rowohlt 1981. 157 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

62698 • Kircher, Rudolf,  Romanità. Frankfurt: Societät 1942. 344 S. mit Abbildungen. Ppbd.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Vom Duce beeindruckt. - Rückenkante oben angeplatzt.

39959 • Kirsch, Hans-Christian,  William Morris - ein Mann gegen die Zeit. Dichter, Buchkünstler,
Designer, Sozialreformer. Köln: Diederichs 1996. 320 S. mit Abb. kart. 4to.  CHF 46 / EUR 30.36

80344 • [Kisch] Haupt, Klaus und Harald Wessel,  Kisch war hier. Reportagen über den
"Rasenden Reporter". Berlin: Verlag der Nation 1985. 338 S. mit zahlreichen Abbildungen. Ln
m.U. quadr.8to.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Schutzumschlag mit Rissen.

104969 • Kissener, Hermann und Karl O. Schmidt [Hrsg.],  Geeinte Religionen. Fundament des
Weltfriedens. Manifest der Liga für Universale Religio. Engelberg, München: Drei-Eichen-Verlag, 1972.
102 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90

19337 • Klan, Ulrich und Dieter Nelles,  "Es lebt noch eine Flamme". Rheinische Anarcho-Syndikalist/-
innen in der Weimarer Republik und im Faschismus. 2., erweiterte Auflage. Grafenau: Trotzdem 1989.
379 S.  CHF 34 / EUR 22.44 •  Reihe Libertäre Wissenschaft.

19338 • Klan, Ulrich und Dieter Nelles,  "Es lebt noch eine Flamme". Rheinische Anarcho-Syndikalist/-
innen in der Weimarer Republik und im Faschismus. Grafenau: Trotzdem 1986. 379 S.  CHF 34 / EUR
22.44 •  Reihe Libertäre Wissenschaft.

50356 • Klan, Ulrich und Dieter Nelles,  "Es lebt noch eine Flamme". Rheinische Anarcho-Syndikalist/-
innen in der Weimarer Republik und im Faschismus. 2., erweiterte Auflage. Grafenau: Trotzdem  statt
34.- CHF 26 / EUR 17.16 •  Reihe Libertäre Wissenschaft. - Produktionsfehler: ab Seite 303 müssen die
einzelnen Lagen noch aufgeschnitten werden.

51069 • Klan/ Nelles, "Es lebt noch eine Flamme" (FAUD). Grafenau: Trotzdem 1986. 368 S. m. Abb.
(32.-)  CHF 21 / EUR 13.86

96805 • Klein, Alfred u.a.,  Zur Tradition der deutschen sozialistischen
Literatur. Veröffentlichung der Akademie der Künste der DDR. Berlin: Aufbau,
1979. 4 Bände. Leinenbände mit Schutzumschlag.  CHF 98 / EUR 64.68 •
Band I: Eine Auswahl von Dokumenten 1926-1935, 907 S. II: 1935-1941, 855 S. III:
1941-1949, 792 S. IV: Kommentare, 516 S.

5656 • Klein, Alfred,  Im Auftrag ihrer Klasse. Weg und Leistung der deutschen Arbeiterschriftsteller
1918-1933. 2. Auflage. Berlin, Weimar: Aufbau-Vlg 1976. 854 S. Ln m.U. CHF 24 / EUR 15.84 •
Beiträge zur Geschichte der deutschen sozialistischen Literatur im 20. Jahrhundert, Band 3.

59698 • Klein, Alfred,  Im Auftrag ihrer Klasse. Weg und Leistung der deutschen Arbeiterschriftsteller
1918-1933. 2. Auflage. Berlin, Weimar: Aufbau-Vlg 1976. 854 S. Ln m.U. CHF 26 / EUR 17.16 •
Beiträge zur Geschichte der deutschen sozialistischen Literatur im 20. Jahrhundert, Band 3.

8389 • Klein, Dieter,  Allgemeine Krise und staatsmonopolistischer Kapitalismus. Bln: Dietz 1974. 160
S. kart CHF 10 / EUR 6.60

4414 • Klein, Jürgen, Bürgerliche Demokraten oder christliche, sozialdemokratische und
kommunistische Gewerkschafter Hand in Hand gegen die Arbeiter. Hmb: Association 1974. XXIV,436 S.
kart.  CHF 21 / EUR 13.86

12442 • Kleinspehn, Thomas und Gottfried Mergner (Hrsg.),  Mythen des Spanischen Bürgerkrieges.
Trotzdem, Grafenau 1989. 169 S. m.Abb.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Letzte Exemplare mit Lagerschäden.

81226 • Klemm, Ulrich,  Anarchisten als Pädagogen. Profile libertärer Pädagogik. Frankfurt:
Verlag Edition AV, 2002. 117 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Die Pädagogik gehört
zu einem zentralen Bereich libertärer Gesellschaftskritik und Innovation. Vor diesem Hintergrund will
der Band biografie- und ideengeschichtlich einen Überblick über diese bis heute von der etablierten
Pädagogik und Erziehungswissenschaft weitgehend vergessenen antiautoritären Tradition geben. Mit
Ihren pädagogischen Ansichten dargestellt werden William Godwin, Max Stirner, Leo Tolstoi,
Michael Bakunin, Francisco Ferrer, Ernst Friedrich, Walther Borgius, Herbert Read und Paul
Goodman.

19101 • Klemm, Ulrich,  Die libertäre Reformpädagogik Tolstois und ihre Rezeption in der deutschen
Pädagogik. Reutlingen: Trotzdem-Verlag, 1984. 135 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Libertäre Wissenschaft

91927 • Klemm, Ulrich,  Francisco Ferrer. Ein libertärer Schulreformer im
Kontext der Bildungsgeschichte. Hilterfingen: Edition Anares, 2004. 48 Seiten.
Kartoniert.  CHF 8 / EUR 5 •  Espero Sonderheft; 11.  - Der Spanier Franciso
Ferrer (1859-1909) gilt als wichtigster und bekanntester anarchistischer Pädagoge
des 20. Jahrhunderts, der mit seiner "Modernen Schule" in Barcelona zum
Begründer einer internationalen libertär-pädagogischen Bewegung wurde. Sein
dramatischer Tod - er wurde 1909 hingerichtet - machte ihn ausserdem zu einem
Märtyrer des Anarchismus.
Diese Kleine Schrift von Ulrich Klemm bietet eine prägnante und kompetente
Einführung in die anarchistische Bildungskonzeption Ferrers, zeigt seine
Wirkungsgeschichte in Deutschland auf und gibt einen Überblick über die
internationale Ferrer-Bewegung.  -

100285 • Klemm, Ulrich,  Freiheit & Anarchie. Eine Einführung in den
Anarchismus. Lich: Edition AV'88, 2005. 56 Seiten mit Literaturverzeichnis.
Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Der Band bietet eine prägnante und knappe
Einführung in den Anarchismus. Im Mittelpunkt steht dabei der Freiheitsbegriff der
Neuzeit und seine Interpretation durch Anarchisten. Der Autor erklärt den
Anarchismus aus dem abendländischen Verständnis von Freiheit heraus und
erläutert die politische Philosophie der anarchistischen Bewegung am Beispiel von
Etienne de La Boetie, Michael Bakunin, Peter Kropotkin und Erich Mühsam.

112162 • Klemm, Ulrich,  Leo Tolstoi. Dichter, Christ, Anarchist. 1. Auflage.
Hilterfingen: Edition Anares, 2008. 54 Seiten. Kartoniert.  CHF 13 / EUR 7.80

14744 • Klemm, Ulrich,  Libertäre Pädagogik. Die pädagogische Rezeption des modernen Anarchismus
und das Problem der Freiheit. Hamburg: Schöppe 1995. 298 S. kart.  CHF 48 / EUR 31.68 •  edition
differenz, Band 4.

34232 • Klemm, Ulrich,  Prinzip Freiheit. Für eine Theorie libertärer Vergesellschaftung. Berlin: Oppo-
Verlag 1995. 63 S. kart.  CHF 13.8 / EUR 9.108 •  Eine Streitschrift um eine aktuelle anarchistische
Gesellschaftstheorie. Egalitarismus (=Anarchismus) als Gegenpol zum Etatismus.

113413 • Klemperer, Victor,  LTI. Notizbuch eines Philologen. 2. Auflage. Frankfurt: Röderberg, 1982.
300 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Die berühmte Kritik der Sprache des Dritten
Reiches. - Umschlag etwas lichtrandig, Papier gebräunt.

72957 • Klenke, Dietmar, Peter Lilje, Franz Walter,  Arbeitersänger und Volksbühnen in der
Weimarer Republik. Bonn: Dietz 1992. 346 S. Ppbd. gr.8vo. [98.-]  CHF 50 / EUR 33 •
Forschungsinstitut der Friedrich-Ebert-Stiftung, Reihe: Politik- und Gesellschaftsgeschichte, Band 27. -
Solidargemeinschaft und Milieu: Sozialistische Kultur- und Freizeitorganisationen in der Weimarer
Republik, Band 3. - im Auftrage der Historischen Kommission zu Berlin hrsg. und eingeleitet von Peter
Lösche.

75437 • Klönne, Arno u. a.,  Hand in Hand. Bauarbeit und Gewerkschaften - eine
Sozialgeschichte. Köln: Bund-Verlag 1989. 399 S. mit Abbildungen. Ln m.U. 4to.  CHF 45 /
EUR 29.70

48977 • Klötzli, Frank,  Unsere Umwelt und wir. Eine Einführung in die Ökologie. Bern: Hallwag 1980.
320 S. mit zahleichen Abbildungen. gr.8to. ppbd. m.U.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Vorwort von Robert
Jungk.

2107 • Klüver/ Wolf (Hrsg). Wissenschaftskritik und sozialistische Praxis. Konsequenzen aus der
Studentenbewegung. Fischer tb 6218, 1973. CHF 10 / EUR 6.60

79247 • Kluge, Manfred (Hrsg.),  Gedichte für den Frieden. München 1983. 239 S. Kart.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  Heyne Taschenbuch. Reihe Lyrik, Band 43. - Originalausgabe.

54580 • Knabb, Ken,  Public Secrets. Collected Skirmishes 1970-1997. Berkeley 1997. 408 S. kart.  CHF
28 / EUR 18.48 •  Ken Knabb is the editor and translator of the "Situationist International
Anthology" (1981), a collection of texts by the notorious group that helped triger the May 1968 revolt in
France. "Public Secrets" is the first collection of his own writings.

78728 • Knauer, Mathias und Jürg Frischknecht,  Die unterbrochene Spur. Antifaschistische
Emigration in der Schweiz von 1933 bis 1945. Zürich: Limmat 1983. 272 S. mit Fotos. kart.
gr.8to. [44.-] CHF 26 / EUR 17.16

85578 • Knauer, Mathias und Jürg Frischknecht,  Die unterbrochene Spur. Antifaschistische Emigration
in der Schweiz von 1933 bis 1945. Zürich: Limmat, 1983. 272 Seiten mit Fotos. Kartoniert. Quadr.-
Grossoktav. [44.-] CHF 20 / EUR 13.20 •  Schwache Gebrauchsspuren.

35681 • Knoblauch, Jochen (Hrsg.),  Register Schwarzer Faden Heft 1-50 (incl. Nullnummer und
Sonderhefte). Grafenau: Trotzem 1995. 73 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Mit Personen-/ AutorInnen-, Orts-,
Sachwort- und FotografInnenregister.

50272 • Knoblauch, Jochen/ Peter Peterson (Hrsg.),  Ich hab’ mein Sach’ auf Nichts gestellt. Texte zur
Aktualität von Max Stirner. Berlin: Kramer 1996. 144 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Max Stirner - alias
Johann Caspar Schmidt - ist der Antiphilosoph par excellence. Er hat nicht nur Marx und Engels in Rage
versetzt, auch die Enkel der Erfinder des historischen Materialismus und wissenschaftlichen Sozialismus wüten
gegen "Den Einzigen und sein Eigentum". Stirners Aktualität ergibt sich u. a. daraus, daß er jeden Staat, jede
Staatsmaschine als Bestandteil einer Zwangsordnung begreift, die den Menschen "einrichtet", ihm seine
Eigenheit, sein "Eigentum" nimmt.
Zu Stirners Zeit war "Partei" eher eine "Parteinahme" für bestimmte politische Tendenzen und Ideen; aber er
sah ihre Verfestigung als "Staat im Staate" bereits voraus; für ihn hatte eine Partei nichts Bindendes: "Gefällt
sie mir nicht mehr, feinde ich sie an." Und heute: Wir lesen Warnungen vor der Macht der Parteien, vor einer
Monopolisierung der Politik, die eine direkte Einmischung der Bürger gar nicht mehr zulassen will...

70572 • Knobloch, Heinz,  Meine liebste Mathilde. Die beste Freundin der Rosa Luxemburg. 5., erw.
Auflage. Berlin: Morgenbuch 1994. 372 S. mit Abbildungen. Ppbd m.U.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Das
Jahr 1913 verändert das bis dahin eher unauffällige Leben der Stenotypistin Mathilde Jacob von Grund auf. Sie
begegnet Rosa Luxemburg und wird in den folgenden fünf Jahren bis zu deren Ermordung nicht nur ihre
Sekretärin, sondern auch die beste Freundin. Zwischen den beiden nach Temperament und Herkunft so
verschiedenen, nach Integrität und menschlichem Ethos so gleichen Frauen entwickelt sich im Laufe der Jahre
eine tiefe Vertrautheit. 1939 rettet Mathilde Jacob den Nachlass Rosa Luxemburgs in die USA, während ihr
selbst die Emigration versagt bleibt.

111736 • Knoeringen, Waldemar von und Ulrich Lohmar,  Was bleibt vom Sozialismus? Hannover:
Verlag für Literatur und Zeitgeschehen, 1968. 112 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Mobilisierung der Demokratie

115502 • Knopp, Guido,  Hitlers Helfer. Täter und Vollstrecker. Vollst. Tachenbuchausg.
München: Goldmann, 1999. 409 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Goldmann; 15017. - Unterer Schnitt mit Mängelstempel.



72358 • Knorr, Lorenz,  Gedanken zur sozialistischen Erziehung. Eine Einladung zur Diskussion über
Theorie und Praxis. Bonn: Verlag Schaffende Jugend ca 1946. 170 S. Ln  CHF 25 / EUR 16.50 •
Schriftenreihe zum Problem der Sozialistischen Erziehung Band 1. - Bibliotheksexemplar. Mehrfach gestempelt.
Leimspuren von Klebstreifen.

13161 • Koch, Egmont R.,  Umweltschutz zu Hause. Was jeder tun kann. München: Mosaik 1984.
320 S. mit Abbildungen und Register. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Unter Mitarbeit von Reinhard
Klopfleisch und Uwe Lahl. Mit 6 Teststreifen für Wasser und Boden.

70742 • Koch, Egmont R.,  Umweltschutz zu Hause. Was jeder tun kann. München: Mosaik 1984.
320 S. mit Abbildungen und Register. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Unter Mitarbeit von Reinhard
Klopfleisch und Uwe Lahl. Mit 6 Teststreifen für Wasser und Boden.

62190 • Koch, Erwin Erasmus,  Rotchina ist anders. Freiburg 1964. 287 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Herder Taschenbuch 178.

66262 • Koechlin, Florianne,  Schön, gesund & ewiger leben. Bilder und Geschichten zur perfekten
neuen Welt der Gentechnologie. Zürich: Rotbuch 1994. 136 S. mit zahlreichen Abbildungen. Quer 4to.
CHF 15 / EUR 9.90

19103 • Koechlin, Heiner,  Philosophie des freien Geistes. Essays und Vorträge. 1. Auflage. Kramer,
Berlin 1990. 192 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Heiner Koechlin, Historiker und Antiquar, kommt nach
Aufarbeitung der Kontroverse zwischen Camus und Sartre, dem Studium der Arbeiten von Nikolai Berdjajew
und Karl Jaspers zu dem Ergebnis, daß eine neue Moral und eine neue Ethik nur aus der Rebellion sowohl
gegen den rechten als auch den linken Totalitarismus hervorgehen können. Eingehend befaßt sich der Autor mit
der aktuellen Frage: "Ist die Idee des Sozialismus noch zu retten?"

49327 • König, Mario,  Die Angestellten zwischen Bürgertum und Arbeiterbewegung. Soziale Lage und
Organisation der kaufmännischen Angestellten in der Schweiz 1914-1920. Zürich: Limmat 1984. 216 S.
kart  CHF 18 / EUR 11.88 •  Schwergewicht auf dem Streik des Zürcher Bankpersonals.

66484 • Kogon, Eugen,  Der SS-Staat. Das System der deutschen Konzentrationslager.
Stuttgart: Deutscher Bücherbund ca 1980. XXI, 407 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

48634 • Kohl, Christiane,  Der Jude und das Mädchen. Eine verbotene Freundschaft in
Nazideutschland. Hamburg: Spiegel-Buchverlag 1997. 383 S. mit Abbildungen. Ppbd. m.U.  CHF 33 /
EUR 21.78

118933 • Kolakowski, Leszek,  Der Mensch ohne Alternative. Von d. Möglichkeit und
Unmöglichkeit, Marxist zu sein. 11.-14. Tausend. München: Piper, 1964. 282 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  piper paperback. - Deutsch von Wanda
Bronska-Pampuch. - Obere Ecke bestossen.

118199 • Kolakowski, Leszek,  Die Hauptströmungen des Marxismus.
Entstehung, Entwicklung, Zerfall. Zürich: Ex Libris, 1980. 3 Bände, 489, 589
und 614 Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 58 / EUR
38.28 •  Glówne nurty marksizmu; deutsch von Eberhard Kozlowski und Friedrich
Griese.

97130 • Kommission des Zentralkommitees der KPdSU (B).  Geschichte der Kommunistischen Partei
der Sowjetunion (Bolschewiki). Kurzer Lehrgang. Moskau: Verlag für fremdsprachige Literatur, 1939. 446
Seiten. Halbleinen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Schutzumschlag mit Rissen und Fehlstellen, Papier
qualitätsbedingt leicht gebräunt.

4886 • Kommunistische Parteien im Westen.  England, Frankreich, Italien, Skandinavien. Fischer tb
907, 1968. 211 S CHF 10 / EUR 6.60

97136 • Konstantinow, F. W. u.a. [Hrsg.],  Grundlagen der marxistisch-leninistischen Philosophie.
Berlin: Dietz, 1971. 662 Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Osnovy marksistsko-leninskoj filosofii; die deutsche Ausgabe wurde besorgt von einem Kollektiv des Zentralinst.
für Philosophie der Dt. Akad. der Wiss. zu Berlin: G. Klimaszewsky u. a. Übersetzung: A. Bauer u. a. -
Schwache Gebrauchsspuren.

72443 • [Konsumgesellschaften]  Die Stellung der Konsumgesellschaften zu den übrigen grossen
Wirtschaftsgruppen der Schweiz. Basel: VSK 1948. 151 S. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Genossenschaftliche Volksbibliothek, Heft 57. Beiträge von Ch.-H.Barbier, Max Weber, Fr.Bruderer u.a. -
Bibliotheksexemplar mit Stempeln und Zetteln.

48326 • [Konvolut Lenin].  1) Über die revolutionäre  proletarische Partei eines neuen Typus. 85 S. 2)
Über Krieg und Frieden. 80 S. 3) Über die proletarische Revolution und die Diktatur des Proletariats. 95
S. Peking 1960. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90

111797 • Kool, Frits [Hrsg.],  Die Linke gegen die Parteiherrschaft. Olten, Freiburg: Walter, 1970. 686
Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.
CHF 35 / EUR 23.10 •  Dokumente der Weltrevolution; 3. - Name auf dem Vorsatzblatt. Einband minim
bestossen. Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

111796 • Kool, Frits und Erwin Oberländer [Hrsg.],  Arbeiterdemokratie oder Parteidiktatur. Olten,
Freiburg: Walter, 1967. 686 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Leinen mit Schutzumschlag.
Grossoktav.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Dokumente der Weltrevolution; 2. - Eingeleitet von Oskar Anweiler. Die
2. Hälfte des Bandes enthält den Text 'Die Wahrheit über Kronstadt' der Kronstadter Aufständischen aus dem
Jahre 1921. - Name auf dem Vorsatzblatt. Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren.

12579 • Koppel, Helga,  Klassenkämpfe in Italien heute. Frankfurt: Verlag marxistische Blätter 1972.
106 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Marxistische taschenbücher/ Reihe 'Marxismus aktuell', Nr. 52. - Band 2
der Serie 'Klassenkämpfe im kapitalistischen Europa'. - Fleck auf Umschlag.

63265 • Kordt, Erich,  Wahn und Wirklichkeit. Die Aussenpolitik des Dritten Reiches. Versuch einer
Darstellung. 2.Aufl. Stuttgart 1948. 431 S. Ln m.U.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Durch Zeittafel und Register
erschlossen.

95709 • Korsch, Karl,  Arbeitsrecht für Betriebsräte (1922). Frankfurt / Wien: Europäische
Verlagsanstalt / Europa Verlag, 1968. 151 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Politische Texte - Buchblock ab Seite 117 hälftig vom Umschlag gelöst, Schutzumschlag fleckig und mit
Gebrauchsspuren.

19422 • Koschemann, Paul,  Das Attentat auf den Polizeioberst Krause in Berlin. Ein Beitrag zur
Geschichte anarchistischer Prozesse. Libertad, Berlin 1983 48 S.  CHF 3 / EUR 1.98 •  Anarchistische
Bibliothek 5. - Neudruck nach der Erstauflage (Berlin 1906).

95352 • [KP]  Rencontre des partis communistes et ouvriers d'Europa pour la paix et le désarmement.
Paris, les 28 et 29 avril 1980. [Moskau]: Edition du Progrès, 1980. 231 Seiten. Kunstleder mit
Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 18 / EUR 11.88

50628 • Krämer, Wolfgang,  Faschisten im Exilroman 1933-1939. Ein materialreiches Buch, das der
Frage nach dem faschistischen Engagement und der NS-Massenbasis nachgeht. Grundlage bilden die
Romane der Emigranten in der Zeit von 1933 bis 1939. Centaurus-Verlag 1987, 344 S. früher 48,00 /
jetzt CHF 14.8 / EUR 9.768

13465 • Kräuchi, Walter,  Das neue China. Reiseeindrücke. Olten: Ildefons-Verlag 1973. 69 S. mit
zahlreichen Fotos. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

95532 • Krahl, Willi,  Der Verband der Deutschen Buchdrucker. Fünfzig
Jahre deutsche gewerkschaftliche Arbeit mit einer Vorgeschichte. Berlin,
Leipzig: Radelli und Hille, 1916. VIII, 448, 71 Seiten, Fraktursatz. Leinen mit
Deckelillustration und Farbkopfschnitt. Grossoktav.  CHF 45 / EUR 29.70 •
Geschichte der ältesten deutschen Gewerkschaft ; [1866-1916] / herausgegeben
vom Vorstand des Verbandes der deutschen Buchdrucker Band 1 von 2; der 2.
Band erschien erst 1933 und ist sehr selten.  - Einband schwach lichtrandig, Bogen
Seite III-VI lose.

74304 • Kramer, Bernd,  „Lasst uns die Schwerter ziehen, damit die Kette bricht...“ Michael Bakunin,
Richard Wagner und andere während der Dresdner Mai-Revolution 1849. Berlin: Kramer 1999. 255 S.
mit Abbildungen. kart.  CHF 38 / EUR 25.08 •  Preisreduktion wegen leichten Versandschäden; Neupreis
48.-

96804 • Kramer, H. und Franz Schmidt,  Sozialist und Krieg. Zur Militärfrage
in der Sozialdemokratie. St.Gallen: Volksstimme, 1931. 47 Seiten, Fraktursatz.
Kartoniert / geheftet.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Separatabdruck einer Artikelserie,
erschienen in der "Volksstimme" St. Gallen.  - Schwache Gebrauchsspuren,
Umschlag schwach lichtrandig, kleiner Stempel auf dem Titelblatt,
Buchhändlerstempel ("Pacifistische Bücherstube Zürich") auf dem letzten Blatt.

11686 • Kramer, Hugo,  Sinn und Aufgabe der religiös-sozialen Bewegung angesichts der heutigen
Weltlage. Zürich 1947. 23 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Vortrag, gehalten an der Jahresversammlung
der religiös-sozialen Vereinigung der Schweiz am 4. November 1946 in Zürich.

8030 • Kramer, Verlag Karin,  Almanach 85/88. Berlin 1985. 168, 40, XV S. mit Abb. kart. CHF 12 /
EUR 7.92 •  Siitä kirjanpainaja suuttui.

105947 • Kramer, Wolfgang,  Menschen ohne Welt. Zur Philosophie
industrieller Arbeit. Berlin: Oppo-Verlag, 2007. 132 Seiten mit
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 27 / EUR 17.82

74592 • Krause-Schmitt, Ursula u.a. (Red.),  Heimatgeschichtlicher Wegweiser zu Stätten des
Widerstandes und der Verfolgung 1933 - 1945, Band. 1: Hessen. Köln: Pahl-Rugenstein 1984. 136 S.
mit Abbildungen. kart. 4to.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Hrsg. vom Studienkreis zur Erforschung und
Vermittlung der Geschichte des Widerstandes 1933-1945. - Vorwort von Jochen Richert.

74593 • Krause-Schmitt, Ursula u.a. (Red.),  Heimatgeschichtlicher Wegweiser zu Stätten des
Widerstandes und der Verfolgung 1933 - 1945, Band 2: Niedersachsen I. Regierungsbezirke
Braunschweig und Lüneburg. 2. unveränderte Auflage. Köln: Pahl-Rugenstein 1985. 116 S. mit
Abbildungen. kart. 4to.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Hrsg. vom Studienkreis zur Erforschung und Vermittlung
der Geschichte des Widerstandes 1933-1945. - Vorwort von Otto Graeber.

62089 • Kries, Wilhelm von (Hrsg).  Breschen in Albions Bollwerk. Ein Tatsachenbericht in Wort und
Bild. Berlin: Scherl o.J. [1940]. 127 S. mit zahlreichen Abbildungen. brosch.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Umschlag mit Gebrauchsspuren.

19254 • Krisen Konflikte Kriege:  Golf und Nahost. Münster: Unrast 1991. 84 S. A4.  CHF 12.8 / EUR
8.448 •  Die Broschüre erschien während des Golfkrieges und stellt die Probleme der Region, ihre koloniale
und neokoloniale Geschichte, die Nationalitätenkonflikte, die Kriege und ihre Bedeutung kritisch dar.

19428 • Kronstadt.  "Alle Macht den Sowjets - keine Macht der Partei". Zu den Hintergründen des
Kronstadter Volksaufstandes im März 1921 und seiner Niederschlagung durch die Regierung der
Sowjetunion. FAU-IAA, Moers 1991 60 S.  CHF 5 / EUR 3.30 •  Materialien Geschichte 1.

67581 • Kropotkin, Peter,   Die französische Revolution 1789-1793. Deutsch von Gustav Landauer. 2
Bände. Grafenau: Trotzdem-Verlag 1999 (BOD). kart.  CHF 68 / EUR 44.88 •  Die einzige umfassende
Betrachtung dieser Revolution aus anarchistischer Sicht. Nachdruck der deutschen Erstausgabe von 1909.

19664 • Kropotkin, Peter,  Bibliographie seiner Werke in den Originalsprachen und den deutschen
Übersetzungen. 1. Auflage. Bern, Grafenau: Edition Anares im Trotzdem Verlag 1993. 237 S. mit Abb.
kart.  CHF 30 / EUR 18 •  Bibliographienreihe Band 2. - Zusammengestellt von Heinz Hug, unter der
Mitarbeit von Heidi Grau.

19670 • Kropotkin, Peter,  Der Anarchismus. Ursprung, Ideal und Philosophie. Neu übersetzt,
eingeleitet und herausgegeben von Heinz Hug. Grafenau: Trotzdem 1993. 180 S.  CHF 25 / EUR 16.50
•  Nach diversen unvollständigen Übersetzungen ist die vorliegende Neuübersetzung die erste Fassung in
deutscher Sprache, die Kropotkins letzter Überarbeitung entspricht.

117618 • Kropotkin, Peter,  Der Staat. 1. Auflage. Münster: Unrast, 2008. 159 Seiten.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 23.5 / EUR 13 •  Klassiker der Sozialrevolte; 18. - Herausgegeben,
eingeleitet und mit einem kommentierten Personenregister versehen von Teo Panther. Titel auf dem
Umschlag: "Der Staat und seine historische Rolle"

95719 • Kropotkin, Peter,  Die Eroberung des Brotes. Bern: Edition Anares, 1989. (10), XVI, 175 Seiten.
Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Neu herausgegeben und mit einer Einleitung versehen von Wolfgang
Haug.  - Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt.

19105 • Kropotkin, Peter,  Die Eroberung des Brotes. Bern/ Grafenau : Edition Anares/
Trotzdem, 1989. (10), XVI, 175 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Neu herausgegeben
und mit einer Einleitung versehen von Wolfgang Haug. In diesem klassischen Text versucht Kropotkin
die Voraussetzungen für eine anarchistische Gesellschaft zu klären und bessere Lösungen für das
menschliche Zusammenleben zu entwickeln. Er geht dabei immer wieder auf die Situation im
Kapitalismus ein, die unser Leben und Denken nach wie vor prägt.

24304 • Kropotkin, Peter,  Die französische Revolution 1789-1793. Deutsch von Gustav Landauer.
Frankfurt: Verlag Freie Gesellschaft 1978. 2 Bände. kart.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Die einzige umfassende
Betrachtung dieser Revolution aus anarchistischer Sicht. Nachdruck der deutschen Erstausgabe von 1909.

111682 • Kropotkin, Peter,  Die Französische Revolution. [Nachdr. d. Ausgabe] Leipzig, Thomas, 1909.
Bd. 1/. Frankfurt: Verlag Neue Kritik, 1970. IV, 282 Seiten. Fraktursatz. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84
•  Archiv sozialistischer Literatur; 18. - Originaltitel: La Grande Révolution 1789 - 1793; Deutsche Ausgabe von
Gustav Landauer. Nachdruck der Ausgabe Leipzig, Thomas, 1909. - Umschlag lichtrandig, Name auf dem
Vortitelblatt.

51225 • Kropotkin, Peter,  Die freie Vereinbarung. Ein anarchistisches Organisationsprinzip. Packpapier,
Osnabrück o.J., 18 S.  CHF 2 / EUR 1.32

19106 • Kropotkin, Peter,  Gegenseitige Hilfe in der Tier- und Menschenwelt. Grafenau, Frankfurt:
Trotzdem, 2005. 333 Seiten. Kartoniert.
ZUR ZEIT VERGRIFFEN!  CHF 30 / EUR 18 •  Deutsch von Gustav Landauer. Nachwort von Henning Ritter.
- Kropotkins grundlegendstes Werk zur Theorie des kommunistischen Anarchismus stellt dem Darwinismus das
Prinzip der Solidarität als Entwicklungsprinzip entgegen.

19108 • Kropotkin, Peter,  Ideale und Wirklichkeit in der russischen Literatur. Übersetzt von B.
Eberstein. Neu hrsg. von P. Urban. Suhrkamp, Frankfurt/M. 1975 367 S CHF 10 / EUR 6.60 •  es 762.

117620 • Kropotkin, Peter,  Memoiren eines Revolutionärs. Band 1. Münster: Unrast, 2002.
245 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 24.9 / EUR 14 •  Klassiker der Sozialrevolte; 4. - Neue
Übersetzung aus dem Englischen, herausgegeben von Heiner Becker und Nicolaus Walter und mit
Einleitung, Anmerkungen und ausgewähltem Personenregister versehen



117621 • Kropotkin, Peter,  Memoiren eines Revolutionärs. Band 1. Münster: Unrast, 2002.
Seiten 259-549. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 24.9 / EUR 14 •  Klassiker der Sozialrevolte; 5. -
Neue Übersetzung aus dem Englischen, herausgegeben von Heiner Becker und Nicolaus Walter und
mit Einleitung, Anmerkungen und ausgewähltem Personenregister versehen

12099 • Kropotkin, Peter,  Syndikalismus und Anarchismus. 5. Auflage. Meppen: Ems-Kopp 1981. 20
S. Brosch.  CHF 5 / EUR 3.30

10770 • Kropotkin, Peter, Der Wohlstand für Alle ("La Conquête du Pain"). 3. Auflage. Zürich: Meyer
1918. 212 S. Brosch.  CHF 44 / EUR 29.04 •  Name auf Umschlag, fleckig.

95477 • Kropotkin, Peter, Der Wohlstand für Alle ("La Conquête du Pain").
3. Auflage. Zürich: Meyer, 1918. 212 Seiten. Broschiert. Kleinoktav.  CHF 44 /
EUR 29.04 •  Stark gebräunt, Rücken unten etwas beschädigt.

19660 • Kropotkin, Peter.  150th Anniversary. The Raven 20/1992. 96 S.  CHF 9 / EUR 5.94 •  Artikel
über Kropotkin von Herbert Read, Nicolas Walter, Colin Ward, Max Nettlau, Errico Malatesta u.a.

95482 • [Kropotkin, Petr Alekseevic] Pierre Kropotkine,  L'Entr'aide. Un
facteur de l'évolution. Paris: Hachette, 1906. XVII, 390 Seiten mit Register.
Broschiert.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Mutual aid; traduit de l'anglais par L.Bréal.
- Umschlag und Vortitelblätter mit Rissen, z.T. mit Packpapierklebeband repariert,
Papier etwas gebräunt.

65987 • Kuczynski, Jürgen,  Dialog mit meinem Urenkel. 19 Briefe und ein Tagebuch. 3.Aufl.
Berlin: Aufbau 1985. 286 S. Ln  CHF 20 / EUR 13.20 •  Schutzumschlag rissig.

70299 • Kuczynski, Jürgen,  Die vertauschte Eule der Minerva. Der Wissenschaftler in der
kapitalistischen Gesellschaft. Berlin: Akademie Verlag 1974. 82 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik
der bürgerlichen Ideologie 48.

84169 • Kühn-Ludewig, Maria u.a.,  Bücher und Bibliotheken in Ghettos und Lagern (1933-1945).
Hannover 1991. 137 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Kleine
historische Reihe; 3.

111741 • Kühnl, Reinhard,  Der deutsche Faschismus in Quellen und Dokumenten. 5. Auflage. Köln:
Pahl-Rugenstein, 1980. 530 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Kleine
Bibliothek ; 62. - Schwache Feuchtigkeitsspuren, wenige Randanstreichungen.

111747 • Kühnl, Reinhard,  Deutschland zwischen Demokratie und Faschismus. Zur Problematik der
bürgerlichen Gesellschaft seit 1918. München: Hanser, 1969. 186 Seiten mit Literaturverzeichnis.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Reihe Hanser; 14. - Name auf dem Vortitelblatt.

111739 • Kühnl, Reinhard,  Formen bürgerlicher Herrschaft. Liberalismus, Faschismus. [4. Auflage], 33.
-42. Tausend. Reinbek: Rowohlt, 1971. 190 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.
CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo; 1342. rororo-aktuell.. - Gebräunt, vereinzelte Anstreichungen.

68055 • Künsting, Sabine,  Meine Ehre heißt Treue. Ethnologische Untersuchung eines Callasclubs in
der Bundesrepublik. Köln 1986. 215 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Spiegelbild -
Ethnologische Studien zum Menschen der eigenen und fremden Kultur, Band 2. - Monographie der
Rockergruppe "Black Star Riders".

97636 • Künsting, Sabine,  Meine Ehre heisst Treue. Ethnologische Untersuchung eines Callasclubs in
der Bundesrepublik. Köln: Red. "Spiegelbild", 1986. II, III, 215 Seiten mit Literaturverzeichnis und
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Spiegelbild; 2. - Zugl.: Köln, Univ., Diss., 1984.

111646 • Künzli, Arnold,  Tagebuch eines politischen Sommers. Basel: Z-Verlag, 1972. 47 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Mit 20 Zeichnungen von Jürgen von Tomëi.

114806 • Kuhn, Gabriel [Hrsg.],  "Neuer Anarchismus" in den USA. Seattle und die Folgen.
1. Auflage. Münster: Unrast, 2008. 301 Seiten. Kartoniert.  CHF 29.8 / EUR 16.80 •  Der
vorliegende Band präsentiert die anarchistische Bewegung anhand neunzehn individuell eingeleiteter
und kommentierter Texte. Die Texte verbinden die Präsentation einflussreicher AutorInnen (Lorenzo
Komboa Ervin, David Graeber, John Zerzan, Starhawk, Ward Churchill), Kollektive (CrimethInc.,
NEFAC, ALF/ELF) und Konzepte (Black Anarchism, Primitivismus, post-linke Anarchie,
Postanarchismus, Freeganism) mit Darstellungen anarchistischer Alltagskultur (Evasion, Sascha
Scatters Nachruf auf Brad Will) sowie Diskussionen um die Renaissance des Schwarzen Blocks
(ACME-Kollektiv), Machoattitüden innerhalb der anarchistischen Szene (Rock-Bloc-Kollektiv),
Segregationsprobleme sozialer Bewegungen (Elizabeth Martinez) und anarchistische Ökonomie
(Michael Albert). Ein allgemeiner Einführungstext zur Geschichte des Anarchismus in den USA
eröffnet den Band.

114807 • Kuhn, Gabriel [Hrsg.],  "Neuer Anarchismus" in den USA. Seattle und die Folgen. 1. Auflage.
Münster: Unrast, 2008. 301 Seiten. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.80 •  Versandschaden, leicht bestossen.

107591 • Kuhn, Gabriel,  Jenseits von Staat und Individuum. Individualität
und autonome Politik. Münster: Unrast, 2007. 168 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 25.9 / EUR 17.094

117608 • Kuhn, Gabriel,  Vielfalt, Bewegung, Widerstand. Texte zum Anarchismus. 1.
Auflage. Münster: Unrast, 2009. 141 Seiten. Kartoniert.  CHF 23.5 / EUR 12

48427 • Kunst, Die.  Monatshefte für freie und angewandte Kunst. 76. Band des 38. Jahrgangs 2.Teil:
Angewandte Kunst. München: Bruckmann 1937. 292 S. 4to. Ln.  CHF 48 / EUR 31.68 •  Schwerpunkte:
Hausbau, Innenausstattung (Möbel, Gebrauchsgegenstände), Gartengestaltung. Die Bauten immer mit
Grundrissen. Gebunden ohne Titelblätter.

109689 • Kunz, Günter [Hrsg.],  Die ökologische Wende. Industrie und Ökologie Feinde für immer?
Originalausgabe. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1983. 305 Seiten mit Abbildungen und
Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  dtv; 10141: dtv-Sachbuch

111655 • Kursbuch 019.  Kritik des Anarchismus. Frankfurt: Suhrkamp, 1969. 195 Seiten mit
Kursbogen. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Name auf dem Vorderdeckel.

91277 • Kursbuch 021.  Thema: Kapitalismus in der Bundesrepublik. Berlin: Kursbuch Verlag /
Wagenbach, 1970. 195 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Umschlag mit Gebrauchsspuren, Name
auf Seite 1.

78821 • Kursbuch 023.  Übergänge zum Sozialismus. Berlin: Kursbuch Verlag / Wagenbach, 1971. 185
Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24

72353 • Kursbuch 030.   Der Sozialismus als Staatsmacht. Ein Dilemma und fünf Berichte. Berlin:
Kursbuch Verlag / Wagenbach, 1973. 187 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Name auf Seite 1.

111658 • Kursbuch 031.   Staatsgewalt und Reformismus. Berlin: Kursbuch Verlag / Wagenbach, 1973.
183 Seiten mit Kursbogen. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Name auf Seite 1, Umschlag schwach
lichtrandig / gebräunt, stellenweise ablösende Laminierung, Kopfschnitt fleckig.

79706 • Kursbuch 033. Ökologie und Politik oder Die Zukunft der Industrialisierung. Berlin: Rotbuch
1973. 186 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Im letzten Artikel (S. 175 ff.) Kugelschreiberanstreichungen,
Umschlag mit schwachen Gebrauchs- bzw. Altersspuren

36704 • Kursbuch 083.  Krieg und Frieden - Streit um SDI. Berlin 1986. 186 S. kart.  CHF 14 / EUR
9.24

117387 • Kuster Zürcher, Susanne,  Streik und Aussperrung - Vom Verbot zum Recht. Das
Recht auf Streik und Aussperrung nach Art. 28 Abs. 2 4 BV. Zürich, Basel, Genf: Schulthess,
2004. XXXII, 413 Seiten. Kartoniert.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Zürcher Studien zum öffentlichen
Recht; 161

78259 • Kytzia, Susanne,  Die Ökobilanz als Bestandteil des betrieblichen Informationsmanagements.
Zürich 1995. vi, 201 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Dissertation 1748/ St.Gallen. - Umschlag schwach
lichtrandig.

6052 • L 76.  Demokratie und Sozialismus. Hrsg. von H.Böll, G.Grass und C.Stern. Nr. 4. Ffm: EVA
1977. 206 S. kart. CHF 16 / EUR 10.56 •  Beiträge von Havel, Grass, Böll u.a.

50966 • Lafargue, Paul,  Die Französische Sprache vor und nach der Revolution. Die Anfänge der
Romantik. Der französische Sozialist, Essayist und Satiriker untersucht die Auswirkungen der Revolution
von 1789 in Sprache und Literatur. Die Veränderungen in der französischen Sprache stehen für
Wandlungen im Bewusstsein einer Nation. Im Essay über die Anfänge der Romantik berührt Lafargue
einen Wendepunkt in der Geistesgeschichte Frankreichs, den Umschlag vom Vernunft und
Fortschrittsglauben der Aufklärung in die „irrationalistische, individualistische“ Gegenströmung der
romantischen Schule. In der Übersetzung von Karl Kautsky. Junius-Verlag 1988, geb. 192 S. früher
19,80 / jetzt CHF 15 / EUR 9.90

67810 • Lafargue, Paul,  Die Französische Sprache vor und nach der Revolution. Die Anfänge der
Romantik. Hamburg: Junius-Verlag 1988. 192 S. Ppbd. kl.8vo.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Übersetzt von Karl
Kautsky. - Der französische Sozialist, Essayist und Satiriker untersucht die Auswirkungen der Revolution von
1789 in Sprache und Literatur. Die Veränderungen in der französischen Sprache stehen für Wandlungen im
Bewusstsein einer Nation. Im Essay über die Anfänge der Romantik berührt Lafargue einen Wendepunkt in der
Geistesgeschichte Frankreichs, den Umschlag vom Vernunft und Fortschrittsglauben der Aufklärung in die
„irrationalistische, individualistische“ Gegenströmung der romantischen Schule.

19321 • Lafargue, Paul,  Die Religion des Kapitals. Zusammengestellt von Fritz Keller und Kurt Lhotzky.
CHF 14.8 / EUR 9.768

96186 • Lafontaine, Oskar,  "Das Lied vom Teilen". Die Debatte über Arbeit und politischen
Neubeginn. Hamburg: Hoffmann und Campe, 1989. 294 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Schwache Gebrauchsspuren, Stempel auf dem Vortitelblatt, schwache Ziffer auf dem Rücken.

96198 • Lafontaine, Oskar,  Angst vor den Freunden. Die Atomwaffenstrategie der Supermächte
zerstört die Bündnisse. Reinbek: Rowohlt, 1983. 189 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Spiegel-
Buch; 46. - Stempel auf dem Vortitelblatt.

96196 • Lafontaine, Oskar,  Der andere Fortschritt. Verantwortung statt Verweigerung. Hamburg:
Hoffmann und Campe, 1985. 222 Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Stempel auf dem Vortitelblatt, schwache Ziffer auf dem Rücken des Schutzumschlages, Schnitt
schwach fleckig.

96197 • Lafontaine, Oskar,  Die Gesellschaft der Zukunft. Reformpolitik in einer veränderten Welt. 2.
Auflage. Hamburg: Hoffmann und Campe, 1988. 272 Seiten. Pappband (gebunden) mit
Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Stempel auf dem Vortitelblatt, schwache Ziffer auf dem Rücken
des Schutzumschlages.

19111 • Lakey, George und M. Randle,  Gewaltfreie Revolution. Beiträge für eine herrschaftslose
Gesellschaft. Hrsg. von Wolfram Beyer. Vorwort: Ossip K. Flechtheim. Übersetzt von Michael
Schroeren. Berlin: Oppo-Verlag 1988. 113 S. kart.  CHF 14.8 / EUR 9.768 •  Die Mittel zur Veränderung
der Gesellschaft sollen dem Ziel entsprechen: dem Aufbau einer herrschaftslosen Gesellschaft dient demgemäss
die gewaltfreie Aktion.

118153 • Lamartine, Alphonse de,  Geschichte der Februar-Revolution in
Frankreich. Leipzig: Lorck, 1849. VII, 470 Seiten mit dem Portrait Lamartines.
Fraktursatz. Privater Pappband der Zeit mit handschriftlichem
Rückenschildchen und Farbschnitt.  CHF 120 / EUR 79.20 •  Historische
Hausbibliothek; 12. - Einband etwas berieben, erste Seiten mit Stockflecken.

65962 • Lammel, Inge und Ilse Schütte (Hrsg).  Hundert proletarische Balladen 1842-1945.
Berlin: Tribüne 1985. 207 S. Ln m.U.  CHF 18 / EUR 11.88

74698 • Lancaster, Roger N.,  Thanks to God and the Revolution. Popular Religion and Class
Consciousness in the New Nicaragua. NY: Columbia University Press 1988. xxi, 2424p.
Paperback. Large 8vo.  CHF 28 / EUR 18.48

95496 • Landau-Aldanow, Mark Aleksandrovic,  Lenin und der
Bolschewismus. Berlin: Ullstein, 1920. XI, 257 Seiten mit Register. Kartoniert.
CHF 35 / EUR 23.10 •  "Russland hat der Welt grosse Genies, tiefe Denker
geschenkt. Kein einziger hat nur annähernd den Einfluss auf die westliche Welt
ausgeübt wie dieser Sektierer, der vielleicht nicht einmal sehr klug ist. (...) Das
vorliegende Werk ist also von einem Sozialisten geschrieben, der zugleich
Gegenrevolutionär und Antimilitarist ist (...)." Vorwort.  - Gebräunt, vereinzelte
Bleistiftanstreichungen.

19112 • Landauer, Gustav (Hrsg).  Der Sozialist. Jg. 1-7 (1909-1915). Mit einer Einleitung von Andreas
Seiverth und neuerstelltem Inhaltsverzeichnis. 3 Bände. Topos, Vaduz 1980. Gebunden, Grossformat.
CHF 750 / EUR 495

116034 • Landauer, Gustav,  Anarchismus. 1. Auflage. Lich: Edition AV'88, 2009. 402 Seiten
mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 29.8 / EUR 19.668 •
Ausgewählte Schriften; 2. - Herausgegeben von Siegbert Wolf. Illustrationen von Uwe Rausch

77544 • Landauer, Gustav,  Arnold Himmelheber. Eine Novelle. Berlin: Philo 2000. 124 S.
kart.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Philo Bücherei 2. - Hrsg. und mit einem Kommentar versehen von
Philippe Despoix.



55862 • Landauer, Gustav,  Aufruf zum Sozialismus. Berlin: Oppo-Verlag, 1998. 158 Seiten. Kartoniert.
CHF 24.8 / EUR 16.368 •  Nachwort von Siegbert Wolf.

19318 • Landauer, Gustav,  Bibliographie. Hrsg. von Siegbert Wolf. 1. Auflage. Bern, Grafenau: Edition
Anares im Trotzdem Verlag 1992. 140 S. kart. CHF 24 / EUR 15.84 •  Bibliographienreihe Band 1.

32249 • Landauer, Gustav,  Die Botschaft der Titanic. Ausgewählte Essays. Berlin: Kontext 1994. 304
S. kart.  CHF 34.8 / EUR 22.968 •  Herausgegeben von Walter Fähnders und Hansgeorg Schmidt-Bergmann.

104179 • Landauer, Gustav,  Die Revolution. Münster: Unrast, 2003. 120 Seiten mit
Abbildungen und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 23.8 / EUR 13 •  Klassiker der
Sozialrevolte; 9. - Einleitung und Register von Siegbert Wolf.

115126 • Landauer, Gustav,  Internationalismus. 1. Auflage. Lich: Edition AV, 2008. 334
Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 29.8 / EUR 18 •
Ausgewählte Schriften; 1. - Illustriert von Uwe Rausch. Gustav Landauers zahlreichen Artikel
Abhandlungen, Rezensionen, Protestschreiben, Vor- und Nachbemerkungen, Übersetzungen,
Gedenkaufsätze belegen seine detaillierten Kenntnisse über Entwicklungen, Organisationsstruktur und
Publikationen innerhalb der internationalen anarchistischen Bewegung, die ihn in die Lage versetzten,
jederzeit publizistisch zu intervenieren.

95453 • Landauer, Gustav,  Revolution. 3.-5. Tausend. Berlin: Kramer, 1977. XXXI, 128 Seiten.
Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Einleitung von Harry Pross, Nachwort von Erich Mühsam.

19113 • Landauer, Gustav,  Stelle Dich, Sozialist! Libertad, Berlin 1983. 48 S.  CHF 4 / EUR 2.64 •
anarchistische Texte I/12. - 2., überarbeitete und unter verändertem Titel hrsg. Auflage. Vorwort von Helmut
Rüdiger.

106277 • Landauer, Gustav,  Stelle Dich, Sozialist! Luzern: Edition Libertaire, 1991. 44 Seiten.
Kartoniert / Fadenheftung.  CHF 7.8 / EUR 5.148

79516 • Landauer, Gustav,  Zeit und Geist. Kulturkritische Schriften 1890-1919. [München]:
Klaus Boer Verlag, 1997. 373 Seiten, Leinen mit Büttenschutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48
•  Herausgegeben von Rolf Kauffeldt und Michael Matzigkeit. - Mehrere Exemplare vorhanden;
ehemaliger Neupreis CHF 58.

96962 • [Landauer, Gustav] Briefe aus der französischen Revolution,
ausgewählt, übersetzt und erläutert von Gustav Landauer. Berlin: Kulturverlag
Kadmos, 1999. XXVIII, 724 Seiten mit Register. Leinen mit Lesebändchen
und Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48

118214 • [Landauer, Gustav] Briefe aus der französischen Revolution,
ausgewählt, übersetzt und erläutert von Gustav Landauer. 5.-7. Tausend.
Frankfurt: Rütten und Loening, 1922. XXXII, 474 und XII, 538 Seiten mit
Register. Halbleinen mit Farbschnitt.  CHF 75 / EUR 49.50 •  Beigelegt:
Hermann Klenner, Carnots Bürgerrechtserklärung. - Schwache Gebrauchsspuren,
gebräunt.

81421 • [Landauer, Gustav] Briefe aus der Französischen Revolution. Ausgewählt, übersetzt
und erläutert von Gustav Landauer. Berlin: Kulturverlag Kadmos, 1999. 724 Seiten. Leinen mit
Schutzumschlag. (DM 58.- /SFr 55,-/ÖS 423,-) CHF 28 / EUR 18.48 •  Mit seiner kongenialen
Übersetzung der Briefe aus der Revolutionszeit - ihrer prägenden Gestalten (Mirabeau, Ludwig XVI.,
Desmoulins, Robespierre), aber auch zahlloser weniger bekannter Persönlichkeiten wie Mme Roland,
Buzot, Georg Forster - hat Gustav Landauer 1919, unmittelbar aus der Erfahrung des ersten
Weltkrieges heraus, ein Werk geschaffen, das immer noch als einzigartiges Quellenwerk verstanden
werden muss.

19263 • [Landauer, Gustav] Gustav Landauer zum Gedächtnis. Bern: Edition Anares, 1991. 24 Seiten.
Broschiert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Anares Reprint; 3.  - Nummerierte, limitierte Auflage von 50
Exemplaren. 1. Martin Buber, Erinnerung an einen Tod. 2. Hans Kohn, Der Lebensgang eines Revolutionärs. 3.
Leonhard Ragaz, Begegnung mit Landauer. Die Texte erschienen in: Neue Wege. Blätter für religiöse Arbeit. 23.
Jg., Heft 4. S.161-182. Zürich 1929.

37699 • [Landauer, Gustav] Matzigkeit, Michael (Hrsg.),  “... die beste Sensation ist das Ewige...”.
Gustav Landauer - Leben, Werk und Wirkung. Düsseldorf 1995. 349 S. mit zahlreichen, z.T. farbigen
Abbildungen. kart. quadr.8to.  CHF 56.8 / EUR 37.488 •  Dokumente zur Theatergeschichte 9. - Erscheint
aus Anlass der Aussstellung zum 125. Geburtstag Gustav Landauers.

51670 • [Landauer] Fiedler, Leonhard M., Renate Heuer, Annemarie Taeger-Altenhofer (hrsg.),  Gustav
Landauer (1870 - 1919). Eine Bestandsaufnahme zur Rezeption seines Werkes. Campus 1995. 264 S.
kart.  CHF 58 / EUR 38.28 •  Campus Judaica 2.

19838 • Landmesser, Ralf (Hrsg.),  A-2000 Kalenda. Anarchistischer Taschenkalender. Berlin 2000. mit
Abb.  CHF 12 / EUR 7.92

19648 • Landmesser, Ralf (Hrsg.),  A-93 Kalenda. Berlin 1992. 256 S. mit Abb.  CHF 12 / EUR 7.92

30919 • Landmesser, Ralf (Hrsg.),  A-94 Kalenda. Berlin 1993.  CHF 12 / EUR 7.92

19745 • Landmesser, Ralf (Hrsg.),  A-95 Kalenda. Anarchistischer Taschenkalender. Berlin 1994. 256 S.
mit Abb.  CHF 12 / EUR 7.92

19797 • Landmesser, Ralf (Hrsg.),  A-99 Kalenda. Anarchistischer Taschenkalender. Berlin 1999. 256 S.
mit Abb.  CHF 12 / EUR 7.92

19438 • Landmesser, Ralf (Hrsg).  A-86 Kalenda. Berlin 1985.  CHF 12 / EUR 7.92

24543 • Landmesser, Ralf (Hrsg).  A-91 Kalenda. Berlin 1990. 256 S. mit Abb. Plastikeinband.  CHF 12
/ EUR 7.92

19439 • Landmesser, Ralf (Hrsg).  A-92 Kalenda. Berlin 1991. 256 S. mit Abb.  CHF 12 / EUR 7.92

24544 • Landmesser, Ralf (Hrsg).  A-92 Kalenda. Berlin 1991. 256 S. mit Abb. Plastikeinband.  CHF 12
/ EUR 7.92

24542 • Landmesser, Ralf (Hrsg).  Schwarz-Roter Kain-Kalender für das Jahr 1985. Berlin: Guhl 1984.
Plastikeinband.  CHF 10 / EUR 6.60

24545 • Landmesser, Ralf [Hrsg.],  A-87 Kalenda. Berlin: Guhl, 1986. 256 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gleiche Tages-/Wocheneinteilung
wie 2009!

19790 • Landmesser, Ralf [Hrsg.],  A-98 Kalenda. Anarchistischer Taschenkalender. Berlin:, 1997. 256
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gleiche Tages-/Wocheneinteilung
wie 2009!

79956 • Landolt, Elias,  Geschützte Pflanzen in der Schweiz. 2.Auflage. Basel: Schweizerischer Bund
für Naturschutz 1975. 215 S.  mit zahlreichen Abbildungen. Ppbd  CHF 18 / EUR 11.88

105834 • Landshut, Siegfried,  Karl Marx. Lübeck: Coleman, 1932. 40 Seiten mit Literaturverzeichnis.
Fraktursatz. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Colemans kleine Biographien; H. 5. - Umschlag
fleckig.

111887 • Lang, Karl u.a. [Hrsg.],  Solidarität, Widerspruch, Bewegung. 100 Jahre Sozialdemokratische
Partei der Schweiz. Zürich: Limmat-Verlag, 1988. 404 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.
CHF 24 / EUR 15.84

50404 • Lang, Karl,  Kritiker, Ketzer, Kämpfer. Das Leben des Arbeiterarztes Fritz Brupbacher. 2.
Auflage. Limmat, Zürich 1983. 364 S.  CHF 17 / EUR 11.22

112071 • Lang, Karl,  Kritiker, Ketzer, Kämpfer. Das Leben des Arbeiterarztes
Fritz Brupbacher. Zürich: Limmat-Verlag, 1975. 360 Seiten mit einer
Abbildung, Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84
•  Schriftenreihe der Stiftung Studienbibliothek zur Geschichte der
Arbeiterbewegung; 3. Karl Lang

57954 • Lang, Michael R. (Hg.),  “Strasse frei...“ Die neue Nazi-Internationale. Berlin: Rotation 1982.
250 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Mit einem Vorwort von Carl Amery.

67417 • Lang, Paul,  Lebendige Schweiz. Zürich: Nationaler Front-Verlag [ca 1935]. 51 S. Brosch.  CHF
20 / EUR 13.20 •  Schriften der Nationalen Front 10. - Umschlag angestaubt.

55580 • Langhans, Rainer,  Theoria diffusa aus Gesprächen mit drei Frauen. Infektionen zu
Schattenarbeit im Reich der Lichthelden. Nördlingen: Greno 1986. 251 S. Ln m.U. gr.8to.  CHF 36 /
EUR 23.76 •  DELPHI. - Schutzumschlag gebräunt und mit Rissen.

96382 • Langhoff, Wolfgang,  Die Moorsoldaten. 13 Monate Konzentrationslager. Unpolitischer
Tatsachenbericht. 20. Auflage. Zürich: Schweizer Spiegel Verlag, 1935. 327 Seiten mit Abbildungen.
Leinen.  CHF 28 / EUR 18.48 •  2 Illustrationen von Jean Kralik, der auch im KZ war.  - Gebrauchsspuren,
etwas locker und schief, fleckig.

3609 • Langzeitprogramm 1-5.  Theorie und Praxis der deutschen Sozialdemokratie. Bonn 1972. 5
Bände. kart. CHF 24 / EUR 15.84 •  Anstreichungen.

84173 • Lanza, Luciano,  Bomben und Geheimnisse. Geschichte des Massakers von der Piazza
Fontana. Hamburg: Edition Nautilus, 1998. 142 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Aus dem
Italienischen und Nachwort von Egon Günther.

73395 • Lanzmann, Claude,  SHOAH. Grafenau: Trotzdem-Verlag 1999. kart.  CHF 34 / EUR
22.44 •  Aus dem Französischen von Nina Börnsen und Anna Kamp. Mit einem Vorwort von
Simone de Beauvoir. - Buch zum Film über die Judenverfolgungen.

43745 • Lapp, Ralph E.,  Kultur auf Waffen gebaut. Bern: Scherz (Rütten + Loening) 1968. 248 S. Ln.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Mit einem Vorwort von Robert Jungk.

44021 • Larcher, Walter,  Ökologie der Pflanzen auf physiologischer Grundlage. 3.neubearbeitete
Auflage. Stuttgart: Ulmer 1980. 390 S. mit 181 Abbildungen und 54 Tabellen. kart.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Uni Taschenbuch 232. - Name auf erstem Textblatt.

102264 • Lartéguy, Jean,  Guerillas oder Der vierte Tod des Che Guevara. Gütersloh: Bertelsmann,
1967. 368 Seiten mit Abbildungen und Register. Leinen mt Farbkopfschnitt.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Einband schwach fleckig.

51426 • Laska, Bernd A.,  “Katechon” und “Anarch”. Carl Schmitts und Ernst Jüngers
Reaktionen auf Max Stirner. Nürnberg: LSR 1997. 110 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Stirner-
Studien, Heft 3.

39890 • Laska, Bernd A.,  Ein dauerhafter Dissident. 150 Jahre Stirners "Einziger". Eine kurze
Wirkungsgeschichte. Nürnberg: LSR, 1996. 165 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 30 / EUR
19.80 •  Stirner-Studien; 2. - Feuerbach, Bauer, Daumer, Ruge, E.v.Hartmann, Steiner, Mackay, Jodl,
Joael, Max Adler, Gustav Landauer, Mauthner, Kropotkin, Klages, Kelsen, Husserl, Löwith, Buber,
Carl Schmitt, Jünger, Adorno, Habermas, Althusser, Hermann Schmitz... Eines ist allen diesen
Denkern gemein: Sie haben Stirners "Einzigen" durchaus nicht geringgeschätzt, sind aber einer
tieferen, argumentativen Auseinandersetzung mit ihm ausgewichen, stillschweigend oder wortreich.
Die Rezeptionsgeschichte des "Einzigen" war, wie die hier gebotene Synopse eindrucksvoll
demonstriert, eine Repulsions- und Dezeptionsgeschichte

14064 • Laska, Bernd A.,  Ein heimlicher Hit. 150 Jahre Stirners "Einziger". Eine kurze
Editionsgeschichte. Nürnberg: LSR 1994. 46 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Stirner-Studien, Heft
1.

72352 • Laski, Harold J.,  Revolutionäre Wandlungen unserer Zeit. Zürich: Büchergilde Gutenberg,
1945. 463 S. Ln  CHF 12 / EUR 7.92 •  Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie. Anfangs
Gebrauchsspuren.

4331 • Lassalle, Ferdinand,  Reden und Schriften/ Tagebuch/ Seelenbeichte. In Auswahl hrsg. nebst
einer Darstellung seines Lebens und Wirkens von Hans Feigl. 4.-10. Tsd. Wien: Konegen 1920. VII, 363
S. Brosch. CHF 30 / EUR 19.80 •  Umschlag mit Klebstreifen geklebt, wenige Anstreichungen.

85831 • [Lassalle, Ferdinand] Haenisch, Konrad [Hrsg.],  Ferdinand Lassalle. Der Mensch und Politiker in
Selbstzeugnissen. Leipzig: Alfred Kröner, 1925. 214 Seiten mit einer Abbildung als Frontispiz,
Fraktursatz. Halbleinen. Kleinoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Taschenausgabe 43. - Gebräunt, wenige
Bleistiftanstreichungen.

87064 • [Lassalle, Ferdinand] Haenisch, Konrad,  Lassalle. Mensch und Politiker. Mit einem
Bildnis Lassalles von Jakob Steinhardt und 10 Faksimile-Beilagen. 7.-9. Auflage. Leipzig:
Oldenburg, [©1931]. 148 Seiten mit Abbildungen. Leinen. 4to.  CHF 40 / EUR 26.40 •
Einband etwas lichtrandig und bestossen, Rücken gebleicht.

5062 • [Lassalle] Haenisch, Konrad, Lassalle. Mensch und Politiker. Mit einem Bildnis Lassalles von
Jakob Steinhardt und 10 Faksimile-Beilagen. 7.-9. Aufl. Lpz: Oldenburg [©1931]. 148 S. Ln. 4to.  CHF
57 / EUR 37.62

47822 • Lasst mich bloss in Frieden.  Ein Lesebuch. Hamburg 1981. 155 S. mit Abbildungen. kart.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Hrsg. von H.Venske, N.Ney, S.Merian, G.Unmack.

4949 • Latzko, Andreas,  Der Roman des Herrn Cordé. 2. Aufl. Mchn, Wien, Zch: Dreiländervlg 1920.
136 S. Ppbd. CHF 12 / EUR 7.92 •  Rücken unsachgemäss repariert.

5701 • Latzko, Andreas,  Der wilde Mann. Roman. 3.-7. Tsd. Zch, Lpz: Rascher 1918. 387 S. Ppbd
CHF 16 / EUR 10.56 •  Rücken gebräunt und mit Riss.

8009 • Latzko, Andreas,  Menschen im Krieg. 11.-20. Tsd. Zch: Rascher 1918. 200 S. Hpgmt. CHF 24 /
EUR 15.84 •  'Europäische Bücher'. Diese sechs Erzählungen sind die frühesten pazifistischen Äusserungen
zum 1. Weltkrieg eines deutschsprachigen Autors.



7305 • Latzko, Andreas,  Menschen im Krieg. 6.-10. Tsd. Zch: Rascher 1918. 200 S. Ppbd. CHF 24 /
EUR 15.84 •  Europäische Bücher. Rücken gebräunt, am Schnitt fleckig.

13133 • [Latzko, Andreas],  Menschen im Krieg. 1.-5. Tsd. Zürich: Rascher 1917. 200 S. Brosch. CHF
40 / EUR 26.40 •  Erste Ausgabe. Raabe 183/6 (falsches Jahr). Erschien in der ersten Auflage anonym. Diese
sechs Erzählungen sind die frühesten pazifistischen Äusserungen zum 1. Weltkrieg eines deutschsprachigen
Autors. Umschlag mit Rissen.

101521 • Laufer, Max,  Unter stalinistischer Diktatur. Grafenau: Edition
Wahler, 2006. 157 Seiten mit einer Abbildung. Kartoniert.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Politisch-kritische Betrachtungen eines widerstehenden Zeitzeugen von
1953-1986 in "Dinge der Zeit"; 1. - In seinen Analysen zum 17. Juni, zum
ungarischen Aufstand, zu Rudolf Bahros "Alternative" und seinen Denkfehlern, zur
Entwicklung in Russland bis zum erfolgreichen Kampf der Polen um
Selbstverwaltung und Demokratie setzt sich Max Laufer (1913-1986) kritisch und
kenntnisreich mit der stalinistischen Diktatur auseinander.

61758 • Launer, E[kkehard] und R.Wilke-Launer (Hrsg).  Zum Beispiel China. Göttingen 1989. 128 S.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Lamuv Taschenbuch 9973. Originalausgabe.

114884 • Lausberg, Michael,  Bakunins Philosophie des kollektiven Anarchismus. 1. Auflage.
Münster: Unrast, 2008. 64 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 /
EUR 6.80

11037 • Lauterbach, Albert,  Kapitalismus uns Sozialismus in neuer Sicht. Reinbek: Rowohlt 1963. 153
S. tb. CHF 12 / EUR 7.92 •  rde 173. Originalausgabe.

112312 • Lavrov, Petr L.,  Die Pariser Kommune vom 18. März 1871. Berlin: Wagenbach, 1971. 191
Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Rotbuch; 25. - Originaltitel: Pari!skaja kommuna 18 marta 1871
goda; P. L. Lavrov. Aus dem Russischen von Renate Horlemann. Vorwort : Klaus Meschkat. - Name auf dem
Titelblatt. Etwas gebräunt.

15776 • le monde libertaire 1987.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 677,
682-687. 7 Nummern.  CHF 12 / EUR 7.92

15775 • le monde libertaire 1988.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 688
-732. 45 Nummern vollständiger Jahrgang.  CHF 60 / EUR 39.60

15773 • le monde libertaire 1989.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 733
-764. (765-770 fehlen) 32 Nummern.  CHF 45 / EUR 29.70

15774 • le monde libertaire 1989.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 733
-770. (768 fehlt) 37 Nummern.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Die Nummer 770 hat als Datum fälschlich
21.12.1990 statt 89.

15772 • le monde libertaire 1990.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 771
-807. 25 Nummern.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Fehlend Nummern 776, 777, 782, 783, 786, 787, 791-793, 797,
802, 805, 808.

15771 • le monde libertaire 1991.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 809
-850. 34 Nummern.  CHF 48 / EUR 31.68 •  Fehlend Nummern 810-815, 832, 834.

15770 • le monde libertaire 1992.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 851
-894. 22 Nummern.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Fehlend Nummern 867, 869, 872-881, 883, 885-893

36087 • le monde libertaire 1993.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 899
-938. 32 Nummern.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Fehlend Nummern 902, 906, 909, 910, 919, 920, 921, 937.

36086 • le monde libertaire 1994.  Hebdomadaire de la Fédération Anarchiste [Française]. Nos. 939
-979. (974 fehlt). 40 Nummern.  CHF 60 / EUR 39.60

112231 • le monde libertaire 2003.  Hebdomadaire de la Fédération
Anarchiste [Française]. Paris: Monde Libertaire, 2003. 38 + 2 Hefte. 4to.  CHF
60 / EUR 39.60 •  Nummer 1302-1341 + hors série 22 und 23. - Bei den Heften
1332 und 1335 fehlt jeweils das letzte Blatt.

112230 • le monde libertaire 2006.  Hebdomadaire de la Fédération
Anarchiste [Française]. Paris: Monde Libertaire, 2006. 39 + 2 Hefte. 4to.  CHF
65 / EUR 42.90 •  Nummer 1421-1459 + hors série 30 und 31.

55938 • Le pouvoir  et sa négation. Lyon: Atelier de création libertaire  1984. 119 S. kart.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  Beiträge von E.Colombo, T.Ibañes, A.Bertolo, R.Di Leo und R.Loureau.

238.12 • Le réveil anarchiste. Nr. 12. 1983.  CHF 1.5 / EUR .99

11698 • Leduc, V.,  Ist der Marxismus überholt? 2. Auflage. Berlin: Dietz 1949. 139 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Vorwort von Fred Oelssner. - Umschlag gebräunt.

54384 • Lefebvre, Henri,  Der dialektische Materialismus. 3. Auflage. Frankfurt: Suhrkamp,
1969. 163 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp; es
160

57733 • Lefebvre, Henri,  Der dialektische Materialismus. 3. Auflage. Frankfurt: Suhrkamp, 1969. 163
Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp; es 160. - Name auf
Vortitel.

118991 • Lefebvre, Henri,  Marx, 1818-1883. Genève: Traits, Éditions des Trois Collines,
1947. 218 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Les
classiques de la liberté, vol. 4. - Introduction et choix par Henri Lefebvre. - Leicht gebräunt,
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

118979 • Lefebvre, Henri,  Probleme des Marxismus, heute. 4. Auflage. Frankfurt: Suhrkamp,
1968. 145 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition
suhrkamp; 99. - Originaltitel: Problèmes actuels du marxisme; aus dem Französischen und Nachwort
von Alfred Schmidt

100627 • Lefebvre, Henri,  Probleme des Marxismus, heute. 6. Auflage. Frankfurt: Suhrkamp, 1971. 145
Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp; 99.  - Originaltitel: Problèmes
actuels du marxisme; aus dem Französischen und Nachwort von Alfred Schmidt.

4332 • Legien, Carl,  Ein Gedenkbuch von Th. Leipart. Bln: Verlagsgesellschaft des Allg. Dt.
Gewerkschaftsbundes 1929. 187 S. mit Abb. CHF 35 / EUR 23.10 •  Stempel auf Vorsatz, kleine
Schadstelle am Rücken.

52856 • Lehmann, Paul,  Weder Inflation noch Deflation? Bern: Pestalozzi-Fellenberg-Haus 1937. 80 S.
kart.  CHF 21 / EUR 13.86 •  Eingelegt: Bestellkarte des Schweizer Freiwirtschaftsbundes.

64365 • Lehmbruch, Gerhard,  Kleiner Wegweiser zum Studium der Sowjetideologie. 2.Aufl. Bonn
1959. 90 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Hrsg. vom Bundesministerium für Gesamtdeutsche Fragen. -
Mässige Gebrauchsspuren.

83001 • Lehning, Arthur,  Unterhaltung mit Bakunin. Mit einer Porträt-Galerie aus zeitgenössischen
Photographien. Leipzig: Reclam 1991. 425 S. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Reclam-
Bibliothek 1392. Übersetzt von R. Binner und G. Müller.

58944 • Lehning, Arthur, R.de Jong, Y.Bourdet,  Ich will weder befehlen noch gehorchen. Berlin: Karin
Kramer 1975. 147 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Marxismus und Anarchismus Band 2. - Einband mit
Gebrauchsspuren. An- und Unterstreichungen in Bleistift.

95549 • [Lehning, Arthur]  Anarchismus in Kunst und Politik. zum 85.
Geburtstag von Arthur Lehning. 2. Auflage. Oldenburg: Bibliotheks- u.
Informationssystem d. Univ., 1985. 200 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Herausgegeben von Heribert Baumann, Francis Bulhof
und Gottfried Mergner.

70318 • [Leibniz] Simonovits, Anna,  Dialektisches Denken in der Philosophie von Gottfried Wilhelm
Leibniz. Berlin: Akademie Verlag/ Budapest: Akadémiai Kiadó 1968. 239 S. Ln.  CHF 28 / EUR 18.48 •
S. 232 fleckig, hinten leicht bestossen, Name auf Vorsatz.

39827 • Leipold, Helmut (Hrsg).  Sozialistische Marktwirtschaften. Konzeptionen und
Lenkungsprobleme. München 1975. 201 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Beck’sche Schwarze Reihe 124. -
Ab und zu Rotunterstreichungen, anfangs häufig.

8390 • Lemmnitz, Alfred,  Der Arbeitslohn im Kapitalismus. Bln: Dietz 1973. 90 S. kart CHF 10 / EUR
6.60

58422 • Lempert, Wolfgang,  Berufliche Bildung als Beitrag zur gesellschaftlichen Demokratisierung.
Frankfurt 1974. 321 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp 699.

36240 • Lendvai, Paul,  Das einsame Albanien. Reportage aus dem Land der Skipetaren. Zürich:
Interfrom 1985. 118 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Texte + Thesen 177.

88557 • Lenin, N. [d.i. Vladimir I. Uljanov],  Die Lehren der Revolution. Wien: Verlag der
Arbeiterbuchhandlung, 1921. 40 Seiten. Broschiert. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Materialien zur
Geschichte der proletarischen Revolution in Russland; 3. Heft. - Die Lehren der Revolution; Eine der Grundfragen
der russischen Revolution; Ueber Kompromisse. - Papier qualitätsbedingt gebräunt, Umschlag lichtrandig,
vereinzelte schwache Bleistiftanstreichungen, leicht angeknittert.

14137 • Lenin, V.I. [d.i. Vladimir I. Uljanov],  Questions of National Policy and Proletarian
Internationalism. Moscow: Progress 1970. 187 S. Ln m.U.  CHF 15 / EUR 9.90

118170 • Lenin, Vladimir I., Stalin, Iosif V.,  Das Jahr 1917. Ausgewählte Werke. Berlin:
Dietz, 1949. 800 Seiten mit 2 Abbildungen auf Tafeln. Leinen mit Farbkopfschnitt und
Lesebändchen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Nachdruck der 1939 im Verlag für fremdsprachliche
Literatur in Moskau erschienenen deutsch Ausgabe. - Schnitt, erste und letzte Seiten stockfleckig,
Name auf dem Vorsatzblatt.

97131 • Lenin, W.I. [d.i. Vladimir I. Uljanov],  Ausgewählte Werke. Moskau: Progress, 1969. 873
Seiten. Leinen mit Lesebändchen, Farbkopfschnitt und  Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Schutzumschlag ausgeleiert, lichtrandig und mit Rissen.

88574 • Lenin, W.I. [d.i. Vladimir I. Uljanov],  Das Revolutionsjahr 1917.
Zürich: Ring-Verlag, 1934. VII, 708 Seiten. Leinen.  CHF 35 / EUR 23.10 •
Ausgewählte Werke; Band VI.  -

68720 • Lenin, W.I. [d.i. Vladimir I. Uljanov],  Studienausgabe. Band 2. Hrsg. von Iring Fetscher.
Frankfurt 1970. 398 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Fischer Bücherei 6013. - Originalausgabe.

11657 • Lenin, W.I.,  Über den Staat. Peking 1971. 29 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Vorlesung an
der Swerdlow-Universität 11. Juli 1919.

49212 • Lenin. Revolution und Politik.  Beiträge von Paul Mattick, Bernd Rabehl, Juri Tynjanow und
Ernest Mandel. Frankfurt 1970. 206 S. brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp 383. - Ab und zu
gehäuft An- oder Unterstreichungen in Bleistift.

11693 • [Lenin]  W.I.Lenin. Kurzer biographischer Abriss. Berlin: Dietz 1961. 184 S. mit fotos. Brosch.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Hrsg. vom Institut für Marxismus-Leninismus beim ZK der KPdSU. Übersetzt von Sepp
Görbert.

72800 • [Lenin] Rauch, Georg von.  Lenin. Grundlegung des Sowjetsystems. Göttingen: Musterschmidt
1962. 104 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Persönlichkeit und Geschichte, Band 8. -
Schwache Bleistiftanstreichungen.

72796 • [Lenin] Weber, Hermann (Hrsg).  Lenin. Aus den Schriften 1895-1923. München 1967. 338 S.
CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv dokumente 457. Originalausgabe.

14897 • Lénine, V.,  Œuvres choisies en deux volumes. (2 in 4 Bänden) Moscou 1953. Ln.  CHF 35 /
EUR 23.10

37187 • Lénine, V.I.,  Matérialisme et empiriocriticisme. Notes critiques sur une philosophie
réactionnaire. Paris: Editions sociales 1951. 447 S. fz.brosch.  CHF 19 / EUR 12.54 •  Nicht
aufgeschnitten.

111744 • Lenk, Hans,  Theorien der Revolution. München: Fink, 1973. 212 Seiten mit
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Uni-Taschenbücher; 165.
- Vorderdeckel mit Knickspuren.

95519 • Lennert, Gernot,  Die Diggers. Eine frühkommunsitische Bewegung in der englischen
Revolution. Grafenau: Trotzdem-Verlag, 1986. 203 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Reihe Libertäre Wissenschaft. - Schwache Gebrauchsspuren.

68712 • Leo, Rita di,  Die Arbeiter und das sowjetische System. Die Entwicklung von Klassenstrukturen
und Klassenherrschaft in der UdSSR. München: Trikont 1973. 227 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •
trikont-theorie.

12322 • Leonhard, Wolfgang,  Die Revolution entlässt ihre Kinder. 17.-21.Tsd. Köln, Berlin:
Kiepenheuer & Witsch 1956. 555 S. Ln.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Einbandkanten stark berieben, etwas
locker, Papier gebräunt.

72807 • Leonhard, Wolfgang,  Die Revolution entlässt ihre Kinder. 6.Aufl. Frankfurt 1964. 460 S.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Ullstein Taschenbuch 337/338

100988 • Leonhard, Wolfgang,  Kreml ohne Stalin. Köln: Verlag für Politik und Wirtschaft, 1959.
Seiten mit Abbildungen und Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Das Buch
behandelt den Zeitraum vom 19.-21. Parteitag der KPdSU (ca. 1952-1958).  - Bibliotheksexemplar, Stempel auf
Titel, Vorsätze mit Leimspuren von Klebstreifen, Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen.



116311 • Leonhard, Wolfgang,  Zukunftsperspektiven des Sowjetkommunismus und die Ost-
West-Beziehungen. 2. Auflage. St. Gallen: Hochschule, 1981. 24 Seiten. Kartoniert / geheftet.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Aulavorträge; 9. - Aus der Vortragsreihe "Zukunft und Geschichte" an der
Hochschule St. Gallen für Wirtschafts- und Sozialwissenschaften

2655 • Lerner, Michael,  The New Socialist Revolution. An Introduction to its Theory and Strategy. NY:
Delacorte 1973. 392 S. Ln m.U. CHF 15 / EUR 9.90

72336 • Lersch, Heinrich,  Mensch im Eisen. Gesänge von Volk und Werk. Stuttgart: DVA
1925. 205 S. gr.8to. Ln  CHF 45 / EUR 29.70 •  Mit dem Stempel: "Volksrecht"
Sozialdemokratisches Tagblatt, Redaktion sowie der Arbeiterunion Brienz. Der Autor war
Kesselschmied in Remagen. - Einband angestaubt und fleckig, mehrfach gestempelt und mit
eingeklebten Registraturzetteln.

4794 • Letzte Politik. 11. Jg. 1932. Nr. 40. 4 S. Zeitungsformat. CHF 10 / EUR 6.60

13331 • Leuenberger, Theodor und Werner Gysin,  Der historische Kompromiss. Chancen und Grenzen
des Eurokommunismus. Berlin: Colloquium 1979. 300 S. kart.  CHF 19 / EUR 12.54

12101 • Leval, Gaston,  Der libertäre Humanismus. 1. Auflage. Hannover: Die freie Gesellschaft 1980.
68 S. Brosch.  CHF 13 / EUR 8.58 •  Edition Esprit Libertaire 4.

79229 • Lewis, Roger,  Outlaws of America. The Underground Press and its Context: Notes on a
Cultural Revolution. Penguin Books 1972. 204 p. Illustrated. Paperback.  CHF 14 / EUR 9.24 •  a
Pelican Original.

5229 • Lewytzkyj, Borys,  Die Kommunistische Partei der Sowjetunion. Porträt eines Ordens. Stgt: Klett
1967. 312 S. Ln. CHF 28 / EUR 18.48

74784 • Ley, Michael,  „Zum Schutze des deutschen Blutes...“ - „Rassenschandegesetze“ im
Nationalsozialismus. Bodenheim: Philo 1997. 197 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  heruagegeben vom
Institut für Geschichte der Juden in Österreich, St. Pölten.

8409 • Lezzi, Otto,  Zur Geschichte der Gewerkschaft Bau und Holz, dargestellt auf dem HIntergrund
der Schweizerischen Arbeiterbewegung. Zürich [ca 1975]. kart. CHF 12 / EUR 7.92

45325 • Liberman, Evsej G.,  Methoden der Wirtschaftslenkung im Sozialismus. Ein Versuch über die
Stimulierung der gesellschaftlichen Produktion. Frankfurt 1974. 202 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition
suhrkamp 688. - Fleck auf S. 172,173.

61846 • Liberman, Evsej G.,  Methoden der Wirtschaftslenkung im Sozialismus. Ein Versuch über die
Stimulierung der gesellschaftlichen Produktion. Frankfurt 1974. 201 S.  CHF 10 / EUR 6.60edition
suhrkamp 688.

11757 • Libertäre Blätter 8.  Zürich: Gruppe J.Guillaume 1974. 64 S.  CHF 16 / EUR 10.56

13926 • Libertäre Blätter 8.  Zürich: Gruppe J.Guillaume 1974. 64 S.  CHF 16 / EUR 10.56

67075 • Lichtheim, Georg,  Kurze Geschichte des Sozialismus. Frankfurt, Wien, Zürich: Büchergilde
Gutenberg, 1977. 243 S. kart. m.U. gr.8vo.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Aus dem Englischen von L. F.
Flechtheim und V. Wocker.

83325 • Lichtschlag, André F.,  Liberale, Anarchisten und Kapitalisten greifen das demokratische
Gemeinwesen an: Libertarianism. Eine (anti-)politische Bewegung in den USA und ihre Bedeutung für
Deutschland. BOD 2000. 144 Seiten. Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Edition Eigentümlich Frei; Nr. 1.

72457 • Lienhard, A.,  Arbeitszeitgesetz und Arbeitszeit. In: Rote Revue. Sozialistische Monatsschrift
Nr.10, 3.Jg. Zürich 1924. S. 302-305.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen Artikel von
Arthur Schmid, Arbeitersport und Arbeiterbewegung.

70435 • Liepman, Heinz (Hrsg.),  Kriegsdienstverweigerung oder Gilt noch das Grundgesetz. Reinbek
1966. 136 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo aktuell 885.

70497 • Liepman, Heinz (Hrsg.),  Kriegsdienstverweigerung oder Gilt noch das Grundgesetz. Reinbek
1966. 136 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo aktuell 885.

64370 • Lindbeck, Assar,  Die Politische Ökonomie der Neuen Linken. Betrachtungen eines
Aussenseiters. Göttingen 1973. 87 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Kleine Vandenhoeck-Reihe 1383.
Vorwort Helmut Hesse.

12171 • Linden, Marcel van der/ Wayne Thorpe,  Aufstieg und Niedergang des revolutionären
Syndikalismus. O.O.: Reprint 1992. 32 S. Brosch.  CHF 3 / EUR 1.98 •  Reprint aus "1999", Nr. 3/90

9171 • Lindenbaum, Tilman und Willibald Grimm,  Das Jahr des Spiessers. Zch: Der Neue Bund 1944.
12 Blätter. kart. 20.- CHF 24 / EUR 15.84 •  Für jeden Monat eine Zeichnung und ein Spottgedicht. Entstand
im Zusammenhang mit einer Veranstaltung der Zürcher Gruppe des Escherbundes, welche die Jahresfeste des
Arbeiters ('Jahr des Genossen') zum Thema hatte. - Umschlag lichtrandig.

96761 • Lindenberg, Udo,  Rock 'n' Roll und Rebellion. Ein panisches Panorama. Frankfurt: Syndikat,
1981. 95 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Quadr.- 4to.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Umschlag etwas
angestaubt und fleckig, schwache Kratzspuren.

97326 • Linder, Willy, Hanno Helbling und Hugo Bütler [Hrsg.],  Liberalismus, nach wie vor.
Grundgedanken und Zukunftsfragen. Aus Anlass des zweihundertjährigen Bestehens der Neuen Zürcher
Zeitung. Zürich: Buchverlag der Neuen Zürcher Zeitung, 1979. 328 Seiten. Leinen mit transparentem
Schutzumschlag. 4to.  CHF 35 / EUR 23.10

96773 • Lindt, Nicolas [Hrsg.],  "Nur tote Fische schwimmen mit dem Strom". 12 bewegte Portraits
aus Zürich. Zürich: Eco-Verlag, 1981. 286 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Umschlag etwas
gebräunt, Name auf dem Vortitelblatt.

19446 • Linkeck -  Reprint der Zeitschrift Linkeck (1. Underground-Zeitung). 1. Auflage. Kramer, Berlin
1987. Mit Abb.  CHF 49.8 / EUR 32.868 •  Wer heute über 1968 und den Beginn der Gegenöffentlichkeit
etwas erfahren will, der muß die erste deutsche Underground-Zeitung - linkeck - lesen. linkeck schrieb gegen die
Notstandsgesetze, den SDS, die Vorbeugehaft, die Nazis in Politik und Polizei, gegen Proletkult,
Parlamentarismus und Parteien..., schrieb über Wohngemeinschaften, Kommunen, das Klauen, über
Kinderläden, linke Buchläden und Druckereien..., debattierte über Gewalt gegen Sachen und was Trotzki mit
Pornographie zu tun hat ...

19286 • Linow, Fritz,  Anarchismus. Aufsätze. Berlin: Oppo-Verlag 1991. 63 S. kart.  CHF 9.8 / EUR
6.468 •  Schriften des Libertären Forum Berlin 2. - Nachwort von Hans Jürgen Degen. - Linow (1900-1965)
gehört zu den wenigen Anarchisten, die nach der Zerschlagung des 3. Reiches politisch aktiv waren.

83553 • Lipstadt, Deborah E.,  Leugnen des Holocaust. Rechtsextremismus mit Methode. Reinbek
1996. 414 Seiten.  CHF 14 / EUR 9.24 •  rororo sachbuch 60101. - Deutsch von Gabriele Kosack.
Einführung von Micha Brumlik.

15253 • Literaturpolitische  Korrespondenz. Nummern 3/1974, 4[1975] und 5/1976. je ca 20 S. A4.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Themen u.a.: Wallraff und Anna Seghers zum 75. Geburtstag.

106139 • [Lloyd George, David / Woodrow Wilson] Für die Demokratie und den Weltfrieden.
Authentische Uebersetzung der Erklärungen von Lloyd George und Präsident Wilson, Januar 1918. Genf:
Atar, 1918. 63 Seiten. Broschiert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Mit englischem Originaltext.

113026 • [Lloyd George, David / Woodrow Wilson] Für die Demokratie und den Weltfrieden.
Authentische Uebersetzung der Erklärungen von Lloyd George und Präsident Wilson, Januar 1918. Genf:
Atar, 1918. 63 Seiten. Broschiert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Mit englischem Originaltext. - Umschlag mit
wenigen Stockflecken.

70317 • Löwe, Bernd P., Hans-Klaus Niehaus, Dejan Pawlow,  Angst vor der Zukunft. Berlin: Akademie
Verlag 1978. 264 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Schriften zur Philosophie und ihrer Geschichte 12.

34533 • Löwy, Michael,  Erlösung und Utopie - Jüdischer Messianismus und libertäres Denken. Eine
Wahlverwandtschaft. Berlin: Karin Kramer 1997. 303 S.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Michael Löwy, ein
"nicht praktizierender" Jude aus Paris, unternimmt den Versuch, Zusammenhänge zwischen jüdischem
Messianismus und anarchistischem Denken darzulegen. Er fragt, wie können Ohnmacht und Verzweiflung
überwunden werden? Wie läßt sich der unselige Weltenlauf unterbrechen? Utopie, Anarchismus, Revolution
und Messianismus gehen eine Verbindung ein, verbinden sich mit der Fortschrittskritik der Neuromantiker, die
sich nicht nur an Wissenschaft und Technik orientiert, sondern sich gegen den herkömmlichen Begriff von
Wissenschaft und Politik wendet." Aus dem Inhalt: Rebellen und Romantiker; Religiöse Juden mit
anarchistischem Denken: Martin Buber, Gershom Scholem u. a.; Nichtreligiöse Juden; Die Anarchisten: Gustav
Landauer, Erich Mühsam, Ernst Toller u. a.; "Theologia negativa" und "utopia negativa": Franz Kafka

97126 • Lohberg, Lutz,  Friedensbewegung und blockübergreifende Strategien. Frankfurt: Verlag
Marxistische Blätter, 1985. 102 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Marxismus aktuell; Mak 194

88531 • Lohschelder, Silke u.a.,  AnarchaFeminismus. Auf den Spuren einer
Utopie. Münster: Unrast, 1999. 196 Seiten. Kartoniert.  CHF 23.6 / EUR
15.576

62569 • London, Kurt,  Die permanente Krise. Der Kommunismus in der Weltpolitik. Köln: Verlag
Wissenschaft und Politik 1970. 247 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Anfangs mit Knickspur und einige
Anstreichungen.

2656 • London, Kurt,  Die permanente Krise. Der Kommunismus in der Weltpolitik. Köln: Vlg
Wissenschaft und Politik 1970. 247 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92

9433 • London, Kurt,  Die permanente Krise. Der Kommunismus in der Weltpolitik. Köln: Vlg
Wissenschaft und Politik 1970. 247 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92

112094 • Lorch, Jan u.a.,  Nachhaltige Entwicklung im Alpenraum. Forschungsbericht 10806008.
Berlin: Umweltbundesamt, 1995. 92 Seiten mit graphischen Darstellungen. Kartoniert. 4to.  CHF 15 /
EUR 9.90 •  Texte / Umweltbundesamt; 95,15. - Einarbeitung von Beitr. zum Protokoll "Naturschutz und
Landschaftspflege" und Darstellung der MAB-6-Forschung von K. Schönthaler ... Red.: Fachgebiet II 1.1.
Durchführende Inst. Alpenforschungsinstitut gem. GmbH

99982 • Lorenz, Konrad,  Der Abbau des Menschlichen. München, Zürich: Piper, 1983. 294 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 22 / EUR 14.52

33846 • Lu Hsün.  Einige Erzählungen. Peking: Verlag für fremsprachige Literatur 1974. 442 S. Hln m.
U.  CHF 24 / EUR 15.84

53630 • Lu Hsün.  Einige Erzählungen. Peking: Verlag für fremsprachige Literatur 1974. 442 S. Hln m.
U.  CHF 20 / EUR 13.20

59585 • Lucheni, Luigi,  "Ich bereue nichts!" Die Aufzeichnungen des Sisi-Mörders. Hrsg. von Santo
Cappon. Wien: Zsolnay 1998. 256 S. Ppbd m.U.  CHF 34.1 / EUR 22.506 •  Aus dem Französischen von
Bernhard Wilczek.

70562 • Lucheni, Luigi,  "Ich bereue nichts!" Die Aufzeichnungen des Sisi-Mörders. Hrsg.
von Santo Cappon. Wien: Zsolnay 1998. 256 S. Ppbd m.U. (36.-) CHF 19.8 / EUR 13.068 •
Aus dem Französischen von Bernhard Wilczek. - Die erst Anfang der 90er Jahren entdeckten
Kindheitserinnerungen, die Lucheni als Häftling verfasste, werfen ein anderes Licht auf das
"Monster", zu dem er in der zeitgenössischen Presse gemacht wurde.

14223 • Ludz, Peter Christian (Hrsg.),  Soziologie und Marxismus in der DDR. Band II. Neuwied:
Luchterhand 1972. 389 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Soziologische Texte 71.

112249 • Lühr, Volker,  Chile, Legalität, Legitimität und Bürgerkrieg. Zur Durchsetzbarkeit sozialistischer
Reformpolitik in einer parlamentarischen Demokratie. Erstausgabe. Darmstadt, Neuwied: Luchterhand,
1973. 223 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Sammlung
Luchterhand; 130. - Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt.

2054 • Lührs/ Sarrazin/ Spreer/ Tietzel (Hrsg.),  Theorie und Politik aus kritisch-rationaler Sicht. Bonn:
Dietz 1978. 225 S. kart. CHF 15 / EUR 9.90 •  Internationale Bibliothek 111. - Rücken gebleicht.

61200 • Luitpold, Josef [d.i.Josef Luitpold Stern].  Das Josef-Luitpold-Buch. Lyrik und Prosa aus vier
Jahrzehnten. Aus dem Gesammelten Werk ausgewählt und gestaltet von Alfred Zohner. Wien: Verlag
der Wiener Volksbuchhandlung 1948. 248 S. mit Holzschnitten von Otto Rudolf Schatz. Hln  CHF 65 /
EUR 42.90 •  Sternfeld-T. 322/23. - Bleichfleck am Rücken.

118220 • Lukács, Georg,  Deutsche Literatur im Zeitalter des Imperialismus. Eine Übersicht
ihrer Hauptströmungen. Berlin: Aufbau-Verlag, 1950. 83 Seiten. Pappband (gebunden).  CHF
20 / EUR 13.20 •  Einband lichtrandig, Papier gebräunt.

118244 • Lukács, Georg,  Deutsche Literatur im Zeitalter des Imperialismus. Eine Übersicht
ihrer Hauptströmungen. Berlin: Aufbau-Verlag, 1946. 71 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Gebräunt, obere Ecke Knickspur.

118222 • Lukács, Georg,  Essays über Realismus. Berlin: Aufbau-Verlag, 1948. 264 Seiten.
Kartoniert (Englische Broschur).  CHF 25 / EUR 16.50 •  Erste Ausgabe. - Umschlag lichtrandig,
Papier gebräunt.

118221 • Lukács, Georg,  Fortschritt und Reaktion in der deutschen Literatur. 1.-10. Tausend.
Berlin: Aufbau-Verlag, 1947. 118 Seiten. Pappband (gebunden).  CHF 20 / EUR 13.20 •  Erste
Ausgabe. - Einband lichtrandig und schwach fleckig, Papier gebräunt.

118223 • Lukács, Georg,  Karl Marx und Friedrich Engels als Literaturhistoriker. Berlin: Aufbau-
Verlag, 1948. 244 Seiten. Pappband (gebunden).  CHF 20 / EUR 13.20 •  Einband lichtrandig,
Papier gebräunt, leicht gewölbt.

99981 • Lukács, Georg,  Schicksalswende. Beiträge zu einer neuen deutschen Ideologie. Berlin: Aufbau,
1948. 356 Seiten. Pappband (gebunden).  CHF 28 / EUR 18.48 •  Über den deutschen Faschismus,
Preussentum, Nietzsche, Hegel, Thomas Mann, Arnold Zweig, Johannes R. Becher u.a. - Stark gebräunt,
Einband etwas lichtrandig und leicht fleckig.

118226 • Lukács, Georg,  Schicksalswende. Beiträge zu einer neuen deutschen Ideologie.
Berlin: Aufbau, 1948. 356 Seiten. Kartoniert (Englische Broschur).  CHF 25 / EUR 16.50 •
Über den deutschen Faschismus, Preussentum, Nietzsche, Hegel, Thomas Mann, Arnold Zweig,
Johannes R. Becher u.a. - Einband lichtrandig, Rücken mit Fleck, Papier gebräunt.



88556 • Lunatscharsky, A.W. [Hrsg.],   Der russische Revolutionsfilm. 67
Bilder. Zürich: Orell Füssli, 1929. 16 S. [Text]. Halbleinen.  CHF 40 / EUR
26.40 •  SB Schaubücher 2.  - Schwache Gebrauchsspuren.

117311 • Lutz, Carl,  Die Judenverfolgungen unter Hitler in Ungarn. Das Rettungswerk eines
Schweizers im Jahre 1944 in Budapest. Zürich: NZZ, 1961. 1 Blatt, 4 Seiten. A3 gefaltet.  CHF
10 / EUR 6.60 •  SD aus NZZ 2464/ 30.6.1961. - Mit handschriftlicher Widmung des Verfassers
(und damaligen Vizekonsuls in Budapest)

77914 • [Luxemburg, Rosa] Hirsch, Helmut.  Rosa Luxemburg mit Selbstzeugnissen und
Bilddokumenten dargestellt. 84.-88.Tsd. Reinbek 1989. 157 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo
bildmonographien 158.

38981 • Lyons, John,  Noam Chomsky. München 1971. 158 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv  770.
Deutsche Originalausgabe. - Wenige Bleistiftanstreichungen, Umschlag mit Altersspuren.

231.2 • MA! Revue anarchiste. Nr. 4 [Dez. 1985] CHF 10 / EUR 6.60

231.1 • MA! Revue anarchiste. Nr. 4 [Okt. 1985]. CHF 10 / EUR 6.60

231.3 • MA! Revue anarchiste. Nr. 6. CHF 10 / EUR 6.60

19125 • Mackay, John Henry,  Ausgewählte Gedichte 1884-1926. 4. Auflage. Bern: Edition Anares
1984. 196 S.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Von diesen Gedichten fühlen sich selbst diejenigen in ganz
ungewohnter Weise direkt angesprochen, die sonst kaum Zugang zu Gedichten finden. Einige Verse haben in
der Vertonung von Strauss, Schönberg und d'Albert Mackay als Lyriker weltbekannt gemacht.

7951 • Mackay, John Henry,  Ausgewählte Gedichte 1884-1926. 4. Auflage. Freib: Mackay-Ges. 1984.
190 S. kart. CHF 19 / EUR 12.54

79057 • Mackay, John Henry,  Der Schwimmer. Roman. Berlin, Hamburg: Mackay-Gesellschaft/ BOD
2002. 192 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84

19121 • Mackay, John Henry,  Der Sybarit. Bern: Edition Anares. 44 S. kl. 8°. Leinen.  CHF 16 / EUR
10.56 •  Restexemplare einer Lizenzausgabe. - Diese Geschichte ist auch in der Sammlung "Zwischen den
Zielen" enthalten

92594 • Mackay, John Henry,  Der Sybarit. HörBuch. [Berlin]:
AgenturQuerulant, 2004. 50 Min. Black-colored-CD.  CHF 16 / EUR 10 •
Unter dem Titel "Der Sybarit" erschien erstmals 1903 der 2. Sammelband von
Mackays Prosadichtungen "Zwischen den Zielen". 1929 veröffentlichte die erste
Mackay-Gesellschaft zum 65. Geburtstag des Dichters einen Separatdruck, der in
den 1980er Jahren erneut vom Verlag "Büchse der Pandora" in Wetzlar publiziert
worden ist. 2003 war Mackays 70. Todestag, und 2004 sein 140. Geburtstag, den
wir nun als Anlass nahmen diese Geschichte vom autonomen Individuum zu
produzieren. - Die Aufnahme erfolgte in einem professionellen Studio und gelesen
wurde die Geschichte von dem Schauspieler, Regisseur und Nachrichtensprecher
Wolfram Haack.

7920 • Mackay, John Henry,  Der Sybarit. Wetzlar: Büchse der Pandora [ca 1980]. 44 S. Leinen. kl. 8°.
CHF 12 / EUR 7.92

19616 • Mackay, John Henry,  Die Anarchisten. Kulturgemälde aus dem Ende des 19. Jahrhunderts.
Leipzig: Forum 1992. 304 S. Ppbd m.U.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Forum Archiv.

19123 • Mackay, John Henry,  Die Menschen der Ehe. Schilderungen aus der kleinen Stadt. 4. Auflage.
Bern: Edition Anares 1985. 96 S. Kleinformat.  CHF 16 / EUR 10.56 •  In dieser Novelle wird dem
geisttötenden Sumpf einer gutbürgerlichen Ehe das Ideal der freien Lieben gegenübergestellt. Mackay ist ein
Meister in der psychologischen Schilderung bürgerlicher Verlogenheit und Doppelmoral.

32049 • Mackay, John Henry,  Die Menschen der Ehe. Schilderungen aus der kleinen Stadt. 4. Auflage.
Edition Anares, Bern 1985. 96 S. Kleinformat.  CHF 15 / EUR 9.90 •  In dieser Novelle wird dem
geisttötenden Sumpf einer gutbürgerlichen Ehe das Ideal der freien Lieben gegenübergestellt. Mackay ist ein
Meister in der psychologischen Schilderung bürgerlicher Verlogenheit und Doppelmoral.

109540 • Mackay, John Henry,  Fenny Skaller. Ein Leben der namenlosen Liebe. Hamburg:
Männerschwarm, 2007. 175 Seiten. Kartoniert.  CHF 18.7 / EUR 10 •  Bibliothek rosa Winkel; 46. -
Nachwort von Friedrich Kröhnke

19120 • Mackay, John Henry,  Max Stirner. Sein Leben und sein Werk. 5. Auflage. Bern: Edition Anares
1977. 300 S. 4 Abb.  CHF 28 / EUR 18.48

19122 • Mackay, John Henry,  Staatsanwalt Sierlin. Die Geschichte einer Rache. 2. Auflage.
Bern: Edition Anares, 1982. 182 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 10.80 •  Diese Geschichte
einer Rache eines schuldlos Verurteilten an seinem Ankläger, den er wie ein beharrlicher Alpdruck
belauert, nervös zerrüttet, zu Fall bringt, ist die spannende Darstellung eines höchst eigenartigen, mit
bis jetzt kaum angewandten Mitteln geführten "waffenlosen" Kampfes gegen seinen Feind, den
Staatsanwalt. - Übernahme aus dem Verlag der Mackay-Gesellschaft.

77158 • Mackay, John Henry,  Sturm. Volks-Ausgabe. Norderstedt: BOD/ Espero 2001. 108 S.
kart.  CHF 22 / EUR 14.52

95581 • Mackay, John Henry,  Sturm. Volksausgabe. Frankfurt: Verlag Freie Gesellschaft, 1974. 98
Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Reprint der gekürzten 7. Auflage von 1925
mit einer Beilage aus dem Verlag der Mackay-Gesellschaft, Freiburg 1977, mit dem Vorwort Mackays zur 5.
Auflage, den Kürzungen und einen Nachwort von K.H.Z. Solneman (Kurt Zube).

19450 • Mackay, John Henry,  The Freedomseeker. The Psychology of a Development. Bern:
Edition Anares, 1983. 198 pages. Paperback.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Der Freiheitsucher;
Translated by Charles and Nora Alexander. Typoscript edited by Edward Mornin. The first German
edition was published by the author, Berlin-Charlottenburg, in 1920. This first English edition was
originally published by the Mackay-Gesellschaft, Freiburg 1983 and taken over from Edition Anares
in 1989.

109539 • Mackay, John Henry,  Zwanzig Gedichte. Hamburg: Männerschwarm, 2007. 31 Seiten.
Kartoniert / geheftet.  CHF 18.7 / EUR 10 •  Nachdruck der Ausgabe "Zweiter Druck der Mackay-
Gesellschaft 1932" in 300 nummerierten Exemplaren.

19127 • Mackay, John Henry,  Zwischen den Zielen. Kleine Geschichten. Einleitung von Hanns
Schaub. 5. Auflage. Bern: Edition Anares 1984. 229 S. CHF 25 / EUR 16.50 •  "Als Schriftsteller war
Mackay darauf bedacht, nicht nur Individualisten und Anarchisten darzustellen, die sich zu einem klaren
Verhältnis ihrer Lage und zur Freiheit durchgekämpft hatten. Seine Werke zeigen auch Versager und Verlierer.
Als Denker legte er eine Subtilität, ein Differenzierungsvermögen an den Tag, die man in dem Masse bei einem
eifrigen Didaktiker, wie er auch einer war, nicht ohne weiteres erwarten kann." E.Mornin.

11975 • Mackay, John Henry, Zwischen den Zielen. Kleine Geschichten. 5. Aufl. Hamburg: Mackay-
Ges. 1984. 226 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Feuchtigkeitsspuren.

7952 • Mackay, John Henry, Zwischen den Zielen. Kleine Geschichten. 5. Aufl. Hmb: Mackay-Ges.
1984. 226 S. kart.  CHF 21 / EUR 13.86

19100 • [Mackay] Kennedy, Hubert,  Anarchist der Liebe. John Henry Mackay als Sagitta. Ed. AurorA/
Vlg. J.Knoblauch, Berlin 1988. 64 S. 1 Abb.   CHF 12.8 / EUR 8.448

19171 • [Mackay] Schaub, Hanns,  John Henry Mackay, der Dichter des Namenlosen. ein Essay mit elf
Gedichten Mackays. Edition Anares, Bern 1970. 27 S. CHF 5 / EUR 3.30

7863 • [Mackay] Solneman, K.H.Z.,  John Henry Mackay - The Unique. Freiburg: Vlg der Mackay-
Gesellschaft 1978. 16 S. Brosch CHF 10 / EUR 6.60

7983 • [Mackay] Solneman, K.H.Z.,  John Henry Mackay - The Unique. Freiburg: Vlg der Mackay-
Gesellschaft 1978. 16 S. Brosch CHF 4 / EUR 2.64

112998 • Mackensen, Lutz [Hrsg.],  Deutsches Volkstum von Tacitus bis Luther. Stuttgart: Fr.
Frommanns Verlag, 1930. 104 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Frommanns philosophische Taschenbücher; 1. - Rücken unten etwas beschädigt.

70290 • Maderthaner, Wolfgang et.al. (Hrsg.),  "Ich habe den Tod verdient". Schauprozesse und
politische Verfolgung in Mittel- und Osteuropa 1945-1956. Wien: Verlag für Gesellschaftskritik 1991.
223 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

91284 • Mäder, Ueli,  Gewaltfreie Revolution in Entwicklungsländern. Basel: Social Strategies, 1984. V,
308 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Social Strategies.
Monographien zur Soziologie und Gesellschaftspolitik; 17.

49910 • Männer des Glaubens im deutschen Widerstand.  Über Leo Baeck, Dietrich Bonhoeffer, Alfred
Delp. SJ. München: Ner-Tamid-Verlag 1959. 72 S. mit Abbildungen. Ln. m.U.  CHF 15 / EUR 9.90

99308 • Mager, Friedrich und Ulrich Spinnarke,  Was wollen die Studenten? Neue Ausgabe. Frankfurt:
Fischer, 1968. 159 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer-
Bücherei, 949. - Gebrauchsspuren, Widmung auf dem Vortitelblatt.

97817 • Mahlert, Karl-Heinz u.a. [Hrsg.],  Karl Marx und Friedrich Engels. Ihr
Leben und ihre Zeit. 3. Auflage. Berlin: Dietz, 1983. 351 Seiten mit
Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Herausgegeben vom Museum für Deutsche Geschichte, Berlin.   - Schutzumschlag
mit Gebrauchsspuren, etwas bestossen.

87295 • Mahnkopf, Birgit [Hrsg.],  Der gewendete Kapitalismus. Kritische Beiträge zur Theorie der
Regulation. Münster: Westfälisches Dampfboot, 1988. 226 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Ein Prokla-Buch.

13106 • Maier, Gustav,  Soziale Bewegungen und Theorien bis zur modernen Arbeiterbewegung. 7.
Auflage. Leipzig, Berlin: Teubner 1919. 132 S. Ppbd.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Aus Natur und Geisteswelt,
2. Bd. - Rücken unten angerissen, Kanten berieben, Papier gebräunt.

19298 • Maierbrugger, Arno,  "Fesseln brechen nicht von selbst". Die Presse der Anarchisten 1890
-1933 anhand ausgewählter Beispiele. Grafenau: Trotzdem 1991. 214 S.  CHF 34 / EUR 22.44

50542 • Maissen, Toya,  Links notiert. Ausgewählte Texte und Reden 1976-1991. Basel: AZ Verlag
1992. 367 S. Ppbd. m.U.  CHF 18 / EUR 11.88

86862 • Maiwald, Stefan und Gerd Mischler,  Sexualität unter dem Hakenkreuz. Manipulation und
Vernichtung der Intimsphäre im NS-Staat. Wiesbaden: VMA-Verlag, 2002. 287 Seiten mit
Literaturverzeichnis. CHF 20 / EUR 13.20

54602 • Makarenko, A[nton] S[emenovic],  Allgemeine Fragen der pädagogischen Theorie; Erziehung in
der sowjetischen Schule. Berlin: Volk und Wissen Volkseigener Verlag 1974. 592 S. gr.8to. Ln. m.U.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Werke, Band 5. Hrsg. von der Akademie der Pädagogischen Wissenschaften der
RSFSR. Institut für Theorie und Geschichte der Pädagogik. 6.Auflage.

96999 • Makarenko, A[nton] S[emenovic],  Allgemeine Fragen der pädagogischen Theorie; Erziehung in
der sowjetischen Schule. 7. Auflage. Berlin: Volk und Wissen Volkseigener Verlag, 1978. 592 Seiten mit
Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Werke, Band 5. Herausgegeben von der
Akademie der Pädagogischen Wissenschaften der RSFSR. Institut für Theorie und Geschichte der Pädagogik. -
Bildanhang: Fotografien aus der Gorki-Kolonie.  - Obere Ecke leicht bestossen.

118162 • Makarenko, A[nton] S[emenovic],  Der Weg ins Leben. Ein pädagogisches Poem.
Berlin: Aufbau-Verlag, 1950. 740 Seiten. Halbleinen mit Farbkopfschnitt und Schutzumschlag.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Mit separatem Personenverzeichnis. - Schutzumschlag mit
Gebrauchsspuren, Papier gebräunt.

97035 • Makarenko, A[nton] S[emenovic],  Flaggen auf den Türmen. Berlin:
Aufbau-Verlag, 1952. 524 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Flagi na basnjach; aus dem Russischen von Erich Salewski.  -
Schutzumschlag lichtrandig und mit schwachen Gebrauchsspuren, Einband
schwach stockfleckig.

100350 • Makarenko, Anton Semenovic,  Ein Buch für Eltern. Berlin: Volk und Wissen Volkseigener
Verlag, 1952. 336 Seiten. Halbleinen. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Vorträge über Kindererziehung;
Reden und Aufsätze über Familienerziehung.  - Einband angestaubt.

19129 • Malatesta, Errico,  Anarchismus und Gewalt. 8. Auflage. Bern: Edition Anares 1987. 20 S.
CHF 3.5 / EUR 2.31 •  Einer der bedeutendsten italienischen Anarchisten legt in diesem kurzen Text aus dem
Jahre 1918 das Verhältnis zwischen Anarchismus und Gewalt dar und stellt in prägnanter Weise einige
Vorurteile dem Anarchismus gegenüber richtig.

88090 • Malatesta, Errico,  Anarchismus und Gewalt. 9. Auflage. Biel: Rebellion, 2004. 14 Seiten.  CHF
3.5 / EUR 2.31 •  Rebellion-Dossier. Reprint der Ausgabe Edition Anares Bern 1987.

19130 • Malatesta, Errico,  In Wahlzeiten. Ein Arbeiterzweigespräch. 4. Auflage. Ems-Kopp, Meppen
1980. 32 S.   CHF 2 / EUR 1.32

19131 • Malatesta, Errico,  Unter Landarbeitern. Ein Zwiegespräch. 2. Auflage. Ems-Kopp, Meppen
1980. 56 S.   CHF 1.6 / EUR 1.056

78215 • Malia, Martin,  Experiment ohne Zukunft? Voraussetzungen und Folgen der Russischen
Revolution. Hamburg: Junius 1989. 228 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Sozialgeschichtliche Bibliothek
bei Junius, Band 3.

81537 • [Malthe-Bruun, Kim]  Kim. Auszüge aus Tagebuch und Briefen geschrieben von Kim zwischen
seinem siebzehnten und seinem einundzwanzigsten Lebensjahr. Hrsg. von seiner Mutter Vibeke Malthe-
Bruun. Basel: Ernst Reinhardt, 1949. 199 Seiten mit einer Abbildung. Halbleinen mit Schutzumschlag.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Aufzeichnungen eines jungen dänischen Seemanns und später Mitkämpfers in der
dänischen Widerstandsbewegung.

118939 • Mandel, Ernest und Winfried Wolf,  Ende der Krise oder Krise ohne Ende? Bilanz
der Weltwirtschaftsrezession und der Krise in der Bundesrepublik. Berlin: Wagenbach, 1977.
237 Seiten mit graphischen Darstellungen, Literaturverzeichnis und Register. ., 20 cm.
Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Politik, 78. - Gebräunt.

111652 • Mandel, Ernest,  Freiheit und Planung im Kapitalismus und Sozialismus. Zürich: Revolutionäre
Marxistische Liga, [ca. 1970]. 16 Seiten. Broschiert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Bresche. - Leicht gebräunt.

36428 • Mandel, Ernest,  Kritik des Eurokommunismus. Revolutionäre Alternative oder neue Etappe in
der Krise des Stalinismus? Berlin: Olle & Wolter 1978. 216 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88



79263 • Mandel, Ernest/ Martin Nicolaus,  Kontroverse über die Möglichkeit eine Revolution in den
USA. Berlin: Merve, 1970. 75 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Internationale
Marxistische Diskussion; 9. - Name auf Titelblatt, wenige Anstreichungen.

118918 • Mandel, Ernest/ Martin Nicolaus,  Kontroverse über die Möglichkeit eine Revolution
in den USA. Berlin: Merve, 1970. 75 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Internationale Marxistische Diskussion; 9. - Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt.

84110 • Mandela, Winnie,  Ein Stück meiner Seele ging mit ihm. 231.-245. Tausend. Reinbek 1988.
222 Seiten mit Abbildungen.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rowohlt Taschenbuch; rororo aktuell 5533.

61330 • Mandela, Winnie,  Ein Stück meiner Seele ging mit ihm. 33.-38.Tsd. Reinbek 1985. 222 S.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Rowohlt Taschenbuch; rororo aktuell 5533.

62197 • Mandela, Winnie,  Ein Stück meiner Seele ging mit ihm. Reinbek 1989. 222 S. mit
Abbildungen.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rowohlt Taschenbuch; rororo aktuell 5533. - Name auf Vorsatzblatt.

48053 • [Mandela, Winnie] Harrison, Nancy.  Winnie Mandela. New York: Braziller 1986. 183 S. mit
Abbildungen. Ln. m.U.  CHF 16 / EUR 10.56

23548 • Manifest OSL.  Februar 1993. 18 S. Brosch.  CHF 3 / EUR 1.98 •  Standortpapier der
'Organisation Socialiste Libertaire', der grössten anarchistischen Organisation in der Schweiz. Deutsche
Übersetzung aus dem französischen Original.

118279 • Mann, Heinrich,  Der Hass. Deutsche Zeitgeschichte. 2. Auflage. Amsterdam:
Querido Verlag, 1933. 235 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Im Jahr
der Erstausgabe. - Einband schwach fleckig, Rücken leicht gebräunt

118280 • Mann, Heinrich,  Es kommt der Tag. Deutsches Lesebuch. Zürich: Europa-Verlag,
1936. 239 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Erste Ausgabe. WG 70. -
Einband etwas lichtrandig, Rücken gebleicht, Name auf dem Vorsatzblatt.

3541 • Manstein, Bodo (Hrsg.),  Atomares Dilemma. Fischer tb Nr.1984, 1977. 192 S CHF 10 / EUR
6.60

111885 • Mao Tse-tung. Ausgewählte militärische Schriften. Peking: Verlag für fremdsprachliche
Literatur, 1969. 489 Seiten mit einer Abbildung. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Vordere
Rückenkante berieben und im unteren Drittel ist der Papierumschlag eingerissen.

111880 • Mao Tse-tung. Ausgewählte Werke. Band 1. Peking: Verlag für fremdsprachliche Literatur,
1968. 412 Seiten mit einer Abbildung. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Obere Ecke bestossen.

111881 • Mao Tse-tung. Ausgewählte Werke. Band 1. Peking: Verlag für fremdsprachliche Literatur,
1968. 412 Seiten mit einer Abbildung. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rücken gebräunt.

111882 • Mao Tse-tung. Ausgewählte Werke. Band 3. Peking: Verlag für fremdsprachliche Literatur,
1969. 345 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rücken gebräunt.

111883 • Mao Tse-tung. Ausgewählte Werke. Band 3. Peking: Verlag für fremdsprachliche Literatur,
1969. 345 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Untere Ecke leicht bestossen.

111884 • Mao Tse-tung. Ausgewählte Werke. Band 4. Peking: Verlag für fremdsprachliche Literatur,
1969. 495 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Untere Ecke leicht bestossen.

86154 • [Mao Tse-tung] Devillers, Philippe,  Was Mao wirklich sagte. Zürich: Ex Libris, ca 1969. 204
Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20

72790 • [Mao Tse-tung] Grimm, Tilmann.  Mao Tse-tung in Selbstzeugnissen und Bilddokumenten.
Reinbek 1968. 177 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo bildmonographien 141.

112170 • [Mao, Zedong] Mao-Papers. Ungekürzte Ausgabe. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag,
1975. 238 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv; 1125. - Aus d. Chines. ins Englischen
übertragen von Jerome Ch'en, aus d. Englischen ins Dt. übertragen von Sabine von Burgsdorff. - Erste und letzte
Seiten stockfleckig, Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt.

111833 • [Mao, Zedong] Worte des Vorsitzenden Mao Tse-tung. Peking : Verlag für fremdsprachige
Literatur, 1968. V, 370 Seiten mit einer Abbildung. Roter Plastikeinband mit Lesebändchen. Kleinoktav
10.8 x 7.6 cm.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Erste Miniatur-Ausgabe.

32604 • [Mao] Devillers, Philippe,  Was Mao wirklich sagte. Zürich: Ex Libris o.J. 200 S. Ln.m.U.  CHF
15 / EUR 9.90

73036 • [Mao] Devillers, Philippe.  Was Mao wirklich sagte. Zürich: Ex Libris ca 1969. 204 S. Ln m.U.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Durch Register erschlossen.

43788 • [Mao] Zach, Manfred.  Mao Tse-tung. Anekdotisch vorgestellt. O.O.: Bechtle ca 1970. 87 S.
mit Abbildungen. Ppbd. m.U.  CHF 18 / EUR 11.88

72460 • Marbach, Fritz,  Der Irrtum der bundesrätlichen Kapitalexport-Theorie. In: Rote Revue.
Sozialistische Monatsschrift Nr.4, 4.Jg. Zürich 1924. S. 115-121.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält
ausserdem u.a. einen Artikel von  Odon Por, Arbeiterproduktivgenossenschaften in Italien.

43038 • Marcenaro, Pietro und Vittorio Foa,  Tempo, Tempo. Dialog über die Zukunft der Arbeit. Berlin
1982. 157 S.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Wagenbachs Taschenbücherei 95.

95387 • Marcu, Valeriu,  Lenin. 30 Jahre Russland. Leipzig: List, 1927. VIII,
356 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln. Leinen. Grossoktav.  CHF 22 / EUR
14.52 •  Gebrauchsspuren, Block etwas locker, Einband berieben, gebräunt und
leicht bestossen, Vorderdeckel mit kleinem Loch.

118942 • Marek, Franz,  Karl Marx. Wien: Stern-Verlag, 1951. 71 Seiten mit 2 Bll.
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Schwache Gebrauchsspuren.

13702 • Marek, Franz,  Philosophie der Weltrevolution. Beitrag zu einer Anthologie der
Revolutionstheorien. Wien: Europa Vlg 1966 (Europäische Perspektiven). 140 S. kart.  CHF 19 / EUR
12.54

45317 • Marie, Jean-Jacues (Hrsg).  Opposition. Eine neue Geisteskrankheit in der Sowjetunion? Eine
Dokumentation von Wladimir Bukowskij. München 1973. 216 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv 934.
Umschlag nicht mehr ganz frisch.

82050 • Marin, Lou,  Der 11. September und die neuen Kriege. Von der Bewegung gegen
neoliberale Globalisierung zu einer weltweiten Antikriegsbewegung? Thesen zur Aktualität
libertärer und antimilitaristischer Theorie und Praxis. Heidelberg: Verlag Graswurzelrevolution,
2002. 52 Seiten. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 9.8 / EUR 6.468 •  Nach den Terroranschlägen
des 11. September 2001 auf das World Trade Center in New York und das Pentagon in Washington
wird nichts mehr so sein, wie es war. Das verkündeten vor einem Jahr die westlichen Massenmedien.
Dass sich im Prinzip aber nichts geändert hat, dass sich die menschenfeindliche Logik von Rache
und Krieg durch die Geschichte und Gegenwart zieht wie ein blutroter Faden, das verdeutlicht auch
das neue Buch von Lou Marin.

58150 • Marin, Lou,  Ursprung der Revolte. Albert Camus und der Anarchismus. Heidelberg: Verlag
Graswurzelrevolution 1998. 326 S. kart.  CHF 39.8 / EUR 26.268 •  Nur vor dem Hintergrund seiner
anarchistischen Verbindungen ist Camus' gewaltkritische Position zum ersten Algerienkrieg, dem bewaffneten
nationalen Befreiungskrieg, zu verstehen. Erst heute, im Angesicht der Grausamkeiten des zweiten
Algerienkrieges zeigt sich, wie vorausschauend seine damaligen Lösungsansätze eines libertären Föderalismus
und einer mittelmeerischen Kultur waren.

19611 • Marshall, Peter,  William Blake. Visionary Anarchist. London: Freedom Press 1988. 69 S. kart.
CHF 13 / EUR 8.58 •  Mit Illustrationen nach Bildern und Stichen von Blake (1757-1827) der sich neben der
Maler- und Kupferstecherei auch als Dichter, Denker und Visionär einen Namen machte.

57689 • Marthaler, Daniel, E.Stern und M.Brenner,  Grünes Geld für unsere Zukunft. Muri: Cosmos
1997. 173 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

72482 • Marti, Ernst,  50 Jahre Schweizerische Textil- und Fabrikarbeiter-Organisationen 1903-1953.
Zürich 1953. 275 S. mit Abbildungen. Ln  CHF 25 / EUR 16.50 •  Bibliotheksexemplar, gestempelt.
Kleberückstände auf Vorsätzen.

39701 • Martin, Charles-Noël,  Atom - Zukunft der Welt? Berlin: S.Fischer 1957. 119 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88

8043 • Martin, Charles-Noël,  Hat die Stunde H geschlagen? Die wissenschaftlichen Tatsachen über die
Wirkung der Wasserstoffbombe. Vorwort von Albert Einstein. Berlin: S.Fischer 1955. 142 S. kart. CHF
16 / EUR 10.56

80155 • Martin, James J.,  Männer gegen den Staat. Die Vertreter des individualistischen Anarchismus
in Amerika, 1827-1908. Band II. Freiburg: Verlag der Mackay-Gesellschaft 1980. S. 285-505. Kartoniert.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Übersetzt von K.H.Z. Solneman und Jürgen Waibel. - Enthält: Lysander Spooner,
Dissident unter Dissidenten (ca. 60 Seiten). Benjamin R. Tucker und die Periode von “Liberty” (ca. 90 Seiten).
Bibliographien und Namensregister.

111031 • Marut, Ret [B.Traven],  Die Zerstörung unseres Welt-Systems durch die Markurve. 1. Auflage.
Leipzig: Max-Stirner-Archiv, 1998. 28 Seiten. Broschiert / geheftet.  CHF 6.8 / EUR 3.50 •  Aus der
Zeitschrift "Der Ziegelbrenner, Heft 21-23 (1920)"]. Hrsg. v. Kurt W. Fleming.

48246 • Marx, Karl und Friedrich Engels,  Geschichte und Politik. 2 Bände. Frankfurt 1966, 1970. 255,
284 S.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Fischer Taschenbuch 6061, 767. Studienausgabe in 4 Bänden,  Bände III, IV,
hrsg. von Iring Fetscher.

65131 • Marx, Karl und Friedrich Engels,  Über Kunst und Literatur. 2 Bände. Berlin: Dietz
1967. 672, 796 S. gr.8to. Ln m.U.  CHF 48 / EUR 31.68

118249 • Marx, Karl und Friedrich Engels,  Über Kunst und Literatur. Zürich: Behrendt, 1937.
221 Seiten mit Register. Buchblock ohne Einband.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Sammelband unter
der Redaktion von I.K.Luppol. - Knickspuren.

43896 • Marx, Karl und Friedrich Engels, Philosophie. Frankfurt: Fischer Taschenbuch 1978. 255 S.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Studienausgabe in 4 Bänden hrsg. von Iring Fetscher Band I.

87071 • Marx, Karl,  Auswahl und Einleitung Franz Borkenau. 150.Tsd. Frankfurt 1956. 223 Seiten.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer Bücherei 112.

92719 • Marx, Karl,  Die ethnologischen Exzerpthefte. Frankfurt/M.: Suhrkamp, 1976. 519 Seiten.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  edition suhrkamp; 800.  - Erste Seinen mit Eselsohr, Name auf
dem Vortitelblatt.

118936 • Marx, Karl,  Die Klassenkämpfe in Frankreich 1848-1850. Berlin: Internationaler
Arbeiter-Verlag, 1930. 154 Seiten. Broschiert, Blockheftung.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Elementarbücher des Kommunismus; 19. - Einleitung von Friedrich Engels. Vorwort und Anmerkungen
von Alexander Emel. - Vorderes Deckblatt und Titelblatt lose, Umschlag mit Rissen und Fehlstellen,
vereinzelte Anstreichungen, meistens nur am Rand.

11700 • Marx, Karl,  Ökonomische Aufsätze. Zürich: Stauffacher, [1939]. 190 Seiten. Kartoniert.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Gebrauchsspuren.

118965 • Marx, Karl,  Ökonomische Aufsätze. Zürich: Stauffacher, [1939]. 190 Seiten. Leinen
mit Farbkopfschnitt.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Stellenweise Anstreichungen, meistens nur am Rand,
Deckel konkav verzogen, Einband etwas lichtrandig.

82099 • Marx, Karl,  Texte zu Methode und Praxis III. Mensch in Arbeit und Kooperation (Aus den
Grundrissen der Kritik der politischen Ökonomie, 1857/58). Reinbek 1970. 313 S.  CHF 15 / EUR 9.90
•  rororo 218/219. Rowohlts Klassiker der Literatur und der Wissenschaft: Philosophie der Neuzeit; Band 11. -
Mit einem Essay 'Zum Verständnis der Texte', Erläuterungen und Bibliographie herausgegeben von Günther
Hillmann.

95358 • Marx, Karl, Friedrich Engels, Wladimir Iljitsch Lenin,  Über Kultur, Ästhetik, Literatur.
Ausgewählte Texte. 2. Auflage. Leipzig: Reclam, 1971. 734 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Reclams Universal-Bibliothek. 30. - Herausgegeben von Hans Koch.

73403 • [Marx, Karl] Morgenthaler, Walter,  Der Mensch Karl Marx. Bern: Schweizerisches Ost-Institut
1962. 96 S. mit Abbildungen. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Schriftenreihe Heft 12. - Morgenthaler war
Psychiater.

93720 • Marx, Wesley,  Bis das Meer zum Himmel stinkt. Wasser in Gefahr. Rüschlikon-Zürich u.a.: A.
Müller, 1969. 120 Seiten mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  The
frail ocean; aus dem Amerikanischen von Werner Eheim.

72791 • [Marx] Blumenberg, Werner.  Karl Marx in Selbstzeugnissen und Bilddokumenten. Reinbek
1962. 175 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo bildmonographien 76. - Gebrauchsspuren.

9455 • [Marx] Lapin, N.I.,  Der junge Marx. Bln: Dietz 1974. 456 S. mit Abb. Ln m.U CHF 24 / EUR
15.84 •  Bleistiftanstreichungen. Name auf Vorsatz.

31510 • [Marx] Markovits, Francine,  Marx dans le jardin d'Epicure. Paris: Editions de minuit 1974. 147
S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Collection 'critique'. - Randanstreichungen.



14108 • [Marx] Mehring, Franz, Karl Marx. Geschichte seines Lebens. Vorw: Valentin Gittermann. 2
Bildbeigaben und 6 Faks. Zch: Büchergilde Gutenberg, 1946. 590 S. Ln.  CHF 35 / EUR 23.10 •
Einband lichtrandig.

57075 • [Marx] Mehring, Franz.   Karl Marx. Geschichte seines Lebens. Vorwort von Valentin
Gittermann. Mit 2 Bildbeigaben und 6 Faksimiles. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1946. 590 S. Ln m.U.
CHF 30 / EUR 19.80 •  Durch Register erschlossen.

45250 • Marxismus Digest 14.  Nationalisierung und demokratische Programmierung. Frankfurt: Institut
für marxistische Studien und Forschungen 1973. 148 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  'Theoretische
Beiträge aus marxistischen und antiimperialistischen Zeitschriften'.

8398 • Marxismus Digest 18.  Philosophie und Naturwissenschaften. Frankfurt: Institut für marxistische
Studien und Forschungen 1974. 186 S. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  'Theoretische Beiträge aus
marxistischen und antiimperialistischen Zeitschriften'.

95364 • Marxismus.  Konvolut: Marxistische Blätter 6/1976 und 3/1990; Marxistische Lehrbriefe 4; ca.
1971. Frankfurt: Verlag Marxistische Blätter, 1971-1990. 20 - 128 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90
•  Lehrbrief: Probleme des Verhältnisses von Marxisten und Christen; MB 6/76: Antikommunismus in der
Gegenwart; MB 3/90: Nachdenken über die Partei.

80879 • Masaryk erzählt sein Leben.  Gespräche mit Karel Capek. Berlin: Cassirer [ca. 1935]. XVI, 352
S. mit Abbildungen. Leinen.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Vorsatzblatt herausgetrennt, Widmung auf
Vortitelblatt, Randanstreichungen mit Bleistift.

90594 • [Masaryk, Tomas Garrigue]  Masaryk erzählt sein Leben. Gespräche mit Karel Capek. Zürich,
Prag: Büchergilde Gutenberg, [1938]. 335 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln. Leinen.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Etwas gebräunt, Rücken oben leicht bestossen, hinten Bleistiftnotizen.

95815 • [Masaryk, Tomas Garrigue]  Masaryk erzählt sein Leben. Gespräche mit Karel Capek. Zürich:
Büchergilde Gutenberg, [1938]. 390 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln. Leinen mit Farbkopfschnitt und
Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Aus dem Tschechischen von Camill Hoffmann.  - Name auf dem
Vorsatzblatt, Rücken oben leicht bestossen.

116096 • Maser, Werner,  Adolf Hitler. Das Ende der Führer-Legende. 3. Auflage. München,
Rastatt: Moewig, 1985. 493 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Moewig; 4325: Dokumentation. - Papier etwas gebräunt, Vorderdeckel mit
Knickspur.

60813 • Masi, Edoarda,  Die chinesische Herausforderung. Beiträge zu einer sozialistischen Strategie.
Berlin. Berlin 1970. 173 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch 17.

87474 • Mass und Wert.  Zweimonatsschrift für freie deutsche Kultur. Hrsg. von Thomas
Mann und Konrad Falke. 1. Jahrgang, September/ Oktober 1937. Heft 1. Zürich: Oprecht. 159
Seiten. Broschiert.  CHF 58 / EUR 38.28 •   Vorwort "Mass und Wert", Beiträge von Thomas
Mann: Lotte in Weimar I); Erich Kahler, Die preussische Oekonomie; H.Steinhausen, Die Zukunft der
Freiheit; Joseph Breitbach: Die Rückkehr; Karl Mannheim, Zur Diagnose unserer Zeit; Glossen u.a.
von René Schickele; Kritiken. - Leicht gebräunt, gut erhalten.

111035 • Massalsky, Erhard,  Stirners Auffassung über Freiheit, Egoismus und Erziehung unter
aktuellem soziologischem Bezug. Eine Fortsetzung. Leipzig: Max-Stirner-Archiv, 2008. 47 Seiten mit
Register. Kartoniert / geheftet.  CHF 13.5 / EUR 7.90 •  Stirneriana 32

19269 • Massarat, Mohssen,  Kriegsgefahr und Friedensbewegung. Kassel: WeZuCo 1984. 112 S. kart
CHF 8 / EUR 5.28

70383 • Materialien für einen neuen Antiimperialismus:  Die Ethnisierung des Sozialen. Das
Beispiel Jugoslawien. Mit einem aktuellen Anhang. Grafenau: Trotzdem-Verlag 1999. 163 S.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Die Materialgruppe für einen neuen Antiimperialismus schrieb vor Jahren
eine Einschätzung zur Transformation der jugoslawischen Gesellschaft im Medium des Krieges. Eine
Arbeit, die gerade wieder aufs Neue in ihrer Richtigkeit bestätigt wurde.

48502 • Materialistische Wissenschaft.  Heft 1. Berlin 1972. IV, 267 S. brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •
2.Auflage. Thema: Zum Verhältnis von Ökonomie, Politik und Literatur im Klassenkampf.

48503 • Materialistische Wissenschaft.  Heft 2. Berlin 1972. 148 S. brosch.  CHF 16 / EUR 10.56 •  2.
Auflage. Thema: Von der kritischen zur historisch-materialistischen Literaturwissenschaft. Vier Aufsätze von W.
Girnus, H.Lethen, F.Rothe.

48504 • Materialistische Wissenschaft.  Heft 3. Berlin 1972. 155 S. brosch.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Thema: Grossbürgerliche Aufklärung als Klassenversöhnung: Voltaire. Im Anhang: Der Vierzigtalermann von
Voltaire. Texte von A.Hartig, G.Schneider, M.Meitzel.

58990 • Matray, Maria und Answald Krüger,  Das Attentat. Der Tod der Kaiserin Elisabeth und die Tat
des Anarchisten Lucheni. Mit 22 Abbildungen und Dokumenten. 2., durchgesehene und erweiterte
Auflage. München: Langen Müller 1998. 336 S. Ppbd m.U.  CHF 37 / EUR 24.42

51282 • Mattick, Paul,  Kritik an Herbert Marcuse. Der eindimensionale Mensch in der
Klassengesellschaft. Frankfurt: EVA 1969. 68 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Reihe: provokativ.

13389 • Maximoff, G[regori],  My Social Credo. Sydney: Monty Miller Press 1983. 15 S. Brosch.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Rebel Worker Pamphlet 3.

48144 • May, John,  Das Greenpeace-Handbuch des Atomzeitalters. Daten - Fakten - Katastrophen.
München 1989. 496 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 15 / EUR 9.90

43040 • Mayer-Tasch, Peter Cornelius,  Ein Netz für Ikarus. Über den Zusammenhang von Ökologie,
Politik und Ästhetik. München: Goldmann 1987. 188 S. mit 8 Tafeln und zahlreichen Illustrationen.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Originalausgabe.

92553 • Mayer, Anton,  Betroffen vom Zensierten Jesus. Signale eines neuen religiösen Aufbruchs.
Olten, Freiburg: Walter, 1985. 110 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  "In allens sozialen
Schichten vollzieht sich in Distanz zum kirchlichen Überbau ein unerwarteter Aufbruch zu einem
unverfälschten Jesus und zu einer ihm entsprechenden Kirche."

113197 • Meadows, Dennis [u.a.],  Die Grenzen des Wachstums. Bericht des Club of Rome zur Lage
der Menschheit. Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt, 1972. 180 Seiten mit 48 graphischen
Darstellungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  dva informativ. - Originaltitel: The limits to growth; aus
dem Amerikanischen von Hans-Dieter Heck. Erste deutsche Ausgabe

71068 • Mecklenburg, Jens und Wolfgang Wippermann (Hrsg.),  "Roter Holocaust"? Kritik des
Schwarzbuchs des Kommunismus. Hamburg: Konkret Literatur Verlag 1998. 294 S. kart. (39.-) CHF 23 /
EUR 15.18 •  17 Autoren aus Deutschland, Frankreich und den USA stellen in ihrer Kritik die Zentrale These
von der Vergleichbarkeit des kommunistischen "Klassen-Genozids" mit dem nationalsozialistischen "Rassen-
Genozid" in Frage.

73717 • Medizin und Atomkrieg - hilflos?  Ärzte warnen vor dem Atomkrieg. Hrsg. von der Berliner
Ärzteinitiative gegen Atomenergie. Berlin: Verlagsgesellschaft Gesundheit 1983. 157 S. kart.  CHF 16 /
EUR 10.56

14350 • Mehnert, Klaus,  China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar. 126.-150.Tsd. Stuttgart:
DVA 1971. 352 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

38865 • Mehnert, Klaus,  China nach dem Sturm. Bericht und Kommentar. Mit der aktuellen
Ergänzung “Ein Jahr danach”. Zürich: Ex Libris ca 1973. 408 S. Ln. m.U.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Durch
Register erschlossen.

35631 • Mehnert, Klaus,  Der Kampf um Maos Erbe. Geschichten machen Geschichte. Stuttgart: DVA
1977. 320 S. Ppbd.  CHF 19 / EUR 12.54

88559 • Mehnert, Klaus,  Der Sowjetmensch. Versuch eines Porträts nach zwölf Reisen in die
Sowjetunion 1929-1957. 9. Auflage. Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt, 1962. 526 Seiten mit Register.
Leinen mit Schutzumschlag, Farbkopfschnitt.  CHF 24 / EUR 15.84

13947 • Mehnert, Klaus,  Kampf um Maos Erbe. Geschichten machen Geschichte. Zürich: Ex Libris
1978. 319 S. Ppbd m.U.  CHF 16 / EUR 10.56

38913 • Mehnert, Klaus,  Kampf um Maos Erbe. Geschichten machen Geschichte. Zürich: Ex Libris
1978. 319 S. Ppbd m.U.  CHF 16 / EUR 10.56

35629 • Mehnert, Klaus,  Maos Erben machen's anders. Stuttgart: DVA 1979. 170 S. kart.  CHF 16 /
EUR 10.56

90558 • Mehring, Franz,  Karl Marx. Geschichte seines Lebens. 4. Auflage.
Leipzig: Leipziger Buchdruckerei, 1923. XVI, 544 Seiten mit einer Abbildung
als Frontispiz. Fraktursatz. Leinen. Grossoktav.  CHF 38 / EUR 25.08 •
Vorwort von Eduard Fuchs.  - Gebrauchsspuren, Rücken angebleicht, Name auf
Vorsatzblatt, etwas locker in den Gelenken.

95227 • Mehring, Franz,  Karl Marx. Geschichte seines Lebens. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1946.
590 Seiten mit 2 Bildbeigaben und 6 Faksimiles. Leinen mit Farbkopfschnitt. Grossoktav.  CHF 28 / EUR
18.48 •  Vorwort von Valentin Gittermann.  - Rücken angebelicht und schwach fleckig, hinterer Deckel mit
Druckspur.

12619 • Mehring, Franz, Die Lessing-Legende. 6. Auflage. Berlin: Dietz 1919. 426 S. Ln.   CHF 20 /
EUR 13.20 •  Einband lichtrandig und fleckig, Rückenkanten brüchig.

34265 • Mehring, Franz, Die Lessing-Legende. Berlin: Dietz 1975. 465 S. Ln m.U.  CHF 24 / EUR 15.84
•  Gesammelte Schriften, Band 9. - Name auf Vorsatz, vereinzelte Bleistiftanstreichungen.

118958 • Mehringer, Hartmut und Gottfried Mergner [Hrsg.],  Debatte um Engels. Reinbek:
Rowohlt, 1973. 2 Bände, 207 und 233 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Texte des Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 294/297. - 1.
Weltanschauung, Naturerkenntnis, Erkenntnistheorie. 2. Philosophie der Tat, Emanzipation, Utopie. -
Gebräunt.

109667 • Meier, Ruedi, Walter, Felix,  Umweltabgaben für die Schweiz. Ein Beitrag zur Oekologisierung
von Wirtschaft und Gesellschaft. Chur, Zürich: Rüegger, 1991. 241 Seiten in getr. Zählung mit
graphischen Darstellungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

105156 • Menge, Marlies,  "Ohne uns läuft nichts mehr". Die Revolution in der DDR. Stuttgart:
Deutsche Verlags-Anstalt, 1990. 256 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Vorwort von Christa
Wolf.

70588 • Mercier Vega, Louis,  Reisende ohne Namen. Erzählung.  Hamburg: Edition Nautilus
1997. 187 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 29.8 / EUR 19.668 •  Internationale Bibliothek.
- Aus dem Französischen von Michael Halfbrodt. - Der autobiographische
Bericht "Reisende ohne Namen" schildert die Flucht einer Gruppe von
Anarchisten, die nach der Niederlage der spanischen Republik alle freiheitlichen
und sozialen Hoffnungen in Europo zunichte gemacht sehen. Eindrucksvoll
beschreibt der Autor die Gemeinschaft der Emigranten, Flüchtlinge und
Deserteure, die, aus allen Ländern kommend, den internationalistischen Geist
der Arbeiterbewegung verkörpern. Die europäischen Stationen der Reise -
Marseille, Paris, Brüssel und schließlich Antwerpen, wo die vier Gefährten auf
einem Seelenverkäufer anheuern - sind zugleich Orte der Reflexion und
Erinnerung. Buenos Aires und Santiago de Chile gewähren Einblicke in die
lateinamerikanische Situation. Als  Anhang  ist  dem  autobiographischen
Bericht eine Reihe von Artikeln beigegeben, die der Autor 1936, als Mitglied der
Internationalen Gruppe in der "Kolonne Durruti", über den spanischen
Bürgerkrieg verfaßte.

118955 • Mergner, Gottfried [Hrsg.],  Die russische Arbeiteropposition. Die Gewerkschaften in
der Revolution. Reinbek: Rowohlt, 1972. 215 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und
Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Texte des Sozialismus und Anarchismus/ rororo
Klassiker; 291. - Herausgegeben und eingeleitet von Gottfried Mergner. - Gebräunt.

67477 • Merin, Peter [d.i. Oto Bihalji-Merin],  Spanien zwischen Tod und Geburt. Zürich: Jean
Christophe-Verlag 1937. 312 S. mit Abbildungen auf Tafeln. Ln.  CHF 38 / EUR 25.08 •  Name auf
Vorsatzblatt, Rücken leicht gebräunt.

47862 • Merkur.  Deutsche Zeitschrift für europäisches Denken. Heft 9/10. 39. Jahrgang 1985. S. 725
-947. Thema: Zerstören und bewahren.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Hrsg. von Karl Heinz Bohrer. Beiträge von
Norbert Elias, Habermas, Kolakowski (Über Anarchismus), Rutschky, Pross u.a.

19133 • Merten, Peter,  Anarchismus und Arbeiterkampf in Portugal. Libertäre Assoziation, Hamburg
1981. 270 S.  CHF 16.8 / EUR 11.088

56731 • Messer, Max,  Max Stirner. (1907). Leipzig April 1998. 24 S.  CHF 7.8 / EUR 5.148 •
Stirneriana. Nr. 4. Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt W. Fleming (Max-Stirner-Archiv).

70304 • Metzger, Joë,  Für die Wissenschaft. Berlin: Akademie Verlag 1976. 76 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 68.

9756 • Meyer-Abich, K.M. und Bertram Schefold,  Die Grenzen der Atomwirtschaft. Die Zukunft von
Energie, Wirtschaft und Gesellschaft. 3.Aufl. Mchn: Beck 1986.230 S. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  Die
Sozialverträglichkeit von Energiesystemen, Band 8.

68885 • Meyer-Abich, Klaus Michael,  Wissenschaft für die Zukunft. Holistisches Denken in
ökologischer und gesellschaftlicher Verantwortung. München: C.H.Beck 1988. 184 S. kart.  CHF 16 /
EUR 10.56 •  Beck'sche Reihe BsR 365. - Originalausgabe.

3544 • Meyer-Abich/ Schefold,  Wie möchten wir in Zukunft leben. Der "harte" und der "sanfte"
Weg. Mchn: Beck 1981. 239 S. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  Schwarze Reihe 242.

80486 • Meyer, Alice,  Anpassung oder Widerstand. Die Schweiz zur Zeit des deutschen
Nationalsozialismus. Zürich: Ex Libris ca. 1965. 228 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

95340 • Meyer, Fritjof,  China. Aufstieg und Fall der Viererbande. Reinbek: Rowohlt, 1981. 224 Seiten
mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Spiegel-Buch; 9. - Dokumentation:
Michael Morozow.



72466 • Meyer, Fritz,  Ein Beispiel erfolgreicher Gemeinde-Regie (Davos). In: Rote Revue. Sozialistische
Monatsschrift Nr.11, 4.Jg. Zürich 1925. S. 351-362.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen
Artikel von  Marcus Gitermann, Das Elektro-Unternehmertum und die öffentliche Verwaltung I.

2681 • Michelet, Edmond,  Die Freiheitsstrasse. Dachau 1943-1945. 2. Aufl. Stgt: Europa-Contact-
Gesellschaft o.J. 272 S. kart. CHF 18 / EUR 11.88

64066 • Michnick, Adam,  Polnischer Frieden. Aufsätze zur Konzeption des Widerstands. Hrsg. von
Helga Hirsch. Berlin 1985. 158 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Rotbuch 305.

70584 • Mierau, Fritz,  Das Verschwinden von Franz Jung. Stationen einer Biographie.
Hamburg: Edition Nautilus 1998. 333 S. Ppbd m.U.  CHF 58 / EUR 38.28 •  Jung, der
wohl zu einer der interessantesten Figuren in der deutschen
Literaturgeschichte gezählt werden muß und ein exemplarisches Leben in
diesem Jahrhundert führte, bekommt hier sein Denkmal gesetzt.

64567 • Miliband, Ralph,  Marx und der Staat. Berlin: Merve, 1971. 36 Seiten. Kartoniert / geheftet.
CHF 10 / EUR 6.60

118920 • Miliband, Ralph,  Marx und der Staat. Berlin: Merve, 1971. 36 Seiten. Kartoniert /
geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt und mit schwachem
Fleck.

64935 • Militärakademie "Friedrich Engels" (Hrsg).  Die Philosophie des Friedens im Kampf gegen die
Ideologie des Kriges. Berlin: Dietz 1986. 279 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

38871 • Militärdiktatur, Militärjustiz und Pressfreiheit.  Drei Reden, im Nationalrat gehalten von Robert
Grimm, E.Daucourt und Gustav Müller. Hrsg. vom Verband sozialdemokratischer Mitgliedschaften des
Kantons Zürich 1916. 20 S. brosch.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Daucourt war auch Regierungsstatthalter in
der Jura-Grenzregion, und was der sich vom militärischen Untersuchungsrichter gefallen lassen musste, ist
wirklich lesenswert. - Aussen lichtrandig und etwas fleckig.

15084 • Miller, Franz/ P.v.l.Fort und H.Harster,  So kämpfte und siegte die Jugend der Welt. XI.
Olympiade Berlin 1936. Mit 126 Abb. Mchn: Knorr & Hirth 1936. 160 S. Ln. gr. 8°. CHF 60 / EUR
39.60

69099 • Miller, Susanne und Heinrich Potthoff,  Kleine Geschichte der SPD. Darstellung und
Dokumentation 1848 - 1983. 6. Auflage. Bonn: Verlag Neue Gesellschaft 1988. 464 S. mit
Abbildungen. Ppbd m.U.  CHF 28 / EUR 18.48

37070 • Ministère des Affaires Etrangères de l'URRS.  Documents et matériaux se rapportant à la veille
de la deuxième guerre mondiale. 2 Bände. I: Novembre 1937-1938, 326 S. II: 1938-1939, 254 S.
Moskau 1948. Ln.  CHF 34 / EUR 22.44 •  Rücken angebleicht, Feuchtigkeitsspuren am Einband;
Vorsatzblätter gestempelt. - Aus deutschen Archiven.

87380 • Mintert, David Magnus,  "Sturmtrupp der Deutschen Republik". Das Reichsbanner Schwarz-
Rot-Gold im Wuppertal. Grafenau: Ed. Wahler, 2002. 153 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Verfolgung und Widerstand in Wuppertal; Band 6. - Zugl.: Wuppertal, Univ., Magisterarbeit,
2001. - Das Buch zeigt, dass es lange vor dem 20. Juli 1944 auch in Wuppertal - einer Hochburg der NSDAP -
Menschen gab, die das wahre Gesicht des Nationalsozialismus erkannten und mit der ihnen zur Verfügung
stehenden Kraft versuchten die Freiheit zu verteidigen.

97806 • Mitscherlich, Alexander,  Die Idee des Friedens und die menschliche Aggressivität. Vier
Versuche. Frankfurt: Suhrkamp, 1969. 137 Seiten. Pappband (gebunden). Pappband (gebunden) mit
Schutzumschlag.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Bibliothek Suhrkamp, 233. - Enth. u.a.: Aggression und Anpassung.
- Schutzumschlag lichtrandig.

107597 • Mittelstädt, Hanna und Lutz Schulenburg [Hrsg.],  Der Wind der
Veränderung. Die Zapatisten und die soziale Bewegung in den Metropolen.
Kommentare und Dokumente. Hamburg: Edition Nautilus, 1997. 235 Seiten.
Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Internationale Bibliothek. - Als Botschaft der
Hoffnung hat die Zapatistische Bewegung eine nachhaltige internationale
Aufnahme gefunden. Sie ist eine inspirierende Herausforderung auch für die soziale
Bewegung in den industriellen Metropolen. Die zapatistische Rebellion in Chiapas
ist die erste kollektive Antwort auf die globale Verarmungsstrategie des Kapitals
nach dem Untergang des Staatskapitalismus in Osteuropa. Mit der zapatistischen
Forderung nach "Demokratie, Freiheit, Gerechtigkeit" und iher revolutionären
Maxime "für alle alles" sind erneut die Quellen menschlicher Bewegung direkt
benannt, die eine Ethik bekräftigen, in der weder für die Macht noch für die
Ausbeutung Raum bleibt

76096 • Mittenzwei, Werner,  Exil in der Schweiz. Leipzig: Reclam 1978. 447 S. mit 43 Abbildungen.
kart. kl.8vo.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Kunst und Literatur im antifaschistischen Exil 1933-1945 in 7 Bänden,
Band 2. - Rücken etwas gebräunt.

48865 • Mittenzwei, Werner,  Exil in der Schweiz. Leipzig: Reclam 1981. 479 S. mit 43 Abbildungen.
kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Kunst und Literatur im antifaschistischen Exil 1933-1945 in 7 Bänden, Band 2. -
Zwischen S.80/81 angebrochen.

57589 • Mittenzwei, Werner,  Exil in der Schweiz. Leipzig: Reclam 1981. 479 S. mit 43 Abbildungen.
kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Kunst und Literatur im antifaschistischen Exil 1933-1945 in 7 Bänden, Band 2.

11035 • Mnacko, Ladislav,  Die siebente Nacht. Erkenntnis und Anklage eines Kommunisten. rororo
1344/45, 1970. 202 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60

111802 • Modena-Burkhardt, Esther,  Vom "Giustizia e liberta" zum "Partito d' azione". Zürich:
Limmat-Verlag, 1974. VII, 287 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 22 /
EUR 14.52 •  Schriftenreihe der Stiftung Studienbibliothek zur Geschichte der Arbeiterbewegun. - Umschlag
mit schwachen Gebrauchsspuren.

112277 • Möller, Alex,  Genosse Generaldirektor. 1. - 50. Tausend. München, Zürich: Droemer-Knaur,
1978. 590 Seiten mit Register. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Einband etwas bestossen.

78406 • Möller, Evelyn,  Das ökologische Projekt des Regionalen Indianerrates des Cauca (CRIC)/
Kolumbien. Kassel: Gesamthochschulbibliothek 1986. 30 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  LADOK
Entwicklungsperspektiven, Heft 23.

80563 • Möller, Evelyn,  Das ökologische Projekt des Regionalen Indianerrates des Cauca (CRIC)
/Kolumbien. Kassel: Gesamthochschulbibliothek 1986. 30 S. Kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  LADOK
Entwicklungsperspektiven, Heft 23.

75868 • Möller, Kurt und Siegfried Schiele (Hrsg.),  Gewalt und Rechtsextremismus. Ideen und Projekte
für soziale Arbeit und politische Bildung. Schwalbach: Wochenschau 1996. XII, 272 S. kart.  CHF 15 /
EUR 9.90 •  Didaktische Reihe der Landeszentrale für politische Bildung Baden-Württemberg.

112181 • Mohl, Ernst Theodor,  Folgen einer Theorie. Essays über Das Kapital von Karl Marx. 3.
Auflage, 17. - 23. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp, 1969. 205 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.
Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  edition suhrkamp; 226. - Beiträge von Werner Hofmann, Ernest Mandel,
Alfred Schmidt, Henri Lebfèvre u.a. - Name auf dem Vortitelblatt. Schutzumschlag mit schwachen
Gebrauchsspuren.

85805 • Mohler, Hermann,  Prometheus am Abgrund. Hoffnung auf die Jugend. Aarau: Sauerländer,
1969. 128 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gebrauchsspuren, Name auf
dem Vortitelblatt.

68304 • Mommsen, Wolfgang J. und Gerhard Hirschfeld (Hrsg.),  Sozialprotest, Gewalt,
Terror. Gewaltanwendung durch politische und gesellschaftliche Randgruppen im 19. und 20.
Jahrhundert. Stuttgart: Klett-Cotta 1982. 476 S. Ln m.U. gr.8vo.  CHF 30 / EUR 19.80 •
Veröffentlichungen des Deutschen Historischen Instituts London, Band 10. - Darstellung des
organisierten Sozialprotests neben der Analyse proletarischer und anarchistischer, nationalistischer
und faschistischer Gewaltbewegungen in der Absicht, deren jeweilige Unterschiede wie auch
Gemeinsamkeiten, vor allem aber ihre gegenseitigen Abhängigkeiten, deutlicher als bisher
hervortreten zu lassen.

12230 • Monastier, Hélène,  Paix. Pelle et Pioche. Histoire du Service civil international de 1919 à 1954.
o.O. Editions du Service civil international 1955. 145 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92

33481 • Monastier, Hélène,  Paix. Pelle et Pioche. Histoire du Service civil international de 1919 à 1954.
o.O. Editions du Service civil international 1955. 145 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Von der Autorin
signiert

44241 • Morach, Michele,  Pietro Bianchi... Ein Maurer und organisiert. Ein italienischer Emigant erzählt
sein Leben. Zürich: Limmat 1979. 195 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Einband mit Gebrauchsspuren.

99073 • Morberger-Thom, G.K.,  Geheimbünde. Unterirdische Geheim-Organisationen. Überarbeitete
und erweiterte 5. Auflage. Düsseldorf: Deutsche Buchvertriebs- und Verlags-Gesellschaft, 1958. 400
Seiten mit Abbildungen auf Tafeln und Literaturverzeichnis. Leinen mit Farbkopfschnitt und
Schutzumschlag.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Mafia, Freimaurer, Ku-Klux-Klan, Mau-Mau, Berliner Ringvereine,
Rauschgift-Organisationen u.a.

115072 • Moreau, Clement,  Nacht über Deutschland. 107 Linolschnitte aus den Jahren 1937
-1938. Lübeck: Erich Mühsam Gesellschaft, 2009. 142 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 17 / EUR 10 •  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft; 32

70081 • Moriz, Eduard, (Hrsg.),  Nimm's leicht, nimm mich. Sponti-Srüche 3. Frankfurt: Eichborn
1983. ca. 80 S. kart. kl.8vo.  CHF 10 / EUR 6.60

19134 • Mornin, Edward,  Kunst und Anarchismus: "innere
Zusammenhänge" in den Schriften John Henry Mackays. Bern: Edition
Anares, 1983. 112 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11.88 •  In Erweiterung der Biographien von Riley und Solneman soll John Henry
Mackay (1864-1933) hier als Künstler ins Bild gerückt werden. Mornin konzentriert
sich auf Aspekte der literarischen Technik (insbesondere Struktur und
Charakterisierung), auf die Bildersprache und auf das Thema des Konflikts.

24449 • Morris, William,  Ein Traum von John Ball. Übersetzt und mit einem kommentierten Essay von
Hans-Christian Kirsch. Münster, Ulm: Klemm & Oelschläger 1993. 125 S. kart.  CHF 19.8 / EUR 13.068
•  Es geht um eine Bauernrevolte gegen die Oberschicht 1381 in England.

104670 • Most, Johann,  Anarchismus in einer Nussschale. 1. Auflage.
Münster: Unrast, 2006. 245 Seiten mit kommentiertem Personenregister.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 25 / EUR 15 •  Klassiker der Sozialrevolte; 14. -
Herausgegeben von Heiner Becker. Band mit Texten aus Mosts „Spätwerk“ (aus
seinen letzten 7 Lebensjahren), herausgegeben zu 100. Todestag des bekanntesten
deutschsprachigen kommunistischen Anarchisten. In drei Serien – 1899, 1902/03
und 1905 – schrieb Most seinerzeit in der von ihm herausgegebenen Freiheit
prägnante Kurztexte zu einzelnen Themen und Fragestellungen der Sozialen
Revolution, zum Marxismus vs. Kommunistischem Anarchismus, Religionskritik
usw., die er mit dem Titel „Anarchismus in einer Nussschale“ überschrieb. Diese
Propaganda- und Agitationstexte verfolgten den Anspruch komplexere Themen so
zu komprimieren und herunterzubrechen, dass sie von der US-amerikanischen
Arbeiterschaft leicht verstanden und weitergegeben werden konnten

58443 • Most, Johann,  August Reinsdorf und Die Propaganda der Tat. Frankfurt: Verlag Edition AV'88.
2 Broschüren im Kleinformat. 148 S.  CHF 8.9 / EUR 5.874 •  Dieses Buch beschäftigt sich nicht nur mit
der Biographie Reinsdorfs und der Niederwald-Verschwörung, sondern ist auch Mosts Abrechnung mit der
Sozialdemokratie.

104880 • Most, Johann,  Die freie Gesellschaft. Die Internationale Bibliothek
und Texte aus der Freiheit zum kommunistischen Anarchismus. Münster:
Unrast, 2006. 263 Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 24 / EUR
14 •  Klassiker der Sozialrevolte; 13. - Mit Einleitung, Anmerkungen und
ausgewähltem Personenregister herausgegeben von Heiner Becker.

70032 • Most, Johann,  Die Gottespest. Frankfurt: Verlag Edition AV'88. 24 S. Brosch.  CHF 5 / EUR
3.30 •  Nachwort von A.W.Hohmann. Info der Künstlergruppe AV'88 Nr. 9/1996.

67115 • Most, Johann,  Dokumente eines sozialdemokratischen Agitators. 1-4. Hrsg. von Volker
Szmula.  CHF 40 / EUR 26.40

19194 • Most, Johann,  Dokumente eines sozialdemokratischen Agitators. Hrsg. von Volker Szmula.
Grafenau: Trotzdem 1988. 168 S.  CHF 22 / EUR 14.52 •   Most-Schriften, Band 1.

19195 • Most, Johann,  Dokumente eines sozialdemokratischen Agitators. Hrsg. von Volker Szmula.
Grafenau: Trotzdem 1989. 194 S.  CHF 22 / EUR 14.52 •   Most-Schriften, Band 2.

19196 • Most, Johann,  Dokumente eines sozialdemokratischen Agitators. Hrsg. von Volker Szmula.
Grafenau: Trotzdem 1990. 212 S.  CHF 22 / EUR 14.52 •   Most-Schriften, Band 3.

19197 • Most, Johann,  Dokumente eines sozialdemokratischen Agitators. Hrsg. von Volker Szmula.
Grafenau: Trotzdem 1992. 192 S.  CHF 22 / EUR 14.52 •   Most-Schriften, Band 4.

86279 • Most, Johann,  Memoiren. Wien: Monte Verita, 2002. 322 Seiten. Kartoniert.
Kleinformat. 14x10!cm
 CHF 29.8 / EUR 20 •  Most war der am meisten verfolgte Autor der deutschen und
österreichischen Monarchie, der eine ganze Generation der österreichischen ArbeiterInnenschaft
beeinflusste. - Sehr kleiner Satz!

6493 • Most, Johann, Dokumente eines sozialdemokratischen Agitators. Band 3. Grafenau: Trotzdem
1990. 212 S. (22.-) Leicht bestossen. CHF 18 / EUR 11.88

118963 • Moszkowska, Natalie,  Zur Kritik moderner Krisentheorien. Prag: M. Kacha, 1935.
109 Seiten. Kartoniert (Englische Broschur).  CHF 35 / EUR 23.10 •  Stark gebräunt, der Rücken
des Papierumschlages fehlt, der Rest mit Rissen, Name auf dem Vortitelblatt, Anstreichungen auf den
ersten 20 Seiten, nur noch wenige Randanstreichungen im Rest des Buches.



37190 • Mouvement ouvrier suisse, Le.  Documents. Situation, organisation et luttes des travailleurs de
1800 à nos jours. Genève 1975. 421 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Hrsg. von der Arbeitsgruppe für
Geschichte der Arbeiterbewegung, Zürich.

13816 • Moyer, Bill,  Aktionsplan für soziale Bewegungen. Ein strategischer Rahmenplan erfolgreicher
sozialer Bewegungen. 1. Auflage. WeZuCo, Kassel 1989 61 S. CHF 10 / EUR 6.60 •  texte zur
graswurzelrevolution 1. - Umschlag fleckig.

86975 • Muckle, Friedrich,  Die grossen Sozialisten Band II. 4. Auflage. Leipzig, Berlin: Teubner, 1920.
123 Seiten, Fraktursatz. Halbleinen. Kleinoktav.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Aus Natur und Geisteswelt 270.
Enthält: Saint-Simon, Pecqueur, Buchez, Blanc, Rodbertus, Weitling, Marx, Lassalle.

112045 • Mühlenberg, Heidi, Michael Kurt,  Panikblüte. Bitterfeld-Report. 1. Auflage. Leipzig: Forum
Verlag Leipzig, 1991. 136 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden). 4to quer.  CHF 25 / EUR
16.50

35102 • Mühlestein, Hans,  Aurora. Das Antlitz der kommenden Dinge. Roman aus dem Westen.
Zürich, Prag: Büchergilde Gutenberg, 1935. 355 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Der einzige Roman des Kunstwissenschaftlers und Historikers handelt von einem Aufstand der
asturischen Bergarbeiter. Mühlestein war eine bedeutende Persönlichkeit der schweizerischen Arbeiterbewegung.
- Schnitt stockfleckig.

95887 • Mühlestein, Hans,  Aurora. Das Antlitz der kommenden Dinge.
Roman aus dem Westen. Zürich, Prag: Büchergilde Gutenberg, 1935. 355
Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Der einzige
Roman des Kunstwissenschaftlers und Historikers handelt von einem Aufstand der
asturischen Bergarbeiter. Mühlestein war eine bedeutende Persönlichkeit der
schweizerischen Arbeiterbewegung. - Autograph "Hans Mühlestein / Thun, 25.
Aug. 37." auf dem Vortitelblatt.  - Rücken oben bestossen.

108159 • Mühlestein, Hans,  Aurora. Das Antlitz der kommenden Dinge.
Roman aus dem Westen. Zürich, Prag: Büchergilde Gutenberg, 1935. 355
Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt und Schutzumschlag.  CHF 30 / EUR
19.80 •  Der einzige Roman des Kunstwissenschaftlers und Historikers handelt
von einem Aufstand der asturischen Bergarbeiter. Mühlestein war eine bedeutende
Persönlichkeit der schweizerischen Arbeiterbewegung. - Schutzumschlag ausgeleiert
und mit Rissen.

118274 • Mühlestein, Hans,  Aurora. Das Antlitz der kommenden Dinge. Roman aus dem
Westen. Zürich, Prag: Büchergilde Gutenberg, 1935. 355 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.
CHF 38 / EUR 25.08 •  Der einzige Roman des Kunstwissenschaftlers und Historikers handelt von
einem Aufstand der asturischen Bergarbeiter. Mühlestein war eine bedeutende Persönlichkeit der
schweizerischen Arbeiterbewegung. Autograph auf dem Vorsatzblatt "Hans Mühlestein / Bern, 3.
Nov. 35." - Deckel etwas konkav verzogen, Name auf dem Vorsatzblatt, Schnitt, erste und letzte
Seiten schwach stockfleckig, S.7-12 mit kleinem Riss.

96685 • Mühlestein, Hans,  Menschen ohne Gott. Drama in 3 Akten (8
Bilder). Berlin: S.Fischer, 1932. 100 (einseitig bedruckte) Seiten. Kartoniert
mit Leinenrücken. Grossoktav.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Vermutlich von Autor
gewidmetes Exemplar. Unter dem Titel steht handschriftlich: "(Neue Fassung!)" in
der Mitte des Titelblattes "Meiner Alice! Mit den innigsten Wünschen zu
Weihnachten 1932! Dein Hans." und über dem Copyright: "(Stellvertretend für
meinen "Jürg Jenatsch"!)".  - Umschlag schwach lichtrandig, Rücken oben etwas
bestossen, schwache Gebrauchsspuren.

14653 • Mühsam-Magazin, Nr. 04.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1994.  CHF 10 / EUR 6.60 •
U.a. mit der unveröffentlichten Erzählung "Tante Klodt" von Mühsam.

51551 • Mühsam-Magazin, Nr. 05.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1997. 109 S.  CHF 15 / EUR
9.90

55152 • Mühsam-Magazin, Nr. 06.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1998. 89 S.  CHF 15 / EUR
9.90

70036 • Mühsam-Magazin, Nr. 07.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1999. 135 S. kart.  CHF 20 /
EUR 13.20

70582 • Mühsam-Magazin, Nr. 08.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 2000. 135 S. kart.  CHF 20 /
EUR 13.20

74306 • Mühsam-Magazin, Nr. 09.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 2001. 144 S. kart.  CHF 20 /
EUR 13.20

86337 • Mühsam-Magazin, Nr. 10.  Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft, 2003. 204 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 12.50

100830 • Mühsam-Magazin, Nr. 11.  Herausgegeben von der Erich-Mühsam-Gesellschaft. Lübeck:
EMG, 2006. 177 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 12.50 •  Neben Beiträgen von und
über Erich Mühsam finden sich in diesem Magazin u.a. verschiedene Ausführungen über Margarethe Hardegger
(auch: Faas-Hardegger 1882-1963), Johannes Nohl (1882-1963) und Peter Hille (1854-1904) sowie ausführliche
Literaturhinweise.  - Rücken oben etwas bestossen (Versandschaden).

94668 • Mühsam, Erich,  Die Befreiung der Gesellschaft vom Staat. 6. Auflage. Berlin: Kramer, 2005.
161 Seiten mit Abbildungen und Namensverzeichnis. Kartoniert.  CHF 25.8 / EUR 17.028 •  Mit
Beiträgen von Hansjörg Viesel, Gerd Arntz und Wolfgang Kröske.

13488 • Mühsam, Erich,  Die Freiheit als gesellschaftliches Prinzip. 4. Auflage. Meppen 1981. 21 S.
Brosch.  CHF 5 / EUR 3.30 •  Ein Text aus Fanal, Jg. 4, Nr. 12, Sept. 1930.

19712 • Mühsam, Erich,  Die Freiheit als gesellschaftliches Prinzip. Packpapier, Osnabrück o.J., 21 S.
kl.8vo. CHF .8 / EUR .528 •  Als Vortrag gehalten am 7.November 1929 im Südwestdeutschen Rundfunk

19138 • Mühsam, Erich,  Fanal. Anarchistische Monatsschrift. Jg. 1–5 (alles Erschienene).
Berlin/Charlottenburg 1926/27–1930/31. Mit 4 während des Verbotes erschienenen Rundbriefen und
dem Sonderheft: Erich Mühsam, Die Befreiung der Gesellschaft vom Staat. Was ist kommunistischer
Anarchismus? 1933. Reprint Glashütten im Taunus 1973. 5 Bde. Lwd. Mit einem neuerstellten
Inhaltsverzeichnis und einer Einleitung von Heinz Hug, Zürich.  CHF 550 / EUR 363

53573 • Mühsam, Erich,  Handzeichnungen und Gedichte. Darmstadt: Agora 1986.
Textbroschüre 20 S. mit Abb. + 9 Blätter in bedruckter Kassette. 4to quer.  CHF 68 / EUR
44.88 •  Auflage 500 Exemplare. - Hrsg. von Leon Hirsch; kommentiert von Gerd W. Jungblut und
Wolfgang U. Schütte.

19139 • Mühsam, Erich,  In meiner Posaune muss ein Sandkorn sein. Briefe 1900-1934. Hrsg. von Gerd
W. Jungblut. Topos, Vaduz 1984. 2 Bände, XXVI, 490 und VI, 440 S. Mit 95 Abb.  CHF 160 / EUR
105.60

19459 • Mühsam, Erich,  Namen + Menschen. Unpolitische Erinnerungen. Guhl, Berlin 1976. 238 S.
CHF 17 / EUR 11.22

50420 • Mühsam, Erich,  Staatsräson. Ein Denkmal für Sacco und Vanzetti. Drama in 15 Bildern.
Grafenau: Trotzdem 1992. 112 S.  CHF 120 / EUR 79.20 •  Vorzugsausgabe. - Band 1 der literarischen
Reihe im Trotzdem-Verlag. Nachwort von Wolfgang Haug.

34495 • Mühsam, Erich,  Tagebücher 1910-1924. 2. Auflage. München: dtv 1995. 418 S.  CHF 24 /
EUR 15.84 •  dtv studio 19030. - Hrsg. und Nachwort von Chris Hirte. Mühsams Aufzeichnungen zu Bohème
(1910-1916) und Gefängnis (1919-1924) - die Notizen zur Zwischenzeit sind verschollen.

69413 • Mühsam, Erich,  Unpolitische Erinnerungen. Hamburg: Edition Nautilus, 2000. 220
Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 33.2 / EUR 21.912
•  Nachwort von Hubert van Berg. Erich Mühsams "Unpolitische Erinnerungen", die als
Feuilletonserie erstmalig 1927-1929 in der Berliner Vossischen Zeitung erschienen, sind ein Panorama
des literarischen Lebens während der vorigen Jahrhundertwende. In Anspielung auf Thomas Manns
Betrachtungen eines Unpolitischen handelt es sich hier um unpolitische Erinnerungen eines
Politischen. Mühsam, selbst der "Prototyp des Caféhausliteraten", zeichnet mit liebevoller Ironie und
freundschaftlicher Zuneigung ein Bild der Boheme als "Brutstätte" kultureller Innovation.

19328 • Mühsam, Erich,  Zur Psychologie der Erbtante. Satirisches Lesebuch 1900-1933. Eulenspiegel,
Berlin 1984. 370 S. Ln m.U.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Hrsg. und Nachwort von Wolfgang Teichmann.
Ergänzt mit Beiträgen von J.Bab, F.Blei, O.M.Graf, K.Hiller, H.Jhering, C.Jung, K.Kraus, B.Lask, H.Mann, M.
Andersen Nexö, E.Niekisch, L.Renn, J.Ringelnatz, K.Tucholsky, E.Weinert u.a.

96409 • Mühsam, Erich.  Briefe an Zeitgenossen. Berlin: Guhl, 1978. 2 Bände, 274 und 149 Seiten mit
Abbildungen und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Eingeleitet und herausgegeben
von Gerd W. Jungblut. Band 2: Materialsammlung.

96414 • Mühsam, Erich.  Namen und Menschen. Unpolitische Erinnerungen. Berlin: Guhl, [1977]. 251
Seiten mit Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90

96408 • Mühsam, Erich.  Sammlung 1898 - 1928. Berlin: Guhl, 1976. 353 Seiten mit Abbildungen.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90

93539 • Müller-Kampel, Beatrix [Hrsg.],  "Krieg ist der Mord auf Kommando" Bürgerliche und
anarchistische Friedenskonzepte Bertha von Suttner und Pierre Ramus. Heidelberg: Graswurzelrevolution,
2005. 288 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 32 / EUR 21.12 •  Mit Dokumenten von Lev Tolstoj,
Petr Kropotkin, Stefan Zweig, Romain Rolland, Erich Mühsam, Alfred H. Fried, Olga Misar

52496 • Müller, Erwin R.,  Unser Boden - der letzte Dreck? Über die Zerstörung von Landschaft und
Umwelt durch die moderne Landwirtschaft. Bern: Zytglogge 1989. 176 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Fotos von Alberto Venzago.

87301 • Müller, Erwin R.,  Unser Boden - der letzte Dreck? Über die Zerstörung von Landschaft und
Umwelt durch die moderne Landwirtschaft. Bern: Zytglogge, 1989. 176 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  Fotos von Alberto Venzago. - Feuchtigkeitsspuren.

98731 • Müller, Georg [Hrsg.],  Phänomena. Eine Dokumentation zur Ausstellung über Phänomene und
Rätsel der Umwelt an der Seepromenade Zürichhorn, 12. Mai 4. November 1984. 2. Auflage. Zürich:
Zürcher Forum, 1984. 201 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden). 4to quer.  CHF 30 / EUR
19.80

112089 • Müller, Heiner, Bergemann, Sibylle,  Ein Gespenst verlässt Europa. Köln: Kiepenheuer und
Witsch, 1990. [70] Seiten mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag. 4to quer.  CHF 20 / EUR 13.20
•  Fotografien von Sibylle Bergemann. Mit einem Nachwort von Peter Voigt. - Schutzumschlag mit schwachen
Gebrauchsspuren.

103156 • Müller, Reinhard,  Franz Prisching. G'roder Michl, Pazifist und
Selberaner. Nettersheim: Verlag Graswurzelrevolution, 2006. 294 Seiten mit z.
T. farbigen Abbildungen. Kartoniert.  CHF 32 / EUR 21.12 •  Franz Prisching
(1864-1919) war ein bemerkenswerter Vertreter der selbst- und
lebensreformerischen Bewegungen, wie sie um 1900 vor allem in Mitteleuropa
entstanden. Der Maurergehilfe und Tagelöhner, der sich erst spät selbst Lesen und
Schreiben  beibrachte, entwickelte eine eigene Form eines gewaltlosen, christlichen,
selbst- und lebensreformerischen Anarchismus, über den er in seiner Zeitung Der
"G'rode Michl" schrieb. Das Buch enthält neben zahlreichen Abbildungen eine
sorgfältig bearbeitete Bibliographie und das "AbeCe des G'roden Michl", eine
Sammlung charakteristischer Passagen, die einen sehr guten Einblick in die
Gedankenwelt und die eigenwillige Sprache Prischings geben.

86280 • Müller, Reinhard,  Manifest der Unabhängigen Socialisten (1892). Das erste anarchistische
Manifest in Österreich. Wien: Monte Verita, 2001. 57 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10 •  Edition
Wilde Mischung, Band 22.

97049 • Mümken, Jürgen [Hrsg.],  Anarchismus in der Postmoderne. Beiträge zur anarchistischen
Theorie und Praxis. Frankfurt/M.: Edition AV, 2005. 155 Seiten. Kartoniert.  CHF 19.8 / EUR 11.80 •
Der vorliegende Sammelband setzt sich mit Teilaspekten der anarchistischen Auseinandersetzung mit und in
der Postmoderne auseinander. Der Staat, das Kapital usw haben ihr Gesicht verändert. Begriffe wie Freiheit und
Autonomie stehen im Zentrum neoliberalen Herrschaft. Das Vokabular der Moderne reicht zur Analyse und
Kritik gegenwärtiger Gesellschaften nicht mehr aus, denn veränderte Verhältnisse verlangen eine neue
Sichtweise. Die Aufgabe der anarchistischen Kritik ist es, einen Diskurs über die Krise zu entwickeln, der nicht
symmetrisch zum herrschenden Diskurs verläuft. Der Band enthält Beiträge von Thorsten Bewernitz, Ralf
Burnicki, Olaf Kaltmeier, Jens Kastner, Jürgen Mümken und Bernd-Udo Rinas..

91958 • Mümken, Jürgen,  Anarchosyndikalismus an der Fulda. Die FAUD in Kassel und im
Widerstand gegen Nationalsozialismus und Faschismus. Frankfurt/M.: Edition AV'88, 2004. 134 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 19.8 / EUR 11.80 •  Die FAUD in Kassel war eine kleine Gruppe, die
über keine Verankerung in der Kasseler Arbeiterbewegung verfügte. Trotzdem gelang es ihr, gegen Ende der
Weimarer Republik erheblichen Einfluss auf die Erwerbslosenbewegung in Kassel zu erlangen. Innerhalb der
illegalen Struktur der FAUD des Jahres 1933 spielten Kasseler FAUD-Mitglieder eine wichtige Rolle. Die
Geschichte der FAUD in Kassel wird von Helge Döhring mit einer Einführung über den Anarchosyndikalismus
in Deutschland eingeleitet.

87192 • Mümken, Jürgen,  Freiheit, Individualität und Subjektivität. Staat und Subjekt in der
Postmoderne aus anarchistischer Perspektive. Frankfurt/M.: Verlag Edition AV, 2003. 302
Seiten. Kartoniert.  CHF 29.8 / EUR 17 •  Jürgen Mümken geht in diesem Buch den von Gilles
Deleuze und                  Félix Guattari gestellten Fragen nach: "Warum kämpfen die Menschen für
ihre Knechtschaft, als ginge es um ihr Heil? Warum ertragen sie seit Jahrhunderten Ausbeutung,
Erniedrigungen, Sklaverei, und zwar in einer Weise, dass sie solches nicht nur für die anderen wollen,
sondern auch für sich selbst?"

67161 • Mümken, Jürgen,  Vom Lokalismus zum revolutionären Syndikalismus. Die "Freie Vereinigung
deutscher Gewerkschaften". O.O.: edition bandera negra 1998. 10 S.  CHF 2 / EUR 1.32

118926 • Münch-Steiner-Initiative 1972-1977.  nein zum bundesrätlichen Ersatzdienst, ja für
einen wirklichen Zivildienst. Informationen zur Volksabstimmung vom 4.12.1977. Zürich:
Kommitee für einen wirklichen Zivildienst, 1977. 35 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 /
EUR 6.60 •  Erste und letzte Seite stockfleckig.

89634 • Muller, Jean-Marie,  Gewaltlos. Ein Appell. Luzern, München: Rex-Verlag, 1971. 269 Seiten.
Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  L'evanglie de la nonviolence; deutsch von Hildebrand Pfiffner.  -
Anstreichungen.

109142 • Multatuli [d.i. Eduard Douwes Dekker],  Max Havelaar oder die Kaffee-
Versteigerungen der Niederländischen Handels-Gesellschaft. 1. Auflage dieser Neuausgabe.
Bremen: Anares, 2007. 218 Seiten. Pappband (gebunden).  CHF 39.8 / EUR 26.268 •  Archiv-
Reihe bei Anares; 1. - Originaltitel: Max Havelaar of de koffijveilingen der Nederlandsche
handelmaatschappy Multatuli. Hier nach der Übers. von Karl Mischke. Erstdruck. Amsterdam, (de
Ruyter), 1860 (2 Bde.)

4338 • Murphy, Jack T.,  Stalin. Eine Biographie. Zch: Büchergilde Gutenberg, 1945. 311 S. Ln. CHF 20
/ EUR 13.20 •  Vorwort von S.Cripps. Aus dem Engl. von A.Hüttenmoser. - Exlibris auf Titel.

95819 • Murphy, Jack T.,  Stalin. Eine Biographie. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1945. 311 Seiten mit
Abbildungen. Leinen.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Stalin 1879-1944; aus dem Englischen von Anita
Hüttenmoser. Vorwort von Stafford Cripps.  - Leicht gebräunt.



108020 • Murphy, Jack T.,  Stalin. Eine Biographie. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1945. 311 Seiten
mit Abbildungen auf Tafeln. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Schutzumschlag mit
schwachen Gebrauchsspuren, Deckel leicht konkav verzogen, Einband und Schnitt schwach stockfleckig,
Stempel auf dem Innendeckel.

92796 • Mussolini, Benito,  Dottrina Politica e Sociale del Fascismo. [Milano]: Partito Nazionale
Fascista, [1932]. 31 Seiten mit einer Abbildung. Broschiert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Gebrauchsspuren, zerknittert.

111830 • Musulin, Janko [Hrsg.],  Proklamationen der Freiheit. Dokumente von der Magna Charta bis
zum Ungarischen Volksaufstand. Frankfurt: Fischer, 1959. 185 Seiten mit Literaturverzeichnis und
Register und Bild-/Dokumentenanhang. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer Bücherei;
283. - Randanstreichungen Seite 93-95.

15268 • Mutter Helvetia +  Vater Staat. Zur Lage der Jugendlichen in der Schweiz. Beschrieben von der
Eidgenössischen Kommission für Jugendfragen. Bern 1985. 127 S. kart. 4to.  CHF 14 / EUR 9.24

15279 • Mutter Helvetia +  Vater Staat. Zur Lage der Jugendlichen in der Schweiz. Beschrieben von der
Eidgenössischen Kommission für Jugendfragen. Bern 1985. 127 S. kart. 4to.  CHF 14 / EUR 9.24

15269 • Mutter Helvetia +  Vater Staat. Zur Lage der Jugendlichen in der Schweiz. Beschrieben von der
Eidgenössischen Kommission für Jugendfragen. Bern 1985. 127 S. kart. 4to.  CHF 14 / EUR 9.24

104246 • Myrdal, Jan,  Bericht aus einem chinesischen Dorf. Frankfurt u.a.: Büchergilde Gutenberg,
1967. 375 Seiten mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Originaltitel:
Rapport från kinesisk by; aus dem Schwedischen von Gustav Adolf Modersohn.  - Schutzumschlag mit Rissen.

78400 • Myrdal, Jan,  China: Die Revolution geht weiter. Bericht über den Fortschritt in Liu
Ling. Mit 59 Fotos von Gun Kessle. München: Nymphenburger 1970. 196 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Rücken mit aufgeklebter Registraturnummer, Name auf Innendeckel, Umschlag
stellenweise gebräunt.

70809 • Nadkarni, M. V. et al.,  The Political Economy of Forest Use and Management. Newbury Park
et al.: Sage Publ. 1989. 112 p. Cloth with jacket.  CHF 35 / EUR 23.10 •  This book explores the
relationship between ecology, environment and the sustainable use of natural resources in the course of
economic development in India.

100283 • Naef, Rudolf,  Russische Revolution und Bolschewismus 1917/ 18
in anarchistischer Sicht. Lich: Edition AV'88, 2005. 182 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Die Rolle des
Anarchismus in der russischen Revolution war sicher bedeutender als allgemein
angenommen wird; insbesondere in der Zeit vor und nach dem Oktober fand der
Anarchismus grösseren Widerhall in breiten Schichten des russischen Volkes.

73843 • Nagel, Ueli, T.Pünchera et al.,  Stadt-Entdeckungen. Natur vor der Tür. Zürich und Gümligen
1997. 208 S. mit zahlreichen Abbildungen. 4to. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Pestalozzianum Werkbuch.

19713 • Narcho, A.,  Stell dir vor es gibt Arbeit für alle und keiner geht hin. Die postindustrielle
Anarchie. Kramer, Berlin 1993, 124 S.  CHF 19.8 / EUR 13.068 •  Die in diesem Buch niedergelegten
Überlegungen - eine aktuelle Version von Paul Lafargues "Das Recht auf Faulheit"? Der Autor, nach beendetem
Studium in die Tretmühle Arbeit eingestiegen, nähert sich dem alles beherrschenden Thema "Arbeit" auf
ungewöhnlichen Pfaden. Er fordert die Abschaffung der Arbeit als lebensbestimmendes Prinzip und spricht von
ihr als Polizei, von sozialer Kontrolle, lebenslänglicher Disziplinierung, immerwährender Knechtschaft.
Freiwilligkeit ist angesagt. Ausgangspunkt seiner Überlegungen: Die Arbeitszeit ist heute etwa genausolang wie
im Mittelalter...

109685 • Narr, Wolf-Dieter, Scheer, Hermann, Spöri, Dieter,  SPD, Staatspartei oder Reformpartei?
München: Piper, 1976. 236 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Serie Piper; 125. -
Rücken leicht gebräunt.

64683 • Nasar, Jack L. (Hrsg).  Environmental aesthetics. Theory, research and applications. New York:
Cambridge University Press 1988. xxvii, 529 S. mit zahlreichen Abbildungen. gr.8to. Ln m.U.  CHF 35 /
EUR 23.10 •  Small stamp on flyleaf, markings p. xxiii, 8-10, 15, 18, 19, 24, 409-413.

117328 • Natan, Alex,  Graue Eminenzen. Geheime Berater im Schatten der Macht. Olten,
Freiburg: Walter, 1967. 496 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln. Leinen mit Schutzumschlag.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren.

44967 • Natur aktuell.  Lagebericht zur Situation der Natur im Kanton Basel-Landschaft im Jahr 1988.
Grundlagen für ein Natur- und Landschaftsschutzkonzept. Liestal 1989. 343 S. mit 361 Abbildungen.
gr.8to. Ln. m.U.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Quellen und Forschungen zur Geschichte und Landeskunde des
Kantons Basel-Landschaft, Band 32.

113628 • Natzmer, Gert von,  Die geistigen Mächte unseres Jahrhunderts. Religionen und Heilslehren.
Sekten und Ideologien. Berlin: Safari-Verlag, 1958. 230 Seiten mit 56 Bildtafeln, Literaturverzeichnis und
Register. Leinen mit Farbkopfschnitt und Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Obere
Ecke hinten leicht bestossen, Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren.

2585 • Nawrocki, Joachim,  Das geplante Wunder. Leben und Wirtschaften im anderen Deutschland.
Mit 20 Abb. Hmb: Wegner 1967. 290 S. Ln m.U. CHF 20 / EUR 13.20

118925 • Negt, Oskar u.a.,  Zur stalinistischen Philosophie. Hamburg: Arbeitstexte Verlag /
Raubdruck, 1970. II, 65 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Mit Beiträgen von Oskar
Negt, Josef Schleifstein, Ernst Theodor Mohl, Alfred Schmidt.

99597 • Nehberg, Rüdiger,  Die letzte Jagd. Die programmierte Ausrottung der Yanomami-Indianer und
die Vernichtung des Regenwaldes. Hamburg: Kabel, 1989. 240 Seiten mit Abbildungen. Pappband
(gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Schwache Gebrauchsspuren.

57952 • Nettlau, Max,  A Short History of Anarchism. London: Freedom Press 1996. 406 S. kart.  CHF
30 / EUR 19.80 •  Translated by Pilat Isca, edited by Heiner M. Becker.

19143 • Nettlau, Max,  Bibliographie de l'anarchie. Glashütten: Auvermann, 1976. XI, 294 Seiten mit
Register. Leinen.  CHF 80 / EUR 52.80 •  Préfacé d'Elisée Reclus. Unveränderter Nachdruck der Ausgabe
Bruxelles und Paris 1897.

19144 • Nettlau, Max,  Elisée Reclus. Anarchist und Gelehrter (1830-1905). Reprint: Topos, Vaduz
1977. 375 S. Ln.  CHF 100 / EUR 66 •  Erstmals 1928 im Verlag Der Syndikalist, Berlin erschienen.

19145 • Nettlau, Max,  Eugenik der Anarchie. Wetzlar: Büchse der Pandora 1985. 208 S. Ppbd.  CHF
36 / EUR 23.76 •  Einleitung von Rudolf de Jong. Hrsg. von Heiner Becker.

13516 • Nettlau, Max,  Gesammelte Aufsätze, Band 1. 1. Auflage. Hannover: Die freie
Gesellschaft, 1980. 160 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Mehr ist nicht erschienen.

19576 • Nettlau, Max,  Geschichte der Anarchie. Band 1: Der Vorfrühling der Anarchie.
Münster: Bibliothek Thélème 1993. 252 S. kart.
DIESER TITEL IST ZUR ZEIT WEGEN LIEFERSCHWIERIGKEITEN NICHT ERHÄLTLICH! CHF
32 / EUR 21.12 •  Einleitung von Heiner Becker. - Internationale Entwicklung und Vertreter aller im
weitesten Sinne libertären Idee von den Anfängen (Griechenland) bis 1864.

36783 • Nettlau, Max,  Geschichte der Anarchie. Band 1: Der Vorfrühling der Anarchie. Münster:
Bibliothek Thélème 1993. 252 S. Leinen mit Umschlag.
DIESER TITEL IST ZUR ZEIT WEGEN LIEFERSCHWIERIGKEITEN NICHT ERHÄLTLICH! CHF 54 / EUR
35.64 •  Einleitung von Heiner Becker. - Internationale Entwicklung und Vertreter aller im weitesten Sinne
libertären Idee von den Anfängen (Griechenland) bis 1864.

36784 • Nettlau, Max,  Geschichte der Anarchie. Band 2: Der Anarchismus von Proudhon zu
Kropotkin. Münster: Bibliothek Thélème 1993. 328 S. Leinen mit Umschlag.
DIESER TITEL IST ZUR ZEIT WEGEN LIEFERSCHWIERIGKEITEN NICHT ERHÄLTLICH! CHF 62 / EUR
40.92 •  Einleitung von Heiner Becker. - Der Internationale Anarchismus von etwa 1864 bis 1880.

39156 • Nettlau, Max,  Geschichte der Anarchie. Band 3: Anarchisten und Sozialrevolutionäre.
Münster: Bibliothek Thélème 1996. 431 S. kart.
DIESER TITEL IST ZUR ZEIT WEGEN LIEFERSCHWIERIGKEITEN NICHT ERHÄLTLICH! CHF 45 / EUR
29.70 •  Hrsg. von Heiner Becker. - Die historische Entwicklung des Anarchismus in den Jahren 1880-1886.

39793 • Nettlau, Max,  Geschichte der Anarchie. Band 3: Anarchisten und Sozialrevolutionäre.
Münster: Bibliothek Thélème 1996. 431 S. Leinen mit Umschlag.
DIESER TITEL IST ZUR ZEIT WEGEN LIEFERSCHWIERIGKEITEN NICHT ERHÄLTLICH! CHF 62 / EUR
40.92 •  Hrsg. von Heiner Becker. - Die historische Entwicklung des Anarchismus in den Jahren 1880-1886.

95547 • Nettlau, Max,  Verantwortlichkeit und Solidarität im Klassenkampf. Ihre gegenwärtigen
Grenzen und möglichen Ausdehnungen. Ohne Ort: ed. Robin Hood, [ca. 1980]. 20 Seiten. Kartoniert /
geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Reprint der Ausgabe "Der Syndikalist", Berlin 1922.

95541 • Nettlau, Max, H.Drewes und A.M.-Lehning,  Die "Räte" in der anarcho-syndikalistischen
Diskussion. Ohne Ort: -, [ca. 1980]. 36 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert/ geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28
•  Texte zur Theorie und Praxis des Anarchismus und Syndikalismus, Band 9

70666 • Nettlau, Max, Histoire de l' anarchie. Traduit par Martin-Zemliak. O.O.: Editions du
Cercle 1971. 290 S. kart.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Archives révolutionnaires.

3619 • Neue Wege.  Blätter für religiöse Arbeit. 29. Jg. Heft 6. Zürich 1935. [55 S.] Brosc CHF 10 /
EUR 6.60

3620 • Neue Wege.  Blätter für religiöse Arbeit. 34. Jg. Heft 6. Zürich 1940. [47 S.] Brosch CHF 10 /
EUR 6.60

4795 • neue Welt, Die. Freiwirtschaftliches Archiv. 7. Jg. Heft 5. Lauf: Zitzmann 1931. Brosch. CHF 10
/ EUR 6.60

11811 • neues beginnen. Hamburg 1969-1971. 12 Hefte. Anschliessend: Zeitgeist. Hamburg/
Laufenburg 1971-1974. 15 Hefte und 1 Sondernummer Dez. 1978 (216 S.) (= alles Erschienene).  CHF
180 / EUR 118.80 •  Jenrich 235/ 338.

14733 • Neues Leben.  Die Monatsschrift für gesunde, aufbauende Lebensgestaltung. 10. Jahrgang
1946. Heft 1-8.  CHF 19 / EUR 12.54

95228 • Neukrantz, Klaus,  Barrikaden am Wedding. Der Roman einer Strasse aus den Berliner
Maitagen 1929. 4.-8. Tausend.Berlin: Oberbaumverlag, 1971. 222 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Proletarisch-revolutionäre Romane 1. - Feuchtigkeitsspuren, Papier leicht gewellt.

70293 • Neumann, Walter Gerd,  Die Anarchie lebt! Eine anarchistische Kritik der Moral und
der Erfahrung sowie eine konkrete Utopie. Ausserdem: Hans-Jürgen Krahl zum 30. Todestag.
Amsterdam: Edition Querido 1999. 96 S. kart.  CHF 26.5 / EUR 17.49

70292 • Neumann, Walter Gerd,  Es lebe das Chaos! Eine anarchistische Kritik der
christlichen Religion, des Geldes und der politischen Philosophie. Ausserdem: Ein kurzer
Abriss der Geschichte der Frau. Amsterdam: Edition Querido 1999. 74 S. kart.  CHF 22 / EUR
14.52

82757 • Neumann, Walter Gerd,  Kritik der Konsumtion. Aus dem Nachlass noch zu Lebzeiten.
Amsterdam: Edition Querido 2003. 54 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60

83081 • Neumann, Walter Gerd,  Kritik des reinen Denkens. Eine marxisitisch-anarchistische
Erkenntnistheorie. Amsterdam: Edition Querido 2000. 47 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24

82755 • Neumann, Walter Gerd,  Kritizismus. Wahrheit und Wirklichkeit der Marxschen und
kritischen Theorie. Essays zu einer praktisch-idealistischen Philosophie. Amsterdam: Edition Querido
2001. 219 Seiten. Kartoniert.  CHF 29.8 / EUR 19.668

82756 • Neumann, Walter Gerd,  Praxis - Poiesis - Mäeutik. Kritisch-realistische Essays am Vorabend
des Endes des Kapitalismus als einem vorübergehenden Phänomen. Amsterdam: Edition Querido 2003.
68 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60

113058 • Neustadt, Ernst, Küchling, Hermann,  Vaterland. Leipzig, Berlin: Teubner, [1916]. 31 Seiten.
Fraktursatz. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Quellensammlung für den geschichtlichen
Unterricht an höheren Schulen: Reihe 2,180

38759 • New Life to the Land? The Raven 30/1996 96 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Beiträge von Herbert
Read, Neil Birrell, Colin Ward, John Myhill, Richard Boston, Harold Barclay, Harold Sculthorpe, Tony Gibson,
George Woodcock, Errico Malatesta.

4420 • Nexialistische Internationale. Schriften & Dokumente 1976-1977. 191 S. m.Abb. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88

118921 • Nicolaus, Martin,  Konkurrenz und Mehrwert. Zwei Aufsätze zur Klassentheorie bei
Marx. Berlin: Merve-Verlag, 1970. 80 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Internationale marxistische Diskussion; 3. - Die amerikanische Originalausgabe erschienen unter dem
Titel: Nicolaus, Martin: The unknown Marx und Proletariat and middle class in Marx, Hegelian
choreographie and the capitalist dialecticAus dem Amerikanischen übersetzt von Thomas Bachmann
und Konrad Honsel. - Wenige Randanstreichungen, Umschlag etwas fleckig.

64673 • Niit, Toomaas, M.Raudsepp, K.Liik,  Environment and Social Development. Proceedings of the
East-West Colloquium in Enironmental Psychology. Tallinn 1991. 235 S. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90

72456 • Nobs, Ernst,  Der Sieg der 48-Stundenwoche. In: Rote Revue. Sozialistische Monatsschrift
Nr.7, 3.Jg. Zürich 1924. S. 201-208.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen Artikel von  Karl
Kautsky, Die Erinnerungen eines englischen Agitators (Tom Mann).

72459 • Nobs, Ernst,  Schweizerische Sozialdemokratie und Völkerbund. In: Rote Revue. Sozialistische
Monatsschrift Nr.2, 4.Jg. Zürich 1924. S. 41-50.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen
Artikel von  O.Jenssen, Karl Kautsky als Agrartheoretiker.



63732 • Norden, Peter (Hrsg).  Prag, 21. August... Revolution, Intervention, Invasion. München: Verlag
Die Fünf 1968. 175 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Datum auf Deckel.

64432 • Novak, Joseph,  Uns gehört die Zukunft, Genossen. Gespräche mit russischen Menschen.
Bern: Alfred Scherz 1961. 303 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

70368 • Oberländer, Erwin [Hrsg.],  Der Anarchismus. Olten, Freiburg: Walter, 1972. 480
Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 60
/ EUR 39.60 •  Dokumente der Weltrevolution; 4. - Schutzumschlag stark rissig (hinten unsensibel
geklebt), Schnitt leicht fleckig, Name auf Vorsatz.

14445 • Ockenfels, Wolfgang,  Gewerkschaften und Staat. Zur Reformdiskussion des Deutschen
Gewerkschaftsbundes. 2. Auflage. Walberberg 1980. 215 S. kart. gr.8to.  CHF 21 / EUR 13.86 •
Veröffentlichungen des Instituts für Gesellschaftswissenschaften Walberg e.V., Band VII.

14725 • Ökö-Gourmet.  Der frische Restaurantführer durch die Schweiz. Zürich: Unionsverlag  1991.
174 S. Ppbd.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Hrsg. von Konsum und Umwelt und WWF Schweiz; redigiert von Ueli
Balsiger.

4879 • Ökonomische Theorie,  politische Strategie und Gewerkschaften. Auseinandersetzung mit
neoreformistischen und neosyndikalistischen Anschauungen. Ffm: Vlg. Marxistische Blätter 1971. 279 S.
kart. CHF 16 / EUR 10.56 •  Hrsg. vom Institut für marxistische Studien und Forschungen.

112204 • Oelssner, Fred,  Rosa Luxemburg. Eine kritische biographische
Skizze. Berlin: Dietz, 1951. 216 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln.
Halbleinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Gebräunt, Einband
etwas lichtrandig und fleckig.

7225 • Oettli, M.,  Appetitliches und Unappetitliches. Versuche und Überlegungen zur Wertschätzung
des Obstes. Bern: Francke [ca 1930]. 87 S. Brosch. CHF 19 / EUR 12.54 •  Prüfe selbst! Schriften zur
Alkoholfrage, Heft 3. Hrsg. vom Schweiz. Verein abstinenter Lehrer und Lehrerinnen.

19593 • On Health.  The Raven 15/1991. 96 S.  CHF 9 / EUR 5.94

19624 • On Sociology.  The Raven 19/1991. 100 S. kart.  CHF 9 / EUR 5.94

80716 • Ooyen, Hans van und Jürgen Wolter (Hrsg.),  Wer soll etwas verändern, wenn nicht wir?
Gedichte und Erzählungen von Protest und Widerstand. Frankfurt 1986. 180 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Fischer Taschenbuch/ Fischer BOOT 7567.

91291 • Opocensky, Milan,  Christians and Revolutions. A breakthrough in Christian thought. Geneva:
WSCF Books, 1977. 123 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  WSCF Books; 3.  - Letzte Seiten etwas
eselsohrig.

19153 • Oppenheimer, Franz,  Der Staat. Eine soziologische Studie. Libertad, Berlin 1990. 155 S.  CHF
28 / EUR 18.48 •  Archiv für Sozial- und Kulturgeschichte 2. - Die Natur und die Geschichte des Staates
analysierend, kommt Franz Oppenheimer zu der zwingenden Schlussfolgerung: Der Staat ist und war immer
das Ergebnis aggressiver Gewalt, Eroberung und Plünderung. Die Sicherung seiner Existenz erfolgte stets durch
die massive Ausbeutung und Unterdrückung seiner Mitglieder.

8401 • Oppenheimer, Franz,  Die soziale Frage und der Sozialismus. Eine kritische Auseinandersetzung
mit der marxistischen Theorie. 9.-11.Tsd. Jena: G.Fischer 1919. XII, 192 S. Priv.Hln. CHF 54 / EUR
35.64

72463 • Oprecht, Hans,  Probleme der Kommunalpolitik. In: Rote Revue. Sozialistische Monatsschrift
Nr.5, 4.Jg. Zürich 1925. S. 152-155.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen Artikel von
Jacques Schmid, Ein proletarischer Frauenbund?

90876 • Orb, Heinrich,  Nationalsozialismus. 13 Jahre Machtrausch. 2. Auflage. 4.-6. Tausend. Olten:
Walter, 1945. 451 Seiten mit Personenregister. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 25 / EUR 16.50 •
"Das erste, vielleicht überhaupt das einzige Werk, das in so umfassender Weise die geheimen Zusammenhänge
nationalsozialistischer Machtentfaltung zu bieten vermag." (Klappentext).

71791 • Orb, Heinrich,  Nationalsozialismus. 13 Jahre Machtrausch. Olten: Walter, 1945. 451
Seiten mit Personenregister. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  "Das erste,
vielleicht überhaupt das einzige Werk, das in so umfassender Weise die geheimen Zusammenhänge
nationalsozialistischer Machtentfaltung zu bieten vermag." (Klappentext).  - Umschlag mit
Gebrauchsspuren. Anfangs nur wenige Anstreichungen in Bleistift.

117870 • Orb, Heinrich,  Nationalsozialismus. 13 Jahre Machtrausch. Olten: Walter, 1945.
452 Seiten mit Personenregister. Leinen mit Farbkopfschnitt, Schutzumschlag und Bauchbinde.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Deckel konkav verzogen, Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen

65033 • Ordnung, Carl,  Feindbild und Friedenshoffnung. Antikommunistische Deformationen der
christlichen Botschaft. Berlin: Union 1985. 126 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Reihe Fakten Argumente. -
Vorderdeckel etwas fleckig.

22441 • Orlova, Raisa,  Als die Glocke verstummte. Alexander Herzens letztes Lebensjahr. 1. Auflage.
Kramer, Berlin 1988. 111 S.  CHF 16 / EUR 10.56

30683 • Ortner, Helmut,  Zwei Italiener in Amerika. Der Justizmord Sacco & Vanzetti. Frankfurt:
Zambon 1993. 287 S. mit Fotos. Ppbd m.U.  CHF 32 / EUR 21.12

57956 • [Orwell] Büthe, Lutz,  Auf den Spuren George Orwells. Eine soziale Biographie. Hamburg:
Junius Verlag 1984. 364 S. [34.00]  CHF 25 / EUR 16.50 •  George Orwells Leben und Werk umfasst mehr
als unter der düsteren Metapher “1984“ verstanden wird. Der Anglist und Sozialwissenschaftler Büthe schildert
das Leben des Romanciers, Essayisten und Journalisten im Zusammenhang mit den sozialen und geistigen
Auseinandersetzungen seiner Zeit. Er behandelt ausführlich die Schreibweise Orwells, seine Methode der
künstlerischen Verarbeitung von Wirklichkeit, und setzt sie ins Verhältnis zu anderen literarischen Strömungen
der 30er und 40er Jahre.

72974 • Osman, Mohamed,  Verwüstung. Die Zerstörung von Kulturland am Beispiel des Sudan.
Bremen: Ed. CON 1990. 127 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

90444 • Osman, Mohamed,  Verwüstung. Die Zerstörung von Kulturland am Beispiel des Sudan.
Bremen: Ed. CON, 1990. 127 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

19757 • p.m.  bolo'bolo. 6. Auflage. Zürich: Paranoia city, 1995. 209 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

108429 • P.M.,  AKIBA. Ein gnostischer Roman. Zürich: Paranoia City
Verlag, 2008. 264 Seiten. Kartoniert.  CHF 34 / EUR 22.44 •  P.M.. Als Marco
Vilinis Zehner mutiert, in Meilen ein Kandinsky gestohlen wird und ein Mann in
weissem Anzug nach Zürich Nord einlädt, ist Vilinis Schicksal besiegelt. Landet er
im Himmel, in der Hölle oder im Limboland? Lukullische Gnostik des versierten
Welterfinders P.M.

52097 • P.M.,  Der arbeitsfreie Mittwoch. Für eine planetare Alternative. Zwei Vorschläge. Bern: Edition
Anares 1997. 34 S. CHF 5 / EUR 3.30 •  espero-Sonderheft 3. Hrsg. von Jochen Knoblauch.

78868 • P.M.,  Keine neuen Helden. Kleine Schriften Band 2. Hilterfingen: Edition Anares
2001. 31 S.  CHF 5 / EUR 3.30 •  espero-Sonderheft 6. Hrsg. von Jochen Knoblauch.

71834 • P.M.,  Subcoma; nachhaltig versorgen für das Leben nach der Wirtschaft. P.M.s
hilfreiches Haushaltsbuch. Zürich: Paranoia city Verlag 2000. 192 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84
•  "Empfehlungen - wenn es geschieht: Ruhe bewahren, Radio abstellen, Fernsehkabel herausziehen,
Fenster öffnen und drei mal tief durchatmen, Seufzer der Erleichterung ausstossen, gemäss LMO-
Checkliste auf Seite 136 weitermachen."

65189 • Padrutt, Hanspeter,  Der epochale Winter. Zeitgemässe Betrachtungen. Zürich: Diogenes 1984.
392 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Kritischer Überblick über die wichtigsten Publikationen der
ökologischen Bewegung seit der Mondlandung. - Vorsatzblatt mit Inhaltsangaben in Bleistift und einige
Anstreichungen.

9914 • Palm, Ernst,  Was muss man vom Sozialismus wissen? Allgemeinverständlich dargestellt. Bln:
Steinitz Vlg 1901. 104 S. Brosch. CHF 35 / EUR 23.10 •  Name auf Schmutztitel, 2-3 Anstreichungen.

114378 • Pansa, Giampaolo,  Il sangue dei vinti. 7. Auflage. Milano: Sperling & Kupfer, 2003. 380
Seiten. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Untertitel auf dem
Schutzumschlag: "Quello che accadde in Italia dopo il 25 aprile". - Schutzumschlag mit schwachen
Gebrauchsspuren.

37672 • Paolo [d.i. Paul Jakob Müller],  Das neue Paolo Buch. Genf: Neuer Pfeil, 1971. ca. 80 Seiten
mit montierten farbigen Tafeln sowie einfarbigen Abbildungen und Photographien. Leinen. 4to.  CHF 65
/ EUR 42.90 •  Mit längerer herzlicher Widmung des Malers auf dem Vorsatzblatt.

53696 • Paolo [d.i. Paul Jakob Müller],  Das neue Paolo Buch. Genf: Neuer Pfeil, 1971. ca. 80 Seiten
mit montierten farbigen Tafeln sowie einfarbigen Abbildungen und Photographien. Leinen. 4to.  CHF 35
/ EUR 23.10

118302 • Paolo [d.i. Paul Jakob Müller],  Das neue Paolo Buch. Genf: Neuer Pfeil, 1971. ca.
80 Seiten mit montierten farbigen Tafeln sowie einfarbigen Abbildungen und Photographien.
Leinen. 4to.  CHF 75 / EUR 49.50 •  Mit Widmung des Malers auf dem Vorsatzblatt. Beigelegt: 3
handschriftliche Briefe des Malers (1974) und gedruckte Texte Paolos.

95579 • Paquet, Alfons,  Der Geist der russischen Revolution. Leipzig:
Wolff, 1919. XII, 108 Seiten. Broschiert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Etwas locker
und gebräunt, Bleistiftanstreichungen, Block hinten vom Umschlag gelöst.

91957 • Paquet, Alfons,  Kamerad Fleming. Ein Roman über die Ferrer-Unruhen. Frankfurt/M.: Edition
AV'88, 2004. 213 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 28 / EUR 17 •  Herausgegeben und
kommentiert von Oliver M. Piecha. Paris 1909: Demonstrationen erschüttern Europa nach Hinrichtung Francisco
Ferrers. Paquet, Frankfurter Schriftsteller (1881 – 1944) und Mitarbeiter der "Frankfurter Zeitung" berichtete in
diesem Roman als Augenzeuge.

87698 • Paulus, Stefan,  Zur Kritik von Kapital und Staat in der kapitalistischen
Globalisierung. Frankfurt/M.: Verlag Edition AV, 2003. 114 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11 •  Ziel des Buches ist es, eine kritische Bestandsaufnahme der kapitalistischen "Globalisierung"
zu geben und aus den Fehlern der verkürzten Kapitalismuskritik die Grundlage für eine unverkürzte
Kapital- und Staatskritik herzustellen.

115129 • Paz, Abel,  Anarchist mit Don Quichottes Idealen. Eine Biographie 1936-1939. Lich:
Verlag Edition AV, 2007. 293 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25.8 / EUR 16 •
Übersetzt von Iris Leutert.

115128 • Paz, Abel,  Feigenkakteen und Skorpione. Eine Biographie 1921-1936. Lich: Verlag
Edition AV, 2007. 182 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 22.8 / EUR 14 •  Übersetzt
von Michael Halfbrodt und Martin Schwarzbach.

116033 • Paz, Abel,  Im Nebel der Niederlage. Vertreibung und Flucht. Eine Biographie (1939
-1942). 1. Auflage. Lich: Edition AV'88, 2009. 249 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
25.8 / EUR 16 •  Biographie; 3. - Übersetzt von Andreas Löhrer, Hrsg. Andreas W. Hohmann

13929 • Peacott, Joe,  Misinformation and Manipulation. An Anarchist Critique of the Politics of AIDS.
Boston: BAD Press 1992. 27 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •  BAD Press Pamphlet No.1.

11676 • [Péguy] Gremminger, Elsbeth,  Charles Péguy. Vom Sozialismus zur christlichen Weltschau.
Olten: Walter 1949. 331 S. mit Abb. Ln m.U.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Kämpfer und Gestalter, Band 7.

12490 • [Péguy] Gremminger, Elsbeth,  Charles Péguy. Vom Sozialismus zur christlichen Weltschau.
Olten: Walter 1949. 331 S. mit Abb. Ln.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Kämpfer und Gestalter, Band 7. - Mit
einer Einführung von Albert Béguin.

112127 • Peinemann, Steve B.,  Wohngemeinschaft. Problem oder Lösung?. 1. Auflage.
Hattersheim/Main,: R. Hau, 1975. 110 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Name auf dem Titelblatt.

37970 • Pelloutier, Fernand,  Der Anarchismus und die Gewerkschaften. Ohne Ort: -, [1980]. 36 Seiten.
Kartoniert / geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Texte zur Theorie und Praxis des Anarchismus und
Syndikalismus, Band 7.  - Enthält ausserdem den Aufsatz von Max Nettlau: F.Pelloutiers Platz in der
Entwicklung des Syndikalismus

51044 • Perel, Sally,  Ich war Hitlerjunge Salomon. Berlin 1992. 196 S. Ppbd.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Aus dem Französischen von Brigitta Restorff.

55945 • Pessin, Alain et Mimmo Pucciarelli (ed.),  La culture libertaire. Actes du colloque international,
Grenoble, mars 1996. Lyon: Atelier de création libertaire 1997. 472 S. kart.  CHF 38 / EUR 25.08

55934 • Pessin, Alain,  le Populisme. Le populisme russe (1821-1881) ou la rencontre avec un peuple
immaginaire. Populisme, mythe et anarchie.Lyon 1997. 55 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

116081 • Pestalozzi, Hans A.,  Rettet die Schweiz - schafft die Armee ab! Gümligen:
Zytglogge, 1982. 314 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Vorderdeckel und erste Seiten
mit schwacher Knickspur, Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt.

72343 • [Petalozzi] Weidenmann, Jakobus.  Pestalozzis soziale Botschaft. Olten: Hauenstein-Verlag
1946. 137 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Gedenkschrift zum 100.Todestag, überarbeitet und um 3 Kapitel
vermehrt, heu hrsg zum 200. Geburtstag im Auftrag der Schweizerischen Arbeiterbildungszentrale. Gestempeltes
Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie.



112199 • Peter, Hans-Balz und Roland Campiche [Hrsg.],  Frieden schaffen, Frieden schützen. Bern,
Lausanne: SEK, 1983. 118 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Studien und Berichte aus dem Institut
für Sozialethik des Schweizerischen Evange. - Kommission für Fragen der Sicherheit und Abrüstung des
Schweizerischen Evangelischen Kirchenbundes

6338 • Petrow, F. RGW: Vorzüge, Nutzen, Perspektiven. Moskau: APN 1973. 112 S. kart. kl. 8° CHF
10 / EUR 6.60

87191 • Peukert, Josef,  Erinnerungen eines Proletariers aus der revolutionären
Arbeiterbewegung. Frankfurt/M.: Verlag Edition AV, 2002.  218 Seiten. Kartoniert.  CHF 20 /
EUR 12

12096 • Pfaff, Konrad,  Freiheit und Liebe wider die Ordnungen. Ein Versuch zu einer Anarchie des
Friedens. Morbach: Mammut Press, Morbach 1981. 75 S. mit Abb. kart.  CHF 15 / EUR 9.90

67049 • Pfemfert, [Franz],  Erinnerungen und Abrechnungen. Texte und Briefe. München:
belleville [2000]. 676 S. mit Abbildungen. Ppbd.  CHF 98 / EUR 64.68 •  Hrsg. von Lisbeth
Exner und Herbert Kapfer. Mitarbeit und Vorwort von Ellen Otten.

112118 • Pfister, Christian [Hrsg.],  Das 1950er Syndrom. Der Weg in die Konsumgesellschaft. 2.
Auflage. Bern, Stuttgart, Wien: Haupt, 1995. 428 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF
25 / EUR 16.50 •  Publikation der Akademischen Kommission der Universität Bern. - Unter Mitarbeit von
Peter Bär. Mit einem Vorwort von Adolf Ogi

19000 • Pfitzner, Joseph,  Bakuninstudien/ Quellen und Forschungen aus dem Gebiete der Geschichte.
2. Auflage. Kramer, Berlin 1977 244 S.  CHF 24.8 / EUR 16.368 •  Archiv.

46086 • Pfoh, Werner und Hans Schulze (Hrsg).  Philosophie und Gesellschaft. Beiträge zum Studium
der marxistischen Philosophie. Berlin: Akademie 1958. 518 S. brosch.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Texte
sowjetischer Autoren.

53239 • Picabia, Francis,  Köstliche Ungeheuer. Aphorismen und Manifeste. Hamburg/Zürich: Edition
Nautilus/Edition Moderne 1989. 61 S. kart. kl.8to.  CHF 13 / EUR 8.58 •  Kleine Bücherei für Hand und
Kopf 23.

8394 • Picht, Georg und W.Huber,  Was heisst Friedensforschung? Stgt/Mchn: Klett/Kösel 1971. 74 S.
kart CHF 10 / EUR 6.60

12688 • Picht, Werner,  Vom Wesen des Krieges und vom Kriegswesen der Deutschen. Stuttgart:
Vorwerk 1952. 267 S. kart.  CHF 21 / EUR 13.86 •  Gebrauchsspuren, Vorsatz fehlt, Stockflecken.

92683 • Pieper, Werner [Hrsg.],  [Konvolut von Zeitschriften aus den Endsiebzigern]. Löhrbach: Die
grüne Kraft, [ca. 1978]. 7 Hefte. Geheftet.  4to.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Humus Nr. 4; Humus inkl.
Kompost Nr. 31; Grüner Zweig 41 und 55; Kompost 27 und 32 (doppelt).

56550 • Pieper, Werner,  Widersteh' Dich! Das Buch der Handlungen. Löhrbach (1990). 254 S. kart.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Der Grüne Zweig 137. - Untertitel: Lebendige Beispiele der Rebellion,
Mitverantwortung und sozialen Erfindungen. Gesampeltes Infotainment.

83677 • Pies, Norbert,  "Hetzer wohnen hier verhältnismäßig wenige." Geschichte der
Arbeiterbewegung am linken Niederrhein. Marburg: SP-Verlag, 1989. 405 Seiten mit Abbildungen.
Pappband/Hardcover. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Herausgegeben von Günter Pätzold und Karl-
Heinz Schlingmann. - Das Buch zeigt die besonderen Entstehungsbedingungen und Probleme gewerkschaftlicher
und sozialdemokratischer Organisierung in einem ländlich strukturierten Raum.

111011 • Piper, Ernst,  Der Aufstand der Ciompi. Über den "Tumult", den die Wollarbeiter im Florenz
der Frührenaissance anzettelten. Berlin: Wagenbach, 1990. 126 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Wagenbachs Taschenbuch 175

51898 • Pli[e]vier, Theodor (Hrsg.),  Ich bin der Weg. Revolutionäre Flugschriften 1922-1925. Schlitz:
Verlag der Slitese 1983. [56 S.] Folio (48 x 32 cm). kart.  CHF 40 / EUR 26.40

11567 • [POCH].  Zur Generalliniendiskussion. 3 Referate. Zürich 1975. 108 S. kart.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Lenin-Trotzki; Antiimperialistische Befreiuungsbewegung; Partei und Klasse. - 3-4 Anstreichungen,
Name auf erster Seite.

111964 • Poletti, Mario,  Der Pilatus Schwindel. PC-7 und PC-9 im Sturzflug. Bern, Basel: ARW-Verlag,
1993. 102 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Herausgegeben von terre des
hommes Schweiz und Arbeitsgemeinschaft für Rüstungskontrolle und ein Waffenausfuhrverbot (ARW).

68732 • Polikarov, Asari (Hrsg.),  Philosophische Probleme der Physik der Elementarteilchen. München:
Manz 1966. 116 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Reihe Marxismus und Gegenwart.

018 • Politikon, Band 1.  Klassenkämpfe, Selbstverwaltung und Räte in Europa. Hmb: Association
1974. 260 S. mit Abb. kart.  CHF 9.8 / EUR 6.468

37072 • Politzer, Georges,  Principes fondamentaux de Philosophie. Paris: Editions Sociales 1954. IX,
530 S. brosch.  CHF 33 / EUR 21.78 •  Hrsg. von Guy Besse und Maurice Cavening. Hervorgegangen aus
Politzers Vorlesungen an der Pariser Arbeiter Universität (Université Nouvelle). Erstaunlich ist, wie
undialektisch der Materialismus noch daherkam - ein nicht in Frage zu stellender Monolith. Damals waren die
Verlautbarungen dieser Institution von  beträchtlicher Breitenwirkung.

118237 • Pollux [d.i. Georges Baehler 1895-1982],  Die schweizerische Elektrizitätswirtschaft.
Zürich: Verein für wirtschaftliche Studien, 1945. 191 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln +
Falttafeln im Anhang. Kartoniert (Englische Broschur).  CHF 30 / EUR 19.80 •  Gebräunt,
Tafeln z.T. etwas verfaltet.

118240 • Pollux [d.i. Georges Baehler 1895-1982],  Trusts in der Schweiz? Die schweizerische
Politik im Schlepptau der Hochfinanz. Zürich: Verein für wirtschaftliche Studien, 1944. 149
Seiten mit Register + Falttafeln im Anhang. Kartoniert (Englische Broschur).  CHF 20 / EUR
13.20 •  Anstreichungen mit Rotstift, Buchblock lose, Papier gebräunt, Papierumschlag in 2 Teilen,
etwas ausgeleiert und mit Rissen, 1 Falttafel mit Randläsuren.

118239 • Pollux [d.i. Georges Baehler 1895-1982],  Versicherungs-Zauber. Zürich: Verein für
wirtschaftliche Studien, 1945. 92 Seiten mit Register + Falttafeln im Anhang. Kartoniert
(Englische Broschur).  CHF 30 / EUR 19.80 •  Schriften; 4. - Gebräunt, Papierumschlag etwas
ausgeleiert und mit Rissen.

118236 • Pollux [d.i. Georges Baehler 1895-1982],  Wer leitete Deutschland? Die eigentlichen
Kriegsverbrecher. 50 Drahtzieher hinter den Kulissen. Zürich: Verein für wirtschaftliche
Studien, 1945. 36 Seiten mit Register und Falttafel. Kartoniert / geheftet (Klappenbroschur).
CHF 28 / EUR 18.48 •  Leicht gebräunt.

83540 • Polturak, Aurelie,  Die Philosophie Max Stirners systematisch dargestellt. (1917). Leipzig 1998.
59 S.  CHF 13.5 / EUR 8.91 •  Stirneriana. Nr. 6. Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt
W. Fleming (Max-Stirner-Archiv). - INHALT: Einleitung: Die bisherige Stirner-Literatur und die Notwendigkeit
einer neuen Stirner-Untersuchung /"I. Einführung in die Stirnersche Gedankenwelt / A. II. Erster Lösungsversuch
/ B. Zweiter Lösungsversuch."III. Die Psychologie des "Einzigen" / IV. Der Kampf gegen die Sittlichkeit / V.
Stirners Geschichts-Konstruktion /"Die Bedeutung der Stirnerschen Philosophie / Zusammenstellung der Stirner-
Literatur

49489 • Portisch, Hugo,  Augenzeuge in Rotchina. München: Südwest 1965. 351 S. mit 128 Tafeln.
gr.8to. Ln.  CHF 24 / EUR 15.84

104033 • Portmann, Werner und Siegbert Wolf,   "Ja, ich kämpfte". Von
Revolutionsträumen, "Luftmenschen" und Kindern des Schtetls. Biographien
radikaler Jüdinnen und Juden. Münster: Unrast, 2006. 314 Seiten mit
Abbildungen.  CHF 34 / EUR 19 •  Kartoniert.  - Vorwort  von Emanuel
Hurwitz.

115447 • Portmann, Werner,  Die wilden Schafe. Max und Siegfried Nacht,
zwei radikale, jüdische Existenzen. 1. Auflage. Münster: Unrast, 2008. 163
Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF
22.8 / EUR 14 •  Mit einem Vorwort von Siegbert Wolf.

118969 • Pozzoli, Claudio [Hrsg.],  Die Linke in der Sozialdemokratie. Originalausgabe.
Frankfurt am Main: Fischer-Taschenbuch-Verlag, 1975. 368 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Jahrbuch Arbeiterbewegung; 3. - Ausserdem Diskussionen, Archiv, Aufsätze,
Bibliographie, Rezensionen, Hinweise. - Papier gebräunt.

4784 • Prag -  Bankrott des "Sozialismus"/ Kommunismus. [Hmb:] fsu-informationen [1968]. 16 S.
Brosch CHF 10 / EUR 6.60

87495 • Price, M[organ] Philips,  Die russische Revolution. Erinnerungen aus den Jahren 1917
- 1919.
Hamburg: Hoym, 1921. 495 Seiten. Halbleinen, Farbkopfschnitt. Grossoktav.  CHF 35 / EUR
23.10 •  Block vorne im Falz gebrochen, gebräunt, stellenweise etwas fleckig, Einbandkanten leicht
berieben.

92837 • Prinz, Joachim,  Wir Juden. Berlin: Erich Reiss, 1934. 175 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR
9.24 •  Schlechter Zustand! Buchblock lose, Vorsatzblatt herausgerissen, fleckig und gebräunt, Seite 161/162
zerknittert mit Fehlstelle mit Textverlust, letzte Seite mit kleiner Fehlstelle und minimem Textverlust.

19041 • Profile  libertärer Pädagogen. Aktuelle Perspektiven libertärer Pädagogik. Edition Flugschriften,
Ulm 1988.184 S CHF 16 / EUR 10.56 •  Anarchismus und Bildung. Heft 2.

9973 • Programm  der kommunistischen Partei der Sowjetunion. Neufassung. Bestätigt vom XXVII.
Parteitag der KPdSU am 1. März 1986. Moskau 1986. 94 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92

11749 • Programm der  Kommunistischen Partei Deutschlands (KPD) (Entwurf). 4.-10. Tsd. Berlin:
Verlag Rote Fahne 1974. 39 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

6640 • Prokla. Zeitschrift für politische Ökonomie und sozialistische Politik. Nr. 61. Bln: Rotbuch 1985.
155 S. kart CHF 15 / EUR 9.90 •  Linke und Demokratie; Wohnungsbau; Sozialgeschichte.

6771 • Prosinger, Wolfgang, Lasst uns in Frieden. Porträt einer Bewegung. Hmb: Rowohlt 1982. 190 S.
kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Anfangs einige Bleistiftanstreichungen.

97025 • Pross, Harry / Kramer, Bernd,  ... Lieber Harry, sitze in einer Kloster-, nicht in einer
Knastzelle... Briefwechsel zum "Lob der Anarchie". Berlin: Karin Kramer, 2005. 70 Seiten mit
Abbildungen und Register. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 17.8 / EUR 11.748 •  Während der
Lektoratsarbeit zum Lob der Anarchie Erlesenes und Erfahrenes entstand ein Briefwechsel zwischen Autor und
Herausgeber. Der Briefwechsel begleitet die Entstehung des Buches vom 18. Januar 2003 bis 13. März 2004,
insgesamt 71 Briefe und Kartengrüsse. Uns begegnen Gustav Landauer, Wolfgang Harich, Erich Mühsam,
George Bush, Hannah Arendt, Célin, Arthimedes aus Kos, Peter Maffay, Walter Jens, Lea Rosh, Caesar Nero,
Peter Eisenman und etliche andere.

112125 • Pross, Harry,  Protestgesellschaft. Von der Wirksamkeit des Widerspruchs. München, Zürich :
Artemis und Winkler, 1992. 270 Seiten mit Abbildungen und Register. Pappband (gebunden) mit
Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84

115215 • [Proudhon / Armand]  Auswahl: Französische Anarchisten. Freiburg: Mackay-Gesellschaft,
1977. 32 Seiten. Broschiert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Lernziel Anarchie; 4. - Pierre Joseph Proudhon:
Anarchistische Ideen; Die politische Befähigung der Arbeiterklasse. Emile Armand: Der anarchistische
Individualismus; Unsere Forderungen als individualistische Anarchisten

6538 • Proudhon, P.-J., Von der Anarchie zur Pornokratie. Zch: Arche 1970 (arche nova). 47 S. kart
CHF 10 / EUR 6.60

77282 • Proudhon, Pierre Joseph,  Die Bekenntnisse eines Revolutionärs um zur Geschichtsschreibung
der Februarrevolution beizutragen. Frankfurt: Verlag Edition AV'88, 2000. 259 Seiten. Kartoniert.  CHF
24.9 / EUR 16.434

70031 • Proudhon, Pierre Joseph,  Kleiner politischer Katechismus. Frankfurt: Verlag Edition AV'88. 52
S. Brosch.  CHF 7 / EUR 4.62 •  Nachwort von A.W.Hohmann. Info der Künstlergruppe AV'88 Nr. 8/1996.

paf • Proudhon, Pierre-Joseph und Emile Armand.  Französische Anarchisten. Textauswahl. 2. Auflage.
Edition Anares, Bern 1977. 31  CHF 5 / EUR 3.30

89573 • Proudhon, Pierre-Joseph,  De la justice dans la révolution et dans
l'église. Nouveaux principes de philosophie pratique adressés à son eminence
Monseigneur Mathieu, Cardinal-Archevêque de Besançon par P.-J. Proudhon.
Paris: Garnier, 1858. 3 Bände, 520, 544, 612 Seiten. Halblederbände der Zeit
mit Blind- und Goldprägung auf 4 falschen Bünden, Rückenschildchen
marmorierten Deckeln und Vorsätzen. Kleinoktav.  CHF 600 / EUR 396 •
Das Werk widmet Proudhon (1809-1865) in gezielter Provokation dem Erzbischof
von Besançon. Es wird nach dem Erscheinen beschlagnahmt, Proudhon wird
verurteilt und entzieht sich der Strafe durch Flucht. Ausführlicher unter <a
href=http://comenius-antiquariat.com/bibliophilie/89573/>http://comenius-
antiquariat.com/bibliophilie/89573/</a> - Exlibris auf den Innendeckeln:
"Bibliothèque de Paul Moriaud"; vermutlich der Rechtsprofessor an der Universität
Genf (1865-1924). Leder leicht berieben, Deckel schwach beschabt, wenige
schwache Anmerkungen mit Bleistift. Schönes Exemplar.

19159 • Proudhon, Pierre-Joseph,  Von der Anarchie zur Pornokratie. Arche, Zürich 1970. 47 S.  CHF 7
/ EUR 4.62 •  arche nova.

58693 • Psychologie & Gesellschaft 1.  Zeitschrift zur Kritik bürgerlicher Psychologie. Giessen 1977. 78
S. brosch.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Intelligenztheorie; Kritik Holzkamp; Proletarische Subjektivität.

58694 • Psychologie & Gesellschaft 15.  Zeitschrift zur Kritik bürgerlicher Psychologie. Giessen 1980.
132 S. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90Thema: Behinderung.



60828 • Psychologie & Gesellschaftskritik 17.  Thema: Kommunikation und Medien. Giessen 1981. 135
S. brosch.  CHF 10 / EUR 6.60

60827 • Psychologie & Gesellschaftskritik 20.  Thema: Vermessenheiten. Giessen 1981. 141 S. brosch.
CHF 10 / EUR 6.60

92749 • Psychosozial [26].  Friedenspädagogik. Reinbek: Rowohlt-Taschenbuch-Verlag, 1985. 155
Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  rororo ; 7226: rororo-Sachbuch.

69861 • Ptassek, Dieter,  Hast du die Erde weinen hören? Impulse zu einer christlich motivierten
Umweltethik. Lehrerheft. Stuttgaert: Calwer 1983. 135 S. kart. gr.8vo.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Studienhefte Religion 4.  - Stempel auf Seite 1.

94625 • Raasch Rolf und Markus Henning,  Neoanarchismus in
Deutschland. Entstehung, Verlauf, Konfliktlinien. Berlin: Oppo-Verlag, 2005.
219 Seiten mit Literaturverzeichnis und Personenregister. Kartoniert.  CHF 38
/ EUR 24.90 •  Sozialwissenschaftliche und historische Schriften; 1. - Dies ist die
Bestandsaufnahme der Entwicklung vom Antiautoritarismus der '68iger Bewegung'
hin zum Anarchismus: Wie kam es in einer Zeit sozialer und politischer Auf- und
Umbrüche, in der die Momente jugendlicher Subkulturen und
radikaldemokratischer Protestformen zusammenwirkten, zur Wiederentdeckung des
Anarchismus und eines zeitlosen sozialpolitischen Phänomens: Der Anarchie? Die
historische Rolle des Neoanarchismus bei der Modernisierung hiesiger
gesellschaftlicher Verhältnisse und Beziehungen wird gemeinhin unterschätzt. Seine
Wirkung, die sich im Spannungsfeld zwischen reformistischen und revolutionären
Diskussionsdebatten sowie Handlungskonzepten entfaltete, konnte jedoch zu keiner
eindeutig positiven oder negativen Bilanz führen. Diese Bilanz fällt im
emanzipatorischen Sinne durchaus ambivalent aus

80228 • Raasch, Rolf und Hans Jürgen Degen [Hrsg.],  Die richtige Idee für eine falsche Welt?
Perspektiven der Anarchie. Berlin: Oppo-Verlag, 2002. 129 Seiten. Kartoniert.  CHF 17 / EUR
11.22 •  Rolf Raasch: Historischer Anarchismus versus Gegenwart und Zukunft der Anarchie;
Jochen Knoblauch: Perspektive und Perspektivlosigkeit des Anarchismus; Jürgen Mümken: Freiheit und
anarchistische Subjektivität; Lou Martin: Auf der Suche nach libertären Wahlverwandtschaften;
Ulrich Klemm: Anarchismus als Ideologie- und Institutionskritik; Olaf Peters: Konfliktregelung im
Schatten des Leviathans; Klaus Schmidt: Proudhon, Gesell und Keynes; Anton Zils: Perspektive
Anarchismus?; Werner Portmann: Zur Ontologie des ontologischen Anarchismus; Mittwochsgruppe
Frankfurt am Main: “Ich möcht so gern mal die Anarchie erleben”; Stephan Krall: Gespräche unter
einer Brücke; Uwe Porath: Wird im Zeitalter der Telekommunikation die Anarchie zur Realität?;
Bernd A. Laska: Das LSR-Projekt; Christoph Geist: Heute und Morgen. Ein vErsuch; Ralf G.
Landmesser: Perspektive des Anarchismus. Die richtige Idee für eine falsche Welt; Uwe Timm:
Anarchismus in Zukunft; Hans Jürgen Degen: Ende und Anfang. Verkürzte Thesen um ein nicht
endendes Thema.

102291 • Raasch, Rolf,  B. Traven und Mexiko. Ein Anarchist im Land des
Frühlings. Eine politisch-literarische Reise. Berlin: Oppo-Verlag, 2006. 164
Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF
32 / EUR 20 •  Dieses Buch möchte durch den Blick auf das Leben und Werk des
Schriftstellers B. Traven ein Bild der politischen und sozialen Probleme Mexikos
vermitteln. Zugleich will es Neugier bei denjenigen wecken, die dort nicht nur
Urlaub machen wollen, sondern an den Hinter- und Untergründen im Leben der
"Bereisten" interessiert sind. Das Buch ist so aufgebaut, dass sich jeweils eigene
Kapitel über Biografisches, Literarisches, sowie Politisches und Geschichtliches
chronologisch aufeinander beziehen. So ergibt sich ein Panorama, das den
Zusammenhang von Leben und Arbeit des Autors parallel zur politischen und
sozialen Entwicklung des Landes bis in die jüngere Zeit sichtbar werden lässt.

95705 • Rabehl, Bernd,  Geschichte und Klassenkampf. Einführung in die marxistische
Geschichtsbetrachtung der Arbeiterbewegung. Berlin: Rotbuch-Verlag, 1973. 189 Seiten. Kartoniert.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch; 100. - Umschlag etwas lichtrandig, Papier qualitätsbedingt gebräunt

76585 • Raddatz, Fritz J. (Hrsg.),  Mohr an General. Marx und Engels in ihren Briefen. Eine Auswahl.
Wien u.a.: Molden 1980. 304 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

104384 • Raddatz, Fritz J.,  Karl Marx. Eine politische Biographie. Zürich: Ex Libris, [1976]. 540 Seiten
mit Literaturverzeichnis und Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

58537 • Radikale Linke, Die.  Reader zum Kongress 1990 in Köln. Hamburg: Konkret, 270 S. kart.  CHF
15 / EUR 9.90

67892 • Ragaz, L[eonhard],  Die neue Schweiz. Ein Programm für Schweizer und solche, die
es werden wollen. Zweite, verbesserte Auflage. Olten: Trösch [ca 1918]. 260 S. Brosch. gr.8vo.
CHF 35 / EUR 23.10 •  Umschlag mit Altersspuren, durchgehender Feuchtigkeitsrand oben.

67926 • Ragaz, L[eonhard],  Die neue Schweiz. Ein Programm für Schweizer und solche, die es werden
wollen. Olten: Trösch [ca 1918]. 224 S. Brosch. gr.8vo. CHF 45 / EUR 29.70 •  Umschlag mit
Altersspuren.

61055 • Ragaz, Leonhard und Max Frischknecht,  Gottesdienst und Parteidienst. Eine Basler Predigt aus
dem Jahre 1908 und eine Basler Antwort 1958. 28 S. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Beigelegt: Bruno
Balscheit: Geist, Christlicher Glaube, Sozialismus. Gedanken über den Dienst des religiösen Sozialismus an der
Christenheit und am Sozialismus. - Umschläge mit Gebrauchsspuren.

49578 • Ragaz, Leonhard,  Das Glaubendbekenntnis. Zur Bekenntnisfrage. Mit einer Erklärung des
Apostolischen Glaubensbekenntnisses. Zürich: Religiös-Soziale Vereinigung. 36 S. brosch.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Umschlag und anfangs in Falt fleckig. Ein Abschnitt mit Rotunterstreichung, einmal Anstreichung.

80040 • Ragaz, Leonhard,  Dein Reich komme. Predigten. Zweite, vermehrte Auflage. Basel: Helbling &
Lichtenhahn 1911. VIII, 551 S. Dunkelblauer Leineneinband mit Goldprägung.  CHF 40 / EUR 26.40 •
Widmung auf verso Vorsatzblatt, Name auf Vortitel, im vorderen Gelenk leicht gelockert, Einbandkanten etwas
berieben, Schnitt schwach fleckig.

69929 • Ragaz, Leonhard,  Die Apostel. Zürich: Diana 1950. 206 S. Ln  CHF 20 / EUR 13.20 •  Die
Bibel - eine Deutung Band VI.

38071 • Ragaz, Leonhard,  Die Apostel. Zürich: Diana 1950. 206 S. Ln m.U. CHF 20 / EUR 13.20 •
Die Bibel - Eine Deutung, Band VI.

99136 • Ragaz, Leonhard,  Die Bibel - eine Deutung. Zürich: Diana, 1947
-1950. 7 Bände vollständig. Leinen.  CHF 140 / EUR 92.40 •  Band 7
schwach lichtrandig.

113924 • Ragaz, Leonhard,  Die Geschichte der Sache Christi. Bern: Herbert Lang, 1945. 156 Seiten.
Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Ungelesen, nicht aufgeschnitten.

99132 • Ragaz, Leonhard,  Die Geschichte der Sache Christi. Bern: Herbert Lang, 1945. 156 Seiten.
Leinen.  CHF 28 / EUR 18.48

69926 • Ragaz, Leonhard,  Die Geschichte Israels. Zürich: Diana 1948. 252 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Die Bibel - eine Deutung Band III.

64885 • Ragaz, Leonhard,  Eingriffe ins Zeitgeschehen. Reich Gottes und Politik. Texte von
1900 -1945. Luzern: Edition Exodus 1995. 319 S. kart.  CHF 25 / EUR 16.50

59781 • Ragaz, Leonhard,  Moses. Zürich: Diana 1947. 187 S. kart m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Die
Bibel - Eine Deutung, Band II. - Einige Bleistiftanstreichungen, Schnitt leicht stockfleckig.

60980 • Ragaz, Leonhard,  Reformation nach Vorwärts oder nach Rückwärts? Eine Kampfschrift.
Zürich: Religiös-Soziale Vereinigung ca 1940. 48 S. brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

60981 • Ragaz, Leonhard,  Sinn und Werden der Religiös-Sozialen Bewegung. Zürich: Religiös-Soziale
Vereinigung ca 1940. 48 S. brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

60354 • Ragaz, Leonhard,  Von Christus zu Marx - von Marx zu Christus. Ein Beitrag. Wernigerode:
Harder 1929. 203 S. brosch.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Rücken gebräunt und Fleck

19160 • Ramus, Pierre (d.i. Rudolf Grossmann) und Hector Zoccoli.  Die Erste Internationale (1846
-1876). Libertad, Berlin 1979 48 S. 2.5 CHF 3 / EUR 1.98 •  anarchistische texte II,17. - Ramus: Nach
vierzig Jahren - Ein historisches Gedenkblatt zur vierzigjährigen Gründung der Internationalen Arbeiter
Association. H.Zoccoli: Die erste Internationale (1864-1872).

19229 • Ramus, Pierre,  Die Irrlehre und Wissenschaftslosigkeit des Marxismus. Reprint von 1920. Von
unten auf, Hamburg 1990. 16 S.  CHF 5 / EUR 3.30

83887 • Ramus, Pierre,  Erkenntnis und Befreiung. Konturen einer libertären Sozialverfassung. Wien:
Monte Verita, 2001. 208 Seiten. Kartoniert.  CHF 33 / EUR 21.78 •  Herausgegeben von Gerhard Senft.

13894 • Ramus, Pierre,  Francisco Ferrer - Die moderne Schule. Meppen: Ems Kopp 1979. 32 S. Brosch.
CHF 5 / EUR 3.30

39746 • Ramus, Pierre,  Was ist und was will der Bund herrschaftloser Sozialisten? Wien:
Revolutionsbräuhof 1996. 32 S. kl.8vo.  CHF 7.5 / EUR 4.95

70580 • [Ramus, Pierre] Hommage à la non-violence. Ein grosser freiheitlicher Erzieher: Pierre
Ramus (1882-1942). Lausanne: Verlag Gegenseitige Hilfe 2000. 123 S. kart.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Die neuen Humanisten, Band 4. - Beiträge von Lilly Schorr, Reinhard Müller, Eugen Relgis,
Ferdinand Gross und Gerda Fellay.

50567 • Raphael, Lutz,  Partei und Gewerkschaft Die Gewerkschaftsstrategien der kommunistischen
Parteien Italiens und Frankreichs seit 1970. Westfälisches Dampfboot 1984, 330 S. früher 31,60 / jetzt
CHF 9.6 / EUR 6.336

74585 • Rapold, Dora,  Die Frauen von San Miguel. Eine soziologische Analyse der Mobilisierung
mexikanischer Bäuerinnen. Bremen: Ed.CON 1989. 252 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Reihe
Wissenschaftliche Publikationen zur Politik, Ökonomie und Kultur in der Dritten Welt.

12037 • Rathfelder, Erich/ Anna Stein/ Klaus Vogel,  'Alle oder keiner!' Comisiones Obreras - neue
Arbeiterbewegung in Spanien. Berlin: Rotbuch 153, 1976. 159 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

7080 • Rau, Eugen,  Koexistenz und Revolution. Zur Dialektik sozialistischer Aktion. Köln: Pahl-
Rugenstein 1973. 198 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Kleine Bibliothek 31.

47458 • Raupach, Hans,  Geschichte der Sowjetwirtschaft. Reinbek 1964. 284 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  rowohlts deutsche enzyklopädie 203/204.

5454 • Rauschning, Hermann,  Die Revolution des Nihilismus. Kulisse und Wirklichkeit im Dritten
Reich. 11.-12. Tausend; ergänzte und verbesserte Auflage. Zürich, New York: Europa Verlag, 1938. 498
Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  In diesem Buch schildert Rauschning
(1887-1982) seine Auseinandersetzung mit dem Nationalsozialismus. Er trat 1926 der NSDAP bei, wurde 1933
NS-Senatspräsident der Sadt Danzig, gab 1935 eine öffentliche Stellungnahme gegen den NS ab und floh 1936
in die Schweiz.

5449 • Rauschning, Hermann,  Die Revolution des Nihilismus. Kulisse und Wirklichkeit im Dritten
Reich. 2.Aufl. Zch, NY: Europa Vlg [©1938]. 510 S. Ln. CHF 28 / EUR 18.48 •  Name auf Vorsatz,
Einband stockfleckig.

94672 • Rauschning, Hermann,  Die Revolution des Nihilismus. Kulisse und Wirklichkeit im Dritten
Reich. 4. Auflage. Zürich, New York: Europa Verlag, 1938. 510 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF
28 / EUR 18.48 •  Einband leicht verzogen.

87538 • Rauschning, Hermann,  Die Revolution des Nihilismus. Kulisse und Wirklichkeit im Dritten
Reich. Ergänzte und verbesserte Auflage. 11.-12. Tausend. Zürich/ NY: Europa Verlag, [©1938]. 498
Seiten. Leinen.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Gebräunt, Einband stark gebräunt und etwas stockfleckig, Seite
105/106 oben angeknittert.

94623 • Rauschning, Hermann,  Die Revolution des Nihilismus. Kulisse und Wirklichkeit im Dritten
Reich. Zürich, NY: Europa Verlag, 1938. 510 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 30 / EUR 19.80 •
In diesem Buch schildert Rauschning (1887-1982) seine Auseinandersetzung mit dem Nationalsozialismus. Er
trat 1926 der NSDAP bei, wurde 1933 NS-Senatspräsident der Sadt Danzig, gab 1935 eine öffentliche
Stellungnahme gegen den NS ab und floh 1936 in die Schweiz. - Einband schwach stockfleckig.

95849 • Rauschning, Hermann,  Gespräche mit Hitler. 2. Auflage. Zürich, NY: Europa Verlag, 1940.
272 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48 •  "Verleger und Autor stellen fest, dass
in der deutschen Ausgabe vom Verleger einige Kürzungen und Veränderungen aus formal-rechtlichen Gründen
vorgenommen wurden." - Gebrauchsspuren.

96849 • Rauschning, Hermann,  Gespräche mit Hitler. 2. Auflage. Zürich, NY: Europa Verlag, 1940.
272 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt und  Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48 •  "Verleger und
Autor stellen fest, dass in der deutschen Ausgabe vom Verleger einige Kürzungen und Veränderungen aus
formal-rechtlichen Gründen vorgenommen wurden." - Schwache Gebrauchsspuren, Schutzumschlag mit Rissen
und kleinen Fehlstellen.

117762 • Rauschning, Hermann,  Gespräche mit Hitler. Unveränderter Neudruck. Zürich, NY:
Europa Verlag, 1940. 272 Seiten. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Papier
gebräunt, Einband lichtrandig.

96891 • Rauschning, Hermann,  Gespräche mit Hitler. Zürich, NY: Europa Verlag, 1940. 272 Seiten.
Leinen mit Farbkopfschnitt und  Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48 •  "Verleger und Autor stellen
fest, dass in der deutschen Ausgabe vom Verleger einige Kürzungen und Veränderungen aus formal-rechtlichen
Gründen vorgenommen wurden." - Schutzumschlag mit Rissen und kleinen Fehlstellen.

102882 • Rausser, Fernand,  Noch lebt das Paradies. Olten, Freiburg: Walter, 1979. ca. 170 Seiten mit
Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag im Schuber. 4to quer.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Mit
persönlicher Widmung Raussers auf dem Vortitelblatt.

117967 • Rave, Paul Ortwin,  Kunstdiktatur im Dritten Reich. Hamburg: Mann, 1949. 95
Seiten Text + s/w Abbildungen auf Tafeln + Register. Kartoniert.  CHF 45 / EUR 29.70 •
Schwache Gebrauchsspuren, Bibliotheksstempel und -signaturen.



19039 • Read, Herbert,  Kunst, Kultur und Anarchie. Politische Essays wider den Zeitgeist. Ausgewählt,
eingeleitet und mit biographischen und bibliographischen Anmerkungen von Ulrich Klemm. Grafenau:
Trotzdem 1991. 219 S.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Read ist im deutschen Sprachraum fast ausschliesslich als
Kunsthistoriker und -kritiker bekannt. Die vorliegenden sieben Essays (davon vier deutsche Erstübersetzungen)
zeigen ihn nun als politischen Denker des Anarchismus.

85647 • reader zum anarchafeministischen wochenende.  workshops - diskussion - information. 19.
mai 2001, winterthur. [Zürich:] ade - anarchistische druckerzeugnisse, 2001. 36 Seiten mit Abbildungen.
Geheftet.  CHF 2 / EUR 1.32

4421 • Reagans gesammelte Alpträume. Arbeit, Entropie, Apokalypse. Entropologische Jahrbücher.
Letzte Ausgabe. O.O. 1982. 96 S. kart. CHF 10 / EUR 6.60

37194 • Recherches internationales à la lumière du marxisme 1:  Les origines du fascisme. Paris 1958.
185 S. Brosch.  CHF 16 / EUR 10.56

37196 • Recherches internationales à la lumière du marxisme 11:  Impasses social-démocrates. Paris
1959. 206 S. Brosch.  CHF 16 / EUR 10.56

37197 • Recherches internationales à la lumière du marxisme 23-24:  1938 1941. Le monde prend feu.
Paris 1961. 333 S. Brosch.  CHF 16 / EUR 10.56

37195 • Recherches internationales à la lumière du marxisme 6:  Églises et religions. I: Le christianisme.
Paris 1958. 206 S. Brosch.  CHF 16 / EUR 10.56

35008 • Rechsteiner, Karl Johannes [Hrsg.],  Ökotatorte. Ideen - Menschen - Modelle. Gümligen, Bonn,
Wien : Zytglogge, 1992. 185 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Ökozentrum Bern.

112048 • Rechsteiner, Karl Johannes [Hrsg.],  Ökotatorte. Ideen - Menschen - Modelle. Gümligen,
Bonn, Wien : Zytglogge, 1992. 185 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Ökozentrum Bern.

109668 • Rechsteiner, Rudolf,  Umweltschutz per Portemonnaie. Wege zur sauberen Wirtschaft.
Zürich: Unionsverlag, 1990. 208 Seiten mit 24 graphischen Darstellungen, Literaturverzeichnis und
Register. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

109669 • Rechsteiner, Rudolf,  Umweltschutz per Portemonnaie. Wege zur sauberen Wirtschaft.
Zürich: Unionsverlag, 1990. 208 Seiten mit 24 graphischen Darstellungen, Literaturverzeichnis und
Register. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20

96026 • Recknagel, Rolf,  B. Traven. Beiträge zur Biografie. 3., durchgesehene Auflage. Leipzig: Reclam,
1982. 472 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 16 / EUR 10.56 •
Reclams Universal-Bibliothek; 269: Biografien. - Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt, Schnitt schwach
stockfleckig.

95562 • Reclus, Elisée,  Evolution und Revolution. 3., völlig neu bearbeitete Auflage. Berlin: Libertad,
1984. 39 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 5 / EUR 3.30 •  anarchistische texte I,5. - Gebrauchsspuren.

106764 • Reclus, Elisée,  L’homme et la terre. Paris: Librairie universelle,
1905-1908. 6 Bände mit Abbildungen im Text und auf Tafeln. Jeder Band mit
Register. Halblederbände mit Blind- (Deckel) und Goldprägung (Rücken),
marmorierte Vorsätze, Lesebändchen. 4to.  CHF 780 / EUR 514.80 •  1: Les
ancêtres, Histoire ancienne. IV, 580 S.; 2: Histoire ancienne (suite). 572 S.; 3:
Histoire ancienne (suite), Histoire moderne. 639 S.; 4: Histoire moderne (suite). 651
S.; 5: Histoire moderne (suite), Histoire contemporaine. 575 S.; 6: Histoire
contemporaine (suite). 579 Seiten. Kurz vor seinem Tod konnte der französische
Geograph und Anarchist Elisée Reclus (1830-1905) dieses grosse Werk
abschliessen, "où seraient exposées les conditions du sol, du climat, de toute
l'ambiance dans lesquelles les événenments de l'histoire se sont accomplis, où se
montrerait l'accord des Hommes et de la Terre, où les agissements des peuples
s'expliqueraient, de cause à effet, par leur harmonie avec l'évolution de la
planète." - Einbände zum Teil leicht berieben und bestossen, Papier etwas
gebräunt. Band 1: Seite 233/4 mit Riss; Band 6: Deckel lichtrandig, Seite 1/2
verfaltet / Produktionsfehler ohne Textbeeinträchtigung.

95329 • Redlow, Götz u.a.,  Einführung in den dialektischen und historischen Materialismus. Berlin:
Dietz, 1971. 535 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden).
CHF 18 / EUR 11.88

111536 • Reen, Ton van,  Gestohlene Jugend. Grafenau: Edition Wahler,
2008. 341 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 15.80 •
Verfolgung und Widerstand in Wuppertal; 11. - Originaltitel: Gestolen Jeugd; aus
dem Niederländischen von Wolfgang Linneweber. Bearbeitet durch Nina Dörner.
Dieses Buch basiert auf den Erfahrungen von Lei Steeghs während des Zweiten
Weltkriegs. Bei Kriegsbeginn war er elf Jahre alt. Als Fünfzehnjähriger wurde er
verhaftet und als Zwangsarbeiter nach Deutschland deportiert, wo er schreckliche
Dinge erlebte. Seine Geschichte steht für die von vielen Tausenden
Zwangsarbeitern, die als Sklaven in der deutschen Kriegsindustrie eingesetzt
wurden

69385 • Réfractions.  Recherches et expressions anarchistes. Numéro 3/ 1998: Lectures cosmopolites.
175 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 24 / EUR 15.84

69386 • Réfractions.  Recherches et expressions anarchistes. Numéro 4/ 1999: Espaces
d'anarchies. 128 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 24 / EUR 15.84

69387 • Réfractions.  Recherches et expressions anarchistes. Numéro 5/ 2000: Violence, contre-
violence, non-violence anarchistes. 128 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 24 / EUR 15.84

73817 • Réfractions.  Recherches et expressions anarchistes. Numéro 6/ 2000: De quel droit?
Droit et anarchie. 160 S. mit Abbildungen. kart. gr.8vo.  CHF 24 / EUR 15.84

77919 • Rehbock, Annette,  Soziologisches Wissen und gewerkschaftliche Organisation.
Gewerkschaftliche Bildungsarbeit in den 70er Jahren. Münster: Westfälisches Dampfboot 1989. 130 S.
kart.  CHF 22 / EUR 14.52

92712 • Reich, Fromm, Bernfeld,  Dialektischer Materialismus und Psychoanalyse. Berlin: Underground
Press, 1968. 109 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Revolutionäre Schriften; 2.  - Raubdruck.
Enthält: Dialektischer Materialismus und Psychoanalyse / Wilhelm Reich. Über Methode und Aufgabe einer
analytischen Sozialpsychologie / Erich Fromm. Sozialismus und Psychoanalyse / Siegfried Bernfeld.  -
Gebrauchsspuren, letzte Seiten eselsohrig und angeknittert.

11741 • Reichsgegenzins.  Flugblatt des Reichsgegenzinsbundes. Nr. 43. Beidseitig bedrucktes Blatt,
25x39 cm.  CHF 12 / EUR 7.92 •  "'Eigentum' - soweit es durch Zins und Dividende ergaunert wurde - 'ist
Diebstahl!'"

2670 • Reimann, Max,  Entscheidungen 1945-1956. Ffm: Marxistische Blätter 1973. 227 S. 17 Abb. Ln
m.U. CHF 15 / EUR 9.90

118241 • Reimann, Paul,  Über realistische Kunstauffassung. Berlin: Dietz, 1949. 324 Seiten
mit Register. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Stark gebräunt, Buchblock lose und gebrochen.

69829 • Reinalter, Helmut (Hrsg.),  Demokratische und soziale Protestbewegungen in Mitteleuropa
1815 - 1848/49. Frankfurt 1986. 383 S.  CHF 24 / EUR 15.84 •  suhrkamp taschenbuch wissenschaft  stw
629.

108732 • Reinhard, Ernst,  Petrol! Ein Beispiel imperialistischer Politik. Bern: Sozialdemokratische Partei
der Schweiz, 1925. 99 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 25 /
EUR 16.50 •  Schweizerische Arbeiter-Bibliothek. - Widmung des Verfassers auf dem Vortitelblatt. - Etwas
gebräunt.

73196 • [Reinhard, Ernst]  Zum Andenken an den Menschen und Sozialisten Ernst Reinhard (1889
-1947). Bern: Unionsdruckerei, [1947]. 43 Seiten mit einer Abbildung. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56
•  Herausgegeben von der Geschäftsleitung der Sozialdemokratischen Partei des Kantons Bern. -
Bibliotheksexemplar, gestempelt und Ausleihzettel.

65179 • Reisner, Stefan und S.Kuschnerus,  Soldatenfibel. Gedichte für den Krieg. Eine
Zitatensammlung. Hamburg: Rütten & Loening ca 1980. Unpaginiert. gr.8to. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

118081 • Reitmeier, Henner,  Der grosse Stockraus. Ein Relaxikon. 1. Auflage. Berlin: Oppo-
Verlag, 2009. 336 Seiten. Kartoniert.  CHF 40 / EUR 25

92919 • Reitzel, Robert ,  "Ich will nur auf einem Ohre schlafen, damit ich keinen Weckruf zur Freiheit
verpasse...". Textauswahl. Berlin: Karin Kramer, 2004. 267 Seiten mit einer Abbildung als Frontispiz.
Pappband (gebunden).  CHF 40.9 / EUR 26.994 •  Forum Allmende; 4. - Herausgegeben und Nachwort von
Manfred Bosch. - Robert Reitzel war 21jährig nach Amerika ausgewandert und fand auf dem Umweg über
Landstraße und Predigeramt zur sozialen Bewegung. Als einer der populärsten Redner der USA faszinierte er
seine Zuhörer, und seine 1884 gegründete Zeitschrift "Der arme Teufel" wurde zum publizistischen
Sammelpunkt der freiheitlich-sozialistisch Denkenden. Der anarchistische Historiker Max Nettlau nannte das
Blatt eine "Schatzgrube freiheitlichen und rebellischen Fühlens und Denkens und schneidenster Sozialkritik". In
seinem Blatt stellte Reitzel Herrschaft in jeder Form in Frage, kämpfte für die Emanzipation des Arbeiters und
der Frauen, stritt wider moralische Heuchelei und Gewissenszwang. Nachdem in den letzten Jahren Der arme
Teufel wieder entdeckt wurde, soll in dieser Auswahl Reitzel selbst in den Mittelpunkt gerückt werden; als
Mensch und faszinierende Persönlichkeit, als ketzerischer Denker, als glänzender Schriftsteller und Stilist. -

35254 • Religion 2. Fundamentalism.  The Raven 27/1994. 96 S.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Beiträge von
Nicolas Walter, Colin Ward, George Walford, Barbara Smoker, Harold Barclay, Bob Potter, John Shotton, Silvia
Edwards, Donald Rooum.

19735 • Religion.  The Raven 25/1994. 96 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Beiträge von Nicolas Walter, Tony
Gibson, Colin Ward, Peter Lumsden, George Walford, Sébastien Faure, Brian Morris, Arthur Moyse, Michael
Duane.

107037 • Renaud, Marcel [Hrsg.],  Débranché, Janvier 1998. L'album photo. Quebec: Croix-Rouge
Canadienne, 1998. 194 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Kleinoktav 12,6 x 12,6 cm.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Préface de Gaston L'Heureux.

12022 • Renggli, J.,  Recht und Unrecht der Sozialisten und sonst noch etwas. Grundsätzliche Beiträge
zur Lösung der sozialen Frage. Bern: Bollmann 1920. 54 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Vom
christlichen Standpunkt aus

67527 • Renn, Ludwig [d.i. Arnold Friedrich Vieth von Glossenau],  Krieg. 31.-40.Tsd. Frankfurt:
Societät [©1929]. 411 S. Ln.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Einband etwas stockfleckig, Block leicht schief.

72473 • Renner, Karl,  Die neue Welt und der Sozialismus. Einsichten und Ausblicke des lebenden
Marxismus. Salzburg 1946. 63 S. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Bibliotheksexemplar mit
Gebrauchsspuren. Renner war 1945-50 Bundespräsident Österreichs.

102299 • Renschler, Regula und Roy Preiswerk [Hrsg.],  Das Gift der frühen Jahre. Rassismus in der
Jugendliteratur. Basel: Lenos-Verlag / Z-Verlag, 1981. 342 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Reihe LenoZ; 13. - Originaltitel: The slant of the pen; deutsch von Rose Beilharz u.
Regula Renschler.  - Schwache Gebrauchsspuren, Bleistiftanstreichungen bis Seite 66, Name auf dem
Vortitelblatt.

236.2 • Resistance. Documents and analyses of the illegal front. Nr. 11. CHF 10 / EUR 6.60

48439 • Reutimann, Hans,  Auszug aus dem Neandertal. Vernunft statt Armeen: Plädoyers für eine
Mutation. Zürich: Pendo 1986. 80 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Pendogramm1. Stempel auf Vortitel.

49681 • Reventlow, E[rnst] Graf [zu],  Wo ist Gott? Berlin 1934. 403 S. Ln.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Reventlow gründete mit dem Tübinger Religionswissenschafter J.W.Hauer die “Deutsche Glaubensbewegung”,
eine Sammlung der “nordisch-religiösen” Gruppen. Aktiver Nationalsozialist. - Vorsatz und Schnitt stockfleckig,
Name auf Vorsatz.

85896 • Révész, Lászlo,  Staat und Kirche im “realen“ Sozialismus. Recht und Wirklichkeit. Bern und
München: SOI und Olzog, 1986. 232 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

39842 • Revolte! Organ der Subrealisten. Nr. 18/19. 1977. 67 S. mit Abb.  CHF 10 / EUR 6.60

15654 • Revolte! Organ der Subrealisten. Nr. 22. 1978. 1 Blatt (gefaltet=10 Seiten).  CHF 10 / EUR
6.60

39840 • Revolte! Organ der Subrealisten. Nr. 24/25. 1979. 83 S. mit Abb.  CHF 10 / EUR 6.60

15655 • Revolte! Organ der Subrealisten. Nr. 26/27. 1980. 74 S. mit Abb.  CHF 10 / EUR 6.60

15656 • Revolte! Organ der Subrealisten. Nr. 28/29. 1981. 113 S. mit Abb.  CHF 10 / EUR 6.60

118907 • Revolutionsbibliothek ; Nr 3,  Das kommunistische Manifest. Das Erfurter
Programm, Das Revolutions-Programm der Unabhängigen Sozialdemokratischen Partei
Deutschlands, Das Programm der Kommunistischen Partei Deutschlands (Spartakusbund), Die
Organisations-Statuten der deutschen sozialistischen Parteien. Berlin: Gesellschaft und
Erziehung, 1919. 54 Seiten. Broschiert / geheftet.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Stark gebräunt,
Umschlag angestaubt, etwas knitterig, wenige Anstreichungen.

14322 • [Ribbentrop]  Rede des Reichsministers des Auswärtigen von Ribbentrop am 26. November in
Berlin über den Freiheitskampf Europas.Berlin o.J. [1941]. 29 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84

97228 • Richards, Paul,  Indigenous agricultural revolution. Ecology and food production in West
Africa. London: Unwin Hyman, 1985. 192 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF
22 / EUR 14.52 •  Subject: Agricultural innovations Developing countries.



95714 • Richards, Vernon,  Collectives in the Spanish Revolution. London: Freedom Press, 1975. 256
pages with index. Paperback.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Espagne libertaire (1936-1939); translated by Vernon
Richards.  - Upper corner slightly bumped.

95586 • Richards, Vernon,  Lessons of the Spanish Revolution (1936-1939). 3rd ed. London: Freedom
Press, 1983. 256 pages with index. Paperback.  CHF 16 / EUR 10.56

7877 • Ridley, F.F., Syndikalismus, Streik und "Revolutionäre Aktion" in Frankreich. Ohne Ort: -,
[1980]. 22 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Texte zur Theorie und
Praxis des Anarchismus und Syndikalismus, 11

38467 • Riedl, Rupert,  Der Wiederaufbau des Menschlichen. Wir brauchen Verträge zwischen Natur
und Gesellschaft. München, Zürich: Piper 1988. 228 S. Ppbd m.U. [36.00]  CHF 18 / EUR 11.88 •  Der
Biologe und Evolutionstheoretiker Riedl schliesst sich mit diesem Buch  bewusst an den vieldiskutierten “Abbau
des Menschlichen" von Konrad Lorenz an. Riedl zeigt hier konkret, welche Konsequenzen aus den
lebensbedrohenden Auswirkungen der technokratischen Massenzivilisation zu ziehen sind. Unsere negativen
Erfahrungen müssen uns über unsere Irrtümer belehren. So kann der “Wiederaufbau des Menschlichen" gelingen
- durch Lernschritte der BürgerInnen, Ihrer Institutionen und durch Lernschritte des Staates.

57644 • Riesen, René,   Abschaffung der Armee? Im Zweifelsfalle: Ja! Aspekte der Schweizer Armee.
Selbstverlag 1989. 264 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

78717 • Riesenberger, Dieter,  Geschichte der Friedensbewegung in Deutschland. Von den
Anfängen bis 1933. Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1985. 297 S. kart.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Sammlung Vandenhoeck

99067 • Ringsted, Henrik V.,  Hvad Hitler saaede. København: Thaning & Appels Forlag, 1946. 214
Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Handschriftliche Widmung des Verfaasers
auf dem Vortitelblatt.  - Leicht gebräunt, Gebrauchsspuren, Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen.

99066 • Ringsted, Henrik V.,  Omkring Tysklands Fald. København: Thaning & Appels Forlag, 1945.
160 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Handschriftliche Widmung des
Verfaasers auf dem Vortitelblatt.  - Leicht gebräunt, Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren.

117550 • Rinser, Luise,  An den Frieden glauben. Über Literatur, Politik und Religion, 1944
1967. Frankfurt am Main: S. Fischer, 1990. 359 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Herausgegeben von Hans-Rüdiger Schwab.

4643 • Ritter, Ernst,  Eine schweizerische Lösung. Neuordnung des Kapitaleinsatzes unter
Berücksichtigung der wirtschaftlich insularen Lage der Schweiz. Zürich: Vlg Der Aufbruch 1941. 56 S.
kart. m.U. gr. 8°.  CHF 19 / EUR 12.54 •  FB 121.

38578 • Rivista storica dell'Anarchismo.  Anno 1, numero 2. Pisa 1994. 171 S. mit Abb. kart. gr.8to.
CHF 30 / EUR 19.80 •  L.Gestri, Incombenze e tribolazioni accorse ad un propagandista libertario in un
anno di grazia di fine ‘800; R.Cappuccio, Teorie scientifiche e fenomeni sociali nell’Italia di fine secolo; Heering/
Geraets, Domela Nieuwenhuis e il movimento anarchico italiano 1890-1910; F.Schirone, La Casa Editrice
Sociale; A.Dadà, L’archivo Ugo Fedeli dell’I.I.S.F. di Amsterdam; R.Accurso, Per una storia dell’anarchismo nella
citta di Rosario (Argentina); Recensioni; Schede bibliografice; Notiziario; Archivi, biblioteche, centri di
documentazione e fondazioni; Libri e riviste ricevuti.

57015 • Rivista storica dell'Anarchismo.  Anno 1, numero 2. Pisa 1994. 171 S. mit Abb. kart. gr.8to.
CHF 25 / EUR 16.50 •  L.Gestri, Incombenze e tribolazioni accorse ad un propagandista libertario in un
anno di grazia di fine ‘800; R.Cappuccio, Teorie scientifiche e fenomeni sociali nell’Italia di fine secolo; Heering/
Geraets, Domela Nieuwenhuis e il movimento anarchico italiano 1890-1910; F.Schirone, La Casa Editrice
Sociale; A.Dadà, L’archivo Ugo Fedeli dell’I.I.S.F. di Amsterdam; R.Accurso, Per una storia dell’anarchismo nella
citta di Rosario (Argentina); Recensioni; Schede bibliografice; Notiziario; Archivi, biblioteche, centri di
documentazione e fondazioni; Libri e riviste ricevuti.

57016 • Rivista storica dell'Anarchismo.  Anno 1, numero 2. Pisa 1994. 174 S. mit Abb. kart. gr.8to.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Domela Nieuwenhuis e il movimento anarchico italiano 1890-1910; La Casa Editrice
Sociale; L'archivo Ugo Fedeli dell' I.I.S.F. di Amsterdam; Per una storia dell'anarchismo nella citta di Rosario
(Argentina); et al.

38579 • Rivista storica dell'Anarchismo.  Anno 2, numero 1. Pisa 1995. 174 S. mit Abb. kart. gr.8to.
CHF 30 / EUR 19.80 •  G.Sacchetti, Resistenza e guerra sociale; M.Zane, Anachici di quartiere; C.Venza;
Umberto Marzocchi e la Spagna; M.Antonioli, Gli anarchici italiani e la prima guerra mondiale; M.Rossi, Argo
Secondari di tendenza anarchica; M.Zane, Le dimenticanze di Clio; P.C.Masini, Aldo Venturini; Recensioni;
Schede bibliografice; Notiziario; Archivi, biblioteche, centri di documentazione e fondazioni; Interviste.

57017 • Rivista storica dell'Anarchismo.  Anno 2, numero 1. Pisa 1995. 174 S. mit Abb. kart. gr.8to.
CHF 25 / EUR 16.50 •  G.Sacchetti, Resistenza e guerra sociale; M.Zane, Anachici di quartiere; C.Venza;
Umberto Marzocchi e la Spagna; M.Antonioli, Gli anarchici italiani e la prima guerra mondiale; M.Rossi, Argo
Secondari di tendenza anarchica; M.Zane, Le dimenticanze di Clio; P.C.Masini, Aldo Venturini; Recensioni;
Schede bibliografice; Notiziario; Archivi, biblioteche, centri di documentazione e fondazioni; Interviste.

57019 • Rivista storica dell'Anarchismo.  Anno 3, numero 1. Pisa 1996. 192 S. mit Abb. kart. gr.8to.
CHF 25 / EUR 16.50 •  "Libertà" e "autonomia" nell'immaginario delle Borse del Lavoro francesi tra
anarchismo e socialismo; Per una biografia di Christian Cornélissen (1864-1942) et al.

64360 • Roberts, Adam (Hrsg).  Gewaltloser Widerstand gegen Aggressoren. Probleme,
Beispiele, Strategien. Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1971. 311 S. kart.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Nachwort zur deutschen Ausgabe von Theodor Ebert.

113206 • Roberts, Stephen, H.,  Das Haus, das Hitler baute. Amsterdam:
Querido, 1938. 505 Seiten. Leinen.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Nach der 9.
revidierten Auflage übersetzt von Fritz Heymann. Aus dem Inhalt: Das Rätsel Hitler;
Hitlers Gefährten; Philosophie des Nationalsozialismus; Der Aufstieg der Partei; Die
Wirtschaft des Hitlertums; Innen- und Aussenpolitik. - Schnitt leicht stockfleckig,
teilweise abgerissenes Exlibris auf dem Innendeckel.

92836 • Roberts, Stephen, H.,  Das Haus, das Hitler baute. Amsterdam: Querido, 1938. 505 Seiten.
Leinen.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Aus dem Inhalt: Das Rätsel Hitler; Hitlers Gefährten; Philosophie des
Nationalsozialismus; Der Aufstieg der Partei; Die Wirtschaft des Hitlertums; Innen- und Aussenpolitik.  -
Gebrauchsspuren, Einband leicht fleckig, Vorsatzblatt fehlt.

19228 • Roche, Karl,  "Der proletarische Ideenmensch". Reprint von 1920. Von unten auf, Hamburg
1990. 16 S.  CHF 6 / EUR 3.96

19230 • Roche, Karl,  Aus dem roten Sumpf oder: Wie es in einem nicht ganz kleinen Zentralverband
zugeht. Reprint der Ausgabe Berlin 1909. Von unten auf, Hamburg 1988 32 S.  CHF 5 / EUR 3.30 •
Historische Reprints 3.

19578 • Rocker, Fermin,  East End. Eine Kindheit in London. Münster: Bibliothek Thélème 1993. 192 S.
Leinen mit Umschlag.  CHF 32 / EUR 21.12 •  Aus dem Englischen von Heiner Becker.

86905 • Rocker, Rudolf,  Anarchismus und Anarcho-Syndikalismus. [Biel 2003]. 32 Seiten. Geheftet.
CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Rebellion-Dossier.

24310 • Rocker, Rudolf,  Die Rationalisierung der Wirtschaft und die Arbeiterklasse. Ffm: Vlg Freie
Gesellschaft 1980. 84 S. Brosch.  CHF 8 / EUR 5.28

99377 • Rocker, Rudolf,  Heinrich Heine. Ein deutscher Dichter als Prophet. Hilterfingen: Edition
Anares, 2006. 29 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 5 / EUR 3.50 •  Bibliothek Schwarzer Kahn; 3.  -
Unter den deutschen Dichtern der Vergangenheit hat keiner den Deutschen so herbe Wahrheiten ins Gesicht
geschleudert wie Heinrich Heine, dessen ätzender Spott den herrschenden Klassen seines Landes Wunden
geschlagen, die keine Zeit vernarben konnte. Rudolf Rocker (1873-1958).

35682 • Rocker, Rudolf,  Johann Most. Das Leben eines Rebellen. Berlin: Libertad 1994. 496, XVI S.
gebunden.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Archiv für Sozial- und Kulturgeschichte, Band 6. Erweiterter Reprint der
Originalausgabe (Berlin, Verlag der Syndikalist 1924/1925); Vorwort von Alexander Berkman;
Auswahlbibliographie bearb. von Heiner Becker und Jochen Schmück; "Über den Autor" von Hartmut Hübner/
Bilddokumentation. - Über den biographsichen Rahmen hinaus gibt Rocker einen fesselnden Einblick in die
Entstehungs- und Frühgeschichte der anarchistischen Bewegung in Deutschland. Dabei geht er im Einklang mit
der Biographie Mosts auch auf die sozialistische, sozialrevolutionäre und anarchistische Bewegung anderer
Länder ein. Neben den Werken Max Nettlaus ist Rockers Most-Biographie immer noch DAS Standardwerk zur
Entstehungsgeschichte des organisierten deutschsprachigen Anarchismus.

19163 • Rocker, Rudolf,  Johann Most. Das Leben eines Rebellen. Mit einem Vorwort von Alexander
Berkman. Topos, Vaduz 1973. 482 S., 1 Abb. 100 CHF 120 / EUR 79.20

19164 • Rocker, Rudolf,  Max Nettlau. Leben und Werk des Historikers vergessener sozialer
Bewegungen. Kramer, Berlin 1978. 336 S.  CHF 24.8 / EUR 16.368

24305 • Rocker, Rudolf,  Parlamentarismus und Arbeiterbewegung - zur Geschichte der
parlamentarischen Tätigkeit in der Arbeiterbewegung. Ffm: Vlg Freie Gesellschaft 1978. 32 S. Brosch.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Anares-Restauflage

6482 • Rocker, Rudolf, ...Die Möglichkeit einer anarchistischen und syndikalistischen Bewegung... Eine
Einschätzung der Lage in Deutschland. CHF 4.5 / EUR 2.97

6481 • Rocker, Rudolf, Der Kampf ums tägliche Brot. Frankfurt: Vlg Freie Gesellschaft 1980. 43 S.
Brosch. CHF 10 / EUR 6.60

4423 • Rocker, Rudolf, Die Rationalisierung der Wirtschaft und die Arbeiterklasse. Ffm: Vlg Freie
Gesellschaft 1980. 84 S. Brosch CHF 10 / EUR 6.60

6484 • Rocker, Rudolf, Parlamentarismus und Arbeiterbewegung - zur Geschichte der
parlamentarischen Tätigkeit in der Arbeiterbewegung. CHF 3.5 / EUR 2.31

6483 • Rocker, Rudolf, Über das Wesen des Föderalismus im Gegensatz zum Zentralismus. Vortrag,
gehalten auf dem 14. Kongress der F.A.U.D., 19.-22. November 1922 in Erfurt. CHF 3.5 / EUR 2.31

038 • Rocker, Rudolf, Über das Wesen des Föderalismus im Gegensatz zum Zentralismus. Vortrag,
gehalten auf dem 14. Kongress der F.A.U.D., 19.-22. November 1922 in Erfurt. Ffm: Vlg Freie
Gesellschaft 1979. 31 S. Brosch. 3.50 CHF 10 / EUR 6.60

24306 • Rocker, Rudolf, Über das Wesen des Föderalismus im Gegensatz zum Zentralismus. Vortrag,
gehalten auf dem 14. Kongress der F.A.U.D., 19.-22. November 1922 in Erfurt. Ffm: Vlg Freie
Gesellschaft 1979. 31 S. Brosch. CHF 10 / EUR 6.60 •  Anares-Restauflage.

70297 • Röder, Karl-Heinz,  Die Formel von der "sozialen Demokratie". Staat und Demokratie in der
Ideologie des Sozialreformismus. Frankfurt: Verlag Marxistische Blätter 1975. 101 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 58.

57177 • Rödler, Klaus,  Vergessene Alternativschulen. Geschichte und Praxis der Hamburger
Gemeinschaftsschulen 1919-1933. Weinheim: Juventa 1987. 362 S. kart. gr.8vo. [39,00] CHF 25 / EUR
16.50 •  Veröffentlichungen der Max-Traeger-Stiftung Bd.5.

92737 • Röhrs, Hermann,  Erziehung zum Frieden. Ein Beitrag der Friedenspädagogik zur
Friedensforschung. Stuttgart u.a.: Kohlhammer, 1971. 132 Seiten mit Register und Literaturverzeichnis.
Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Urban-Taschenbücher; wk 815: Reihe 80.  - Umschlag etwas lichtrandig.

89948 • Roessler, Peter,  Studien zur Auseinandersetzung mit Faschismus und Krieg im
österreichischen Drama der Nachkriegszeit und der 50er Jahre. Köln: Pahl-Rugenstein, 1987. VIII, 408
CHF 38 / EUR 25.08 •  Pahl-Rugenstein-Hochschulschriften Gesellschafts- und Naturwissenschaften ; 225:
Serie Literatur und Geschichte.

54354 • Rohrwasser, Michael,  Saubere Mädel, starke Genossen. Proletarische Massenliteratur? 2.
Auflage. Frankfurt: Roter Stern 1975. 142 S. mit Abb. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  untersuchungen &
materialien 9. - Vorderer Umschlag ca ein Fünftel der obersten Schicht weggerissen (entfernte Klebeetikette),
ohne Textverlust.

118910 • Roig, Charles u.a.,  Syndicalisme au futur. Etude comparée des comportements, des
structures et des revendications syndicales = Gewerkschaften im Wandel. Verhalten, Aufbau
und Ziele. Lausanne: Editions LEP, Loisirs et Pédagogie, 1986. 237 Seiten mit graphischen
Darstellungen. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Deutsch und französisch. MItautoren: Hans
Schmid, Ural Ayberk und Jean-Noël Rey. Widmung von Rey auf dem Titelblatt. - Schwache
Gebrauchsspuren.

83549 • Rolf Engert,  Die Würde der Persönlichkeit und ihre Wahrung durch die natürliche
Wirtschaftsordnung (1923/25). Leipzig 2001. 21 Seiten.  CHF 6.5 / EUR 4.29 •  Stirneriana. Nr. 21.
Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt W. Fleming (Max-Stirner-Archiv).

118053 • Rolland, Romain,  Der freie Geist. Zürich: Büchergilde Gutenberg, [1946]. 426
Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Übertragen von Paul Ammann und
M. Bertels. 1. Über den Schlachten. 2. Der Vortrupp. - Vorderdeckel leicht konkav verzogen.

106302 • Rolland, Romain,  Mahatma Gandhi. 29.-40. Tausend. Zürich u.a.: Rotapfel, 1923.
165 Seiten mit einer Abbildung und Literaturverzeichnis. Halbleinen.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Nachwort: Gandhi seit seiner Freilassung. Durchgesehen, mit dem Originaltext verglichen und mit
dem Bande "Jung Indien" in Übereinstimmung gebracht. Aus dem Französischen von Emil Roninger.
Vergleichbare Abbildung unter: http://buchantiquariat.biz/ch/103610.php - Feuchtigkeitsspuren, Buch
etwas verzogen.

101046 • Rolland, Romain,  Zwischen den Völkern. Aufzeichnungen und Dokumente aus den Jahren
1914-1919. Band II. Stuttgart: Deutsche Verlags-Anstalt, 1955. 994 Seiten mit Register. Dünndruck.
Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Originaltitel: Journal; aus dem Französischen von Ré
Soupault. Dieser 2. Band (von 2) umfasst die Zeit vom 1.8.1916 - 23.6.1919 (Hefte 17-29).  - Minim bestossen,
Schutzumschlag lichtrandig.

7895 • [Rolland] Fernau, Hermann,  Romain Rolland und der Weltkrieg. Eine Unterredung. In: Wissen
und Leben, 11.Jg., 22.H., Zürich 1918. S. 297-304 CHF 10 / EUR 6.60 •  Es geht vor allem um Rollands
Stellung zur Schuldfrage, die er, im Gegensatz zu allen anderen französischen Intellektuellen, nicht ungeteilt den
Deutschen zuschieben will. Enthält ausserdem einen Aufsatz von N.Roger: L'Alsace libre.

7873 • Roller, Arnold [d.i. Siegfried Nacht],  Der soziale Generalstreik. Ohne Ort: -, [ca. 1980]. 48
Seiten. Kartoniert/ geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Texte zur Theorie und Praxis des Anarchismus und
Syndikalismus, Band 2. - Reprint der Ausgabe von 1905



118930 • Rolshausen, Claus [Hrsg.],  Kapitalismus und Krise. Eine Kontroverse um das
Gesetz des tendenziellen Falls der Profitrate. Frankfurt: Europäische Verlagsanst., 1970. 117
Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Politische Ökonomie. - Aus dem Amerikanischen von
Reiner Diederich und Karin Monte. - Wenige Randanstreichungen und Anmerkungen.

88555 • Rosenberg, Arthur,  Geschichte des Bolschewismus von Marx bis
zur Gegenwart. Berlin: Rowohlt, 1933. 239 Seiten. Pappband/Hardcover.
CHF 35 / EUR 23.10 •  Rosenberg (1889-1943; nicht zu verwechseln mit dem
Nazi Alfred R.) war Mitglied bei der USPD und der KPD; emigrierte 1933 nach
Liverpool und 1938 nach New York.  - Wenige Bleistiftanstreichungen.

96825 • Rosenberg, Artur,  Menschen auf der Strasse. Juni-Juli 1940 in
Frankreich. Wien: Wiener Verlag, 1946. 293 Seiten. Pappband (gebunden).
CHF 30 / EUR 19.80 •  Papier qualitätsbedingt gebräunt, Schnitt etwas
stockfleckig.

2368 • Rosenkranz, Erhard und R. Jütte,  Abschreckung contra Sicherheit? Vorwort Graf Baudissin.
München 1974. 136 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Serie Piper 77.

56930 • Rosina, Harry,  Jean Améry - P-R-A-U-S-T oder: Der Letalfaktor. Bern: Edition Anares 1998. 60
S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  espero-Sonderheft 5.

118922 • Rossanda, Rossana,  Der Marxismus von Mao Tse-tung. Berlin: Merve-Verlag, 1971.
40 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Internationale marxistische Diskussion; 17. -
Originaltitel: Il marxismo di Mao Tse-tung; Deutsch von Dieter Meyer. - Umschlag etwas lichtrandig /
gebräunt.

7831 • Rossel, Jean,  Atompoker. Kernindustrie in kritischem Licht. Bern: Zytglogge [1978]. 131 S. kart.
CHF 12 / EUR 7.92

44801 • Rossel, Jean,  Atompoker. Kernindustrie in kritischem Licht. Bern: Zytglogge [1978]. 131 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92

44834 • Rossi, Giovanni,  Utopie und Experiment. Berlin: Karin Kramer 1979. XLVI, VII, 324 S. kart.
CHF 25 / EUR 16.50 •  bibliothek der utopien. Nicht nur der utopische Entwurf einer anderen Gesellschaft
hat Rossi beschäftigt; indem er und viele seiner Zeitgenossen daran gingen, in den Jahren 1887 und 1893 in
Italien das sozialistische Gemeinwesen "Cittadella" und später in Brasilien die anarchistische Kolonie "Cecilia"
zu gründen, wurde der Schritt von der Idee zur Tat vollzogen. In den praktizierten Arbeits- und Lebensformen,
der Infragstellung alter Werte, der neuen Haltung zu Fragen der Moral, Familie, Sexualität, der freien Liebe,
kann "Utopie und Experiment" auch als ein Vorläufer heute bestehender Produktionsgenossenschaften,
Landkommunen und "Aussteiger"projekte angesehen werden.

98982 • Rossmann, Witich und  Joachim Schmidt-Sasse [Hrsg.],  AchtungFertigLos. Vorkrieg 1935 -
1939. Berlin: Elefanten Press, 1989. 160 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 24 / EUR 15.84
•  EP; 314: BilderLeseBuch

3547 • Rossnagel, Alexander,  Bedroht die Kernenergie unsere Freiheit. Das künftige Sicherungssystem
kerntechnischer Anlagen. Mchn: Beck 1983. 315 S. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  Schwarze Reihe 279.

92736 • Roszak, Theodore,  Gegenkultur. Gedanken über die technokratische Gesellschaft und die
Opposition der Jugend. München: List, 1973. 432 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •
List Taschenbuch; 390.

112165 • Roth, Wolfgang [Hrsg.],  Kommunalpolitik, für wen? Arbeitsprogramm der Jungsozialisten.
Frankfurt (Main): Fischer-Taschenbuch-Verlag, 1971. 201 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR
6.60 •  [Fischer-Taschenbücher]; 1272. Informationen z. Zeit. Herausgegeben im Auftr. d. Kommunalpolit.
Konferenz d. Jungsozialisten von Wolfgang Roth

44820 • Rothfels, Hans,  Die deutsche Opposition gegen Hitler. Frankfurt 1958. 215 S.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Fischer Taschenbuch 198. Vom Verfasser stark revidierte, ungekürzte Ausgabe.

72760 • Rothfels, Hans,  Die deutsche Opposition gegen Hitler. Frankfurt 1960. 215 S.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Fischer Taschenbuch 198. Vom Verfasser stark revidierte, ungekürzte Ausgabe. - Gebrauchsspuren.

84462 • Rougemont, Denis de,  Die Zukunft ist unsere Sache. Stuttgart: Klett-Cotta, 1980. 364 Seiten.
Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 22 / EUR 14.52 •  L'avenir est notre affaire, deutsch von Klaus
Schomburg. - Zeitungsausschnitte über DdR beigelegt. - Schwache Gebrauchsspuren, Randanstreichungen mit
Bleistift, Zeitungsausschnitt mit Portrait von DdR auf Titelblatt geklebt, Name/ Eintrag auf dem Titelblatt.

60816 • Rowbotham, Sheila,  Nach dem Scherbengericht. Über das Verhältnis von Feminismus und
Sozialismus. Berlin 1981. 112 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch 244.

73827 • Rowbotham, Sheila,  Woman's Consciousness - Man's World. Penguin Books 1987. xvi, 136
p. Paperback.  CHF 14 / EUR 9.24 •  An analysis of women's position within capitalist society.

33762 • Rubiner, Ludwig,  Der Dichter greift in die Politik. Ausgewählte Werke 1908-1919. Leipzig:
Reclam 1976. 381 S. kart. kl.8to.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Universal-Bibliothek 650. - Hrsg. und Nachwort
von Klaus Schuhmann.

107122 • Rudahl, Sharon,  A Dangerous Woman. The Graphic Biography of
Emma Goldman. New York: The New Press, 2007. 115 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert. 4to.  CHF 29.8 / EUR 19.668 •  Vorwort von Alice
Wexler. Sharon Rudahl hat das Leben der Anarchistin Emma Goldman liebevoll
als Comic adoptiert. Text englisch.

13170 • Rübner, Hartmut,  Freiheit und Brot. Die Freie Arbeiter-Union Deutschlands. Eine
Studie zur Geschichte des Anarchosyndikalismus. Berlin, Köln: Libertad, 1994. 317 Seiten mit
Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden).  CHF 42 / EUR 27.72
•  Archiv für Sozial- und Kulturgeschichte; 5. - Im Anhang: Bibliographie der Presse des deutschen
Anarchosyndikalismus (1914-1939); Bilddokumentation; Register der Personen, Organisationen,
Periodika und geographischen Namen. - Das Buch beschreibt die Sozial-, Ideen- und
Organisationsgeschichte der anarchosyndikalistischen Gewerkschafts- und Kulturbewegung von den
Anfängen bis zum Zeitpunkt ihrer Zerschlagung im Jahre 1933

19168 • Rüdiger, Helmut,  Der Sozialismus wird frei sein. Berlin: Oppo-Verlag 1991. 93 S. kart.  CHF
16.8 / EUR 11.088 •  Nachwort: Hans Jürgen Degen. Rüdiger (1903-1966) ging es um die Erneuerung des
Anarcho-Syndikalismus unter den veränderten gesellschaftlichen Bedingungen.

95540 • Rüdiger, Helmut,  Konstruktive Zukunftsaufgaben des Syndikalismus und andere Texte.
Aufsätze 1. Ohne Ort: -, [ca. 1980]. 24 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert/ geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28
•  Texte zur Theorie und Praxis des Anarchismus und Syndikalismus, Band 12. - Abbildungen von Franz
Wilhelm Seiwert und Gerd Arntz. Reprints aus den 1920er Jahren.

3437 • Rüdiger, Helmut, Sozialismus und Parlamentarismus. Ein Diskussionsbeitrag. Vorw: H.-J. Degen.
Bln: AHDE 1979. 91 s. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

57948 • Rühle, Otto,  Achtzehnhundertachtundvierzig. Revolution in Deutschland. Münster: Unrast
1998.  119 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Klassiker der Sozialrevolte 2. Reprint der Ausgabe von 1927.

118956 • Rühle, Otto,  Schriften. Perspektiven einer Revolution in hochindustrialisierten
Ländern. Hamburg: Rowohlt, 1971. 219 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register.
Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Texte des Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 255
-257. - Herausgegeben von Gottfried Mergner. - Etwas gebräunt.

56730 • Ruest, Anselm,  Prolegomena zum Personalismus. (1923/1925). Leipzig März 1998. 16 S.
CHF 3.8 / EUR 2.508 •  Stirneriana. Nr. 2. Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt W.
Fleming (Max-Stirner-Archiv).

69894 • Ruether, Rosemary Radford,  Gaia & Gott. Eine ökofeministische Theologie der Heilung der
Erde. Luzern 1994. 320 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

64650 • Ruffmann et al.  Kommunismus in Geschichte und Gegenwart. Ausgewähltes
Bücherverzeichnis. Bonn. Schriften der Bundeszentrale für politische Bildung 1964. 285 S. kart.  CHF 14
/ EUR 9.24

72798 • Ruffmann, Karl-Heinz,  Sowjetrussland. Struktur und Entfaltung einer Weltmacht. München
1973. 292 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv 4008. dtv-Weltgeschichte des 20. Jahrhunderts, Band 8. - Einband
gebräunt, vorne gestempelt.

97650 • Rummenhöller, Klaus,  Tieflandethnien und abhängiger Kapitalismus in Madre de Dios (Peru).
Eine historische Untersuchung. Berlin: Selbstverlag, 1982. 188 Blätter mit Literaturverzeichnis.
Vervielfältigtes Typoskript, Klebebindung. 4to.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Rücken teilweise und Vorderdeckel
ganz gelöst.

57566 • [Ruskin] Broicher, Charlotte.  John Ruskin und sein Werk. 3. Bände. Leipzig: Eugen Diederichs
1902/ 1907. Halbfranz mit Goldprägung. CHF 240 / EUR 158.40 •  Puritaner/ Künstler/ Kritiker. Erste
Reihe. XXXVI, 298 S. mit 3 Abbildungen; Kunst-Kritiker und Reformer. Zweite Reihe. (8), 299 S.; Sozialreformer/
Professor/ Prophet. Dritte Reihe. (8), 326 S. - Alle Bände mit Exlibris auf Innendeckeln, Lederecken mässig
berieben; Band 1: vorderer Deckel mit schwacher Knickspur, wenigen Stockflecken und vereinzelten
Randanstreichungen mit Bleistift.

9097 • Rutschi, Theo,  Ich höre ein Lied. Hrsg. von K.Lang und H.-U.Stauffer. Zch: Unionsvlg 1983.
218 S. mit Fotos. kart CHF 15 / EUR 9.90

11414 • Saage, Richard,  Das Ende der politischen Utopie? Frankfurt: Suhrkamp, 1990. 113 Seiten mit
Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Suhrkamp Taschenbuch Wissenschaft; stw 910. -
Gibt es einen anarchistischen Diskurs in der klassischen Utopietradition?; Zum Sozialismusbegriff Otto Bauers;
Restriktionsanalysen Otto Bauers am Beispiel der Ersten österreichischen Republik; Aspekte postmoderner
Aufklärungskritik; Das "Dritte Reich" und die historische Identität der Deutschen

111609 • Saage, Richard,  Das Ende der politischen Utopie? Frankfurt: Suhrkamp, 1990. 113 Seiten mit
Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Suhrkamp Taschenbuch Wissenschaft; stw 910. -
Gibt es einen anarchistischen Diskurs in der klassischen Utopietradition?; Zum Sozialismusbegriff Otto Bauers;
Restriktionsanalysen Otto Bauers am Beispiel der Ersten österreichischen Republik; Aspekte postmoderner
Aufklärungskritik; Das "Dritte Reich" und die historische Identität der Deutschen

15708 • Sachschaden.  TAZ-Journal zum Thema "Häuser und andere Kämpfe". 1981. 204 S. 28x21
cm.  CHF 14 / EUR 9.24

114958 • Sändig, Brigitte [Hrsg.],  "Ich revoltiere, also sind wir." Nach dem Mauerfall.
Diskussion um Albert Camus' "Der Mensch in der Revolte". Nettersheim:
Graswurzelrevolution, 2008. 191 Seiten. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 14.90

19323 • Sagitta (d.i. John Henry Mackay),  Der Puppenjunge. 3. Auflage. Bern: Edition Anares 1979.
400 S. CHF 18 / EUR 11.88

19126 • Sagitta (d.i. John Henry Mackay),  Die Bücher der namenlosen Liebe. Buch 1-6, vermehrt um
das 7. Buch: Der Puppenjunge. Nachwort von Peter Haemcher. 3. Auflage. Bern: Edition Anares 1979. 2
Bände. 486 + 400 S. Band 1: 24.-/ Band 2: 20.-/ zusammen CHF 40 / EUR 26.40 •  "Ohne Zweifel ist
dies für mich der Roman, dessen Inhalt mich am vollkommendsten überraschte; die Erwartungshaltungen an
den anarchistischen Dichter und Denker wurden vollkommen auf den Kopf gestellt. Und zwar ins absolut
Positive! Ein Roman, den man ohne Übertreibung zu den klassischen Dichtungen zählen könnte." K.S.Denkena.

19322 • Sagitta (d.i. John Henry Mackay),  Die Bücher der namenlosen Liebe. Nachwort von Peter
Haemcher. Bern: Edition Anares 1979. 3. Auflage. 486 S. CHF 22 / EUR 14.52

108569 • Sagitta [d.i. Mackay, John Henry]  Die Buecher der namenlosen
Liebe. 2., vermehrte Ausgabe. [Berlin]: Selbstverlag, 1924. 486 Seiten.
Dünndruck. Leinen mit Farbkopfschnitt, unbeschriftetem Schutzumschlag und
Schuber. Kleinoktav.  CHF 200 / EUR 132 •  Nr. 1327 von 2000 Exemplaren.
Die Erstausgabe erschien 1913 in einer Grossoktavausgabe in 1000 Exemplaren.
Mit einigen losen Werbezetteln. - Schutzumschlag und Schuber lichtrandig, Exlibris
auf Innendeckel.

118465 • Saint-Exupéry, Antoine de,  Frieden oder Krieg? Düsseldorf: Rauch, 1962. 39 Seiten.
Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  La paix ou la guerre? Deutsch von Oswalt von Nostiz. - Leicht
gebräunt.

111957 • Saladin, Peter und Beat Sitter [Hrsg.],  Widerstand im Rechtsstaat. Freiburg, Schweiz: Univ.-
Verlag, 1988. 362 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Kolloquium der
Schweizerischen Akademie der Geisteswissenschaften; 10. - Herausgegeben in Zusammenarbeit mit Suzanne
Stehelin-Bürgi

3093 • Salzmann, Friedrich, Bürger für die Gesetze. Darstellung des erziehenden Staates. Bern: Freies
Volk 1949. 296 S. Ln m.U. CHF 24 / EUR 15.84 •  Ex Libris.

4644 • Salzmann, Friedrich, Bürger für die Gesetze. Darstellung des erziehenden Staates. Bern: Freies
Volk 1949. 296 S. Ln m.U. CHF 24 / EUR 15.84

4645 • Salzmann, Friedrich, Jenseits der Interessenpolitik. Bern: Genossenschaft freiwirtschaftlicher
Schriften 1953. 204 S. kart. CHF 24 / EUR 15.84 •  FB 125.

12489 • Salzmann, Friedrich, Mit der Freiheit leben. Bern: Schweiz. Ost-Institut 1967. 237 S. Ppbd.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Der Freiwirt trat "Für einen weniger billigen Antikommunismus" (einer seiner
Buchtitel, 1960) ein, veröffentlichte dieses Buch aber im Verlag des eher primitiv-antikommunistischen Ost-
Instituts.

79974 • Salzmann, Friedrich, Mit der Freiheit leben. Bern: Schweiz. Ost-Institut 1967. 237 S. Ppbd.
CHF 18 / EUR 11.88 •  Der Freiwirt trat "Für einen weniger billigen Antikommunismus" (einer seiner
Buchtitel, 1960) ein, veröffentlichte dieses Buch aber im Verlag des eher konservativ-antikommunistischen Ost-
Instituts.

71873 • Samson, Raimund (Hrsg.),  Anthologie: Feldpost 2000. Deutschland wieder im Krieg.
Bern: Edition Anares 2001. 79 S. mit Abbildungen. kart m.U.  CHF 10 / EUR 6.80 •  In dieser
Anthologie kommen vor allem Künstler und Autorinnen zu Wort. Die einst breite Friedensbewegung
ist auf das Format kleiner, sich teilweise untereinander bekämpfender Sekten geschrumpft. Dieses
Buch mit seinen kreativen (politisch nicht immer korrekten) Beiträgen will anregen und aufregen, in
Frage stellen und Widerspruch hervorlocken.



77157 • Saña, Heleno,  Die libertäre Revolution. Die Anarchisten im Spanischen Bürgerkrieg.
Hamburg: Nautilus, 2001. 317 Seiten. Kartoniert.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Die spanische
Revolution war mehr als ein “kurzer Sommer der Anarchie”. Sie währte wie der Krieg selbst nahezu
drei Jahre. Der enthusiastische Kampf der spanischen Arbeiter und Bauern ging unmittelbar daran,
eine selbstverwaltete Gesellschaft zu schaffen. Dabei wurden sie von allen Mächten der alten Welt
bedroht und verraten, ob diese nun in London, Berlin, Moskau, Paris oder Rom residierten. Alle
Regierungen zogen demoralisierte Untertanen vor, keine war gewillt, eine selbstbewußte, nicht
kontrollierbare Bewegung der arbeitenden Menschen hinzunehmen. Heleno Saña schildert diese
soziale Revolution als einen bedeutenden Versuch, der Welt ein neues menschliches Gesicht zu
geben, während in Europa die Zeit der Lager, des Staatsterrors und der wirtschaftlichen Verelendung
begonnen hatte. Leidenschaftlich und engagiert wendet sich Saña gegen die entstellenden Legenden,
die die sozialrevolutionäre Alternative vergessen machen wollen. Insbesondere setzt er sich mit der
Kommunistischen Partei auseinander, die den Befehlen der stalinistischen Bürokratie folgte und
zugunsten des “russischen Modells” eine verhängnsivolle Rolle spielte. Obgleich der Autor keinen Hehl
aus seiner libertären Haltung macht, bilanziert er auch die Fehler der Anarchisten und analysiert ihre
Schwächen.

42643 • Sandberg, Herbert,  Der Weg. 70 Aquatinta-Radierungen. Eingeleitet von Arnold Zweig.
Dresden: VEB Verlag der Kunst 1965. unpaginiert. quer4to. Ln. m.U.  CHF 42 / EUR 27.72

59503 • Sandkühler, Hans Jörg,  Demokratie des Wissens. Aufklärung, Rationalität, Menschenrechte
und die Notwendigkeit des Möglichen. Hamburg: VSA-Verlag 1991. 179 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20

63411 • Sandvoss, Hans-Rainer,  Widerstand in Stelitz und Zehlendorf 1933-1945. Berlin 1986. 224 S.
brosch.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Heft 2 der Schriftenreihe über den Widerstand in Berlin.

117405 • Saner, Hans,  Die Anarchie der Stille. 2. Auflage. Basel: Lenos, 1990. 200 Seiten.
Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Papier leicht gebräunt.

95373 • Sanguinetti, Gianfranco,  Über den Terrorismus und den Staat. Die
Theorie und Praxis des Terrorismus zum ersten Mal enthüllt. Hamburg:
Edition Nautilus, 1981. 115 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Aus
dem Französischen von Pierre Gallisaires und Hanna Mittelstädt. Die
Originalausgabe erschien in Italienisch. Mehrere Exemplare vorhanden.

118980 • Sartre, Jean-Paul u.a.,  Existentialismus und Marxismus. Eine Kontroverse zwischen
Sartre, Garaudy, Hyppolite, Vigier und Orcel. 1. - 10. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp,
1965. 154 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition
suhrkamp; es 116. - Originaltitel: Marxisme et existentialisme; Aus dem Französischen übersetzt von
Elisabeth Schneider. Mit einem Beitrag von Alfred Schmidt. - Stellenweise Randanstreichungen,
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

57685 • Sax, Anna, P.Haber und D.Wiener,  Das Existenzmaximum. Grundlagen für eine
zukunftsfähige Schweiz. Zürich: Werd 1997. 168 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Hrsg.
von Ökomedia und der Erklärung von Bern.

65158 • SBZ von A bis Z.  Ein Taschen- und Nachschlagebuch über die Sowjetische Besatzungzone
Deutschlands. 5.Aufl. Bonn 1959. 424 S. kart.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Hrsg. vom Bundesministerium für
gesamtdeutsche Fragen..

11533 • Schachnasarow, G.Ch.,  Die Zukunft der Menschheit. Lpz, Jena, Bln: Urania 1982. 382 S. mit
Abb. Ln.  CHF 28 / EUR 18.48 •  S.20-30: 'Die prognostische Kraft des Marxismus-Leninismus'. Ha!

52965 • Schäfer, Klaus,  Sie nannten sie Erde. Eine Geschichte aus unserer Milchstrasse in sieben
Kapiteln mit einem Vorspann in zwei Teilen. 187 S. statt 14.- jetzt CHF 3.8 / EUR 2.508 •
Anarchistischer Science Fiction-Roman, nicht ohne listige Seitenhiebe auf andere Geschichten dieses Genres.

118952 • Schaff, Adam,  Marxismus und das menschliche Individuum. Reinbek: Rowohlt,
1970. 155 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •
rowohlts deutsche enzyklopädie; 332. - Vereinzelte Randanstreichungen, gebräunt.

62611 • Schaff, Adam,  Marxismus und das menschliche Individuum. Zürich: Europa Verlag ca 1967.
349 S. Ln m.U.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Wenige schwache Randanstreichungen.

67880 • Schaffle, A.,  Die Quintessenz des Sozialismus. Siebzehnte Auflage. Gotha: Perthes 1919. V,
64 S. Brosch. gr.8vo. CHF 18 / EUR 11.88 •  Gebräunt, wenige Anstreichungen mit Bleistift.

53550 • Schafranek, Hans,  Das kurze Leben des Kurt Landau. Ein österreichischer
Kommunist als Opfer der stalinistischen Geheimpolizei. Wien: Verlag für Gesellschaftskritik
1988. VII, 609 S. Ppbd. gr.8vo.  CHF 40 / EUR 26.40 •  Der oesterreichische Trotzkist Kurt
Landau engagierte sich im Spanischen Buergerkrieg auf Seiten der POUM und wurde von den
Kommunisten verschleppt und anschliessend ermordet. Schafranek zeichnet in einem sehr schoenen
und ausfuehrlichen Buch das Leben, die politische Arbeit und die Umstaende des Todes von Kurt
Landau nach. Ermaessigt auf 40.-DM/SFr

89844 • Schapiro, Leonhard,  Die Geschichte der Kommunistischen Partei der Sowjetunion. Frankfurt:
S.Fischer, 1961. 711 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Die Neue Serie - Paperbacks.
- Leicht gebräunt.

75330 • Scharrer, Adam,  Der grosse Betrug - Die Geschichte einer Arbeiterfamilie. Berlin:
Aufbau 1962. 249 S. Ln m.U.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Gesammelte Werke in Einzelausgaben II.

68201 • Scharrer, Adam,  Vaterlandslose Gesellen. Berlin: Oberbaumverlag [ca. 1970]. 365 S. mit
Abbildungen. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Proletarisch-revolutionäre Romane 11. - Roman über
Kriegsdienstverweigerung und Rebellion eines jungen Sozialdemokraten im I. Weltkrieg. - Schnitt stockfleckig.

69406 • Scharrer, Manfred,  Arbeiter und die Idee von den Arbeitern 1848 bis 1869. Köln: Bund 1990.
210 S. kart.  CHF 19.8 / EUR 13.068 •  Gewerkschaften in Deutschland, Band 1. - Vorwort: Ernst und Ilse
Brusis.

103412 • Schauer, Helmut [Hrsg.],  Prima Klima. Wider den Zeitgeist. Protokolle. Hamburg: VSA-
Verlag, 1987. 222 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 18 / EUR 11.88 •  "Erste
Gnadenlose Generaldebatte zur Endgültigen Klärung Aller Unzeitgemässen Fragen, 21. - 23. Nov. 1986 in
Frankfurt am Main."

59804 • Scheer, Hermann,  Zurück zur Politik. Die archimedische Wende gegen den Zerfall der
Demokratie. München: Piper 1995. 238 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

12033 • Schell, Jonathan,  Das Schicksal der Erde. Gefahr und Folgen eines Atomkriegs. 3. Auflage.
Mchn, Zch: Piper 1982. 267 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56

58383 • Schell, Jonathan,  Das Schicksal der Erde. Gefahr und Folgen eines Atomkriegs. München
1984. 198 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv 10258. Reihe Sachbuch.

112281 • Schelsky, Helmut,  Die Arbeit tun die anderen. Klassenkampf und Priesterherrschaft der
Intellektuellen. Opladen: Westdeutscher Verlag, 1975. 375 Seiten. Pappband (gebunden) mit
Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 28 / EUR 18.48

94891 • Schenk, Paul,  Jagd und Naturschutz in der Schweiz. Basel: Pharos-Verlag, 1966. 420 Seiten
mit Abbildungen auf Tafeln und Literaturverzeichnis. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48
•  Europas Jäger berichten. - Ecken leicht bestossen, Kopfschnitt schwach stockfleckig, Schutzumschlag mit
Rissen.

14841 • Schiesser, Walter (Hrsg.),  Zwischenbilanz Umweltschutz. Bestandesaufnahme in der
Schweiz. Zürich: NZZ 1987. 119 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

69914 • Schilling, Heinz-Dieter,  Religionen unterm Roten Stern. Christen, Moslems, Juden und
Buddhisten in der Sowjetunion. Köln: Pahl-Rugenstein 1988. 199 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Kleine Bibliothek 476.

72403 • Schindler, René,  Ein Schweizer erlebt das geheime Deutschland. Tatsachenbericht.
Zürich/NY: Europa Verlag 1945. 72 S. mit Photos des Verfassers. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Mit einem Kapitel über Zwangsarbeiter.

36988 • Schinkarjow, Leonid,  Abschied von der Jurte. Erlebnisse in der Mongolischen Volksrepublik.
Leipzig: Brockhaus 1988. 276 S. mit Abb. Ln.  CHF 28 / EUR 18.48

70301 • Schleier, Hans,  Theorie der Geschichte - Theorie der Geschichtswissenschaft. Zur neueren
theoretisch-methodologischen Arbeiten der Geschichtsschreibung in der BRD. Berlin: Akademie Verlag
1975. 113 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 60.

66175 • Schlenstedt, Dieter und Kl.Städtke (Hrsg).  Positionsbestimmungen. Zur Geschichte
marxistischer Theorie von Literatur und Kultur am Ausgang des 19. und Beginn des 20. Jahrhunderts.
Leipzig 1977. 476 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Reclams Universal-Bibliothek Band 708.

2966 • Schlette, Heinz Robert,  Sowjethumanismus. Prämissen und Maximen kommunistischer
Pädagogik. Mchn: Kösel 1960. 135 S. Ln m.U. CHF 20 / EUR 13.20

84381 • Schlösser, Manfred und Hans-Rolf Ropertz [Hrsg.],  An den Wind geschrieben. Lyrik der
Freiheit. Gedichte der Jahre 1933-1945. Darmstadt: Agora, 1960. 370 Seiten. Leinen mit
Cellophanumschlag, Lesebändchen.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Agora. Eine humanistische Schriftenreihe;
Band 13/14. - Zeitungsausschnitte mit Rezensionen vorne eingelegt, davon brauner Abdruck auf Vorsatzblatt

90672 • Schloeth, Robert,  Der Schweizerische Nationalpark. Zürich, München: Ringier, [1976]. 224
Seiten mit Abbildungen. Kunstleder mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 35 / EUR 23.10

75220 • Schloeth, Robert,  Die Einmaligkeit eines Ameisenhaufens. Tagebuch aus dem Schweizerischen
Nationalpark. Bern: Zytglogge 1989. 256 S. mit Abbildungen. kart. CHF 31 / EUR 20.46

39110 • Schmeda, Astrid,  Ein leidenschaftliches interesse am wirklichen Leben. Hamburg: Edition
Nautilus 1994. 189 S. kart. [29.80]  CHF 17 / EUR 11.22 •  Mit grossem Einfühlungsvermögen wird der
Lebensweg von Clara Thalmann nachgezeichnet. Gleichzeitig werden aktuelle Ansätze eines kollektiven Lebens
reflektiert.

34245 • Schmeda, Astrid,  Ein leidenschaftliches interesse am wirklichen Leben. Hamburg: Nautilus
1994. 189 S.  CHF 30.8 / EUR 20.328 •  Mit grossem Einfühlungsvermögen wird der Lebensweg von Clara
Thalmann nachgezeichnet. Gleichzeitig werden aktuelle Ansätze eines kollektiven Lebens reflektiert.

72453 • Schmid Arthur,  Der Aufbau der Internationale und der Klassenkampf im eigenen Lande. In:
Rote Revue. Sozialistische Monatsschrift Nr.2, 1.Jg. Zürich 1921. S. 33-41.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Enthält ausserdem u.a. einen Artikel von  Karl Dürr, Möglichkeiten der Einheitsfront.

59452 • Schmid-Ammann, Paul,  Die Wahrheit über den Generalstreik von 1918. Seine Ursachen, sein
Verlauf, seine Folgen. Zürich: Morgarten, 1968. 440 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 30 /
EUR 19.80

72455 • Schmid, Arthur,  Das Problem der Arbeit in den Betrieben der Arbeiterschaft. In: Rote Revue.
Sozialistische Monatsschrift Nr.8, 3.Jg. Zürich 1924. S. 233-239.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält
ausserdem u.a. einen Artikel von  Karl Kautsky, Die Erinnerungen eines englischen Agitators (Tom Mann).

112307 • Schmid, Arthur,  Der demokratische Sozialismus - Aufgabe unserer Generation. [Bern]: Verlag
der Sozialdemokratischen Partei der Schweiz, 1971. 28 Seiten mit Register. Kartoniert / geheftet.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Neue Schriftenreihe der Sozialdemokratischen Partei der Schweiz; 2

104815 • Schmid, Erich,  Verhör und Tod in Winterthur. Eine Reportage. Zürich: Limmat-Verlag, 1986.
238 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

72366 • Schmid, Gottfried (Hrsg),  Völker an der Arbeit. Arbeit, Arbeiter, Unternehmer, Kapital, Staat.
Zürich: Metz Verlag 1953. 2 Bände. 288, 288 S. mit Abbildungen. 4to. Ln  CHF 38 / EUR 25.08 •
Bibliotheksexemplare. Band II mit Klarsichtklebefolie bezogen. Mässige Gebrauchsspuren.

58378 • Schmid, Max [Red.],  Eine Stadt in Bewegung. Materialien zu den Zürcher Unruhen. Zürich: SP
Zürich, 1980. 276 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Quadr.-Oktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Herausgegeben von der Sozialdemokratischen Partei der Stadt Zürich.

107101 • Schmid, Max [Red.],  Eine Stadt in Bewegung. Materialien zu den Zürcher Unruhen. Zürich:
SP Zürich, 1980. 276 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Quadr.-Oktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •
Herausgegeben von der Sozialdemokratischen Partei der Stadt Zürich.

4647 • Schmid, Werner, Erlebnisse und Begegnungen. Politiker aus Leidenschaft. Schaffhausen: Meili
1973. 253 S. Ppbd. CHF 21 / EUR 13.86 •  FB 142.

6612 • Schmid, Werner, Gespräch mit dem Elefanten. Eine politische Unterhaltung. Bern: Freies Volk
1941. 28 S. Brosch.  CHF 16 / EUR 10.56

42934 • Schmidheiny, Stephan,  Kurswechsel. Globale unternehmerische Perspektiven für Entwicklung
und Umwelt. 2.Auflage. München: Artemis & Winkler 1992. 448 S. Ppbd. m.U.  CHF 25 / EUR 16.50
•  Unter Mitarbeit des Business Council for Sustainable Develpment.

117569 • Schmidheiny, Stephan,  Kurswechsel. Globale unternehmerische Perspektiven für
Entwicklung und Umwelt. 3. Auflage. München: Artemis und Winkler, 1992. 448 Seiten mit
Register + Beilage (39 Seiten). Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Originaltitel: Changing course; Stephan Schmidheiny mit dem Business Council for
Sustainable Development. Aus dem Amerikanischen von Barbara Brumm und Renate Sandner.

112109 • Schmidheiny, Stephan, Federico Zorraquín,  Finanzierung des Kurswechsels. Die Finanzmärkte
als Schrittmacher der Ökoeffizienz. Zürich / München: Best Business Books /, 1996. 288 Seiten mit
Literaturverzeichnis und Register. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48 •
Originaltitel: Financing change; Stephan Schmidheiny, Federico Zorraquín mit dem World Business Council for
Sustainable Development. Aus dem Amerikanischen von Hans-Ulrich Möhring. 3-8006-2053-7 (Vahlen) / 3
-9521030-1-2 (Best Business Books)

95447 • Schmidt-Musewald, Dora,  Mädel- und Fraueneinsatz in der Eisen- und Metallindustrie. Berlin:
Wernitz, [1944]. 173 Seiten mit Abbildungen. Broschiert.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Umschlag lichtrandig
/ gebräunt, wenige Risse.

108489 • Schmidt, Albert,  Der Freiberg Kärpf. Das älteste Wildschutzgebiet
der Schweiz in den Glarner Alpen. 2. Auflage. Glarus: Baeschlin, 1988. 160
Seiten mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag. 4to quer.  CHF 40 /
EUR 26.40



112091 • Schmidt, Albert,  Der Freiberg Kärpf. Das älteste Wildschutzgebiet der Schweiz in
den Glarner Alpen. 2. Auflage. Glarus: Baeschlin, 1988. 160 Seiten mit Abbildungen. Leinen
mit Schutzumschlag. 4to quer.  CHF 40 / EUR 26.40 •  Vergleichbare Abbildung unter: http:
//buchantiquariat.biz/ch/108489.php

118985 • Schmidt, Alfred [Hrsg.]  Beiträge zur marxistischen Erkenntnistheorie. 2. Auflage.
Frankfurt: Suhrkamp, 1970. 265 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition
suhrkamp; es 349. - Beiträge von György Márkus, E.W. Iljenkow, Hans-Georg Backhaus, Henri
Lebfèbre u.a. - Sehr wenige kleine Randanstreichungen.

11715 • Schmidt, Alfred [Hrsg.]  Beiträge zur marxistischen Erkenntnistheorie. Ffm: edition suhrkamp.
3. Auflage 1971. 265 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Beiträge von György Márkus, E.W. Iljenkow, Hans-
Georg Backhaus, Henri Lebfèbre u.a.

111745 • Schmidt, Alfred,  Geschichte und Struktur. Fragen einer marxistischen Historik. München:
Hanser, 1971. 140 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Reihe Hanser; 84

57489 • Schmidt, Eberhard,  Die verhinderte Neuordnung 1945-1952. Zur Auseinandersetzung um die
Demokratisierung der Wirtschaft in den westlichen Besatzungszonen und in der BRD. Frankfurt 1970.
240 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Theorie und Praxis der Gewerkschaften. Vorwort von Wolfgang
Abendroth.

2663 • Schmiede, Rudi,  Grundprobleme der Marx'schen Akkumulations- und krisentheorie. Ffm:
Athenäum 1973. 216 S. kart. CHF 19 / EUR 12.54 •  Reihe: Sozialwissenschaftliche Paperbacks.

90458 • Schmitz, Hans,  "Umsonst is dat nie".  Widerstand - Ein persönlicher Bericht. Grafenau:
edition wahler, 2004. 48 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Geheftet.  CHF 8 / EUR 5 •  Verfolgung
und Widerstand in Wuppertal; Band 8.  - Erinnerungen an den Widerstand der Anarchosyndikalisten in
Wuppertal. 197 gelangg es der Gestapo das Netz der Anarchosyndikalisten im Rheinland zu zerschlagen;
Schmitz wurde wegen "Vorbereitung zum Hochverrat" zu zwei Jahren Zuchthaus verurteilt. Die Fotos
illustrieren nicht nur die Erinnerungen, sondern haben als historische Quelle einen eigenen Wert.

73120 • Schnabel, Reimund,  Missbrauchte Mikrofone. Deutsche Rundfunkpropaganda im
Zweiten Weltkrieg. Eine Dokumentation. Wien: Europa Verlag 1967. 506 S. Ln m.U.  CHF 35
/ EUR 23.10 •  Durch Register erschlossen. Mit Faksimiles.

65532 • Schneider, Michael,  Neurose und Klassenkampf. Materialistische Kritik und Versuch einer
emanzipativen Neubegründung der Psychoanalyse. 24.Tsd. Reinbek 1977. 357 S.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Rowohlt Taschenbuch. Reihe das neue buch 26.

65544 • Schöffling, Klaus (Hrsg).  Dort wo man Bücher verbrennt. Stimmen der Betroffenen. Frankfurt
1983. 483 S.  CHF 14 / EUR 9.24 •  suhrkamp taschenbuch 905. - Vorne gestempelt.

68736 • Schoeller, Wolfgang,  Weltmarkt und Reproduktion des Kapitals. Frankfurt: EVA 1976. 282 S.
kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Politische Ökonomie/ Geschichte und Kritik.

71251 • Scholl, Hans und Sophie Scholl,  Briefe und Aufzeichnungen, hrsg von Inge Jens. Stuttgart
1985. 306 S. Ln m.U.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Nazi-Opfer.

96886 • Scholl, Hans und Sophie,  Briefe und Aufzeichnungen. Frankfurt: S. Fischer, 1984. 306 Seiten.
Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Herausgegeben von Inge Jens.

90926 • Scholl, Inge,  Die weisse Rose. Erweiterte Neuausgabe. Zürich: Ex Libris, 1985. 254 Seiten mit
Abbildungen. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88

70224 • Scholz, Dieter,  Pinsel und Dolch. Anarchistische Ideen in Kunst und Kunsttheorie
1840 - 1920. Berlin: Reimer 1999. 477 S. 89 tls. farb. Abb. kart.  CHF 73 / EUR 48.18 •
Anarchismus und Avantgardekunst gehen in der Moderne enge Verbindungen ein. Künstler wie
Courbet, Signac, Luce, Picasso, Hausmann und Baader fassen stilistische Radikalität als ästhetische
Entsprechung zum Anliegen des Anarchimus auf. Die Analyse dieses engen Austauschverhältnisses
ermöglicht einen neuen Blick auf die Moderne.

54394 • Scholz, Rüdiger (Hrsg.),  Kritik der Sozialgeschichtsschreibung. Zur Diskussion gegenwärtiger
Konzepte. Hamburg 1990. 216 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Argument-Sonderband166.

75337 • Schonauer, Franz,  Deutsche Literatur im Dritten Reich. Versuch einer Darstellung in
polemisch-didaktischer Absicht. Olten, Freiburg: Walter 1961. 196 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84 •
Umschlag schwach lichtrandig.

96051 • Schonauer, Franz,  Deutsche Literatur im Dritten Reich. Versuch einer Darstellung in
polemisch-didaktischer Absicht. Olten, Freiburg: Walter, 1961. 196 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Walter Paperbacks [Die Diskussion]. - Etwas gebräunt, Vermerk "x '61" auf dem Vorderdeckel.

99333 • Schoppmann, Claudia,  Zeit der Maskierung. Lebensgeschichten lesbischer Frauen im "Dritten
Reich". Berlin: Orlanda-Frauenverlag, 1993. 160 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11.88

90457 • Schott, Christian und Sven Steinacker,  Wilde Gesellen am
Wupperstrand, verfolgt von Schirachs Banditen".  Jugendopposition und -
widerstand in Wuppertal 1933-1945. Grafenau: edition wahler, 2004. 238
Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
10 •  Verfolgung und Widerstand in Wuppertal; Band 7.  - Herausgegeben von
der Forschungsgruppe Wuppertaler Widerstand. - Im Rhein-Ruhr-Gebiet war
Wuppertal eine Zentrum einer sich als "Bündische Jugend" und "Edelweisspiraten"
nennenden Jugendgruppen. Im Zentrum der Untersuchung stehen die
"Edelweisspiraten" der Jahre 1940 bis 1944. An Hand zahlreicher Fallbeispiele
werden ihre Traditionslinien, Motive und Handlungsformen untersucht. Daneben
wir die Reaktion des NS-Staates und die nationalsozialistische Jungendpolitik
dargestellt.  -

102315 • Schotterer, Ulrich [Hrsg.],  Klima unsere Zukunft? Bern: Kümmerly u. Frey, 1987. 165 Seiten
mit Abbildungen. Pappband (gebunden). 4to.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Herausgegeben Schweizer. Komm.
für Klima- u. Atmosphärenforschung (CCA) d. Schweizer. Naturforschenden Ges. (SNG).

91520 • Schotterer, Ulrich,  Klima - unsere Zukunft? Bern: Kümmerly u. Frey, 1987. 165 Seiten mit
Abbildungen. Pappband (gebunden). 4to.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Hrsg.: Schweizer. Komm. für Klima- u.
Atmosphärenforschung (CCA) d. Schweizer. Naturforschenden Ges. (SNG).  - Obere Ecke mit Feuchtigkeitsfleck
(Papier gewellt), bis in die Mitte des Buches abnehmend.

97450 • Schreiber, Rudolf L. [Hrsg.],  Rettet die Wildtiere. Stuttgart: Pro-Natur-Verlag, 1980. 240 Seiten
mit Abbildungen und Register. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 25 / EUR 16.50

34143 • [Schriften der EMG; 01]  Heft 1: Chris Hirte. Wege zu Erich Mühsam. Lübeck: Erich-Mühsam-
Gesellschaft 1994.  CHF 10 / EUR 6.60

53231 • [Schriften der EMG; 02]  Heft 2: Erich Mühsam - Revolutionär und Schriftsteller. 2. Auflage.
Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1997. 81 S.  CHF 15 / EUR 9.90

103300 • [Schriften der EMG; 03]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 3. 2. Auflage. Lübeck:
Erich-Mühsam-Gesellschaft, 1998. 86 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 12 / EUR 7.92
•  Zweite Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 24.-26. Mai 1991. - Leicht bestossen.

50308 • [Schriften der EMG; 04]  Heft 4: Die Graswurzelwerkstatt: Vernetzung gewaltfrei-
anarchistischer AktivistInnen. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft [1994].  CHF 10 / EUR 6.60 •
Anlässlich der Verleihung des Erich-Mühsam-Preises 1993.

34146 • [Schriften der EMG; 05]  Heft 5: Der "späte" Erich Mühsam. Lübeck: Erich-Mühsam-
Gesellschaft 1994.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Beiträge von Bernt Engelmann, Heinz Hug, Hubert van den Berg,
Wolfgang Haug.

50174 • [Schriften der EMG; 07]  Heft 7: Anarchismus im Umkreis Erich Mühsams. Lübeck: Erich-
Mühsam-Gesellschaft 1995. 98 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Vierte Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 14.-16.
Mai 1993.

50175 • [Schriften der EMG; 08]  Heft 8: Musik und Politik bei Erich Mühsam und Bertolt Brecht.
Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1995. 60 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Fünfte Erich-Mühsam-Tagung in
Malente, 13.-15. Mai 1994.

50176 • [Schriften der EMG; 09]  Heft 9: Zenzl Mühsam. Eine Auswahl aus ihren Briefen. Lübeck:
Erich-Mühsam-Gesellschaft 1995. 104 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Hrsg. von Chris Hirte und Uschi Otten.

50177 • [Schriften der EMG; 10]  Heft 10: Andreas Speck: Sich fügen heisst lügen. Die Geschichte einer
totalen Kriegsdienstverweigerung. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1995. 28 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Überlegungen zur Verleihung des Erich-Mühsam-Preises 1995.

50179 • [Schriften der EMG; 12]  Heft 12: Erich Mühsam - Thomas Mann - Heinrich Mann.
Berührungspunkte dreier Lübecker. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1996. 70 S.  CHF 15 / EUR 9.90

53307 • [Schriften der EMG; 14]  Heft 14: Allein mit dem Wort: Erich Mühsam, Carl von Ossietzky,
Kurt Tucholsky. Schriftstellerprozesse in der Weimarer Republik. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft
[1997]. 116 S.  CHF 17.5 / EUR 11.55 •  Siebte Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 10.-12. Mai 1996.

70049 • [Schriften der EMG; 15]  Heft 15: Literatur und Politik vor dem 1. Weltkrieg: Erich Mühsam
und die Bohème. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 1999. 116 S.  CHF 17.5 / EUR 11.55 •  Neunte
Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 22.-24. Mai 1998.

67050 • [Schriften der EMG; 16]  Heft 16: Erich Mühsam und andere im Spannungsfeld von Pazifismus
und Militarismus. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 2000. 90 S. mit Abb.  CHF 15 / EUR 9.90 •
Zehnte Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 14.-16. Mai 1999.

70423 • [Schriften der EMG; 17]  Heft 17: Dietrich Kittner. Kleine Morde - Grosse Morde -
Deutsche Morde. Zur Verleihung des Erich-Mühsam-Preises 1999. Lübeck: Erich-Mühsam-
Gesellschaft 1999. 70 S. mit Abb.  CHF 15 / EUR 9.90

69211 • [Schriften der EMG; 18]  Heft 18: Thomas Dörr: "Mühsam und so weiter, was waren das für
Namen ..." Zeitgeist und Zynismus im nationalistisch-antisemitischen Werk des Graphikers A. Paul
Weber. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 2000. 52 S. mit Abb.  CHF 15 / EUR 9.90

78716 • [Schriften der EMG; 20]  Heft 20: “Bücher kann man nicht umbringen”. Zur Verleihung des
Erich-Mühsam-Preises 2001 an Mumia Abu-Jamal. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft 2002. 96 S. mit
Abbildungen. kart.  CHF 12.5 / EUR 8.25 •  Elfte Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 2.-4. Juni 2000.

79634 • [Schriften der EMG; 21]  Heft 21: Erich Mühsam und das Judentum. Lübeck: Erich-Mühsam-
Gesellschaft 2002. 194 S. mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Zwölfte Erich-Mühsam-
Tagung in Malente, 25.-27. Mai 2001.

83205 • [Schriften der EMG; 22]  Heft 22: Das Tagebuch im 20. Jahrhundert - Erich Mühsam und
andere. Lübeck: Erich-Mühsam-Gesellschaft, 2003. 108 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 17.5 /
EUR 10 •  Dreizehnte Erich-Mühsam-Tagung in Malente, 10.-12. Mai 2002.

89084 • [Schriften der EMG; 23]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 23. Lübeck: EMG,
2004. 163 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 12.50 •  Ausstellung zum 125. Geburtstag
Erich Mühsams: Festschrift mit Preisverleihung an die "junge Welt" / [Erich-Mühsam-Gesellschaft e.V., Lübeck.
Bearb.: Jürgen-Wolfgang Goette ; Sabine Kruse].

92342 • [Schriften der EMG; 25]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 25. Lübeck: EMG,
2004. 199 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 15 •  Die Rote Republik. Anarchie- und
Aktivismuskonzepte der Schriftsteller 1918/19  und das Nachleben der Räte Erich Mühsam, Ernst Toller, Oskar
Maria Graf u.a.

96564 • [Schriften der EMG; 26]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 26. Lübeck: EMG,
2005. 52 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 8 / EUR 5 •  Den Schwachen zum Recht verhelfen:
Erich-Mühsam-Preis 2005 an Felicia Langer. Die Preisträgerin hat 20 Jahre lang als israelische Rechtsanwältin
palästinensische Häftlinge verteidigt und hartnäckig für deren Rechte gekämpft.

99596 • [Schriften der EMG; 27]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 27. Lübeck: EMG,
2006. 158 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 12.50 •  Von Ascona bis Eden. Alternative
Lebensformen.

103183 • [Schriften der EMG; 28]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft,
Heft 28. Lübeck: EMG, 2007. 164 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
20 / EUR 12.50 •  "Eingesperrt sind meine Pläne namens der Gerechtigkeit."
Politische Haft, Folter, Todesstrafe: Erich Mühsam und andere.

107388 • [Schriften der EMG; 29]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft,
Heft 29. Lübeck: EMG, 2007. 43 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 8 /
EUR 5 •  "Ferien vom Krieg". Erich-Mühsam-Preis 2007 an das Komitee für
Grundrechte und Demokratie.

108765 • [Schriften der EMG; 30]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 30. Lübeck: EMG,
2008. 102 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 17 / EUR 10 •  Kunst als politische Waffe oder als
Mittel der Aufklärung?

111939 • [Schriften der EMG; 31]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 31. Lübeck: EMG,
2008. 122 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 17 / EUR 10 •  Wie aktuell ist Erich Mühsam?

117607 • [Schriften der EMG; 33]  Schriften der Erich-Mühsam-Gesellschaft, Heft 31. Lübeck:
EMG, 2009. 35 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 8 / EUR 5 •  Stolpersteine. Erich-
Mühsam-Preis 2009 an Gunter Demnig.

2212 • Schroeder, Friedrich-Christian,  Wandlungen der sowjetischen Staatstheorie. Mit einem
Textanhang. Mchn: Beck 1979. 175 S. kart. CHF 14 / EUR 9.24 •  Schwarze Reihe 193.

107369 • Schroedter, Thomas,  Antiautoritäre Pädagogik. Zur Geschichte
und Wiederaneignung eines verfemten Begriffes. 1. Auflage. Stuttgart:
Schmetterling-Verlag, 2007. 204 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.
CHF 18.8 / EUR 12.408 •  Reihe Theorie.org. - Der Begriff "Antiautoritäre
Erziehung" leidet heute v.a. in der Wissenschaft unter einer kenntnisarmen
"Verteufelung". Daher besteht nachhaltiges Interesse an einer überschaubaren und
zugleich fundierten Darstellung antiautoritärer Theorie und Praxis. Dem trägt
dieser Band der Reihe "theorie.org" ausführlich Rechnung

111165 • Schrödter, Willy,  Die Geheimkünste der Rosenkreuzer. Warpke-
Billerbeck (Hann.): Baumgartner, 1954. 253 Seiten. Kartoniert mit
Leinenrücken.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Aktuelle Probleme; Sonderdruck 203. -
Raucherbibliothek. Gebrauchsspuren, gebräunt, wenige Seiten lose.



38822 • Schubert, Helga,  Judasfrauen. Zehn Fallgeschichten weiblicher Denunziation im "Dritten
Reich". Zürich: Ex Libris 1991. 171 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90

61789 • Schütze, Bernhard,  Rekonstruktion der Freiheit. Die politischen Oppositionsbewegungen in
Spanien. Frankfurt 1969. 164 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  edition suhrkamp 298.

19043 • Schule  in der libertären Diskussion. u.a. Edition Flugschriften, Ulm 1990. 191 S. CHF 20 /
EUR 13.20 •  Anarchismus und Bildung. Heft 4.

56223 • Schulenburg, Lutz (Hrsg.),   Das Leben ändern, die Welt verändern! 1968 - Dokumente und
Berichte. Hamburg: Edition Nautilus 1998. 480 S. kart. mit Abb.  CHF 37.5 / EUR 24.75

42889 • Schultz, Hans Jürgen (Hrsg).  Die Erde den Sanftmütigen. Stuttgart: Kreuz 1991. 223 S. kart.
CHF 15 / EUR 9.90

61857 • Schultz, Hans Jürgen [Hrsg.]  Der Friede und die Unruhestifter. Herausforderungen
deutschsprachiger Schriftsteller im 20. Jahrhundert. Frankfurt 1973. 351 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •
suhrkamp taschenbuch 145. - Es werden Friedensvorstellungen deutscher Schriftsteller dieses Jahrhunderts
dargestellt: Brecht, Broch, Hesse, Kafka, T.&H. Mann, Böll, Dürrenmatt, Frisch, Grass, Huchel, Peter Weiss u.a.

95704 • Schultz, Hans Jürgen [Hrsg.],  Politik ohne Gewalt? Beispiele von Gandhi bis Câmara. Frankfurt:
Suhrkamp, 1976. 179 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  suhrkamp taschenbuch; st
330.

19270 • Schulz-Trieglaff, Jörg,  Zum Frieden unfähig? Eine Kritik des alten Denkens in Militär und
Gesellschaft. Hannover 1989. 178 S. kart. CHF 15 / EUR 9.90 •  Der Autor war lange genug Offizier in der
Bundeswehr um zu wissen, wovon er spricht.

107732 • Schulz, Klaus-Peter,  Opposition als politisches Schicksal? Köln: Verlag für Politik und
Wirtschaft, 1958. 165 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Kein Rabatt für
SVP-Mitglieder ;-) - Papier gebräunt.

2119 • Schulz, Klaus-Peter,  Proletarier, Klassenkämpfer, Staatsbürger. 100 Jahre deutsche
Arbeiterbewegung. München 1963. 261 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Kindler tb 29. - Wenige
Anstreichungen.

35794 • Schulz, Klaus-Peter,  Proletarier, Klassenkämpfer, Staatsbürger. 100 Jahre deutsche
Arbeiterbewegung. München 1963. 261 S. tb.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Kindler tb 29.

40616 • Schulz, Ursula (Hrsg.),  Die Deutsche Arbeiterbewegung 1848-1919 in Augenzeugenberichten.
München: dtv 1219, 1981. 436 S. tb.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Einleitung von Willy Dehnkamp.

38825 • Schulze, Hans,  Sozialdemokratismus zwischen Entideoligisierung und Reideologisierung.
Frankfurt: Marxistische Blätter 1973. 118 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Reihe Zur Kritik der bürgerlichen
Ideologie 28.

118232 • Schumpeter, Joseph A.,  Kapitalismus, Sozialismus und Demokratie. Bern: Francke,
1950. 488 Seiten mit Register. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Mensch
und Gesellschaft; 7. - Einleitung von Edgar Salin. Erschien zuerst 1942 in New York. - Schwache
Gebrauchsspuren, Name auf dem Innendeckel, schwache Bleistiftanstreichungen im ersten Viertel des
Buches, S.49-64 untere Ecke mit Produktionsfehler ohne Textbeeinträchtigung.

112111 • Schwager, Stefan, Knoepfel, Peter, Weidner, Helmut,  Umweltrecht Schweiz - EG. Das
schweizerische Umweltrecht im Lichte der Umweltschutzbestimmungen der Europäischen
Gemeinschaften. Ein Rechtsvergleich. Basel, Frankfurt a.M.: Helbing und Lichtenhahn, 1988. VIII, 124
Seiten mit graphischen Darstellungen. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Oekologie & Gesellschaft; 1. -
Vorwort von Flavio Cotti und Einl. von Guy-Olivier Segond. - Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt.

12237 • Schwamborn, Winfried,  Handbuch für Kriegsdienstverweigerer. 8. völlig neu bearbeitete
Auflage. Köln: Pahl Rugenstein 1982. 209 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60

6751 • Schwarz-Roter Kain-Kalenda für das Jahr 1985. Hrsg. von Ralf G. Landmesser. Bln: Guhl. unpag.
Plastikeinband CHF 10 / EUR 6.60

71270 • Schwarz, Fritz,  Was heute jedermann vom Gelde wissen sollte. Bern: Pestalozzi-
Fellenberg-Haus 1939. 64 S. mit Abbildungen. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90

10970 • Schwarz, Fritz, Wenn ich an meine Jugend denke. Erinnerungen. Bern: P.F. Vlg. [ca 1959]. 142
S. 1 Abb. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

73944 • Schwarz, Peter,  Management in Nonprofit Organisationen. Eine Führungs-, Organisations-
und Planungslehre für Verbände, Sozialwerke, Vereine, Kirchen, Parteien usw. Bern: Haupt 1992. 622 S.
Ppbd. gr.8vo.  CHF 38 / EUR 25.08 •  Bleistiftanstreichungen S. 22-30, Name auf Vorsatzblatt, Rücken mit
schwachem Fleck.

118908 • Schwarz, Solomon M.,  Rückblick und Ausblick über die russische
Gewerkschaftsbewegung. Amsterdam: Internationaler Gewerkschaftsbund, 1923. 32 Seiten.
Kartoniert / geheftet.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Schriftenreihe des Internationalen
Gewerkschaftsbundes; H. 5. - Etwas gebräunt und eselsohrig.

11659 • Schwarz, Theodor,  Die weltanschaulichen Grundlagen des Marxismus. Bern: Gasser 1945. 87
S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84

39747 • Schwarze Distel.  Kritik der bürgerlichen Öffentlichkeit. Agitprop-Schriften. Wien:
Revolutionsbräuhof 1996. 32 S.  CHF 3 / EUR 1.98

39748 • Schwarze Distel.  Sozialtechnologie. Die Ware marschiert voran. Agitprop-Schriften. Wien:
Revolutionsbräuhof 1996. 24 S.  CHF 3 / EUR 1.98

6753 • Schwarze Protokolle. Zur Theorie der linken Bewegung. Nummer 124.  CHF 18 / EUR 11.88

6754 • Schwarze Protokolle. Zur Theorie der linken Bewegung. Nummer 14. CHF 10 / EUR 6.60

19657 • Schwarzer Faden 26.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Grüne
New Age Politik; Alltag-Klasse-Strukturen schaffen; Rosella di Leo über Patriarchatskritik; Ynestra King über
Ökofeminismus; Interview mit Murray Bookchin (I); Geschichte der IWW (I); Zukunft Osteuropas.

19659 • Schwarzer Faden 39.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 3/91.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Multikulturelle Gesellschaft und die Frauen; Westliche Kultur und multikulturelle Gesellschaft; Murray
Bookchin: Verteidigung der Aufklärung; LUPUS: Die Maskenbildner des Krieges; Herby Sachs: 500 Jahre
Kolonisation; Pasolini von Maria A. Macciochhi.

19671 • Schwarzer Faden 43.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 3/92 CHF 10 / EUR 6.60

19717 • Schwarzer Faden 48.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 1/94. 72 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Aufstand in Chiapas; Interview mit BILWET; Kurdistan; Fussball und die extreme Rechte.

19736 • Schwarzer Faden 49.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 2/94. 76 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Schwerpunkt Mexiko/ Zapatistas; EU; Kurdistan; Basisradios; Rechte Publizistik; Rassismus in Russland.

19741 • Schwarzer Faden 50.  Vierteljahresschrift für huoc ta huoc und k'op. 3/94. 76 S.  CHF 10 /
EUR 6.60 •  Mexiko; Bevölkerungspolitik; Bookchin, Zukunft der Städte; Anarchafeministische Antwort an den
Power-Feminismus; Rassismus & Anti-; Verteidigung für Georges Sorel u.a.

19747 • Schwarzer Faden 51.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 4/94. 76 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Innere Sicherheit; Bevölkerungspolitik; Nationalismusdiskussion u.a.

19750 • Schwarzer Faden 52.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 4/94. 76 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Innere Sicherheit; Bevölkerungspolitik; Nationalismusdiskussion u.a.

19751 • Schwarzer Faden 53.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 2/95. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Chiapas; Interview mit L.U.P.U.S.; ITF-Widerstand; Nachrufe auf Guy Debord und George Woodcock u.a.

19754 • Schwarzer Faden 54.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 3/95. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  US-Milizen; Ökofeminismus und deep ecology; G.Cipriani; ITF-Widerstand u.a.

19758 • Schwarzer Faden 55.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 4/95. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Nazis und Abtreibungsgegner; Gesundheitspolitik & Migration; Nicaragua-Solidaritäts-Kritik; Über Macht &
Ohnmacht; Nationalismus und Kultur u.a.

19760 • Schwarzer Faden 56.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 5/95. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  “Zukunftsfähiges Deutschland"; Chronik der Flüchtlingspolitik; “Jud" Süss Oppenheimer; Chiapas; Subkultur
u.a.

19763 • Schwarzer Faden 57.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 1/96. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Chronik der Flüchtlingspolitik II; Philipp Agee: US-Faschisten; Chiapas; “Die Atomlobby kehrt zurück";
Interview mit Dimitri Roussopoulos (Black Rose Books); Afrika: Wurzeln und Visionen u.a.

19765 • Schwarzer Faden 58.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 2/96. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Castor-Transport; Safwan Eid; FAU Kaffeeboykott; Zapatista/Neoliberalismus-Kongress in Berlin; Chomsky-
Interview; Bernecker: Mythos des Anarcho-Syndikalismus; Befreiung der Gesellschaft von den Männlichkeiten;
Nelles: Anarchistische Jugend in Wuppertal 1929-1945 u.a.

19770 • Schwarzer Faden 59.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 3/96. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  Wilk: Macht und Herrschaft III; Schütze: Die Deutschen sind gefährlich; Scharlowski: Babynahrung und
Bananenproduktion in Costa Rica; Sub.Marcos: Kommuniqué zur Staatsreform; Knirsch: BUKO 20; Benner:
Derivatenhandel; Rezensionen; Nelles: Anarchistische Jugend in Wuppertal 1929-1945 (III) u.a.

19778 • Schwarzer Faden 60.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 1/97. 68 S.  CHF 10 / EUR 6.60
•  M.Kittmann, Die neue Militarisierung der Gesellschaft; H.Waibel, Neofaschismus in Ostdeutschland;
Interview mit Birgit Rommelpacher; O.Kaltmeier, Coca-Imperialismus; Politische Debatte (Bookchin/ Chomsky):
N.Chomsky, Ziele und Visionen; T.Wagner, Von der Suche nach der Anarchie; U.Bröckling, Anarchistischer
Antimilitarismus im Kaiserreich; Selbstgespräch mit Wolfgang Sterneck: Techno und der Cybertribe u.a.

19782 • Schwarzer Faden 61.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 2/97. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28
•  Globalisierung: Beiträge von L.Schrötter und M.Wilk; Politische Debatte (Bookchin/ Chomsky): M.Bookchin,
Die Einheit von Ideal und Praxis; D.Hartmann, Soziale Säuberungen in Köln; Kommune-Debatte; Simone Weil
und Carl Einstein; W.Portmann über Heiner Koechlin u.a.

19789 • Schwarzer Faden 62.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 3/97. 68 S.  CHF 13 / EUR 8.58
•  Sondernummer Feminismus II.

19792 • Schwarzer Faden 63.  1/98. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Chiapas; Foucault-Diskussion; Chomsky-
Debatte; Der Staat und die Umweltverbände.

19794 • Schwarzer Faden 64.  2/98. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  M.A.I.; Maori-Interview; Terror der
Ökonomie; Kein Mensch ist illegal; Militarismus und Männlichkeit.

19795 • Schwarzer Faden 65.  3/98. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Russische Revolution;
Kriegsdienstverweigerung; Chiapas; Gegenöffentlichkeit.

19796 • Schwarzer Faden 66.  4/98. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Kirchenasyl; Totalverweigerung; social
ecology-Konferenz; EXPO

19832 • Schwarzer Faden 67. 1/99. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Michael Wilk: Macht, Herrschaft,
Emanzipation - das Mediationsverfahren als neues Befriedungsinstrument seitens des Staates (ausprobiert an der
Startbahn West); Reiseberichte aus Chiapas; Reinhard Müller: People's Global Action - die Globalisierung des
Widerstands ; (EU-Gipfel und G7-Weltwirtschaftsgipfel in Köln) Janet Biehl: Duale Macht - ein kritischer Punkt
im Konzept des Libertären Kommunalismus; ein Interview mit Janet Biehl von Chuck Morse (Institut for
Anarchist Studies); ein Interview mit einer libertären Zeitschrift aus Costa Rica von Boris Scharlowski; Arno
Klönne - Stahlbäder, eine Auseinandersetzung mit Nervenschwäche und Krieg, ; Deutschland zwischen
Bismarck und Hitler; Dieter Nelles - über das abenteuerliche Leben von Hermann Knüfken

19831 • Schwarzer Faden 68. 2/99. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Kosovo; Chomsky-Interview.

19837 • Schwarzer Faden 69. 3/99. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Inhalt Nr. 3/99 (Nr.69);
Autonome A.F.R.I.K.A.-Gruppe: Thesen für einen neuen Anti-Militarismus; Edo Schmidt:
War .... in the name of love; Ulrich Bröckling: Am Ende der grossen Kriegserzählungen?;
Ulrich Bröckling: Kriege gibt es nur, weil es Staaten gibt. Facetten anarchistischer
Militärkritik; Wolfgang Haug: Die Bewegung für einen libertären Kommunalismus steckt
gleich in der Krise; Gunnar Schedel: Die sanften Zensoren (Anthroposophen gegen
Alibri-Verlag); Lutz Neuber: Das Kontinuum der Geschichte aufsprengen - Walter
Benjamins geschichtsphilosophische Thesen; Markus Henning: Bakunins Staatlichkeit
und Anarchie; Johannes Hilmer: Arthur Lehning zum 100. Geburtstag; Bettina Meier:
Deutsche Frauen im spanischen Exil, Teil 1; Marianne Kröger: Ernst Federn -
Psychoanalyse des Terrors.
Kurzes zu "Germania" modernisiert, Totalverweigerer verurteilt, SAC-Aktivist ermordet,
neuer CNT-Film erschienen, Mumia Abu-Jamal Hinnchtung aufgeschoben, Offener Brief:
Naziamokfahrer war kein Verkehrsunfall, Nachbereitung der WeltwirtschaftsgipfeIdemo
Termine zu EXPO-Aktivitäten.

19839 • Schwarzer Faden 70. 1/2000. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28

19841 • Schwarzer Faden 71. 1/2001. 70 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Das Ende des Rassismus?; Mexiko;
ETA; Anti-AKW; Interview mit D.Tudor; Agnoli; Bankraub.

74758 • Schwarzer Faden 72. 2/2001. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Anarchismus und Demokratie;
Gläserne Zukunft; Zapatour/ EZLN; Austria-Kultur.

78356 • Schwarzer Faden 73. 21. Jahrgang, Winter 2001/ 2002. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •
Krieg der neuen Art? Beiträge von Noam Chomsky, Christoph Spehr, Robert Fisk. - Genua
Gipfelnachlese; Globalisierung; Anarchosyndikalismus und Sexualreformbewegung in der Weimarer
Republik u.a.

79936 • Schwarzer Faden 74. 22. Jahrgang, 2/2002. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Noam
Chomsky, Interview; Monbiot, Der Film Black Hawk; Schmidt, Demokratische Propaganda; Pflüger,
KSK auf Terroristenjagd; Weltsozialforum in Porto Allegre; EU-Gipfel in Barcelona; Europol und die
Anarchisten u.v.a

82206 • Schwarzer Faden 75. 22. Jahrgang, 2/2002. 68 S.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Naher Osten -
Ferner Westen. Beiträge von Noam Chomsky, Reuven Kaminer, Tobias Pflüger, A. Schiffmann, Wolf
Wetzel u.a.



90456 • Schwarzer Faden 76.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 24. Jahrgang. Grafenau: SF,
2004. 48 Seiten.  CHF 7 / EUR 4 •  John Pilger: Blairs Desinformationspolitik  Zu den Lügen und
Täuschungsmanöver aus London und Washington.  Noam Chomsky: Irak – die Etablierung eines
Klientenstaates  Ein Interview über die Perspektiven des Iraks.  Paul Street:  Globalisierung von oben nach
unten  Was der Irak und die Welt von dem amerikanischen Modell zu erwarten hat  Michael Moore: Von
Tellerwäschern und „toten Bauern“   Aktien für den kleinen Mann und andere Segnungen des Neoliberalismus
Noam Chomsky:  Von TRIPs und TRIMs   Zwei Instrumente zur Verhinderung von wirtschaftlichem Wohlstand
Andrej Grubacic: Leben nach dem Sozialforum  Über den Sinn von Weltsozialforen  Michael Wilk:  Global
Governance versus Emanzipation  Ein Diskurs, der beendet werden sollte  Takis Fotopoulos:  Für eine
demokratische Globalisierung  Geschichte und Perspektiven von Globalisierung  Hubert van den Berg, Dieter
Nelles: Nationalismus oder Kultur  Über die kulturpolitischen Vorstellungen in der anarchosyndikalistischen
Exilpublizistik in den Niederlanden (1933–1940)

90801 • Schwarzer Faden 77.  Vierteljahresschrift für Lust und Freiheit. 24. Jahrgang. Grafenau: SF,
2004. 52 Seiten.  CHF 7 / EUR 4 •  Beiträge von Jörg Auberg, Uri Avnery, Noam Chomsky, Eduardo
Galeano, Hellmut Haasis, Tom Kucharz u.a.; Themen: Flüchtlingspolitik, "Krieg gegen den Terror", Ossietzky-
Preis für Noam Chomasky u.a.

19174 • Schwarzer Faden.  "Nostalgienummer". Ausgewählte Artikel aus dem Schwarzen Faden Nr. 1
-10. Grafenau 1985. 100 S. A4.  CHF 5 / EUR 3.30

24541 • Schwarzer Kalender '92.  Hrsg. Friends of Durruti im AurorA & Anti-Quariat Reprint Verlag.
334 S.  CHF 13 / EUR 8.58

45062 • Schwarzmann, Rudolf,  Ein Beitrag zur Gewerkschaftsbewegung. Burgdorf 1920. 120 S.
brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

49594 • Schweitzer, Albert,  Friede oder Atomkrieg. Bünchen: Beck 1958. 47 S. kart.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Drei Apelle.

8218 • [Schweitzer] Otto, Bernd,  Albert Schweitzers Beitrag zur Friedenspolitik. Hamburg 1974. 125 S.
kart. CHF 15 / EUR 9.90 •  Evangelische Zeitstimmen 67/68. - Name auf Vorsatz, bestossen.

5231 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1922. 90 S.
mit Abb. Brosch CHF 18 / EUR 11.88

5232 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1924. 90 S.
mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88

5233 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1927. 90 S.
mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88 •  Enthält die Gedächtnisreden zum Tode von Karl Dürr.

5234 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1930. 134 S.
mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88 •  Umschlag fleckig.

5235 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1931. 43 S.
mit Abb. Brosch. CHF 12 / EUR 7.92

5237 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1936. 110 S.
mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88

5238 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1941+1942.
108 S. mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88

5239 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1943. 110 S.
mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88

5240 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1944-1946.
175 S. mit Abb. Brosch. CHF 18 / EUR 11.88

5241 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1947-1948.
124,24 S. mit Abb. Brosch CHF 18 / EUR 11.88

5242 • Schweizerischer Metall-  und Uhren-Arbeiterverband. Sektion Bern. Jahresbericht 1951-1952. 94
S. mit Abb. Ln. CHF 15 / EUR 9.90

83628 • Schwerdtfeger, Fritz,  Autökologie. Die Beziehungen zwischen Tier und Umwelt.
Hamburg, Berlin: Verlag Paul Parey, 1963. 461 Seiten mit 271 Abbildungen. Leinen mit
Schutzumschlag. 4to.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Ökologie der Tiere. Ein Lehr- und Handbuch in drei
Teilen; Band I.

83629 • Schwerdtfeger, Fritz,  Demökologie. Struktur und Dynamik tierischer Populationen. Hamburg,
Berlin: Verlag Paul Parey, 1968. 448 Seiten mit 252 Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag. 4to.  CHF
60 / EUR 39.60 •  Ökologie der Tiere. Ein Lehr- und Handbuch in drei Teilen; Band II.

83630 • Schwerdtfeger, Fritz,  Synökologie. Struktur, Funktion und Produktivität mehrartiger
Tiergemeinschaften. Hamburg, Berlin: Verlag Paul Parey, 1975. 451 Seiten mit 118 Abbildungen und
125 Übersichten. Leinen mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Ökologie der Tiere. Ein Lehr-
und Handbuch in drei Teilen; Band III.

112052 • Schwitzguébel, Adhémar,  Quelques écrits. Fotokopie: -, [ca. 1980]. ca. 70 Seiten. Kartoniert.
Grossoktav quer.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Préf. d'un ami (James Guillaume). FOTOKOPIE der Ausgabe Paris:
P.-V. Stock, 1908. - Umschlag lichtrandig / gebräunt.

19733 • Science 1.  The Raven 24/1994. 96 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  J.Pilgrim, The Necessity of Science;
H.Baecker, Technology, Science and Anarchism; Nigel Calder, Give Science a chance; C.Milstein, The
Background of a Scientist; A.Cottey, Science, Scientists and Responsability; B.Martin, Is the 'New Paradigm' of
physics inherently ecological?; D.P.Todes, The Scientific Background of Kropotkin's 'Mutual Aid'; J.Noble,
Cosmology and the God Metaphor.

41192 • SDI - Der Krieg im Weltraum.  Grundlagenstudie prominenter Wissenschaftler der Union of
Concerned Scientists (UCS) zur Bewaffnung des Weltraums. Bern: Scherz 1985. 287 S. kart.  CHF 18 /
EUR 11.88 •  Hrsg. von John Tirman.

76135 • [Seale, Bobby]  The „Trial“ of Bobby Seale. NY: Priam Books 1970. 128 p. Paperback.  CHF 10
/ EUR 6.60 •  An evergreen black cat book, B-265. - With special contributions by Julian Bond, Norman
Dorsen, Charles Rembar and a personal statement by Bobby Seale. - Name on inner cover, spine with label.

112159 • Sebag, Lucien,  Marxismus und Strukturalismus. 1. - 4. Tausend. Frankfurt a.M.: Suhrkamp,
1967. 332 Seiten. Kartoniert mit Leinenbezug und Schutzumschlag.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Theorie:
[Reihe] 2. - Originaltitel: Marxisme et structuralisme; aus dem Französischen von Hans Naumann. -
Anstreichungen bis Seite 18.

112323 • [Seefeld, Horst] Programme der deutschen Sozialdemokratie. Hannover: Dietz Nachf., 1963.
210 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Herausgegeben vom Bundessekretariat d. Jungsozialisten,
Bonn. Verantwortl.: Horst Seefeld.

4428 • Seelenlos. Texte, Bilder, Collagen 82/83. Schaffhausen 1984. [32 S. CHF 10 / EUR 6.60

95233 • Segal, Louis,  Lehrbuch der politischen Ökonomie. Zürich: Ring-Verlag, 1934. 375 Seiten.
Leinen.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Aus dem Russischen von N. Borowski.  - Einband etwas lichtrandig, Papier
qualitätsbedingt gebräunt.

87539 • Seibert, Theodor,  Das rote Russland. Staat, Geist und Alltag der Bolschewiki. 6.-10. Tausend.
München: Knorr und Hirth, 1931. 300 Seiten. Leinen. Grossoktav.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Kennen wir
Russland?; Der Staat der Bolschewiki; Die Züchtung des Massenmenschen; Kultur als Massenware; Die
Brachialgewalt des Rätestaates; Bolschewistische Wirtschaft: Die Mission des Bolschewismus. - Einband stark
gebräunt, Name auf Vorsatzblatt, Vorsatz- und Vortitelblatt fleckig.

50811 • Seibert, Wolfgang,  Nach Auschwitz wird alles besser. Die Roma und Sinti in Deutschland.
Hamburg 1984. 110 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Seibert, Vater Jude, Mutter Roma, schrieb dieses Buch
nicht allein aus wissenschaftlichem Interesse, sondern aus eigener Betroffenheit.

14763 • Seiffert, Helmut,  Marxismus und bürgerliche Wissenschaft. München: Beck 1971. 242 S. kart.
CHF 16 / EUR 10.56 •  Schwarze Reihe, Band 75. - 1. Seite Literaturverzeichnis lose.

19175 • Seitz, Gunnar,  Kriegsdienst - Ökologische Verweigerung. 1. Auflage. WeZuCo, Kassel 1987.
100 S.   CHF 12.8 / EUR 8.448

49060 • Selbstverwaltung.  Internationale Sozialismus-Diskussion 1. Berlin: Argument-Verlag 1981. 190
S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Sonderband AS 61. Beiträge von R.Blackburn, K.Coates, J.P.Cottens, W.F.
Haug u.a.

89768 • Semprun, Jorge,  Netschajew kehrt zurück. Berlin: Rotbuch-Verlag, 1991. 347 Seiten.
Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Rotbuch-Taschenbuch ; 52.  - Netschaïev est de retour; aus dem
Französischen von Eva Moldenhauer.

62175 • Sender, Toni,  Autobiographie einer deutschen Rebellin. Frankfurt 1981. 333 S. mit
Abbildungen.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Fischer Taschenbuch 2044. Hrsg. und eingeleitet von G.Brinker-Gabler.
Reihe Die Frau in der Gesellschaft.

19842 • Senft, Gerhard G.  Weder Kapitalismus noch Kommunismus. Silvio Gesell und das
libertäre Modell der Freiwirtschaft. Berlin: Libertad, 1990. 268 Seiten mit Abbildungen und
Register. Pappband (gebunden).  CHF 35 / EUR 23.10 •  Archiv für Sozial- und
Kulturgeschichte; 3. - Senft beschreibt aus einem libertären Blickwinkel Leben und Werk von Silvio
Gesell und der von ihm gegründeten Freiwirtschaftsbewegung. Diese wird in die Theoriengeschichte
der Ökonomie eingeordnet, wobei Übereinstimmungen und Gegensätze zu verschiedenen
Denkschulen deutlich werden

72296 • Senghaas, Dieter (Hrsg).  Kritische Friedensforschung. Frankfurt 1971. 422 S.  CHF 10 / EUR
6.60 •  edition suhrkamp 478. Leichte Gebrauchsspuren.

111606 • Senghaas, Dieter [Hrsg.],  Imperialismus und strukturelle Gewalt. Analysen über abhängige
Reproduktion. 6. Auflage. Frankfurt: Suhrkamp, 1983. 404 Seiten mit graphischen Darstellungen und
Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  edition suhrkamp; 563. - Mit Beitr. von
Johan Galtung u. a. Übers. d. englischen Texte von Hedda Wagner, d. französischen Textes von Thomas
Hartmann.

118988 • Senghaas, Dieter [Hrsg.],  Kapitalistische Weltökonomie. Kontroversen über ihren
Ursprung und ihre Entwicklungsdynamik. Frankfurt am Main: Suhrkamp, 1979. 413 Seiten.
Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Edition Suhrkamp; es 980

2414 • Senghaas, Dieter,  Abschreckung und Frieden. Studien zur Kritik organisierter Friedlosigkeit.
Fischer tb 6157, 1972 CHF 10 / EUR 6.60 •  Stempel auf Vortitel.

2393 • Senghaas, Dieter,  Abschreckung und Frieden. Studium zur Kritik organisierter Friedlosigkeit.
Ffm: EVA 1981. 310 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Bestossen.

111742 • Senghaas, Dieter,  Gewalt, Konflikt, Frieden. Essays zur Friedensforschung. 1. - 5. Tausend.
Hamburg: Hoffmann und Campe, 1974. 202 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Standpunkt. -
Obere Ecke etwas bestossen.

70495 • Senghaas, Dieter,  Rüstung und Militarismus. Frankfurt 1972. 370 S. tb. CHF 10 / EUR 6.60 •
edition suhrkamp 498.

14676 • Serge, Victor (eigentl. Kilbacic],  Ce que tout révolutionnaire doit savoir sur la répression. Paris
1972. 118 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  petite collection maspero 63. - Name auf Seite 1.

19320 • Serge, Victor (eigentl. Kilbacic],  Die sechzehn Erschossenen. Zu den Moskauer Prozessen.
Unbekannte Aufsätze II. Grafenau: Trotzdem 1977. 78 S.  CHF 7.5 / EUR 4.95

4431 • Serge, Victor (eigentl. Kilbacic],  Eroberte Stadt. Ffm: Freie Gesellschaft 1977. 181 S. kart.  CHF
14 / EUR 9.24

10790 • Serge, Victor (eigentl. Kilbacic],  Eroberte Stadt. Ffm: Freie Gesellschaft 1977. 181 S. kart.  CHF
14 / EUR 9.24

24303 • Serge, Victor (eigentl. Kilbacic],  Eroberte Stadt. Frankfurt 1977. 181 S. kart.  CHF 10 / EUR
6.60 •  Verbilligte Restauflage bei Anares.

19641 • Serge, Victor (eigentl. Kilbacic],  Für eine Erneuerung des Sozialismus. Unbekannte Aufsätze.
Grafenau: Trotzdem 1975. 141 S.  CHF 9 / EUR 5.94

95494 • Sergent, Alain,  Les Anarchistes. Scènes et portraits. Paris:
Chambriand, 1951. 165 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 44 / EUR
29.04 •  Visages; 3. - Widmung des Verfassers auf dem Vortitelblatt.  - Gebräunt.

11590 • Sève, Lucien,  Une introduction à la philosophie marxiste, suivi d'un vocabulaire
philosophique. 2e éd. Paris: éditions sociales 1980. 717 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84

74782 • SEW - Parteivorstand der Sozialistischen Einheitspartei Westberlins (Hrsg.),  Mensch, Technik,
Umwelt. Konferenz 23./24.4.88. Materialband. Berlin 1988. 160 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 12 /
EUR 7.92

58992 • Seywald, Aiga,  Dei Presse der sozialen Bewegungen 1918 - 1933. Linksparteien,
Gewerkschaften, Arbeiterkulturbewegung, Anarchismus, Jugendbewegung, Friedensbewegung,
Lebensreform, Expressionismus. Essen: Klartext 1994. 465 S. mit Abbildungen. kartoniert.  CHF 92 /
EUR 60.72 •  Schriften des Fritz-Hüser-Instituts für deutsche und ausländische Arbeiterliteratur der Stadt
Dortmund. Reihe 2: Forschungen zur Arbeiterliteratur, Band 9. - Kommentiertes Bestandsverzeichnis
deutschsprachiger Periodika im Institut zur Erforschung der europäischen Arbeiterbewegung (Bochum), im
Institut für Zeitungsforschung der Stadt Dortmund und im Fritz-Hüser-Institut für deutsche und ausländische
Arbeiterliteratur der Stadt Dortmund.

14204 • Shadwell, Arthur,  Der Zusammenbruch des Sozialismus. München: Bruckmann 1927 [!]. 383
S. Ln.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Anfangs Bleistiftanstreichungen, Name auf Vorsatz.

19177 • Shapiro, Alexander/ Augustin Souchy, Arthur Müller-Lehning u.a.  Die I.A.A. Geschichte der
Internationalen Arbeiter Assoziation (1920-1932). Libertad, Berlin 1981 48 S.  CHF 5 / EUR 3.30 •
anarchistische Texte II, 25.

101531 • Shaw, [George] Bernard,  Wegweiser für die intelligente Frau zum Sozialismus und
Kapitalismus. Berlin: S.Fischer, 1931. 550 Seiten mit einer Abbildung als Frontispiz und Register. Leinen.
Grossoktav.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Mit einem Vorwort des Verfassers. Deutsch von Siegfried Trebitsch und
Ernst W. Freissler.  - Einband und Schnitt fleckig, Exlibris auf Innendeckel.

35433 • Shelley, Percy Bysshe,  Poems. Leipzig: Tauchnitz 1872. XL, 333 S. Brosch. kl.8to.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Coll. of British and American Authors, vol. 1207. - Selected and edited with a memoir by
Mathilde Blind. - Gebrauchsspuren.

35547 • [Shelley] Symonds, John Addington.  Shelley. London: Macmillan 1902. 204 S. Ln.  CHF 24 /
EUR 15.84 •  English Men of Letters. - Einband nicht mehr frisch. Exlibris auf Innendeckel, Name auf Vorsatz.

72742 • Shirer, William L.,  Aufstieg und Fall des Dritten Reiches. Frankfurt: Büchergilde Gutenberg,
1962. XX, 1174 S. gr.8to. Ln m.U.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Durch Register erschlossen.

90357 • Shirer, William L.,  Aufstieg und Fall des Dritten Reiches. Zürich: Ex Libris, 1961. XX, 1174
Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •  The Rise and Fall
of the Third Reich. A History of Nazi Germany; aus dem Amerikanischen von Wilhelm und Modeste
Pferdekamp.



14884 • Shiwkow, Todor,  Für Frieden auf der Balkanhalbinsel, in Europa und der Welt. Genf:
Rousseau 1981. XI, 332 S. Ln m.U. gr.8to.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Shiwkow war Generalsekretär des
Zentralkomitees der Bulgarischen Kommunistischen Partei und Vorsitzender des Staatsrats der VR Bulgarien.

76614 • Shonfield, Andrew,  Geplanter Kapitlaismus. Wirtschaftspolitik in Westeuropa und USA. Köln:
Kiepenheuer & Witsch 1968. 544 S. kart. gr.8vo.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Vorwort von Karl Schiller.

59042 • Shotton, John,  No Master, High or Low. Libertarian Education and Schooling in Britain 1890 -
1990. London: Libertarian Education 1993. 260 S. kart.  CHF 24 / EUR 15.84

76326 • Si vis pacem - para pacem.  Für eine aktive Friedenspolitik. Bern: EDMZ (1988). 53 S.  CHF 10
/ EUR 6.60 •  Hrsg.: Eidgenössischen Kommission für Jugendfragen.

89944 • Siebenhaar, Klaus und Christoph Niess [Red.],  Der Krieg trifft jeden ins Herz. Malerei, Graphik
und Plakate aus Minsk und Berlin (West). Berlin: Publica-Verl.-Ges., 1985. 232 Seiten mit Abbildungen.
Pappband (gebunden). Grossoktav.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Vojna stucit v serdce kazdogo. Minsk, Palast
der Künste, 22.11. bis 22.12.1984 ; Berlin (West), Kunstamt Schöneberg, Haus am Kleistpark und Rathaus
Schöneberg, 11.1. bis 3.2. 1985 / [hrsg. von der Trägergemeinschaft Aktion Sühnezeichen/Friedensdienste,
Berufsverband Bildender Künstler Berlins, Hochschule der Künste Berlin, Initiative Künstler für den Frieden.

52855 • Sieber, Hugo,  Eine kritische Würdigung der Freigeldlehre. Bern: Haupt 1940. XI,138 S. kart.
gr.8to.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Berner wirtschaftswissenschaftliche Abhandlungen, Heft 30. -
Bleistiftanstreichungen.

12333 • Siemon, Fritz,  Deckname M. Aus meinen Erlebnissen in der Zeit des Faschismus. Halle:
Mitteldeutscher Verlag 1960. 221 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Illustrationen von Gerd Thielemann.

76679 • Siemsen, Anna,  Der Weg ins Freie. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1943. 358 S. mit
Abbildungen. Ln. gr.8to.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Frauendichtung von den Liedersängerinnen über George
Sand und Bertha von Suttner bis Rosa Luxemburg. - Rücken gebräunt, stellenweise schwach stockfleckig

67973 • Silberstein, Franz,  Grundzüge des Liberalismus. Vita: Deutsches Verlagshaus 1919. 44 S.
gr.8vo.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Umschlag etwas lichtrandig undangestaubt, einige Stockflecken und
Feuchtigkeitsspuren.

45355 • Simeon, Lucius,  Pollux der Faustkämpfer. Antwort an einen Demagogen. Buochs 1945. 113 S.
brosch.  CHF 15 / EUR 9.90* Unter dem Pseudonym “Pollux" erschienen ab 1944 vor allem im
sozialdemokratischen “Volksrecht" Polemiken gegen Hochfinanz, Banken usw. Erst in den 70er Jahren konnte
der Autor ermittelt werden: Georges Baehler, ein marxistischer Wirtschaftswissenschater, Autor des Buches
"Trusts in der Schweiz?" (1944), worin er die Verflechtung der schweizerischen Industrie mit deutschen
Konzernen nachwies. Träger war ein “Verein für wirtschaftliche Studien, Zürich". Hier nun die Antwort aus der
anderen politischen Ecke.

85726 • Sin-Ren, Chang,  Als Chinese nach China. Wiedersehen nach 25 Jahren. 2. Auflage. Zürich:
Pendo, 1975. 148 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Einband schwach
lichtrandig.

102267 • Singgruppe linggi Schnure.  Üsi Härz- u Närvetropfe [1980]. ugattligi lieder [1977]. Bern:
Selbstverlag, 1977-1984. 2 Hefte und Ergänzungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 12 / EUR 7.92

62063 • [SIPRI].  Rüstung und Abrüstung im Atomzeitalter. Ein Handbuch. Reinbek 1981. 366 S.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Rowohlt Taschenbuch 4186. Reihe aktuell. Hrsg. vom Stockholm International Peace
Research Institute (SIPRI).

67160 • Situationistische Internationale.  Das Elend der Studenten und der Beginn einer Epoche.
Düsseldorf 1970. 38 S.  CHF 10 / EUR 6.60

112257 • Skrzypczak, Henryk [Hrsg.],  Internationale wissenschaftliche Korrespondenz zur Geschichte
der deutschen Arbeiterbewegung. Heft 4. Berlin: Historische Kommission, 1967. 130 Seiten. Kartoniert.
4to.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Im Auftrag der Historischen Kommission zu Berlin beim Friedrich-Meinecke-
Institut der Freien Universität Berlin.

70294 • Skworzow, L.W.,  Geschichte und Antigeschichte. Zur Kritik der Methodologie der
bürgerlichen Geschichtsphilosophie. Frankfurt: Verlag Marxistische Blätter 1979. 144 S. kart.  CHF 15 /
EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie 96.

12624 • Smith, Helen Zenna,  Mrs. Biest pfeift. Frauen an der Front. Berlin: S.Fischer 1930. 280 S. Ln.
CHF 20 / EUR 13.20 •  Deutsch von Hans Reisiger. Erste deutsche Ausgabe.

39738 • [SMOT]  Das unterirdische Feuer. Texte der russischen Gewerkschaftsopposition SMOT. Berlin:
Edition tiamat 1981. 111 S.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Critica diabolis 7.

2619 • Smyth, Henry DeWolf, Atomenergie und ihre Verwendung im Kriege. Offizieller Bericht über
die Entwicklung der Atombombe. Nach der erweiterten Ausgabe von 1946 übersetzt und erläutert von
Friedrich Dessauer. Basel: Reinhardt 1947. 352 S. Ln.  CHF 40 / EUR 26.40

44749 • Snow, Edgar,  Die lange Revolution. China zwischen Tradition und Zukunft. Stuttgart: DVA
1973. 300 S. Ln.  CHF 24 / EUR 15.84

50035 • [Snow, Edgar].   China. A Personal Account of the Chinese Revolution compiled from the
writing of Edgar Snow by Lois Wheeler Snow. New York 1983. XX, 284 S. mit über 450 Abbildungen.
4to. kart.  CHF 35 / EUR 23.10

101523 • Sobietzky, Hans,  Mein Leben als Sozialdemokrat. Grafenau:
Edition Wahler, 2004. 63 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Verfolgung und Widerstand in Wuppertal; 9. - Herausgegeben und
eingeleitet von Heinz Engelhardt

77918 • Soboul, Albert,  Französische Revolution und Volksbewegung: Die Sansculotten. Frankfurt
1989. 587 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •  edition suhrkamp 960.

66348 • Sölle, Dorothee und Klaus Schmidt (Hrsg).  Christen für den Sozialismus. Stuttgart:
Kohlhammer 1975. 2 Bände. 188, 160 S.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Urban-Taschenbücher 613, 614. T-
Reihe. Band I: Analysen; II: Dokumente.

70483 • Sölle, Dorothee und Klaus Schmidt (Hrsg).  Christentum und Sozialismus. Vom Dialog zum
Bündnis. 2. Auflage. Stuttgart: Kohlhammer 1977. 160 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Urban-Taschenbuch
609.

97135 • Sölle, Dorothee und Klaus Schmidt [Hrsg.],  Christentum und Sozialismus. Vom Dialog zum
Bündnis. Stuttgart u.a.: Kohlhammer, 1974. 160 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Urban-Taschenbücher; 609. T-Reihe.  - Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt, Laminerung löst sich.

13413 • Sölle, Dorothee,  Im Hause des Menschenfressers. Texte zum Frieden. Reinbek 1981. 169 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  rororo aktuell 4848. - Originalausgabe.

19179 • Solneman, K.H.Z.  Anarchismus einmal ganz anders. Denkanstösse. Tatsachen gegen
Ideologien. 3. Auflage. Edition Anares, Bern 1977. 66 S.  CHF 5 / EUR 3.30

19510 • Solneman, K.H.Z.  Das Manifest der Freiheit und des Friedens. Der Gegenpol zum
kommunistischen Manifest. 2. Auflage. Bern: Edition Anares. 358 S.  CHF 28 / EUR 18.48

19187 • Solneman, K.H.Z.  Der Weg zur Anarchie - zur klassenlosen und herrschaftslosen Gesellschaft.
(Manifest Teil VI). Bern: Edition Anares 1988. 2. Auflage. 48 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Lernziel
Anarchie 14.

19182 • Solneman, K.H.Z.  Die Ideologie der Demokratie und ihre Widersprüche zur Wirklichkeit.
(Manifest Teil IV). Bern: Edition Anares 1988. 2. Auflage. 75 S.  CHF 6 / EUR 3.96 •  Lernziel Anarchie
12. "Die Demokratie ist nicht nur insoweit Ideologie, als sie in einer ihrer 'Begründungen' von dem
mystifizierten Begriff des 'Volkes' ausgeht, das angeblich als 'höhere' Wesenheit nicht nur über der Gesamtheit
aller gegenwärtigen Volksangehörigen, sondern als selbstständiges Lebewesen, als eine Art Volksgeist, auch
über den vergangenen und künftigen Generationen schwebt. Es liegt auf der hand, dass weder die Existenz
eines solchen 'Volkes' überhaupt, noch die Behauptungen und Ansprüche seiner selbsternannten
Repräsentanten beweisbar sind; sie sind daher nicht von reinen Hirngespinsten unterscheidbar und also nicht
anders zu behandeln als solche."

19183 • Solneman, K.H.Z.  Die Ideologie des Marxismus. (Manifest Teil III). Bern: Edition Anares 1988.
2. Auflage. 54 S.  CHF 5 / EUR 3.30 •  Lernziel Anarchie 11. "Im Widerspruch zu seiner eigenen Theorie ist
der Marxismus nicht etwa ein aus nüchterner Analyse der Wirklichkeit und sozusagen direkt aus den
Produktionsverhältnissen entstandenes Gedankengebilde, sondern er ist eine von persönlichen Eigenheiten seines
Urhebers geprägte gedankliche Konstruktion, die vorhandene religiöse und philosophische Denkformen mit
besonderem Gespür für propagandistische Wirksamkeit dazu benutzte, eine als Wissenschaft drapierte neue
Heilslehre zu verkünden."

19186 • Solneman, K.H.Z.  Die Konsequenzen der gleichen Freiheit Aller. (Manifest Teil V). Bern:
Edition Anares 1988. 2. Auflage. 70 S.  CHF 6 / EUR 3.96 •  Lernziel Anarchie 13. "Anarchisten sind
Sozialisten, da sie nicht nur wirtschaftliche Ausbeutung, sondern auch jede sonstige Unterdrückung ablehnen,
nicht nur die ihnen selbst gegenüber ausgeübte, sondern insbesondere auch eigene Unterdrückung oder
Ausbeutung anderer."

19181 • Solneman, K.H.Z.  Entweder - oder. Wahn und Wirklichkeit. (Manifest Teil I). Bern: Edition
Anares 1988. 2. Auflage. 66 S.  CHF 5.5 / EUR 3.63 •  Lernziel Anarchie 9. "Wohlgemerkt: in der
Anarchie enden nicht die Versuche, über unsere Erfahrungswirklichkeit hinaus in möglicherweise existierende
'höhere Wirklichkeiten' vorzustossen; es enden also weder die religiösen noch die ideologischen Vorstellungen,
es endet kein Glaube. (...) Aber es endet der Wahn, dass die eigene 'heilige Überzeugung' (...) ein Recht gebe,
alle anderen der eigenen Meinung zu unterwerfen, in ihre Freiheitsphäre einzudringen und die eigene Freiheit
auf Kosten der anderen zu erweitern."

19184 • Solneman, K.H.Z.  Ideologie und Wirklichkeit des Staates. (Manifest Teil II). Bern: Edition
Anares 1988. 2. Auflage. 48 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Lernziel Anarchie 10. "Die wenigsten dürften sich
darüber klar sein, dass alle Staaten, die totalitären wie die mehr oder weniger demokratischen, nach dem
Gangsterprinzip organisiert sind: sie bieten 'Schutz' gegen von ihnen einseitig festgelegte Gebühren und treiben
diese gewaltsam ein, ohne Rücksicht darauf, ob der Betreffende diesen 'Schutz' wünscht oder nicht."

11754 • Solneman, K.H.Z.,  Drei Kernforderungen zur Vermögensverteilung. Freiburg: Mackay-
Gesellschaft 1974. 29 S. Brosch.  CHF 10 / EUR 6.60

9905 • Solneman, K.H.Z.,  John Henry Mackay - Der Einzige. Ein Essay. 2. Auflage. Freburg  1975. 16
S. Brosch CHF 10 / EUR 6.60

4502 • Solneman, K.H.Z.,  Mehr und mehr und mehr... Umwälzende Erkenntnisse und eine Anleitung
zum Handeln. Vaduz: Bonaventura 1968. Brosch CHF 10 / EUR 6.60 •  Selbsthilfe auf Gegenseitigkeit.

3444 • Solneman, K.H.Z., Die Ideologie des Marxismus und ihre Widersprüche zur Wirklichkeit.
Freiburg: Mackay-Gesellschaft 1980. 50 S. Brosch. CHF 10 / EUR 6.60 •  Lernziel Anarchie 11.

3445 • Solneman, K.H.Z., Die Konsequenzen der gleichen Freiheit aller. Freib: Mackay-Gesellschaft
1981. 71 S. Brosch. CHF 10 / EUR 6.60 •  Lernziel Anarchie 13.

19570 • Solneman, K.H.Z., Diskussionsergebnisse. Begriff und Ziele des Anarchismus. Bern: Edition
Anares 1978. 91 S.  CHF 7 / EUR 4.62 •  Lernziel Anarchie 2. - Solneman geht auf die Kritik an seiner
Schrift "Anarchismus - einmal ganz anders" ein, stellt Missverstandenes klar und führt Unverstandenes aus."

57569 • Sombart, Werner,  Der moderne Kapitalismus. Historisch-systematische Darstellung des
gesamteuropäischen Wirtschaftslebens von seinen Anfängen bis zur Gegenwart. 2 in 4 Bänden. Dritte
unveränderte Auflage. München, Leipzig: Duncker & Humblot 1919. XXII, VII, 919, X, IX, 1229 S.
Halbleinen. gr.8vo.  CHF 180 / EUR 118.80 •  Mit ausführlichem Register. - Später erschien noch ein dritter
Band: "Das Wirtschftsleben im Zeitalter des Hochkapitalismus." - Stempel auf den Titelblättern.

95488 • Sombart, Werner,  Sozialismus und soziale Bewegung. 9. Auflage. Jena: G. Fischer, 1920. XII,
308 Seiten, Fraktursatz. Pappband (gebunden).  CHF 20 / EUR 13.20 •  Stark gebräunt, Einband berieben,
Rückenkanten angeplatzt, Block etwas schief, Bleistiftanstreichungen im Kapitel "Der revolutionäre
Syndikalismus (S.108-142).

95948 • Sonnemann, Theodor,  Die Menschheit hat noch eine Chance. Alternativen für die Welt von
morgen. [Zürich]: Neue Schweizer Bibliothek, 1977. 304 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register.
Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gebrauchsspuren, hinterer Deckel
fleckig.

95695 • Sonntag, Heinz Rudolf [Hrsg.],  Lateinamerika: Faschismus oder Revolution. Berlin: Rotbuch-
Verlag, 1974. 166 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rotbuch; 117

30363 • Sontheimer, Michael und Otto Kallscheuer (Hrsg.),  Einschüsse. Besichtigung eines
Frontverlaufs. Zehn Jahre nach dem Deutschen Herbst. Berlin: Rotbuch 1987. 189 S. kart.  CHF 16 /
EUR 10.56 •  Rotbuch 332.

19188 • Sorel, Georges,  Die Auflösung des Marxismus. A.d. Französischen von Ernst Posse. Edition
Nautilus, Hamburg 1978. 67 S.  CHF 8.8 / EUR 5.808

95569 • Souchy, Augustin,  "Vorsicht. Anarchist!" Ein Leben für die Freiheit. Politische Erinnerungen.
Reutlingen: Trotzdem-Verlag, 1982. 308 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis, Kurzbiographien
und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 17 / EUR 11.22

112606 • Souchy, Augustin,  Mexiko Land der Revolutionen. Mitteilungen
von 1942 bis 1976. Berlin: Oppo-Verlag, 2008. 112 Seiten. Kartoniert.  CHF
26.8 / EUR 17.688 •  "Die Flora war paradiesisch, die Fauna kurzweilig, nur die
roten Ameisen wurden mir lästig, doch ich liess sie am Leben, schliesslich waren
sie hier zuhause, nicht ich."
Augustin Souchy

106971 • Souchy, Augustin,  Nacht über Spanien. Bürgerkrieg und
Revolution in Spanien 1936-39. Frankfurt: Trotzdem-Verlagsgenossenschaft,
234 Seiten mit Register. Kartoniert.  CHF 29.8 / EUR 18 •  Erste Auflage der
überarbeiteten Neuauflage; 10. Auflage seit 1955. Vorwort von Wolfgang Haug.

95545 • Souchy, Augustin,  Reise nach Russland 1920. Berlin: Verlag Europäische Ideen, 1979. 44, [36]
Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Mit einem aktuellen Vorwort  "59 Jahre
danach" und einem Gespräch hrsg. von A. W. Mytze. Reprint nach der Ausgabe 1920 im Verlag  der
Syndikalist Kater, Berlin.  - Umschlag stockfleckig.

101637 • Souchy, Augustin,  Sacco und Vanzetti. Frankfurt: Verlag Freie
Gesellschaft, 1977. 98 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Zum 50. Todestag Saccos und Vanzettis. Überarbeitete Fassung der 1927
im Verlag "Der Syndikalist" erschienenen Schrift "Sacco und Vanzetti - 2 Opfer
amerikanischer Dollarjustiz".

106588 • Souvarine, Boris,  Staline. Aperçu historique du bolchévisme. Paris: Editions Champ Libre,
1977. 639 Seiten mit Register. Leinen mit Schutzumschlag. 4to.  CHF 25 / EUR 16.50



70227 • Soziale Verteidigung.  3. Auflage. Sonderheft graswurzelrevolution 123/124, ca 1988. 76 S. mit
Abb. A4.  CHF 6 / EUR 3.96

8413 • Soziale Verteidigung.  Eine gewaltfreie Alternative zur militärischen Verteidigung der Schweiz.
Zürich 1976. 142 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Nr. 5 der Schriftenreihe des Schweizerischen Friedensrates.

12251 • Soziale Verteidigung.  Eine gewaltfreie Alternative zur militärischen Verteidigung der Schweiz.
Zürich 1976. 142 S. kart. CHF 12 / EUR 7.92 •  Nr. 5 der Schriftenreihe des Schweizerischen Friedensrates.

72332 • Sozialismus-Sammelband.  Enthält: Errichtung von Lohnämtern /Bericht an das Schweiz.
Volksdepartement vom Schweizerischen Arbeitersekretariat 1918. Hermann Greulich, Ein Kampf um die
Menschwerdeung (Gegen die Verlängerung der Arbeitszeit), 1922. Hermann Grimm, Revolution und
Massenaktion, 1919. Karl Radek, Die Entwicklung der Weltrevolution (gekürzte Fassung der SP Zürich).
E.Teslin, Freiheit oder Gewalt? 1920. Die Aussperrung im schweizerischen Holzgewerbe 1922, hrsg. vom
Schweiz. Holzarbeiterverband, mit 8 Abbildungen. Robert Grimm, Die wirtschaftlichen Krisen und die
Arbeiterklasse 1908. Anny Morf, Gleiche Pflichten, gleiches Recht, gleiche Arbeit, gleicher Lohn (Referat
gehalten am Frauentag Zürich 1916. - Bibliothekseinband.  CHF 80 / EUR 52.80 •  Vorgebunden: Zum
frohen Feste. Eine Sammlung ernster und heiterer Gedichte zum Rezitieren an Arbeiter-Festen. Mehrfach
gestempelt (Arbeiter-Union Brugg, Arbeiterunion Brienz). Als Sammelband 2 bezeichnet. Inhalt handschriftlich.
Ab und zu stockfleckig.

72333 • Sozialismus-Sammelband.  Enthält: Robert Seidel, Sozialdemokratie und staatsbürgerliche
Erziehung oder Staatsbürger, Weltbürger und Mensch, geschichtlich, systematisch, kritisch. 3.Aufl.
1918. Der Grosskampf im Baseler Holz- und Zimmergewerbe 1923 mit 5 Abbildungen. Zur
Volksabstimmung vom 23.Okt. 1910 über den Nationalratsproporz. Vorschriften des Bundes über die
Arbeit in den Fabriken hrsg. von der schweiz. Bundeskanzlei 1919. - Bibliothekseinband.  CHF 80 / EUR
52.80 •  Mehrfach gestempelt (Arbeiter-Union Brugg, Arbeiterunion Brienz). Als Sammelband 3 bezeichnet.
Inhalt handschriftlich. Ab und zu stockfleckig.

111727 • SP Schweiz.  Gefordert: die Umgestaltung des schweizerischen Steuersystems. Ein Vorschlag
der Wirtschafts- und Finanzpolitischen Kommission der Sozialdemokratischen Partei der Schweiz. Bern:
Verlag der SPS, [ca. 1971]. 31 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Neue Schriftenreihe
der SPS, Nr. 5

109672 • SP Schweiz.  Manifest 1971. Ohne Ort: Sozialdemokratische Partei, [1971]. 35 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60

19679 • Spain - under Franco and after.  Emma Goldman - A voice for women? The Raven 23/1994. 96
S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Beiträge von José Peirats, Mike Long, Neil Birrell, John Rety, David Goodway,
Donna Farmer u.a.

95572 • Spalding, Hobart A.,  Organized labor in Latin America. Historical case studies of workers in
dependent societies. New York u.a.: Harper & Row, 1977. xv, 297 pages with index. Paperback.  CHF
15 / EUR 9.90 •  Harper torchbooks; 1923 / Crosscurrents in Latin America. - Few markings, traces of use.

33639 • Spassguerilla.  Reprint. Münster: Unrast 1994. 256 S. kart.  CHF 22 / EUR 14.52 •  unrast-
reprint, Band 1. - Neu herausgegeben und bearbeitet von "AG Spass muss sein!".

38082 • SPD in der Krise.  Die deutsche Sozialdemokratie seit 1945. Frankfurt 1976. 405 S.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  Texte zur politischen Theorie und Praxis/ Fischer Tb 6518.

6329 • [SPD] Unkorrigiertes Protokoll der Verhandlungen des Parteitages der Sozialdemokratischen
Partei Deutschlands. Stgt, 18. bis 23. Mai 1958. 4. Verhandlungstag. S. 365-462. Brosch CHF 10 / EUR
6.60

83937 • Speer, Albert,  Erinnerungen. Neunte Auflage. Berlin: Propyläen, 1971. 610 Seiten mit
Abbildungen und Register. Leinen.  CHF 25 / EUR 16.50

94061 • Spence, Jonathan D.,  Das Tor des Himmlischen Friedens. Die Chinesen und ihre Revolution
1895 - 1980. Zürich: Ex Libris, 1987. 447 Seiten mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und
Bibliographie. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 15 / EUR 9.90 •  The gate of heavenly
peace; aus dem Englischen von Ulrike Unschuld. - Schutzumschlag und erste Seiten mit Knitterspuren, letzte
Seiten mit Farbstiftgekritzel.

112203 • Spillmann, Charles,  Otto Lang 1863 - 1936. Sozialismus und Individuum. Bern, Frankfurt:
Lang, 1974. 140 Seiten mit einer Abbildung und Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Europäische Hochschulschriften: Reihe 3; Geschichte und ihre Hilfswissenschaften; 22. - Umschlag lichtrandig /
gebräunt.

111675 • Spillmann, Werner u.a. [Red.],  Schritte zu einer nachhaltigen Wirtschaft. Denkanstösse aus
der Werkstatt eines Ingenieurunternehmens. Zollikon: Basler und Partner, 1994. 55 Seiten mit
Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert / geheftet. 4to.  CHF 10 / EUR 6.60

90473 • Spooner, Lysander,  Kein Landesverrat: die Verfassung besitzt keine Autorität. Bern: Edition
Anares, 2004. 62 Seiten. Kartoniert.  CHF 8 / EUR 5 •  Espero Sonderheft; 10.  - No Treason: The
Constituation of No Authority (Boston, USA 1870); aus dem Amerikanischen von Kris Mocmilnik und Kurt
Zube. Herausgegeben von Jochen Knoblauch. - Der Text von Spooner (1808-1887) bietet Anregungen, sich mehr
und intensiver mit staatlichen Monopolen zu befassen.

58772 • Spriewald, Ingeborg et al.  Grundpositionen der deutschen Literatur im 16.Jahrhundert. Berlin:
Aufbau 1976. 492 S. Bedruckter Ppbd.  CHF 25 / EUR 16.50

92750 • Spring, Joel,  Erziehung als Befreiung. Anzhausen: winddruck-verlag, 1982. 141 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Schwache Gebrauchsspuren.

91899 • Springmann, Baldur,  Partner Erde. Einsichten eines Öko-Bauern. Kiel: Arndt, 1982. 94 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Arndt-Taschenbuch ; 5.

8172 • Sprout, H. und M.,  Ökologie. Mensch - Umwelt. Mchn: Goldmann 1971. 203 S. kart. CHF 16 /
EUR 10.56 •  Das wissenschaftliche Taschenbuch, Abteilung Soziologie, Band 6.

12293 • Staat sind wir, Der.  Beiträge zu Problemen der Entwicklung des sozialistischen
Staatsbewusstseins in der DDR. Berlin: Dietz 1960. 185 S. Ln m.U.  CHF 18 / EUR 11.88

85920 • Stähli, Paul,  Im Wandel der Zeit. Vom Verdingbub zum Gewerkschaftssekretär. Aarau: Verlag
Druckereigenossenschaft, 1954. 263 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Der
am Rücken festgeklebte Papierumschlag mit Rissen, lichtrandig und fleckig.

36400 • [Stalin] Astier, Emmanuel d'.  Sur Staline. Lausanne: Guilde du livre 1967. 283 S. mit Fotos.
Ln.  CHF 20 / EUR 13.20

54327 • [Stalin] Basseches, Nikolaus.   Stalin. Das Schicksal eines Erfolges. Bern: Alfred Scherz 1950.
355 S. Ln.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Bleistiftunterstreichungen. Buchblock etwas schief.

11288 • [Stalin] Windecke, Christian,  L'ascension de Staline. Du séminaire au Kremlin. Neuchâtel,
Paris 1944. 234 S. mit Abb. kart. CHF 12 / EUR 7.92

37192 • Staline, J.,  Les questions du léninisme. Moscou 1951. 896 S. 1 Abb. Ln.  CHF 24 / EUR 15.84
•  Gebrauchsspuren.

11613 • Stanke, Volkmar,  Student und Studium in der DDR. Wie lösen Sozialisten
Hochschulprobleme? Staatssekretariat für westdeutsche Fragen 1969. 95 S. mit Abbildungen. kart.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Reihe: Aus erster Hand

23433 • Staudacher, Anna,  Die "Zukunft". Organ der revolutionären Sozialisten (1892-1895). Wien:
Monte Verita, 1992. 48 Seiten. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Edition Wilde Mischung; 1

94655 • Stechert, Kurt,  Wie war das möglich? Stockholm: Bermann-Fischer, 1945. 383 Seiten mit
Register. Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Erschien später mit dem Untertitel: Der
Ursprung des Dritten Reiches in historischer und soziologischer Beleuchtung. Kurt Stechert (1906 - 1958),
Journalist und Mitglied der SPD; 1933 Emigration, Anfang 1936 nach Schweden, wo er 1958 starb.  - Rücken
gebräunt.

118951 • Steffen, Jochen,  Strukturelle Revolution. Von der Wertlosigkeit der Sachen.
Reinbek: Rowohlt, 1976. 399 Seiten. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  rororo; 6976: rororo-
Sachbuch. - Etwas gebräunt.

70296 • Steigerwald, Robert,  Marxistische Klassenanalyse oder spätbürgerliche Mythen. Frankfurt:
Verlag Marxistische Blätter 1972. 144 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Zur Kritik der bürgerlichen Ideologie
15. - Lenin-Verfälschung in der BRD; "Links"-revisionistische Sozialismus-Kritik; Bürgerliche Ideologie in linker
Verkleidung; Antikommunismus - seine Grundmythen und Grundmechanismen.

12747 • Steinbrenner, Manfred,  "Flucht aus der Zeit"? Anarchismus, Kulturkritik und christliche Mystik
- Hugo Balls "Konversionen". Bern, Ffm: Peter Lang 1985. 324 S.  CHF 66 / EUR 43.56 •  Analysen und
Dokumente. Beiträge zur Neueren Literatur, Band 21. - Aus dem Inhalt u.a.: Hugo Balls literarischer und
dramaturgischer Beitrag zur frühexpressionistischen Bewegung; Hugo Balls Verhältnis zum Anarchismus; Flucht
in die Schweiz; Dada und die Folgen; Der "politische" Journalist.

72469 • Steinemann, Eugen,  Die Volkswirtschaft in der neuen Schweiz. Hrsg. von der
Sozialdemokratischen Partei der Schweiz. Zürich 1947. 127 S. brosch.  CHF 10 / EUR 6.60 •
Bibliotheksexemplar, mit Zetteln und gestempelt. Anfangs etwas fleckig.

6356 • Steinemann, Eugen. Grundfragen der Wirtschaft. Ein Einführungskurs. Zch: Vlg der neue bund
[ca 1938]. 108 S. kart.  CHF 21 / EUR 13.86

6355 • Steinemann, Eugen. Sozialismus - neu begründet und unterschieden von Kapitalismus und
Kommunismus. Sonderabdruck aus der Zeitschrift für Freiheit und Gemeinschaft "der neue bund", Heft
3-1963. Zch 1963. 24 S. Brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

13072 • [Steiner, Arthur]  Arthur Steiner zu Ehren. Herausgegeben vom Schweizerischen Metall- und
Uhrenarbeiterverband. Bern 1959. 320 Seiten mit Abbildungen. Leinen. Grossoktav.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Stempel auf Vorsatzblatt weggeschnitten.

87731 • [Steiner, Arthur]  Arthur Steiner zu Ehren. Herausgegeben vom Schweizerischen Metall- und
Uhrenarbeiterverband. Bern 1959. 320 Seiten mit Abbildungen. Leinen. Grossoktav.  CHF 25 / EUR
16.50 •  Stempel auf Vorsatzblatt weggeschnitten.

2550 • Steinhaus, Kurt,  Zur Theorie des internationalen Klassenkampfes. Ffm: neue kritik 1967. 104 S.
kart. CHF 16 / EUR 10.56 •  probleme sozialistischer politik 5.

84745 • Steinke, Oliver,  Die Flamme der Liebe und des Aufstandes. Historischer Roman aus
revolutionären Zeiten. Berlin: Karin Kramer, 2003. 155 Seiten mit einer Abbildung. Kartoniert.  CHF 21.2
/ EUR 13.992 •  Oliver Steinke nimmt die Geschichte der Machnobewegung als Basis für seinen Roman, in
dem Fiktives und Authentisches verflochten werden. Er beschreibt nicht nur historische Tatsachen, sondern läßt
den Leser an der Freundschaft und Liebe eines jungen Mannes und einer jungen Frau während des
Befreiungskampfes teilnehmen.

107940 • Stephan, Werner,  Joseph Goebbels. Dämon einer Diktatur. Stuttgart: Union Deutsche
Verlagegesellschaft, 1949. 312 Seiten. Halbleinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Gebräunt, Gebrauchsspuren.

2360 • Stern, Annemarie und Agnes Hüfner,  Her mit dem Leben. Illustriertes Arbeitsbuchfür
Abrüstung und Frieden. Oberhausen 1980. 315 S. kart. CHF 16 / EUR 10.56

95200 • [Stern, Josef Luitpold, 1886-1966] Das Josef-Luitpold-Buch. Lyrik
und Prosa aus vier Jahrzehnten. Wien:  Verlag  der Wiener
Volksbuchhandlung, 1948. 247 Seiten mit Abbildungen. Halbleinen.  CHF 60
/ EUR 39.60 •  Aus dem gesammelten Werk ausgewählt und gestaltet von Alfred
Zohner. Holzschnitte von Otto Rudolf Schatz. Autograph (Josef Luitpold / 1952) auf
dem Vortitelblatt.  - Bibliotheksstempel auf dem Vorsatzblatt.

64671 • Sterrett, Frances (Hrsg).  Environmental Sciences. New York 1987. 244 S. kart.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Annals of the New York Academy of Sciences Volume 502.

113541 • Stilgebauer, Edward,  Inferno. Roman aus dem Wetkrieg. Basel:
Frobenius, 1916. 357 Seiten, Fraktursatz. Leinen.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Der
Pazifist Stilgebauer (19.9.1868 Frankfurt - 18.12.1936 San Remo) emigirierte im
Ersten Weltkrieg in die Schweiz und lebte ab 1924 in San Remo. "Inferno" war
nach seinem Erscheinen in Deutschland verboten. Nach der Machtergreifung der
Nazis wurden alle Werke Stilgebauers verboten und verbrannt. - Schnitt stärker,
innen schwach stockfleckig, Deckel leicht konkav verzogen, Name auf dem
Titelblatt.

19565 • Stirner Dokumente.  Berlin: Anti-Quariat Reprint Verlag 1996. Div.Hefte in Leinenkasette.  CHF
110 / EUR 72.60 •  Limitierte und numerierte Auflage von 300 Exemplaren. - Faksimile der von Rolf Engert in
den 20er Jahren herausgegebenen Beiträge zur Stirnerforschung. Enthält: Vorwort von Jochen Knoblauch; Heft 1:
Über Schulgesetze; Heft 2/3: Das Bild der Freien; Heft 4: Stirner Dokumente. Ausserdem: Rolf Engert: Ein
radikales Zeitschriftenprogramm aus dem Vormärz; Die Freien, Sturmvögel der Revolution. - Stirnergrab auf
dem Berliner Sophienfriedhof.

19836 • Stirner, Max (d.i. Kaspar Schmidt).  Der Einzige und sein Eigentum. Einleitung von
John Henry Mackay. Bern: Edition Anares 1986. VI, 360 S.  CHF 29.8 / EUR 19.668

85682 • Stirner, Max,  Das unwahre Prinzip unserer Erziehung oder der Humanismus und Realismus.
25 Seiten (Büttenpapier mit der Unterschrift Mackays als Wasserzeichen). Broschiert. 4to.  CHF 280 /
EUR 184.80 •  “Diese Privat-Ausgabe wurde für John Henry Mackay in Charlottenburg im Juli des Jahres
eintausendneunhundertundelf in der Spamerschen Buchdruckerei in Leipzig in einmaliger Auflage von
neunhundertachzig Exemplaren gedruckt, von denen dieses die Nummer 50? (die letzte Ziffer ist eine Kreuzung
von 7, 3 und 2) trägt. - Umschlag mit schwachen Gebrauchsspuren, der (unbedruckte) Original-
Cellophanumschlag ist zwar vorhanden, aber mit Rissen und Fehlstellen.

117567 • Stirner, Max,  Der Einzige und sein Eigentum. Ausführlich kommentierte
Studienausg. / hrsg. von. Freiburg, Br., München: Alber, 2009. 452 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 78.9 / EUR 52.074 •  Ausführlich kommentierte
Studienausgabe, herausgegeben von Bernd Kast.

101641 • Stirner, Max,  Der Einzige und sein Eigentum. Freiburg: Verlag der Mackay-Gesellschaft, 1986.
VI, 358 Seiten. Kartoniert mit Schutzumschlag.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Eingeleitet von John Henry
Mackay, 1927. Nachdruck der Ausgabe Berlin, Weltgeist-Bücher.

19191 • Stirner, Max,  Parerga, Kritiken, Repliken. Hrsg. von Bernd A. Laska. Nürnberg: LSR
1986. 226 S. kart.  CHF 30 / EUR 19.80 •  LSR-Quellen 5.



19193 • [Stirner] Sveistrup, Hans,  Stirners drei Egoismen. Wider Karl Marx, Othmar Spann und die
Fysiokraten. 2. Auflage. Bern: Edition Anares 1983. 112 S.  CHF 14.8 / EUR 9.768

2674 • Stojanovi´c, Svetozar,  Kritik und Zukunft des Sozialismus. Fischer tb 1264, 1972. 179 S CHF
12 / EUR 7.92

118975 • Stojanovic , Svetozar,  Kritik und Zukunft des Sozialismus. 2. Auflage, 6. - 10.
Tausend. München: Hanser, 1970. 222 Seiten. Kartoniert (Klappenbroschur).  CHF 14 / EUR
9.24 •  Reihe Hanser; 41. - Aus dem Serbokroatischen von Fred Wagner. - Laminierung am Rücken
gelöst.

107492 • Stowasser, Horst,  Anarchie! Idee, Geschichte, Perspektiven.
Hamburg: Edition Nautilus, 2007. 510 Seiten mit Abbildungen und Register.
Kartoniert. Grossoktav.  CHF 39.9 / EUR 24.90 •  Bunt, bizarr und
widersprüchlich, verführerisch für die einen, Inbegriff des Bösen für die anderen,
zieht sich die Idee der Anarchie durch die Geschichte der Menschheit. Ist sie ein
weltfremder Traum oder ein noch zu realisierender Entwurf? Das Buch berichtet
von Versuchen, diese Vision zu verwirklichen. Eine informative und kurzweilig
geschriebene Einführung in Ideenwelt und Geschichte des Anarchismus, die neue
Impulse gibt.

19835 • Stowasser, Horst,  Leben ohne Chef und Staat. Träume und Wirklichkeit der Anarchisten. 3.
Auflage. Berlin: Karin Kramer, 2003. 192 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 24.8 / EUR 16.368 •
Stowasser stellt seinem Buch das Motto Bakunins voraus: "Diejenigen, die immer nur das Mögliche fordern,
erreichen gar nichts. Diejenigen , die das Unmögliche fordern, erreichen wenigstens das Mögliche." - Und
Gerhard Zwerenz:"... Das zwanzigste Jahrhundert kennt nur eine einzige wahre Heldengeschichte, die
Geschichte der Anarchos, die bisher noch jeden Kampf verloren haben, aber die nie besiegt worden sind." Wer
"Was ist eigentlich Anarchie?" gelesen hat, muß auch zu "Leben ohne Chef und Staat" greifen.

118309 • Strasser, Charlot,  Arbeiterdichtung. 7 Vorlesungen, gehalten in der
Volkshochschule Zürich. Zürich: Verlag VPOD, 1930. 272 Seiten. Kartoniert.  CHF 35 / EUR
23.10 •  Schwache Gebrauchsspuren, Einband etwas lichtrandig, Vortitelblatt falzseitig ca. 1 cm mit
dem Vorderdeckel verklebt und mit kleinem Riss.

62631 • Strasser, Johano und Klaus Traube,  Die Zukunft des Fortschritts. Der Sozialismus und der
Krise des Industrialismus. Bonn: Verlag Neue Gesellschaft 1981. 410 S. gr.8to. kart.  CHF 25 / EUR
16.50

67170 • Strasser, Johano,  Grenzen des Sozialstaats? Soziale Sicherung in der Wachstumskrise.
Frankfurt: EVA 1979. 192 S. kart.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Demokratischer Sozialismus in Theorie und
Praxis.

50111 • Strobl, Ingrid et al.   Projektgruppe Metropolen(Gedanken) und Revolution? Texte zu
Patriarchat, Rassismus & Internationalismus. Berlin: ID-Archiv 1991. 160 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88

94063 • Ströhm, Carl Gustaf [Hrsg.],  Vom Zarenreich zur Sowjetmacht. [Russland 1917 - 1967].
Frankfurt u.a.: Büchergilde Gutenberg, 1967. 48 Seiten Text + 88 Blätter mit Abbildungen, Zeittafel und
Register. Illustrierter Leinenband. 4to.  CHF 25 / EUR 16.50

83541 • Strugurescu, George,  Max Stirner. Der Einzige und sein Eigentum. (1911). Leipzig 1998. 41
Seiten.  CHF 9.5 / EUR 6.27 •  Stirneriana. Nr. 8. Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige". Hrsg. von Kurt
W. Fleming (Max-Stirner-Archiv). - INHALT: I. Einleitung / II. Die Person / III. Das Milieu / IV. Das Werk / V.
Stirners Rezensenten / VI. Untersuchung und Würdigung des Einzigen.

45028 • Stucki, Alfred,  Dienstverweigerer. Prophet, Patient oder Parasit. Frauenfeld: Huber 1986. 158 S.
kart.  CHF 14 / EUR 9.24

70554 • Studnitz, Cecilia von,  Mit Tränen löschst du das Feuer nicht. Maxim Gorki und sein Leben.
Düsseldorf: Droste 1993. 360 S. mit Abbildungen. Ppbd m.U.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Für die einen
Parteigänger der bolschewistischen Idee, für die anderen Widerstandskämpfer gegen roten Terror. Diese
Biographie sucht dem Menschen, Schriftsteller und Politiker gerecht zu werden.

67392 • Stüben, Peter E. (Hrsg.),  Nach uns die Sintflut. Staudämme - Entwicklungs"hilfe",
Umweltzerstörung und Landraub. Giessen: Focus-Verlag 1986. 262 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  ökozid 2. - Leichter Lagerschaden.

95962 • Stückelberger, Christoph,  Aufbruch zu einem menschengerechten Wachstum. Sozialethische
Ansätze zu einem neuen Lebensstil. Zürich: Theologischer Verlag TVZ, 1979. XVI, 130 Seiten mit
Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Veröffentlichungen des Instituts für Sozialethik an
der Universität Zürich; 6.

94670 • Stüssi, August,  Tag und Traum. Gedichte eines Arbeiters. Zürich: Oprecht, 1938. 79 Seiten.
Leinen mit Farbkopfschnitt.  CHF 30 / EUR 19.80

73248 • Stuke, Horst,  Philosophie der Tat. Studien zur "Verwirklichung der Philosophie" bei den
Junghegelianern und den Wahren Sozialisten. Stuttgart: Klett 1963.  CHF 39.8 / EUR 26.268 •
Industrielle Welt, Band 3. - Ehemaliger Neupreis: DEM 94 - Inhalt: August Cieszkowski und die Begründung der
Philosophie der Tat im absoluten Spiritualismus; Bruno Bauer und die Begründung der Philosophie der Tat im
philosophisch-politischen Radikalismus; Moses Hess und die Begründung der Philosophie der Tat im
Sozialismus. - Mit einem umfangreichen Quellen- und Literaturverzeichnis.

78489 • Stutz, Hans,  Rassistische Vorfälle in der Schweiz. Eine Chronologie und eine Einschätzung.
Ausgabe 1997 (7. überarbeitete Auflage). Zürich: GMS/ GRA 1997. 160 S. kart.  CHF 14.5 / EUR 9.57

006 • Subrealisten Bewegung.  Zur Kritik der Politischen Ökologie. 1980. 165 S. statt 14.80 jetzt CHF
10 / EUR 6.60

95374 • Subrealisten Bewegung.  Zur Kritik der Politischen Ökologie.
Hamburg: Edition Nautilus, 1980. 165 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.
CHF 12 / EUR 7.92 •  Collection Subrealist / Edition Nautilus Flugschrift 27.  -
Mehrere Exemplare vorhanden.

13814 • Subrealisten Bewegung.  Zur Kritik der Politischen Ökologie. Hamburg: Nautilus 1980. 165 S.
kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Nautilus Flugschrift 27.

95369 • Subrealistische Bewegung [Hrsg.],  Das Ende der Schule. Hamburg:
Edition Nautilus, 1980. 134 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  Edition Nautilus Flugschrift No. 25. - Untertitel: "Bericht über einige
Ereignisse, die das deutsche Schulwesen erschütterten, versehen mit Dokumenten
nebst dem Prinzip Eierlikör, einem Gnadenstoss für pädagogische Knechtseelen".
"Das Ende der Schule" wurde im September 1977 als gefäschte Schülerzeitung an
einem Hamburger Gymnasium und dann als "Atlas für Hamburger Schulen" an
vielen Schulen in Hamburg illegal verteilt. Mehrere Exemplare vorhanden.

95372 • [Subrealistische Bewegung],  Jetzt! Per aspera ad astra. Verfasst von
der Subrealistischen Bewegung für die neueren Feldzüge der kritisch-
praktischen Theorie. Hamburg: Edition Nautilus, 1979. 173 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Collection Subrealist.  - Ein
subrealistisches Manifest. Mehrere Exemplare vorhanden.

95511 • [Subrealistische Bewegung],  Jetzt! Per aspera ad astra. Verfasst von der Subrealistischen
Bewegung für die neueren Feldzüge der kritisch-praktischen Theorie. Hamburg: Edition Nautilus, 1979.
173 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Collection Subrealist.  - Ein
subrealistisches Manifest.  - Umschlag etwas lichtrandig.

111676 • Süddeutsche Monatshefte 21/09.  Der Pazifismus. München: Süddeutsche Monatshefte,
1924. XVI, Seiten 149-228. Broschiert. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Süddeutsche Monatshefte; Jg.
21; H. 9. - Verleger: München: . - Gebräunt, Umschlag etwas lichtrandig, Rücken oben mit Riss.

36404 • Suisse en mouvement/ Schweiz in Bewegung.  Images de luttes populaires 1970-1980/ Bilder
aus Volksbewegungen 1970-1980. Lausanne: Editions d’en bas 1981. 191 S. kart. quadr.8to.  CHF 24 /
EUR 15.84 •  Hrsg. von Armand Deriaz, Mario del Curto, Philippe Maeder. - Name auf Titel.

65260 • [Surava] Schmid, Erich.  Abschied von Surava. Eine Dokumentation. Mit Gedichten von Peter
Surava. Zürich: Wolfbach ca 1996. 255 S. mit Abbildungen. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Leicht
bestossen.

70474 • Suren, Peter,  Max Stirner über Nutzen und Schaden der Wahrheit. Eine philosophische
Untersuchung nebst einer Einleitung und einem Anhang mit ergänzenden Betrachtungen. Ffm, Bern u.
a.: Peter Lang 1991. 530 S. kart.  CHF 137 / EUR 90.42 •  Europäische Hochschulschriften, Reihe XX,
Philosophie, Bd. 345.

11653 • Surowzewa, Nina,  W.I.Lenin über den proletarischen Internationalismus. Moskau: APN [ca
1970]. 55 S. kart. kl.8to.  CHF 10 / EUR 6.60

67999 • Suter, R.,  Die Entwicklung der modernen Staatsidee. Vortrag. St.Gallen: Fehr 1916. 26 S.
brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Staatsbürgerliche Vorträge Nr. 1. - Herausgegeben von den Freisinnigen.

19192 • Sveistrup, Hans,  Stirners drei Egoismen. Wider Karl Marx, Othmar Spann und die Fysiokraten.
2. Auflage. Bern: Edition Anares 1983. 112 S.  CHF 15 / EUR 9.90 •  "Es gehört schon grosse
philosophische Harmlosigkeit dazu, zu meinen, mit ein paar hochmütigen Redewendungen aus dem
Gebrauchsgeschirr politischer Versammlungen könne hier etwas Stichhaltiges und Klärendes gesagt werden. Mit
der holden Unbefangenheit, mit der ein eben geschlechtsreif gewordener Halbstarker den Stirner liest und sich
an dessen humorigen Kraftausdrücken berauscht, mit der widerstrebenden Oberflächlichkeit eines feigen
Spiessbürgers, dem bei denselben Kraftausdrücken das kalte Gruseln über den Rücken läuft, lässt sich Stirner
nicht meistern. Dazu ist peinliche Einzelarbeit im Durchdringen des Wortlautes und in der Prüfung der
Wortbedeutungen notwendig. Und das wiederum ist eine Aufgabe, die nicht ohne Herstellung der
geistesgeschichtlichen Zusammenhänge möglich ist."

47448 • Sweezy, P.M. und Leo Huberman,  Sozialismus in Kuba. Frankfurt 1971. 197 S. kart.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  edition suhrkamp 426. - Vorne gestempelt.

112178 • Sweezy, Paul M.,  Theorie der kapitalistischen Entwicklung. Eine analytische Studie über die
Prinzipien der Marxschen Sozialökonomie. Frankfurt: Suhrkamp, 1970. 436 Seiten. Kartoniert.
Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  edition suhrkamp 433. - Name auf dem Vortitelblatt.

118928 • Sweezy, Paul Marlor u.a.,  Zur Theorie des Neokapitalismus. -: Raubdruck, [ca.
1972]. 70 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Periodikum für wissenschaftlichen
Sozialismus; H. 12. - Beiträge von Paul M. Sweezy, Joseph M. Gillman, Maurice Dobb, R. Bellamy
und Jim Graham. - Gebräunt.

107329 • Syberberg, Hans Jürgen,  Hitler, ein Film aus Deutschland. Reinbek bei Hamburg: Rowohlt,
1978. 315 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Das neue Buch; dnb 108

95539 • [Syndikalismus]  Grundlagentexte zum Syndikalismus.Ohne Ort: -, [ca. 1980]. 48 Seiten.
Kartoniert/ geheftet.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Texte zur Theorie und Praxis des Anarchismus und
Syndikalismus, Band 4. - Enthält Reprints der Texte Georges Yvetot, A-B-C des Syndikalismus (1908); Franz
Barwich, Der kommunistische Aufbau des Syndikalismus (1926).

92583 • Szczesny, Gerhard,  Europa und die Anarchie der Seele. München: Desch, 1946. 118 Seiten.
Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Europäische Dokumente; 6.  - Gebräunt, Feuchtigkeitsrand bis Seite 30.

43419 • Tage mit Ho chi Minh.  Erinnerungen von Kampfgefährten. Berlin: Dietz 1972. 191 S. kart.
CHF 16 / EUR 10.56 •  Zusammenstellung und Bearbeitung des Anhangs von Heinz Bauer. - Einband nicht
mehr ganz frisch.

74883 • Tax, Sol (ed.),  The Draft. A Handbook of Facts and Alternatives. Chicago, London: University
of Chicago Press 1967. xiii, 497 p. Paperback.  CHF 20 / EUR 13.20

64655 • Taylor, Paul W.,  Respect for Nature. A Theory of Environmental Ethics. Princeton University
Press 1986. 329 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Studies in Moral, Political and Legal Philosophy.

95556 • Tellez, Antonjo,  Stadtguerilla in Spanien 1945-1960. Stuttgart:
Commune Rhizom, [ca. 1982]. 160 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
15 / EUR 9.90 •  Francisco Sabaté (1915-1960) kämpfte mit Waffengewalt gegen
Francos Diktatur.

6613 • telos. Sonderdruck 3. Die Wunderinsel. Der verblüffte Marxist. Berlin 1969. 20 S. Brosch CHF
10 / EUR 6.60

6614 • telos. Sonderdruck 8. D.H. Dokumentation. Berlin 1976. 15 S. Brosch CHF 10 / EUR 6.60 •
Kurzbericht über die ersten 50 Jahre telos.

92485 • Tennyson, Hallam,  Vinoba. Nachfolger Gandhis. Zürich: Diana,
1957. 283 Seiten. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48 •
India's Walking Saint; aus dem Amerikanischen von Ignaz Mühsam.  -
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren, Kopfschnitt fleckig.

24010 • Texte zu Anarchismus und  gewaltlose Revolution heute. Sonderheft graswurzelrevolution
171/72/72, 1992. 90 S. mit Abb. A4.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Texte zum Kampf um Befreiung ohne Gewalt
und gegen direkte und strukturelle Gewalt und die Probleme unserer Praxis heute. Sondernummer zum
20jährigen Bestehen der Zeitung Graswurzelevolution.

19198 • Thalmann, Clara und Augustin Souchy.  Die lange Hoffnung. Erinnerungen an ein anderes
Spanien. Hrsg. von der Medienwerkstatt Freiburg. Grafenau: Trotzdem 1985. 211 S.  CHF 19.8 / EUR
13.068

19534 • Thalmann, Clara und Paul,  Revolution für die Freiheit. Stationen eines politischen Kampfes.
Moskau/ Madrid/ Paris.  3., erweiterte Auflage. Grafenau: Trotzdem 1987. 398 S.  CHF 25 / EUR 16.50
•  Erstveröffentlichung ohne den Paris-Teil unter dem Titel "Wo die Freiheit stirbt" 1974.

48910 • Thalmann, Paul,  Wo die Freiheit stirbt. Stationen eines politischen Kampfes. Olten, Freiburg:
Walter, 1974. 270 Seiten mit Register. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Erschien auch
unter dem Titel: “Revolution für die Freiheit, Stationen eines politischen Kampfes Moskau/Madrid/Paris".
Übrigens hat seine Frau Clara daran mitgearbeitet. - Buchblock etwas schief.

112300 • Thalmann, Paul,  Wo die Freiheit stirbt. Stationen eines politischen
Kampfes. Olten, Freiburg: Walter, 1974. 270 Seiten mit Register. Kartoniert.
Grossoktav.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Erschien auch unter dem Titel: “Revolution
für die Freiheit, Stationen eines politischen Kampfes Moskau/Madrid/Paris".
Übrigens hat seine Frau Clara daran mitgearbeitet.

105133 • Thatcher, Margaret,  Downing Street No. 10. Die Erinnerungen. 2. Auflage. Düsseldorf, Wien,
New York, Moskau: ECON-Verlag, 1993. 1231 Seiten mit Abbildungen und Register. Pappband
(gebunden) mit Schutzumschlag.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Deutsch von Heinz Tophinke u.a.



14132 • Theimer, Walter,  Der Marxismus. Lehre - Wirkung - Kritik. 1.Auflage. Bern: Francke 1950. 252
S. Ln.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Dalp-Taschenbuch 73.

95268 • Theimer, Walter,  Der Marxismus. Lehre - Wirkung - Kritik. Bern: Francke, 1950. 252 Seiten.
Leinen mit Schutzumschlag. Kleinoktav.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Sammlung Dalp; 73. - Schutzumschlag
und Kopfschnitt etwas fleckig.

70039 • Theimer, Walter,  Von Bebel zu Ollenhauer. Der Weg der deutschen Sozialdemokratie. 1.
Auflage. Bern: Francke/ München: Lehnen 1957. 129 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Dalp-Taschenbuch
336.

19199 • Theissen, R./ P.Walter/ J. Wilhelms.  Anarcho-Syndikalistischer Widerstand an Rhein und
Ruhr. Antiautoritäre Arbeiterbewegung im Faschismus. 1. Auflage. Ems-Kopp, Meppen 1980. 300 S.
CHF 11.5 / EUR 7.59 •  Bemerkenswert sind die im Anhang abgedruckten Berichte von vier ehemaligen FAU-
Mitgliedern über ihre KZ-Haft; eines der ganz wenigen Zeugnisse von Anarchisten aus dieser Zeit.

31785 • Theodorowitsch, Nadeshda,  Religion und Atheismus in der UdSSR. Dokumente und Berichte.
München: Claudius 1970. 328 S. kart.  CHF 21 / EUR 13.86

77545 • Thielen, Helmut,  Die Wüste lebt. Jenseits von Kapital und Staat. Heidelberg: Verlag
Graswurzelrevolution 2001. 363 S. kart.  CHF 39.8 / EUR 26.268 •  Thielen plädiert dafür, sich
den ursprünglichen Ideen des Sozialismus, Kommunismus und Anarchismus zuzuwenden und aus
ihnen eine Utopie der Befreiung zu entwickeln. Als Beispiele beschreibt er u.a. die zapatistische
Bewegung in Mexiko und die Bewegung der Landlosen in Brasilien.

12877 • Thier, Erich (Hrsg.),  Historischer und dialektischer Materialismus. Ein Quellenheft. 2.,
neubearbeitete Auflage. Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht 1963. 96 S. kart. gr.8to.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Unser Glaube, Ausgabe A, 4. Quellenheft.

82581 • Thomssen, Wilke,  Wirtschaftliche Mitbestimmung und sozialer Konflikt. Neuwied, Berlin:
Luchterhand, 1970. 114 Seiten. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Umschlag schwach lichtrandig.

68084 • Thoreau, Henry David,  Leben ohne Grundsätze. Eine Auswahl aus seinem Werk.
Stuttgart: Klett-Cotta 1979. 144 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Ausgewählt, aus dem
Amerikanischen und Vorwort von P. Wolff-Windegg.

95576 • Thoreau, Henry David,  Über die Pflicht zum Ungehorsam gegen den Staat und andere Essays.
Zürich: Diogenes-Verlag, 1973. 86 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Diogenes-Taschenbücher; 19,
2. - Bleistiftanstreichungen, Umschlag etwas fleckig, Exlibris auf Vortitelblatt.

14332 • Thornley, Kerry W.,  Zenarchy. IllumiNet Press 1991. 119 S. kart.  CHF 25 / EUR 16.50 •
Interessante Verbindung von Anarchismus mit Zen-Buddhismus und Flower Power.

95585 • Timm, Uwe,  Anarchie - eine konsequente Entscheidung für Freiheit und Wohlstand. Freiburg:
Mackay-Gesellschaft, 1978. 33 Seiten. Broschiert.  CHF 6 / EUR 3.96 •  Lernziel Anarchie; 3.

lza3 • Timm, Uwe,  Anarchie - eine konsequente Entscheidung für Freiheit und Wohlstand. vergriffen.
2. Auflage. Edition Anares, Bern 1978 33 S.  CHF 4.8 / EUR 3.168 •  Lernziel Anarchie 3. - "Die
konsequente Demokratie findet in der Anarchie ihre eigentliche Realisierung und Vollendung."

82593 • Timm, Uwe,  Gesammelte Schriften. Veröffentlichungen von 1955 bis 2002.
Hamburg: Espero/ Mackay-Gesellschaft, 2002. 288 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF
28 / EUR 18.50

101640 • Timm, Uwe,  Ökologie und Freiheit. Umweltproblem und Anarchismus. Freiburg: Verlag der
Mackay-Gesellschaft, 1980. 72 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 7 / EUR 4.62 •  Lernziel Anarchie
7."Uwe Timm formuliert am Anfang den Anspruch, die Ökologie in einen grösseren Rahmen - nämlich in den
der gesamtgesellschaftlichen Bedingungen - zu stellen und nicht, wie die Grünen oder viele Alternativlinge, die
Ökologie in einem luftleeren Raum zu betrachten. Diesen Anspruch löst er voll und ganz ein..." Dietmar Lutz

109619 • Timm, Uwe,  Verlorene Kindheit errungene Freiheit. Biografie eines unbequemen Libertären.
Berlin: Oppo-Verlag, 2007. 208 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 32 / EUR 19 •  Inhalt: Zum
Geleit S. 6; Statt eines Vorwortes S. 9; Einleitung S. 11; Kindheit und Jugend unter dem Hakenkreuz S. 13; Die
Nachkriegszeit: Hunger und Kälte, Hoffnung und Zweifel S. 43; Jahre des Aufbruchs - Leben ohne Illusionen S.
67; Weichen werden gestellt S. 72; Anarchie - Utopie? S. 88; Lebensmitte - Zwischenbilanz S. 93; Die
Kontroverse zwischen individualistischem und sozialistschem / kommunistischem Anarchismus S. 98;
Individualistischer Anarchismus und Etatismus - eine Abgrenzung S. 107; Wirtschaft und Gesellschaft S. 124;
HAUNI S. 127; Nichts ist schwerer als die Überwindung von Vorurteilen S. 135; Anarchistische Pfingsttagung
1970 - verlorene Hoffnungen S. 148; Linke Lebenslügen S. 152; Rückblicke, Ausblicke S. 160; Denkanstöße für
eine libertäre Offensive S. 173; Personenregister S. 188; Ausgewählte Bibliografie von Texten Uwe Timms S.
196.

19200 • Timm, Uwe,  Warum ich Anarchist bin. 3., erweiterte Auflage. Bern: Edition Anares 1985. 32
S.  CHF 4.8 / EUR 3.168 •  Lernziel Anarchie 1. Der Marxismus und der historische Fatalismus werden
ebenso der Kritik unterzogen wie das kapitalistische Märchen vom 'freien Markt'.

51377 • Timm, Uwe,  Was ist eigentlich Faschismus? Bern: Edition Anares 1997. 64 S.  CHF 9 / EUR
5.94 •  espero-Sonderheft 4.

24197 • [Timm, Uwe]  "Anarchie ist Gesetz und Freiheit ohne Gewalt". Uwe Timm zum 60.
Geburtstag. Berlin: Oppo-Verlag 1993. 128 S. kart.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Beiträge von Jochen Schmück,
Jochen Knoblauch, Wolfram Beyer, Thomas Müller, Stefan Blankertz, Peter Bernhardi, Rolf Cantzen, Rolf
Raasch, Wolfgang Eckhardt, Hans Jürgen Degen und ein Interview mit Timm von Peter Peterson.

19201 • Timm, Uwe/ St.Waldecke.  Plädoyer für die Freiheit. Gedanken über Anarchie. Bern: Edition
Anares 1981. 48 S.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Lernziel Anarchie 16. - 'Anarchismus verträgt keine einseitigen
Formulierungen, er ist vielfältig wie das Leben selbst. (...) am meisten ähnelt Anarchie noch der Kunst.
Anarchisten sind in dem Sinne Lebenskünstler, als sie bewusst aus den ihnen schaffenden Trieben sich ihr
Leben nach eigenen Gesetzen aufbauen, wie Künstler der bekannten Künste ihre Werke.' Waldecke.

5185 • Timmermann, Heinz,  Italiens Kommunisten zwischen Stagnation und Wandel. Die IKP nach
ihrem XVII. Parteitag vom April 1986. Köln 1986. 43 S. Brosch. 4to. CHF 14 / EUR 9.24 •  Berichte des
Bundesinstituts für ostwissenschaftliche und internationale Studien 35-86.

65546 • Tobien, Hubertus von,  Die Methoden des sowjetischen Imperialismus. Bonn: Köllen 1955.
156 S. kart.  CHF 15 / EUR 9.90 •  3.Auflage ergänzt von Hans Kluth.

67416 • Tobler, Robert,  Vom Ständestaat der Gegenwart. Zürich u.a.: Rascher [1932]. 16 S. Brosch.
CHF 15 / EUR 9.90 •  Schriften der "Neuen Front" 2. Sonderabdruck aus Schweizer Monatshefte, heft 5/6,
Zwölfter Jahrgang, August/ September 1932.

8206 • Töchter von Karl Marx, Die.  Unveröffentlichte Briefe. Aus dem Franz. und Engl. von K.Kersten
und J.Prasse. Ediert von Olga Meier. Köln: Kiepenheuer & Witsch 1981. 263 S. mit Abb. Ppbd. m.U.
CHF 30 / EUR 19.80

118219 • Toller, Ernst,  Eine Jugend in Deutschland. Amsterdam: Querido Verlag, 1933. XV,
287 Seiten mit einer Abbildung als Frontispiz. Broschiert.  CHF 75 / EUR 49.50 •  Erste
Ausgabe. WG 22. - Umschlag mit Rissen, vorderes Deckblatt lose und mit Knitterspuren, erste Seiten
mit Feuchtigkeitsrand oben, Namens- und Datumsstempel auf dem Vortitelblatt, Frontispiz (Portrait)
leicht gewellt.

64801 • Tolstoi, Alexej N.  Höllenfahrt. Roman. München: Beck ca 1920. 487 S. Hldr (Halbfranz) in
Schuber.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Deutsch von Alexander Eliasberg. - Mit dem Exlibris des Schweizer
Schriftstellers Helmut Schilling und Besitzeintrag.

4990 • Tolstoi, Leo [N.],  Auferstehung. 8.-10. Tsd. Jena: Diederichs 1925. 582 S. Ln.  CHF 20 / EUR
13.20

10016 • Tolstoi, Leo [N.],  Auferstehung. Roman. Bern: Scherz 1947. 645 S. Dünndruck. Ln. CHF 24 /
EUR 15.84 •  Aus dem Russischen von Ilse Frapan.

4849 • Tolstoi, Leo [N.],  Vierzig Jahre. Mit zehn Steinzeichnungen von Adolf Schorling. Dt. von Korfiz
Holm. Mchn: Musarion 1919. 81 S. Ppbd. CHF 25 / EUR 16.50 •  Rücken mit Riss.

106972 • Tolstoi, Leo N.,  Die Sklaverei unserer Zeit. Ausgewählte Texte. 1.
Auflage. Frankfurt: Trotzdem-Verlagsgenossenschaft, 2007. 121 Seiten.
Kartoniert.  CHF 19.8 / EUR 12 •  Herausgegeben von Ulrich Klemm. Enthält:
Die Sklaverei unserer Zeit; Patriotismus und Regierung; Aufruf an die Menschheit.
Ergänzt werden diese drei zentralen Texte Tolstois durch Erich Mühsams Essay:
"Tolstois Vermächtnis" zum 100. Geburtstag des russischen Schriftstellers und
einem Vorwort von Ulrich Klemm.

62083 • Tolstoi, Leo N.,  Krieg und Frieden. Roman in vier Büchern. O.O.: Bertelsmann ca 1960. 1068
S. Ln  CHF 24 / EUR 15.84 •  3.Aufl. Deutsch von Michael Grusemann. - Name auf Vorsatzblatt. Rücken
etwas gebleicht.

91961 • Tolstoi, Leo,  Libertäre Volksbildung. Pädagogische Schriften und Dokumente. Frankfurt/M.:
Edition AV'88, 2004. 162 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert.  CHF 24 / EUR 14 •
Herausgegeben und kommentiert von Ulrich Klemm. Tolstoi (1828 – 1910), der weltbekannte russische Dichter,
beschäftigte sich intensiv mit Fragen der Bildung und Erziehung. Er entwickelte hierbei eine antiautoritäre
Pädagogik, die aus heutiger Sicht als eine libertäre Reformpädagogik beschrieben werden kann. Im ersten Teil
des Bandes wird an Hand von Originalschriften Tolstois pädagogische Schriften dargestellt. Im zweiten Teil die
Konzeption und Rezeption der libertären Volksbildung Tolstois.

112163 • Tolstoi, Leo,  Rede gegen den Krieg. 1. Auflage. Hilterfingen / Berlin: Edition Anares
/ espero, 2008. 15 Seiten. Kartoniert / geheftet. Kleinoktav.  CHF 1.65 / EUR 1

13550 • [Tolstoi] Lorenz, Felix,  Tolstoi. Berlin: Ullstein 1925. 153 S. Hln. kl.8to.  CHF 21 / EUR 13.86
•  Wege zum Wissen. - Einband leicht lichtrandig.

38252 • Tomberg, Friedrich,  Basis und Überbau im Historischen Materialismus. Berlin 1978. 84 S. kart.
CHF 16 / EUR 10.56 •  Argument-Studienhefte; SH 16.

118923 • [Tomskij, Michail P.]  Die Gewerkschaftsarbeit auf dem XIV. Parteitag der
Kommunistischen Partei der Sowjet-Union. Referat des Genossen M. P. Tomsky. Diskussion
und Schlusswort. Ohne Ort: Ohne Verlag, [1972]. 64 Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 12 /
EUR 7.92 •  Anhang "Informationsbericht des ZK der Kommunistischen Partei der Sowjetunion".
Nachdruck der Ausgabe Berlin, Führer-Verlag, 1926. - Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt.

72444 • Topham, Edward und J.A.Hough,  Die Genossenschaftsbewegung in Grossbritannien. Wien ca
1950. 63 S. mit Abbildungen. brosch.  CHF 15 / EUR 9.90 •  Genossenschaftliche Schriftenreihe 12. -
Bibliotheksexemplar mit Stempel und eingeklebten Zetteln.

55937 • Tout est relativ.  - Peut-être. Lyon: Atelier de création libertaire  1997. 128 S. kart.  CHF 14 /
EUR 9.24 •  Beiträge von E.Colombo, T.Ibañes, J.Clark, E.Donini, Amodio und V.Stolcke.

36981 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie.  Nr. 28: Libertäre Tendenzen in Asien.
CHF 7 / EUR 4.62

245.11 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 11. Januar 1984. 16 S. A4 CHF 10 /
EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.12 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 12. April 1984. 16 S. A4 CHF 10 /
EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.15 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 15. Dezember 1984. 16 S. A4 CHF
10 / EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.17 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 17. April 1985. 16 S. A4 CHF 10 /
EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.19 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 19. Oktober 1985. 16 S. A4 CHF 10
/ EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.20 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 20. [ca Dezember 1985]. 20 S. A4
CHF 10 / EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.22 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 22. Juli 1986. 24 S. A4 CHF 10 /
EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.23 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 23. Oktober 1986. 24 S. A CHF 10
/ EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.24 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 24. Januar 1987. 24 S. A4 CHF 10 /
EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.25 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 25. März 1987. 24 S. A4 CHF 10 /
EUR 6.60 •  Jenrich 309.

245.30 • trafik. Internationales Journal zur Kultur der Anarchie. Nr. 30/31: Der libertäre Esprit in der
surrealistischen Revolution.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Trafik zeigt die libertären Aspekte und Perspektiven des
Surrealismus als eines ästhetischen und intellektuellen Protestes auf: Interviews mit dem italienischen Maler
Enrico Baj, dem französischen Romancier Leo Malet, dem italienischen Galeristen Arturo Schwarz und dem
deutschen Kritiker Heribert Becker über ihr kulturell-gesellschaftliches Selbstverständnis; Definition des
surrealistischen Universums; Dokumentation aktueller surrealistischer Billets.

19539 • trafik. Internationales Journal zur libertären Kultur und Politik.  Nr. 32. Anders leben. Theorie
und Praxis libertärer Kommunen.  CHF 7 / EUR 4.62 •  Trafik analysiert und definiert die aktuellen
Positionen und Perspektiven kommunitärer Experimente und Projekte: über das Leben, Wohnen und Arbeiten in
Freiheit und Gleichheit unter den Generationen und Geschlechtern und das Konsensprinzip. Und ein Interview
mit Peter Stipkovics über die libertäre Bewegung in Österreich.

36985 • trafik. Internationales Journal zur libertären Kultur und Politik.  Nr. 33. Donald Rooum,
Wildcat & Co. Libertäre Comics.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Der intellektuelle Egghead und die autonome
WildCat im Kampf gegen all diese politischen Scheinheiligkeiten von rechts und links. Jede Menge Abenteuer
und Spässe aus dem Anarcho-Alltag gegen die Machthaber der herrschenden Zustände.



19646 • trafik. Internationales Journal zur libertären Kultur und Politik.  Nr. 35. Kulturschock. Libertäre
Literatur.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Trafik zeichnet die Entwicklung der alternativ-politischen Literatur nach:
von den utopischen Romanen aus der Ära der industriellen Revolution über die klassenkämpferische
Tendenzlyrik der Weimarer Republik bis zur sozial-engagierten Prosa der 68er Generation. Und beleuchtet
Franz Kafkas Verhältnis zum Anarchismus und Stanislaw Przybyszewskis zur Décadence. - Weitere Beiträge
von und über Walter Fähnders, Josef Wintjes u.a.

60350 • Traub, G[ottlieb],  Der Pfarrer und die soziale Frage. Göttingen: Vandenhoeck & Ruprecht
1907. 134 S. kl.8to. brosch.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Praktisch-theologische Bibliothek hrsg. von F.
Niebergall, Band 6. - Traub wurde wegen seiner offenen Sympathien zu Jatho seines Amtes enthoben, was auf
starken (aber vergeblichen) Widerstand stiess. - Umschlag lädiert.

106166 • Trejo, Rubén,  Magonismus. Utopie und Praxis in der
Mexikanischen Revolution, 1910 - 1913. 1. Auflage. Lich: Edition AV, 2006.
246 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 27 / EUR 17 •  Deutsch von
Martin Schwarzbach.

95544 • Trentin, Bruno,  Die andere Gewerkschaft. Vom traditionellen Syndikalismus zur politischen
Bewegung. Gespräche mit Bruno Ugolini. Hamburg: VSA-Verlag, 1982. 216 Seiten. Kartoniert.  CHF 20
/ EUR 13.20 •  Il sindacato dei consigli; aus dem Italienischen von Susanne Schoop.

90391 • Trevor-Roper, R.H.,  Hitlers letzte Tage. Zürich: Amstutz, Herdeg & Co., 1948. 231 Seiten.
Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 26 / EUR 17.16 •  The Last Days of Hitler; deutsch von Joseph Kalmer.
- Name auf Vorsatzblatt, Schutzumschlag ausgeleiert und mit Rissen.

96206 • [Trockij, Lev D.] Leo Trotzkij,  literatur und revolution. Berlin:
Gerhardt, 1968. 461 Seiten mit Register. Kartoniert mit Schutzumschlag.
CHF 35 / EUR 23.10 •  Literatura i revoljucija; Nach der russischen Erstausgabe
von 1924 übersetzt von Eugen Schaefer und Hans von Riesen.  - Stempel auf dem
Vorsatzblatt, Umschlag etwas angestaubt.

11736 • Troppmann, Artur,  Die Leute aus dem 30er Haus. München: Damnitz 1976. 227 S. kart.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Kleine Arbeiterbibliothek 24. - Stempel auf Vorsatz, berieben.

112103 • Trotnow, Helmut,  Karl Liebknecht. Eine politische Biographie. Ungekürzte Ausgabe.
München: Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1982. 378 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.
Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  dtv; 1776

118927 • Trotzki,  L.,  Der einzige Weg. -: Nachdruck, [1972]. 62 Seiten. Kartoniert /
geheftet.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Herausgeber: Linke Opposition der KPD. Nachdruck der Ausgabe
von 1932. - Umschlag etwas lichtrandig.

118971 • Trotzki, Leo,  Die permanente Revolution. Frankfurt a.M., Hamburg: Fischer-
Bücherei, 1969. 153 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Fischer-Bücherei;
1095: Bücher des Wissens. - Aus dem Russischen von von Alexandra Ramm

118250 • Trotzki, Leo,  Geschichte der russischen Revolution.
Februarrevolution. 1. bis 10. Auflage. Berlin: S.Fischer, 1931. 455 Seiten.
Kartoniert. Grossoktav.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Übersetzt von Alexandra
Ramm. Ungelesen / nicht aufgeschnitten. - Umschlag lichtrandig / gebräunt. Etwas
verzogen, Rücken oben leicht bestossen und mit schwachen Leimspuren.
Innendeckel mit Resten des festgeklebten Papierumschlages.

118919 • Trotzki, Leo,  Probleme der Entwicklung der UdSSR. [Bonn: Wirtz], [1973]. 30
Seiten. Kartoniert / geheftet.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Trotzki-Archiv; 11. - Nachdr. d. Ausgabe
Berlin, Grylewicz, 1931. - Umschlag schwach lichtrandig / gebräunt.

118961 • Trotzki, Leo,  Schriften zur revolutionären Organisation. Reinbek: Rowohlt, 1970.
313 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Texte des
Sozialismus und Anarchismus/ rororo Klassiker; 270-273. - Erstmals aus dem Russischen übersetzt
und herausgegeben von Hartmut Mehringer. - Leicht bestossen und gebräunt

118966 • Trotzkij, Leo,  Literatur und Revolution. Ungekürzte Ausgabe. München: Deutscher
Taschenbuch-Verlag, 1972. 440 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 14 / EUR 9.24 •  dtv;
851. - Nach der russischen Erstausgabe von 1924 übersetzt von Eugen Schaefer und Hans von Riesen.
- Umschlag etwas lichtrandig / gebräunt, Laminierung teilweise gelöst.

70030 • Tucker, Benjamin R.,  Die Stellung des Anarchismus zur Trustfrage. Frankfurt: Verlag Edition
AV'88. 24 S. Brosch.  CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Aus dem Englischen von John Henry Mackay. Info der
Künstlergruppe AV'88 Nr. 18/1998.

70028 • Tucker, Benjamin R.,  Sind Anarchisten Mörder? Frankfurt: Verlag Edition AV'88. 28 S. Brosch.
CHF 4.5 / EUR 2.97 •  Aus dem Englischen von John Henry Mackay. Info der Künstlergruppe AV'88 Nr.
16/1998.

83551 • Türkdogan, H. Ibrahim,  Der Einzige und das Nichts. Leipzig 2003. 136 Seiten.
Kartoniert.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Stirneriana. Nr. 23. Sonderreihe der Zeitschrift "Der Einzige".
Hrsg. von Kurt W. Fleming (Max-Stirner-Archiv). - INHALT: Vorwort / Sartre und Stirner / Max
Stirner und Max Scheler. Das Sein des Durch-sich-Seienden / Die Uneigentlichkeit der Völker und der
Einzige. Gedanken zur Psychoanalyse Max Stirners / Omar Chajjam und Max Stirner / Gespräche
mit Nietzsche. Ecce Germanus (Ein Auszug) / Stirner und Nietzsche

118261 • Tugan-Baranowsky, Michael,  Soziale Theorie der Verteilung. Berlin: Springer, 1913.
82 Seiten. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 30 / EUR 19.80 •  Aus: Annalen für soziale Politik und
Gesetzgebung. Bd. 2, H. 5. Ungelesen / nicht aufgeschnitten. - Gebräunt, Umschlag vorn im Falz
oben ca. 7 cm vom Block gelöst.

60823 • Tugendhat, Ernst,  Nachdenken über die Atomkriegsgefahr und warum man sie nicht sieht.
Berlin 1986. 116 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rotbuch 319

5500 • Turek, Ludwig,  Ein Prolet erzählt. Lebensschilderung eines deutschen Arbeiters. 1.-5.Tsd. Köln:
Kiepenheuer & Witsch 1972. 310 S. kart. CHF 16 / EUR 10.56 •  pocket 31. - In Klarsichtfolie eingefasst,
einige Bleistiftanstreichungen.

10814 • Turek, Ludwig,  Ein Prolet erzählt. Lebensschilderung eines deutschen Arbeiters. Ffm: Fischer
Tb1571, 1975. 250 S. tb.  CHF 10 / EUR 6.60

70710 • Turek, Ludwig,  Ein Prolet erzählt. Lebensschilderung eines deutschen Arbeiters. Köln:
Kiepenheuer & Witsch 1972. 310 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Reihe pocket 31. Nachwort von Jürgen
Mansemer.

19549 • U.S. Army Special Warfare Planning School, Fort Bragg.  Counterinsurgency Planning Guide.
2. Auflage. Harald Kater, Berlin 1988 108 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Internationale Kritik.

111036 • Ulrich, Jörg,  Max Stirner: Kritik der Menschenrechte. Oder: Die Geburt des Un-Menschen
aus dem Geist des freien Individuums. Leipzig: Max-Stirner-Archiv, 2007. 86 Seiten mit Register.
Kartoniert.  CHF 21.8 / EUR 12.90 •  Stirneriana 31

45452 • [Ungarn 1956].  Was in Ungarn geschah. Der Untersuchungsbericht der Vereinten Nationen.
Freiburg 1957. 188 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Herder Bücherei, Taschenbuch Nr. 9.

11674 • Unser Kampf.  Vom Werden und Wirken der Schweizerischen Gewerkschaftsbewegung. Bern
[ca 1950]. 176 S. Hln.  CHF 21 / EUR 13.86 •  Rücken oben bestossen.

72345 • Unser Kampf.  Vom Werden und Wirken der Schweizerischen Gewerkschaftsbewegung. Bern:
Schweizerische Arbeiterbildungszentrale ca 1940. 176 S. Ppbd  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gestempeltes
Bibliotheksexemplar in Klarsichtklebefolie.

78968 • Unsere Kirche.  Worauf sie ruht und was sie soll. Vier Vorträge zur Besinnung und
Verständigung, hrsg. von den Freunden der Neuen Wege in Basel. Basel: Helbing und Lichtenhahn
1911. 109 S. Brosch. Gr. 8vo.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Frühe Schrift der schweizerischen religiös-sozialen
Bewegung. Vorträge von Leonhard Ragaz, Paul Wernle, Theodor Schmidt und Rudolf Liechtenhan. - Exlibris auf
Innendeckel, Rücken mit Registraturschildchen, eselsohrig, Umschlag etwas angeknittert, wenige Anstreichungen
mit Bleistift, Kurzwidmung auf Titel.

45090 • Unter der Herrschaft des Bolschewismus.  Erlebnisse von Russland-Schweizern. Zürich 1918.
63 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92

8434 • Unterwegs zu einer Schweiz ohne Armee.  Der freie Gang aus der Festung. 2.Auflage. Basel: Z-
Vlg 1987. 589 S. mit Abb. CHF 12 / EUR 7.92 •  Hrsg. von Roman Brodmann, Andreas Gross und Marc
Spescha.

13697 • Unterwegs zu einer Schweiz ohne Armee.  Der freie Gang aus der Festung. Basel: Z-Vlg 1986.
589 S. mit Abb. (35.-)  CHF 16 / EUR 10.56 •  Hrsg. von Roman Brodmann, Andreas Gross und Marc
Spescha.

19599 • Use of Land.  The Raven 17/1992. 96 S.  CHF 9 / EUR 5.94

79702 • Valentien, Christoph,  Alles beginnt im Kleinen: pro Umwelt. Ein Bilderbuch zum Thema
"Umwelt". Freiburg u.a. : Herder, 1985. 79 S. mit Abbildungen. Kartoniert. Quadr.-Oktav.  CHF 15 /
EUR 9.90

4341 • [Vandervelde] Messinne, Jules,  Emile Vandervelde. Ein grosser Belgier. Zch: Büchergilde
Gutenberg, 1948. 221 S. Ln. CHF 28 / EUR 18.48

97138 • Vasina, E. L. u.a. [Hrsg.],  Grundlagen der Methodik des marxistisch-leninistischen
Grundlagenstudiums. Berlin: Deutscher Verlag der Wissenschaften, 1974. 334 Seiten mit Register.
Pappband (gebunden).  CHF 20 / EUR 13.20 •  Osnovy metodiki prepodavanija obscestvennych nauk v
vyssej skole; aus dem Russischen und wissenschaftliche Bearbeitung der deutschsprachigen Fassung unter
Leitung von Günter Mahn.  - Rücken oben leicht bestossen.

58395 • Vega, Rafael de la und H.J.Sandkühler,  Marxismus und Ethik. Texte zum neukantianischen
Sozialismus. Frankfurt: Suhrkamp 1970. 373 S. kart.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Reihe Theorie, hrsg. von
Blumenberg, Habermas u.a. Einleitung von H.J.Sandkühler.

115127 • Veith, Martin,  Eine Revolution für die Anarchie. Zur Geschichte der Anarcho-
Syndikalistischen Jugend (ASJ) im Grossraum Stuttgart 1990 - 1993. 1. Auflage. Lich: Verlag
Edition AV, 2009. 379 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 36 / EUR 22 •  Enthält auch:
Helge Döhring, Aus den Trümmern empor! Die Geschichte des Anarcho-Syndikalismus in
Württemberg von 1933 bis 1956.

80343 • Vermorel, Fred und Judy,  Sex Pistols. Anarchie im U.K. Eine Insider-Geschichte.
Augsburg: Sonnentanz-Verlag 1996. 293 S. mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 43.3 / EUR
28.578 •  Aus dem Englischen von Guthrie Thomson. - Dieses Buch entstand während der wildesten
Phase der Punk-Rock-Zeit. Hier kommen die Sex Pistols selbst zu Wort und erzählen ihre Geschichte.
Der enge Kontakt der Autoren zu den Bandmitgliedern und ihrem nächsten Umfeld gewährleistet
Informationen aus erster Hand. Das Buch, inzwischen selbst Bestandteil der Sex Pistols-Legende, ist
auf den neuesten Stand gebracht und mit einer kompletten Discographie versehen.

99095 • [Verov] N. E. Verow,  Die grosse russische Revolution. Berlin: Verlag für Sozialwissenschaft ,
1917. 106 Seiten mit Abbildungen auf Tafeln. Fraktursatz. Kartoniert.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Mit
historischen Bildern und Porträts.  - Wasserschaden, Papier gewellt und gebräunt.

19224 • Verzeichnis  der Alternativmedien. Ausgabe 1991/92. 1. Auflage. Edition ID-Archiv, Berlin
1991. 300 S. kart.  CHF 28 / EUR 18.48 •  Verzeichnisse VI. Zeitschriften/ Zeitungen - Radioinitiativen -
Videogruppen - Mailboxen. - Rund 1000 Adressen und ein 80seitiger redaktioneller Teil zum Thema
Gegenöffentlichkeit.

19281 • Verzeichnis  der lieferbaren Broschüren. Ausgabe 1990. Mit einem Beitrag über die Funktion
politischer Broschüren. 1. Auflage. Edition ID-Archiv, Berlin 1990  112 S. CHF 14 / EUR 9.24 •
Verzeichnisse 5.

65557 • Vesper, Bernward,  Die Reise. Romanessay. 48.Tsd. Frankfurt: März bei
Zweitausendeins. 1978. 568 S. Ln m.U. CHF 20 / EUR 13.20 •  Schutzumschlag rissig.

65098 • Vesper, Bernward,  Die Reise. Romanessay. 9.Tsd. Frankfurt: März bei
Zweitausendeins. 1977. 568 S. Ln m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

109682 • Vester, Frederic,  Ballungsgebiete in der Krise. Vom Verstehen und Planen menschlicher
Lebensräume. München: Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1983. 150 Seiten mit Abbildungen,
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 10 / EUR 6.60 •  dtv; 10080: dtv-Sachbuch

3551 • Veto, Das.  Der Atombericht der Ford Foundation. Ffm: Umschau 1977. 376 S. kart. CHF 24 /
EUR 15.84 •  Vorwort von McGeorge Bundy.

73215 • Viale, Guido,  MegaMüllMaschine. Über die Zivilisation des Abfalls und den Abfall der
Zivilisation. Hamburg: Rotbuch 1997. 239 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Aus dem Italienischen von
Michaela Wunderle.

37728 • Viénet, René,  Paris, Mai '68. Wütende und Situationisten in der Bewegung der Besetzungen.
Hamburg 1977. 207 S. kart. gr.8to.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Die Originalausgabe erschien 1968 und
dokumentiert die Ereignisse der Revolte, die für eine ganze Generation prägend war. - Mit zahlreichen
Abbildungen.



95367 • Viénet, René,  Paris, Mai '68. Wütende und Situationisten in der
Bewegung der Besetzungen. Hamburg: Nautilus, 1977. 207 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Enragés et
situationistes dans le mouvement des occupations (1968); aus dem Französischen
von Barbara Merkel und Pierre Gallissaires.

95368 • Viénet, René,  Paris, Mai '68. Wütende und Situationisten in der Bewegung der Besetzungen.
Hamburg: Nautilus, 1977. 207 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert. Grossoktav.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Enragés et situationistes dans le mouvement des occupations (1968); aus dem Französischen von Barbara
Merkel und Pierre Gallissaires. Mehrere Exemplare vorhanden.  - Leichte Lagerschäden.

11642 • [Vietnam] The Late December 1972.  US Blitz on North Viet Nam. Hanoi 1973. 66 S. Brosch.
CHF 14 / EUR 9.24 •  DRVN - Commission for investigation of the US-imperialists' war crimes in Viet Nam. -
Mit Fotos (in schlechter Qualität) und gefalteten Karten.

64764 • Villain, Jean [d.i.Marcel Brun],  Die Revolution verstösst ihre Väter. Aussagen und Gespräche
zum Untergang der DDR. Bern: Zytglogge 1990. 259 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Buchblock etwas
schief.

56528 • Vilmar, Fritz,  Rüstung und Abrüstung im Spätkapitalismus. eine sozioökonomische Analyse
des Militarismus in unserer Gesellschaft. 4. Auflage. Frankfurt: EVA 1969. 421 S. kart.  CHF 18 / EUR
11.88 •  Neu bearbeitete und erweiterte Auflage, mit einem Nachtrag und einem Fremdwörterverzeichnis.
Vorwort von Ossip K. Flechtheim. - Anfangs wenige Bleistiftanstreichungen, Name auf Seite 1.

96898 • Vinke, Hermann,  Das kurze Leben der Sophie Scholl. Frankfurt: Büchergilde Gutenberg, 1982.
189 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden).  CHF 16 / EUR 10.56 •  Mit einem Interview mit Ilse
Aichinger. Fotos u. Zeichn.: Inge Aicher-Scholl.  - Gebrauchsspuren.

32519 • virus. Antimilitaristisches Monatsmagazin. 41 Hefte (alle erschienenen). Zürich 1978-1981.
CHF 96 / EUR 63.36 •  Einige Hefte mit Gebrauchsspuren, Nr. 1 und 4/5 ohne Rückseite.

33843 • virus. Antimilitaristisches Monatsmagazin. Einzelhefte 2, 9, 13, 15-18, 23-29, 31-33, 39.
Zürich 1978-1981. je CHF 10 / EUR 6.60

111663 • Vogler, Günter u.a.  Illustrierte Geschichte der deutschen
frühbürgerlichen Revolution. 2. Auflage, (Nachdr. d. Ausgabe von 1974).
Berlin: Dietz, 1982. 414 Seiten mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag.
4to.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Autorenkollektiv: Adolf Laube, Max Steinmetz,
Günter Vogler (Leiter). - Name auf dem Vorsatzblatt, Kopfschnitt schwach
stockfleckig.

92601 • Vogt, Hannah,  Nationalismus gestern und heute. Texte und Dokumente. Opladen: C.W.
Leske, 1967. 221 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88

101229 • Vogt, Hans-Heinrich,  Umweltforschung. Gütersloh u.a.: Bertelsmann u.a., 1974. 271 Seiten
mit Abbildungen, Literaturverzeichnis und Register Pappband (gebunden). Grossoktav.  CHF 20 / EUR
13.20 •  Wissenschaftler planen die Zukunft. - Besitzvermerk auf dem Vorsatzblatt, leicht gebräunt,
Raucherbibliothek.

112107 • Voigt, Christian,  Robert Grimm. Kämpfer, Arbeiterführer, Parlamentarier. Eine politische
Biografie. Gümligen: Zytglogge, 1980. 304 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Kartoniert.
CHF 25 / EUR 16.50

70466 • Volin (d.i. Wsewolod Michailowitsch Eichenbaum).  Der Aufstand von Kronstadt. Münster:
Unrast 1999. 164 S. kart.  CHF 19 / EUR 12.54 •  Klassiker der Sozialrevolte 3. Hrsg. und bearbeitet von
Jochen Knoblauch. - Der Aufstand der Kronstädter Matrosen von 1921 gehört wohl zu den dramatischsten
Ereignissen in der jungen Sowjetunion. Er verkörperte für viele AnarchistInnen und Sozialrevolutionäre die
Chance auf einen ,,dritten Weg", jenseits von Parteiautokratie und Diktatur des Proletariats. Volin berichtet
über die Ereignisse in der 16.000 Mann starken Militärfestung: Die Matrosen und Arbeiter nahmen ihre Belange
selbst in die Hand - ihre Forderungen waren denkbar einfach: Sozialismus ohne Kader. Schlechte Wohnungen,
schlechte Lebensmittel, schlechte Arbeitsbedingungen im 4. Jahr nach der Revolution erforderten ihre
Selbstorganisation. Die Festung schloß sich zu einer freien Kommune zusammen, um die Ziele der Revolution
endlich umzusetzen, für die viele ihr Leben gelassen hatten ...

64239 • Volpe, Gioacchino,  Geschichte der faschistischen Bewegung. Rom: Novissima 1940 (XVIII).
302 S. brosch.  CHF 35 / EUR 23.10 •  In Klammer die Jahrzählung der Faschisten. - In den Gelenken
verstärkt.

72485 • Vom Wesen und Werden der amerikanischen Gewerkschafts-Bewegung.  Hrsg. vom Schweiz.
Metall- und Uhrenarbeiter-Verband. Bern 1948. 201 S. brosch.  CHF 12 / EUR 7.92 •
Bibliotheksexemplar, gestempelt.

118295 • Vonlanthen, Peter und Roland Huber [Red.],  Deine Gewerkschaft, das sind wir alle.
75 Jahre Gewerkschaft Textil, Chemie, Papier, 1903 - 1978. Zürich: Gewerkschaft Textil,
Chemie, Papier, 1978. 111 Seiten mit Abbildungen und Beilagen. Kartoniert. 4to.  CHF 35 /
EUR 23.10 •  Texte von Peter Bichsel, Roland Gretler, Roland Huber und Franz Rueb. Linolschnitte
von Clemens Moreau. Beilagen: Schallplatte "Es Lied für d'Gwärkschaft" (45 UpM), Plakat im
Format B1 "177 Jahre Revolution". - Schwache Gebrauchsspuren.

116482 • Voswinckel, Ulrike,  Freie Liebe und Anarchie. Schwabing - Monte Verità. Entwürfe
gegen das etablierte Leben. München: Allitera-Verlag, 2009. 183 Seiten mit Abbildungen,
Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert.  CHF 32 / EUR 21.12 •  Edition Monacensia

95366 • Voyer, Jean-Pierre,  Untersuchung über Natur und Ursachen des
Elends der Menschen. Hamburg: Nautilus, 1980. 105 Seiten. Kartoniert.  CHF
16 / EUR 10.56 •  Une enquète sur la nature et les causes de la misère des gens
(1976); aus dem Französischen von Gerhard Bauer und Daniel Lienart. "Wo die
grössten Köpfe wie Aristoteles, Adam Smith, David Ricardo, Karl Marx, gescheitert
sind, ist Voyer erfolgreich. Er bringt endlich Licht in eine undurchsichtige
Angelegenheit, die durch Leidenschaften seit zwei Jahrtausenden aufwühlt: die
Frage des Tauschwerts."

118296 • VPOD, 1905-1955.  Der VPOD im Spiegel des Zeitgeschehens.
Zürich: Verband des Personals öffentlicher Dienste, 1955. 3 Bände mit
Abbildungen. Kartoniert im Schuber. 4to.  CHF 45 / EUR 29.70 •
Jubiläumsgabe in 3 Bänden zum 50jährigen Bestehen der VPOD, 1905-1955.
Illustriert von Hans Erni. - Schuber und Umschläge leicht fleckig, vereinzelte kleine
Randanstreichungen.

67798 • VPOD.  60 Jahre Verbandszeitung. Zürich 1967. unpag. kart. 4to.  CHF 35 / EUR 23.10 •
Hrsg. vom Schweizerischen Verband der Personals öffentlicher Dienste. - Ein Querschnitt durch die
Gewerkschaftszeitung in Faksimiles.

13576 • Vranicki, Predrag,  Geschichte des Marxismus. Erster Band. Frankfurt: Suhrkamp 1972. 481 S.
kart.  CHF 19 / EUR 12.54

95780 • Vries, Theun de [eig. Theunis Uilke de Vries],  Das Glücksrad. Zürich: Büchergilde Gutenberg,
1942. 352 Seiten. Leinen.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Het rad der fortuin (1938); aus dem Holländischen von
Käthe Auerbach. - Der Roman bildet mit "Stiefmutter Erde" einen Zyklus um drei Generationen einer friesischen
Bauernfamilie im ausgehenden 19. Jahrhundert bis 1907.  - Innendeckel mit Rest einer kleinen Klebeetikette.

95781 • Vries, Theun de [eig. Theunis Uilke de Vries],  Das Glücksrad.
Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1942. 352 Seiten. Leinen mit
Schutzumschlag.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Het rad der fortuin (1938); aus dem
Holländischen von Käthe Auerbach.  - Kopfschnitt etwas stockfleckig.

95825 • Vries, Theun de [eig. Theunis Uilke de Vries],  Stiefmutter Erde. Zürich: Büchergilde
Gutenberg, [ca. 1949]. 318 Seiten. Leinen. Grossoktav.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Stiefmoeder Aarde; aus
dem Holländischen Anine Gerdeck-de Waal. Der sozialistische Autor de Vries schildert die Überlebenskämpfe
der Bauern und Arbeiter; der Anarchist Domela Nieuwenhius spielt in diesem Roman eine wichtige Rolle.

112110 • Vukmanovic-Tempo, Svetozar,  Mein Weg mit Tito. Ein Revolutionär erinnert sich. München,
Zürich: Droemer-Knaur, 1972. 408 Seiten mit Register. Pappband (gebunden) mit Schutzumschlag.
CHF 25 / EUR 16.50 •  Originaltitel: The ongoing revolution; Svetozar Vukmanovi"-Tempo. Aus dem
Englischen von Karl-Otto von Czernicki. Die deutsche Ausgabe ist eine Übers. der in England erschienenen, von
Vukmanovi"-Tempo autoris. einbändigen Version. - Schutzumschlag mit schwachen Gebrauchsspuren, Ecken
minim bestossen.

12956 • Waffenplatz Schweiz.  Beiträge zur schweizerischen Rüstungsindustrie und Waffenausfuhr.
Bern 1983. 185 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

77285 • Wafner, Kurt,  Ausgeschert aus Reih’ und Glied. Mein Leben als Bücherfreund und Anarchist.
Frankfurt: Edition AV'88 2001. 223 S. mit Abbildungen. kart. CHF 29.8 / EUR 19.668 •  Wafner, 1918
geboren, hat als Anarchist vier Staatsformen erlebt: die Weimarer Republik, den Faschismus, die DDR und die
heutige BRD. Ein einzigartiges Lebenszeugnis.

107258 • Wagner, Gerhart und Konrad Lauber,  Geschützte Pflanzen und Tiere im Kanton Bern. Bern,
Stuttgart: Haupt, 1984. 224 Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden).  CHF 16 / EUR 10.56 •
Herausgegeben vom Naturschutzverband des Kantons Bern.

94734 • Wagner, Richard Robert,  Robert Owen. Lebensroman eines Menschengläubigen. Zürich, New
York: Europa Verlag, 1942. 441 Seiten. Leinen.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Sonderausgabe des Verbandes
Schweiz. Konsumvereine. Robert Owen (1771-1858) war britischer Politiker und Unternehmer. Er setzte sich für
die Arbeiter durch Einführung sozialer Reformen in seinem Betrieb ein und war der Wegbereiter der englischen
Genossenschafts- und Gewerkschaftsbewegung. - Bibliotheksexemplar, Gebrauchsspuren, etwas locker, Stempel
auf Vorsatz- und Titelblatt.

4862 • Wahrheit, Ernst, Die schweizerische Abrüstung. Ein staatsbürgerlicher Vortrag für das
Schweizervolk. Zürich [1931]. 61 S. + 4 S. Nachtrag. Brosch. CHF 40 / EUR 26.40 •  Argumente für die
Abschaffung der Schweizer Armee 1931 (!).

12808 • Waibel, Annamaria und Paul Stammeier,  Möglichkeiten und Grenzen der Alternativbewegung.
Ein Beispiel: Buchladen Zur Schwarzen Geiss, Konstanz. Zündhölzchen Verlag, [1981]. 126 Seiten mit
Abbildungen. Kartoniert.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Politik und Selbstverwirklichung in der
Alternativbewegung; Band 1.

70063 • Waldecke, St.Ch. [d.i. Ewald Tscheck],  Anekdoten von dem Gott.
Dem Andenken des grossen Schriftstellers und kühnen Experimentators
gewidmet. 2. Auflage. Bern: Edition Anares, 1999. 32 Seiten mit einer
Abbildung. Kartoniert / geheftet.  CHF 5 / EUR 3.30 •  Bibliothek Der
Schwarze Kahn, Band 2. - Herausgegeben und Nachwort von Jochen Knoblauch.
Erschien erstmals im Spiegel-Verlag Fritz Nuernberger, Berlin 1924 in 487 num.
Exemplaren. Titelzeichnung von R. Nilgren.

19202 • Walker, James,  Die Philosophie des Egoismus. Deutsche Erstveröffentlichung. Aus dem
Amerikanischen von Jörg-Anselm Asseyer. Libertad, Freiburg/Br. 1979. 98 S. CHF 9.8 / EUR 6.468 •
Anarchistische Bibliothek 11. - Der 1905 erstmals vollständig und posthum veröffentlichte Essay des
Amerikaners James L. Walker (1845-1904) zählt zu den bedeutendsten philosophischen Manifesten des
individualistischen Anarchismus.

78658 • Wallisch, Paula,  Ein Held stirbt. Prag: Deutsche sozialdemokratische Arbeiterpartei in der
Tschechoslowakischen Republik 1935. 246 S. mit Abbildungen. Leinen.  CHF 35 / EUR 23.10 •
Stempel auf Titel: “Organisationsusgabe”. - Rücken gebleicht, Kanten schwach berieben. - Eingelegt: 2
maschinengeschriebene Blätter mit proletarischen Gedichten (“Lied der oesterreichischen Arbeiter” und ohne
Titel).

30242 • Walz, Annegret,  "Ich will ja gar nicht auf der logischen Höhe meiner Zeit stehen". Hedwig
Lachmann. Eine Biographie.  Mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag.  CHF 65 / EUR 42.90 •
Die erste Monographie über die deutsch-jüdische Dichterin und Übersetzerin Hedwig Lachmann (1865-1918).
Ihr Name hat vor allem im Zusammenhang mit dem anarchistischen Kulturkritiker Gustav Landauer
überdauert, deren Ehefrau sie war. Das Buch enthält einen sorgfältig erarbeiteten Anmerkungsteil, eine Zeittafel,
ein Personenregister und eine Bibliographie der Veröffentlichungen Hedwig Lachmanns.

96510 • Wandervogel [08].  Monatsschrift für deutsches Jugendwandern. 8.
Jahrgang. Braunschweig: Wandervogel e.V., 1913. 12 Hefte, 352 Seiten mit
Abbildungen und Reklamen. Fraktursatz. Broschiert / geheftet. Grossoktav.
CHF 45 / EUR 29.70 •  Umschlag z.T. lose, bei Heften 4, 7, 8, 10 fehlend (7, 8
und 10 auch ohne Klammern und Reklamen), Gebrauchsspuren, etwas fleckig,
einige Stempel.

96511 • Wandervogel [09].  Monatsschrift für deutsches Jugendwandern. 9. Jahrgang. Wolfenbüttel:
Zwissler, 1914. 12 Hefte in 10, 304 Seiten mit Abbildungen und Reklamen. Fraktursatz. Broschiert /
geheftet. Grossoktav.  CHF 45 / EUR 29.70 •  Die beiden letzten Hefte (1. und 2. "Kriegsheft") sind
Doppelnummern.  - Gebrauchsspuren, Heft 4/ Seite 107/108 obere Hälfte fehlend.

96512 • Wandervogel [11].  Monatsschrift für deutsches Jugendwandern. 11. Jahrgang. Wolfenbüttel:
Zwissler, 1916. 12 Hefte in 11, 256 Seiten mit Abbildungen und Reklamen. Fraktursatz. Broschiert /
geheftet. Grossoktav.  CHF 45 / EUR 29.70 •  1 Doppelheft 10/11 - Okt./Nov.  - Gebrauchsspuren,
gebräunt, Umschläge angestaubt.

96513 • Wandervogel [12].  Monatsschrift für deutsches Jugendwandern. 12. Jahrgang. Wolfenbüttel:
Zwissler, 1917. 11 Hefte (von 12) in 6, Seiten 17-236 mit Abbildungen und Reklamen. Fraktursatz.
Broschiert / geheftet. Grossoktav.  CHF 35 / EUR 23.10 •  Heft 1 fehlt, Mehrfachnummern: 3/4, 6/7, 8/9
("Kurlandheft"), 10-12. - Gebrauchsspuren, gebräunt, Umschläge angestaubt.

96514 • Wandervogel [13].  Monatsschrift für deutsches Jugendwandern. 13. Jahrgang. Wolfenbüttel:
Zwissler, 1918. 7 Hefte (von 12) in 4, ca. 160 Seiten mit Abbildungen und Reklamen. Fraktursatz.
Broschiert / geheftet. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Vorhanden Hefte 1/2, 3, 5/6 und 9/10.  -
Gebrauchsspuren, gebräunt, Umschläge angestaubt, die beiden letzten Doppelhefte mit Feuchtigkeitsspuren.

96515 • Wandervogel [14].  Monatsschrift für deutsches Jugendwandern. 14. Jahrgang. Wolfenbüttel:
Zwissler, 1919. 6 Hefte (von 12) in 4, ca. 180 Seiten mit Abbildungen und Reklamen. Fraktursatz.
Broschiert / geheftet. Grossoktav.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Vorhanden Hefte 1, 2/3, 7 und 8/9.  -
Gebrauchsspuren, gebräunt, Umschläge angestaubt, Heft 2/3 in losen, unbeschnittenen Bogen.



96517 • Wandervogel.  Zeitschrift des Wandervogel Schweizer Bundes für abstinente
Jugendwanderungen. Zürich, Basel: Wandervogel, 1913-1916. 13 Hefte, je 20-30 Seiten mit
Abbildungen. Fraktursatz. Kartoniert / geheftet. Grossoktav.  CHF 60 / EUR 39.60 •  Vorhandene Hefte:
5. Jahrgang/1913: 4,5, 10; 6. Jahrgang/1914: 3, 4/5, 6, 8, 9, 10, 11/12; 7. Jahrgang/1915: 1/2,12; 8.
Jahrgang/1916: 1/2.  - Schwache Gebrauchsspuren, etwas gebräunt und z.T. schwach fleckig.

4666 • Wanner, Hans, Umdenken. Logisch denken. Bio-logisch denken. Die Grundlage für die humane
Wirtschaftsordnung. Feuerthalen 1986. 144 S. mit Abb. Brosch. CHF 10 / EUR 6.60

12589 • Ward, Colin,  Anarchismus als Organisationstheorie. William O. Reichert: Anarchismus,
Freiheit und Macht. Siegen ca 1980. 46 S.  CHF 3 / EUR 1.98 •  Winddruck Texte 1. - Anares-Restauflage.

50904 • Ward, Colin,  Anarchismus als Organisationstheorie. William O. Reichert: Anarchismus,
Freiheit und Macht. Siegen ca 1980. 46 S.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Winddruck Texte 1. - Anares-
Restauflage.

13889 • Wartburg, Wolfgang von,  Sie haben die Welt verändert. Revolutionäre Gestalten des 19. und
20. Jahrhunderts. Schaffhausen: Novalis 1974. 283 S. Ln.m.U.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Leicht bestossen.

79781 • Wartenweiler, Fritz,  Was tun wir für den Frieden? Erlenbach u.a.: Rotapfel [1932]. 139 S.
Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Rücken mit Registraturschildchen, Umschlag etwas angestaubt.

84751 • Was ist eigentlich Anarchie?  Einführung in Theorie und Geschichte des Anarchismus bis
1945. Überarbeitete Auflage. Frankfurt/M.: Verlag Freie Gesellschaft, 1978. 162 Seiten. Kartoniert.  CHF
12 / EUR 7.92 •  Gebrauchsspuren, Stempel auf dem Innendeckel.

70068 • Was ist eigentlich Anarchie? Einführung in den Anarchismus. Wien: Monte Verita 1986. 52 S.
CHF 6.5 / EUR 4.29

39745 • Was ist eigentlich Anarchie? Einführung in den Anarchismus. Wien: Revolutionsbräuhof 1996.
44 S.  CHF 6.5 / EUR 4.29

19272 • Was ist eigentlich Anarchie? Einführung in die Theorie und Geschichte des Anarchismus. 4.
Auflage. Berlin: Kramer, 2003. 166 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 10.50 •  Einführungslektüre zum
Thema Anarchismus, geeignet, um die Ideen, Taten und Theorien der verschiedenen anarchistischen
Bewegungen kennenzulernen; mit einer ausführlichen Bibliographie anarchistischer Texte.

95552 • Was ist eigentlich Anarchie? Einführung in die Theorie und Geschichte des Anarchismus. 4.
Auflage. Berlin: Kramer, 1986. 163 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 10.50 •  Einführungslektüre zum
Thema Anarchismus, geeignet, um die Ideen, Taten und Theorien der verschiedenen anarchistischen
Bewegungen kennenzulernen; mit einer ausführlichen Bibliographie anarchistischer Texte.

95555 • Was ist eigentlich Anarchie? Einführung in die Theorie und Geschichte des Anarchismus. 4.
Auflage. Berlin: Kramer, 1986. 163 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 10.50 •  Etwas bestossen.

44894 • [Webb, Beatrice] Cole, Margaret.  Tapfer und unentwegt. Die Lebensgeschichte der Beatrice
Webb. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1947. 316 S. Ln.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Durch Register
erschlossen. Name auf Vorsatzblatt.

67617 • [Webb, Beatrice] Cole, Margaret.  Tapfer und unentwegt. Die Lebensgeschichte der Beatrice
Webb. Zürich: Büchergilde Gutenberg, 1947. 316 S. Ln.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Mit Register. -
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren.

118299 • Weber, Beat [Red.],  Un siècle d’Union syndicale suisse, 1880-1980. Fribourg:
Office du Livre, 1980. 271 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Pappband
(gebunden). 4to.  CHF 25 / EUR 16.50 •  Durch langes schief stehen etwas verzogen.

70445 • Weber, Christian,  Ich bleibe! Alltag in der DDR. Stuttgart: Quell Verlag 1989. 108 S. kart.
CHF 10 / EUR 6.60 •  Buchblock schief.

11044 • Weber, Egbert,  Sozialismus in der europäischen Geistesgeschichte. Mchn,Wien: Olzog 1979.
120 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Geschichte und Staat, Band 233. Originalausgabe.

64087 • Weber, Franz,  Das gerettete Paradies. München: Nymphenburger 1986. 288 S. Ln m.U.  CHF
20 / EUR 13.20

112078 • Weber, Gerda und Hermann,  Lenin-Chronik. Daten zu Leben und Werk. München:
Deutscher Taschenbuch-Verlag, 1983. 276 Seiten mit Literaturverzeichnis. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF
12 / EUR 7.92 •  dtv; 3254

38137 • Weber, Joseph,  Die Krise des sozialen Bewusstseins in unserer Zeit. Grafenau: Trotzdem
1995. 104 S.  CHF 16 / EUR 10.56 •  Weber hält ein Plädoyer gegen die bürgerliche Wissenschaft und für
eine Wissenschaft mit sozialem und philosophischem Bewusstsein. Anhand der Entwicklung der Atombombe
und ihres Einsatzes in Japan kritisiert er die bisherigen Denk- und Vorgehensweisen faktenreich und lehnt die
nachträglichen Entschuldigungen der beteiligten Wissenschaftler als Volksverdummung ab. Er verlangt eine
Wissenschaft, bei der vorher nach ihren Inhalten und ihren Folgen und Resultaten gefragt wird und nicht nach
einer, bei der Sachzwänge, technischer Fortschritt u.a. die Ausreden für den Machtanspruch liefern, den ihre
Betreiber und staatlichen Förderer als Hauptantrieb zugrundelegen.

67813 • Weber, Max,  Der Sozialismus. Weinheim: Beltz 1995. 119 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •
Bibliothek Albatros Nummer 18. - Mit einer Einführung von Herfried Münkler.

72462 • Weber, Max,  Grundsätze der Sozialisierung. In: Rote Revue. Sozialistische Monatsschrift Nr.2,
5.Jg. Zürich 1925. S. 41-54.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Enthält ausserdem u.a. einen Artikel von  Bruno
Zschätzsch, Das Eigentum an den Produktionsmitteln in einer gemeinwirtschaftlichen Gesellschaftsverfassung.

96183 • Weber, Max,  Im Kampf um soziale Gerechtigkeit / Combat pour la justice sociale. Bern: Lang,
1967. 399 Seiten mit einer Abbildung als Frontispiz. Leinen mit Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 25 /
EUR 16.50 •  Beiträge von Freunden und Auswahl aus seinem Werk. Max Weber zum 70. Geburtstag 2. Aug.
1967. Herausgegeben von Erich Gruner in Zusammenarbeit mit dem Schweizer. Gewerkschaftsbund, dem
Verband schweizer. Konsumvereine und der Sozialdemokrat. Partei der Schweiz. Mit Verzeichnis der
Veröffentlichungen von M. Weber S. 386-396.  - Rücken unten und untere Ecke etwas bestossen,
Schutzumschlag mit Gebrauchsspuren, Stempel auf dem Vorsatz- und Vortitelblatt.

19554 • Weber, Petra,  Sozialismus als Kulturbewegung. Frühsozialistische Arbeiterbewegung und das
Entstehen feindlicher Brüder: Marxismus und Anarchismus. Hrsg.: Kommission f. Geschichte d.
Paralmentarismus u. d. polit. Parteien. Droste, Düsseldorf 1990. 550 S.  CHF 78 / EUR 51.48

87331 • Weckerle, Eduard,  Hermann Greulich. Ein Sohn des Volkes. Zürich: Büchergilde
Gutenberg, 1947. 347 Seiten mit Abbildungen und Register. Leinen. Grossoktav.  CHF 30 /
EUR 19.80 •  Beigelegt: Postkarte mit dem Portrait Greulichs, ca. 1910. - Einband und Schnitt stark
gebräunt (Raucherbibliothek).

32026 • Weerth, Georg,  Vergessene Texte. Köln: Leske 1975. 404 S. mit Abb. kart.  CHF 24 / EUR
15.84 •  Werkauswahl, Band 1 (von 2). - Nach den Handschriften hrsg. von Jürgen-W. Goette, Jost Hermand
und Rolf Schloesser. Mit einem Beitrag von Heinrich Böll. - Engels nannte Weerth 'der erste und bedeutendste
Dichter des deutschen Proletariats'.

6346 • Wehner, Herbert. Das Grundgesetz der Bundesrepublik und das Grundsatzprogramm der SPD.
Rede vor sozialdemokratischen Betriebsfunktionären in einer Arbeitswoche "Mensch und Betrieb".
Sonderausgabe "Arbeit und Freiheit" [1961]. 24 S. Brosch.  CHF 12 / EUR 7.92

67757 • Wehner, Walter,  Weberaufstände und Weberelend in der deutschen Lyrik des 19.
Jahrhunderts. Soziale Problematik und literarische Widerspiegelung. München: Wilhelm Fink Verlag
1981. 364 S. kart. [48.-]  CHF 30 / EUR 19.80 •  Literatur in der Gesellschaft, Neue Folge, Band 3.

95417 • Wehr, Gerhard [Hrsg.],  Rosenkreuzerische Manifeste. Die Grundschriften der Rosenkreuzer
und Goethes Fragment "Die Geheimnisse" . Schaffhausen: Novalis-Verlag, 1980. 206 Seiten. Kartoniert.
CHF 24 / EUR 15.84

107991 • Weichmann, Herbert und Elsbeth,  Alltag im Sowjetstaat. Macht und Mensch, Wollen und
Wirklichkeit in Sowjet-Russland. Berlin: Brückenverlag, 1931. 151 Seiten. Halbleinen mit
Deckelillustration.  CHF 24 / EUR 15.84 •  Papier qualitätsbedingt gebräunt, Einbandkanten berieben, Notiz
mit Bleistift auf dem Vorsatzblatt.

97735 • Weidenmann, Jakobus,  Pestalozzis soziale Botschaft. Olten:
Hauenstein-Verlag, 1946. 137 Seiten mit einer Abbildung. Pappband
(gebunden) mit Farbkopfschnitt im Schuber.  CHF 22 / EUR 14.52 •
Gedenkschrift zum 100.Todestag, überarbeitet und um 3 Kapitel vermehrt, heu
hrsg zum 200. Geburtstag im Auftrag der Schweizerischen
Arbeiterbildungszentrale. Holzschnitt mit dem Portrait Pestalozzis von Walter
Eglin.  - Rücken angebleicht, Schuber etwas lichtrandig.

70056 • Weil, Simone,  Philosophie, Religion, Politik. Frankfurt: Knecht 1985. 320 S. Ppbd m.U.  CHF
24 / EUR 15.84 •  Hersg. von Heinz Robert Schlette und André Devaux. - Simone Weil
(1909-1943) gilt als eine ebenso faszinierende wie provozierende Gestalt. Ihr Denken,
mit ihrem Leben und Handeln untrennbar verbunden, richtet sich auf fundamentale
philosophisch-anthropologische, religiös-mystische und politisch-sozialkritische Fragen,
deren Aktualität unvermindert andauert: Was ist das Unglück? Was gebietet die
Forderung nach Gerechtigkeit? Welches sind unsere wahren Bedürfnisse und
Sehnsüchte? Warum ist das faktische Christentum zu klein, wie kann man trotz der
Abwesenheit des Göttlichen in der Geschichte -  an einer mystischen Weltdeutung, die
"Östliches" und "Westliches" umgreift, festhalten?
Der vorliegende Band enthält 18 Beiträge von Autoren aus mehreren Ländern -  unter
Ihnen Heinz Abosch, Bernhard Casper, Simone Fraisse, Gilbert Kahn, Athanasios
Moulakis, Miklos Vetö, Maja Wicki-Vogt - und versucht eine Standortbestimmung und
Zusammenschau, die bisher in der deutschsprachigen Simone-Weil-Literatur gefehlt
haben.

95338 • Weiss, Andreas von,  Schlagwörter der neuen Linken. Die Agitation der Sozialrevolutionäre.
München, Wien: Olzog, 1974. 246 Seiten mit Literaturverzeichnis und Register. Kartoniert. Kleinoktav.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Geschichte und Staat; 179/180.

64423 • Weiss, Hans,  Die friedliche Zerstörung der Landschaft und Ansätze zu ihrer Rettung in der
Schweiz. Zürich: Orell Füssli, 1981. 231 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Pappband
(gebunden). Grossoktav.  CHF 24 / EUR 15.84

112113 • Weiss, Hans,  Die friedliche Zerstörung der Landschaft und Ansätze zu ihrer Rettung in der
Schweiz. Zürich: Orell Füssli, 1981. 231 Seiten mit Abbildungen und Literaturverzeichnis. Pappband
(gebunden). Grossoktav.  CHF 24 / EUR 15.84

96813 • Weissbuch über die Erschiessungen des 30. Juni. Paris: Editions du
Carrefour, 1934. 206 Seiten mit Abbildungen. Leinen. Grossoktav.  CHF 100 /
EUR 66 •  Vorwort von Georg Branting.  - Stockfleckig, Einband etwas
lichtrandig.

52958 • [Weitling] Lothar Knatz/ Hans-Arthur Marsiske (Hrsg.).  Wilhelm Weitling. Ein deutscher
Arbeiterkommunist. Hamburg: Ergebnisse-Verlag 1989. 252 S.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Wilhelm Weitling
(1808-1871) war der erste deutsche Kommunist. Seine Schrift “Die Menschheit wie sie ist und wie sie sein sollte
“ formuliert zehn Jahre vor Erscheinen des “Kommunistischen Manifests“ erstmals in deutscher Sprache das
Programm einer sozialistischen Zukunftsgesellschaft.

55445 • Weizsäcker, Carl Friedrich von,  Der ungesicherte Friede. Göttingen 1969. 118 S. kart.  CHF 12
/ EUR 7.92 •  Kleine Vandenhoeck-Reihe 300/301.

10944 • Wellmann, Thomas,  Der Mythus vom Kommunismus. Affoltern: Aehren Verlag 1946. 49 S.
kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Widmung des Verfassers.

96982 • Welzer, Harald [Hrsg.],  Das Gedächtnis der Bilder. Ästhetik und Nationalsozialismus.
Tübingen: Ed. diskord, 1995. 224  Seiten mit Abbildungen. Pappband (gebunden).  CHF 30 / EUR
19.80

101076 • Wencker-Wildberg, Friedrich,  Abessinien, das Pulverfass Afrikas. Vorgeschichte, Ursachen
und Auswirkungen des italienisch-abessinischen Konfliktes. 2., unveränderte Auflage. Düsseldorf: Bagel,
1935. 100 Seiten mit einer Karte. Kartoniert.  CHF 20 / EUR 13.20 •  Gebrauchsspuren, gebräunt,
Besitzvermerk auf dem Vortitelblatt.

55193 • Wense, Jürgen von der,  Blumen blühen auf Befehl. Aus dem Poesiealbum eines
zeitungslesenden Volksgenossen 1933-1944. Hrsg. und dokumentiert von Dieter Heim. München:
Matthes & Seitz 1993. 231 S. mit reproduzierten Ausschnitten. gr.8to. Ln. m.U.  CHF 24 / EUR 15.84

92315 • Wenzel, George,  Animal Rights, Human Rights. Ecology, Economy
and Ideology in the Canadian Arctic. London: Belhaven Press, 1991. ix, 206
Seiten mit Abbildungen und Register. Pappband (gebunden) mit
Schutzumschlag. Grossoktav.  CHF 35 / EUR 23.10

96189 • Werder, Hans u.a. [Hrsg.],  Sozialdemokratie 2088. Perspektiven der SP im 21. Jahrhundert.
Basel: Z-Verlag, 1988. 184 Seiten. Kartoniert.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Z-Politlandschaft Schweiz.  -
Stempel auf dem Vortitel- und Titelblatt, schwache Ziffer auf dem Rücken.

70552 • Wessel, Harald,  Münzenbergs Ende. Ein deutscher Kommunist im Widerstand
gegen Hitler und Stalin. Die Jahre 1933 bis 1940. Berlin: Dietz 1991. 418 S., 17 Faksimiles. Ln
m.U.  CHF 26 / EUR 17.16 •  Wessel zeigt, wie Münzenberg sich in den dreissiger Jahren mehr
und mehr gegen Stalins verbrecherische Politik auflehnt und wie die KPD-Führung einen ihrer
fähigsten Genossen ausgrenzt. Es wird auch versucht, an Hand 1990 zugänglich gewordener Akten,
Licht in das Dunkel zu bringen, das Münzenbergs Tod umgibt.

60898 • Wetzel, Konstanze,  Gewerkschaftsbewegung und Persönlichkeitsentwicklung. Köln: Pahl-
Rugenstein 1981. 237 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Gewerkschaft und Persönlichkeit 26. Studien zur
Kritischen Psychologie. Vorworte von Klaus Holzkamp und Reinhard Kühnl.

3794 • Weule, Karl,  Der Krieg in den Tiefen der Menschheit. Stuttgart: Kosmos 1916. 156 S. Ln. CHF
20 / EUR 13.20 •   Mit zahlreichen Abb. nach Zeichnungen von Paul Lindner.

64005 • What's Left?  Prognosen zur Linken. Berlin 1993. 155 S.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Rotbuch
Taschenbuch 78. Beiträge von Antje Vollmer, Henning Ritter, K.Adam, B.Groys, E.Nolte, R.Dahrendorf, Cora
Stephan, P.Glotz u.a.

100979 • Wheelock, Jaime,  Zwischen Krise und Aggression. Die sandinistische Landreform. Frankfurt:
isp, 1986. 127 Seiten. Kartoniert. Kleinoktav.  CHF 12 / EUR 7.92 •  isp-pocket 18. - Stempel auf dem
Innendeckel, obere Ecke leicht bestossen.

19718 • Wicht, Cornelia,  Der Ökologische Anarchismus Murray Bookchins. Ein Einführungstext.
Frankfurt: Freie Gesellschaft 1980. 72 S. kart.  CHF 10 / EUR 6.60



49175 • Wicke, Lutz,  Die ökologischen Milliarden. Das kostet die zerstörte Umwelt - so können wir
sie retten. München: Kösel 1986. 271 S. Ppbd. m.U.  CHF 20 / EUR 13.20

71813 • Widerkehr, Emil,  Jugend im Bannkreis der Roten Moral. 2.Aufl. Bern 1958. 288 S. mit
Abbildungen. Ln m.U.  CHF 22 / EUR 14.52 •  Hrsg. vom Hilfskomitee für die Opfer des Kommunismus.
Vorwort Peter Sager.

79690 • Widerspruch 06.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1983. 135 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Thema: Kulturzerstörung & Widerstandskultur. - Schwache Gebrauchsspuren.

14665 • Widerspruch 14.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1987. 152 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Thema: Normalität, Ausgrenzung und Widerstand.

93546 • Widerspruch 17.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich: Widerspruch, 1989. 168 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 12 / EUR 7.92 •  Thema: Schweizer Armee Macht Krieg.  - Stempel auf
der ersten Seite.

14671 • Widerspruch 2.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1981. 163 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Themen: Autonomie, Selbstverwaltung.

47833 • Widerspruch 23.  Beiträge zur sozialistischen Politik. 12. Jahrgang, Heft 23 1992. 188 S. kart.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Thema: Krise des Sozialen - Armut - Sozialpolitik. Diskussion: Drogenpolitik. u.a.

57038 • Widerspruch 28.  Beiträge zur sozialistischen Politik. 14. Jahrgang, Heft 28 1994. 192 S. kart.
CHF 14 / EUR 9.24 •  Thema: Medien, Macht & Märkte.

79687 • Widerspruch 30.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1995. 212 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Thema: Ethnische Politik, Krieg und Völkermord. - Umschlag mit leichten Knitterspuren.

91296 • Widerspruch 31.  Beiträge zur sozialistischen Politik. 2. Auflage. Zürich: Widerspruch, 1996.
220 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Thema: Globalisierung - Arbeit und Ökologie. Wohlstand
durch globale Kostenabwälzung, Weltkapitalismus, Arbeitslosigkeit, Wohlfahrtsstaat; ‘Maastricht’-
Monatarismus, Austeritätspolitik - Ende der Tarifpolitik? Ökonomisierung der Umweltpolitik: Nachhaltigkeit,
Effizienzrevolution, Ökosteuer; soziale Verteilungspolitik statt Sparpopulismus.

73851 • Widerspruch 32.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1996. 196 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Thema: Streit um Geschichte, Antisemitismus, Rassismus.

64941 • Widerspruch 33.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1997. 188 S. kart.  CHF 14 / EUR
9.24 •  Thema: Bildung, Schule, Arbeit.

65256 • Widerspruch 35.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1998. 240 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Thema: Menschenrechte.

73850 • Widerspruch 35.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1998. 240 S. kart.  CHF 15 / EUR
9.90 •  Thema: Menschenrechte.

111539 • Widerspruch 42.  Beiträge zur sozialistischen Politik. 22. Jahrgang. Zürich: Widerspruch,
2002. 212 Seiten. Kartoniert.  CHF 14 / EUR 9.24 •  Thema: Sicherheit, Freiheit, globale Gerechtigkeit. -
Schwache Gebrauchsspuren.

14670 • Widerspruch 5.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1983. 135 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Themen: Schweizer Imperialismus; Marxismus und Politik.

14668 • Widerspruch 8.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1984. 140 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Thema: Formierung nach rechts - Macht und Dissens.

14667 • Widerspruch 9.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1985. 144 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Thema: Psychokultur zwischen Angst, Macht und Utopie.

79273 • Widerspruch 9.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Zürich 1985. 144 S. kart.  CHF 12 / EUR
7.92 •  Thema: Psychokultur zwischen Angst, Macht und Utopie.

48505 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 22. Zürich 1991. 187 S. brosch.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Thema: Neo-Kolonialismus.

48506 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 23. Zürich 1992. 188 S. brosch.  CHF
10 / EUR 6.60 •  Thema: Krise des Sozialen. Armut - Sozialpolitik.

48507 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 24. Zürich 1992. 220 S. brosch.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Thema: Demokratie radikal.

73849 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 24. Zürich 1992. 220 S. brosch.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Thema: Demokratie radikal.

48508 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 25. Zürich 1993. 208 S. brosch.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Thema: Arbeitslosigkeit - wirtschaftspolitische Alternativen.

48510 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 27. Zürich 1994. 204 S. brosch.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Thema: Sicherheit contra Solidarität.

48512 • Widerspruch.  Beiträge zur sozialistischen Politik. Heft 29. Zürich 1995. 195 S. brosch.  CHF
14 / EUR 9.24 •  Thema: EU, Schweiz und Europapolitik.

48511 • Widerspruch.  Sonderband Arbeitsfrieden - Realität eines Mythos. Gewerkschaftspolitik und
Kampf um Arbeit - Geschichte, Krise, Perspektiven. Zürich 1987. 226 S. brosch.  CHF 14 / EUR 9.24

100158 • Widerspruch. Münchner Zeitschrift für Philosophie. 38.  Heft 38: Ökologische Ästhetik.
München: Gesellschaft für dialektische Philosophie, 2002. 163 Seiten. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60

15584 • Widerstand gegen die Wehrpflicht. Sonderheft graswurzelrevolution 113/114, 1987. 76 S. mit
Abb. A4.  CHF 8 / EUR 5.28 •  Für die Abschaffung von Krieg, Militär und Rüstungsproduktion - gegen
Militarismus, dessen Vormachtstellung in der Politik und seine Prägung in der Zivilgesellschaft.

103752 • Wiedenfeld, Kurt,  Lenin und sein Werk. München: Weiland,
1923. 138 Seiten. Pappband (gebunden) mit Deckelillustration.  CHF 20 /
EUR 13.20 •  Gestalten und Dokumente; 6. - Rückenkanten brüchig und
stellenweise angeplatzt, Gebräunt.

13811 • Wienand, Peter.  Der "geborene" Rebell. Rudolf Rocker; Leben und Werk. Berlin:
Kramer, 1981. 479 Seiten mit Abbildungen. Kartoniert.  CHF 49.8 / EUR 32.868 •
Bibliographie S. 451 - 479.

102924 • [Wiesenhofer, Hans] Der Mensch gehört der Erde. Gedanken der Rede des Häuptlings Seattle.
Wien, München: Brandstätter, 1985. [46] Seiten mit Abbildungen. Leinen mit Schutzumschlag. 4to
quer.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Mit Reproduktionen nach Photographien von Hans Wiesenhofer.  -
Schutzumschlag braunrandig, hinterer Deckel mit schwachen Feuchtigkeitsflecken.

11678 • Wieser, Harald (Hrsg.),  Jahrbuch zum Klassenkampf 1973. Sozialistische Initiativen im
kapitalistischen Deutschland. Berlin: Rotbuch 103, 1973. 190 S. kart.  CHF 12 / EUR 7.92

95600 • Wildcat 49.  Wer mit Bananen handelt, wird Zitronen ernten!Berlin: SISINA, 1990. 64 Seiten
mit Abbildungen. Kartoniert / geheftet. Grossoktav.  CHF 6 / EUR 3.96 •  Bleistiftanstreichungen.

91295 • Wilde, Harry,  Trotzki in Selbstzeugnissen und Bilddokumenten dargestellt. Reinbek: Rowohlt,
1969. 190 Seiten mit Abbildungen und Register. Kartoniert.  CHF 10 / EUR 6.60 •  Rowohlts
Monographien rm 157.

14253 • Wilhelmer, Bernhard,  Lernen als Handlung. Psychologie des Lernens zum Nutzen
gewerkschaftlicher Bildungsarbeit. Köln: Pahl-Rugenstein 1979. 358 S. kart.  CHF 14 / EUR 9.24 •
Studien zur kritischen Psychologie, Band 15.

70453 • Wilk, Michael,  Macht, Herrschaft, Emanzipation. Aspekte anarchistischer
Staatskritik. Grafenau: Trotzdem-Verlag 1999. 138 S. kart.  CHF 18 / EUR 11.88 •  Dieses
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